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2010.g. 12.decembris ♦ Nr.310
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
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„Tajā laikā Jānis, cietumā dzirdēdams par Kristus darbiem, sūtīja pie Viņa savus mācekļus Viņam pajautāt: “Vai Tu esi Tas, kam jānāk, vai arī mums jāgaida cits?” Bet Jēzus viņiem atbildot sacīja: “Aizgājuši ziņojiet Jānim, ko jūs dzirdat un redzat: aklie top redzīgi, klibie staigā, spitālīgie top šķīsti, kurlie dzird, mirušie ceļas augšā, un nabagiem tiek sludināts Evaņģēlijs. Un svētīgs ir tas, kas manis dēļ neieļaunosies.” Kad viņi aizgāja, Jēzus sāka stāstīt ļaudīm par Jāni: “Ko skatīties jūs izgājāt tuksnesī? Vēja locītu niedri? Bet ko tad jūs izgājāt skatīties? Mīkstās drēbēs tērptu cilvēku? Lūk, tie, kas valkā mīkstās drēbes, dzīvo ķēniņu pilīs. Bet ko jūs izgājāt skatīties? Vai pravieti?  Jā, Es jums saku, pat vairāk nekā pravieti. Viņš ir tas, par kuru ir rakstīts: “Redzi, Es sūtu savu eņģeli tava vaiga priekšā, un viņš sagatavos tavu ceļu tev priekšā.” Patiešām, Es jums saku: starp tiem, kas dzimuši no sievietes, neviens nav lielāks par Jāni Kristītāju. Tomēr pats mazākais Debesu valstībā ir lielāks par viņu.” (Mt 11, 2-11) 
Adventa pārdomām…
Šodienas Mateja ev. fragmentā ar lielu iepriecinājumu, zaudējuma pārdzīvojumu un nožēlu tiek uzlūkotas Baznīcas saknes, un jo īpaši Jāņa Kristītāja kalpošana. Evaņģēlists Matejs koncentrējas uz šādiem jautājumiem kā: vai Baznīcai ir jāpamet savi draugi un radi, kas ir ebreji? Vai kādiem no vēlākajiem Jāņa Kristītāja mācekļiem ir jāpārtrauc attiecības ar savām ebreju saknēm? 
Šajā fragmentā Matejs runā maigi, bet stingri. Jānis Kristītājs, bija lielākais no praviešiem, taču arī „mazākais debesu valstībā [būs] lielāks par viņu”. Mesiāniskie pravietojumi, īpaši Isaja grāmatā, , vislīksmāk noskan Jēzus kalpošanā. Saprotams, ka kā jau visiem praviešiem tas bija, arī Jēzus cilvēkiem bija „klupšanas akmens”. Taču cik gan laimīgi ir tie, kas nepadodas šīm grūtībām, bet gan iedziļinās Sv. Rakstos un apņemas iet par jebkuru cenu pa Dieva ceļiem. Viņi atradīs savas mājas starp Jēzus mācekļiem. Matejs atkārto dažus stingus un skarbus Jāņa Kristītāja vārdus. Tas tomēr ir nepieciešams gatavojot Kungam ceļu. 
Mēs ne tikai esam ievirzījušies Adventa otrajā pusē, šis liturģiskais fakts simbolizē to, kur daudzi no mums atrodas laika un gara perspektīvā. Esam pusceļā. Varbūt nožēlojam par to, kas bija pagātnē vai zaudēts. Varbūt izdzīvojam nesaskaņas un grūtības, kuras šķiet nav iespējams pārvarēt vai izvairīties. Varbūt tiekam kārdināti par daudz savu Baznīcu padarīt par institūciju, vai politizēt to, vai tieši pretēji, mums ir nosliece atteikties no jebkādas institūcijas. 
Isaja māceklis ilgā pēc trimdas laika posmā mūs mudina pieturēties pie saviem sapņiem un cerībām. Jēkabs, savukārt, iesaka būt pietiekoši pacietīgiem: nogaidot, kamēr nolīs agrie vai pavasara lieti, tāpat ziemas mēnešos, un tikai tad sagaidīsim savus darba augļus. Matejs dod skaidrus un praktiskus risinājumus, taču nevis vēsi, bet gan pilns skumju un nožēlas. 

Jēzus, pēc šīs dienas liturģijas padoma, var atnākt pie mums ne tikai jaunības priekos, un ne tikai otrās atnākšanas laikā, pēc mūsu nāves. Viņš ir kopā ar mums, mūsu ikdienas notikumos, tāpat tad, kad tiekam kārdināti dusmoties vai uzvesties pēc noskaņojuma. Jēzus nāk kā mūsu Glābējs. Bet mums, kas esam pusceļā, Viņš ir patiesi nepieciešams. /C. Stuhlmueller CP/
Kungs Jēzu, mēs gribam uzturēt liesmu savās lāpās, un rādīt gaismu, kuru Tu esi atnesis virs zemes. Piepildi mūs ar žēlastību laikā, kuru mums dod! 

Carlo Maria Martini
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Iepazīsim svētos! Vincents Pallotti /nobeigums/
1850.g. Epifanijā Oktāvas laikā V. Pallotti ievēroja nabagu, kurš blakām viņa biktskrēslam, drebēja no aukstuma, un uzlika viņam ap pleciem savu mēteli. Bija auksti, viņš pats saaukstējās un nopietni saslima. Drīz vien izrādījās, ka asais pleirīts bija viņa nāves iemesls. Šis traģiskais notikums notika 1850.gada 22.janvārī, kad V. Pallotti bija tikai 54 gadi. Nāve atnāca pārāk agri. Ar smagu rokas mājienu, tā pēkšņi pārrāva viņa lielos sapņus un ieceres, viņa augstsirdīgo un cilvēcisko darbu un rīcību. V.Pallotti kopiena viņa nāves momentā sastāvēja no 12 cilvēkiem, bet vēlāk, pavisam īsā laikā saruka līdz sešiem cilvēkiem. Drīz tika mainīties viņu nosaukums: "Ticīgo Misionāru kopiena", tāds jauns nosaukums pilnīgi neatbilda V. Pallotti idejām. Lielā Svētā dedzīgā vēlēšanās un svarīgs aizsākums tādā veidā bija pielīdzināts baznīcas kopējām neko neizsakošām sausām frāzēm. Tā aizgāja nebūtībā detalizēti apraksti, raksturīgās iezīmes un rekomendācijas, ko Svētais iezīmēja baznīcas nākotnē. Galīgi nostiprinājās un attīstījās katoliskā Apustuliskā lieta tikai 20. gadsimtā. Tikai tad tika novērtēts V. Pallotti titāniskais darbs, viņa lielais, nenovērtējamais ieguldījums katolicisma vēsturē. To izdarīja Romas pāvests Pijs XI., kurš atzīmēja Svētā kolosālo ideju nozīmi. Vēlāk, pāvests Pijs XII, garīdznieku brālības sadarbības robežās, apstiprināja kopienu ar attiecīgu nosaukumu: Katoliskā Apustuliskā kopiena. Bet 1950. gadā, tieši 100 gadus pēc V. Pallotti nāves, viņš tika iecelts Svēto kārtā. V. Pallotti kanonizāciju panāca pāvests Jānis XXIII. 1963. gadā. Šis notikums bija daudz lielāks kā vienkārši pārskaitīt nopelnus un V.Pallotti personības atzīšana. Tas bija visas katoliskās baznīcas simbols un viņa programma. 100 gadus pēc Svētā nāves bija iemiesoti dzīvē viņa nodomi, idejas un plāni. Novērtējot to, pāvests Pāvels VI. ar visu apņēmību paziņoja: "Vincents Pallotti ir nākotnes vēstnesis... Gandrīz 100 gadus viņš noteica lielās patiesības atklāšanu: Laicīgu cilvēku pasaule ir pasīva, miegaina, bailīga un galīgi nav spējīga izteikt savus nodomus, bet tomēr viņos ir liela enerģija kalpot labajam. Svētais pieklauvēja pie laicīgu cilvēku sirdsapziņas, kā klauvē pie durvīm."(„Raskati”, 1.09.1963.). Svētie ir Dieva zīmju pierādījums un norāda mums atbrīvošanās ceļu, kas nepakļaujas laikam. V. Pallotti šodien vēl vairāk aktuāls, kā jebkad. V. Pallotti sen pieskaitīts Svēto kārtai. Tas ir mūsu Svētais. Tā-mūsu ceļvede zvaigzne nākotnes labirintos, zvaigzne, kas mūs ved uz Dieva gaismu...

Tulkojums no žurnāla "Nākotnes Vēstnesis". 

„Lurda” 24. turpinājums. ARDIEVAS


1.ZINāTNISKā KONSTATēšANA

Medicīnisko aktu kopojums


Katram slimniekam, kas brauc svētceļojumā uz Lurdu, ir nepieciešams sagādāt medicīnisko aktu kopojumu, ko izdod attiecīgā slimnieka ārsts. Šie dokumenti tad nonāk vietējās diecēzes komisijā, kurā ir pieci ārsti – speciālisti dažādās medicīnas nozarēs. Komisijas uzdevums ir pārbaudīt aktus un vajadzības gadījumā tos papildināt. Pēc tam viss medicīnisko aktu kopojums nonāk svētceļojumu pavadītāja ārsta rokās, kurš pārbauda iepriekš uzstādīto diagnozi svētceļojumam sākoties, braukšanas laikā vai nonākot Lurdā. Pēc svētceļojuma ārsta vai paša slimnieka lūguma minētie dokumenti var tikt nodoti pārbaudīšanai vai papildināšanai Medikālajam borijam Lurdā.

Medikālais birojs


Lurdā iekārtotais medikālais birojs sastādās no pastāvīgiem locekļiem un no ārstiem caurbraucējiem. Pastāvīgie locekļi ir: biroja vadītājs ar trim ārstiem speciālistiem, no kuriem viens nervu slimībās, viens sirds slimībās un viens radioloģijā. Viņiem palīgā nāk caurbraucēji ārsti no visādām specialitātēm, kas ilgāku vai īsāku laiku uzturas Lurdā. Viņu skaits sasniedz gadā līdz 1500, un viņi nāk no 30 dažādām tautībām. Blakus specialitāšu un tautību dažādībai jāmin arī šo ārstu pasaules uzskatu un reliģiju dažādība. Bez kādas izšķirības ikviens ārsts tiek pielaists šinī Medikālajā birojā un tur var brīvi izteikt savas domas un pārbaudīt slimniekus. Medikālā biroja rīcībā ir vismodernākie medicīnas aparāti.
ARDIEVAS

( Bernadetes pirmā sv.Komūnija: 3.jūnijā; pēdējā parādīšanās : piektdien, 16.jūlijā)

Bernadetei nācās grūti sagatavoties pirmajai sv.Komūnijai. Viņa neprata lasīt. Klases audzinātāja Māsa Marija žero (Geraud) pielika visas pūles, tāpat arī kāda dievbijīga Lurdas dāma, lai viņai iemācītu galvenās ticības patiesības. Bernadetei bija liela vēlēšanās tās piesavināties, un viņa tam labprāt ziedoja arī kādus starpbrīžus skola, kad kāda no skolas biedrenēm viņai palīdzēja mācīties un pārlaboja galvenās kļūdas. Pēdējā atrada, ka Bernadetei esot grūta galva un mācīšanās neveicoties, un to arī viņai piezīmēja. Skolai beidzoties, Bernadete devās uz māju nokārtu galvu.

Kā parasti, viņu gaidīja atkal apmeklētāji. Daži vēlējās viņu redzēt un dzirdēt par parādīšanos, citi atkal bija atveduši slimos, lai Bernadete lūgtos par tiem. Šo apmeklējumu dēļ Bernadetei vajadzēja vēlreiz stāties policijas priekšā. Viņu apvainoja kā dziedinātāju, kas tomēr nebija tiesa, jo Bernadete nevienu nebija izdziedinājusi. Pratināšanas laikā Bernadetei un viņas mātei vajadzēja veselas trīs stundas, kājās stāvot, atbildēt uz prokurora jautājumiem. Bija jau pat doma Bernadeti ieslodzīt, bet te pēkšņi Subirū ģimenei radās aizstāvis – pāvests Peyremale. Juzdamies atbildīgs par savu draudzes locekli, kurai neko citu nevarēja pārmest, kā ekstāzes Masabielle, viņš atrada par labāko aizsūtīt Bernadeti kādu laiku prom no Lurdas atpūsties. Bērns, patiešām bija arī noguris, un tas bija labākais veids kā izvairīties no visādiem starpgadījumiem un nevajadzīgām pratināšanām.

Civilās varas pārstāvji 4.maijā deva rīkojumu novākt no grotas altārīti, statujas un citus reliģiskos piederumus, ko ticīgā tauta tur bija sanesusi. Tāpat brīdināja kantora pārstāvjus, norādot uz notikušā smieklīgumu un uz postu, ko tas viss varētu nest ticībai. Tad 8.jūnijā Lurdas pilsētas galva izdeva rīkojumu, ar kuru aizliedza ņemt ūdeni no brīnumavota, iet uz pilsētai piederošās zemes saucamā „Masabielles krasta”, uz kura atradās grota, un pavēlēja uzcelt žogu grotas priekšā un uzlikt uzrakstus: „Aizliegts ienākt šai īpašumā. Pārkāpēji tiks sodīti pēc likuma.” 

Neskatoties uz aizliegumu, tauta turpināja plūst uz grotu. Žogs tika apgāzts četras reizes, un visi smēla ūdeni no brīnumavota. Debesbraukšanas svētku priekšvakarā tur notika pirmā procesija, ko ticīgā tauta pati bija neapzinoties noorganizējusi. Atgriezdamies no grotas aizdegtām svecēm rokās un dziedādami V.J.Marijas litāniju, viņi nāca procesijā atpakaļ uz pilsētu.

/ņemts no V.eks.bīsk. A.Ā. Brumaņa grāmatas „Lurda”./turpmāk vēl/
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Mazais brālis Moriss: Brālis Šarls de Fuko

60. turpinājums

„Ja kviešu grauds nekrīt zemē un nemirst, viņš paliek viens..
1914.gada 3.septembrī brāli Karolu sasniedz ziņa, ka vācieši pieteikuši karu Francijai un jau ir ieņēmuši Beļģiju. Tas ir kā zibens spēriens no skaidrām debesīm. Tāpat kā daudzi franči arī Karols ir savas dzimtenes patriots, asi izsakās par vāciešiem un ir pārliecināts par drīzu franču uzvaru.

Viņš pat sāk domāt: vai arī viņam nevajadzētu doties uz fronti? Nevis lai karotu, bet gan lai kalpotu, stiprinot garā mirstošos. Kopā ar citiem upurēt savu dzīvību? Viņš jautā savam draugam kapteinim Laperīnam: „Vai es varētu noderēt frontē kā kapelāns vai kā sanitārs?” Pēc diviem mēnešiem viņš saņem atbildi caur telegrāfu: „Paliec tur, kur esi”.

1915. gada sākumā brālis Karols sāk saprast cik svarīga ir viņa klātbūtne Tamanrasetā. Musa un pārējie augstmaņi ar saviem kamieļu ganāmpulkiem devās uz dienvidiem. Palikušie cieš no bada. Daudzi slimo. Brālis Karols izdala visus savus krājumus un pats cieš no skorbuta (C vitamīna trūkums organismā). 

Iet laiks. Karols arvien vairāk noveco. Visa viņa seja grumbās, bet smaids joprojām tikpat atvērts un labsirdīgs. Viņš joprojām nēsā balto tuniku ar kapuci un ādas jostu, bet uz krūtīm nav vairs Jēzus sirds ar krustu un pie jostas rožukroņa. Kāpēc? Viņš nevienam neko nav skaidrojis. Iespējams viņš samierinājās ar domu, ka neizveidosies kopiena. 

Karš paralizē laju kopienas veidošanas plānus. Bija jau ap piecdesmit locekļu, bet daudzi iet bojā kara laikā. To visu Karols saliek Dieva rokās un uztic Svētajam Garam, atceroties garīgā tēva Juvelēna ieteikumu: „Nav jācenšas visiem spēkiem īstenot savus plānus, bet jācenšas saprast Dieva gribu un pacietīgi jāļauj tai atklāties, pašam paliekot mazam, mazam, kā Jēzum Betlēmē, kā klusajam strādniekam Nācaretē”. 

Viņš pārskata un pielabo kopienas statūtus. Karols saprot, ka laju vīriešu un sieviešu kopienas regulai jābūt piemērotai dažādām situācijām, dažādiem aicinājumiem. Šajā regulā ir ne tikai norādījumi, bet arī Jēzus kalna svētību ideāls un mudinājums tam sekot līdz par sevis upurēšanai.

Brālis Karols pats turpina dzīvot pēc trapistu parauga, tikai pieskaņojoties apstākļiem. Ja kādu dienu ir daudz ciemiņu, tad pavada laiku ar viņiem, bet toties nākošajā dienā velta vairāk laika lūgšanai. Kontemplācija un tikšanās ar brāļiem, tikšanās un kontemplācija. Tagad viņš spēj izdzīvot šīs divas dimensijas bez iekšējā nemiera un šaubām. Viņš vairāk nepārdzīvo, ja mainās dienas kārtība vai ja nesanāk īstenot iecerēto. Iekšēji viņš nav mainījies, viņa mērķis meklēt Jēzu un dzīvot kā Jēzus Nācaretē. Tomēr tagad viņš spēj pieņemt reālo situāciju un tajā atrast Dievu, labo un žēlsirdīgo Tēvu. Neskatoties uz rūpēm, viņš priecājas par katru jauno dienu.

Patiesībā brālis Karols tagad ir izolēts. Apkārt briest nemieri, bet blakus nav neviena franču karavīra un arī Musa ar saviem cilvēkiem ir tālu dienvidos. Faktiski Karols vienīgais, kas uztur mieru Tamanrasetas apkaimē. Viņus apdraud gan itāļi, gan vācieši ar turkiem, gan vietējie sirotāji. 

Vietējie iedzīvotāji, palikuši bez atbalsta, ir briesmās. Šajos apstākļos atklājas Karola spējas organizēt un vadīt. Viņš raksta: „Vienā gadījumā ir vajadzīgs spēks, lai pretotos ļaunumam... tad, kad nepieciešams aizstāvēt citus, bet ne sevi. Nepieciešams aizstāvēt vājos, nevainīgos, apspiestos. Miera gars ir nevis vājuma, bet spēka gars”. 

Apbruņotie un fanātiski noskaņotie senusīti mudina tuaregus celties svētajam karam pēc Korāna principiem – izstumt eiropiešus no Āfrikas kontinenta. Senusīti tiecas iegūt varu un visus vietējos pievērst islamam. 

Brālis Karols uzmanīgi seko notikumu attīstībai, uzturot saikni gan ar nedaudzajiem Āfrikā palikušajiem franču kareivjiem, gan ar apkārtējo cilšu vadoņiem. 

Saprotot, ka viņam draud briesmas, viņš raksta jaunu testamentu: „Vēlos būt apbedīts tajā vietā, kur nomiršu. Bērēm jābūt ļoti vienkāršām, bez zārka, kapam ļoti vienkāršam, bez pieminekļa, tikai ar koka krustu”.

Martā senusīti ieņem Džaneto nocietinājumu, un tas nozīmē, ka viņiem tagad ir atvērts ceļš uz Tamnrasetu. Karolam piedāvā slēpties, kādā no vēl palikušajiem nocietinājumiem, bet viņš atsakās. Tik grūtā brīdī viņš nespēj atstāt draugus. Karols nolemj celt nocietinājumu Tamanrasetā, lai uzbrukuma brīdī tur varētu slēpties vietējie iedzīvotāji. Viņa vadībā, uz viena no paaugstinājumiem, sāk celt kvadrāta formas nocietinājumu, 16m garumā un 5m augstumā. Iekšējā pagalmā izrok aku, bet ārpusē ap nocietinājumu ir grāvis. 

1916.gada 23.jūnijā pārceļas uz vienu no nocietinājuma telpām. Tur viņam ir gan kapela, gan darba istaba, savstarpēji atdalītas ar aizkaru. Šo vietu viņš nosauc par „nocietināto erēmu (vientuļnieka mītni)”. Nocietinājumā tiek glabāti ieroči, gadījumam, ja vajadzēs aizsargāties. Visiem ir skaidrs, ka brālis Karols ir Tamanrasetas un arī visa Ahagara apgabala dvēsele, darbīga un starojoša, piepildīta ar spēku un mieru./turpmāk vēl/
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „1. Rožukroņa pulciņš”
	Intences Sv. Misēm no 13.decembra līdz 19.decembrim.

	Pirmdiena 

13.decembris
	8.00

9.00
	+Aleksandrs;
+Leons;
Par robežsargiem, 19 tā gadadienā;

	Otrdiena

14. decembris
	18.00
	+ Solomeja;

	Trešdiena

15.decembris
	8.00
	+Franciska, Aloizs, Jānis;

	Ceturtdiena

16.decembris
	18.00
	Staņislavs, V. Janīna;

	Piektdiena

17.decembris
	8.00
	Antons dz. dienā; Elmārs dz. dienā;
Par Ingas ģimeni;

	Sestdiena

18.decembris
	8.00


	Apolonija, Aivars, Vitālijs;

	3. Adventa Svētdiena

19.decembris
	9.00
	Laine; Līgas nodomā:

	
	11.00
	Par tautu.


Svētdien 19. decembrī, plkst. 12.00 būs koncerts, uzstāsies Ludzas Mūzikas skolas audzēkņi un koris „Austrumstīga”. 
27,decembrī plkst.18.00, visi draudzes locekļi tiek aicināti uz „eglīti”, kas notiks draudzes mājā. Līdzi jāņem cienastiņš un labs noskaņojums, tāpat idejas vakara jautrībai. 
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