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2010.g. 19. decembris ♦ Nr.311
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
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Ar Jēzus Kristus dzimšanu bija tā: kad Viņa Māte Marija bija saderināta ar Jāzepu, pirms viņi sanāca kopā, izrādījās, ka viņa ir mātes cerībās no Svētā Gara. Jāzeps, viņas vīrs, būdams taisnīgs un negribēdams viņai celt neslavu, gribēja viņu klusām atstāt. Bet, kamēr viņš par to domāja, lūk, Kunga eņģelis parādījās viņam sapnī, sacīdams: “Jāzep, Dāvida dēls, nebīsties pieņemt savu sievu Mariju, jo, kas viņā dzimis, Tas ir no Svētā Gara. Un viņa dzemdēs Dēlu, un tu nosauksi Viņu vārdā Jēzus, jo Viņš atpestīs savu tautu no tās grēkiem.” Bet tas viss notika, lai piepildītos, ko Kungs bija runājis caur pravieti, sakot: “Lūk, Jaunava ieņems un dzemdēs Dēlu un Viņu nosauks vārdā Emanuēls,”– kas tulkojumā ir “Dievs ar mums”. Uzmodies no miega, Jāzeps izdarīja tā, kā Kunga eņģelis bija viņam pavēlējis, un pieņēma savu sievu. (Mt 1, 18-24)
Kad mums ir skumji, vientuļi vai esam nobijušies, cik ļoti mūs mierina vārdi: „Es esmu kopā ar tevi, īpaši, ja šie vārdi nāk kopā ar darbiem! Vairāk kā septiņi simti gadu līdz Jēzus dzimšanai izbijies valdnieks saņēma šādu vēsti no paša Dieva. Šis „Es esmu kopā ar jums” ir pats varenākais kāds var būt! Šādi tiek pateikts, kad caur Iemiesošanos visvarenais Dievs atnāk atpestīt zudušos. No bezgalīgas mīlestības Viņš sūta savu viendzimušo Dēlu, lai Tas dalītos ar mums, mūsu grūtībās, lai glābtu mūs no grēka un nāves. Jēzus patiesi ir Dievs ar mums – Emanuels! 
 „Lurda” 25. turpinājums. ARDIEVAS

Cik vien spēdama, Bernadete bija uzcītīgi gatavojusies Kunga Jēzus saņemšanai. Priesteris Pomians, kas pārbaudīja viņas zināšanas katehismā, atrada tās ar diezgan vājām, bet, ņemot vērā viņas dievbijību, viņu pieņēma bez šaubīšanās. Viņš rēķinājās arī ar to, ka viņa vēl turpinās mācīties katehismu pēc iesvētīšanas. Arī prāvests, sprediķodams rekolekcijas iesvētāmiem bērniem, bija novērojis, ka Bernadetes izturēšanās, gara sakopojums un uzmanība garīgo priekšnesumu laikā bija teicami.

Dievmaizes svētkos, 3.jūnijā, Bernadete kopā ar citiem iesvētāmiem bērniem saņēma pirmo sv.Komūniju. Viņa to darīja ar lielu cieņu un gara sakopojumu, un varēja novērot, ka viņa bija ļoti laimīga. Kāda lurdiete viņai uzstādīja šādu ziņkārīgu jautājumu: „Saki, Bernadete, kas tevi vairāk darīja laimīgu: Kunga Jēzus pieņemšana vai saruna ar Svēto Jaunavu grotā?” Mirkli pārlikusi, Bernedete atbildēja: „Nezinu, šīs lietas nav šķiramas un nevar būt salīdzināmas. Es tikai zinu vienu: abos gadījumos es biju ļoti laimīga.” 

Šī diena ir vēl divkārši nozīmīga Lurdas vēsturē. Tulūzas Universitātes profesors Filhols izdarīja brīnumavota ūdens pārbaudi un neatrada tanī nekā sevišķa. Viņa spriedums palika negrozāms. Tad notika arī viena izdziedināšana, kuras pārdabisko raksturu būs grūti apšaubīt. Kādi nabadzīgi vecāki no Lurdas apkārtnes bija atveduši uz grotu savu pieci ar pus gadus veco puisēnu, kurš bija paralizēts, un ārstniecības māksla viņam vairs nespēja līdzēt. Lai atvieglinātu ūdens smelšanu, lurdieši bija ierīkojuši uz brīnumavota kublu, kur sakrājās ūdens un tecēja zemē pa trim notekām. Zem vienas no tām novietoja slimo bērnu uz kādām piecām minūtēm un pēc tam atkal apģērba un noguldīja uz zemes. Bet visiem par brīnumu viņš tūlīt piecēlās un viegliem soļiem devās pie sava tēva un mātes, kuri abi, viņu ieraudzīdami skrienam, raudāja prieka asaras.

Ap to pašu laiku jūnija sākumā Bernadetei draudēja jaunas briesmas no civilās varas puses. Pilsētas galva bija saņēmis stingrus norādījumus par Bernadeti un grotu. Gribēdams dabūt prāvesta atbalstu, viņš 4.jūnijā lika viņam priekšā savus nodomus, kas nozīmēja aizliegt pieeju grotai un pat internēt Bernadeti . Attiecībā uz grotas apmeklēšanu prāvests piekrita un apsolīja izlietot savu iespaidu uz draudzi, lai to atturētu no iešanas uz Masabielli, ja civilās autoritātes to aizliegtu. Viņš atstāja tomēr visu atbildību civilai varai, jo policijas organizēšana pilsētas īpašumu apsargāšanai nav viņa kompetencē. Bet, kad nāca runa par Bernadetes internēšanu, priesteris laiciņu klusēja, sev gara acu priekšā stādīdams šo bērnu, tik mierīgu un dziļi sevī nogrimušu, tik baltu savā nevainībā, kādu viņš to bija redzējis pie pirmās sv.Komūnijas. Bijis trīs gadus par kapelānu vājprātīgo slimnīcā, kur Bernadeti gribēja internēt, prāvests saprata, kāds liktenis bērnu sagaidīja, un juta, ka viens viņa ganāmpulka jēriņš bija tagad vilku vidū. Viņa atbilde bija pavisam stingra un īsumā šāda:„ Kungi, Bernadete nav slima, kā jūs to esat pieņēmuši. Viņu nekādā gadījumā neskar likums, uz kuru jūs norādāt. Viņa nav nekādu nekārtību  cēlonis, nedz publiskas briesmas. Viņa ir vāja un nabadzīga, bet ņemiet vērā, ka viņa nav viena. Tas, kam viņas dvēsele uzticēta, ir šeit!... Esiet tik laipni un pasakiet prefekta kungam, ka viņam padotajiem kārtībniekiem vajadzēs kāpt pāri manam ķermenim, pirms viņi varēs aizskart kaut vienu vienīgu matu no šī bērna galvas!..” Prāvests bija vīrs, kas nemīlēja garas runas un nevajadzīgas diskusijas. Kas bija teikts, tas bija pārdomāts, un tur vairs nebija ko grozīt. Visi to zināja, un tā viņa patētiskais protests līdzēja. Pilsētas galva un prokurors par to deva ziņojumu prefektam uz Tarbu. Pēdējais nobijās un atsauca savus rīkojumus, un no tās dienas civilās autoritātes vairs Bernadeti neaiztika. /ņemts no V.eks.bīsk. A.Ā. Brumaņa grāmatas „Lurda”./turpmāk vēl/
Betlēmes.

Ziemassvētku laikā Baznīca pie sānu altāra vai kur citur uzstāda dzimšanas plastisku attēlojumu, ko sauc par „betlēmēm” vai „stallīti”. Centrālajā vietā ir redzama silīte ar Jēzus Bērnu, blakus Marija un Jāzeps, vērsis un ēzelis, dažreiz arī aitiņas, gani, kuri atnākuši pielūgt Bērnu Jēzu, austrumu gudrie ar savām dāvanām, virs stallīša zvaigzne un eņģeļi. Šādu „stallīšu” ierīkošanas sākums meklējams Romā, kur Marijas Madžori baznīcā jau no senseniem laikiem kā relikviju godina koka silīti, kas it kā nākusi no Betlēmes. Sekojot šādam piemēram, arī citās baznīcās blakus altārim Ziemassvētku laikā sāka uzstādīt tādas silītes. Ap 16. gadsimtu tajā saka likt arī Bērna Jēzus attēlu. Kā ierosinājums, visa Betlēmes notikuma plastiskai attēlošanai, laikam būs bijušas spēles vai izrādes ar reliģisku saturu, kādas viduslaikos rīkoja pie katedrālēm vai lielākām baznīcām. Ziemassvētku laikā šo uzvedumu saturs, protams, bija Betlēmes notikums. Izskaidrojot Betlēmes stallīšu uzstādīšanas tradīciju, mēdz atsaukties arī uz svēto Francisku, kurš 1222. gadā Grēsijā, mežā izveidojis Jēzus dzimšanas skatu. Tagad baznīcās uzstādītās Betlēmes paliek no Ziemassvētkiem līdz Sveču dienai (2. februārim). No pagājušā gadu simteņa līdzīgas „Betlēmes”, tikai mazākos apmēros, uzstāda arī mājās, sevišķi tajās, kurās ir bērni. Tās ir iespēja baznīcā arī pasvētīt./pēc interneta materiāliem/
2010. gada rudens Alfas kursa noslēgums!
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Sestdien, 11.decembrī, Ludzas baznīcā notika īpaša Svētā Mise, kas bija veltīta Alfas kursa noslēgumam. Tas bija svinīgs brīdis visiem Alfas dalībniekiem, viņu draugiem un tuviniekiem. Mūsu draudzē Alfas kursi notika jau sesto reizi. Šoreiz grupa nebija skaitliski liela, bet pa kursu laiku, kā atzina paši dalībnieki, tiekoties katru trešdienas vakaru, viņi kļuva tuvi viens otram un nemaz negribējās šķirties. Atcerējāmies kopīgi pavadīto nedēļas nogali, kad tika saņemtas jaunas atziņas par ticību, par Dievu un izdzīvota vienotības sajūta ar Dievu un cilvēkiem.


Kā jau pieņemts, izlaidumā notika arī improvizēts „eksāmens” un tika izsniegtas apliecības par Alfa kursu pabeigšanu, kā arī pateicības kursu kalpotajiem. Īpaša pateicība par atbalstu izskanēja mūsu priesterim Jānim Kolnam. Priecēja tas, ka noslēguma svinībās piedalījās daudz ciemiņu, gan no Ludzas, Mērdzenes, gan arī jauni cilvēki no jauniešu Alfas. Viņi iepriecināja visus ar savām dziesmām. Kopīgās rotaļās un sarunās vakars aizritēja jauki un sirsnīgi. 


Tuvojas Ziemassvētki un tas ir laiks pārdomām, kad jāļauj sirdij klusi saprast, ka šis Dieva dotais laiks ir visvērtīgākais mums. Domāju, ka Alfas dalībnieki, katrs var pateikt, ka kursos pavadītais laiks nebija veltīgs. Tas lika padomāt par Dieva mīlestību, par Dieva klātesamību mūsu dzīvē, ticības spēku un daudziem citiem personīgiem pārdzīvojumiem.

Gribas novēlēt, lai katram izdodas aizdedzināt sevī gaismu no tās lielās Gaismas, ko mēs saņemsim Ziemassvētku vakarā. No Gaismas, kuras vārds ir Jēzus un kura ir mūžīga. /Alfa kursa kalpotāja Ruta Ņ./
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Pārdomas par Adventa rekolekcijām.

Deg jau trešā svece Adventa vainagā. Tuvojas brīdis, kad Dzīvības maize tiek dota pasaulei no Debesīm. Bet man apkārt kņada un mūžīga steiga, iepirkšanās drudzis, skaļas reklāmas, darbs, pasākumi, pienākumi un visu šo skriešanu pavadot, radio raida jautras Ziemassvētku dziesmiņas. Kā gribas uz brīdi apstāties, apklust, nomierināties, ieklausīties sevī! Ir taču gaidīšanas laiks, kad pasaule gaida un domā par To, kas ir mūžīgs un īsts. 

Adventa rekolekcijas Ludzas draudzes mājā nāk īstajā brīdī. Ir burvīga saulaina un sniegota ziemas diena, deg sveces, fonā skan mierīga mūzika, mēs esam aicināti gremdēties savas dvēseles dziļumos, mēģināt iepazīt pašiem sevi un atklāt savu sūtību šajā pasaulē īpašā veidā – Svēto Rakstu gaismā. 

Māsas balss skan tik mierīgi, stāstot par to, cik svarīgi ir iepazīt sevi, saprast savas radīšanas jēgu un sūtību šajā pasaulē, lai varētu dzīvot pilnvērtīgi. Ak, cik maz es tomēr sevi pazīstu! Man pretī Rembranta glezna - tēva rokas, kas uzliktas uz pazudušā dēla pleciem, pauž piedošanu un bezgalīgu labestību. Tā ir mūsu šodienas tēma – stāsts par žēlsirdīgo tēvu un diviem dēliem no Lūkas Evaņģēlija, šim stāstam, kā jau visiem Svēto Rakstu stāstiem, ir vairāki slāņi, māsa mums atklāj tos vienu pēc otra, ejot dziļāk un dziļāk, līdz tas uzrunā katru no mums personīgi. Tas ir stāsts par neuzticēšanos, bailēm tikt atstumtam, iekšēju nedrošību, par agresiju, ko izraisa sajūta, ka neesi mīlēts, par brīvību aizbēgt no mīlestības un pašam no sevis, stāsts par tēva bezgalīgo pacietību gaidot dēla atgriešanos. 

Klausos un domāju, cik gan daudzi šodien cieš un jūtas vientuļi, jo attiecības starp mums ir tik virspusējas un seklas, bet dvēsele ilgojas pēc patiesas un sirsnīgas, nesteidzīgas un draudzīgas sarunas. Vai pasaule nekļūtu gaišāka, ja mēs drudžaini nemeklētu dāvanas lielveikalos, bet dāvātu saviem mīļajiem savu laiku, kas mums atvēlēts no Dieva, un sirsnīgu sarunu? /Iveta P./

Kungs 

Piedod, Kungs, ja Tevi iztraucēšu.

Es padomāju, ka Tev vajadzīgs Svētais...

Tad, nu es nāku ieņemt šo vietu,

Un man šķiet, ka tam esmu pietiekoši labs.

Neskatoties ne uz ko, pasaule ir pilna ar labiem cilvēkiem.

Ir cilvēki, kuri Tev upurē tik daudz upuru,

Baidoties, ka Tu tos vari neieskaitīt,

Tie jau tagad iezīmē savos pierakstos krustiņus.

Man nepatīk upuri: tie man traucē, kaitina...

Tas, ko Tev, Kungs ,devu – 

Tu pats to labi zini – tu pats to paņēmi bez manas ziņas...

Tas, ko spēju izdarīt es pats, bija pārāk nepretoties...

Ir cilvēki, kuri katru nedēļu spēj atbrīvoties no kāda trūkuma.

Skaidrs: nepaies ne trīs mēneši un būs nevainojami!

Es uz Tevi tik ļoti nepaļaujos, ka varētu tā darīt.

Nezinu vai izdzīvotu pat nedēļu...

Mans, Kungs, Tu esi impulsīvs!

Tad es savus trūkumus atstāšu pie sevis, cenšoties tos rādīt pēc iespējas mazāk.

Ir cilvēki, kuri savā nevainojamība saglabājuši daudz labu īpašību,

Un tajos nav atlikusi vieta nekam citam.

Viņi nekad nesasniegs svētumu.

Atklāti sakot, viņi to arī ne visai grib, jo baidās noziegties pret pazemību.

Bet, Kungs, Svētais – tas ir tukšs trauks, kuru Tu piepildi ar savām Žēlastībām,

Kuras nāk no Tavas Mīlestības, Trīsvienības svētuma...

Es, Kungs, esmu tukšs trauks, kurā ir pavisam nedaudz dubļu;

Zinu, neesmu tīrs vai skaists...

Bet pie Tevis, Kungs ir jābūt kādam debesu līdzeklim ar ko mani iztīrīt...

Citādāk kam gan vajadzīgs Ūdens, iztecējis no Tava, uz krusta caurdurtā sāna, ja ne mums nomazgāt, pirms lietošanas?

Ja tevi neinteresē mans piedāvājums, neuzbāzīšos...

Padomā, Kungs, savos augstumos: tas ir nopietns piedāvājums.

Kad Tu nonāksi uz savu pagrabu pēc Mīlestības vīna,

Atceries, ka kaut kur pasaulē ir mazs, tukšs trauks, kuru tu vari izmantot. Amen.

Tas ir Dievs!

Kad jūti vēlmi būt pieklājīgs pret kādu, kas tev patīk... 

Tas ir Dievs, kas runā ar tevi un darbojas caur Svēto Garu. 

Ja jūti skumjas un vientulību, kaut arī kāds tev ir tuvu līdzās... 

Tas ir Dievs, kas izvēlas tevi aizlūgt par Viņa Dēlu Jēzu Kristu. 

Ja tu domā par kādu ļoti mīļu cilvēku, ko ilgi neesi redzējis, un pēkšņi šī persona ierodas... Tas ir Dievs, jo nejaušības nepastāv. 

Ja kādreiz ir noticis kaut kas brīnišķīgs, par ko nav lūgts... 

Tas ir Dievs, kas zina tavus noslēpumus un redz tavu sirdi. 

Ja kādreiz, nonācis sarežģītā situācijā, kuru nezini, kā atrisināt, bet pēkšņi problēmas atrisinās... 

Tas ir Dievs, kas vienmēr ir klāt mūsu problēmās un palīdz mums tās risināt. 

Ja tev ir lielas dvēseles skumjas un pēkšņi neizskaidrojamā veidā tevi pārņem mīlestība un miers... 

Tas ir Dievs, kas mierina tevi savās rokās un dod tev cerību. 

Ja ar tevi ir noticis tā, ka esi bijis noguris no dzīves tik ļoti, ka vēlējies mirt, bet pēkšņi tev ir radies spēks turpināt savu ceļu ar jaunu enerģiju... 

Tas ir Dievs, kurš vienmēr ir kopā ar tevi un pavada tevi pa tavu dzīves ceļu ar mīlestību. Viss notiek labāk... Tas ir Dievs, kas tev palīdz. 

Apsveikums! 

Jau torņos zvani svētvakaru junda. Rimst dienas troksnis, klāt ir lielā stunda, kad Mīlestība dzimst! Plaukst debess logos zvaigžņu puķes zvīļas, Tās zemi uzlūko kā mātes acis mīļas. Miers visu sedz. Un ļaužu lūpas raisa, par ticību, kam vietu sirdī taisa. Tie bijībā vērš domu pilno vaigu. Nakts visu svētā. Kad Mīlestība dzimst! /pēc R. Skujiņas/
Lai Kristus Dzimšanas svētki ar lūgšanu un miera vēlējumu ienāk ikvienā mājā, un Kunga žēlastība, lai ir ar Jums visiem ! 
/Draudzes prāvests Jānis Kolns/

Mīļie lasītāji, arī avīzīte „Tikšanās” sveic Jūs Bērniņa Kristus Dzimšanas dienā! 

Lai šie Ziemassvētki Jums visiem ir Iemiesotā Vārda Mīlestības apgaismoti!
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „2. Rožukroņa pulciņš”
	Intences Sv. Misēm no 20.decembra līdz 26.decembrim.

	Pirmdiena 

20.decembris
	8.00


	+Henriks;
Zofija;

	Otrdiena

21. decembris
	18.00
	+ Aleksandrs;

	Trešdiena

22.decembris
	8.00
	+Feliciāna, Juliāns;
+Emīlija, Jāzeps;

	Ceturtdiena

23.decembris
	18.00
	Par Antona un Edgara ģim.;
Par Daivi, Initu, Irēnu;

	Piektdiena

24.decembris
	8.00
19.00
	Par Inetu;

Par Jāni;
Par tautu;

	Sestdiena

Ziemassvētki 

25.decembris
	9.00

11.00


	Par tautu;
Sv. Mise pansionātā;

	Svētdiena

26.decembris
	9.00
	Par Regīnu, Helēnu, Jevģēniju;
Par Daci dz.d.;

Par Daini;

	
	11.00
	Par tautu.


Sludinājums!

27.12. plkst.18.00, visi draudzes locekļi tiek aicināti uz „eglīti”, kas notiks draudzes mājā. Līdzi jāņem cienastiņš, un labs noskaņojums, tāpat idejas vakara jautrībai. 

28.12. plkst. 17:00 notiks labdarības koncerts! Koncerta dalībnieki saka: „Sasildi savu dvēseli un nes šo siltumu citiem! Šajā labdarības koncertā centīsimies katrs ienest siltumu tām ģimenēm, kurām dažādu ārējo iemeslu dēļ ir auksti... Lai sasildītos, reizēm vajag tik maz... Šajā koncertā tiks vākti ziedojumi trūcīgo ģimeņu atbalstam. Atnāc un ziedo!”







