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2011.g. 2. janvāris ♦ Nr.313
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
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Iesākumā bija Vārds, un Vārds bija pie Dieva, un Vārds bija Dievs. Tas bija iesākumā pie Dieva. Caur Viņu viss ir radies, un bez Viņa nekas nav radies, kas ir. Viņā bija dzīvība, un dzīvība bija cilvēku gaisma. Gaisma spīd tumsībā, bet tumsība to neuzņēma. Nāca cilvēks, Dieva sūtīts, vārdā Jānis. Viņš nāca liecības dēļ, lai liecinātu par gaismu, lai visi nāktu pie ticības caur viņu. Viņš pats nebija gaisma, bet nāca, lai liecinātu par gaismu. Tas bija patiesais gaišums, kas nāca pasaulē, kas apgaismo ikvienu cilvēku. Viņš bija pasaulē, un pasaule caur Viņu radusies, bet pasaule Viņu nepazina. Viņš nāca pie savējiem, bet tie Viņu neuzņēma. Bet, cik Viņu uzņēma, tiem Viņš deva varu kļūt par Dieva bērniem, tiem, kas tic Viņa Vārdam, kas nav dzimuši ne no asinīm, ne no miesas iegribas, ne no vīra gribas, bet no Dieva. Un Vārds tapa miesa un mājoja mūsu vidū, un mēs skatījām Viņa godību, tādu godību kā Tēva vienpiedzimušā Dēla, pilnu žēlastības un patiesības. Jānis liecina par Viņu un sauc: "Šis ir Tas, par ko sacīju: kas pēc manis nāk, ir mani pārspējis, jo Viņš bija pirmāk nekā es." Jo no Viņa pilnības mēs visi esam dabūjuši žēlastību un atkal žēlastību. Jo bauslība ir dota caur Mozu, bet žēlastība un patiesība nākusi pasaulē caur Jēzu Kristu. Dievu neviens nekad nav redzējis. Vienpiedzimušais Dēls, kas ir pie Tēva krūts, Tas mums Viņu ir darījis zināmu. /Jņ 1.1-18/
„Lurda” 26. turpinājums. ARDIEVAS

Paklausot biktstēva padomam, Bernadete nebija atgriezusies grotā kopš pēdējās parādīšanās. Viņa arī neizjuta nekādu tieksmi uz turieni iet.

Savā pirmās sv. Komūnijas dienā viņa bija saņēmusi skapulieri. To viņa nesa ķēdītē uz kakla,  tāpēc arī V.J. Marijas no Karmela kalna svētkos, t.i., 16.jūlijā, viņa pieņēma sv. Komūniju. Tā bija trešā vai ceturtā reize viņas dzīvē, kad Jēzus ar savu klātieni aplaimoja viņas dvēseli. Vakarā Bernadete bija atgriezusies baznīcā, lai Viņam vēlreiz par to pateiktos, un tad pēkšņi atkal sadzirdēja savā sirdī Dievmātes aicinājumu. Pārmetusi krusta zīmi, viņa piecēlās un aicināja jaunāko tanti Lucili pavadīt viņu uz grotu, teikdama, ka viņa tur esot gaidīta.

Tā kā galvenais ceļš uz grotu bija aizsprostots, tad viņas devās uz Masabielli pa apkārtceļu. Vairākas lurdietes sekoja. Ap pulksten astoņiem Bernadete ar savām pavadonēm nonāca pie grotas. Bija jau tuvu saules rietam. Pie grotas vēl  kavējās dažas vēlīnas dievlūdzējas.

Bernadete izņēma rožukroni un nometās ceļos. Visas pārējās sekoja viņas piemēram. Pēc dažiem „Esi sveicināta” bernadete laimīga pārsteigumā izpleta rokas, kas brīvi nokrita gar sāniem, un ar visu ķermeni tiecās uz Dievmāti.

„Jā, lūk, viņa!” iesaucās Bernadete, ekstāzei sākoties. „Viņa mūs sveicina un smaida pāri barjerai.” 

Šī pēdējā parādīšanās ilga piecpadsmit minūtes. „Viņa man parādījās tanī pat vietā kā parasti”, paskaidroja vēlāk Bernadete. „Viņa man neteica nekā. Nekad es viņu nebiju redzējusi tik skaistu.” šīs bija reizē Dievmātes ardievas Bernedetei uz šīs zemes un atkalredzēšanās novēlējums viņpasaules laimībā.

VIETēJā BīSKAPA ATZINUMS
Bīskapa sastādīta komisija.

Lai pabaudītu parādīšanos īsto dabu, vietējais Tarbas bīskaps Bernards-Severijs Loranss 1858.g. 28.jūlijā sastādīja šim nolūkam speciālu komisiju. Tanī iegāja deviņi kanoniķi no Tarbas kapitula, diecēzes garīgo semināru vadītāji, morālteoloģijas, dogmatikas un fizikas profesori un Lurdas prāvests. Bez tam savā darbības laikā tā pieaicināja vairākus speciālistus medicīnā, fizikā, ķīmijā, ģeoloģijā un  citās zinātnēs. Komisijas uzdevums tātad bija izdibināt patiesību par parādīšanos Masabielles grotā, sevišķi, rūpīgi izpētīt, vai tās izskaidrojamas dabiski vai ir pārdabiska un dievišķa rakstura.

Aizlieguma atcelšana.

Septembrī, uz Iekšlietu ministra rīkojumu, grotas apsardzība tika atcelta, un kopš 2.oktobra uz Kulta ministra rīkojumu tika atcelts arī aizliegums apmeklēt grotu. Pēdējā rīkojuma  atcelšana izsauca lielu sajūsmu Lurdas pilsētā. Prieka pilni visi devās uz grotu, lai tur lūgtos, lai atkārtotu grēku nožēlošanas aktus, lai dzertu brīnumavota ūdeni.

Komisijas darbs un bīskapa atzinums.

Bīskapa sastādītā komisija, ko vadīja Tarbas arhipriesteris Nogaro un bīskapijas ģenerālsekretārs Furkāde 1858.g. 17.novembrī pirmo reizi ieradās parādīšanās vietā Lurdā. Lai visu pārbaudītu, liecinieki tika izjautāti, un Bernadete tika aicināta stāties komisijas priekšā. Ar lielu bijību un vienkāršību viņa atbildēja uz komisijas jautājumiem.

Divus gadus vēlāk 1860.g. 18.janvārī, Sv.Pētera Katedras svētkos, bīskaps deva savu galīgo atzinumu, to pazemīgi pakārtojot Svētā Tēva, kas valda par visu Baznīcu, spriedumam. Tarbas bīskaps atzina, ka parādīšanās Masabielles grotā pie Lurdas pilsētas ir autentiskas: ka Bezvainīgā Marija, Dieva Māte, ir parādījusies Bernadetei 1858.g. 11.februārī un pēc tam vēl 17 reizes. Bīskaps atļāva Lurdas Dievmātes kultu savā diecēzē un, pakļaujoties V.J.Marijas izteiktajai gribai parādīšanās laikā, ierosināja celt dievnamu uz Masabielles zemes, kas kļuvusi Tarbas bīskapu īpašums.

Minētā lēmuma iznešanai bīskaps ņēma vērā, vispirms, parādīšanās iekšējo pazīmju patiesību un autentiskumu. Viņš novērtēja arī garīgos augļus, ko jau bija nesis Lurdas Dievmātes kults. Kopš V.J.Marijas parādīšanos Lurdā bija notikušas daudzas atgriešanās, tāpat arī ķermeņa izdziedināšanas brīnumi, neskaitot nemaz ļaužu masas, kas tur bija plūdušas lūgšanas un gandarīšanas nolūkā. /turpmāk vēl/ 
Mazais brālis Moriss: Brālis Šarls de Fuko

62. turpinājums

„Ja kviešu grauds nekrīt zemē un nemirst, viņš paliek viens..”

Brālis Karols ir saņemts gūstā. Viņu sargā piecpadsmitgadīgs jauneklis Sermius ag Tora. Jauneklim ir iedots arī šaujamais. Ir iestājusies tumsa, kad pēkšņi atskan brīdinājuma signāls. Divi jātnieki tuvojas, lai paņemtu apsolīto pastu. Ir dzirdami šāvieni un abi vīri nokrīt. Tajā pašā brīdī Karols sakustas, it kā vēloties viņus brīdināt. Pārbiedētais jauneklis piespiež šaujamo pie ieslodzītā galvas un nospiež šautenes gaili. Lode cauršauj Karola galvu. Viņš sastingst un tad viņa ķermenis lēnām sabrūk uz zemes. „Izpildīts!” (Jņ 19,30). Bija pagājusi tikai pusstunda no iebrukuma. 1897.gada 6.jūnijā, Vasaras svētkos, sākot rekolekcijas Karols rakstīja: „Padomā par to, ka mirsi kā moceklis, viens pats, kails noguldīts uz zemes, noklāts ar rētām, pēkšņi un sāpīgi nogalināts. Ilgojies, lai tas notiktu jau šodien”. Senusīti brāļa Karola ķermeni iemet grāvī un visu nakti svin „uzvaru”. No rīta sakrauj laupījumu uz kamieļiem un dodas austrumu virzienā. Tikai kad uzbrucēji ir projām, ciemata iedzīvotāji uzdrošinās pieiet pie mirušā Karola, pie tā, kas viņus astoņus gadus aprūpēja un baroja. Brāli Karoli viņi apbedī netālu no nocietinājuma. Tur pat tiek apbedīti arī divi nogalinātie pastnieki. Pēc musulmaņu tradīcijas noliek vienu akmeni galvgalī, otru – kājgalī. 3.decembrī par notikušo uzzina tuvākā nocietinājuma karavīri un viņi dodas meklēt uzbrucējus. 17.decembrī notiek kauja, daudzi no uzbrucējiem iet bojā. Pēc tam karavīri dodas uz Tamanrasetu, identificē bojā gājušos un uz brāļa Karola kapa uzstāda koka krustu. Karola istaba ir izlaupīta, bet karavīri tur atrod četrus tuaregu-franču valodas vārdnīcu sējumus, aizlīmētas vēstules, rožukroni. Kāds karavīrs uz zemes smiltīs pamana monstrances daļu ar Hostiju vidū. Ar vislielāko godbijību viņš paceļ, notīra un ietin audeklā atrasto monstranci, un aizved to sev līdzi. Viņš konsultējas ar kādu citu karavīru, bijušo semināristu, kurš pārliecina atradēju sniegt viņam svēto Komūniju. Tālu dienvidos esošais augstmanis Musa uzzinājis par brāļa Karola nāvi ir dziļi noskumis. Viņš raksta Karola māsai Marijai: „Lai Dieva žēlastība ir ar mums Marija... Tiklīdz ziņa par mūsu drauga un Tavu brāļa Karola nāvi sasniedza mani, manas acis satumsa. Viss manī satumsa. Raudāju un izlēju daudz asaru. Arī tagad sēroju. Ziņa par viņa nāvi mani piepildīja ar dziļām sāpēm. Lūdzu nodot sveicienus saviem bērniem, vīram un visiem draugiem. Lūdzu, pasaki viņiem: ‘Karols, Dieva cilvēks, mira ne tikai Jums, bet arī mums visiem. Lai Dievs dāvina viņam savu žēlastību. Ak, kaut mēs satiktos ar viņu paradīzē?” 

„...bet, ja viņš mirst, viņš nes daudz augļu... ”

1917.gada 20.decembrī dažos Francijas laikrakstos tika publicēta īsa ziņa: „1.decembrī iebrucēji no austrumu Sahāras nogalināja tēvu de Fuko, viņa paša erēmā (vientuļnieka mītne).” Tajā dienā vairāki simti karavīru gāja bojā frontē, tādēļ ziņa par brāļa Karola bojāeju palika nepamanīta, vēl jo vairāk, tā iemesla dēļ, ka Karols de Fuko bija pazīstams tikai starp kristiešiem un karavīriem.

Pēc brāļa Karola nāves šķita, ka drīz visu apklās aizmirstības putekļi. Pat viņa izveidotās laju kopienas locekļiem šķita, ka kopiena drīz beigs eksistēt. Izņēmums bija Ludviks Mansinjons, kurš ziņu par drauga nāvi saņēma frontē. Ludviks uzlēca uz apsnigušās tranšejas malas un priecīgi iesaucās: „Fuko ir nogalināts Sahārā... tātad viņš ir atradis pāreju, viņš ir aizceļojis!” No šī brīža viņš visu savu spēku un enerģiju veltīs, lai iedzīvinātu Karola sapni par kopienu. Bez tam, Mansinjons uzskata, ka pēc iespējas daudziem cilvēkiem jāuzzina par Karolu de Fuko. Viņš vēršas pie pazīstamā rakstnieka Rene Bazena ar lūgumu uzrakstīt Karola biogrāfiju. Tas ir tas pats rakstnieks, kuram Karols gribēja uzticēt rakstīt grāmatu par Sahāras iedzīvotājiem. 

Rakstnieks pats personīgi apmeklēja vietas, kur dzīvoja Karols, iztaujāja cilvēkus, kas bija pazinuši brāli. Grāmatu piedzīvoja lielu pieprasījumu. Divu mēnešu laikā tika pārdoti desmit tūkstoši eksemplāru, nākamo divu gadu laikā – divi simti tūkstoši eksemplāru!

No kurienes tāda popularitāte? Pēc daudzu domām, brālis Karols atklāja jaunu veidu kā izdzīvot Evaņģēliju. Patiesībā nekā jauna nebija, bet „Nazaretes” dzīves akcentēšana piesaistīja daudzu uzmanību. Vispirms atsevišķi cilvēki, garīdznieki, pat sievietes, izlēma izgaršot piedzīvojuma garšu un devās tuksnesī: uz Ziemeļāfriku, Tunisiju, Alžīriju, Maroku. Viņi dzīvoja pēc Karola de Fuko ieteikumiem, nēsāja tādu pašu baltu apģērbu ar sirds un krusta simbolu uz krūtīm. Vieni izturēja tikai dažus mēnešus, citi palika uz visu dzīvi. Bet ikviens ieguva neatkārtojumu pieredzi savā garīgajā ceļā. /turpmāk vēl/
Vēl mazliet par Jēzus Bērna dzimšanu…

Dažas dienas pirms Ziemassvētkiem atgadījās kāds notikums, kura liecinieks bija šī stāstījuma autors. Tas notika kādā pēcpusdienā, kad viņš stāvēja uz ielas stūra, kas veda uz baznīcu. Pretī nāca vīrietis, viņš nebija vietējais, drīzāk atgādināja tuvo austrumu iemītnieku, par to vēstīja arī apģērbs, kas nebija bagātīgs, taču pienācīgs. Viņa vecums bija grūti nosakāms. Abu vīru skatieni satikās. Svešinieka tumšās acis atspoguļoja laipnību. Varēja saskatīt viņa stāvā arī nogurumu. Stāsta autors instinktīvi apstājās, lai aprunātos, un novēlētu priecīgus Ziemassvētkus. Cilvēks pastāstīja par grūtībām, kurās bija nonācis. Viņš nevarēja atrast mājvietu, nerunājot par patvērumu. Šeit viņš bija ieradies ar savu sievu cerībā atrast māju un darbu. Vēl bija nepieciešams policijā arī reģistrēties, lai saņemtu atļauju uzturēties. Viņš bija dzirdējis, ka šeit ir labas iespējas, lai gan ne visai labi apstākļi. Taču līdz šim nebija saņēmis darba atļauju. Un neviens, savukārt, nedod dzīves vietu, ja nav darba, kas garantē drošus ienākumus. Policijā apgalvo, ka nav iespējams iegūt uzturēšanās atļauju bez darba un bez pajumtes. Apburtais loks! Tā, lūk, esam nonākuši nelikumīgā situācijā, un būs jāpamet šī zeme cik vien drīz iespējams. Šis cilvēks visu izstāstīja precīzi un pieklājīgi, tikai lauzītā valodā. Viņi atceļojuši no zemes, kur valda karš un bads. Meklējot kaut ko labāku, tagad dzīvo pamestā, pussagruvušā mājā, netālu no baznīcas. Tur nav ūdens, nav elektrības, nav apkures, taču viņi tur ir izolēti. Baidoties no savas nestabilās situācijas, bija drošāk atrast vietu, kur var paslēpties kā patvērumā. Arī sievai tā būtu labāk, jo viņai ir pienācis brīdis laist pasaulē bērniņu. Stāsta autors klausījās un gāja līdzi satiktajam cilvēkam. Svešinieks atstāja gudra cilvēka iespaidu, iedvesa uzticību un cerību, neskatoties uz to, kas ar viņu uz sievu bija noticis, viņa gars bija pāri tām likstām. Droši vien viņa situācijā nebija normāli redzēt savu nākotni pilnu pārliecības, brīdī, kad nebija nekāda pamata zem kājām. Abi cilvēki pamazām pietuvojās pie vietas, kuras svešinieks nosauca par „mājām”, vieta, kur viņš dzīvoja nelegāli. Ienākot iekšā varēja dzirdēt klusus vaidus. Varbūt viņa sievai bija slikti? Svešinieks iesteidzās iekšā pirmais. Uz gultas gulēja jauna sieviete, telpa bija nemīlīga un vēsa, bija palikuši vēl daži dēļu gabali kurināšanai. Sievietes ovālā seja bija neparasti skaista, tai pāri krita zeltainas matu cirtas. Lielās un melnās acis izskatījās nogurušas, izsīkušas, taču no tām staroja miers un maigums. Viņas rokas rūpīgi skāva jaundzimušu bērnu, kura sejiņu varēja saskatīt ar grūtībām, iespējams, ka viņš bija priekšlaicīgi dzimis. Sejiņa bija sārta, mazulis kunkstēja, varbūt no aukstuma… taču viņi abi jutās labi. Par laimi jaunais tēvs redzēja, ka briesmas ir garām. Viņi visi trīs raudāja. Patiesībā visi četri. Šī stāsta autors devās meklēt kādu automašīnu, lai viņus varētu nogādāt uz kādu dzemdību namu. Lai izvairītos no liekām nepatikšanām cilvēkus, viņš, vēlējās stādīt priekšā kā savus ģimenes viesus. Un pēc neilga laika viņiem jau bija guļvieta, drošība un siltums. Tad stāsta autors svešiniekam jautāja: „Kā tevi sauc?” Jāzeps, viņš teica un manu sievu sauc Marija, viņa nāk no Palestīnas. Bērnam dosim vārdu Jēzus, kā tas bija izlemts, ja dzimtu zēns./tulkoja m.B./
Jaunā Gada lūgšana

Atbilde: Dievs, pārsteidz mūs.

Kad neievērojam zemes skaistumu un labumu...

Kad krītam ikdienas rūpēs...

Kad steidzoties neievērojam citu labestību...

Kad mūsu vājums nomāc mūsu stiprumu...

Kad sirdī pazūd cerība...

Kad iznīkst vēlme pakalpot citiem...

Kad meklējam ceļu uz mājām pie Tevis...

Kad uznāk vientulība...

Kad liekas, ka tumsa neatkāpsies...

Kad pasaules grūtums nodeldē mūsu pacietību...

Kad liekas, ka ciešanu ir vairāk, nekā spējam panest...

Pat arī tad, kad šķiet, ka Tu esi tālu no mums...


Atbilde: Ceļo ar mums, Dievs.

Kad vēlamies savu dzīvi nodzīvot labi...

Kad priecājamies par bagātībām, kas atrastas ticības druvā...

Kad vēlamies sevi atdot Tev...

Kad ejam uz nepazīstamām Jaunā gada teritorijām...

Kad kļūstam ievainoti cenšoties citus mīlēt...

Kad mācāmies pieņemt savas vājības un stiprumu...

Kad atveram savas sirdis Tavai vēstij...

Kad esam uzticīgi kopībai ar Tevi...

Kad noliecamies pār nabagiem un bezspēcīgajiem...

Kad meklējam patiesību...

Kad cenšamies dzīvot Labajā Vēstī...

Kad pieņemam Tavu mūžīgo mīlestību pret mums... /tulkoja m.B./
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģions.”
	Intences Sv. Misēm no 3.janvāris līdz 9.janvārim.

	Pirmdiena 

3.janvāris
	8.00


	+Andris;
+Zofija;

	Otrdiena

4. janvāris
	18.00
	+Imants;

	Trešdiena

5. .janvāris
	8.00
	Par Lolitu;

	Ceturtdiena

6. .janvāris
	10.00

18.00
	Par Barbaru

Kunga epifānijas (Trīs Ķēniņu) svētki - 
svētīs dārglietas, krītu un mirres;

	Piektdiena

7. .janvāris
	10.00

	+Zofija;

	Sestdiena

8.janvāris
	8.00


	Par Genovefu;

	Svētdiena

9.janvāris
	9.00
	+Modris; 

+Anna, Klimants;

Kunga kristīšana.

	
	11.00
	Par tautu.


Dievs otru cilvēku nav radījis tādu, kādu es viņu būtu radījis. Nav devis man viņu par brāli, lai es pār viņu valdītu, bet gan – lai es, uz viņu raugoties, atrastu Radītāju. Dieva radītajā brīvībā otrs man kļūst par prieku, lai gan pirms tam viņš man bija tikai pūles un raizes. Dievs nevēlas, lai es otru veidoju pēc tēla, kas man šķiet labs, tātad pēc manis paša tēla. Dievs neatkarīgi no manis ikvienu ir veidojis pēc Savas līdzības. Es nekad nevaru iepriekš zināt, kā Dieva līdzībai otrā jāizskatās, vienmēr tas ir pilnīgi jauns, tikai Dieva brīvā radīšanā pamatots tēls. Mums tas var šķist svešs, pat bezdievīgs. Bet Dievs otru radīja kā Sava Dēla, Krustāsistā, līdzību, un arī šis tēls, pirms to aptvēru, man šķita neiedomājami svešs un bezdievīgs./D.Bonhēfers/






