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2011.g. 23. janvāris ♦ Nr.316
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Kad Jēzus dzirdēja, ka Jānis Kristītājs ir apcietināts, Viņš devās uz Galileju. Atstājis Nācareti, Viņš aizgāja un apmetās Kafarnaumā ezera krastā Zabulona un Neftala robežās, lai piepildītos tas, ko ir teicis pravietis Isajs, sacīdams: “Zabulona zeme un Neftala zeme pie jūras ceļa aiz Jordānas, pagānu Galileja! Tauta, kas bija tumsā, ieraudzīja lielu gaismu. Un tiem, kas mīt nāves ēnas valstībā, uzausa gaisma.” No tā laika Jēzus sāka sludināt un sacīt: “Atgriezieties no grēkiem, jo Debesu valstība ir tuvu!” Staigādams gar Galilejas ezeru, Jēzus ieraudzīja divus brāļus: Sīmani, kuru sauc Pēteris, un viņa brāli Andreju izmetam tīklus ezerā, jo viņi bija zvejnieki. Un Viņš tiem sacīja: “Sekojiet man, un Es jūs padarīšu par cilvēku zvejniekiem.” Viņi tūlīt atstāja tīklus un sekoja Viņam. Un, iedams no turienes, Jēzus ieraudzīja citus divus brāļus, Zebedeja dēlu Jēkabu un viņa brāli Jāni, kopā ar savu tēvu Zebedeju laivā lāpot tīklus. Un Viņš tos paaicināja. Un tie, tūlīt atstājuši laivu un savu tēvu, sekoja Viņam. Un Jēzus apstaigāja visu Galileju, mācīdams viņu sinagogās un sludinādams Valstības evaņģēliju, un dziedinādams tautā visas slimības un visas kaites. (Mt 4, 12-23)

Kristieši – MIERA nesēji! 
Par mieru un tā veicināšanu ir jārunā. Ir jādiskutē, ko nozīmē miera jēdziens. Miers ir jāizstaro mums katram pašam personīgi. Īstais miera pirmsākums katram ir jāmeklē sevī, savā sirdī, vistuvākajā apkaimē, ģimenē, pie kaimiņiem utt. Tam, kurš grib runāt par mieru, ir jāvadās pēc šādiem ieskatiem:

1. Neviens cilvēks nav miera īpašnieks. Miers nevienam nepieder. Katram ir sava personīgā pieredze ar mieru un nemieru.

2. Miers ir jāveicina visiem. Miers nav arī vienas tautas vai valsts īpašums. Miers un miera idejas pieder visiem. Ar mieru ir jādalās, miers ir jādod tālāk, mums visiem ir jācenšas miera labā.

3. Nevis ieroči, bet gan dialogs ir ceļš, kas ved pie miera, kas būvē miera celtni un to aizstāv. Dialogs mazina konfliktus starp nācijām, rasēm, ticībām un atsevišķiem cilvēkiem.

„Lurda” 29. turpinājums. LURDAS VĒSTS JĒGA UN NOZĪME

“Kas  tā ir, kas paceļas kā rīta blāzma

skaista kā mēness, mirdzoša kā saule,

varena kā kara pulki?”


Marijas Debesīs uzņemšanas svētku liturģija liek šos vārdus eņģeļu mutē, kam uzdevums saņemt Mariju debesīs. Arī cilvēki sev jautā to pašu un it sevišķi 20. gadu simteņa kristieši pēc Lurdas un Fatimas notikumiem, kā arī pēc daudzajām Svētā Tēva Pija XII svinīgām deklarācijām. Pāvests Pijs XII veltīja Bezvainīgajai otra pasaules kara laikā, pasludināja Vissvētākās Jaunavas Marijas debesīs uzņemšanas dogmu, pasludināja Dievmātes suverenitāti un izsludināja Lurdas jubilejas gadu. Tas viss nemitīgi atgādina un pievērš uzmanību  Marijai, kas mums devusi Pestītāju un kurai Dievs ir devis sevišķu lomu cilvēces atpestīšanas gaitā.


Lurda nozīmē brīnišķīgu  Dieva valstības izplatīšanos, kas ir kā Marijas valstības izplatīšanās sekas. Cik ticībā atsalušo, atgriezušies no Lurdas, ir atsākuši dedzīgāku kristīgo dzīvi, tā izbēgdami no nožēlojamās katastrofas, kam pretī tie steidzās!


Kas ir Dieva un Kristus valstība? Tā ir tad, ja Dievam mēs dodam visu, kas Viņam pienākas: ticību Viņa Patiesības dēļ, cerību un uzticību Viņa bez galīgā Labuma dēļ, mīlestību Viņa neizsakāmā Skaistuma un Pilnības dēļ, paklausību Viņa likumiem un baušļiem Viņa Suverēnās varas dēļ.


Jo labāki mēs Visusvēto Jaunavu Mariju pazīsim, jo vairāk mēs arī viņu mīlēsim un godināsim. Bezvainīgā Jaunava Marija ir pielīdzināma lilijas stādam, no kura uzplaukst rozes zieds – Kristus, mūsu Kungs. Viņa ir vienpiedzimušā Dieva Dēla Māte. Kā visu žēlastību Vidutāja viņa ir cieši vienota savam Dēlam visā atpestīšanas plānā. Kopš kristības mēs esam kļuvuši Dieva bērni, un viņa mūs nes sevī līdz mūsu dzimšanai mūžīgajā svētlaimībā debesīs./sekos nobeigums/
Mazais brālis Moriss: Brālis Šarls de Fuko

65. turpinājums /nobeigums/
„...bet, ja viņš mirst, viņš nes daudz augļu... ”

1964.gadā Baznīca oficiāli atzina Jēzus mazās māsas, bet 1967.gadā – Mazos brāļus, tas nozīmē, ka šīs kopienas ieguva pontifikālo statusu. 

Brāli Karolu nevar nosaukt par Jēzus mazo brāļu un mazo māsu kongregāciju dibinātāju tiešā vārda nozīmē, bet viņš ir šī garīguma iedvesmotājs, iesācējs. 

Mazās māsas un mazie brāļi dzīvo nelielās 3-4 cilvēku kopienās, dzīvojot patiesā savstarpējā brālībā un uzturot labas attiecības ar kaimiņiem. Strādā algotus darbus, tāpat kā lielākā daļa vienkāršo cilvēku. Brāļi un māsas aicināti atdot savu dzīvību par tiem, kurus mīl, pieņemot viņus tādus, kādi viņi ir. Šo kopienu locekļi katru dienu piedalās sv. Misē, veltī laiku personīgajai un stundu pavada klusumā Vissvētākā Sakramenta adorācijā. Ikvienai kopienai ir arī eremītu mītne, kur ik mēnesi katrs kopienas loceklis pavada 2-3 dienas pilnīgā vienatnē. Svētā Gara vadībā ikviens brālis un māsa lēnām pārveido savu dzīvi euharistiskā dzīvē, upurējot sevi Dievam, slavējot Viņu, kalpojot cilvēku pestīšanai, to cilvēku, kas blakus: darbabiedri, kaimiņi, brāļi un māsas.

2005.gada 13.novembrī Vatikānā, sv. Pētera bazilikā, brālis Karols (Šarls de Fuko (1858-1916)) tika pasludināts par svētīgo.
Visu brāļa Karola dzīvi labi izsaka šī viņa lūgšana: „Mans Dievs, kas esi manī un ap mani, māci man lūgties, kā man tas jādara; liec manā dvēselē tās jūtas, ko Tu vēlies tajā atrast, un esi godināts manī, savā mazajā radībā! Mans Dievs, Tu esi tik labs! Tu atklājies, Tu uzrunā mani dvēseles dziļumos. Mans Dievs, dāvā man žēlastību vienmēr atpazīt un uzņemt Tevi, kas tik bieži nāc pie manis; sagaidīt Tevi ar pazemību, paļāvību, dāvājot Tev sevi un savu mīlestību, kas visa pienākas Tev.”

„Mans Tēvs, es paļaujos uz Tevi. Dari ar mani ko vēlies. Par visu ko Tu ar mani darīsi Es pateicos Tev. Esmu gatavs uz visu, es pieņemu visu, Lai Tavs prāts piepildās kā manī, Tā visās Tavās radībās. Es nevēlos neko citu, mans Dievs. Es ielieku savu dvēseli Tavās rokās, Ar visu savas sirds mīlestību Es to dāvinu Tev, mans Dievs, Jo es mīlu Tevi. Un manī ir prasība dāvāt sevi aiz mīlestības, Ielikt sevi visu Tavās rokās Pilnīgā paļāvībā, Jo Tu esi mans Tēvs”./ brāļa Karola lūgšana/

Atlaidas – Jubilejas dāvana G. Mabijs 

Vispārīgi atlaidām nav pārāk laba slava, tās saistās ar tirgošanos, kas nav pārāk katoliska! Un tomēr... Atlaida vienskaitlī – sākotnēji lietots termins- ir „Jubilejas notikumu sastāvdaļa”. Un ir vērts to aplūkot tuvāk. „Es nolēmu, ka visi ticīgie, kas ir pienācīgi sagatavojušies, varēs bagātīgi gūt labumu no atlaidu dāvanas visa Jubilejas gada laikā, saskaņā ar norādījumiem, kas ir pievienoti šai Bullai.” (Jānis PāvilsII.) Mēģināsim to izprast labāk. „Atlaidas ir laicīgā soda, kas pienākas par grēkiem, kuru vaina jau ir izdzēsta, atlaišana Dieva priekša. (...) Atlaidas var tikt piešķirtas gan dzīvajiem, gan mirušajiem.” (KBK 1471) - Bet vai tad grēksūdze nenodrošina Dieva žēlsirdību pilnībā? -Grēka sekas ir divējādas. Vispirms jau grēks mūs vienmēr mazāk vai vairāk atšķir no Dieva, tas var mūs pat pilnībā šķirt no Viņa, darot neiespējamu mūsu piedalīšanos mūžīgajā dzīvē, šo zaudējumu sauc par mūžīgo sodu. -Vai no tā var izbēgt, kad esam smagi grēkojuši? -Jā, protams, Izlīgšanas sakraments, kurš liek, mums nomesties pie Tēva kājām kā pazudušajam dēlam (Lk 15,11-32), pievelk Tēva žēlsirdību, kas Jēzus nopelnu dēļ mūs no jauna iekļauj „ģimenē” un prasa pārņemt tās tikumus; un tas notiek neatkarīgi no tā, kāds ir grēka smagums.

-Tad kādēļ mums vēl jāiegūst atlaidas? -Tas ir grēka otra seku dēļ: neatkarīgi no tā, cik smags ir grēks, tas izraisa tādu kā mūsu būtības sakropļošanu. Arī pazudušais dēls, kuru Tēvs uzņem, uzreiz neatgūst veselību, uzreiz nesadzīst viņa sasprēgājušie papēži, psiholoģiskie ievainojumi, kas viņā ir iespiedušies... Viņam būs vajadzīgs šķīstīšanās laiks, lai Tēva mājās viņš atkal justos kā dēls, pat vēl vairāk nekā agrāk. Šīs ciešanas, ko viņš izjūt un kas lēnām tiek dziedinātas - un no kurām viņš vēlas tikt dziedināts- nebūs mūžīgas un netraucēs priecāties par Tēva tuvumu, taču tas nebūs tādā pakāpē, kā viņš to vēlētos. /nobeigums sekos, No franču valodas tulkojusi I. Bērziņa./
Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”.


Lisabonā, Portugāles galvaspilsētā, 1195.g. ir kārts sv. Antona šūpulis. 12.gadsimts ir krusta karu laikmets. Bruņinieki, kas aizstāvēja savu ticību pret muhamedāņiem un karoja par Svētās Zemes atbrīvošanu, skatījās uz šo karu kā uz sirds lietu un augstāko uzdevumu. Lai atbrīvotu Lisabonu no neticīgajiem, krustneši gāja uzbrukumā ar saucieniem: „ Dievs to grib!” un ieņēma pilsētu. Kristīgā ķēniņa Alfonsa karogs tika pacelts virs galvaspilsētas mūriem. Bet bruņinieki steidzās uz Svēto Zemi, lai to atbrīvotu no sveša un smaga jūga.


Tikai nedaudzi bruņinieki palika uz vietas, lai sargātu iekaroto zemi. To vidū bija arī Vinvents de Bouillon, Jeruzalemes ķēniņa Gotfrīda brālēns. Viņš tika iecelts par Lisabonas pilsētas galvu. Viņa pēcnācējs, Martins de Bouillon, bija Lisabonas cietokšņa komandants. Viņš apprecēja Mariju Terēzi Ksaveru, jaunavu no ķēniņa cilts. Šie divi laulātie draugi bija ļoti godīgi un dievbijīgi cilvēki. Viņiem piedzima dēls, kas nākotnē sakustināja visu kristīgo pasauli un tika godināts kā visiem pazīstamais svētais Antons.


Visā skaidrībā nav vēl zināms, vai sv. Antona māte ir īsteni bijusi piederīga ķēniņu ciltij, bet par to droši uzstāj vēsturnieks Marks no Lisabonas. Citi sv. Antona dzīves pētnieki uzsver tikai to, ka sv. Antona tēvs un māte ir bijuši dižciltīgi, bet mums šī lieta nav no liela svara. 


Vissvētākās J.Marijas Debesīs Uzņemšanas dienā, 15.augustā 1195.gadā, Marija Tereze Ksavera de Bouillon dzemdēja savu pirmo bērnu, kas vēlāk palika slavens visā pasaulē, proti, svēto Antonu. Pēc dažām dienām bērnu nokristīja Vissv. Jaunavas Marijas katedrāles baznīcā Lisabonā. Kristības sakramentā bērnam tika dots vārds Ferdinands.


Jautājumā par bērna nākotni vecāki sākumā vienojās par to, ka dēls tiks audzināts par krietnu karavīru, svētās ticības aizstāvētāju. Vēlāk tomēr māte mainīja šo uzskatu un ar rūpīgu un saprātīgu audzināšanu gribēja savu dēlu tuvināt priestera un mūka ideālam. Viņa bija pārliecināta, ka dēls, iedams garīgā paaicinājuma ceļu, labāk un sekmīgāk izplatīs un stiprinās Dieva valstību virs zemes un labāk patiks Debesu Tēvam. Māte daudz runāja par dvēseles vērtību, mācīja godināt sargeņģeli, svētos aizgādņus un sevišķi pielūgt Dieva Māti. Kad bērns paaugās, māte iemācīja viņu skaitīt no galvas garākas lūgšanas./turpmāk vēl/
Mūsu vēsture... 
Ludzas draudzes baznīcu cēla 1742. g. ar Vissvētākās Jaunavas Marijas Debesīs Uzņemšanas nosaukumu. Iesvētīja baznīcu šajā pat gadā bīskaps Puzina. Baznīcas forma krustveidīga; garums 34m platums 23m, bet pie ieejas 13m. Augstums 8m. Baznīca ir no koka.

Ar dekāna Antona Valloviča pūlēm un draudzes locekļu savāktajiem līdzekļiem, 1912. un 1913. g. baznīca tika no ārienes un iekšpuses atjaunota. Vecā jumta vietā tika uzklāts jauns skārda jumts. 1930. g. ar dekāna Mons. O. Urbša pūlēm baznīcā tika veikts plašs remonts. Sienās, sapuvušo baļķu vietā, tika ielikti jauni. Tika ielikts arī jauns betona pamats un paplašinātas kora telpas. 1931. g. tika atjaunotas baznīcas iekšpuses sienas un altāri tika nokrāsoti ar eļļas krāsām. Šis remonts izmaksāja Ls. 7000. Baznīcas grīda 1908. g. tika noklāta ar cementa plātnēm. Pa labai un pa kreisai presbiterijas pusei ir pa vienai zakristijai.

Baznīcai ir pieci altāri. Altāru nosaukums: galvenais Vissvētākās Jaunavas Marijas Debesīs Uzņemšanas, otrais-V.J Marijas skapulārs, trešais - sv. Tadeja Apustuļa, ceturtais - Kunga Jēzus un piektais sv. Antona. Ludzas draudzes baznīcā bija daudz vecu metriku grāmatu, gandrīz visas šīs grāmatas liecinieki 1920.g. pametot Ludzu, nolaupīja .

Uz pilsētas pusi, dažus metrus attālumā no baznīcas, atrodas zvanu tornis. Tā ir celta no koka uz mūra pamata, jumts ir no skārda. Blakus zvanu tornim ir nošūta ar dēļiem un iekšpusē apmetuma kapliča. Tur ir Jēzus Kristus no krusta noņemšanas bilde. Zem šīs kapličas atrodas Karņicku ģimenes kaps. 1934.g. blakus kapličai, pateicoties Latv. Katoļu sieviešu biedrībai un citu labprātīgu personu ziedojumiem ir uzcelts V. Jaunavas Marijas skaists betona tēls. To veidoja mākslinieks Tomašickis.

300m attālumā no baznīcas, uz austrumu pusi, atrodas draudzes vecie kapi. Tie ir 100m garumā un 40m platumā, ar koka žogu. Kapu kapliča ir taisīta no māla 1929.g. kapličai tika uzlikts skārda jumts. Kapličā ir Kunga Jēzus augšāmcelšanās bilde. Bez minētajām kapličām Ludzas baznīcai pieder vēl divas privātās kapličas. Viena atrodas Cirmas pag. Muižā, 4 km no baznīcas un otra Železņaku (Dzeļžovas) muižā, 10 km no Ludzas baznīcas. Abas jau ir nelietojamā stāvoklī. 1931.g. Ludzas pilsētas valde piešķīra baznīcai 1,5 hektārus zemes. Uz šīs zemes, aiz vecajiem katoļu kapiem, tika ierīkoti jauni - Ludzas kapi ar skaistiem betona vārtiem, betona stabiem un dzeloņdrāšu žogu. Šīs kapsētas ierīkošana izmaksāja 1200 Ls. Bez minētajām 2 kapsētām Ludzas draudzē vēl ir 17 citas kapsētas. Ludzas draudzes baznīca atrodas no Rēzeknes 25 km attālumā. No kaimiņu Stiglavas baznīcas tā atrodas 20 km attālumā, no Pušmucovas - 10, Raipoles – 28, Pildas-10, Stoļerovas-30, Sarkaņu-10 un no Bērzgales 18 km attālumā.

Ludzas katoļu baznīca pilda svarīgu uzdevumu, atrazdamās uz robežas. Ludzas baznīca pasargā latviešus no pārkrievošanās un stiprina katoļu apziņu. Šādu svarīgu uzdevumu Ludzas baznīca pilda jau gandrīz 200 gadus. Šī baznīca pieder pie lielākām koka baznīcām Latvijā. Pirms 3 gadiem to glāba no sabrukšanas ar pamatīgu remontu. Baznīcas arhīvā var atrast vecas grāmatas un vērtīgus dokumentus. Vēl pirms 100 gadiem baznīcai piederēja vairāk kā 200 destinu liels zemes īpašums. Priesteriem, kuri gribēja strādāt šai draudzē kā prāvesti, vajadzēja kārtot pārbaudījumus Teoloģijā, bīskapa ieceltās komisijas priekšā. Tagadējais prāvests Mons. O. Urbšs te strādā jau 14 gadus. Ludzas draudzē ir pāri 7500 katoļu. Pašā Ludzas pilsētā pēc statistikas ziņām, katoļu ir 2000, ebreji-2000, luterāņu-400, vecticībnieku-480 un pareizticīgo-950. Dažādu citu konfesiju ir apmēram 15. Laukos svešticībnieku ir ap 300.

Iedzīvotāji-katoļi, izņemot dažus ierēdņus un nedaudzos lielāko pilsētu māju īpašniekus, ir trūcīgi. Laukos lielākā draudzes locekļu daļa –sīkzemnieki ar 2,4 un labākajā gadījuma 10h zeme. Ir arī bezzemnieki. Tādu saimnieku, kuriem ir vairāk par 20h zemes, ir ļoti maz. Liela daļa zemnieku pametot sādžas viensētas, ar ļoti maziem izņēmumiem, ir krituši parādos. Daudzi mazzemnieki un bezzemnieki, skaitā no 300 līdz 500 cilvēku, katru gadu izbrauc peļņā uz Vidzemi vai Kurzemi. Paši attālākie Ludzas draudzes punkti nepārsniedz 15 km. Pēdējo 6 gadu laikā Ludzas draudzē katoļu ticībā pārgāja 14 svešticībnieku. Katolisko apziņu Ludzas draudzē veicina draudzes baznīcas organizācijas. Dzīvā Rožukroņa brālība (ap 450 locekļu). Šī organizācija zināmā mērā iespaido nolaidīgos katoļus. S. Francisks 3. ordeņa brālība, 55 locekļi. Pastāv arī Vissv. Jaunavas Marijas Kongregācija ar 30 locekļiem.

Sv. Vincenta no Paula labdarības biedrība sastāv no 12 locekļiem. Šī biedrība izpalīdz trūcīgajiem ne tikai materiāli, bet arī tikumiskā ziņā. Šai biedrībai ir sava māja un apmēram ¾ hektāra zemes. Pie baznīcas ir nodibināts arī ministrantu pulciņš, kurā par biedriem ir 20 zēni. Viņi reizē ir arī Euharistiskās procesijas locekļi. Meiteņu procesija sastāv no 12 loceklēm. Draudzes kulturālo biedrību veido „Katoļu Jaunatnes biedrība”. Biedrībai pieder 120 locekļi arī „Katoļu strādnieku biedrība” ar 60 locekļiem. /Katoļu dzeive 1934.g./
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas Bruņinieki.”
	Intences Sv. Misēm no 24.janvāris līdz 30.janvārim.

	Pirmdiena 

24.janvāris
	8.00


	Par Kristīni;

	Otrdiena

25. janvāris
	18.00
	+Vilhelms;

	Trešdiena

26. .janvāris
	8.00
	Par Venerandu;

	Ceturtdiena

27. .janvāris
	18.00
	Par Edgaru;

	Piektdiena

28. .janvāris
	8.00

	+ Leons, Aina, Vaļa;

	Sestdiena

29.janvāris
	8.00


	+ Veronika;
+ Staņislavs;

	Svētdiena

30.janvāris
	9.00
	Par Ingrīdu, Santu, Artūru, Ivaru;
Par Aiju;

	
	11.00
	Par tautu.


Alfas kursa apmācības 
Rīgā, Latgalē, Kurzemē un Zemgalē tiek rīkotas apmācības Alfas kursa komandām, Jauniešu Alfa kursa komandām un „Laulāto Alfas” komandām. Apmācības – iespēja cilvēkiem, kuri vēlas uzsākt Alfa kursu, vienā  dienā apgūt pamatlietas bez kurām Alfa kurss nav Alfa kurss. Apmācības laiks ir svētības laiks komandas cilvēkiem! Jums ir iespēja izvēlēties vietu, kas ir tuvāk mājām, un pieteikties  laicīgi! :)Apmācības tuvāk mājām!!! 
KUR? Latgalē, Ludza 
KAD? 2011. gada 29. janvārī 
CIKOS? no plkst. 10:00 līdz 18:00 
KUR? Ludzas Katoļu draudzes nams 
PIETEIKTIES! e-pasts:sandrasje@inbox.lv m.Brigita(mob. 29387125)






