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2011.g. 30. janvāris ♦ Nr.317
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Tajā laikā, redzēdams ļaužu pulkus, Jēzus uzkāpa kalnā. Kad Viņš bija apsēdies, pie Viņa piegāja mācekļi, un Viņš sāka tos mācīt, sacīdams: “Svētīgi tie, kas nekāro pēc mantas, jo viņiem pieder Debesu valstība. Svētīgi lēnprātīgie, jo viņi iemantos zemi. Svētīgi noskumušie, jo viņi tiks iepriecināti. Svētīgi tie, kas alkst un slāpst pēc taisnības, jo viņi to saņems. Svētīgi žēlsirdīgie, jo viņi tiks apžēloti. Svētīgi tie, kam skaidra sirds, jo viņi Dievu redzēs. Svētīgi miera nesēji, jo viņus sauks par Dieva bērniem. Svētīgi tie, kas tiek vajāti taisnības dēļ, jo viņiem pieder Debesu valstība. Svētīgi jūs esat, ja manis dēļ jūs nievās un vajās, un apmelos, runājot par jums visu ļaunu. Priecājieties un līksmojiet, jo alga jums Debesīs ir liela!” (Mt 5, 1-12a)
2011. gada 2. februārī, Kunga Prezentācijas svētnīcā svētkos,

 15. Pasaules konsekrētās dzīves diena! 
"Viss, kas ir manī, pieder manam Mīļotajam, viņam es varu pateikties par visu. Nevajag domāt, ka mīlu citu, nedz arī vēlos patikt citiem, jo vienmēr piederu un piederēšu manam Mīļotajam, tāpat kā viņš man. Kas mani mīl, lai mīl arī viņu, jo es piederu tam, kam viņš vēlas, lai es piederētu."
Fr. Luis de León (1528-1591)Komentāra Dziesmu dziesmai,
 „Lurda” 30. turpinājums. LURDAS VĒSTS JĒGA UN NOZĪME

“Kas  tā ir, kas paceļas kā rīta blāzma

skaista kā mēness, mirdzoša kā saule,

varena kā kara pulki?”

Bezvainīga, bez neviena grēka traipa, viņa ir Paklausīgā Jaunava, kura atbildējusi visā pilnībā Dieva aicinājumam, un Dievs – bezgalīgi labs un visuvarens – viņā ir varējis darīt visus žēlastības brīnumus, gleznojot viņas dvēseli un darot to skaistu. Šis dvēseles skaistums atspoguļojas arī viņas miesā. Pēc šīszemes dzīves beigšanas, viņa ir uzņemta ar miesu un dvēseli debesīs un neiedomājami skaista un laimīga kopā ar savu dievišķo Dēlu valda debesīs.

Tāda viņa parādījās arī Lurdā Bernadetei kā atgādinājums visai cilvēcei, lai tā paklausībā ieslēgtos Dieva pestīšanas plānā, lai atbrīvotos no grēkiem un dzīvotu dievišķo dzīvi. Dieva žēlastība padara dvēseli skaistu un laimīgu, turpretim grēks – nejauku, dusmīgu un to pazudina.


Uzmanīgi aplūkojot parādīšanās gaitu, redzam, ka Dievmāte vispirms parādās lai aplūko, ko viņā ir darījis Varenais, bet viņa nesaka nekā. Turpmākajās parādīšanās viņa norāda Bernadetei pilnīgi saprotamā veidā uz grēka postu un nelaimīgo likteni, kas sagaida grēciniekus, kuri negrib atgriezties uz Dieva pestīšanas ceļa. Viņa atgādina arī pienākumu lūgt par grēciniekiem. Kristietis grēcinieks taču ir mūsu mirušais brālis, kurš kļuvis svešas, ļaunas varas vergs un ne vienmēr ir spējīgs savā aptumsotībā no tās atbrīvoties. Lai kļūtu atkal brīvs, viņam vajadzīga citu palīdzība un stiprinājums. Kā laba māte viņa norāda arī uz līdzekļiem, kas pielietojami, lai atgrieztos pie Dieva un pie Viņa turētos: vispirms, lūgšana, tad grēku nožēlošana un gandarīšana. Viņa lūdz celt kapelu. Un vai baznīca  nav Dieva godināšanas un sakramentu pieņemšanas vieta? Tad viņa dod brīnumavotu, kura ūdeni liek dzert un tajā mazgāties. Tāpat viņa liek skūpstīt zemi, kas ir gandarīšanas un pazemošanās akts. Vai nevajadzētu  šeit saskatīt arī aicinājumu uz grēku  sūdzi, jo taču zinām, ka tā ir īsta grēku piedošanas vieta? Dievmāte lūdz arī procesiju, kas tik brīnišķīgi simboliskā veidā atgādina cilvēcei uz debesīm. Beidzot, viņa skaidri pasaka Bernadetei, ka viņa negrib viņu darīt laimīgu  uz šīs zemes, bet gan nākošajā pasaulē. 


Kā redzam, Lurdas vēsts ir pilnīgi sv. Evaņģēlija garā. Tā ir acīm redzams un taustāms Evaņģēlija atgādinājums.


Lurdas vēsts ir lielas cerības un liela mierinājuma vēsts. Tā ir uzmundrinājums visiem tiem, kas cīnās, lai nonāktu Debesu Tēvijā. Tā ir brīdinājums visiem tiem, kas padevušies grēkam un vienaldzībai.


Lurdā Dievmāte aicina cilvēci atgriezties pie Dieva ar lūgšanas un gandarīšanas palīdzību, stiprā ticībā dzīvot godīgu kristīgo dzīvi, panest grūtumus un krustus un tā sevi cienīgi sagatavot mūsu lielajai cerībai – debesīm.


Lurdas vēsts ir ļoti sakarīga un savā sakarībā ļoti vienkārša. Dzīve rāda, ka taisni vienkāršās lietas ir visbiežāk  jāatgādina, sevišķi, ja runa par tik svarīgu lietu kā mūsu dvēseles pestīšanu. Lurdas vēsts ir tā svarīgākā ziņa, kas mums atgādina pašus kristīgās dzīves pamatus: izvairīties no grēka, no grēcīgās dzīves atgriezties pie Dieva, lai tā kļūtu Viņa pestīšanas cienīgi./nobeigums/
Atlaidas – Jubilejas dāvana G. Mabijs 

/nobeigums/

Šīs pazuduša dēla ciešanas ir sods, kuru Baznīca sauc par laicīgās šķīstīšanas laiks, ko dvēsele vēlas, lai atstātu visu pieķeršanos vecajam cilvēkam un pilnībā priecātos par Dieva dāvanu. Šī šķīstīšanās var notikt uz zemes, bet visbiežāk tā ir nepilnīga un tiek pabeigta šķīstītavā. Dvēsele, kas atrodas šķīstītavā un gūst labumu no atlaidām, kuras ieguvis kāds no viņas draugiem virs zemes, ātrāk pabeigs savu šķīstīšanās laiku. - Kāds ir sakars starp atlaidām un šo šķīstīšanai nepieciešamo laiku? -Ja es gribētu minēt salīdzinājumu, tad es sacītu, ka te runa ir par žēlastību pārliešanu : ikviens Kristus loceklis, ikviens kristietis necīnās vienīgi par sevi, viņš nedzīvo noslēgtā lokā. Viss, kas plūst pāri no viņa sirds, ieplūst viņa brāļu sirdīs, nekas netiek pazaudēts. Kā lai uzzina, pateicoties kādiem upuriem Dievs šodien mani pilda ar žēlastībām? Kā lai uzzina, kuras dvēseles gūs labumu no maniem šodienas mazajiem mīlestības darbiem? Šo mīlestības cirkulāciju Baznīca sauc par „svēto sadraudzību”. Atlaidas, kuras saņem ticīgie, kas vēlas mainīt savu dzīvi, atmest veco cilvēku, veikt mīlestības darbus, būt viņiem iemesls atgriezties no grēkiem un darīt labu-atbrīvot dvēseles no šķīstītavas, pielikt Dieva žēlsirdību uz tiem, kurus viņi mīl. Kā jūs redzat, atlaidām nav nekā kopēja ar tirgošanos, tas ir mīlestības darbs, un Baznīca, Dieva žēlsirdības dalītāja, mums dod iespēju to veikt. Neiegūt šo Jubilejas velti-tas nozīmē palaist garām visvienkāršāko mīlestības darbu. Tā ir Baznīcas dāvana! Tas nozīmē paātrināt Kristus atnākšanu. (Jautājumi par atlaidām, sal. KBK 1471 un tālāk.) „Šī dziļā patiesība par svēto sadraudzību ir brīnišķīgi izteikta kādā Jāņa atklāsmes grāmatas fragmentā, kurā Baznīca attēlota kā līgava, kas tērpusies vienkāršā, balta audekla tērpā, kura audums ir spožs un tīrs. Un svētais Jānis saka :Audekls ir svēto taisnīgie darbi. (Atkl 19,8) Svēto dzīvē tiek austs krāšņs audums, kas ir mūžības drānas.” -Kas jādara, lai iegūtu šīs atlaidas? -Ir jāapzinās, ka Jubilejas gada laikā Baznīca mums katru dienu sniedz atlaidu žēlastības, lai mēs augtu mīlestībā uz Dievu, Baznīcu un saviem brāļiem; un lai uz mūsu mirušajiem un dzīvajiem brāļiem virzītu Kunga „atlaidas”. Lai tās iegūtu, ir jāizpilda daži noteikumi. Tie ir: -dienā, kad nolemts saņemt atlaidas, piedalieties Euharistijā;

-lūgties par pāvestu, tā ir zīme vienotībai ar Baznīcu;

- apņemties atgriezties no grēkiem un atjaunoties;

-veikt kādu mīlestības darbu kādam no brāļiem, kā arī gandarīt.

- vai ir kādi darbi, kas jāveic?

-Jubilejas gadā Baznīca mūs aicina doties svētceļojumā pēc mūsu izvēles:

· uz vienu no Romas patriarhālajām bazilikām,

· uz Jeruzalemes Svētā Kapa baziliku,

· uz Betlēmes Kristus Dzimšanas baziliku,

· uz Nācaretes Pasludināšanas baziliku.

-Bet visiem nav iespējams turp doties! -Tāpēc paredzēts, ka ikviens var doties svētceļojumā uz savas diecēzes katedrāli vai kādu citu vietu iespēju robežās. (Tie, kas nespēj pārvietoties, var garīgi pievienoties šim svētceļojumam.) Katra svētceļojuma vietas apmeklēšana ir iemesls, lai piedalītos Euharistijā vai arī liturģiskajā ceremonijā. Individuāla apmeklējuma gadījumā tas var būt arī laika sprīdis, kas pavadīts adorācijā Vissvētākajā Sakramenta priekšā, un meditācija, kuru noslēdz Tēvs mūsu, ticības apliecinājumu un lūgšanu Jaunavai Marijai. Apciemot brāļus, kas cieš pārbaudījumus; slimos, vecos, invalīdus, cietumniekus utt. Tas būs svētceļojums pie Kristus, kas ir klātesošs cietējos. -Vai ir vēl kādi darbi, kurus veicot var saņemt Jubilejas gada žēlastības? -Jā, tie ir visdažādākie gandarīšanas darbi pēc paša izvēles (gavēnis, atteikšanās no nevajadzīgā, cigaretēm, kārumiem...), atdodot nabagiem šādā veidā ietaupīto naudu. Atbalstot reliģiskus vai sabiedriskus darbus, tiem veltot savu laiku un naudu. Žēl, ka visi par to nezina! Mēs varam jau tūlīt pat sākt iepazīstināt savus līdzcilvēkus ar šo brīnišķīgo dāvanu un lūgties, lai daudzi kristieši gūtu labumu no šīs veltes un lai atvērtos debesu vārti. /No franču valodas tulkojusi Iluta Bērziņa./
Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./1.turpinājums/
Sv. Antona maize


Sv. Antons ir sevišķas nelaimīgo cilvēku grupas aizgādnis, proti, to, kuriem ir zudušas lietas vai īpašumi caur viņu pašu vainu, izklaidību vai citu cilvēku ļaunprātību. No seniem laikiem ticīgie godina sv. Antonu kā pazaudēto lietu patronu, un jāsaka, ka ne bez panākumiem. Apskatot sv. Antona kapliču Paduvas bazilikā, mēs redzam uzkārtas uz sienām tūkstošus gleznu un rakstisku liecību par žēlastībām, saņemtām caur svētā starpniecību, un arī par palīdzību pazaudētu vai nozagtu lietu atrašanā. Ir speciālas grāmatas ar brīnišķiem notikumu aprakstiem. Tur, kur cerība atrast vai atdabūt savu lietu bija pilnīgi pazudusi, sv. Antons palīdzēja.


Dārgāks par pazaudēto naudu, briljantiem, zelta gredzenu, vērtīgu dokumentu vai kādu citu materiālu lietu, ir pazaudētais sirdsapziņas miers, draudzība ar Dievu, dvēseles un miesas veselība. Šīs grupas cilvēkiem nāca apbrīnojams palīgs caur sv. Antona starpniecību. Laicīgā un garīgā ziņā sv. Antons ir uzskatāms par spēcīgu aizgādni nelaimes piemeklētiem. Tūkstošiem ir tādi, kuru cerības uz sv. Antona aizbildniecību brīnišķi piepildījušās.


Tādā kārtā aplaimoti cilvēki gribēja būt pateicīgi savam pārdabiskajam aizbildnim un labdarim. Pateicīgie ķēniņi, valdnieki un dižciltīgie cēla svētajam par godu baznīcas, kapličas, slimnīcas, patversmes un nesa citas bagātīgas veltes kā labprātīgu upuri. Nabadzīgie sv. Antona vārdā atbalstīja vēl trūcīgākus par sevi. Šādā veidā izcēlās liela virkne labdarības baznīcas iestāžu, kur tūkstoši trūkumcietēju saņem vajadzīgo palīdzību un atbalstu. Sv. Antona kults radīja lielu sociālu kustību – nabadzīgo aprūpi.


Šīs labdabības kustības vai akcijas veids mantoja pēdējos laikos speciālu nosaukumu: „ Svētā Antona Maize.” Neaptveramam daudzumam atstumtu, izmantotu, izsalkušu, bezcerības vai bezdarba piemeklētu šī „Sv. Antona Maize” sniedza vajadzīgo atbalstu: ikdienišķo maizi, apģērbu, apavus, zāles, ārsta palīdzību utt.


Šai sociālajai trūcīgo apgādei nepieciešamos līdzekļus parasti vāc baznīcās. Tur kādā redzamā vietā ir nolikta bundžiņa ar uzrakstu: „Svētā Antona Maizei.” Šādas bundžiņas visbiežāk ir novietotas sv. Antona altāra vai svētbildes tuvumā. Tur tiešām pateicīgie sv. Antonam par sniegto palīdzību iet un saliek naudas upuri, gribēdami tādā veidā kaut daļēji izlīdzināt goda parādu par palīdzību un žēlastībām, kas saņemtas caur sv. Antona aizbildniecību. Ārzemēs gandrīz katrā baznīcā ir atrodama šāda ziedojumu bundžiņa. Ir vietas, kur „ Sv. Antona Maizes” bundžas piegādā apbrīnojami lielas summas labdarīgiem mērķiem. Ar šādā veidā saziedoto naudu ir uzceltas vairākas skaistas baznīcas, skolas, labdarības iestādes Eiropā. Taisnība ir tiem, kas saka, ka sv. Antons ar vienu roku pasniedz cilvēkiem dāvanas un otru stiep pretī, lai ko saņemtu un to izdalītu vistrūcīgākajiem./turpmāk vēl/ 
Atmiņās par aizvadīto gadu.

Tā kā 2011. gads ir pavisam nesen sācies un nekādi diži darbi vēl nav paspēti sadarīt, tad gribas atcerēties un pateikties par 2010.gadā izdarīto. Vislielāko gandarījumu draudzei sagādā jaunais draudzes nams, kurš tika celts prāvesta Jāņa vadībā ar pavisam nedaudzu cilvēku rokām. Apbrīnas vērts ir to cilvēku darbs, kas neskatoties uz laika apstākļiem cēla māju, nojauca veco draudzes māju un sakopa apkārtni. Un tagad te ir ērtas un mājīgas telpas, kur varam pulcēties paši un uzņemt viesus. Šī mājīgā atmosfēra ir jāuztur mājā arī ikdienā, un pateicoties atsaucīgām cilvēku sirdīm un rokām tas tiek darīts. Tāpēc, manuprāt, svinēt Ziemassvētkus šogad bija īpaši patīkami. Lai gan te bija sapulcējušies gan bērni, gan jaunieši, gan cilvēki, kam pāri 60 – neviens nejutās vīlies vai neapmierināts. Tāpat omulīguma sajūtu palīdzēja radīt mūsu klostermāsas. Māsas Marija un Brigita draudzes locekļiem palīdz augt garīgi - studējot Sv. Rakstus, klausoties Dieva vārdu, mācoties lūgties. Katru svētdienu bērni gatavojas Svētai Komūnijai, bet vecāki gaidot savas atvases arī sarunās ar māsu un savā starpā iepazīst Dievu no jauna. Tātad katehēzes bērnu vecākiem! Tāpat māsas neliedz padomu garīgās pārrunās, nevienam, kam ir jautājumi, kas nospiež sirdi. Savas problēmas varēsi atrisināt, vai vismaz samazināt, ja vien atradīsi laiku apmeklēt Alfa kursu vai rekolekcijas pieaugušajiem, jauniešiem. Vēl kāds veids, kas palīdz atrisināt grūtības ir lūgšanas. Ne vien pats, bet arī kāds cits par tevi to dara. Paldies Dievam un cilvēkiem, kas to dara mūsu draudzē gan ikdienas Sv. Misēs, gan Rožukroņa lūgšanā, ikmēneša nakts adorācijās Aglonā un mūsu draudzē rīkotajās adorācijās. Vasarā, kad mūsu baznīcu apmeklē iebraucēji un tūristi, patīkami dzirdēt, kā cilvēki jūsmo par mūsu baznīcas iekšpusi un apkārtni. Tas ir pateicoties tiem cilvēkiem, kuri ziedo puķu stādus, ziedus baznīcas altāru rotāšanai, kā arī tiem, kas prot to visu oriģināli un gaumīgi sakārtot. Tuvojoties Lieldienām, Ziemassvētkiem, Jaunavas Marijas Debess kāpšanas svētkiem, ražas svētkiem, atrodas atsaucīgi cilvēki, kas ar savu prasmi un radošo izdomu baznīcu sakārto tā, it kā to būtu darījis kāds mākslinieks, un mūsu sirdīm atliek tikai sajūsmā uzgavilēt. Apkārtne neizskatītos tik sakopta, ja nebūtu to dzirdīgo ausu, kas spēj saklausīt un uzklausīt lūgumus palīdzēt sakopšanas talkās visos gadalaikos. Pateicoties čaklajām „puķu meitenēm” krāšņu rotu baznīcai piešķir visu vasaras sezonu ziedošais puķu dārzs. Bet ja gribi palūgties vienatnē kapličā vai pie Dievmātes statujas, tad to palīdz izdarīt vēl arī apkārt sakoptais „Dievmātes kalniņš”. To darbu ar lielu sirsnību un atbildību veic Marijas leģiona māsas, par ko viņā arī liels paldies. Patīkami ir ņemt dalību Sv. Misē, ja priekšā ir svinīgi tērpts priesteris un prāvs ministrantu pulciņš. Pateicība tām rokām, kas spēj izveidot šādus acīm tīkamus tērpus. Svinīgumu Sv. Misēs piešķir arī profesionāli izpildīti dziedājumi. Darbdienās Misei svinīgumu piešķir paši draudzes locekļi, kas jokodamies sevi dēvē par „lejas dziedātājām”. Jāsaka pateicības vārdi tāpat arī visiem bērniem, vecākiem, procesijas vadītājiem, kas rūpējas, lai svētku reizēs notiktu skaista procesija apkārt baznīcai. Draudzes prāvests Jānis Kolns ir ideju iniciators, bet draudze ir tā, kas viņa domas cenšas īstenot. Tāpat viņš pastāvīgi rūpējas, lai draudzes locekļiem būtu pieejamas jaunākās reliģiska satura avīzes un grāmatas. Sirsnīga pateicība cilvēkiem, kas darbojas, lai mūs priecētu avīzīte „Tikšanās”, kas jau sasniegusi 317. numura pakāpienu. Vēl gribētos pateikties visiem komitejas locekļiem, kas atbalsta baznīcu un draudzi ar ziedojumiem, transportu, savu klātbūtni un labu vārdu. Atmiņas par aizgājušo gadu gribas pabeigt ar Tēva Pio vārdiem: „Kaut jel Dievam labpatiktu, ka šis gads būtu auglīgāks labos darbos nekā iepriekšējais, jo gadiem citam pie cita aizritot un tuvojoties mūžībai, ir jādubulto drosme, jāpaceļ mūsu gars pie Dieva, un jākalpo viņam vēl labāk, „Kaut jel Dievam labpatiktu, ka šis gads būtu auglīgāks labos darbos nekā iepriekšējais, jo gadiem citam pie cita aizritot un tuvojoties mūžībai, ir jādubulto drosme, jāpaceļ mūsu gars pie Dieva, un jākalpo viņam vēl labāk, īpaši visā, ko mums par pienākumu uzliek mūsu kristīgais aicinājums". /Draudzes komitejas locekle Veronika/
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Klostermāsas.”
	Intences Sv. Misēm no 30.janvāris līdz 23.janvārim.

	Pirmdiena 

31.janvāris
	8.00


	+ Stepons, Tekla, Marija;
+Juris;

	Otrdiena

1. februāris
	18.00
	+Valentīna, Boļeslavs;

	Trešdiena

2. februāris
	10.00
	Par tautu;

	Ceturtdiena

3. februāris
	10.00
18.00
	+Ira, Antoņina, Vitālijs;
Par dzīvajiem;

	Piektdiena

4. februāris
	9.00
10.00

	Adorācija;
Par Margaritu, Māri;

Par Antonu, Inesi;

	Sestdiena

5. februāris
	9.00
10.00
	Adorācija;

Par Annu;

	Svētdiena

6. februāris
	9.00
	+Vanda; +Diāna;

	
	11.00
	Par tautu.


Aicinājums uz rekolekcijām!

Cienījamie laulātie! Esat aicināti uz laulāto pāru nedēļas nogales rekolekcijām. 18.-20. martā Sarkaņos (Rēzeknes nov.). Tās organizē un vada trīs laulātie pāri un katoļu priesteris. Pasākuma specifika pieprasa abu laulāto klātbūtni no sākuma (piektdienas vakara) līdz beigām (svētdienas pēcpusdienai)! Rekolekcijas domātas jebkuram laulātam pārim ar jebkuru laulības stāžu – gan tiem, kas pārdzīvo krīzi, gan tiem, kas dzīvo saskaņā. Ziedojums pēc ģimenes iespējām (uzturēšanās, ēdināšanas, materiālu izmaksas uz pāri ir apmēram Ls 30). Dzīvošana rekolekciju mājā, katram pārim atsevišķā istabiņā, visas mājas rūpes atstājot uz tuvinieku pleciem. Garīgie vadītāji: Pieteikties varat elektroniski www.laulatiem.lv Pr. Juris Jalinskis, vai zvanot Jānim un Gerdai 29926376 (J), 29594172 (G) Pr. Andris Kravalis 






