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2011.g. 13. februāris ♦ Nr.319
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Tajā laikā Jēzus sacīja saviem mācekļiem: “Nedomājiet, ka esmu nācis atcelt Likumu vai praviešus! Neesmu nācis atcelt, bet gan izpildīt. Patiesi, Es jums saku: kamēr neizzudīs debess un zeme, no Likuma nezudīs neviens burts, nedz rakstu zīme, iekams viss nebūs noticis. Tādēļ, ja kāds atmetīs kaut vienu vismazāko bausli un tā mācīs ļaudis, tas Debesu valstībā tiks dēvēts par vismazāko, bet, kas tos pildīs un mācīs, tas tiks atzīts par lielu Debesu valstībā. Es jums saku: ja jūsu taisnība nebūs pilnīgāka par Rakstu zinātāju un farizeju taisnību, jūs neieiesiet Debesu valstībā. Jūs esat dzirdējuši, ka sentēviem ir sacīts: tev nebūs nokaut; kas nokauj, tas ir nododams tiesai. Bet Es jums saku: ikviens, kas dusmojas uz savu brāli, ir nododams tiesai, bet, kas saka savam brālim: “Nelga!” – tas nododams augstajai tiesai, bet, kas saka: “Bezdievi!” – tas sodāms elles ugunīs. Tāpēc, ja tu nes savu dāvanu pie altāra un tur atminies, ka tavam brālim ir kas pret tevi, tad atstāj turpat, altāra priekšā, savu dāvanu un ej, vispirms izlīgsti ar savu brāli un tad nāc upurēt savu dāvanu. Steidzies salabt ar savu pretinieku, kamēr jūs esat vēl ceļā, lai pretinieks tevi nenodotu tiesnesim, bet tiesnesis – kalpotājam, un tevi neiemestu cietumā. Patiesi, Es tev saku: tu neiziesi no turienes, kamēr nebūsi atdevis visu līdz pēdējam grasim. Jūs esat dzirdējuši, ka ir teikts: tev nebūs laulību pārkāpt. Bet Es jums saku: ikviens, kas skatās uz sievieti, to iekārodams, jau ir pārkāpis laulību savā sirdī. Ja tava labā acs pavedina tevi uz ļaunu, izrauj to un aizmet projām! Labāk tev zaudēt vienu no locekļiem, nekā visa tava miesa tiktu iemesta ellē. Un, ja tava labā roka pavedina tevi uz ļaunu, nocērt to un aizmet projām! Labāk tev zaudēt vienu no saviem locekļiem, nekā ar visu savu miesu nokļūt ellē. Ir sacīts: kas atraida savu sievu, lai dod viņai šķiršanās rakstu! Bet Es jums saku: ikviens, kas atraida savu sievu – ja vien tas nav netiklības dēļ –, liek tai pārkāpt laulību, bet, kas šķirteni apprec, tas pārkāpj laulību. Jūs esat dzirdējuši, ka sentēviem sacīts: tev nebūs nepatiesi zvērēt, bet gan izpildīt savus zvērestus Kungam. Bet Es jums saku: nezvēriet nemaz – ne pie Debesīm, jo tās ir Dieva tronis, ne pie zemes, jo tā ir nolikta zem Viņa kājām, ne pie Jeruzalemes, jo tā ir lielā Karaļa pilsēta. Nezvēri arī pie savas galvas, jo tu nevari nevienu matu padarīt baltu vai melnu. Lai jūsu runa ir: jā, jā; nē, nē. Kas pāri tam, tas nāk no ļaunā. (Mt 5, 17-37)

Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./3.turpinājums/
Lūgsimies pie sv.Antona!

Aprakstot un lasot darbus par svēto dzīvi, jāizdara praktiski slēdzieni. Skatoties uz citu labo priekšzīmi, mums pašiem ir vieglāk pacelties pāri ikdienišķībai un tiekties uz kristīgo pilnību. Pamācības vārdi mudina uz labiem darbiem, bet dzīvs piemērs vilktin velk uz tiem. 
Garīgās dzīves kārtošana un sekmīga karošana ar kārdinājumiem, kaislībām un grūtībām ir iespējama par pārdabisku atbalstu. Šo atbalstu un palīdzību iesaka meklēt pie sv.Antona kā pārbaudīta cilvēku aizgādņa visās vajadzībās un bēdās. Lai neviens neaizmirst piesaukt sv.Antona palīdzību, kad viņš tiks apdraudēts laicīgi vai garīgi! 
Lūgties var tā, kā kurš māk un spēj. Galvenokārt jārūpējas, lai lūgšana plūstu no sirds dziļuma. Kam ir grūti patstāvīgi lūgties, tas var sev piepalīdzēt ar lūgšanu grāmatu. Pirms tam bija minēts, ka daži ir saņēmuši to, ko bija lūguši, pateicoties iepriekš dotajam solījumam kaut ko labu darīt, piemēram, atbalstīt nabagos ar naudu, apģērbu, apaviem, maizi. Stingra apņemšanās nākt palīgā nelaimīgajiem līdzcilvēkiem, labdarības iestādēm un reliģioziem mērķiem var stipri iespaidot svēto aizgādni, lai mūsu lūgšanas tiktu uzklausītas.

Sv.Antona dzīve

Sv.Antons ir dzimis Lisabonā 1195.g. 15.augustā. Kristības sakramentā bērnam tika dots vārds Ferdinands. Kad pienāca skolas gadi, Fredinands (Antons) tika uzņemts Lisabonas vietējās draudzes skolā. Tur viņš mācījās lasīt, rakstīt , mūziku un latīņu valodu. Skolēns vēl piedalījās militārajā apmācībā, jo tēvs gribēja redzēt nākotnē savu dēlu kā krietnu bruņinieku. Skolā, kuru bērns apmeklēja 7 gadus, viņam vienmēr bija labas sekmes. Viduslaikos katoļu baznīcai izglītības laukā piederēja izcili nopelni. Lisabonas draudzes skolas pārzinis bija garīdznieks, mazā Ferdinanda tēvabrālis. Skolas priekšniecība labākos skolēnus sūtīja uz baznīcu un svinīgiem dievkalpojumiem. Mazais Ferdinands izskatījās pie altāra kā kleriks. Viņš bija visu garīdznieku iemīļots kā vislabākais ministrants. Kad bērns no mazām dienām saņem no dievbijīgiem vecākiem un ticīgiem skolotājiem labas pamācības, tad bērns tiek stiprināts godīgumā un tikumībā uz visu dzīvi. Ferdinanda dvēsele bija līdzīga skaistam pavasara dārzam, kas tiek rūpīgi kopts un kur tika īstā labā sēkla. Ferdinanda dvēsele patiesi bija skaista un viņš visiem ļoti patika. Neviens nevarēja viņam pārmest kaut kādu ļaunumu vai pārkāpumu./turpmāk vēl/
Dzīves filozofija. /Nopietni kā joks…/

Iet laiks, un tu saproti, ka vienīgais posms dzīvē, kad vēlamies kļūt vecāki, ir bijusi bērnība? Tu esi tik ļoti norūpējies par savu tagadējo vecumu, ka savus gadus pat skaiti daļās.


„Cik gadus vecs tu esi? – Četrus ar pusi!”


Tev nekad nebūs ‘trīsdesmit seši ar pusi’. Tev ir četri ar pusi – nozīmē – drīz būs pieci.


Kad tu esi 13 – 19 gadus vecs, gadu skaitīšanai daļās tiek pielikts punkts. Tu sāc vēlēties lēkt uz nākamo gadu arvien ātrāk. „Cik gadus vecs tu esi? – Drīz būšu 16!”

Varbūt tev ir 13, bet, ak, drīz būs 16! Un tad pienāks lielākā tava mūža diena – tev paliks 21. Pat jau šie vārdi vien skan svinīgi. TU KĻUVI 21 GADU VECS! JĀĀĀ!!

Bet tad jau pienāk 30. tava mūža gads. Ak, kas noticis? Jūties kā saskābis piens. Tev ir palicis 30, bet tu izvairies no šī skaitļa. Kādēļ? Kas nav tā? Kas ir mainījies?

Tev palika 21, tad jau 30...un tagad jau gandrīz 40! Ak! Neatlaid bremzes, laiks steidzas, gadi skrien! Un, pirms tu paspēj to aptvert, esi jau 50 gadus vecs, entuziasms saplok. Pusmūžs.

Bet pagaidi! Tu esi nodzīvojis veselus 60 gadus! Jelkad esi iedomājies, ka varēsi?

Tātad – tev palika 21, tu sasniedzi 30 gadu vecumu, nu jau 40, izturēji līdz 50... un tagad tev ir 60! Tu esi uzņēmis tādu ātrumu, ka esi apstājies jau pie 70 gadiem.
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Un šodien tu esi uzskrējis virsū saviem 80. Katra diena kā rutīna – tikt līdz pusdienām, nodzīvot līdz vakariņām..

Un tā nebeidzas arī, kad tev aprit 90... tu sāc virzīties atpakaļ, sakot: ”Man jau tikai 92...”

Un tad!... tu jau esi pārsniedzis 100 gadu robežu. Tu atkal maziem solīšiem virzies atpakaļ un atkal kļūsti bērns: ”Man ir 100 ar pusi.” Kaut mēs visi būtu veseli savos 100 ar pusi! (
Un tālāk - 
KĀ LAI MŪŽAM PALIEKAM JAUNI?

1. Ignorē nenozīmīgus skaitļus. Tie ietver tavu vecumu, svaru, garumu... Lai par šiem skaitļiem uztraucas ģimenes ārsts! Par to tu jau arī viņam maksā! (
2. Kontaktējies ar pozitīviem cilvēkiem. Neļauj īgniem ļaudīm ietekmēt savu pozitīvo skatu uz dzīvi!

3. Mūžu dzīvo, mūžu mācies. Uzzini vairāk par datoriem, lidmašīnām u.c. tehnoloģijām. Neļauj prātam iztukšoties. „Tukšs prāts – nelabā darbības sfēra.”

4. Atceries - skaistums ir vienkāršās lietās! Smaidīgs garāmgājējs uz ielas, silts lietus vasaras dienā... saskati to!

5. Smejies bieži, aizrautīgi un skaļi! Lai var dzirdēt, ka tu dzīvo! Smejies, līdz sāk pietrūkt elpas! (
6. Dzīvē gadās paklupt. Izturi, celies un turpini iet! Vienīgā persona, kas vienmēr būs līdzās, esi tu pats. Esi dzīvs, kamēr dzīve nav galā!

7. Atrodies sev tīkamā vidē. Tā ir ģimene, ģimenes mīluļi, mūzika, daba, iemīļotās nodarbes. Tavas mājas – tavs cietoksnis.

8. Rūpējies par savu veselību: ja tā ir laba - saudzē to, ja nē – stiprini to. Veselā miesā – vesels gars.

9. Neapmeklē vietas, kas tevī rosina skumjas, vainas apziņu. Dodies pastaigā pa parku vai aleju, dodies ceļojumā uz ārzemēm, bet ne uz to vietu, kas saistās ar sāpīgām atmiņām.

10. Izmanto katru izdevību pateikt mīļajiem, ka tos mīli. (
Un vienmēr atceries: dzīve netiek vērtēta pēc pagūto elpas vilcienu skaita, bet pēc to skaisto mirkļu skaita, kas likuši elpai aizrauties. (
DZĪVO PIEPILDĪTU DZĪVI!

"Ja tu esi Dieva bērns, tavs vārds ir ierakstīts Dieva rokās. Bet ne tikai... Lietas, kuras rūp tev, ir svarīgas arī Viņam. Iespējams tev liekas: tas attiecas uz dzīves lielajām un smagajām problēmām, tādām kā nāve, slimība, grēks vai dzīvības briesmas – jā, tu zini – tad Dievam rūp.
Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. 

I daļa Padzīvojušu cilvēku garīgais aicinājums.
  

Katram vecumam – savs garīgums! Vēloties runāt par padzīvojušu cilvēku garīgo teoloģiju, jūtamies diezgan vāji. Kristus pieredzēja nāvi, taču nesagaidīja vecumdienas. Bībelē, tikai garām skrienot, tiek pieminēti atsevišķi laimes pilni sirmgalvji, kuriem tika apsolīts prieks ieraudzīt savus pēctečus sirmā vecumā. Bībelē vecumam ir veltītas tikai atsevišķas atkāpes, jo evaņģēlijos nav daudz tādu, kas būtu sagaidījuši cienījami vecumu: stāstījumos par Jēzus bērnību – Zaharijs un Elizabete, Simeons un praviete Anna, ciešanu stāstā – senie tautas ļaudis. Un Baznīcas vēsturē, aprakstot svēto dzīves, reti apstājamies pie cilvēkiem cienījamā vecumā. 

Tajos laikos cilvēcei maz rūpēja padzīvojuši ļaudis: jau no dzimšanas cerība uz ilgu mūžu nebija stipra, katrā ziņā tā bija daudz vājāka nekā mūsdienās. Vai gan Pāvils savos 60 gados nejutās vecs: „[…] es, Pāvils, vecs cilvēks […]” (Fl 1,9)? Garīgās dzīves teologiem vairāk rūpēja bērnība un jaunība, bet visbiežāk – brieduma gadi, retos gadījumos izskanēja mudinājums saņemt pēdējos sakramentus – Slimnieku svaidīšanu. Ļoti reti interese tika izrādīta par vecumu kā tādu, kas it kā atgādina nāves „priekškambari”, var pat teikt „dzimšanas pirmsausma”. 

Kāpēc bez svarīga iemesla mums būtu jāsāk runāt un domāt par padzīvojušu cilvēku garīgumu un aicinājumu? Mans vecums ir kaut kam veltīts! Bez tam ir cilvēki, kam tas ir svarīgi. Vēl arī tāpēc, ka šodienas sabiedrība strauji noveco. Patiesību sakot, šī apņemšanās runāt par to satur sevī garīgu iemeslu: nepietiek, lai sagaidījuši vecumdienas, mēs tikai labi (vismaz ne ļoti slikti) dzīvotu, ja runa ir par emocionālo noskaņu, veselības saglabāšanu, sociālām, kā arī ekonomiskām lietām, aizbildniecību un aprūpi. 

Vecums ir pārbaudījums, kuru ikviens pārvar pa savam. Atcerēsimies, ka vecums var dot gaismu ne tikai ar svētumu, bet to var izdzīvot arī mistiskā veidā. Abās reizēs – tā ir it kā Dieva Valstības sludināšana. 

Vecums kā pārbaudījums
Vecums ir pārbaudījums: pamazām zūd dzīvīguma spēki, pamazām tuvojas nāve, pēc kuras, kā saprot mūsu prāts, nav īsti skaidrs, kas būs. 

Vispirms, sagaidot cienījamu vecumu, pārbaudījumu piedzīvo fiziskā miesa. Bez šaubām, kaut arī līdzās ir vairāk sirgstošo, vienmēr ir kādi, kas par veselību nesūdzas. Taču gan vieni, gan otri reizē ar vecumu sāk izjust miesas nastu: kustības paliek aizvien smagākas, kļūstam trauslāki, ātrāk nogurstam... Vainojam slimību sekas. Tieši to slimību sekas, kuru vieglākās vai smagākās sekas neizbēgami jāpieredz. 

Reizē varam arī runāt par prāta spējām. Šeit tāpat ir vājāki un tādi, kuru prāts darbojas kā līdz šim, nereti pat asāk. Taču gan vieni gan otri pieredz visdažādākos trūkumus: dzirdes – tā vairs nav tik asa; redzes – aizvien grūtāk pielāgoties; veiklības – kļūst grūtāk drukāt uz rakstāmmašīnas vai strādāt pie datora; atmiņas – ne visai labi atceramies vārdus un nosaukumus; rakstīšanas – to darām ne tik mundri. Tā nu visi kļūstam vai nu nevīžīgi, vai tieši otrādi ļoti vērīgi… Mainās vēlmes, un tā ir zīme, ka spēki noveco, pamazām kļūstam vāji. 

Ne jau velti sabiedrība cilvēkus, kas sasnieguši attiecīgu vecumu, laiž pelnītā atpūtā. Armija palaiž tos no visiem karadienesta pienākumiem, iestādes un kompānijas nevēlās paturēt tos, kas agrāk mēdza sasniegt dažādas darba uzvaras. Pavisam nesen tika izlemts, ka bīskapiem 75 gadu vecumā ir jāpamet diecēzes stūre. Tātad pensija norāda uz aktīvās dzīves beigām, bet tā ir būtiskākā sociālā statusa maiņa. 

Laika izmantošana vecumā – arī tas ir liels pārbaudījums. Mums ir padzīvojuši cilvēki, kuriem netrūkst aizraušanos, ir pat tādi, kas visādos apstākļos spēj izdomāt jaunas aizraušanās. Taču ir arī tādi, kas nespēj sev atrast nodarbi un nezina, kā nosist laiku. Neskatoties uz to, gan vieni, gan otri vairāk vai mazāk, šādi garlaikojoties, jūtas sāpīgi. Atmiņās kavējoties, jāatceras tas laiks, kad par kaut ko vajadzēja uzņemties atbildību, kad biji svarīgs, bet tagad esi kļuvis tikai vērotājs. Šādu pārbaudījumu priekšā nav viegli. Atsevišķiem cilvēkiem šāda garlaikošanās atgādina bezdarbnieka statusu. 

Ļaunākais notiek, kad cilvēks piedzīvo iekšējo tukšuma sajūtu. Par laimi daudzi padzīvojuši cilvēki var atrast prieku savos tuviniekos: mazbērnos, bērnos, taču daudzi ir arī atstāti likteņa varā, viņi nevienam nav interesanti un tāpēc cieš no vientulības. Gan vieni, gan otri sajūt, ka nav pievilcīgi kā personas, viņi saņem vienīgi līdzjūtību, bet ne uzmanību. 

Ar laiku mūs pamet arī lietas. Dažkārt mēs paši tās atstājam. Visas šīs lietas runā par to, ka, ejot gadiem, mēs pārejam jaunā un beidzamajā savas dzīves etapā. Daudzu lietu dēļ rodas jautājumi: par nākotnes plāniem, šīs zemes cerībām, dzīvīgumu, nereti par pašu cerību. /Pēc Henri Sanson grāmatas „Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš”; mater. pielāgo. m.B. turpmāk vēl/ 

"Tavi baušļi ir mans prieks" Psalms 119:143 
Filosofs Ēriks Hofers reiz rakstīja: "Laimes meklēšana ir viens no galvenajiem nelaimīgas dzīves cēloņiem". Kāds cits ir sacījis: "Nelaimīgai dzīvei mēdz būt divi iemesli - pirmais ir tas, ka tu nedabū to, ko gribi, un otrs - ka tu dabū to, ko gribi." Bēdīgā patiesība par daudziem cilvēkiem, kas šodien meklē laimi, ir tā, ka viņi nemeklē pareizā virzienā. Patiess piepildījums vienmēr ir svētuma jeb paklausības blakusprodukts. Un tieši tādēļ neticīgais zaudē tik daudz. Viņš neapzinās, ka dzenas pēc viltojumiem, kuriem trūkst dziļuma; šie viltojumi ir kā seklas akas, no kurām nav iespējams smelt, no kurām nav iespējams sevi piepildīt. 
Atbilstoši pasaulīgajam uzskatam, laime ir atkarīga no tā, vai notiek labas lietas. Atbilstoši kristīgajam pasaules uzskatam, laime ir atkarīga no Dieva, kas ir labs. "Kas Tavu bauslību mīl, tiem ir liels miers." 
Psalms 119:165 
Draudzes sludinājumi. 
22.-26.marts Sv .Ignācija no Lojolas garīgo vingrinājumu "Sākums un pamats". Rekolekcijas notiks Sarkaņos (Rēzeknes rajons), Dzīvības Mātes Institūta rekolekciju mājā.  
Šo rekolekciju pamattēma: pasaules un cilvēka radīšana, personīgās attiecības ar Dievu Tēvu, apzināties sevi kā Dieva mīlētu bērnu. Piemērotas tiem, kam nav rekolekciju pieredzes, jo rekolekciju laikā tiek skaidrots kas ir rekolekcijas, kā lūgties ar Svētajiem Rakstiem. Rekolekcijas notiks klusumā, būs arī konferences un individuālās sarunas ar klostermāsu vai priesteri. Sākums 22.marta vakarā (plkst.18) un noslēgums 27.marta pusdienlaikā. Rekolekcijas vadīs Euharistiskā Jēzus kongregācijas māsa Marija.Dalības ziedojums 40 Ls (bet finansiālās grūtības, lai nav šķērslis. katrs var ziedot pēc savām iespējām - gan mazāk, gan arī vairāk)  Papildus informācija un pieteikšanās pie m.Marijas: epasts marijasje@inbox.lv , mob.28641172
Svētdien, 20.februārī, ap plskt.12 (pēc sv.Mises) Svēto Rakstu pulciņa dalībnieki un visi interesanti tiek aicināti noskatīties mākslas filmu par apustuli Pāvilu.
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas bruņinieki.”

	Intences Sv. Misēm no 14.februāra līdz 20.februārim.

	Pirmdiena 

14.februāris
	8.00


	+Sofija, Antons, Anna;

+ Janīna; + Jūlijs;

	Otrdiena

15. februāris
	18.00
	+ Aloizs;
+ Vilhelms;

	Trešdiena

16. februāris
	8.00
	+ Staņislavs;
+Vladislavs, Mihalina, Hilārijs, Franciska;

	Ceturtdiena

17. februāris
	18.00
	Par Valentīnas mir. pied.;

+Jānis;

	Piektdiena

18. februāris
	8.00

	+ Voldemārs, Tekla;



	Sestdiena

19. februāris
	9.00
10.00
	Sv. Jāzepa piem.diena.

Adorācija;

Par Regīnu 70 g.jub.;

	Svētdiena

20. februāris
	9.00
	Par Valentīnu, Santu;
Par Agnesi, Andri, Antoņinu;

	
	11.00
	Par tautu.


Apsveikums!

„Par Tevi gribas vien labus vārdus teikt,

Kad atkal jānāk Tevi sveikt,

Tu visiem tik daudz jauka dari,

Un palīdzi, kur vien tik vari.

Mēs Tevi ļoti cienām,

Mīlam un vēlam laimes kā nevienam

No saules, no zemes, no krāšņākajiem ziediem

Smel spēku sev, laimi un veselību”
Mīļi sveicam mūsu dārgo Regīnu 
70. gadu jubilejā.
Ludzas draudze






