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2011.g. 27. februāris ♦ Nr.321
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS

Tajā laikā Jēzus sacīja saviem mācekļiem: “Neviens nevar diviem kungiem kalpot. Viņš vai nu vienu ienīdīs un otru mīlēs vai pie viena turēsies un otru panicinās. Jūs nevarat kalpot Dievam un mamonai. Tāpēc Es jums saku: nerūpējieties pārāk par savu dzīvību – ko jūs ēdīsiet, ne arī par savu miesu – ar ko jūs apģērbsieties. Vai tad dzīvība nav pārāka par barību un miesa – par apģērbu? Palūkojieties uz debesu putniem – ne tie sēj, ne pļauj, ne savāc šķūņos, bet jūsu Debesu Tēvs tos baro. Vai tad jūs neesat par tiem daudz vērtīgāki? Un kas no jums ar savām pūlēm var pielikt savam mūžam kaut vienu brīdi? Un kāpēc esat noraizējušies apģērba dēļ? Palūkojieties uz lauka lilijām – kā tās aug. Ne tās strādā, ne vērpj. Bet Es jums saku, ka pat Salomons visā savā godībā nebija tā apģērbts kā viena no tām. Ja jau lauka zāli, kas šodien ir, bet rīt tiks iemesta krāsnī, Dievs tā ģērbj, tad vēl jo vairāk jūs, mazticīgie! Tāpēc neraizējieties, jautādami: “Ko mēs ēdīsim?” vai “Ar ko mēs ģērbsimies?” Jo to visu meklē pagāni. Jūsu Debesu Tēvs zina, ka tas viss jums ir vajadzīgs. Tāpēc meklējiet vispirms Dieva valstību un Viņa taisnību, bet tas viss jums tiks pielikts klāt. Neraizējieties pārāk par rītdienu, jo rītdiena pati par sevi gādās. Katrai dienai pietiek savu bēdu.” (Mt 6, 24-34) 
Aizgavēņa svinības
Svētdien, 6.martā, ap plkst.12.00 (pēc sv.Mises) visi draudzes locekļi, lieli un mazi, tiek aicināti uz kopīgu jautru aizgavēņa svinēšanu. 

Nāciet ar savām pankūkām! Būs iespēja piedalīties garšīgāko un orģinālāko pankūku konkursā. 
Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv. Antona dzīve un mūsu pienākumi”./5.turpinājums/
Varonīgi ticības apliecinājumi

Pagāja kāds laiks, uz Koimbru atnāca vēl pieci franciskāņi. Viņi bija saņēmuši no sv.Franciska pavēli doties uz Maroku, lai strādātu pie pagānu atgriešanas. Viņi ar drosmi un pašaizliedzību uzņēmās pildīt sev uzlikto pienākumu. Kaut arī labi zināja, kas tos gaida starp pagāniem, viņi nebaidījās un bija gatavi pieņemt pat mocekļa nāvi. Ferdinands ar sajūsmu skatījās uz šiem dedzīgajiem misionāriem, kuri pilnā apjomā pildīja Evaņģēlijā ietvertos likumus un padomus. Āfrikai nozīmētie misionāri, atvadījās no Ferdinanda, devās sludināt svēto ticību. Pagāni, naida pildīti sacēlās pret jaunās ticības sludinātājiem. Viņus lika sagūstīt un mocīt. Sultāns pavēlēja nomocītos misionārus izvest no cietuma un ļaužu klātbūtnē lika viņiem vēl vienu reizi izvēlēties Muhameda dibinātu vai Kristus ticību. Misionāri izvēlējās sev mocekļa kroni. Pats sultāns personīgi viņus noslepkavoja, nodurot ar zobenu.

Mocekļi gulēja uz zemes bez kristīgas apbedīšanas. Katoļi, uzzinājuši par to, paņēma misionāru mirstīgās atliekas un aizsūtīja tās uz Portugāli. Tur vietējie kristieši izgāja svinīgā procesijā saņemt relikvijas, ar lielu godbijību pavadīja tās uz mūžīgās atdusas vietu. Pēc attiecīgām lūgšanām mocekļus apbedīja Koimbras klostera kapos. Ticīgie pulkiem gāja apmeklēt mocekļu kapus un lūdzās lai caur viņu aizbildniecību saņemtu sev Dieva palīdzību, veselību un dvēseles mieru. Slimie un nelaimes piemeklētie pastāvīgi tur lūdzās. Notika vairāki brīnumi. Mocekļu kapi bija slaveni visā apkārtnē.

Mocekļu asinis vienmēr ir laba sēkla, no kuras izaug jauni kristīgi aicinājumi. Arī Ferdinandam tā bija labā sēkla, kas veidoja viņa dvēseli un gara noskaņojumu. Ferdinands sajuta aicinājumu sekot tiem un ar lielāku dedzību nodoties Dieva valstības izplatīšanai virs zemes. 

Kad 1220.g. uz Koimbru atnāca citi franciskāņu mūki, Ferdinands atklāja viņiem savus nodomus. Ferdinanda uzņemšanai franciskāņu ordeņa priekšniecība nelika nekādus šķēršļus, jo Ferdinanda dzīve un tikumi visiem bija labi zināmi.

Grūtības izcēlās no citas puses. Šādam Ferdinanda nodomam pretojās augustīniešu ordeņa priekšniecība un klostera brāļi. Ferdinands tomēr neatlaidīgi turējās pie sava nodoma, tā, ka beigās saņēma vajadzīgo atļāvi.

Franciskanietis un misionārs

Ferdinanda vēlēšanās piepildījās. Viņš tika uzņemts sv.Franciska ordenī. Savu līdzšinējo balto mūka apģērbu viņš mainīja pret sv.Franciska un Asizes brāļu nabadzīgo habitu. Reizē ar apģērbu viņš mainīja arī savas dzīves iepriekšējo kārtību. Jaunajā klosterī mainīja kandidātam iepriekšējo vārdu, nosaucot Ferdinandu par Antonu.

Ar prieku un dedzību brālis Antons dzīvoja noviciatā. Viņa augstākais ideāls bija kļūt par misionāru un ar krustu rokā iet starp pagāniem, lai sludinātu Kristus mācību. Ilgas pēc mocekļa nāves iedegās viņa sirdī. Pēc noviciata pabeigšanas viņš salika svētsolījumus un palika par pilntiesīgu sv.Franciska ordeņa mūku.

Ordenis ieguva jaunu, vērtīgu spēku.  Antons iesniedza lūgumu atļaut viņam doties uz Āfriku un turpināt sava ordeņa brāļu iesākto darbu. Lūgums tika ievērots un 1220.gadā  Antonam atļāva doties uz Maroku. Kā pavadoni viņam nozīmēja klostera brāli Filipu. Ar pacilātu garu un dedzīgām sirdīm misionāri atstāja dzimteni. Pēc gara ceļojuma viņi sasniedz Āfriku, bet  Antonam piemetās grūta slimība un viņš palika gultā visu ziemu, 6 mēnešus. Gara un grūta slimība tā novājināja Antona organismu, ka viņš kļuva ļoti vājš un nespēcīgs. Kad par to uzzināja priekšniecība, viņš tika atsaukts atpakaļ uz savu dzimteni Portugāli. Brālis Filips pavadīja slimo, bet neredzama Dieva roka izjauca priekšniecības plānus. Ceļā uz dzimteni jūrā sacēlās briesmīga vētra, kuģis piestāja pie Sicīlijas krastiem un misionāri atrada patvērumu pie franciskāniešiem Mesinā. /turpmāk vēl/
Marijas leģions Ludzas draudzē.
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 „Marijas leģions” mūsu draudzē tika dibināts 2005.gada 19.aprīlī draudzes prāvesta Jāņa Kolna vadībā. Pašā sākumā mazliet ieskatīsimies Marijas leģiona uzdevumos: Marijas leģiona uzdevums ir Dievmātes godināšana, kas izpaužas kā tā locekļu svētums, kas tiek attīstīts lūgšanās un aktīvā darbībā Baznīcas vadībā, lai ņemtu dalību Baznīcas un pašas Jaunavas Marijas uzdevumā „satriekt čūskai galvu” un tuvināt Kristus valstības atnākšanu. Marijas leģions darbojas vietējās diecēzes bīskapa un draudzes prāvesta vadībā, veicot jebkuru sociālās kalpošanas un baznīcas darbu, ko šīs amatpersonas uzskata par leģionāriem piemērotu un Baznīcai derīgu (sal. Marijas Leģions, oficiālā rokasgrāmata). To, ka, Marijas leģiona darbība ir ļoti auglīga, apliecina pāvests Jānis Pāvils II: „Jūsu garīgumā ir izteikta pievēršanās Jaunavai Marijai un ne tikai tādēļ, ka leģionam ir tas gods nest Marijas vārdu savā karogā, bet vispirms jau tādēļ, ka leģions savu garīgumu un apustulāta metodi balsta uz dinamisko principu par vienotību ar Mariju, uz patiesību, ka Jaunava Marija ir vistuvākā pestīšanas plāna līdzdalībniece. Citiem vārdiem sakot, jūsu mērķis ir kalpot ikvienai personai, kas ir Kristus attēls, paužot Marijas garu un rūpes (sal. Pāvesta Jāņa Pāvila II, 1982.gada 30.oktobrī veltītā uzrunā Marijas Leģionam ).” Draudzes prāvests J.Kolns aktīvi iesaistās leģiona darbā, palīdz ar dažādām idejām un ierosinājumiem. Leģiona sanāksmes notiek pirmdienās pl. 17. 00 draudzes mājā, telpā kas iekārtota leģiona sanāksmēm. Leģionā darbojas 6 aktīvas māsas un ir arī palīglocekļi. Apmeklējam vecus, vientuļus un nelaimes skartus draudzes locekļus mājās. Sniedzam dažāda veida palīdzību, sākot ar draudzīgām sarunām, kopējām lūgšanām, pēc vajadzības produktu piegādi, līdz prāvesta uzaicinājumam mājās. Ik gadus Adventa nogalē un pirms Lieldienām kopā ar prāvestu apmeklējam visus draudzes vecus, slimus cilvēkus, kuri paši nav spējīgi nokļūt līdz baznīcai. Iepriekš tos apciemojam un sagatavojam prāvesta uzņemšanai. Tā prāvests var uzklausīt grēksūdzes un katram tiek dots Slimnieka Sakraments. Tie ir cilvēki, kuri izgājuši cauri dzīves grūtībām, taču nav zaudējuši ticību un paļāvību uz Dievu. Viņi labi zina, lai nepazaudētu Dievu vajadzīgs priesteris, vajadzīga grēksūdze. Ar Dievu var tikties grēksūdzē, pēc sirsnīgas grēksūdzes Dievs mājo katra dvēselē. Tāpēc prāvests daudzās mājās tiek gaidīts ar nepacietību un uzņemts ar dziļu cieņu. Leģiona māsu uzdevums ir darīt visu iespējamo, lai šie sirmgalvji būtu laimīgi, lai tie vienmēr dzīvotu kopā ar Jēzu, jo Viņš pats ir solījis: „Kas Manu miesu ēd un Manas asinis dzer, tam ir mūžīgā dzīvība...” (Jņ 6.55). Vienreiz mēnesī apmeklējam veco ļaužu pansionātu, te notiek kopējas lūgšanas, dziesmas, sirsnīgas un vaļsirdīgas sarunas. Vajadzības gadījumā tiek aicināts prāvests. Svētās Mises te notiek Lieldienās, Ziemassvētkos un Jaunavas Marijas Debeskāpšanas svētkos, pēc draudzes prāvesta ieskatiem Sv. Mises notiek arī citās reizēs. Tāpat reizi mēnesī apmeklējam slimnīcu. Agrāk uz lūgšanām pulcējāmies kapelā, kura izveidota slimnīcā, tagad tas ir aprūpes centrs, slimnieku maz un tie paši grūti pārvietojami, tāpēc apmeklējam palātās, ja ir iespēja lūdzamies kopā. Medicīnas personālam un slimajiem, kuri var piedalīties, Sv. Mises notiek kapelā. Ar pansionāta vadību un slimnīcas personālu mums ir abpusēji siltas attiecības. Ik mēnesi, mēneša trešajā piektdienā Leģions organizē braucienu nakts adorācijā Aglonā, katra mēneša 26. datumā organizējam svētceļojumu uz Pasieni. Ik mēnesi ņemam dalību kūrijas sanāksmēs Rēzeknē. Pabijām vizitācijās Aizkraukles, Līksnas, Bērzgales un Rēzeknes katedrāles draudzēs. Lielākos svētkos apmeklējam Pildas, Raipoles, Ciblas un Pušmucovas baznīcas. Vienreiz mēnesī leģiona māsas vada Rožukroņa lūgšanas pirms Sv. Mises baznīcā, māsas aktīvi iesaistās visos baznīcas pasākumos, sevišķi pirms lielākiem svētkiem, kā Betlēmes sagatavošana, Kunga Jēzus kapa izveidošana, Debess kāpšanas svētku altāra izgreznošana, kā arī draudzes organizētajās talkās un citos darbos. Leģionam uzticēts Dievmātes kalniņa kopšana. Te veicam visus darbus no agra pavasara līdz vēlam rudenim. Tas ir, Dievmātes kalniņu uzturam kārtībā visu gadu. Leģiona māsas pastāvīgi pilnveido savu zināšanu līmeni, aktīvi piedaloties Svēto Rakstu un Dieva Vārda klausīšanās nodarbībās, ko vada klostermāsas. Gada laikā mājās apmeklēti 610 cilvēki, sagatavoti un no prāvesta rokām saņēmuši Sv. Sakramentu 500 cilvēku, Slimnieku sakramentu 300 cilvēku. Nokristīti 4 bērni, apbedīti 38 mirušie, aizlūgtas 9 Sv. Mises, salaulāts 1 pāris, nosvētīti 22 dzīvokļi. /Ieskatu sagatavoja prezidija „Biedeigūs īprīcinotoja” prezidente m. Regīna/
Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /2.turpinājums/
I daļa Padzīvojušu cilvēku garīgais aicinājums.
Pieņemšana

Kad Jēzum draudēja nāve par veicamo misiju, viņam bija skaidra vīzija. Jēzum palīdzēja Isaja pravietojums, kas vēstīja par Taisnīgo Mocekli. Jā, Rakstu pravietojumi piepildās. Tā nu atstājot Nācareti un iesākot atklāto dzīvi, Viņš lieliski saprata, kādas briesmas radīsies, Viņa misijas ceļā. Un Viņš nekad no tām neizvairījās. Draudot nāvei, Jēzus jau zināja par nevainīgo bērniņu nonāvēšanu. Viņš nekad neslēpās savas nāves priekšā. Taču apustuļi bija tik ļoti ieticējuši, ka līdz pat beidzamajai minūtei, pēdējam solim Jeruzalemē, teica: „Iesim un nomirsim kopā ar Viņu”. 
Vecumdienās, un vēl pirms tām, ir vērtīgi nonākt pie apziņas, ka visi esam mirstīgi. Tātad ir vajadzīga drosme ieskatīties nāvei acīs: pretējā gadījumā, samazinoties cilvēcīgajiem spēkiem, tā pati par sevi atgādinās. Nav vajadzības par to visu laiku domāt, taču ir jāsaprot, ka nāve ir daļa no dzīves. Šī jautājuma skaidrība kļūst aizvien sarežģītāka mūsu tehnikas laikmetā, kad tiecamies izvairīties no domas par nāvi. Bieži dzirdam tādus vārdus: „Viņš mūs pameta”(tā ir taisnība, taču noklusējama cits šī noslēpuma aspekts). Platons pareizi saka, ka eksistence mūs mērdē: it kā gruzdam uz lēnas uguns, jo tas tik ļoti nesāp. Tomēr mums tas ir jāzina, jo tā stunda vienalga pienāks, kaut arī mēs nezinām, kur, kad un kā. Iekšējā brīvība nevar būt sasniedzama, ja nemirstam sev. Ja patiesi neesam miruši pasaulei un tās lietām, mērdējam nomiršanas bailes. 
Labi ir prast saskatīt pravietiskas zīmes, ne tikai tad, kad jūtamies vāji un noguruši, bet arī kad esam uzmanīgi un iejūtīgi pret citiem, kā arī labi noskaņoti. 

Pacietība

Pirms vecumdienām beidzoties ar nāvi, tās ļoti bieži iziet cauri ciešanu ceļiem. Kristus nepieredzēja vecumdienu ciešanas, taču piedzīvoja eksistenciālās. Viņš mums māca izturēt gan vienas, gan otras. 
Fizikās sāpes – tā ir agonija un ciešanas uz krusta, tā saucamā Pasija: kristiešu paaudžu paaudzes to svinēja un meditēja. Jēzus cieta arī no morālām sāpēm: citu neizpratne, neuzticība, vajāšanas, atteikšanās, nepateicība, nodevība. Taču Viņš neskatoties uz visu neatstāja un pildīja savu misiju grēcīgajā pasaulē. Visu savu dzīvi Viņš citus uzlūkoja kā savus brāļus, Viņš skatījās kā Dieva Dēls, nejuzdams ne pret vienu nepatiku, nevienu nenicinot. Lai arī kā tiktu ciešanu kārdināts, nekad nesagrēkoja. 
Pašas ciešanas vēl nav pestīšana. Pestīšana ir „kristiska”, Kristus pārpilna pacietība izciest sāpes. 
Izturēt vecumdienu neērtības bez dusmām, izturēt spēku vājumu nevainojot ne citus, ne debesis, izdzīvot to bez lādēšanās, samierināties ar to, ka miesa gaist, nebļaujot, ka tā ir netaisnība… Visur un vienmēr būt atvērtiem ar citiem, atvērtiem uz viņu problēmām un neierauties sevī. Mācēt līdzi just, būt līdzās kā sievietēm, kas bija pie Jēzus krusta. Kā Jēzum un Sīmanim – mācēt pieņemt palīdzību, Jēzum un Veronikai – mācēt būt pateicīgiem, kā Jēzum – mācēt piedot. 

Būdami pacietīgi, sajūtam Kristus dvēseli sevī! Ciešanās Kristus atklāj savu garu. /Pēc Henri Sanson grāmatas „Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš”; mater. pielāgo. m.B. turpmāk vēl/ 
Mūsdienu svētīgie: Arhibīskaps Teofils Matulaitis

Teofilius Matulaitis dzimis 1873. gada. 22. jūnijā. Alantas draudzē (Molētu raj.). 1900. gadā pabeidza Pēterpils garīgo semināru un tika iesvētīts par priesteri. Viņš kalpoja Latvijas Lietuvas draudzēs, bet 1910 gadā tika pārcelts uz Pēterpili (vēlāk uz Ļeņingradu). 1923. gadā par pretošanos padomju varai tiek apcietināts. 1929. gadā tiek konsekrēts par bīskapu un nosūtīts kalpot uz Mogiļeva diecēzi. Tajā pašā gadā viņš atkal tiek nosūtīts uz trimdu: tika notiesāts uz 10 gadiem smagos darbos un nosūtīts uz Solovku salu. 1933. gadā atgriežas Lietuvā. 1934. gadā apmeklē pāvestu Piju XI Romā. Nedaudz vēlāk pāvests par bīskapu Teofilu pasaka šādus vārdus: „Gods lietuviešu tautai, devušai šādu varoni“. Atgriezies Lietuvā bīskaps apstājas uz dzīvi benediktiešu klosterī Kauņā, palīdz kalpošanā Kauņas arhidiecēzes pastorālajos darbos, kādu laiku pildīja vecākā kapelāna pienākumus. 1943. gadā viņš tiek iecelts par Kaišadora bīskapu. 1946. gadā atkal tiek apcietināts, sākumā Oršā, vēlāk – Vladimirā, visbeidzot – Mordovijā. 1956. gadā bīskaps Teofils Matulaitis atgriežas Lietuvā un apmetas uz dzīvi Birštonā pie priestera Jona Joņi, Birštona draudzes prāvesta, tuva drauga un palīga, kā arī atbalsta diecēzes valdīšanā kanoniķi J. Stankeviču. 1959. gadā ar padomju valdības lēmumu bīskaps tika atstādināts no pienākumiem un piespiedu kārtā apmetas uz dzīvi Šeduvā (Radviļiško raj.). 1962. gadā Apustuliskais Krēsls „par priekšzīmīgu izturību pildot labā gana pienākumus“ bīskapam Teofīlam piešķir arhibīskapa titulu. 1962. gada 20 septembrī arhibīskaps Teofils Matulaitis mirst. Viņš tiek apbedīts Kaišadora katedrāles kriptā. Tiecoties atzīt arhibīskapa Teofilu Matulaiti par Baznīcas mocekli, 1990. gadā tika aizsākts kanonizācijas process. Tajā pašā gadā viņam tiek piešķirts Dieva kalpa tituls. 2008. gada 1. maijā kanonizācijas lieta bīskapijā tika pabeigta un nodota uz Romu. Katru gadu 20 augustā Kaišadora katedrālē, kur atdusas šī Dieva kalpa miesas, tiek organizētas piemiņas lūgšanas. Esam aicināti doties svētceļojumā arī uz turieni. /sagatavoja m. Brigita/
Draudzes sludinājumi. 
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Klostermāsas”

	Intences Sv. Misēm no 28.februāra līdz 6.martam.

	Pirmdiena 

28.februāris
	8.00


	+ Veroniku

	Otrdiena

1. marts
	18.00
	Par Julianas veselību

	Trešdiena

2. marts
	8.00
	Saliktā sv.Mise par draudzes mirušajiem
+ Jāni

	Ceturtdiena

3. marts
	17.00

18.00
	I mēneša ceturtdiena 

Adorācija. Svētā stunda

Saliktā sv.Mise par draudzes dzīvajiem
Par Vili dzimšanas dienā

	Piektdiena

4. marts
	9.00
10.00
11.00
	I mēneša piektdiena, 

Vissv. Jēzus Sirds dievkalpojums. Adorācija

Par Vilhelmīnu
Aviācijas pārvaldes 3.gadadiena

	Sestdiena

5. marts
	9.00

10.00
	I mēneša sestdiena, 

Adorācija

Par Regīnu

	Svētdiena

6. marts
	9.00
	I mēneša svētdiena 

+ Roberts, Helēna, Leongīna

	
	11.00
	Par tautu.


Sv. Ignācija garīgie vingrinājumi - rekolekcijas ikdienā Gavēņa laikam.

Sākums Gavēņa laika rekolekcijām (septiņas nedēļas) – svētdien, 13. martā, draudzes mājā. Tikšanās notiks reizi nedēļā mazajā grupā, būs arī izdales materiāli (tikšanās klātienē un dalīšanās grupiņā par rekolekciju gaitu ir obligāta). Tikšanās laikā varēs saņemt ievirzi par nedēļas tēmu, izdales materiālus un vingrinājumus katrai dienai. Tikšanās mazajā grupā notiek ievērojot konfidencialitāti un dod iespēju tikt uzklausītam. Tieši šāda kopīga dalīšanās un grupas atbalsts palīdz sasniegt vēlamo rezultātu, un ieraudzīt Dieva Dāvanu savā garīgajā dzīvē un tās izaugsmi. Tikšanās ilgums apmēram viena stunda.






