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2011.g. 6.marts ♦ Nr.322
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Tajā laikā Jēzus sacīja saviem mācekļiem: “Ne katrs, kas man saka: “Kungs, Kungs!” – ieies Debesu valstībā, bet gan tas, kas pilda mana Tēva gribu, kurš ir Debesīs. 

Daudzi man teiks tajā dienā: “Kungs, Kungs, vai ne Tavā vārdā mēs pravietojām un vai ne Tavā vārdā izdzinām ļaunos garus, un vai ne Tavā vārdā darījām daudz brīnumu?” Tad Es viņiem pasludināšu: “Es nekad jūs neesmu pazinis. Atkāpieties no manis jūs, ļaundari!”

Tāpēc ikviens, kas dzird šos manus vārdus un tos pilda, ir pielīdzināms prātīgam vīram, kas uzcēlis savu māju uz klints. Nāca lieti, upju pali un vēja brāzmas un gāzās pār šo māju, bet tā nesagruva, jo bija celta uz klints. 

Un ikviens, kas dzird šos manus vārdus un tos nepilda, būs līdzīgs neprātīgam vīram, kas uzcēla savu māju uz smiltīm. Nāca lieti, upju pali un vēja brāzmas un gāzās pār šo māju, un tā sagruva, un tās posts bija liels.”
(Mt 7, 21-27)
Ar Pelnu trešdienu, 9.martā,  Baznīcā sākās Gavēņa laiks - četrdesmit dienu garš ceļš: atgriešanās un lūgšanas ceļš, atturības un žēlsirdības darbu ceļš, kurā atbrīvoties no visa, kas var kavēt arvien uzticīgāk sekot Jēzum.

Pelnu trešdienā, Baznīcā ir noteikts stingrs gavēnis, tas ir, atturēšanās no ēdiena. Tas jāuztver nevis kā sevis spīdzināšanas veids, bet gan kā mīlestības un solidaritātes zīme ar tiem cilvēkiem, kuriem ir dažādas dzīves grūtības. Un kā pamudinājums, lai mēs spētu arī atsacīties un ziedot kaut daļu no tā, kas mums ir, savu līdzcilvēku labā. Kā piemērs tam ir lielais Kristus mīlestības upuris. 

Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./6.turpinājums/
Ģenerālkapituls sv.Franciska vadībā

Antons, nokļuvis nepazīstamā malā, pilnīgi padevās Dieva vadībai. Pēc Mesinā pavadītajiem dažiem mēnešiem Antona veselības stāvoklis  nostiprinājās, bet pirms doties uz dzimteni, viņš gribēja apmeklēt sv.Francisku un devās uz Asizi.

Tur tai laikā notika pilna franciskāniešu ordeņa ģenerālkapitula sapulce  (1221.g.), kurā  piedalījās apmēram 3000 brāļu. Te bija arī sv.Francisks. Antonam ļoti patika vienības, vienprātības un savstarpējās mīlestības gars, kāds valdīja plašajā sv.Franciska brāļu saimē.  Visiem par  paraugu bija pats sv.Francisks ar saviem tikumiem, pazemību un vientiesību.

Šajā sapulcē bija nolemts sūtīt 80 misionārus un Vāciju un citām zemēm. Pārciestās    slimības dēļ Antonam neuzticēja  misināra darbu un paņēma uz kādu mazu klosteri San Paolo. Tur bija vajadzīgs priesteris. Pagaidām  Antonam neuzlika daudz pienākumu, viņam bija jānotur sv.Mises brāļiem. 

Pirmais sprediķis un darbi

Klusajā klosterī  Antons pildīja pienākumus, vingrināja sevi tikumos un lūgšanā  smēla spēkus nākošajiem darbiem.  Ātri vien notika gadījums, kas pievērsa uzmanību  jaunajam mūkam.  Antonu sūtīja piedalīties priesteru iesvētīšanas svinībās (1222.g.). Bīskaps, kas iesvētīja priesterus, izteica vēlēšanos, lai viens no klātesošajiem vecākajiem mūkiem saka  šim gadījumam piemērotu sprediķi, bet neviens neuzņēmās to darīt. Tad piedāvāja to darīt Antonam, jo bija pārliecināti, ka jaunais mūks paklausības vārdā  neatteiksies izpildīt bīskapa gribu.  Antons bez kādas pretošanās un bailēm, uzņēmās teikt sprediķi, kaut arī nebija  tam gatavojies.  Savā sprediķi viņš iesāka ar vārdiem: “Kristus mūsu dēļ  bija paklausīgs līdz nāvei uz krusta.” Antons  sprediķī attēloja Kristu kā Ķēniņu, kā Priesteri un kā  pasaules  Atpestītāju. Ar šo sprediķi visi bija ne tikai apmierināti, bet arī dziļi sajūsmināti un stipri pārsteigti.   Un Antonu ātrā laikā iecēla par  sprediķotāju, viņam atvērās plašs darba lauks ārpus klostera kā Dieva  vārda sludinātājam un misionāram.  Ar savām pamācībām un dziļi izjustiem sprediķiem  Antons  iemantoja atzinību un uzslavu.  Sv.Francisks, ordeņa dibinātājs, arī dabūja zināt par Antona spožajiem panākumiem. Patriarham bija vajadzīgs tolaik viens profesors teoloģiskajā augstskolā Bolonijā un sv.Francisks, uzzinājis  un pārliecinājies par Antona spējām un pamatīgo izglītību, nekavējoties uzticēja viņam šo svarīgo posteni.

Uz viņu liktās cerības, Antons pilnīgi attaisnoja. Studenti daudz ieguva, klausoties  viņa lekcijas. Kā dziļš teologs un Svēto Rakstu pratējs Antons sarakstīja plašus un vērtīgus darbus. Sv. Antonu uzskata par franciskāņu teoloģijas novirziena dibinātāju. 

Cīņa pret maldu mācībām

Ķeceri 13.gadsimtā stipri uzbruka katoļu baznīcai.  Augšējā Itālijā un Francijas austrumdaļā bija sevišķi  daudz ķeceru.  Liela daļa neapzinīgu cilvēku padevās šim ļaunajam iespaidam un tam bija sekas - atkrišana no katoļu ticības. Katoļu baznīca vienmēr pūlējās šos nelaimīgos cilvēkus dabūt atpakaļ savā klēpī. Sv.Francisks no Asizes , kas mīlēja Baznīcu no visas sirds, arī stājās ķeceru  apkarotāju rindās.  Viņš izmantoja Antona spējas  un gatavību tautas misionāra darbam. Antons ar saviem sprediķiem visur atspēkoja ķeceru  uzbrukumus un daudzus atgrieza pie ticības.  Viņš ne tikai ar saviem dedzīgajiem sprediķiem, bet arī ar savu īpatnējo raksturu, ar savu izcilo personību atstāja lielu iespaidu pat uz ķeceriem. Viņa vienkāršība, pazemība un mīlestība atbruņoja daudzus ķecerus un cilvēki sekojot Antona pamudinājumam atgriezās baznīcā.  Dievs redzamā veidā  svētīja Antona apustulisko  darbu, apstiprinot ar brīnumiem viņa sludinātos vārdus.

1224.g. Antonu uzlūdza uz Vercelas pilsētu, lai viņš sprediķotu gavēņa laikā. Arī šai apkārtnē bija daudz ķeceru. Klausoties Antona mācību, daudzi atstāja savus maldus. Šeit notika viens no lielākajiem brīnumiem. Caur Antona lūgšanu  Dievs piecēla no mirušiem vienu jaunekli. Šis brīnums vēl vairāk cēla slavu visā apkārtnē par  sprediķotāja svētumu. 

Pārdomas Pelnu trešdienai
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Pelnu trešdienā, un arī visā gavēņa laikā bieži dzirdam aicinājumu: Atgriezieties no grēkiem un ticiet evaņģēlijam. Kas īsti ir grēks, no kura mums jāatgriežas? Grēku daudzveidība ir liela. Par galvenajiem grēkiem sauc tos, kas izraisa citus grēkus un netikumus. Tie ir lepnība, mantkārība, skaudība, dusmas, nešķīstība, negausība, slinkums. Šodien esam aicināti ieklausīties un pārdomāt, kas ir lepnība.

Kas tad ir lepnība un kā no tās atbrīvoties vai vismaz to mazināt?

Lepnība, kas ir it kā nesaskatāma un netaustāma, izpaužas caur ļoti konkrētām lietām; Tā ir pārspīlēta sevis vērtēšana, tai pašā laikā nicinot citus. Tās sekas ir vēlēšanās pacelties pāri apkārtējiem, un arī pār Dievu. Tā izpaužas kā apkārtējo kritizēšana, apsūdzēšana, tiesāšana, nicināšana un apmelošana. Tā cenšas uzstādīt īpašas prasības pret apģērbu, mašīnu, māju vai dzīvokli, izglītību, ārējo izskatu, veselību.

Otra lepnības īpaša pazīme ir aklums, kas liek cilvēkam stāties pretī Dievam. Baznīcas tēvi šo grēku salīdzina ar neprāta paveidu, ar vissmagāko dvēseles slimību, kas sagrauj cilvēku no iekšienes. Sv. Jānis Hrizostoma saka: Nav lielāka neprāša (muļķa) par lepnu cilvēku.


Ko tad mēs varam darīt, lai atbrīvotos no šīs nežēlīgās dvēseles slimības? Kā jebkuras slimības gadījumā vispirms ir nepieciešams apzināties savu aklumu, neprātu, savu slimību un dedzīgi vēlēties atgūt dvēseles veselību, kā arī apņēmību rīkoties.


Vissvarīgākos dziedināšanas līdzekļus Dievs piedāvā caur Baznīcu. Un tie ir Grēksūdzes un Euharistijas sakramenti. Neatņemama sastāvdaļa ir lūgšana, pazemīga saruna, dialogs ar Dievu. Atklājot sevi un ar ticību, mīlestību uzlūkot Jēzu krustā sisto, kas ir vispilnīgākais pazemības paraugs. Ap. Pāvils vēstulē Filipiešiem raksta par Dieva Dēlu: “Bet sevi iztukšoja, pieņemdams kalpa veidu, kļūdams cilvēkiem līdzīgs, un cilvēka kārtā būdams, viņš pazemojās, kļūdams paklausīgs līdz nāvei, līdz pat krusta nāvei!” Tāpat arī izmanto Svēto Rakstu vārdus vai frāzes, lai uzvarētu lepnības, iedomības uzplūdus. Meklē palīdzību arī pie biktstēva vai garīgā vadītāja, pazemīgi un vaļsirdīgi atklājot savas dvēseles stāvokli. Un visbeidzot, tev pašam reāli un ar atbildību jāiesaistās sevis paša garīgajā izaugsmē. Būtu muļķīgi iedomāties, ka pēc pirmās grēksūdzes tu kļūsi pazemīgs, tāpat arī garīgais tēvs tevi neatbrīvos no tava paša lepnuma. Tikai tava personīga piepūle nesīs tev garīgo dziedināšanu. Lepnība izpaužas caur domām, jūtām un rīcību, līdz ar to tieši šajās trīs jomās tu vari mainīties. Domas: Vērs uzmanību uz labajām īpašībām, spējām, talantiem, kas piemīt tev pazīstamajiem cilvēkiem. Un apzinies savas kļūdas, nepilnības, iespēju robežas. Jūtas: Bieži atjauno sevī pazemības izjūtu. Kā teica sv. Terēze no Avilas “pazemība nozīmē dzīvot patiesībā”. Rīcība: Esi vienkāršs uzvedība, pamani un novērtē citu veiksmes, uzmundrini, atbalsti. Esi drosmīgs atzīt savas neveiksmes un lūgt piedošanu, spert pirmais soli ceļa uz izlīgšanu, piedot otra kļūdas. Šādi mēs sadarbosimies ar Svēto Garu un tuvosimies savam vienīgajam dzīves mērķim vienotībai ar Dievu, savam personīgajam svētumam.

Ir vēl otrs lepnuma paveids - apslēptā lepnība, dažreiz to sauc arī par garīgo lepnību. Šī dvēseles slimība var piemeklēt tos kas bieži apmeklē dievnamu, pieņem sakramentus, lūdzās, palīdz nabagiem, cīnās par mieru un taisnību, kas ir pārliecināti, ka ir brīvi no nāvīgiem grēkiem. Šīs personas nav spējīgas atzīt savas nepilnības, uz kurām norāda biktstēvs vai garīgais vadītājs. Tādēļ tās attaisnojas, sakot, ka nav pareizi saprastas, ka garīgais vadītājs nav pietiekami dievbijīgs. Tām ir tieksme daudz runāt, bet maz darīt. Dabiski, ka Apslēptā lepnība kavē garīgo izaugsmi, un veicina egoismu, un noved līdz mēģinājumiem manipulēt ar Dievu. Tā vietā lai mīlētu Dievu, uztver to kā līdzekli, priekšrocību savu vajadzību, kaprīžu apmierināšanai. Vēlas Dievu pārliecināt par savu taisnību, un meklējot Dieva gribu, patiesībā meklē un pilda savas iegribas. Patiesībā lepnums ir mīlestības trūkums pašam pret sevi, zems pašvērtējums. Lepnais uzskata, ka viņam būtu jābūt jau pilnīgam, svētam, un tādēļ krīt pesimismā atklājot savas nepilnības. Pārvarēt garīgo lepnību palīdz pateicības lūgšana, tas ir no sirds dziļumiem atdzīt un pieņemt, ka Dievs ir pirmais, kas man dāvā mīlestību, es tikai to pieņemu, Dievs pirmais man dāvā žēlastību svēttapšanai, es ar saviem centieniem tikai līdzdarbojos. Atpazīt un uzvarēt garīgo lepnumu palīdz garu izšķiršana, ko piedāvā sv. Ignācijs un garīgā vadītāja atbalsts. Jēzus mūs katru aicina: “Mācieties no manis, jo es esmu lēnprātīgs un pazemīgu sirdi; un jūs atradīsiet mieru savām dvēselēm” /Mt 11,29/./m.B./
Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /2.turpinājums/
I daļa Padzīvojušu cilvēku garīgais aicinājums.
Tuvums
Tik tiešām ir smagi būt atšķirtam no pasaules, tomēr ir vienatne, kura bagātina. Kristus izdzīvoja gan atšķirtības, gan vienatnes bagātību. Atcerēsimies Olīvdarzu un īpaši Golgatas ciešanas. Taču bija brīži, kad Viņš piedzīvoja Tēva tuvumu, gan esot ar mācekļiem, gan esot viens.
Ne ciemiņu apmeklējumi, ne mums veltītā uzmanība, ne saņemtās vēstules – nekas neaizvietos būšanu pašiem ar sevi.
Vecumā vienatne var kļūt par žēlastības laiku. Tā ir brīnišķīga iespēja vēlreiz pārskatīt pagātni un visu salikt pa vietām. Pienāk svētīgais attīrīšanās laiks: pamazām atsakāmies, zaudējam to, pie kā bijām vairāk vai mazāk pieķērušies. Tā ir iespēja sakārtot lietas, atdot visu nevajadzīgo, lai pēc nāves citiem būtu vieglāk ienākt mūsu vietā. Vienatne aicina būt tuvumā ar sevi, ar citu , ar Dievu.

Tai pašā laikā vecums ir intimitātes laiks – ar kārdinājumiem, vilšanos, bailēm, skumjām, šaubām. To visu savā veidā pārdzīvoja arī Jēzus. 

Viņš piedzīvoja dziļu vienatni. Viņš dzīvoja bez brāļiem, māsām, bez sievas un bērniem. Jēzus jūtu pasaule ne tikai pret Dievu, bet arī pret šīs pasaules lietām un cilvēkiem, nekad nebija apmirusi.Viņš ar visu sirdi, visu prātu, visu dvēseli mīlēja Dievu, šo pasauli un cilvēkus. Nevaram teikt, ka Viņa mīlestība nebija tik stipra. Viņš mīlēja vēl vairāk nekā mēs. 
Tagadnes prieks
Vecums ir tas, ko tu izdzīvo tagad. Tā arī ir Dieva dāvana. Iemācījies samierināties ar nāvi, pacietīgi panests ciešanas, esot vienotībā pats ar sevi un Dievu – tad visu, ko sniedz saulrieta laiks, izdzīvosi mierā un Dieva priekā. 
No Evaņģēlija sirmgalvjiem zinām, ka viņi spēja priecāties par to, ko izdzīvo šeit un tagad. Zaharijs un Elizabeta  - abi bija taisnīgi, priecājās par auglību vecumdienās. Sirmgalvis Simeons, ieraugot Jēzu, uzsāka dziedāt atvadu dziesmu, bet praviete Anna balsī slavēja Dievu. Jēzus izcēla sirmo atraitni, kura svētnīcai ziedoja nevis pārpalikumu, bet visu, kas viņai bija. Kristus svinēja Lielo otrdienu Betānijā un Lielajā ceturtdienā ēda Pēdējās vakariņas. Viņš nepieredzēja sirmgalvja mieru un prieku, tomēr šai noskaņā Viņš dzīvoja ikvienu savas dzīves mirkli. Tam, kurs pieņem Kristu, tagadne ir vienmēr piepildīta ar Dievu.
Kā priecāties par tagadni? Katru dienu izdarīt to, kas jāizdara. Paiet malā tad, kad pienāk laiks. Sakārtot darbu tā, lai nepārgurtu un pienākumu nebūtu par daudz. Labvēlīgi izturēties pret jaunajiem un vecākiem cilvēkiem. Censties citiem pakalpot un nepieprasīt dārgu aprūpi. Bieži lūgties rožukroni. Pienākot vajadzībai, pieņemt slimnieku sakramentu. Darboties pēc savām iespējām, neļauties nemieram: pildīt Dieva gribu un Dievs būs ar tevi. 
Izsakot vārdus: „Mans Dievs, mans Dievs, kāpēc Tu mani atstāji”, Jēzus atdeva savu dzīvi Tēva rokās.  Saulrieta laiks ir iespēja arvien vairāk savu dzīvi salikt Dieva rokās. Tieši šajos brīžos, kad uztici sevi Dievam, prieks ir vispatiesākais – tas ir satikšanās prieks.
/Pēc Henri Sanson grāmatas „Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš”; mater. pielāgo. m.B. turpmāk vēl/ 

Draudzes sludinājumi. 
Sv. Ignācija garīgie vingrinājumi - rekolekcijas ikdienā Gavēņa laikam.
Sākums Gavēņa laika rekolekcijām (septiņas nedēļas) – svētdien, 13. martā, draudzes mājā. Tikšanās notiks reizi nedēļā mazajā grupā, būs arī izdales materiāli (tikšanās klātienē un dalīšanās grupiņā par rekolekciju gaitu ir obligāta). Tikšanās laikā varēs saņemt ievirzi par nedēļas tēmu, izdales materiālus un vingrinājumus katrai dienai. Tikšanās mazajā grupā notiek ievērojot konfidencialitāti un dod iespēju tikt uzklausītam. Tieši šāda kopīga dalīšanās un grupas atbalsts palīdz sasniegt vēlamo rezultātu, un ieraudzīt Dieva Dāvanu savā garīgajā dzīvē un tās izaugsmi. Tikšanās ilgums apmēram viena stunda.
Baznīcas grāmatu galdā varat iegādāties diskus "Bēru dzīdōjumi Latgalē", kas ietver psalmu dziedājumus un lasījumus no Svētajiem Rakstiem. Tos var izmantot atvadoties no aizgājēja, gan vienkārši atskaņojot ierakstus, gan izmantojot kā fonu lasot psalmus no Lūgšanu grāmatas "Teicit Kungu"(242.- 281.lpp). Komplektā ir 2 diski.
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Klostermāsas”
	Intences Sv. Misēm no 7.marta līdz 13.martam.

	Pirmdiena 

7. marts
	8.00


	+Lūcija, Annele;

	Otrdiena

8. marts
	18.00
	Par Elionoru;

	Trešdiena

9. marts
	10.00
18.00
	Pelnu diena. Lielā gavēņa sākums.
Par tautu.
Par Irēnas visiem mirušajiem; + Tekla;

	Ceturtdiena

10. marts
	18.00
	Novenna sv.Jāzepam
Par Aleksandru;

	Piektdiena

11. marts
	8.00

	+ Helēna, Juris, Jānis, Aivars;



	Sestdiena

12. marts
	8.00


	Par Veronikas veselību; par Guntas veselību;

	Svētdiena

13. marts
	9.00
	Par Juri 40 gadu jubilejā;
Par aprūpes nodaļas kolektīvu

	
	11.00
	Par tautu.


Apsveikums!

Lai maigi skar tavu pieri lietus lāses. 
Lai liega vēsma atspirdzina tavu garu.
Lai saulstari padara gaišāku tavu sirdi.
Lai dienas nastas nogulstas uz tevi viegli
un lai Dievs tevi ietin

savas mīlestības apmetnī.

Sena īru svētība
Mīļi sveicam Vilhelmīnu Čižiku dzīves  jubilejā.
Ludzas draudzes pārstāvi






