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2011.g. 13. marts ♦ Nr.323
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Tajā laikā Gars Jēzu aizveda tuksnesī, lai Viņš tiktu velna kārdināts. Un, kad Viņš četrdesmit dienas un četrdesmit naktis bija gavējis, Viņš beigās sajuta izsal​kumu. Un kārdinātājs, pieiedams Viņam, sacīja: “Ja Tu esi Dieva Dēls, tad saki, lai šie akmeņi top par maizi.” Bet Jēzus atbildot sacīja: “Ir rak​stīts: ne no maizes vien dzīvo cilvēks, bet no ikviena vārda, kas iziet no Dieva mutes.” Tad velns Viņu paņēma uz svēto pilsētu, nostādīja svētnīcas jumta pašā galā un Viņam sacīja: “Ja Tu esi Dieva Dēls, tad meties lejup! Ir taču rakstīts: “Saviem eņģeļiem Viņš ir devis pavēli par Tevi, un viņi nesīs Tevi uz rokām, lai nejauši Tu neievainotu savu kāju uz akmens.”” Jēzus Viņam atbildēja: “Bet ir arī rakstīts: “Nekārdini Kungu, savu Dievu!”” Un vēlreiz velns Viņu paņēma līdzi ļoti augstā kalnā un parādīja Viņam visas pasaules valstis un to godību, un Viņam sacīja: “To visu es Tev došu, ja Tu, zemē mezdamies, mani pielūgsi.” Tad Jēzus viņam atbildēja: “Atkāpies, sātan, jo ir rakstīts: “Tev būs pielūgt Kungu, savu Dievu, un Viņam vienam kalpot!”” Pēc tam velns Viņu atstāja, un, lūk, pienāca eņģeļi un Viņam kalpoja. (Mt 4, 1-11)
Bībeles meditācijas gavēnim

Visbiežāk mūs kārdina ne vis tas, kas ir ļauns acīmredzami, bet gan tas, kas dzimst no labā, ko savtīgi vēlamies vien priekš sevis. Tikko esam atzinuši, ka ir iespējams labi un priecīgi dalīties ar citiem, kārdinājumi tai pašā mirklī pārvēršas par aicinājumu uz lielāku labumu. Ja esam kārdināmi padoties dusmām un vardarbībai, atbildēt uz kārdinājumu varam pieturoties pie savas pārliecības un enerģiski aizstāvot nabagu tiesības. 

Varbūt tas šķiet dīvaini, ka iemeslu kārdinājumam dod labais: labestība apkārtējos cilvēkos, vietās un notikumos, labums, kas nāk no mūsu talantiem un vērtībām. Neparasti skaistais paradīzes dārds, kas tika izcelts ar Ādama un Ievas dāvanām, pārtapa par vietu savtīgām vajadzībām, tātad kārdinājums un grēks. Kad Jēzus tuksnesī lūdzās un gavēja, Viņš arī tika kārdināts. Gars Viņu aizveda uz tuksnesi; tur Jēzus saprata, ar kādām dāvanām Viņš, cilvēks ir apdāvināts, tāpēc, ka ir Dieva Dēls, kas sūtīts ar Mesijas misiju. Tuksnesī velns piedāvāja: „Tu esi tik svēts un varens, tāpēc nekavējoties, pēc iespējas ātrāk paveic elpu aizraujošu brīnumu, un Mesijas uzvara izplatīsies pa visu pasauli! Ko vēl kavējies? 
Taču vēl pirms iesākot atklāto darbību Jēzus gaidīja un gatavojās. Šis Dieva ceļš bija garš un dažkārt mokošs, un beigās it kā neizdevies. Viņa darbam bija jābūt nodots apustuļiem un mācekļiem un turpināms mūsu dienās vēl aizvien gaidot pabeigšanu. Varbūt arī mums rodas kārdinājums domāt, ka Jēzum vajadzēja paklausīt velna ieteikumus un parūpēties par pasaules pestīšanu tik veikli, kā akmeņi tiek pārvērsti akmeņi. Tad visas pasaules valstības piederētu Viņam vienam, visi ar entuziasmu sludinātu brīnumdari, kurš var lēkt no augstākās un redzamākās svētnīcas vietas un nesavainoties. 
Jēzus gaidīja; jo pestīšana pēc svētās Dieva gribas atnāk tikai caur lēnu domu, lūgšanu un uzupurēšanās darbību. Pestīšanā ir jādalās ar visiem, kamēr atsevišķi cilvēki jutīsies pilnībā pestīti. 

Ādama un Ievas grēka sekas izjuta visa cilvēce. Kā mūsu pirmie vecāki, ar savām darbībām viņi bija atbildīgi par visu ģimeni. Ikviens ģimenes loceklis saņemdams dzīvības dāvanu iemanto savu vecāku stiprumu un vājumu, bagātības un bēdu daļu. 

Jaunajā un beidzamajā Ādamā, Jēzū Kristū, mēs no jauna esam viena ģimene, visi saņemam žēlastību pēc žēlastības. Tā no saviem pirmajiem vecākiem, Ādama un Jēzus, mantojām gan grēku, gan svētumu. Tās nav ārējās zīmes vai apmetņi, ko varam nomainīt. Grēks un svētums ir dziļa iekšējā atbilde dzīvei. Ādamā mēs esam egoisti, ar noslieci nepareizi izmantot labo; Jēzū esam tik stipri, ka dalāmies neko nezaudējot. Nepieciešams daudz laika, lai šīs iekšējās nostājas ar mums saaugtu, caurstrāvotu mūsu personības dziļumus un vērtības. 
Laiks ir nepieciešams, ali dalītos ar visiem brāļiem un māsām. Patiesi vienotības saites ir tik spēcīgas, ka visi esam Ādams un visi esam Kristus. Tas, ko dara viens iespaido arī citus. Neviens nevar būt līdz galam atpirkts, kamēr visa ģimene nebūs pilna, un kamēr visi nesāks dalīties ar ikviena cilvēka labumu. /mat. pēc Carroll Stuhlmueller CP sagatavoja m.Brigita/
Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./7.turpinājums/
Francijas apustulis

Lai gan Antona darbība bija ļoti sekmīga un vēlama Itālijā, sv.Francisks pavēlēja Antonam doties uz Franciju, kur viņa darbībai bija plašs lauks. Viņš  nekavējoties pāri Alpiem devās uz jauno darba vietu. Svešā zemē, starp svešiem cilvēkiem un citos apstākļos Antonam bija jāpārcieš ne mazums grūtību. Sākumā viņš apmetās Monpeļje pilsētā, te jau  strādāja franciskāniešu mūki. Kā īsts misionārs un apustulis Antons sludināja Dieva Vārdu visur, mācīja skaidriem un pārliecinošiem vārdiem. Dižciltīgie, bīskapi, priesteri, karavīri un zemnieki visi uzmanīgi klausījās viņa sprediķus, bet jo sevišķi nabadzīgie un apspiestie, kuriem Antons veltīja īpašu vērību. Klausītāju skaits dažās vietās sasniedza pat 30 tūkstošus. 

Antona sprediķiem visur bija lieli panākumi. Cilvēki ticēja viņa vārdiem, kas plūda no dziļas pārliecības. Reizē ar vārdiem Antons sniedza arī kaut ko no savas dvēseles, no sava gara. Sapulcējušies dzirdēja un izjuta karstu mīlestību uz Dievu un tuvākajiem.

Līdzās šim apustuliskajam darbam, Antons nodarbojās ar zinātnisko, teoloģisko darbu rakstīšanu. Būdams Francijā viņš sarakstīja lielu grāmatu “Psalmu paskaidrojumi”. 

Notikumi Tulūzā

Pēc franciskāņu kapitula sapulces, kas notika 1225.g., Antonu norīkoja uz Tulūzas pilsētu. Šīs pilsētas dižciltīgie, profesori, mākslinieki un liela daļa iedzīvotāju bija padevušies maldu mācības iespaidam. Kad Antons ieradās Tulūzā, viņš nostājās cīņā ar ķeceriem un viņam bija pārbaudīts ierocis – Dieva vārds. Par izejas punktu viņam vienmēr bija Jēzus Kristus dzīve. Viņš bieži attēloja Jēzu kā žēlsirdīgu pasaules Pestītāju un stāstīja par Jēzus lielo mīlestību pret ļaudīm. Lielā gara pacilātībā Antons runāja par Vissvētāko Sakramentu. 


Antons sludināja Dieva vārdus ar lielu pacietību un mīlestību. Kad, neskatoties uz viņa dedzīgo mācību, ķeceri palika kurli, viņš ar Dieva spēku darīja brīnumus. Būdams rāms un pazemīgs, Antons nemeklēja sev uzslavas. Brīnumi veicināja masveidīgu nomaldījušos atgriešanos. Panākumi pret ticības ienaidniekiem Tulūzā darīja lielu prieku bīskapam, garīdzniekiem un visiem katoļiem. Visi apbrīnoja Antona vārdu sekmīgumu un sevišķi brīnumus, kuriem bija liels spēks iespaidot dvēseles.


Par vienu šādu brīnumu stāsta, ka Padovas pilsonim Pēterim bija viena vienīga meitiņa. Lai gan viņai jau bija četri gadiņi, tomēr viņa nestaigāja. Ar roku palīdzību viņa varēja tikai rāpot pa zemi, jo kājās nevarēja pacelties. Bieži vien viņai atkārtojās biežas lēkmes, bērnu mocīja krītamā kaite. Meitenes tēvs bija daudz dzirdējis par Antona brīnumiem un dabūjis zināt, ka misionārs atrodas kaut kur tuvumā, steidzās pie viņa, paņēmis līdzi savu slimo bērnu. Piegājis pie Antona, nelaimīgais tēvs lūdza nosvētīt meitiņu un viņai palīdzēt. Misionārs, redzēdams lielo tēva ticību, lūdza Dievu, lai atgriež veselību slimajai meitenei, svētīja to un lika tēvam atgriezties ar bērnu mājās. Ticis mājās, nobēdājies tēvs nolika bērnu, ko bija nesis klēpī, uz kājām. Cik liels bija viņa prieks, kad viņš ieraudzīja bērnu ne tikai droši stāvot kājās, bet arī staigājot! Bērns kļuva vesels un nejuta nekādas sāpes. Slimība atstāja bērnu un tas auga labā veselībā.

Klostera gvardijans

1225g. Antonu pārcēla uz citu klosteri. Viņam bija 30 gadi. Lai gan viņš bija starp brāļiem pats jaunākais, novērtējot viņa garīgās spējas un kristīgo pilnību, Antons vienbalsīgi tika ievēlēts par klostera priekšnieku (gvardijanu).

Antons uzreiz iesāka savu apustulisko darbību. Viņš neskatījās uz personām, visiem atklāti teica patiesību. Skarbus vārdus no viņa dzirdēja pat ievērojamākie baznīcas kalpi, kad Antons ievēroja, ka viņi ir novirzījušies no pareizā ceļa un savu pienākumu apzinīgas pildīšanas. Jaunais gvardijans prata vadīt savus brāļus pilnīgi pēc sv. Franciska gara. Antons bija noteikts grēka ienaidnieks, bet visu grēcinieku draugs. Viņš nevienu neatstūma. Klostera mūros viņš bija pilnīgs mūks, bet ārpus klostera - liels misionārs un apustulis. 

Savos apustuliskajos ceļojumos Antons sasniedza Arles pilsētu, kur 1226.g. piedalījās provinciālkapitulā un viņu ievēlēja par Limoges kustodu (augstāks ordeņa amats). Viņa uzraudzībā bija vairāki klosteri.

Divas nedēļas pēc vēlēšanām sv. Franciska ordeņa brāļi saņēma skumīgu ziņu, ka svētais ordeņa dibinātājs ir miris Asizē. Pēc sv. Franciska nāves ordeņa locekļu vērība tika veltīta Antonam. Uz viņu skatījās kā uz vislabāko sv. Franciska mācekli un regulas gara pratēju. /turpmāk vēl/
Reiz dzīvoja kāds cilvēks. Viņš bija ilgi domājis par Dievu, un viņam bija izveidojušies savi uzskati. Pēc tiem viņš dzīvoja. Reiz sapnī viņam parādījās Jēzus un teica: ”Kāpēc tu nevēlies mani pazīt?” “Es Tevi pazīstu,” cilvēks iebilda. “Tas Jēzus, kuru tu pazīsti, neesmu es,” Jēzus atbildēja.

Kā audzināt bērnus?

Šādu atbildi meklē ikviena laba māte un arī tēvs. Kā audzināt bērnus, lai tie izaugtu par labiem un krietniem cilvēkiem, spriež skolotāji- audzinātāji, spriež zinātnieki, spriež sabiedrība, jo no tā, kāda būs jaunā paaudze atkarīga ne tikai valsts, bet arī visas cilvēces kulturālā attīstība un miers. Ir meklēti dažādi paņēmieni un arī tie pielietoti audzināšanā.

Plaši izplatīts pedagoģiskais Russo uzskats, ka bērns piedzimst ar skaidru, tīru dvēseli; jo dvēsele ir kā balta neaptraipīta lapa, kurā vēlāk dzīvē apkārtnes sabiedrība un audzinātāji ieraksta visu, ko grib. Bet tāpēc, ka sabiedrībā ir daudz samaitātu cilvēku, kas var ļaunu sēklu sēt bērnu dvēselē, tad bērns ir jānošķir no cilvēkiem, jāved tos laukos, mežos u.tt. Jāsargā bērni no audzināšanas. Citi atkal piešķir bērnu audzināšanai vislielāko uzsvaru un nozīmi un atzīst, ka bērnu ir iespējam izveidot par tādu, par kādu to vēlas bērna vecāki, sabiedrība un valsts. Pēc jaunākajiem pētījumiem ne viens, ne otrs uzskats nav pareizs.

Pareizs ir tas uzskats, kas balstās uz cilvēka spēju, tieksmes un iegribu novērošanu. Bērns nākot pasaulē sev līdzi manto daudz labus un ļaunus iedīgļus no saviem vecākiem. Šie iedīgļi, cilvēka dažādu spēju pamati, tad ari ir pamats, uz kura var celt, veidot bērna garīgo dzīvi.

Jo jau bērns nāk pasaulē ar labiem un ļauniem iedīgļiem, tad rodas jautājums par to, kā jārīkojas bērnu audzinātājām, lai bērnā izveidotos un nostiprinātos labās disciplīnas iedīgļi, bet ļaunais paliktu tikai pirmatnējā iedīgļa stāvoklī. Pie šī jautājuma atrisināšanas arī ir daudz domāts, sprieduši skolotāji-audzinātāji, zinātnieki, psihologi un pēdējā laikā ir nonākuši pie galīgā slēdziena. Labās disciplīnas- iedīgļus iespējams attīstīt, izkopt rādot labus piemērus, kas ierosina bērnā labā iedīgļus, paskubina bērnu, vairākas reizes to atkārtojot. Jūs paši cienījamies lasītāji, esat novērojuši, ka bērns kādu ierosinātu darbību atkārto tik ilgi, kamēr tas nav labi piesavināts. Dzirdētos vārdus bērns izrunā tik ilgi, kamēr tie nav palikuši par bērna nedalītu īpašumu, tas ir, kamēr zināms iedīglis nav attīstījies līdz iespējamai pilnībai.

Pēc tam, kad viena spēja ir attīstīta, bērns vingrinās pie citas. Te tad tēvam, mātei un citiem, kas ir sakarā ar bērnu pieder liela loma pie labo spēju pārvēršanas ieradumā, tas ir tādā stāvoklī, kad nav jāpieliek sevišķas pūles, lai ierosinājumam sekotu darbība. Piemēram, bērns ir iemācījies izrunāt vārdu- mamma, tētis- un kā tikai, ieraugot mammu tuvumā bez grūtībām izrunā šo vārdu. Ir iemācījies izķemmēt matus, redzot citus to darām, tūliņ stiepj rociņu pēc ķemmes un ķemmē matus.

Ir iemācīts krustīties, salikt rociņas pateicībā Dieviņam pēc ēšanas, bērns pie pirmā atgādinājuma to dara. Tā tad ikvienam, bez biezu psiholoģijas grāmatu un citu rakstu lasīšanas, ir skaidri saskatāmas bērna spējas, kuras var pārvērts darbībā. Labus piemērus redzot bērns piesavina tos un sakrāj savas dzīves pūrā; šis pūrs arvien pieaug un pilda visu bērna, vēlāk pieauguša cilvēka dzīvi. Jo cilvēka dzīve ir pildīta labiem darbiem, tad nav laika, ne gribas darīt ļaunus darbus un tad ļaunie iedīgļi nosmok, nespēj attīstīties un izpausties darbībā. Turpretim, jo bērns apkārt sev redz cilvēkus, kas dara ļaunus darbus, viņš tos atkārtos, pievienosies un darīs ļaunus darbus, tas ir, bērnā attīstīsies ļaunie iedīgļi un ar tiem apbruņojies viņš ies dzīvē pa tukšo vecākiem, sabiedrībai un valstij.

Ir skaidri, ka bērnā nevar ne tēvs, ne māte, ne audzinātāji ielikt to, kas nav bērnam dzimstot līdzi dots, bet gan dotās spējas ierosināt, attīstīt un izveidot ir mātes, tēva un audzinātāju spēkos, sevišķi dzemdinātāju, kuri ir bērna garīgās dzīves veidošanas pamatlicēji. Bērnu vecākiem ir bezgala liela atbildība par bērna pareizu audzināšanu.

Viss ko dzimtā mājā bērns manto, nākošā dzīvē tam nāks vai nu par svētību, ja labu mantojumā ir saņēmis, vai arī par postu, ja ir ļaunu mācījies, mantojis. Tāpēc par labu un krietnu cilvēku bērns izaug tikai tad, kad viņš tiks vadīts labu, krietnu vecāku, audzinātāju rūpīgā gādībā. 

Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /3.turpinājums/
I daļa Padzīvojušu cilvēku garīgais aicinājums.
Mistiskais ceļš
Bez šaubām, garīgums konkrētā laikā, izkristalizējas, kad prāts aizvien dziļāk ieņem sevī tikumus, kuri atspoguļojas Kristus darbos un vārdos. Bez tam, garīgums kļūst aizvien pilnīgāks, jūtīgāks pret mistisko dzīvi, vairāk sagatavots dzīvei ar Tēvu.
Vēloties stiprāk tiekties ne tikai pēc svētuma, bet arī pēc mistiskās dzīves, ļauties vedamiem pēc sv. Pāvila pamācībām, ar kurām tiek norādīts, ka cilvēks vājumā izpauž Dieva spēku. Šādā skatījumā acīmredzami, ka vecumdienas – tas ir spēku zaudēšanas laiks, kad cilvēkam aizvien vairāk un vairāk spēki izsīkst. Taču šis vājums var būt it kā šķīstīšanās, lai ielaistu Dieva stiprumu. Kristus dzīves iedvesmoti parunāsim par šo mistisko šķīstīšanos Dieva žēlastības sagaidīšanu. 
Neatlaidība
Neatlaidība! Pat ne tad, kad vecumdienas apēno ēnas un tumsa. Pat ne tad, kad sapratni par Dievu iznīcina šaubas, bet lūgšana nesasniedz jēgu un zaudē dedzīgumu. Pat arī tad, kad mēs zaudējam spēkus, jūtas un prātu, kad pār mums sāk valdīt garlaicība un nevajadzīguma sajūtas. Pat arī tad, kad visā šajā sajukumā mēs zaudējam jebkādu garšas prieku par šo pasauli, tāpat arī par Dievu. Taču arī šādā tumsā, lai arī nomākti, spējam neatlaidīgi turēties un iet uz priekšu. Šāda neatlaidība neskatoties uz visām nepatīkamajām lietām, arī pretīgumu pret sevi, ir zīme, kā saka sv. Jānis no Krusta, ka ejam pa labo ceļu, pa to, kas ved pie Dieva, tikai pie Viņa viena. 
Kristum nepienācās izdzīvot vecumdienu tumsu, taču iedzīvinot taisnīguma misiju pasaulē, daudz spēcīgāk nācās pieredzēt eksistences tumsu. Tikko dzimušam, Viņam bija jāslēpjas no draudiem tik nogalinātam. Divpadsmit gadus vecais Jēzus svētnīcā nesaprot savus vecākus, kas nesaprot Viņu. Kāzās Kānā, Viņš ieļaunojas uz savu māti, kas neizprot brīnumu, dusmās saceļas pret tirgotājiem, kas ir svētnīcā, Rakstu zinātājiem un liekuļiem, cietpauriem, dažkārt pret saviem nesaprotošajiem mācekļiem. Viņam ir grūti, kad tiek atstāts Olīvdārzā. Viņš jūtās it kā būtu pieveikts, kad cieš Jūda nodevības dēļ, Pētera atsacīšanās dēļ, dēļ Pilāta arogances… Taču Viņš nepadodas, ne mirkli neatstāj savu misiju. Neatlaidīgi iet savu Krusta ceļu, neapejot nevienu apstāšanās vietu. Jo varēja taču visu pamest, aizbēgt, atkāpties tuksnesī, visu pabeigt, kas tanī laikā notika, rīkoties tā, kā citi rīkojās. Varēja atrast iemeslus un aiziet neatsveicinoties no cilvēkiem, taču Viņš neatlaidīgi turējās pie sava: „Es atnācu pildīt Tā gribu, kurš mani sūtīja”. /Pēc Henri Sanson grāmatas „Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš”; mater. pielāgo. m.B. turpmāk vēl/ 
Draudzes sludinājumi. 

Pirmdienās, trešdienās, piektdienās un sestdienās Krustaceļa lūgšana baznīcā ir no rīta pēc 8.00 sv. Mises. Otrdienās, ceturtdienās – pirms sv. Mises. Svētdienās pēc 9.00 sv. Mises. Rūgtās sāpes tiek dziedātas svētdienās pēc 11.00 sv. Mises. Par Krustaceļa lūgšanu gavēņa laikā Baznīca piešķir pilnīgas atlaides. Lielā gavēņa piektdienās, pēc sv. Komūnijas, noskaitot lūgšanu „Krustā sistā Pestītāja priekšā” (lūg. gr. ‘Slavējiet Kungu’, 211 lpp.) arī varam saņemt pilnas atlaides. 

20. martā mūsu draudzē jau otro reizi notiks Sv. Jāzepa tirdziņš! Ikviens tiek aicināts ziedot: gan naudu, gan darbu. Draudzes mājā uz vairākiem galdiem, tāpat kā pirmajā reizē izkārtosim jūsu ceptos pīrāgus, ievārījumus un salātu burciņas, rotaslietas, apsveikuma atklātnes, izšūtas gleznas, adītus cimdus, zeķes un citas skaistas un saimniecībā noderīgas lietas. Tas viss tiks pārdots par ziedojumiem, kurus izlietos draudzes trūcīgāko un vientuļāko cilvēku iepriecināšanai! Lūdzu iepriekš pieteikties pie m. Brigitas, tel.29387125.
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģiona māsas.”

	Intences Sv. Misēm no 14. marta līdz 20. martam.

	Pirmdiena 

14. marts
	8.00


	Par Dzintaru, Dzintru;
Par Irēnu;

	Otrdiena

15. marts
	18.00
	Par Ligitu dz.d.;

	Trešdiena

16. marts
	8.00
	Par Viktoru;

	Ceturtdiena

17. marts
	18.00
	+Regīna;

	Piektdiena

18. marts Draudzes rekolekcijas, līdz svētdienai:


	8.00
17.00

18.00

	+Jevgēņijs, Kazimirs;

+Staņislavs;
Krustaceļš

Par tautu;

	Sestdiena

19. marts
	9.00
12.00

	+ Vitālijs un 

Par Janīnu;
Par tautu;

	Svētdiena

20. marts
	9.00
	+Jāzeps;

	
	11.00
	Par tautu.


No 18. līdz 20. martam mūsu draudzē notiks Gavēņa rekolekcijas. Jau nedēļu līdz tam katru dienu lūdzamies novennu sv. Jāzepa godam. Rekolekcijas iesāksim piektdienas vakarā ar Vissv. Sakramenta nakts Adorāciju. Adorāciju vadīs kaimiņu draudzes prāvests Rinalds Broks. Adorācijā tiek aicināti iesaistīties dažādu draudzes grupiņu locekļi – Dzīvā Rožukroņa dalībnieki, koristi, Dievmātes bruņinieki, Marijas leģiona māsas, jaunieši, visi ticīgie. Sestdien adorācija turpināsies visu dienu, un beigsies svētdien pēc 11.00 sv. Mises. Adorācijas programma pie stenda. 19. martā ir sv. Jāzepa lielie svētki. Obligāti svinama diena!






