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„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Tajā laikā Jēzus paņēma sev līdzi Pēteri, Jēkabu un viņa brāli Jāni un aizveda viņus savrup augstā kalnā. Un tur Viņš pārveidojās viņu priekšā. Viņa vaigs iemirdzējās kā saule, un Viņa drēbes kļuva baltas kā gaisma. Un, lūk, tiem parādījās Mozus un Elijs, kuri sarunājās ar Viņu. Bet Pēteris atbildot sacīja Jēzum: “Kungs, mums ir labi šeit būt! Ja vēlies, es uzcelšu šeit trīs teltis: vienu Tev un vienu Mozum, un vienu Elijam.” Viņam vēl runājot, lūk, mirdzošs mākonis apēnoja viņus, un no mākoņa, lūk, atskanēja balss: “Šis ir mans mīļais Dēls, kas man ļoti patīk. Viņu klausiet!” To dzirdot, mācekļi nokrita uz sava vaiga un ļoti izbijās. Bet Jēzus, piegājis un viņus aizskāris, tiem sacīja: “Celieties un nebīstieties!” Un viņi, pacēluši savas acis, vairs nevienu neredzēja, tikai Jēzu. Un, kāpjot lejā no kalna, Jēzus viņiem pavēlēja, sacīdams: “Nevienam nestāstiet par redzējumu, iekams Cilvēka Dēls nebūs piecēlies no miroņiem.” (Mt 17, 1-9) 
Bībeles meditācijas gavēnim

Pārveidošanās brīdī dievišķība Jēzus miesā laistījās kā saules gaisma alabastrā. Pārveidojoties Viņš sludina brīnišķīgas iespējas, kas paslēptas ikvienā no mums. Mēs „Dieva svētnīca” (1 Kor 3,16), kurā Tēvs, Dēls un Svētais Gars „atnāca un iemājoja” (Jņ 14,23), sevī nesam Sv. Garu. Tā ir mūsu mantojuma ķīla, līdz reiz iegūsim pestīšanas pilnību par slavu Viņa varenībai”. (Ef 14, 23). Godība, kas mūs pārveidos, kad mēs ņemsim dalību Jēzus augšāmcelšanā, jau ir iemājojusi mūsu dzīves sirdī. Tajā iekšējā visu svētākajā vietā dzīvo Jēzus, vienotībā ar Tēvu un Garu. Mums jau ir tas, par ko būsim, pieminot nākamo godību, kas jau tagad, ne pārlieku zīmīgi, bet pārveido mūsu dzīvi. 
Bez tam debesu godība, neuzklūp no ārienes kā viesulis, kas noslauka mūs no zemes virsas, kuri esam apbrīnas piezemēti; tā aug mūsos kā sēkla, kas iesēta mātē zemē un ir aptverta ar tumsu. Laiku pa laikam tās ieskati un iedvesmas, paslēptās cerības un prieki izspraucas, un kaut arī tikai uz mirkli, bet pārmaina mūsu drūmo dzīves ārpasauli. Tie ir brīnišķīgi, taču arī biedējoši mirkļi, kad Dievs pasauc ieraudzīt pāri zemes robežām, un ar šīs zemes miesu paveikt drosmīgus varoņdarbus. Tie mirkļi ir paskrienošu sapņu piepildīšanās. 

Tie ir visiem pazīstami. Ikviens varam liecināt, ka pašas jaukākās mūsu idejas dzimst no pēkšņas iedvesmas. Ābrahams to pieredzēja, kad Dievs pavēlēja: „Pamet savu dzimto zemi, sava tēva namu, un ej uz zemi, ko tev parādīšu”. Viņš kopā ar savu sievu bija novecojis pāris, kam nebija savu bērnu, taču Dievs apsolīja no viņiem izveidot lielu tautu. Viņi izgāja ticot, kā teica sv. Pāvils: „Iepretī katrai cerībai cerēdams, viņš ticēja” (Rom 4, 18). Pasaules pestīšana atradās viņu miesās, kaut arī kā sv. Pāvils raksta tajā pašā fragmentā, tās miesas bija apmirušas, Ābrahams nešaubījās par Dieva apsolījumu (Rom 19-20). Viņa paklausība neparastai, iekšējai iedvesmai pārveidoja viņu abu dzīvi par cerību. 
Sapņu un ieraudzīšanas mirkļi mūs biedē, jo liels ir gaidīšanas prieks, bailes, kas ceļ tā cenu, nezinām, kā to padarīt dzīvu. Varam un mums ir jāmeklē padoms, taču beidzamais lēmums mums ir jādara pašiem, vieniem ar Dievu. 

Padomdevēji ļoti daudz var palīdzēt atklājot Dieva zīmes un brīdinājumus, kas ievēroti mūsu raksturā, un pagātnes pieredzē. Tie var lemt vai mēs bijām pilnīgi, pēc sv. Pāvila vēstules Timotejam, un cietām reizē Evaņģēlijam par labu. Ja nē, tad mums ir vairāk jālūdzas un jāgavē, vairāk sev jāatsaka un varbūt pat jāšausta sevi. Labam padomdevējam vajadzētu padoties arī īpašai Jēzus žēlastībai, kas atklājas ikvienā personā. Cita zīme, kas iznirst no pagātnes pieredzes, slēpjas īpašā pieredzētā un saņemtā žēlastībā. Tātad labs padomdevējs lemj balstoties ne vien uz cilvēcīgām veiksmēm, bet arī uz slepeniem Dieva motīviem; Dieva, „kurš mūs izglāba un pasauca uz svēto aicinājumu ne tikai pamatojoties uz mūsu darbiem, bet ar savu brīvu lēmumu, kā arī žēlastību, kas dāvināta mums Kristū pirms mūžīgiem laikiem”. 
Kā jau minējām, mums var būt nepieciešams vairāk laika lūgšanai un gandarīšanai. Gavēnis ir laiks savu vēlmju attīrīšanai no kļūdainām egoistiskām interesēm. Laiks, lai labāk saprastu, ka Jēzus ir mūsos. Gavēnis – ir mūsu ceļš uz Pārveidošanās kalnu. /mat. pēc Carroll Stuhlmueller CP/
Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./8.turpinājums/ 
Brīnums Limoges pilsētā


Kad Antons tuvojās Limoges pilsētai, visi steidzās viņu satikt. Tauta uzskatīja viņu par svētu cilvēku. Antonam rūpēja dvēseļu pestīšana. Ar saviem dziļajiem un skaistajiem sprediķiem viņš sajūsmināja klausītājus. Pat lielākās baznīcas nevarēja uzņemt visus, kas gribēja klausīties Antonu. Bieži vien viņš sludināja uz atklāta laukuma.


Kādu reizi, kad Antons lielā skaitā sapulcējušies cilvēkiem deva mācību, pēkšņi parādījās mākoņi un izcēlās negaiss. Cilvēki gribēja doties prom vai meklēt kādu pajumti, bet Antons visus mierināja un noteikti pieprasīja palikt visiem uz vietas. Kā vienmēr, arī tagad viņš paļāvās uz Dieva palīdzību un patiesi notika brīnums. Visapkārt lija lietus kā no spaiņa, bet laukums, kur bija sapulcējušies klausītāji, palika lietus neskarts.


Gandrīz tai pat laikā ar Antona aizbildniecību notika vēl viens brīnums. Kāda māte atstāja savu mazo bērnu šūpulī un pati devās uz baznīcu. Atgriezusies mājās, viņa atrada savu bērnu nedzīvu. No skumjām viņa nevarēja atrast sev vietu . Beidzot atcerējās par mācības devēju Antonu un steidzās pie viņa, lai lūgtu Dieva aizbildniecību. Antons mierināja nelaimīgo māti un iedrošināja viņu. Viņš pats karsti lūdzās mātes nodomā un tika uzklausīts, bērns pamodās no nāves miega.


Pēc kāda laika Antons atstāja Franciju un pēc sv.Franciska ordeņa sapulces lēmuma devās uz Romu, kur palika ilgāku laiku.

Sludināšana Romā 

Antons devās uz Romu ar pacilātu garu. Tanī laikā pāvests bija Gregors IX, sv.Franciska draugs. Viņš jau agrāk bija dzirdējis par Antona svētīgo dzīvi un par viņa panākumiem. Pāvests uzdeva Antonam izsludināt Romā Krustaceļa atlaidas un stāstīt piemērotus sprediķus. Antons sāka sludināt Dieva vārdu Romas baznīcās. 

Cilvēki, kas bija ieradušies Romā no dažādām zemēm, bija nepieredzēta brīnuma liecinieki. Katrs varēja dzirdēt Antona sludināto mācību savā dzimtajā valodā, lai gan Antons runāja vienā vietējās tautas valodā. 


Antons nekur nepalika ilgi vienā vietā. Nāca rīkojums atstāt Romu un braukt citur. Saņēmis Sv.Tēva svētību un aizrādījumus, viņš atstāja Romu un devās uz Asīzi. Tāpat kā sv.Francisks, arī Antons bija liels dabas mīļotājs. Viņš apbrīnoja dabas skaistumu kad redzēja Itālijas zemes krāšņumus. Ieradies Asīzē, Antons vispirms devās uz sv.Jura baznīcu, kur bija apglabātas sv.Franciska mirstīgās atliekas. 


Asīzē tai laikā notika jauna ģenerālkapitula sapulce un Antonu ievēlēja par Bolonijas apgabala provinciālu. Šinī apvidū starp pilsoņiem nebija politiskas vienprātības un miera. Divas lielas partijas strīdējās savā starpā. Vieni bija Pāvesta atzinēji, aizstāvēja ticību, otri bija ķeizara atzinēji, vairākumā dižciltīgie. Šo politisko nemieru dēļ arī tikumos cilvēki bija zemu krituši. Šādos nelabvēlīgos apstākļos Antonam bija jāsāk savs misionāra darbs. 
Bagātā zveja


Bolonijas provincē Antons devās uz Rimini pilsētu un tur viņš piedzīvoja pirmo neveiksmi. Viņš neredzēja nekādu panākumu savai sludināšanai. Karstā lūgšanā Antons pavadīja visu nakti. Nākošajā dienā svētās Mises laikā viņš atkal lūdzās Pestītāju un saņēma pārliecību, ka Dievs lietu vadīs pats.

Izgājis no baznīcas, iekšējā pamudinājuma skubināts, Antons devās uz jūras krastu. Nostājies jūras malā, viņš sauca zivis, lai nāktu tuvāk pie krasta klausīties mācību, jo pilsētas iedzīvotāji negribēja to darīt. Un tavu brīnumu! Mazas un lielas zivis sapeld no plašās jūras pie malas un klausās, ko stāsta Antons! Cik ilgi Antons stāstīja, tik ilgi zivis klausījās. 

Pa to laiku ap Antonu auga ziņkārīgo pulks. Kad Antons beidza runāt, viņš deva zivīm svētību un atstāja jūras krastu. Tas atstāja lielu iespaidu uz klātesošajiem. Ļaužu noskaņojumā notika pārmaiņas, vairāki atstāja maldu mācību un kļuva par īstiem Kristus Baznīcas bērniem.

Iekšējā balss Antonu mudināja nest Evaņģēlija gaismu vēl tālākos apvidos. Viņš devās uz Venēciju un uz Padovu. /turpmāk vēl/
Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /4.turpinājums/
Mistiskais ceļš
Viņš (Jēzus) neatlaidīgi gāja līdz galam – pa zemes ceļiem, tomēr tie bija ceļi, kas ved pie Dieva. Ir cilvēki, kuri, pakļaujoties Dieva spēkam, esot jau cienījama vecuma, pēc savām spējām apņēmīgi tiecas līdz galam izpildīt to, ko iesākuši jaunībā, turpināja brieduma gados. Viņiem tā ir sadarbošanās un vienotība paša Dieva darbā. Dievs ir kopā ar mums no paša sākuma līdz laiku beigām, bet ar ikvienu no mums, īpašā veidā, līdz beidzamam elpas vilcienam. Šādi ir neatlaidīgi jāiet tālāk, tas nozīmē, - visus spēkus koncentrēt veidojot Kristus Miesu. 
Pazīstu vienu sirmgalvi, kurš, tuvojoties dzīves saulrietam, nespēdams darīt neko citu, tikai lūgties bērnībā iemācītu „Tēvs mūsu”. Tā nu viņš turpināja šādā veidā atdot savus spēkus Dieva žēlastībai. 
Dzīvojot iekšējās lūgšanas dzīvi, neatlaidība palīdz no meditācijas pāriet pie kontemplācijas, bet vecumdienās neatlaidība ir it kā pāreja no aktīvas darbības uz atpūtu un prieku. Paša Dieva atpūtu un prieku. 

Bagātība

Tuvojoties vecumdienām, cilvēks izsīkst, līdz sāk vaimanāt par to, ka drīz viņam paliks tikai Dievs. Taču, izdzīvojot mieru un prieku, viņš var saprast, ka ir grūtības, kas ir īstā bagātība. Bez tam, palikt bez visa izņemot Dievu, ir lieliska iespēja palikt ar Viņu, un to nevajadzētu palaist garām. 
Kristus par laimi, tas ir paradokss, - atnāca tam, lai mūs bagātinātu ar savu nabadzību, šķīstīšanu, ko gribēja pazīt mūsu vidū. 

Viņš atteicās no vienlīdzības ar Dievu un izvēlējās galilieša daļu, ciematu, ja nav sliktas reputācijas, tas ir mazākais un vispār bez tās. Zināms, Viņš nebija bez ģimenes, mājām, darba, reliģijas, kultūras, taču līdz trīsdesmit gadiem pazemīgi strādāja ne jau pašu izcilāko darbu. Vienīgais dēls; ne māsu, ne brāļu, ne sievas, ne bērnu, kā Viņa pirmie mācekļi, atstājis visu: vecākus, mājas, ciematu, Viņos nonāk pie Jordānas, kur saņem Jāņa kristību. Īsu savu atklāto dzīvi Viņš pavada kā ceļojošs sprediķotājs, kam nav kur tā īsti nolikt savu galvu. Golgātā garāmgājēji izdala Viņa drēbes. Viņam likās, ka pat Dievs Viņu ir atstājis. Pilnībā izsīcis, Viņš atdeva to, kas vēl bija palicis, - pēdējo nopūtu… Lielajā piektdienā viss bija izpildīts – miesa bez jebkādām dzīvības pazīmēm, līķis. Tātad skatoties ar cilvēka acīm, nav nekā… Bet patiesībā Viņš bija bagāts, bagāts dievišķīgā veidā, no Dieva. Bagāts ar Sv. Garu ko apņēma Viņa Māte. Bagāts ar Tēvu pie kura atgriezās. Kopā ar Tēvu Svētajā Garā, kā pats saka, Viņš nekad nebija viens. Bagāts ar Dievu kļuva tad, kad kļuva nabags no pasaules cilvēku un lietu skatījuma. Bagātāks ar Debesu Valstību, kad bija brīvs no šīs zemes valstības… Viņš pat atteicās no Dieva varas: darot brīnumus tos veica ne sevis dēļ. Ja būtu gribējis pasargāties no pasaules un to pieveikt, būtu varējis pasaukt eņģeļu leģionus, taču Viņš to nedarīja. Viņš bez ieročiem cīnījās ar saviem ienaidniekiem: „…Jēzus apsauca Pēteri ”Bāz savu zobenu makstī! […]” (Jņ 18.11). atsakoties no varas un vardarbības Viņš atdeva sevi viņu gribai. Visus savus spēkus atdeva Dievam: no Viņa nepārtraukti saņēma garīgo barību… Krustus nepieredzēja vecumdienu grūtības, taču visu savu dzīvi lietoja Dievam neiedomājamus ieročus – pazemību un nabadzību. 
Pasaule vēlās tos, kuriem nekā netrūkst. Bet Kristus ir ar tiem, kas izdzīvo trūkumu. Tas, ka mums kaut kas pieder vai mums ir vara, nav mērķis, bet gan līdzeklis. Tuvojoties vecumdienām, šo līdzekļu aizvien vairāk pietrūkst, taču tas mūs neattālina no Dieva, tieši otrādi, vēl vairāk pietuvina. 

Sagaidot godājamu vecumu, ja atveramies Dievam, neieraujamies sevī, saprotam ne tikai to, ka Dievs ir bagātība, bet arī to, ka šī bagātība nekad neaizies postā. Sv. Jānis no Krusta māca: Dievu vislabāk iepazīstam, tikai tad, kad esam garīgi atkailinājušies un nabadzīgi. Tas ļauj saprast, ka būtības sirdī esošā Gara dzīvība ir īstā bagātība un īstā brīvība. 

/Pēc Henri Sanson grāmatas „Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš”; mater. pielāgo. m.B. turpmāk vēl/ 
Aicinājums

Laikraksta „Katoļu Baznīcas Vēstnesis” krievu valodas izdevuma redaktors un apvienības „Terra Mariana” vadītājs P. Levuškāns raksta: „Dievs Svētajos Rakstos ne tikai aicina gavēt, bet dod arī divpadsmit solījumus tiem, kas pareizi gavē. „Lūk, gavēšana, kāda Man patīk, proti: kad atraisa jūga važas, kad tos, kam pāri nodarīts, atlaiž brīvībā un noņem no viņu pleciem ikkatru jūgu; kad tu savu maizi lauz izsalkušam un nabagus, kas bez pajumtes, uzņem savā namā; kad tu redzi kailus un tos apģērb, un neatraujies no sava tuvākā. Tad tava gaisma atmirdzēs kā rīta blāzma, tava atdzimšana notiks ātrāk, tava taisnība ies tavā priekšā, un Kunga godība tevi pavadīs. Kad tu sauksi, Kungs tev atbildēs; kad tu sauksi pēc palīdzības, Kungs sacīs: redzi, še Es esmu! Kad tu izbeigsi savā vidū visu varmācību, zemiskuma pilno norādīšanu ar pirkstiem un visas ļaunās runas, kad tu izsalkušam atvērsi savu sirdi un paēdināsi apbēdinātu dvēseli, tad tava gaisma atspīdēs tumsībā, un tava tumsa būs kā gaiša pusdiena. Un Kungs tevi vienmēr vadīs un paēdinās tavu dvēseli arī tukšās vietās un stiprinās tavus locekļus, ka tu būsi kā auglīgs dārzs un kā ūdens avots, kurā ūdens neizsīkst. Tu uzcelsi vecās posta vietas, tu atjaunosi agrāko cilšu pamatus, un tevi sauks par plaisu pielīdzinātāju un par apdzīvojamu vietu atjaunotāju.” (Jesajas 58, 6-12)

Arī mēs aicinām īstenot Jesajas gavēni, t.i. atsakoties no izklaides pasākumu apmeklēšanas vai kārumu pirkšanas, ietaupīto naudu krāt „Žēlsirdības aploksnē" un gavēņa noslēgumā ziedot labdarības iniciatīvām savā draudzē. Griezties pie draudzes prāvesta J. Kolna. 
Stāsts par ticību

Kādam zemniekam bija daudz koku un krūmu, kuri nesa tam daudz augļus, īpaši auglīgs bija viens vīna krūms, par kuru zemnieks ļoti priecājās. Bet kādu gadu krūmam bija maz ķekaru. Tad viņam tika sacīts, ka viņš par maz esot koku laistījis. Tā nu viņš bagātīgi sāka krūmu liet, bet nākamajā gadā augļu bija vēl mazāk. Viņam tika sacīts, ka par daudz ir krūmu laistījis. Bet trešajā gadā krūms nenesa nevienu ķekaru, un pat lapu uz krūma bija maz, tās bija sīkas un kā ar rūsu noklātas. Tad tika paziņots, ka teritorija neesot laba, un krūmu vajagot sadedzināt. Kas nu atkal, zeme taču ir tā pati, bet augļi senāk bija tik daudz! – Kaimiņš paraustījis plecus, devās prom. Tad kāds nepazīstams garāmgājējs ieraudzīja mūsu zemnieku, kurš skumīgi bija atspiedies pret vīnakoku. Kas tev kaiš? – viņš jautāja. – Vai mājās tev ir kāds nomiris? Nē, tomēr mirst šis mans krūms un es nezinu ko lai ar viņu iesāk. Nepazīstamais pienāca tuvāk un aplūkoja kociņu. Viņš apskatīja lapas, paņēma saujā mazliet zemes un aplūkoja to rokā, beidzot viņš uzlūkoja koka sakni, uz kuras balstījās krūms. Tev vajag nocirst šo stumbru, jo tas padara krūmu neauglīgu. Bet kopš gadiem tas jau ir kalpojis par balstu! Apdomājies, kad tu šo krūmu stādīji, kāds bija šis koks un kāds bija krūms? Tas bija trīsgadīgs kociņš. Es rūpīgi to iestādīju, mazāk rūpējoties par viņa balstu. Tad viņi auga kopā, jo zeme šeit ir laba. Vīnogulājs rūpīgi kopts auga no gada uz gadu. Bet par otru koku es nemaz nerūpējos, un tomēr tas skaisti uzauga. Tagad tas ir tik augsts! Senāk vīnogulājs bija pārāks, bet tagad šis koks paceļas augstāk. Un tikmēr goba pārmāca vīna krūmu, nomocīja to, kaut arī tam bija viss izdzīvošanai nepieciešamais: laba zeme, gaisma un saule, un laba aprūpe. Bet goba kļuva pārāk spēcīga, tās saknes izsūca visu sulu. Tādēļ ātri nocērt šo kaitīgo koku, un tad tavi vīnogulāji atdzīvosies. Uzroc zemi un atkailini gobas saknes, lai varētu tās izcirst. Lielo stumbru sadedzini, vismaz būs kāds labums no tā. Paklausi manam padomam, un tu pārliecināsies par tā pareizību. Saki man vismaz, kā tevi sauc, lai es zinātu, kam esmu uzticējies!… Es esmu Gudrais. Tas, kurš Man ieticēs, tas nepievilsies… Zemnieks steidzīgi ķērās pie darba un visu padarīja. Vīna krūmu viņš atbalstīja pret dzelzs mietu ar uzrakstu: “ticība”. Atnāca rudens un ziema, pienāca pavasaris. Viss krūms bija kā nosēts ar lapu aizmetņiem un katram ķekaram bija lielas, sulīgas ogas. Cilvēks priecājās par savu ticību un kaimiņi sacīja tam: Laimīgs tu esi, ka prati ieticēt un biji spējīgs iznīcināt pagātni, iznīcināt to kas bija kaitīgs.

Draudzes sludinājumi. 

Pirmdienās, trešdienās, piektdienās un sestdienās Krustaceļa lūgšana baznīcā ir no rīta pēc 8.00 sv. Mises. Otrdienās, ceturtdienās – pirms sv. Mises. Svētdienās pēc 9.00 sv. Mises. Rūgtās sāpes tiek dziedātas svētdienās pēc 11.00 sv. Mises. Par Krustaceļa lūgšanu gavēņa laikā Baznīca piešķir pilnīgas atlaides. Lielā gavēņa piektdienās, pēc sv. Komūnijas, noskaitot lūgšanu „Krustā sistā Pestītāja priekšā” (lūg. gr. ‘Slavējiet Kungu’, 211 lpp.) arī varam saņemt pilnas atlaides. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Rožukroņa 1. pulciņš.”

	Intences Sv. Misēm no 21. marta līdz 27. martam.

	Pirmdiena 

21. marts
	8.00


	Devēja nodomā;
+Vladimirs;

	Otrdiena

22. marts
	18.00
	+ Vilhelms;

	Trešdiena

23. marts
	8.00
	+Roberts, Jevgēņijs;

	Ceturtdiena

24. marts
	18.00
	+Leons;

	Piektdiena

25. marts:


	10.00
18.00


	Kunga Pasludināšanas lielie svētki
Par tautu;
Vissvētākā Sakramenta Adorācija būs visu dienu. 
Par Zinaīdu un viņas mir. pied.;

	Sestdiena

26. marts
	8.00


	Par Rutkovsku ģim. mir.;
+Marija;



	Svētdiena

27. marts
	9.00
	Par Malvīni;

	
	11.00
	Par tautu.


25.marts Kunga Pasludināšanas svētki! 
Nolieksim pazemībā savas galvas lielā cilvēktapšanas noslēpuma priekšā, pateiksimies mūsu mīļajam Pestītājam un Viņa Mātei par mums sagādāto laimi un lūgsim sev pazemības un paklausības garu! Kunga pasludināšanas svētki ir bijuši pazīstami austrumos jau 5.gs., bet Spānijā un Romā ir svinēti 6.gs. beigās un 7.gs.sākumā. Baznīca mūs šodien aicina: “Vārds ir kļuvis Miesa: nāciet, pielūgsim!”






