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2011.g. 3. aprīlis ♦ Nr.326
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Un, garām ejot, Viņš ieraudzīja cilvēku, kas no dzimšanas bija neredzīgs. To sacījis, Viņš spļāva zemē, taisīja no siekalām svaidāmo, uzlika šo svaidāmo uz viņa acīm un sacīja viņam: "Ej, mazgājies Ziloas (tulkojumā: sūtītais) dīķī!" Tad viņš aizgāja, mazgājās un pārnāca redzīgs. Tad kaimiņi un citi, kas viņu iepriekš bija redzējuši, ka viņš ubagoja, sacīja: "Vai šis nav tas, kas sēdēja un ubagoja?" Daži sacīja: viņš tas ir, - citi turpretim: nē, bet viņš tam līdzīgs. Viņš pats sacīja: "Es tas esmu. "Tad viņi šo agrāk neredzīgo cilvēku aizveda pie farizejiem. Bet tā diena bija sabats, kad Jēzus bija taisījis svaidāmo un bija atvēris viņa acis. Arī farizeji viņu atkal jautāja, kā viņš ticis redzīgs. Viņš sacīja tiem: "Viņš uzlika svaidāmo uz acīm, es mazgājos un - varu redzēt." Tad daži farizeji sacīja: "Šis cilvēks nav no Dieva, jo Viņš nesvētī sabatu." Bet citi sacīja: "Kā grēcīgs cilvēks var darīt tādas zīmes?" Un tie sāka šķelties savā starpā. Tad viņi atkal saka neredzīgajam: "Ko tu pats saki par Viņu, ka Viņš atvēris tavas acis?" Tas sacīja: "Viņš ir pravietis." Tie viņam atbildēja: "Tu viss esi grēkos dzimis, un tu mūs gribi mācīt?" Un tie viņu izdzina ārā. Jēzus dabūja zināt, ka viņi to izdzinuši ārā. Saticis to, Viņš sacīja: "Vai tu tici Cilvēka Dēlam?" Tas atbildēja: "Kungs, kas Tas ir, lai es varētu Viņam ticēt?" Jēzus viņam sacīja: "Tu esi Viņu redzējis; kas ar tevi runā, tas Viņš ir." Viņš teica: "Es ticu, Kungs!" - un To pielūdza. /Jņ 9;1.6-9.13-17.34-38/ 
Evaņģēlija skaidrojums
Lasot šo evaņģēlija stāstu par aklo cilvēku pievērsīsim uzmanību tam kā uz viņu skatījās citi cilvēki, par ko viņi viņu uzskatīja. Jēzus mācekļi tā cilvēka aklumu uzskatīja par grēka sekām. Aklā kaimiņi viņu uzskatīja par parastu ubagu. Farizejiem vien rūpēja, ka šis cilvēks tika izdziedināts sabatā. Dievbijīgie ebreji saskatīja krāpšanos. Viņi nevarēja noticēt, ka viņš bija dziedināts, kamēr to neapstiprināja viņa vecāki. Tie ticēja, ka viņš bija dziedināts, bet nevarēja pateikt kādā veidā. 
Tikai Jēzus aptvēra patiesību. Šis cilvēks – Dieva bērns. Dievs neradīja viņu aklu, lai slavētu Jēzu. Vairums redzējušo dziedinājumus atzina, ka Jēzus patiesi ir apsolītais Mesija. Viņš – Tēva sūtītais. 

Cilvēki mēdz būt ne tikai fiziski akli. Visi saskaramies ar kādu konkrētu garīgo aklumu. Cilvēkiem ir nosliece būt savtīgam. Kaut arī zinām šo cilvēku noslieci uz grēku, ne vienmēr to atpazīstam sevī. Jēzus tāpēc arī atnāca, lai „aklie kļūtu redzīgi” (Jņ 9,36). Un arī tagad Viņš vēlās pēc iespējas plašāk atvērt mūsu acis, lai mēs spētu redzēt savu nabadzību. Bez šaubām Viņš nevēlās mūs atstāt nolemtībai, pretēji, Viņš vēlās mūs dziedināt, kā dziedināja aklo. 

Nekad nedrīkstam aizmirst, ka esam mīlošā Dieva bērni. Pat ejot atzīties savā garīgajā aklumā, jāatceras, ka Jēzus mūs mīl. Viņš patiesi nevēlās mūsu bojāeju! Tāpēc sv. Misē droši nesīsim Viņam savus „melnos traipus”. Ejot pie gandarīšanas sakramentu ir jālūdz, lai Kungs notrauc no mūsu acīm zvīņas, lai mēs ieraudzītu, ka bijām tumsā. Pieņemot Viņa Miesu un Asinis lūdzieties, lai mūs pārņem Viņa brīnišķīgā gaisma. Ikviena sv. Mise mums piešķir iespēju atkārtot cilvēka un šodienas Evaņģēlija lasījuma vārdus: „biju akls, bet tagad redzu”(Jņ 9,25). 
Laulāto krustaceļš

I Kungs Jēzus notiesāts uz nāvi
„Lūk cilvēks”, ar kuru Tev jāpavada visu savu atlikušo dzīvi.

II Jēzus ņem krustu uz saviem pleciem
Jūs sadevāties rokās un devāties pa nezināmu ceļu – akmeņainu, stāvu, ar daudziem līkločiem, bet bez iespējas doties atpakaļ, līdz nāvei.

III Jēzus pirmo reizi pakrīt zem krusta
Pirmais bērns. Vientulība, bailes un sāpes, bet laime tik liela, ka liekas, sirds neizturēs.

IV Jēzus satiek savu svēto Māti
Kāpēc mātēm ir tik skumjas acis, pat tad, kad tās smaida? Viņas vienmēr ir nobažījušās un baiļojas par sava bērna likteni.

V Kirēnas Sīmanis palīdz Jēzum nest krustu
Dažkārt mēģinām palīdzēt kādam pret viņa gribu, neskatoties uz tā pretošanos. Ticam, ka mēs labāk zinām un pareizi rīkojamies uzkundzējoties ar savu viszinošo un visu protošo klātbūtni. Varbūt dažkārt tomēr ir vērts nesteigties, lai mūsu palīdzība būtu gaidīta.

VI Veronika pasniedz Jēzum sviedru lakatu
Savukārt reizēm ir vērts pārvarēt kaunu, bailes tikt nosodītam, un vienkārši piedāvāt savu atbalstu, redzot, ka otram ir vajadzīga palīdzība, bet viņš kautrējas to lūgt. Lai palīdzētu citiem ir vajadzīga liela iejūtība un gudrība, jo tik viegli ir kādu aizvainot vai arī pašam justies aizvainotam.

VII Jēzus otro reizi pakrīt zem krusta
Otrais bērns. Dubulta atbildība un pienākumu nasta.

VIII Jēzus mierina raudošās sievietes
Asaras attīra, ārstē sāpi. Lasi avīzi, skaties TV – traģēdijas, kataklizmas, cilvēciskas drāmas – tik viegli jūtam aizkustinājumu, mūs pārņem līdzjūtība. Bet tajā pat laikā Tev līdzās dzīvo tādi paši cilvēki – kuriem nepieciešamas rūpes, Tava ieinteresētība: izsalcis bērns, slima kaimiņiene, aizskarta sieva, vīrs…, bet par ko Tu lej savas asaras?

IX Jēzus trešo reizi pakrīt zem krusta
Kārtējais bērns. Mans Dievs, tikai ne to! Tas nav manos spēkos, es netikšu galā! Ko teiks cilvēki?.. Paldies Tev, Kungs, jo Tu labāk zini, kas mums vajadzīgs un nekad neuzliec vairāk uz mūsu pleciem nekā esam spējīgi nest.

X Jēzum novelk drēbes
Tik viegli ir pakļauties maldiem. Liekas, ka kāds, kuru satiekam svinībās, darba vietā, interneta čatā, viņš ir tik gudrs, tik interesants. Ir viegli sev iestāstīt, ka tajā nav nekā ļauna – mēs tikai sūtam viens otram īsziņas, e-pastus, sarunājamies... Nedarām taču neko ļaunu! Bet vienlaikus dāvājam laiku, vārdus un jūtas neīstajam cilvēkam.

XI Jēzu pienaglo pie krusta
Tu atsvešinies, attālinies, bēdz no tā, kuram apsolīji būt uzticīgs „vienmēr”, vēlies aizbēgt no savas pelēkās, banālās ikdienas. Gribas izklaidēties viesībās, ar paziņām, alkoholu, internetu, spēlēm, pornogrāfiju... Un ir tik grūti mīlēt ikdienu ar tās rūpēm.

XII Jēzus mirst pie krusta
Bet, kad Tevi pieveiks kāda slimība, ciešanas, nelaime, kad Tava vientulība izaugs līdz neaptveramām robežām, vistuvākie un draugi novērsīsies... – kas tad notiks, kā domā, kur Tu atradīsi palīdzību? Vai Tev vēl ir cerība?

XIII Jēzus miesu noņem no krusta
Rūpējies par patiesu draudzību! Lai Tev būtu kāds, kuram Tu varētu uzticēt savas rūpes, raizes, arī prieku...

XIV Jēzus miesu ieliek kapā
Bet, kad aiziesi līdz galam, kā domā, kāda balva tevi gaida? Ar kādu mēru tiksi tiesāts?

Pārdomas pēc jauniešu rekolekcijām!
Šis ir bezgala īpašs laiks, kad tas, kas sirdī neīsts un mazvērtīgs, un tukšs, tiek mazliet apklusināts, šis ir tas laiks, kad mēs atļaujamies ierobežot savu izlutināto miesu, bet, pats galvenais, šis ir tas laiks, kad Dievs pieiet pie cilvēka pavisam tuvu, tuvu caur atteikšanos un klusumu tuksnesī un pavisam klusu čukst tieši mūsu sirdīs: „Ko Tu Man teiksi?” Rast savās sirdīs atbildi uz šo jautājumu bija aicināti Ludzas draudzes jauniešu Alfas kalpotāji. 20. marta pēcpusdienā devāmies uz Rīgu, uz Kristus Karaļu baznīcu, lai pavadītu nākamo dienu lūgšanās, draudzībā, lai mazliet izbēgtu no laika, darbiem un pasaules un ne tikai ieklausītos sevī, viens otrā un Dievā, bet arī saklausītu, kā runā pašu un tuvāko sirdis, kā Dievs tik ļoti stipri klusām mūs sauc. 

Pirmās dienas vakarā dalījāmies pārdomās par to, kā mēs pavadītu savu pēdējo dzīves vakaru, un sapratām, ka nekam citam, izņemot Dievam un labajam, vairs nebūtu nozīmes, sapratām, ka mums nevajadzētu veltīgi gaidīt, lai pateiktu saviem mīļajiem to, kas nekad nav pateikts, lai izdarītu visus tos labos darbus, kas pagaidām ir nolikti plauktiņā – varbūt rīt. Mierā un paļāvībā arī uzsākām nākamo dienu, kad apskatījām cilvēku un grēku, to rašanos, to kopīgās darbības sekas, izskatījām Dievu Vecajā un Jaunajā Derībā, sapratām, cik vāji un mazi esam pret grēku un cik bezgala liels un varens ir Dievs, un sapratām, ka vajag tikai lūgt, lai mūsu dzīves ietu mazumā un Dieva acīs kļūtu lielas, vajag tikai vēlēties cīnīties. Pēcpusdienā lūdzām arī neierastu krusta ceļa lūgšanu, kad katrs iejutās savā lomā, un izveidoja Jēzus krustu no priekšmetiem, ar kuriem ikdienā mēs piesitam Dieva Dēlu krustā – spēļu kārtis, krosenes, ar kurām vairs nespējam apstāties, austiņas, ar kurām vairs nespējam sadzirdēt, kā Dievs runā, pulkstenis, kurš diktē mūsu dzīves… Tomēr tā, alegoriski izveidojot mūsu ikdienu, sapratām, ka nāk arī augšāmcelšanās, ka ir jāatver Bībele un jāiededz svece, un jāieklausās, jo Dievs patiešām klauvē pie mūsu sirdīm un ar lūdzēja skatienu aicina mūs atvērt Viņam durvis. Dienas noslēgumā mēs bijām aicināti arī patiešām atvērt savas sirdis - lūdzāmies, dziedājām un klusējām Dievam, kas Vissvētākajā Sakramentā bija pie mums, lai parādītu savu lielo un pazemīgo mīlestību. Kristus Karaļa baznīcas labajā pusē bija pazemīgs, izmocīts un noskumis Jēzus, kas jautāja ne tikai mūsu acīs, bet arī sirdīs: „Ko Tu Man teiksi?” Un tajā stundā, kuru pavadījām pie Jēzus kājām, mēs katrs atradām kādu vārdu, ko patiešām Viņam šajā gavēņa laikā vēlējāmies pateikt – vai tas bija vienkāršs „piedod” vai dziļa un piepildīta atzīšanās mīlestībā, vai pavisam kluss „paldies”, vai pārliecība „Cik Tu esi labs, Dievs!” Piedalījāmies arī Sv. Misē un salikām savas lūgšanas uz altāra, salikām sāpes, ciešanas, salikām to visu aiz Kristus – lai tikai Viņš ir tas, uz ko skatāmies, redzam, ko mīlam, kam atdodam sevi – lai paliekam brīvi no nelaimes, no problēmas, lai esam dzīvi Kristū. 

Nākamajā rītā pateicāmies priesterim E. Pavlovskim par omulīgo pajumti, ko saņēmām, un rīta Sv. Misē kopā ar Kristus Karaļa draudzi sniedzām savas pateicības arī Jēzum. Pēc tam devāmies nelielā ekskursijā pa Vecrīgu un tad jau braucām mājās, pa ceļam iegriežoties Krustpils baznīcā. Te priesteris Viktors ļoti īsi pastāstīja savas baznīcas vēsturi ar dažiem interesantiem akcentiem. Tā pagāja mūsu nelielās rekolekcijas, par kurām mums jāpateicas m. Brigitai SJE un priesterim Jānim par doto lielisko iespēju pabūt kopā - kuru laikā sapratām, cik ļoti Dievs darbojas mūsu dzīvēs un cik pateicīgi mēs esam par to, ka varam to apzināties! Jaunieši novēl šajā Gavēnī atvērt savas sirdis Dieva mīlestībai un veidot dziļu un patiesu sarunu ar Jēzu, kas var mainīt dzīves! /jauniete Vineta/
Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./10.turpinājums/ 
Ārkārtēja laime

Sajūsma un piekrišana Antonam tautas vidū auga ar katru dienu, bet arī paša misionāra fiziskie spēki ar katru dienu palika vājāki. Šī iemesla dēļ Antons lūdza savu provinciālu, lai atļauj viņam pēdējās dzīves dienas pavadīt vientulībā. Viņš gribēja bez traucējumiem nodoties lūgšanai, apdomāšanai un sagatavoties nāvei. 

Antons varēja pats izvēlēties sev dzīvesvietu un viņā apmetās vientulīgā mājiņā lazdu mežā, netālu no Padovas. Tur Antons apmetās kopā ar diviem ordeņa brāļiem, kas slimības laikā bija viņam ļoti noderīgi. 

Ne uzreiz Antons varēja pārtraukt visus sakarus ar ārpasauli. Kad jutās stiprāks, viņš laiku pa laikam apciemoja agrākos paziņas un ordeņa brāļus. Viena tāda ceļojuma laikā Dievs iepriecināja savu kalpu par pārdabisku redzējumu. Šo prieku Antons baudīja kādā pilī, kur tika uzņemts kā ceļavīrs. Nakts laikā, kad Antons kā parasti pirms gulēšanas bija iegrimis lūgšanā, viņam parādījās Jēzus Bērniņš. Antons sirsnīgi sarunājās ar Dievišķo Bērniņu, ņēma to klēpī un auklēja. 

Saprotams, ka tas sagādāja Antonam neparastu laimi un prieku. Jau zemes virsū Antonam tika sniegts bezgalīgi vērtīgs atalgojums par viņa nenogurstošo darbu un pūlēm debesu valstības izplatīšanā un stiprināšanā.

Pēdējais brīdis

Antons juta, ka viņa laicīgā dzīve iet uz beigām, jo spēki izsīka. Kad 1231.g. 13.jūnijā zvans aicināja brāļus uz pusdienām, Antons pēkšņi sajuta, ka tuvojas pēdējais brīdis. Viņš gribēja vēlreiz redzēt savu pilsētu un tāpēc palūdza brāļus lai viņu aizved uz Vissv.J.Marijas baznīcu Padovā. Lai izpildītu Antona pēdējo gribu, brāļi sameklēja vienkāršus zemnieku ratus, novietoja tajos slimo un brauca uz Padovu. Ceļā viņi satika vienu no brāļiem, kas gāja apmeklēt slimo viņa vientulīgās dzīves vietā. Redzot Antonu nāvīgi slimu, šis brālis deva noteiktu padomu pārtraukt ceļojumu. Bez pretošanās brāļi sekoja gudrajam padomam. Netālu atradās neliels klosteris. Tur novietoja slimo Antonu. Šeit Antons gāja pie Grēksūdzes sakramenta, pēdējo reizi pieņēma Vissvētāko Sakramentu un Pastaro Svētību.

Ārkārtīgi ciešot, Antons saglabāja iekšējo mieru un dvēseles līdzsvaru. Viņš skubināja klātesošos brāļus skaitīt reizē ar viņu septiņus psalmus. Lūgšanas laikā Antons, pacēlis savas acis uz augšu, skatījās vienā virzienā. Ievērojuši to, brāļi jautāja, ko viņš tur redz? Antons atbildēja: “Es redzu savu Dievu.” Šinī pat brīdī viņa skaitā un nopelniem bagātā dvēsele aizgāja pie Dieva, lai baudītu mūžīgo prieku. Viņš mira pašos spēka gados, jo nāves brīdī Antonam bija 36 gadi.

Bēres

Vēsts par Antona nāvi zibens ātrumā izplatījās pa visu apkārtni. Mūki un apkārtnes iedzīvotāji gribēja, lai labdaris tiktu apglabāts tepat klosterī, kur mira. Bet tam pretojās Padovas pilsoņi, jo gribēja lai mirstīgās atliekas tiktu apglabātas Padovā, kur viņš tik daudz bija strādājis un kuru sauca par savu pilsētu. Tā arī notika. 

Bēru gājiens pārvērtās par manifestāciju. Nomirušo ienesa viņa mīļotajā Vissv.J.Marijas baznīcā. Cilvēki steidzās pie Antona šķirsta palūgties un izlūgt  Dieva žēlastību. Tur notika arī brīnumi, daudzi tika dziedināti. Antonu guldīja kapā 1231.g. 17.jūnijā Vissv.J.Marijas baznīcā.

Kanonizācija

Antona kaps Padovā palika cilvēkiem par svētceļojuma mērķi, Vissv.J.Marijas baznīca vienmēr bija pilna ar dievlūdzējiem. Saņemtās žēlsirdības bija lielas un apbrīnojamas, notika neapšaubāmi brīnumi. Visi uzskatīja Antonu par svētu un gribēja, lai augstākā Baznīcas vara viņu ātrāk izsludina par tādu. 

Vietējā pilsētas valde, bīskaps, mūki un tauta sūtīja delegāciju pie Sv.Tēva Gregora IX ar lūgumu, lai Antonu izsludinātu par svēto. Vajadzīgo ziņu un pierādījumu savākšanu Sv.Tēvs uzdeva diviem kardināliem un tie devās uz Padovu. 

Pēc vispusīgas un nopietnas izmeklēšanas tika atzīts, ka pēc svētīgā mūka nāves dažu nedēļu laikā pie viņa kapa notika 46 brīnumi. Par to tika uzrakstīts garš ziņojums, kas tika nodots Svētajam Tēvam. Notika kaut kas neparasts katoļu Baznīcas praksē. Antons nepilna gada laikā pēc savas nāves tika svinīgi izsludināts par svēto. Tas notika 1232.g. 30.maijā. 

Neilgi turpinājās pa baznīcām aizlūgumi par mirušā Antona dvēseli. Visur sāka skandināt citu lūgšanu: “Sv.Anton, lūdz Dievu par mums!” Tai pašā kanonizācijas gadā iesvētīja pamatus jaunai, plašai sv.Antona baznīcai Padovā. To pabeidza 1263.g. Uz turieni tika pārceltas no Vissv.J.Marijas baznīcas sv.Antona mirstīgās atliekas. 

Pēc sv.Antona nāves pagāja 32 gadi. Saskaņā ar Baznīcas praksi izdarīja relikviju pārbaudi. Kad atvēra šķirstu, visi nobrīnījās. Kaut gandrīz visa sv.Antona miesa bija jau satrūdējusi, viņa mēle bija svaiga kā dzīvam cilvēkam. Dievs gribēja uzslavēt Savu kalpu ar jaunu brīnumu. /turpmāk vēl/
Stāsts par dzīvi un izvēli
Reiz uz maniem pleciem nolaidās divi eņģeļi.- Kas tu esi? – es jautāju uz labā pleca sēdošajam. - Es esmu tavs spēks, tava drosme un labestība, es esmu tava ticība un mīlestība, tavas visdziļākās būtības „ES”. – atbildēja eņģelis. - Un kas esi tu? - Es esmu tavs vājums, tavas bailes un dusmas, esmu tavs gļēvums un bezspēcība, tavs nodevīgums un melīgums. Esmu tavas visdziļākās būtības „ES”. – atbildēja uz kreisā pleca sēdošais. Eņģeļi novilka garu, taisnu līniju un teica: - Noej pa to no sākuma līdz beigām, mūs savos plecos nesdams un tu redzēsi, kas tu esi! Un es gāju. Kā nu prazdams. Brīžiem pa labi gāzos, brīžiem pa kreisi kritu, līdz beidzot sasniedzu galu. - Kas tas bija? – es nogurumā jautāju. - Cilvēki to mēdz dēvēt par dzīvi, eņģeļi – par šķīstītavu, bet Dievs – par izvēles brīvību. Ja cilvēks ir patiesi labs, viņa dzīve izveidos apli, novilktās līnijas labajā pusē, ja patiesi slikts – apli, novilktās līnijas kreisajā pusē. Taču parasti cilvēki ir vidusmēra būtnes – ne īsti labi, ne īsti ļauni, un viņu dzīves ir līkloču takas. - Bet, kas notiek, kad cilvēks sasniedz līnijas galu? – es gribēju zināt, – Vai tad Dievs izvēlas, kuru sūtīt uz paradīzi un kuru uz elli? - Protams, nē! Cilvēks pats izvēlas savu ceļu. Būdams jauns, viņš mācās, pieļaujot kļūdas, darot nedarbus, sāpinot sevi un citus. Ar gadiem cilvēks nobriest, izveidojas par personību, un galvenais – izvēlas, kāds viņš būs. Paiet daudzi mūži līdz viņš kļūst patiesi labs vai patiesi ļauns, līdz viņš nonāk paradīzes vai elles lokā. Līdz tam laikam cilvēks maldās savā līkloču takā, meklēdams patiesības, bet tā arī tās neieraugot. Tādēļ, mēs eņģeļi, to saucam par šķīstītavu – šķīstītavu, kurā attīrās dvēseles vai arī… samaitājas. - Kur esmu es? – gribēju zināt. - To ir tik viegli uzzināt. – smaidīja eņģeļi, – Aizver acis un atceries, kā esi gājis, mūs savos plecos nesdams.
Draudzes sludinājumi. 
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Dievmātes Bruņinieki.”
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	Pirmdiena 

4. aprīlis
	8.00


	Par Venerandu;

	Otrdiena

5. aprīlis
	18.00
	+ Valentīna;

	Trešdiena

6. aprīlis
	8.00
	Par visiem mirušajiem;

	Ceturtdiena

7. aprīlis
	18.00
	Par visiem dzīvajiem;

	Piektdiena

8.aprīlis:
	8.00


	Par Irēnas mir. pied.;

	Sestdiena

9. aprīlis
	8.00


	Par Martu;

	Svētdiena

10. aprīlis
	9.00
	+ Helēna;
+ Francis, Ksavērijs;

	
	11.00
	Par tautu.
Rūgtās sāpes


Kungs, es vēlos būt Tavā priekšā kā viegla spalva, lai Tava elpa mani nes, kur Tu vēlies, un lai ne brīdi manī nav ne mazākās pretestības!
Sirsnīgi sveicam mūsu mīļo Veru Batņu dzimšanas dienā! 






