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2011.g. 10. aprīlis ♦ Nr.327
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Tajā laikā Lācara māsas sūtīja Jēzum ziņu, sacīdamas: “Kungs, lūk, tas, kuru Tu mīli, ir saslimis.” Bet Jēzus, to dzirdot, sacīja: “Šī slimība nav uz nāvi, bet gan Dieva godam, lai Dieva Dēls tās dēļ tiktu pagodināts.” Bet Jēzus mīlēja Martu un viņas māsu, un Lācaru. Tomēr, dzirdēdams, ka Lācars slimo, Viņš palika tajā vietā, kur uzturējās, vēl divas dienas. Tikai pēc tam Viņš sacīja mācekļiem: “Iesim atkal uz Jūdeju.” Tā Jēzus aizgāja un atrada Lācaru jau četras dienas guļam kapā. Kad Marta izdzirdēja, ka nāk Jēzus, viņa izsteidzās Tam pretī; bet Marija palika mājās. Marta sacīja Jēzum: “Kungs, ja Tu būtu bijis šeit, mans brālis nebūtu nomiris! Bet arī tagad es zinu, ka Dievs Tev dos visu, ko vien Tu lūgsi.” Jēzus viņai teica: “Tavs brālis celsies augšā.” Marta atbildēja: “Es zinu, ka viņš celsies augšā, kad būs augšāmcelšanās Pastarajā dienā.” Jēzus viņai sacīja: “Es esmu augšām​celšanās un dzīvība. Kas tic man, tas dzīvos, kaut arī būtu miris. Un ikviens, kas dzīvo un tic man, nemirs nemūžam. Vai tu tam tici?” Viņa Tam atbildēja: “Jā, Kungs! Es allaž esmu ticējusi, ka Tu esi Kristus, Dieva Dēls, kas esi atnācis pasaulē.” Jēzus tika garā saviļņots un ļāvās aizkustinājumam. Un Viņš jautāja: “Kur jūs viņu nolikāt?” Tie atbildēja: “Kungs, nāc un paskaties!” Jēzus sāka raudāt. Bet jūdi sacīja: “Lūk, kā Viņš to mīlēja!” Bet daži no viņiem teica: “Vai tad Viņš, kurš atvēra acis aklajam, nevarēja izdarīt tā, lai šis nenomirtu?” Bet Jēzus, atkal sevī saviļņots, piegāja pie kapa. Tā bija ala, un tai virsū bija uzlikts akmens. Jēzus sacīja: “Noņemiet akmeni!” Marta, nomirušā māsa, Viņam teica: “Kungs, viņš jau smako, jo pagājušas jau četras dienas, kopš viņš ir kapā!” Jēzus viņai sacīja: “Vai tad Es tev neteicu, ka tu redzēsi Dieva godību, ja ticēsi?” Tad viņi noņēma akmeni. Bet Jēzus, pacēlis acis uz augšu, sacīja: “Tēvs, Es Tev pateicos, ka Tu mani uzklausīji. Es jau zināju, ka Tu mani vienmēr uzklausi, bet Es to sacīju apkārt stāvošo ļaužu dēļ, lai viņi ticētu, ka Tu mani sūtīji.” Un, to pateicis, Viņš skaļā balsī iesaucās: “Lācar, nāc ārā!” Mirušais, audeklos sasietām rokām un kājām, izgāja ārā. Viņa seja bija apsegta ar sviedrautu. Jēzus viņiem sacīja: “Atraisiet viņu un ļaujiet viņam iet!” Tad daudzi no jūdiem, kas bija atnākuši pie Marijas un redzēja, ko Jēzus izdarīja, ieticēja Viņam. (Jņ 11, 3-7.17.20-27.33b-45)
Evaņģēlija skaidrojums
Un, ja jūsos mājo Tā Gars, kas Jēzu uzmodinājis no miroņiem, tad Viņš, kas Kristu Jēzu uzmodinājis no miroņiem, arī jūsu mirstīgās miesas darīs dzīvas ar Savu Garu, kas ir jūsos (Rom 8,11). 
Jēzus, uzzinājis, ka Viņa draugs Lācars ir smagi slims, teica: „Šī slimība nav uz nāvi, bet gan Dieva godam, - lai tiktu pagodināts Dieva Dēls” (Jņ 11,4). Kā gan ne nāvei? Lācars mirst, dažas dienas guļ kapā. Tāpēc visi ir šausmās, kad Jēzus viņu izsauc ārā no kapa. 

Marija, Marta un viņu draugi ir sanākuši sērot. Kad beidzot parādās Jēzus, viņas pārmet, ka Viņš kavējās. „Tad Marta sacīja Jēzum: "Kungs, ja Tu būtu bijis šeit, mans brālis nebūtu miris! … „Kad Marija nonāca tur, kur Jēzus bija, viņa, To ieraudzījusi, metās Tam pie kājām un sacīja Viņam: "Kungs, ja Tu būtu bijis šeit, mans brālis nebūtu miris.” (Jņ 11,21.32). Tagad ir par vēlu. 

Vai patiesi? „Bet arī tagad es zinu, ka visu, ko Tu no Dieva lūgsi, Dievs Tev dos.” (Jņ 11,22), - paļāvībā saka Marta. Viņa Jēzus apsolījumu, ka brālis augšāmcelsies, pieņem nevis burtiski, bet ticot, ka Lācars ņems dalību beidzamajā augšāmcelšanās dienā. Jo viņš taču ir miris pirms dažām dienām, miesa jau bija sākusi smakot. Jēzus, nepievērš tam vērību. Viņš pasauc Lācaru no nāves, un tas iznāk no kapa dzīvs. 

Nāve nav tā, kas saka pēdējo vārdu! Kaut arī liekas, ka viss ir zaudēts, uzvara pieder Dieva Svaidītajam. 

Kas manā dzīvē saka pēdējo vārdu? Skumjas par padarīto grēku? Grūtības, kas nospiež plecus? Kas ir stiprāks: Dieva Gara varenība manī vai kāds, kas mani nospiež kārdinājumos?


Kas notiek, kad jūtos slikti, esmu dusmīgs, nemira pilns, noguris? Varu sākt vainot Dievu, vai žēlot sevi! Varu mazāk lūgties?! Vai arī varu atgriezties pie Kunga, tuvoties Viņam, un ļaut, lai Viņš man piešķirtu cerīgu mūžības perspektīvu!
Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./11.turpinājums/ 
Sv. Antona godināšana

Sv. Antona bazilikā ir iebūvēta skaista kapliča. Tur zem marmora altāra novietots šķirsts ar Padujas misionāra relikvijām. Apkārt pastāvīgi pulcējas daudz cilvēku, deg sveces. Slava par sv. Antonu kā brīnumdari ātrā laikā  izplatījās pa visu Itāliju, aizgāja uz Franciju, Vāciju un pakāpeniski pa visu pasauli. Ir jāatzīmē, ka nav cita svēta aizgādņa, kas tik stipri būtu cienīts plašās katoļu masās, atskaitot Vissv. Jaunavu Mariju, kā svētais Antons.

Par vispārēju sv. Antona godināšanu liecina viņā vārdā visās zemēs celtās baznīcas, kapličas, altāri, klosteri, dibinātas brālības. Viņa godam ir sacerētas speciālas lūgšanas, novennas, izplatītas svētbildes, statujas.

PĀRDOMAS. Sirdsšķīstība

Svētais Antons ir franciskāņu ordeņa lepnums. Šī ordeņa baznīcās ir speciāli dievkalpojumi un ceremonijas svētā Antona godināšanai, arī balto liliju pasvētīšana svētā Antona dienā.

Sv. Antona dienas ceremoniāls franciskāņu baznīcās ir aizkustinošs un savā saturā dziļi pamācošs. Lilijas, ko svētī šajā dienā, labi attēlo sv. Antona izcilu tikumu – sirdsšķīstību. Baltā lilija kristīgajā uztverē nozīme nevainību, eņģelisku tikumu, kuru Jēzus Kristus vērtēja ļoti augstu un kuru ieteica saviem mācekļiem. No šī tikuma pildīšanas ir atkarīga tikšana Debesu Valstībā. Lilija ir vārīgs ziediņš , ar kuru vajag prast apieties. Sirdsšķīstība ir līdzīga ziediņam, kuru viegli sabojāt ar katru neuzmanīgu rīcību, ar katru pieskārienu. Lai šo tikumu pasargātu, nav pietiekoši gara pacilātības brīdī izdarīt stipru apņemšanos un pat salikt svētsolījumu, bet vēl ir pastāvīgi jāpielieto laba griba.

Bērni, kas saņem lilijas un nes tās procesijā sv. Antona dienā, arī kaut ko pamāca. Bērni un lilijas – cik skaisti piestāv viens otram! Nekas cits nav tik piemērots šī šķīstības simbola  nešanai un rādīšanai uz āru kā nevainīgi bērni. Viņi vēl nezina pasaules ļaunumu, viņu dvēsele vēl nav sabojāta. Bērnus arī Jēzus Kristus ļoti mīlēja un ņēma Savā aizstāvībā. 

Nabadzība


Gleznotāji, ja viņi ir ticīgi cilvēki, ir līdzīgi sludinātājiem. Viņi ir  veidojuši daudz reliģiska satura gleznu.  Tās pušķo altārus, baznīcu sienas. Katrs, kas uzmanīgi ieskatās svētgleznā, atrod tajā  kādu garīgu baudu. Bet reizē arī pamācību.


Mākslinieki, gleznotāji, sv. Antona godinātāji ir veidojuši bezgala daudz statuju un gleznu. Vispopulārākā sv. Antona glezna ir tā, kurā viņš attēlots ar Jēzus bērniņu, kas stāvot uz lielas atvērtas grāmatas, mīlīgi iet svētā apkampienos. Sv. Antona sejā ir saskatāms miers un svētlaime. Viņa acis pievērstas Jēzus Bērniņam un satiekas ar dievišķo Pestītāja skatu un viņi savstarpēji saprotas. Ja ieskatās sv. Antona apģērbā, redzam, ka viņš ir ģērbts vienkāršā , salāpītā habitā, savilktā ar resnu striķi. Svētums un nabadzība sadodas rokās. Bagātība apgrūtina kristīgas pilnības sasniegšanu. Vairums svēto ir gājuši nabadzības ceļu.  To pašu ceļu izvēlējās arī sv. Antons. 


Gleznā sv. Antons redzams mūka apģērbā, kas savilkts ar jostu, bet tai laikā josta bija ļoti vienkārša - striķa gabals. Šāda josta atbilst nabadzības garam, kāds valda klosteros. Jostu visi nēsāja gan redzamu, gan apslēptu zem apģērba. Josta ne tikai uztur kārtībā apģērbu, bet arī piedod ķermenim daiļāku izskatu, atļauj cilvēkam ērtāk kustēties, strādāt un karavīriem – cīnīties. Josta ir nepieciešama katra kārtīga apģērba sastāvdaļa. 


Kas nelieto jostu, ja to pieprasa apģērba forma vai acīmredzama nepieciešamība, to ļaudis uzskata par  nepieklājīgu cilvēku. Karavīrus soda par tādu nolaidību. Daudzās svešvalodās vārds “neapjozts” – nozīmē cilvēku, morāliski paklīdušu, ļaunu, izvirtušu. Tātad josta ir kārtības, savaldības simbols, priekšzīme. Pašaizliedzība ir neatņemama visu kristiešu dzīves daļa. Katram pēc Jēzus Kristus mācības ir brīvprātīgi jāņem savs ikdienišķais krusts un sekojot savam Mācītājam, pacietīgi jānes katru dienu un līdz dzīves galam. Tas nozīmē savaldīt dusmas un atriebības jūtas, pacietīgi panest netaisnību, pazemojumus un citas pārestības. Bez vaimanāšanas jāuzņem slimības, trūkums un citas laicīgas neveiksmes un pārbaudījumi. 


Katram ir iespējams vingrināties pašaizliedzības un savaldības tikumā. Ikdiena pieprasa no mums upurus. Jāņem stipra josta, lai savaldītu savas kaislības un noturētu sevi garīgā līdzsvarā. Katram kristietim viņa dzīve ir jāpakļauj augstiem morāliem likumiem, kuriem ir jāpakārto sava griba un jāierobežo vājā griba. Tikai nenogurstoši cīnītāji saņems mūžīgo svētlaimi. 


Apsverot šīs grūtības, kādas pieprasa cīņa ar sevi pašu, savām iegribām, lepnību, iedomību, pašmīlību, kārībām un kaislībām, jāsaka, ka šī cīņa ir grūta un uzvara nav viegli sasniedzama, bet, kas grib sasniegt mērķi, meklē arī līdzekļus. Tie ir dabiski un pārdabiski. Minēšu tikai vienu no tiem. Baznīcā kopš seniem laikiem pastāv “Svētā Antona jostiņas brālība”. Šīs brālības locekļi ārēji no citiem atšķiras ar to, ka viņi apakš virsdrēbēm nēsā pasvētītu jostiņu, līdzīgu tai, kādu redzam pie sv. Antona. Brālības locekļi saņem to pie iestāšanās. Šī jostiņa viņam ir pastāvīgs “Memento!” Tu, cilvēks, atceries, ka nedrīksti dot pilnīgu vaļu sev pašam! Saturi un ierobežo sevi, apkaro pašmīlību un tieksmi sevi paaugstināt! Esi pazemīgs, mērens, miermīlīgs un draudzīgs pret citiem, lai tu nopelnītu Dieva uzslavu!

/turpmāk vēl/
Katoļa svētdienas pienākums.

„Tev būs svēto dienu svētīt,” tā pavēl 3. Dieva bauslis. Tam pamats, ka Dievs pasauli radīja sešās dienās un atpūtās septītajā dienā no visa sava darba, ko bija darījis. „Un Dievs svētīja septīto dienu un iesvētīja to par svētu dienu, jo Viņš tanī atdusējās no visa sava darba”(2 Moz. 2,3).

Kā svētīt svētdienas?

To paskaidro 1. Baznīcas bauslis: „Tev būs svētdienās uz svētku dienās cienīgi piedalīties Sv. Misē un atturēties no grūtiem darbiem.” Tātad 1. svētdienas pienākums ir piedalīties Sv. Misē. Tā kā visa mūsu dzīve pieder Dievam, mums viena diena nedēļā sevišķi jāveltī Viņam. Svētdienā Jēzus Kristus , godības pilns, uzcēlās no miroņiem. Svētdienā Viņš atsūtīja Sv. Garu. Tāpēc kristieši kopš apustuļu laikiem svētī svētdienu.

Svētku dienas Baznīcā svin mūsu pestīšanas atsevišķus noslēpumus, kā arī Jaunavas Marijas un citu svēto piemiņu. Senākie un lielākie svētki ir Lieldienas, mūsu Kunga augšāmcelšanās diena.

Kas ir Svētā mise?

Sv. Mise ir Jēzus Kristus iestādītais Jaunās Derības upuris, kurā pats Kungs Jēzus upurējas par mums debesu Tēvam, līdzīgi kā Viņš to darīja mirdams pie krusta Kalvārijas  kalnā. Šo Kalvārijas upuri Pestītājs būtībā atkārto ikkatrā Sv. Misē, jo zem maizes un vīna zīmēm Viņš patiesi ir klāt ar savu Miesu un Asinīm.

Sv. Mise ir Baznīcas vispilnīgākais dievkalpojums un Dievam visvairāk patīkamais upuris tādēļ, ka tajā galvenais upurētājs ir pats Kristus. Tātad mēs piedalāmies noslēpumā, kurā Dievs-Cilvēks godina debesu Tēvu, pateicas Viņam, aizlūdz par mums, cilvēkiem, un gandara par mūsu grēkiem, atdodot pats Sevi ar to pašu upurgatavību kā pie krusta.

Tāpēc Sv. Mise mums ir svarīgs Dieva žēlastību avots. Bet kuram gan no mums nav vajadzīgas Dieva žēlastības, palīdzība ikdienas dzīvē tik daudzās grūtībās, ciešanās, kārdinājumos? Kur mēs citur smelsim sev spēku to visu pacietīgi panest un izturēt? Un šeit ne tikai paši priekš sevis vien izlūdzamies Dieva svētību un palīgu. Mēs lūdzamies arī par citiem, par visu pasauli. Arī par visiem mūsu mirušajiem aizlūdzam kopīgi ikkatrā Sv. Misē. Ja mēs dzīvodami augstu vērtēsim Sv. Mises upuri un, cik bieži vien iespējams, tajā ņemsim dzīvu dalību, tad varam droši cerēt, ka arī pēc nāves no katra Sv. Mises mums nāks atvieglojums šķīstītavā un vairos mūsu godu debesīs.

Kāpēc tik bieži jāpiedalās Sv. Misē? Vai nepietiek tikai augstākajos Baznīcas svētkos, piem., Ziemassvētkos, Lieldienās? 

Bet kāpēc tik bieži pieņemam barību, pat katru dienu? Vai nepietiktu dažas reizes gadā? Barību pieņemam, lai mūsu miesa būtu vesela un stipra, lai būtu spējīga strādāt. Bet vai mūsu dvēselei, kas ir garīga būtne, nav vajadzīga garīgā barība? Ja to nedosim, tad ļoti lielu zaudējumu izdarīsim paši savai dvēselei. Tā nīks badā un garīgi mirs. Mūsu dvēseles barība ir kontakts ar Dievu, vienošanās ar Viņu sirsnīgā lūgšanā, kas mums jādara katru dienu. Vēl sirsnīgāk ar Viņu vienojamies, kad ņemam dzīvu dalību Sv. Misē un pieņemam Viņu Vissv. Sakramentā. Sv. Misē mēs vienojamies ar Kristus upuri, un par to iegūstam daudz žēlastības, jo Kristus upurē pats Sevi par mūsu grēkiem.

Katrā Sv. Misē priesteris-celebrants lūdzas par visiem klātesošajiem un dod Dieva svētību.

Vai tas būtu labs bērns, kas savus vēcākus, kuri tepat dzīvo, apmeklētu tikai pāris reizes gadā?  Vai tā nebūtu vislielākā nepateicība pret vecākiem? Un Dievs taču ir mūsu vislabākais Tēvs.

Kā vajag piedalīties Sv. Misē?

Lai cienīgi piedalītos Sv. Misē, ir vajadzīgs labs nodoms, uzmanība, fiziskā klātbūtne, piemērota vieta un Sv. Misē jābūt no sākuma līdz beigām. Sv. Mises laikā jāseko priestera lūgšanām un darbībai. Tās laikā baznīcā nedrīkst lasīt kādu laicīga satura grāmatu, avīzi, nodarboties ar gleznu apskatīšanu, staigāt un sarunāties. Sv. Misi drīkst  atstāt  tikai pēc krusta zīmes. Sevišķi sāpīgi dzirdēt, kad Sv. Mises laikā baznīcas durvis nodārd kā lielgabala dārdoņa. Būsim pieklājīgi baznīcā. Ja Sv. Mises laikā, cilvēku daudzuma dēļ, nevar redzēt priesteri, tad vajag uzmanīgi klausīties un sekot līdzi. Ārpus Sv. Mises lūgšanām citas lūgšanas šajā laikā nav ieteicams skaitīt.

Kādi ir iemesli, kas attaisno nepiedalīšanos Sv. Misē? Tādi iemesli ir: liels attālums no baznīcas, tuvāk mīlestība, pienākuma darbs, slimība, slimnieku kopšana, māte ar mazu bērnu. Ja attālums no baznīcas ir pārāk liels un transporta nav, tad nav pienākums ik svētdienas piedalīties Sv. Misē. Mājās palikušajiem ir pienākums lūgties.

Ko svētdien nedrīkst darīt?

Svētdienās nedrīkst strādāt smagus fiziskus darbus, vest tiesu procesus. Smagi darbi ir art, rakt, stādīt, pļaut, mūrēšanas darbi, kalēju darbi, koku apstrādāšana, drēbnieku un kurpnieku darbi, aušanas darbi, skulptūru veidošanas darbi, tipogrāfijas darbi un citi.

Ko Baznīca dod saviem ticīgajiem? Baznīca mums dod Dieva žēlastības, palīgu un svētību. Šeit saņemam dziļu sirdsmieru.

Cik skaisti ir redzēt, ka visa ģimene: tēvs, māte un bērni kopā svētdienās priecīgi, moži steidzas uz baznīcu. Tas iepriecina Dieva un cilvēku sirdis. Tādās ģimenēs ticība būs dzīva un darbīga./ņemts no Latv. laiku katoļu literatūras/
Es gāju pa ceļu, satiku Dievu un Dievs teica: „Dari tā...”

Ja manī mājo pārliecinoša drosme paļauties uz Dievu, tad darīt „tā” ir viegli, grūtāk ir atvērt savas sirds durvis un nešaubīties, ka tā ir pareizi. Man vienmēr šķiet, ka pavasarī Dievs ir sajūtams tiešāk, jo tad, kad saule iesilda zemi, var redzēt, dzirdēt un sasmaržot jaunu atgriešanos. Pēc ziemas man gribas atvērt vēl vienas durvis un ļaut, lai Svētā Gara strauts manī burbuļo spēcīgāk, un es priecājos, ka man šāda iespēja tika dota.

Līdz šim mēs – Alfas kursu dalībnieki – Ludzā jau vairākas nedēļas iesildījām savas sirdis jaunai un dziļākai lūgšanai, bet nedēļas nogalē, ko pavadījām Dzīvības Mātes institūta priesteru mājā Rēzeknes novada Sarkaņos, ļāvāmies Svētā Gara darbībai mūsos.

Prom no steigas, ikdienišķu rūpju pasargāti un aprūpēti, varējām atpūsties un iedziļināties lekciju tēmās par Svētā Gara darbību. Kas ir Svētais Gars? Ko Svētais Gars dara? Kā es varu tikt piepildīts ar Svēto Garu? Kā man vislabāk izmantot turpmāko dzīvi? – tie ir jautājumi, uz kuriem šai nedēļas nogalē meklējām atbildes. Teorētiskās lekcijas deva ierosmi diskusijām mazajās grupās, kur dalījāmies katrs savā pieredzē un mācījāmies viens no otra, vai arī ieraudzījām paši sevi. 

Mēģinājām katrs savā ceļā apjaust, kā Svētais Gars darbojas mūsu sirdīs. Vai mums visiem tas izdevās? Jā, tikai katram citādā veidā – varbūt viens šo brīnumu apzinājās un fiziski sajuta, otrs neapzinoties atvēra sirdi un pat neapjauta pārvērtības sevī, bet izmaiņas bija vērojamas visos – vienam skatienā, otram kustībās, trešajam balss tonī un smaidā. 

Mēs esam ļoti dažādi, arī es piederu tiem, kam labāk patīk ar Dievu runāt klusumā, bet spēks ir tajā lūgšanā, kurā gribam vienoties. Mēs vienojāmies Svētā Gara slavēšanas dziesmās un aizlūgumos un svarīgākais ir tas, ka mēs gribam būt ceļā – katrs savā un kopīgajā. /Alfiste Maija/
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Klostermāsas.”

	Intences Sv. Misēm no 11. aprīļa līdz 17.aprīlim.

	Pirmdiena 

11. aprīlis
	8.00


	Par Venerandu;

	Otrdiena

12. aprīlis
	18.00
	+ Valentīna;

	Trešdiena

13. aprīlis
	8.00
	Par visiem mirušajiem;

	Ceturtdiena

14. aprīlis
	18.00
	Par visiem dzīvajiem;

	Piektdiena

15.aprīlis:
	8.00


	Par Irēnas mir. pied.;

	Sestdiena

16. aprīlis
	8.00


	Par Martu;

	Svētdiena

17. aprīlis
	9.00
	+ Helēna;
+ Francis, Ksavērijs;

	
	11.00
	Par tautu.
Rūgtās sāpes


„Sen senos laikos vecā pilsētiņā dzīvoja Skolotājs, ar audzēkņiem. Pats gudrākais no viņiem kādu dienu aizdomājās: „Vai ir kāds jautājumus uz kuru Skolotājs nespēj atbildēt?” Viņš aizgāja uz pļavu, kurā ziedēja puķes, noķēra pašu skaistāko taurenīti un noslēpa viņu plaukstās. Taurenītis ieķērās ar kājiņām viņa plaukstā, audzēknim ļoti kutēja. Smaidīdams, viņš pienāca pie Skolotāja un jautāja: - Sakiet, kāds taurenis ir manās rokās: dzīvs vai miris? Viņš cieši turēja taureni sasvīdušajās plaukstās un bija gatavs kuru katru mirkli nospiest to, tikai lai taisnība būtu viņam. Nepaskatoties uz audzēkņa rokām, Skolotājs atbildēja: - Viss ir tavās rokās.”






