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2011.g. 17. aprīlis ♦ Nr.328
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Palmu (pūpolu) jeb kunga ciešanu svētdiena: 
Kristus kļuva paklausīgs līdz nāvei, līdz pat krusta nāvei.
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Mācekļi atveda ēzeļmāti un kumeļu, un uzlika tiem savas drēbes, un Viņš apsēdās virsū. Bet ļoti liels ļaužu pulks klāja savas drēbes uz ceļa; citi savukārt cirta no kokiem zarus un klāja uz ceļa. Un ļaužu bari, kas gāja Viņam pa priekšu un kas sekoja, skaļi sauca, sacīdami: „Hosanna Dāvida Dēlam! Slavēts, kas nāk Kunga vārdā! Hosanna augstumos! Un kad Viņš iegāja Jeruzalemē, visa pilsēta uztraucās un sacīja: „Kas Viņš ir?” Bet ļaudis teica: „Viņš ir Jēzus, pravietis no Nācaretes Galilejā.” 
Meditācija par Lielo nedēļu
Šodien ir Lielās vai svētās, nedēļas sākums, pašas svarīgākās gada nedēļas sākums. Viss, ko Jēzus teica un darīja šajā pasaulē, veda uz šo nedēļu, uz krustu, uz lielo Dieva plānu cilvēces labumam. Tad arī mēs šajā nedēļā reizē ar Jēzu iesim Viņa ciešanu un nāves ceļu. 
Dārzā Jēzus palūdza savus tuvākos draugus: „Palieciet šeit kopā ar mani” (Mt 26.38). Viņš vēlējās kopa ar viņiem pavadīt pēdējās, ļoti dārgās savas dzīves stundas. Arī šodien Viņš lūdz, lai mēs pabūtu ar Viņu kopā. Jēzus mūs aicina kā tuvus draugus palikt pie Viņa. Nepalaidīsim garām šo brīnišķīgo nomoda stundu! 

Iedomāsimies, ka esam Jeruzalemē pirms diviem tūkstošiem gadu. Kopā ar pūli sveicināsim Jēzu, kas svinīgi ienāk Jeruzalemē. Skatīsimies, kā Viņš tiek svaidīts Betānijā, kā ar draugiem ēd Pēdējās vakariņas. Skatīsimies un redzēsim, kā Cilvēka Dēls, mūsu Pestītājs tiek nodots, apcietināts un atdots tiesai. Uzlūkosim Viņu, netaisnīgi notiesāto, sasisto, ērkšķiem kronēto, uz Golgātu vedamu krustā sist. Redzēsim kā plīst Svētnīcas aizkars, plaisā klintis, atveras kapi un augšāmceļas mirušie. Visu ievērosim un, lai tas, ko redzot sapratīsim, maina mūsu sirdis. 
Šajā nedēļā pateiksimies Jēzum par krustu, un slavēsim Viņu, ka ar šo svēto krustu Viņš atpestīja pasauli. Ar pateicīgu sirdi atdosim Viņam savu dzīvi. Ikdienu stiprināsim savu ticību Jēzus krusta spēkā. Viņš ar ciešanām pie krusta pieveica ļauno, grēku un pašu nāvi. Viņš mums pilnībā piedeva visus vainas. Visu nedēļu bez pārstāja atbildēsim uz Svētā Gara mudinājumiem Jēzus vārdos: „ne kā es gribu, bet kā tu”(Mt 26,39). 
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Pārdomām…

Pie Jēzus Krusta noslēpuma, Lieldienu nāves un Augšāmcelšanās noslēpuma mums it kā liek atgriezties vārdi: atgriešanās, upurēšanās, “mērdēšanās”. 

”Ja kviešu grauds …nenomirs…”(Jn 12, 24) : uz ko vedina šie evaņģēlija vārdi? Tātad vajadzētu nomirt? 

Kā savienot šādus atzinumus ar pašiem elementārākajiem cilvēka datiem, ar visu to, no kā sastāv reāla sirds atvēršana pret Dievu, un pat ar to visu, kam mūs māca Atklāsme par Dieva Radītāja mīlestības plānu? 

Savās domās un darbos dažbrīd esam pārāk aktīvi…pamēģināsim atcerēties… Vai lai patiktu Dievam, vajadzētu izjaukt Dieva darbu? Palūkosimies apkārt…kāda harmonija…un tas viss ir Dieva Roku darbs…Nekas kas ir ap mums nav tāpat vien, lai arī tas būtu nolūzis vētrā koks, vai izpostīts lauks…visam tam ir bijusi pieskārusies Dieva roka, bet ne jau, lai izpostītu, kā mums var likties, bet gan, lai atgādinātu mums mūsu īslaicīgo viesošanos šajā pasaulē. Lai mēs beidzot kā tas kviešu grauds “nomirtu” un iesāktu dzīvot šodien, šeit un tagad, mīlošā Dieva dāvātajā laikā. Mēs bieži vien gribam Dievam kaut ko upurēt, vai no kaut kā atteikties viņam par godu… Ja attiekšanās būtu saprotama kā ceļš uz nāvi, vai teiksim pat sevis nogalināšanas darbība, ticība uz Dievu pārvērstos pazudinošā pretrunā. Taču lai patiktu savam Radītājam, cilvēkam pietiktu ar apziņas pilnu saprātu iznīcināt to, kas viņš ir…Cik vienkārši, bet tanī pat laikā tas visbiežāk mums nav pa spēkam…vai arī nezinām no kā sākt… Par ko kļūst mūsu dzīves Dievs, mīlestības Dievs? … Vai Gars vadoties pēc Credo sniedzošais dzīvību”, var vispār nest nāvi?… Un tomēr Jēzus nenoliedzami pieprasa, lai mēs Viņam sekojam, jo nepieciešams, lai mēs kā Viņš un ar Viņu “nestu krustu”. “Vai tad nevajadzēja, lai Viņš ciestu?”- saka, Viņš pats Emausa mācekļiem. Pilnības ideāls! Pilnībā atdoties personīgajam Dieva aicinājumam :”Nāc un seko man”. Ko domā sv? Pāvils, kad saka :”Esmu piesists krustā līdz ar Kristu…Bet es negribu ne ar ko lepoties, tik vien ar mūsu Kunga Jēzus Kristus krustu, ar ko man pasaule krustā sista un es pasaulei.”( Gal 2,19 un 6,14). Kristīgā tradīcija šeit nav kļūdījusies un visi lielie garīgie skolotāji ar prieku atgādina, cik svarīgi “ciest, lai ieietu godībā”. Slavenā Avilas Terēzes frāze :”Vai nu ciest, vai mirt”…Jo nav un nebūs nopietnas un reālas garīgās dzīves bez ciešanām un krusta. Un galu galā mēs nerunāsim par sevis izpētīšanu caur palielināmo stiklu, lai vēlāk atbrīvotos no mazākā trūkuma, bet gan par atļauju tapt pievelkamam pie Tā, kurš saka: ”Visus vilkšu pie sevis”(Jn 12,32). Mēs būsim pievilkti pie Viņa un varēsim pagodināt Tēvu ar saviem labajiem darbiem. Mēs jau esam pievilkti pie Viņa, mums tikai jāsāk Tēvu godināt…kad tad vēl, ja ne tagad?

Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./12.turpinājums/ 
Prāta pakļaušana Dievam


Ieskatoties minētajā gleznā, mēs redzam sv.Antona priekšā atvērtu lielu grāmatu, uz kuras ir nostājies ar kājām Jezus Bērniņš. 


Grāmata ir gudra, mācīta cilvēka darbs. Par tādu ir bijis arī sv.Antons. Viņš bija ļoti mācīts un izglītots mūks. Viņš teica skaistus, pārliecinošus sprediķus un arī rakstīja dziļi zinātniska satura grāmatas. Nākošās paaudzes ir mantojušas no sv.Antona daudz grāmatu un teoloģiska satura sacerējumu. Baznīca viņam ir piešķīrusi Baznīcas Doktora goda titulu.


No sv.Antona rakstiem vēl pēc tik daudziem gadiem (800) katrs var smelt savam garam gaismu un dvēselei barību. Pie svētajiem viss ir harmoniski vienots un saskaņots: dziļa padievība un pazemība ar izcilām zināšanām un slaveniem darbiem. Ticība ar zinātni iet vienmēr roku rokā. Starp zinātni un ticību nav nekādu pretrunu, jo abām ir vienāds avots, no kura tās iziet – proti, - Mūžīgā Patiesība – Dievs. Tās viena otru papildina un dara skaidrākas. Reliģiozitātei un padievībai nekā nekaitē zinātniskie pētījumi. Tie spēj tikai tuvināt cilvēku pie Dieva un stiprināt viņa ticību.


Uz jautājumu, kas ir pārāks, ticība vai zinātne, mēs atrodam atbildi apskatāmajā sv.Antona gleznā. Mēs tur redzam pie Jēzus kājām grāmatu. Grāmata, zinātne ir pakļauta augstākam likumam, pārraudzībai un kontrolei. Dieva atklāsmei, ticības patiesībām piemīt nemaldība. Uz visiem laikiem paliek neapšaubāma patiesība, ka cilvēka prāts un zinātne, kas nav pakārtota Dievam, un sevišķi, ja tā nostājas pret Dievu, nav īstā zinātne, bet zinātnes viltojums, sakropļots atdarinājums. Zinātne bez Dieva, zinātnieki bez ticības un jaunizgudrojumi bezdievīgu cilvēku rokās ir vislielākā nelaime tautām un visai cilvēcei.


Rodas jautājums, kas gaida cilvēci, ja zinātne tik strauji attīstīsies nākotnē, un kas ir darāms, lai sevi pasargātu no jauniem, briesmīgiem pārsteigumiem? Ne jau zinātne ir vainīga, ne zinātnieku izgudrojumi, bet Dieva baiļu trūkums un moderno laiku neticība – tā ir vislielākā mūsu laimētā nelaime. 
Derība ar Dievu


Apskatāmā sv.Antona gleznā mēs redzam svēto mūku satiekoties ar Kungu Jēzu. Viņi viens otram stiep pretī rokas un draudzīgi skatās viens otrā. 


Cik laimīgs ir sv.Antons, kam pretī nāk Pestītājs! Pazemīgais mūks to ir pelnījis. Viņš atstāja visu, lai sekotu Dievam. Viņš pildīja Visaugstākā gribu visos sīkumos. Dieva bauslības bija viņam svēts likums un evaņģēliskie padomi – dzīves norma.


Tādas dvēseles patiesi patīk Dievam. Labais Dievs dod uzticīgiem saviem kalpiem iekšējo mieru, kādu pasaule nevar dot. Vislielākās nelaimes, vajāšanas un pārbaudījumi nespēj satriekt viņu garu. Dievs vienmēr ir klāt ar savu žēlsirdību, stiprina mūs un nāk palīgā grūtos brīžos. Sv.Antonam un līdzīgi noskaņotām dvēselēm Dievs vienmēr stiepj palīdzīgu roku. Debesu Tēvam ir pilnas rokas, lai katram dotu no Savām bagātībām un pārpilnības, bet grēcinieki savā stūrgalvībā paši negrib ņemt.


Sv.Antons stiepj savas rokas Pestītājam pretī, tas nozīmē, ka viņš bija vienots ar Kungu iekšēji. Viņa sirds un dvēsele piederēja Jezum. Uz šī pamata jānostājas visiem. Ne ārēji, bet iekšēji vajag būt vienotiem ar Dievu. Nevienam no zemes bērniem nav liegts tuvoties Dzīvības Avotam, bet visiem bez izņēmuma ir dota iespēja iet un smelt Dieva bagātīgi dalītās žēlastības. Vajag tikai stiept savas rokas, atvērt sirdi, pakārtot savu prātu un gribu Dieva gribai, kā to visu savu dzīvi darīja sv.Antons. /turpmāk vēl/
Lai augšāmceltos, vispirms ir jānomirst
„Kā laiks steidzas! Redzu-aizskrien no manis biedējošā ātrumā...”- raksta Terēzīte no Lizjē kādā savā vēstulē. Arī mēs, mūsdienu cilvēki, droši varam atkārtot šos viņas vārdus. Jautājums, kuru vēlos uzdot sev un arī jums, ir, ar ko mēs piepildām šo „skrejošo laiku”, ar ko mēs nodarbojamies, kas aizņem mūsu sirdis, mūsu domas...

Laiks ir vērtība-daži saka, ka nauda, bet saka laikam jau tāpēc, ka nauda arī ir mūsu galvenā vērtība - Kāpēc? Laiks, ko esam saņēmuši šeit, uz zemes, ir izvēlēšanās, arī nopelnu laiks, kad, izmantojam savu brīvo gribu, „sagatavojam” sevi mūžībai. Dzīves laikā mēģinām, vismaz varam to darīt, ieiet dziļākās attiecībās ar Viņu, kas ir Tēvs. Tēvs, kuram ļoti rūp viņa bērnu liktenis. Mēs neesam anonīms pūlis, pelēka masa, katrs no mums ir Viņa iemīļotais bērns.

Jā, protams, par to ir daudzkārt dzirdēts, bet vai šī patiesība ir nonākusi līdz sirdij? Vai sirdī ir pieņemta Viņa mīlestība? Mēdz sacīt, ka cilvēks ir varens, pat līdz Mēnesim ir aizlidojis!? Protams, tas ir vērā ņemams attālums, tikai… nez kāpēc tos nieka piecpadsmit-divdesmit centimetrus starp prātu un sirdi daudzi jo daudzi visas savas dzīves laikā tā arī nespēj veikt. Kāpēc šie nieka pāris sprīži ir tik grūti veicami? Laikam jau tāpēc, ka tad nāktos atzīt savu vājumu, slinkumu, nespēcību...-un mums to tik ļoti negribas.

Paradīzes grēks uz zemes atkārtojas daudz biežāk, nekā mēs to domājam vai aptveram. Mūsu Tēvs ir ļāvis mums būt brīviem, uzticēties. Kā mēs to izmantojam? Visbiežāk šī uzticība pārvēršas par visatļautību, kurā ļoti ātri pašam Dievam vietas vairs nav.

Ir Gavēnis, it kā jau nevarētu sūdzēties,-rindas pie biktskrēsliem garas, ne tā kā Rietumeiropā vai Amerikā, tomēr BŪSIM GODĪGI,- vai patiesi šo sakramentu izdzīvojam kā sastapšanos ar Dievu? Vai tici tam, ka sastopos ar Viņu, Mīlošo Tēvu? Katoliskās Baznīcas Katehismā atrodam vārdus: „Sakramenti nes augļus tajos cilvēkos, kuri tos saņem ar attiecīgu nostāju.”(1131) Ko nozīmē „attiecīga nostāja”, šķiet, nevajag skaidrot. Protams, nevar nest augļus grēksūdze, uz kuru dodos, jo „tā vajag”. Bieži esmu dzirdējusi, ka cilvēki pārstāj pieņemt šo sakramentu, jo „nekas jau tāpat nemainās”... Tādos gadījumos būtu jājautā, kāpēc nemainās? Vai Dievs būtu pārstājis darboties, kļuvis neuzticīgs saviem apsolījumiem? Neiespējami! Tātad vaina jāmeklē sevī. Un tā atkal ir visai netīkama lieta. Dziļi ieskatīties sevī, izdomāt visu līdz galam var tikai patiesi godīgs un patiesi meklējošs cilvēks. Diemžēl, mums tik bieži nav laika...
Ja man tūdaļ, gari nedomājot, būtu jāatbild uz jautājumu: „Kas ir vērtība tavā dzīvē?”, ko es atbildētu? Ģimene, bērni, draugi, hobijs, darbs... Jā, jauki, pareizi, bet vai apzinos, ka visi šie cilvēki, nodarbes un iespējas ir Dāvana? Absolūti nepelnīta dāvana. Ne draugi, ne vīrs vai sieva, ne bērni nav kaut kas pašsaprotams, kas man pienāktos, bet ir nepelnīta dāvana. Saņemot dāvanu, parasti vēršamies pie tās devēja, šajā gadījumā- Dieva. Vai esmu par šīs PATEICĪBAS nepieciešamību jel kad domājis? Ja Viņš ir Devējs, tātad Viņš par visu arī rūpējas...

Tikai daudz laika mūsu dzīvē aizņem tukšas bažas, kas notiks, kas būs, tā vietā, lai klusā bērna paļāvībā vērstos pie Tēva...

Gribēju šo rakstiņu veltīt Jēzus Augšāmcelšanās svētkiem, jo ikviena mūsu „kārtējā” atgriešanās, atjaunotā vēlēšanās kalpot Kungam, mīlēt Viņu, ietver sevī kaut ko no Augšāmcelšanās Brīnuma. Liela daļa no mūsu problēmu cēloņiem ir slinkums, dedzīguma trūkums, tālab atgriešanās jāuztver kā brīnums. Domāju te ne tikai citu cilvēku atgriešanos, bet vispirms jau savējo. Jā protams, arī citu personu mainīšanos mums ir grūti pieņemt, saka, nez kas viņam aiz ādas, tomēr vēl grūtāk pieņemt lēmumu (un konsekventi īstenot to dzīvē) par krasām izmaiņām mūsu pašu dzīvē. Nav viegli augšāmcelties, jo pirms tam ir jānomirst.

Jānomirst sev, savai gribai, savām vēlmēm, bieži pat saviem plāniem, ja tie nav vispirms ar Tēvu pārrunāti.... Tas nav tik vienkārši, protams, bet arī Jēzum Ģetzemanē pateikt: „Jā Tēvs, Tavs prāts lai notiek!” nenācās viegli. Šī Viņa ļaušanās Tēva gribai ir mums lieliska mācību stunda- nav jābaidās atklāt Dievam savas bailes no tā, kas ar mums notiks, tikai jācenšas iemācīties pateikt arī tālāko, iemācīties pieņemt arī sāpīgu patiesību. Augšāmcelšanās realitāte ir ar mums ikdienā, esam ar to saistīti katrā Svētajā Misē, katrā adorācijas minūtē...- biežāk, nekā mēs to aptveram un sajūtam. Jēzus sacīja, ka Debesu Valstība ir šeit, starp mums. Jāatver tikai acis. Ne jau miesas acis, bet tās, kuras tiek dēvētas par sirds acīm, ar tām visa pasaule kļūst citāda, cilvēki daudz, daudz vieglāk pieņemami un mīlami. Ja atliksim šo īsto, darbīgo cilvēkmīlu uz vēlāku laiku, kad „ieraudzīsim Dievu”, tad var izrādīties, ka viss jau nokavēts...

„Ceļojam Dzimtenes virzienā...”(148. vēstule), „Mūsu priekšā ir mūžība...” (102.vēstule)- šeit atkal citēju Terēzīti, šo mazo, bet cik garā ļoti lielo māsiņu. Viss paiet, varam turpināt viņas domu, viss paiet, svarīgs ir mērķis-vienošanās ar Kungu. Debesis ir ilgs, ļoti ilgs apskāviens, kurā nav grēka; tā ir iegremdēšanās gaismas jūrā; brīvs un laimīgs lidojums; neierobežota kopā būšana; neviena netraucēta iegremdēšanās Dievā... un vēl, un vēl, un vēl...

Patiesi ir vērts dzīvot, vērts nomirt sev, lai nonāktu šādā realitātē. Debesis ir iespējamas jau šeit, uz zemes, ja ieraudzīsim Dievu, sevi, savus brāļus un māsas Viņa-Uzlecošās Saules-gaismā. Lai skaists mums visiem Lielās nedēļas laiks, lai spējam ar sirdi ieiet Jēzus ciešanu noslēpumā, tad Viņa Augšāmcelšanās rīts uzausīs patiesi prieka pilns. Tāpēc laiku pa laikam pajautāsim sev:„Kurp es steidzos?”

/Marijas Leģions. Sagatavots no „Katoļu Dzīves 2003.g.”/
Draudzes sludinājumi. 

Dievkalpojumu kārtība Lieldienās:
Lielajā Ceturtdienā, 21. aprīlī, 

10.00 - Sv. Mise Rēzeknes Jēzus Sirds katedrālē, priesteru solījumu atjaunošana, hrizmu svētīšana.

18.00 – Sv. Mise – Kunga Pēdējo vakariņu piemiņas diena. 

No ceturtdienas uz piektdienu – Vissv. Sakramenta nakts adorācija.

Lielajā Piektdienā, 22. aprīlī, (Šajā dienā stingrais gavēnis)
15.00 – Kunga ciešanu un nāves piemiņas dievkalpojums. Svētā Krusta pagodināšana; pilnas atlaidas par piedalīšanos Krusta adorācijā un par sv. Krusta pagodināšanu Kunga ciešanu liturģijas laikā. 

19.30 – Krustaceļš pa pilsētu. (pulcēšanās pie baznīcas). 

Lielajā Sestdienā, 23. aprīlī, 
11.00 – Sāpju Mātes stunda; 
20.00 – Lieldienu vigīlijas dievkalpojums. Uguns, ūdens svētīšana, kristības solījumu atjaunošana. Par kristībās doto solījumu atjaunošanu Lieldienu vigīlijas laikā pilnas atlaidas. 
Lieldienu svētdienā, 24. aprīlī, 
8.00 – Euharistiskā procesija un Sv. Mise. Tiks svētīta Lieldienu maltīte. 

Pēc Sv. Mises – draudzes agape. Līdzi paņemsim groziņus, labu noskaņojumu, un svinēsim Kristus Augšāmcelšanās svētkus kopā ar savu draudzi! 
Pirmdiena, 25. aprīlī, II Lieldienas. Sv. Mise plkst. 10.00. 
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģions.”

	Intences Sv. Misēm no 18. aprīļa līdz 24.aprīlim.

	Pirmdiena 

18. aprīlis
	8.00


	Par + Tatjanu;

	Otrdiena

19. aprīlis
	9.00
10.00
	Sv.Jāzepa piemiņas diena

Adorācija

Par + Vilhelmu, Jāzepu; Elmāru;

	Trešdiena

20. aprīlis
	8.00
14.00
	Par + Antonu, Aleksandrīnu; 
Sv. Mise Ludzas slimnīcā.

	Ceturtdiena

21. aprīlis
	18.00
	Par Juri;
Par Annas un Jāņa veselību;

	Piektdiena

22.aprīlis:
	15.00


	Kunga ciešanu un nāves piemiņas dievkalpojums;

	Sestdiena

23. aprīlis
	20.00


	Par tautu;

	Svētdiena

24. aprīlis
	8.00
	Par tautu;

	
	10.00
	Sv. Mise Ludzas pansionātā.



Sveiciens dzimšanas dienā:

„Es ieslēgta, Dievs, Tavā sirdī dziļi, dziļi,

Lai tevī vienmēr būtu pasargāta.

Ar Tevi – Tavā sirdī – 

Droša un spēcīga es eju

To ceļu vienīgo, 

Ko Tu man nospraudi.”

Sirsnīgi sveicam m.Brigitu dzimšanas dienā!

Ludzas draudze






