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2011.g. 24. aprīlis ♦ Nr.329
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Alleluja! Kristus ir Augšāmcēlies, Viņš – mūsu cerība! Alleluja!
Pēc Jēzus augšāmcelšanās nedēļas pirmajā dienā Marija Magdalēna agri no rīta, kamēr bija vēl tumšs, atnāca pie Kristus kapa un ieraudzīja, ka akmens no kapa ir atvelts. Tad viņa skriešus devās pie Sīmaņa Pētera un pie otra mācekļa, kuru Jēzus mīlēja, un viņiem sacīja: “Kungs ir paņemts no kapa, un mēs nezinām, kur Viņš ir nolikts!” Tad Pēteris un tas otrais māceklis izgāja ārā un devās uz kapu. Viņi abi skrēja reizē, tomēr šis otrais māceklis aizskrēja ātrāk un pie kapa nonāca pirmais. Pieliecies viņš ieraudzīja noliktus audeklus, bet iekšā negāja. Pēc tam, viņam sekodams, atnāca arī Sīmanis Pēteris un iegāja kapā, un redzēja noliktos audeklus un sviedrautu, kas bija uz Viņa galvas, noliktu nevis kopā ar audekliem, bet atsevišķi satītu vienā vietā. Tad arī otrais māceklis, kas pie kapa bija nonācis pirmais, iegāja iekšā un redzēja, un ieticēja. Jo līdz tam viņi vēl nebija sapratuši Rakstus, ka Kristum vajadzēja piecelties no miroņiem. (Jņ 20, 1-9) vai: Lk 24, 1-12 
Draudzes prāvesta Jāņa Kolna apsveikums Kristus Augšāmcelšanās svētkos!
Šodien centrā ir Kristus, un no Viņa staro noslēpumains spēks, kas sasniedz un atjauno visu visumu. Pazemes valstības vārti ir sabrukuši! Grēks un nāve ir uzvarēti! Savā uzvarā Kristus dalās ar visu, kas dzīvs! Dārgie brāļi un māsas Kristū kaut mēs šodien dzirdētu Viņa balsi! Priecīgus svētkus! 
Pārdomas lasot Evaņģēliju

Nedēļas pirmajā dienā, agri no rīta, Marija Magdalēna atnāk pie kapa, kur bija guldīta mīļotā Jēzus miesa. Viņas sirds ir nospiesta. Viņa gribēja atnākt pirmā un svaidīt Jēzus miesu. Bet kas viņai palīdzēs novelt akmeni? Pienākusi pie kapa, viņa redz ko savādu. Akmens ir novelts! Jēzus miesa ir pazudusi. Kāds ir nozadzis viņas mīļotā miesu! Kaps ir tukšs, tāpat kā viņas sirds. Viņa steidzas paziņot Sīmanim Pēterim un citam māceklim, kuru Jēzus mīlēja. Pēteris un otrs māceklis skrien uz kapu. Šajā agrajā rīta stundā visi skrien. Vai baiļu dzīti? Vai tāpēc, ka pazudusi Jēzus miesa? Pēteris, kuru nospiež skumjas un vainas apziņa, skrien lēnāk. Mīļotais māceklis, šķiet, ir mazāk apjucis. Viņš sekoja Jēzum līdz pat krustam, tāpēc dažādas aprunas viņu ietekmē mazāk. Tomēr viņš ciena Pēteri un ļauj viņam pirmajam ieiet kapā. Jo Pēteris – Cēphas – Klints vēl arvien ir gans, kaut arī viņš ir noliedzis Jēzu. Un, lūk, viņš redz, ka sviedrauts, kas bija uz Jēzus galvas, ir satīts un nolikts atsevišķi. Zaglis tā nerīkojas! Bet otro mācekli acumirklī caurstrāvo apjausma – Jēzus patiesi ir augšāmcēlies. Pēteris paliek apmulsis un satriekts. Viņš vēl arvien netic. Mācekļi atstāj Mariju vienu viņas sirdssāpēs. Viņi nesaprot viņas ciešanas. Sievietes asaras, šķiet, viņus mulsina. Neko viņai neteikuši, viņi atgriežas mājās. Marija raudādama noliecas un ieskatās tukšajā kapā. Lūk, viņa redz divus eņģeļus baltās drānās. Viņi sēž tur, kur atradās Jēzus miesa. Viņa ir pārliecināta, ka Jēzus ir miris, Viņš patiesi bija miris. Asaru un skumju pārņemta, viņa pat nejautā, no kurienes šie eņģeļi. Tomēr pagriezusies ierauga stāvam Jēzu, bet Viņu nepazīst. Jēzus viņai klusi saka: Marija.

Viņš vārdā sauc to, kura bezcerībā meklē mirušā miesu. Jēzus atrod viņu pašu. 

Viņa balsī ir tik daudz maiguma un mīlestības. „Tas ir Jēzus! Viņš ir dzīvs! Tas tiešām ir Mīļotais!” Un Marija iesaucas: Rabbuni! (kas nozīmē: „Mācītāj”)

Stiprais mīlestības spēks ātri nožāvē viņas sāpju asaras. Viņa metas Jēzum pie kājām, vēlēdamās tās apskaut. Bet Jēzus viņai saka: Nepieskaries man…
Augšāmcelšanās ir pazemības pilna. Augšāmcēlies Jēzus varēja parādīties triumfējošs virs svētnīcas, lai visi ieraudzītu Viņa uzvaru un tiktu pazemoti tie, kas Viņu pazemoja. Nē, vispirms visvienkāršākajā dārzā Viņš parādās Marijai Magdalēnai, viņai vienai, kura tā mīl un kurai daudz piedots. Jēzu satiekas ar viņu sirdi pret sirdi un dalās mūžības pieskārienā. Viņš tuvojas ne ar spēku, bet ar maigu mīlestību. Marijas saikne ar Jēzu iegūst jaunu veidu. Viņa nevar piesavināties Viņu, paturēt tikai sev, meklēt Viņa mīlestību tikai priekš sevis. Viņa vairs nedrīkst dzīvot pagātnē. Tagadnē ir jāmeklē jaunas, vairāk iekšējas attiecības ar augšāmcēlušos Jēzu. Šī saikne, palikšana vienam otrā, Viņš viņā, bet viņa Viņā, īpaši nostiprināsies Vasarsvētkos, saņemot Svētā Gara dāvanu. Jēzus negrib, ka Marija Viņu turētu. Viņš sūta viņu pie kopienas, atpakaļ pie vīriem, kas viņu aizvainoja, kad redzēja viņas neizsakāmās skumjas pie kapa, bet neparādīja nekādu līdzjūtību. Vai gan viņi nebija atstājuši Jēzu pie krusta? Bet Jēzus bieži mūs sūta tur, kur mēs negribam iet! Cik grūti ir atstāt Jēzus tuvumu un iet pie cilvēkiem ar viņu vajadzībām un gaidām! Marija steidzas pavēstīt apustuļiem, ka ir redzējusi Jēzu un ka Viņš nosaucis viņus par „brāļiem”.

Pēc Bīskaps Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./13.turpinājums/ 
Domas, vārdi un darbi


Sv.Antons bija slavens ar iespaidīgiem sprediķiem. Brīnišķīgs spēks bija viņa vārdiem. No kurienes bija spēks sv.Antona mācībām, runām, personīgiem pamudinājumiem un brīdinājumiem? Viņš vienmēr runāja ar dziļu pārliecību un tikai patiesību. Starp viņa domām un vārdiem nebija pretrunu. Vārdi vienmēr saskanēja ar domām. Sludinātajiem vārdiem un pamācībām vienmēr sekoja attiecīgi darbi. Melus un netaisnību viņš uzskatīja par lielu grēku. 


Dievs ir devis cilvēkam vērtīgu spēju runāt. Šī dāvana jāpielieto pareizi. To cilvēku, kas runā patiesību, vērtē vairāk par zeltu un dārgakmeņiem. Tam, kas vienmēr runā taisnību, ir uzticība un piekrišana. To arī baudīja neierobežotos apmēros sv. Antons.


Katram cilvēkam ir jābūt taisnīgam un jākaunas aptraipīt sevi ar meliem. Bet cilvēki melo, lai sevi izceltu, attaisnotu, atbrīvotu sevi no pienākuma un atbildības, lai kaut ko iegūtu, izmantotu vai piekrāptu citu. Melo runādami, rakstīdami, melo ar smaidu, ar acu izteiksmi un ar draudzīgu rokasspiedienu. Melo mājās, iestādēs, melo draugiem, ienaidniekiem, un melo .... paši sev. Šī pēdējā parādība ir vislielākā nelaime.


Sirdsapziņa dažam skaidri saka, ka viņa nodoms vai darbs ir ļauns un nosodāms, bet cilvēks nocietina sirdi un dara pret savu iekšējo pārliecību. Visiem ir jāatgriežas pie taisnīguma. Lai šķietami laicīgie labumi un ieguvumi neiedrošina nevienu pārkāpt Dieva astoto bausli! Meli ir jāienīst. Jāsargās melot, vienmēr runāsim tikai patiesību!

Negrozāmās patiesības


Īsta reliģija sludina negrozāmas patiesības. Tās ir pārdabiskas, iegūtas lielākoties caur Dieva atklāsmi. Ticības patiesības ir sniedzis Dievs un cilvēki, kuriem ir dota iedvesma no augšienes. Tas, kam mēs ticam, viss ir smelts no Augstākās Autoritātes. Mūsu ticībā ir arī lietas, ko drīkstam nosaukt par noslēpumiem, jo pie viņu atklāšanas mēs nekādā ziņā nevaram pieiet ar savu prātu, arī dažas Dieva atklātās patiesības mēs nevaram pilnībā saprast. Mums, piemēram, paliek liels noslēpums Vissv. Trīsvienība, Jēzus Kristus cilvēktapšana, Altāra Sakraments. Neskatoties uz  visu, mūsu ticība ir droša, pamatota un prātīga, jo viss mūsu  „Credo” (ticības apliecinājumā) ietvertais ir mums no Dieva dots, pasludināts un apstiprināts. 


Sv.Antona sprediķiem bija spožas sekas. Starp viņa sludinātajiem vārdiem, iekšējo pārliecību un darbiem nebija nekādu pretrunu, bet pilnīga saskaņa. Apgarotība, dedzība, gara pacilātība un aizrautība sprediķotājam ir ļoti nozīmīgas, bet ar to nepietiek, lai dzirdētais atstātu dziļu un paliekošu iespaidu.  Sprediķotājam ir jāsludina patiesība, citādi viss teiktais ir tikai skanīgi un tukši vārdi, kuri dziļāku iespaidu uz klausītāju neatstāj. 


Sv.Antons atstāja paliekošu iespaidu uz klausītājiem tāpēc, ka viņš sludināja īstu, objektīvu patiesību. Viņš kā katoļu priesteris sludināja mūžīgas, Dieva atklātas patiesības, kuras katoļu Baznīca ir saņēmusi no Dieva. Kā neapšaubāmas patiesības viņš sludināja, ka cilvēkam ir nemirstīga dvēsele, ka pēc nāves ir Dieva tiesa, ka ir debesis kā atalgojums par labiem darbiem un elle nelabojamiem grēciniekiem, Dieva zaimotājiem.


Sv.Antons neko jaunu nesludināja. Viņš sludināja to pašu veco mācību, ka Sv.Sakramentu var dalīt un Sv.Misi turēt tikai bīskapa iesvētīts priesteris, ka pie grēksūdzes satriektam grēciniekam tiek atlaistas vainas, ka laulība ir sakraments un, derīgi noslēgta, ir nešķirama, ka kristība ir nepieciešams sakraments, ar kuru cilvēks kļūst par redzamu Baznīcas locekli. 


Jaunu sektu, jaunu ticību dibinātāju sludinātās mācības pēc desmitiem vai simtiem gadu pārveidojas, pazūd un paliek bez kāda iespaida uz cilvēkiem. Sv.Antona mācības iedarbojās klausītāju dvēselēs un tos pārveidoja: viņa sludinātā mācība  ir tikpat vērtīga arī mūsu dienās. Patiesība ir mūžīga, negrozāma, nereformējama, un tikai tādu to sludināja svētais Antons.

Atbalsts garīgā dzīvē


Iedziļinādamies sv.Antona dzīvē, mēs redzam viņa varenos darbus, apbrīnojam viņa vārdu spēku un brīnumus, kādus viņš, piesaucis Dieva palīgu, darīja. Nepietiek uzskatīt sv.Antonu tikai par brīnumdari, mums vajag meklēt viņa aizbildniecību arī savai dvēselei. Skatoties uz sv. Antonu kā aizbildni, mums jāņem vērā pirmkārt savas  garīgās dzīves intereses.


Mums jādara kaut kas līdzīgs  tam, ko darīja sv.Antons. Mums jāuzņemas misionāra darbs. Tur, kur garīdznieks nevar piekļūt, viegli var tuvoties lajs, pasaulīgs cilvēks. Nav jāžēlo pūles, lai pārliecinātu paklīdušu brāli, ka viņam ir jāmaina dzīvesveids. Viens ar mīlestību izteikts vārds var daudz palīdzēt.


Sv.Antons ir aizbildnis visiem tiem, kas ir cietuši zaudējumus. Pie lieliem zaudējumiem mēs pieskaitām naudas, zeltlietu pazušanu, bet ir vēl lielākas vērtības. Ir garīgā pasaule un garīgās vērtības. Virzīsim savu skatu  augstāk! Savās lūgšanās meklēsim ne tikai iespējas atrast dārgumus, kas ir vērtējami naudas cenā, bet vēl ar lielāku dedzību mums ir jāgriežas pie Dieva un svētajiem, lai mēs spētu atgūt pazaudēto dvēseles daiļumu, svētdarošo žēlastību un citas garīgas vērtības.


Lūgsim, lai Dievs mūs svētī, apgaismo un sargā, un arī  neaizmirsīsim lūgt  arī par līdzcilvēkiem un visu tautu, lai ātrāk atrastu ceļu uz ticību./turpmāk vēl/
Pārdomām 

Ubags sēdēja ceļa malā vairāk par trīsdesmit gadiem. Vienu dienu garām gāja svešinieks. “Nepažēlo sīknaudu!”, nomurmināja ubags, mehāniski pastiepis cepuri. “Man nav ko Tev dot,” atbildēja svešinieks un jautāja, “kas tas ir uz kā Tu sēdi?” “Nekas,” atbildēja ubags, “tikai veca kaste, sēžu uz tās cik vien sevi atceros.” “Vai esi kādreiz ieskatījies iekšā?”, jautāja svešinieks. “Nē,” atbildēja ubags, “kāda jēga?” “Paskaties iekšā!” uzstāja svešinieks. Ubags atvēra kasti. Ar izbrīnu, neticību un sašutumu ubags atklāja, ka kaste līdz malām piepildīta ar zeltu. Ieskaties sevī, jo katrs, kurš meklē neizskaidrojamo dzīvības prieku un nesatricināmo mieru, kurš nāk ar to, kas meklē drošību, mīlestību un mieru pasaulīgos sīkumos ir tāds pats ubags ceļa malā.

Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /6.turpinājums/
Baznīcas misija

Padzīvojušu cilvēku misiju varētu mēģināt aprakstīt dažādos veidos, izsakot, ko mēs ceram no sirmgalvjiem. Tomēr viņiem ne vienmēr tas ir iespējams. Mēs gribētu, lai viņi mūs neierobežotu, lai censtos mums pakalpot, lai būtu pilnīgi veltījušies bērniem un mazbērniem, lai būtu devīgi, lai visam piekristu....lai viņi būtu tādi ar kuriem mēs varētu tikai priecāties un būt laimīgi! 

Mēs nedrīkstam aizmirst, ka patiesā viņu misija ir cieši saistīta ar vecumu. Sirmgalvjiem arī ir sava misija Baznīcā, un nav svarīgs viņu vecums. 

Padzīvojušu cilvēku garīgums jāizprot balstoties uz viņu misiju. Kristum kalpošanā nepienāk „laiks doties pensijā”. Piemēram, jezuītu kopienā, priesterim, kurš ir sasniedzis cienījamu vecumu, tiek uzticēta pēdējā misija – lūgšana. Šo misiju katrs izpilda pēc savām iespējām, lūdzoties par kopienu, Baznīcu, cilvēci.

Dzīves liecinieki

Agrāk sirmgalvji tika taujāti pēc padoma, pēc pieredzes. Arī vēsture ir dzīva atmiņās. Kristietības sākumā vecākās paaudzes vīrieši tika ievēlēti par draudžu vadītājiem, arī par bīskapiem. Cieņa un gods tika veltīts dzīves gudrībai, vecumam. 

Mūsdienās tas notiek retāk, tiek uzskatīts, ka sirmgalvji ir atpalikuši no zinātnes un tehnikas progresa. 
/Pēc Henri Sanson grāmatas „Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš” turpmāk vēl/ 
Jāņa Pāvila II beatifikācijas svētku programma Latvijā
1. maijā Vatikānā norisināsies Jāņa Pāvila II beatifikācija jeb pasludināšana par svētīgo. Ņemot vērā viņa būtisko lomu arī Latvijas Baznīcā un sabiedrībā, šis notikums mūsu valstī tiks atzīmēts ar vairākiem pasākumiem un iniciatīvām. 
Beatifikācijas svinību tiešraide LTV1
1.maijā no plkst. 11 līdz plkst. 13.30 Latvijas televīzijas 1. kanālā būs vērojama tiešraide no Vatikāna, Svētā Pētera laukuma, kur notiks Jāņa Pāvila II beatifikācijas ceremonija un pāvesta Benedikta XVI celebrēta Svētā Mise.
Pateicības Sv.Mise Aglonā
2.maijā plkst. 12 Aglonas bazilikā notiks Pateicības Svētā Mise, godinot jauno svētīgo Jāni Pāvilu II. Svēto Misi vadīs Rēzeknes-Aglonas diecēzes bīskaps Jānis Bulis kopā ar diecēzes priesteriem.

Grāmatas
Izdevniecība „KALA Raksti” laiž klajā divas jaunas grāmatas, kas veltītas Jāņa Pāvila II personai. Grāmata „Dieva kalps Jānis Pāvils II” ir karmelītu mūka Antonio Sikari rakstītais pāvesta portrets. Tās pielikumā pirmo reizi latviešu valodā vienkopus būtiskākie fragmenti no pāvesta 14 enciklikām, apustuliskajiem pamudinājumiem un vēstulēm. Savukārt Daniela Anža grāmata „Smieties un raudāt kopā ar Jāni Pāvilu II” ir patiesi stāsti. Grāmatas pielikumā ir Latvijas un visas pasaules cilvēku atmiņu stāsti par Jāni Pāvilu II. /pēc interneta materiāliem/
Koks 

Koks sacīja tā:

nebīsties, kas es mirstu, - nebīsties mirt ar mani,

Nebīsties nāves, jo raugi, es atdzimstu,

Nāve skārusi vienīgi mizu.

Nebīsties mirt un atdzimt ar mani. Aizrētos zīme. 

Tajā nobriedīs viss no jauna –

Un auglis nekritīs no sava paša svara. 

KOKS atdos augļus Viņam, kas potējis to, -

Būs jums baudīt Manus, ievainotā Koka augļus.

Koks teica: „Manus” – nejutu viņa atsvešinātību,

Zuda pretišķība starp Viņu un mani

(varbūt vilšanās arī – uz brīdi?)

Aizgāju, taču KOKS stāvēja,

Apskāvis pagājību un nākamību.

Karols Vojtila

Draudzes sludinājumi. 

Pirmdiena, 25. aprīlī, II Lieldienas. Sv. Mise plkst. 10.00. 
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģions.”
	Intences Sv. Misēm no 25. aprīļa līdz 1.maijam

	Pirmdiena 

25. aprīlis
	10.00


	Par Valentīnu 80.g.jubilejā;

Par Igoru, Andreju;

	Otrdiena

26. aprīlis
	18.00
	Par + Gunāru, Lindu;

	Trešdiena

27. aprīlis
	8.00
	Par + Valentīnu, Dzintru, Ļevu, Vasiliju, Antoņinu, Aleksandrinu, Boļeslavu, Emīliju;

	Ceturtdiena

28. aprīlis
	18.00
	Par + Malvīnu, Alfonu, Emīliju;

	Piektdiena

29.aprīlis:
	8.00


	Par Zentu, Brūsus;

Par Joannas veselību;

	Sestdiena

30. aprīlis
	8.00


	Par + Genovefu, Petrovu;

	Svētdiena

1. maijs
	9.00
	Par + Valentīnu, Vladislavu, Aivaru

	
	11.00
	Par tautu;


Mīļie, avīzīte „Tikšanās”, sveic Jūs visus ar Kristus Augšāmcelšanās svētkiem!

Viņš mūs izveda:
No verdzības brīvībā,

No skumjām priekā,

No sērām svētkos,

No tumsas gaismā,

No verdzības pestīšanā.

Tāpēc sauksim Viņam: „Alleluja”. 






