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2011.g. 1. maijs ♦ Nr.330
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMS
Kad tanī pat pirmajā nedēļas dienā, vakaram iestājoties, aiz bailēm no jūdiem durvis, kur mācekļi bija sapulcējušies, bija aizslēgtas, Jēzus atnāca un nostājās viņu vidū, un sacīja tiem: Miers jums! Un Viņš, to pateicis, tiem rādīja rokas un sānus. Tad mācekļi, redzēdami Kungu, kļuva līksmi.

Tad Viņš atkal tiem sacīja: Miers jums! Kā mans Tēvs sūtījis mani, tā es jūs sūtu. To pateicis, Viņš dvesa un sacīja tiem: Saņemiet Svēto Garu! Kam jūs grēkus piedosiet, tiem tie būs piedoti, kam tos aizturēsiet, tiem tie būs aizturēti. 

Bet Toms, viens no tiem divpadsmit, saukts Dvīnis, nebija pie viņiem, kad atnāca Jēzus. Tad pārējie mācekļi sacīja viņam: Mēs redzējām Kungu. Bet viņš sacīja tiem: Ja es neredzēšu naglu rētas Viņa rokās un savu pirkstu neielikšu naglu rētās, un savu roku neielikšu Viņa sānos, es neticēšu. 

Un pēc astoņām dienām atkal Viņa mācekļi un arī Toms bija iekšā. Un durvis bija aizslēgtas. Jēzus atnāca un nostājās starp viņiem, un sacīja: Miers jums! Pēc tam Viņš sacīja Tomam: Sniedz šurp savu pirkstu un aplūko manas rokas, un sniedz šurp savu roku un liec to manos sānos, un neesi neticīgs, bet ticīgs! Toms atbildēja Viņam, sacīdams: Mans Kungs un mans Dievs! Jēzus sacīja viņam: Tom, tu ticēji tāpēc, ka tu mani redzēji. Svētīgi tie, kas nav redzējuši, bet ir ticējuši. Vēl daudz citus brīnumus Jēzus darīja savu mācekļu priekšā, kas nav rakstīti šinī grāmatā.

Bet šis ir rakstīts, lai jūs ticētu, ka Jēzus ir Kristus, Dieva Dēls, un lai jūs ticēdami iemantotu dzīvību Viņa vārdā. (Jņ 20, 19-31) 
Kunga Žēlsirdības jeb Baltā svētdiena

Sv.Jāzeps – strādnieku aizbildnis

Nākamā svētdiena pēc Lieldienām tradicionāli tiek saukta par Balto svētdienu, jo kādreiz, Baznīcas pirmsākumos, šajā dienā, tērpušies baltās drēbēs, dievnamus piepildīja tie, kuri bija nokristīti Lieldienu naktī.

1955. gada 1. maijā, pāvests Pijs XII, ieviesa svētā Jāzepa strādnieku aizbildņa liturģiskos svētkus, atgādinot, ka darbs ir arī ceļš uz svētumu. Caur saviem ikdienas pienākumiem cilvēks svētdara sevi un pasauli. Darbā viņš īsteno un piepilda daļu no spējām, kas piemīt viņa dabai. Savu pamatvērtību darbs rod pašā cilvēkā – šī darba autorā, kā arī personā, kurai šis darbs paredzēts. Darbs ir cilvēka dēļ, bet nevis cilvēks – darba dēļ
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Šodien Baznīcā svinam arī Kunga Žēlsirdības svētkus, ko 2000. gadā iedibināja pāvests Jānis Pāvils II. Atklāsme, kura nāk no Jēzus un kuru Viņš caur māsu Faustīni Kovaļsku dāvāja pasaulei, lai mums, kristiešiem, ļautu

piedzīvot Dieva Žēlsirdigo Mīlestību un piedošanu, kurā mes varētu dalīties ar tuvākajiem un ar pasauli.

Dieviškās žēlsirdības kults pamatojas Jēzus atklāsmēs svētajai Faustīnei Kovaļskai. Tas notika Otrā pasaules kara priekšvakarā. Jēzus lūdza poļu mistiķi atgadināt pasaulei patiesību par žēlsirdību, uzticot viņai misiju: „Nes manu žēlsirdību visai cilvēcei. Vēlos, lai ikviens cilvēks godinātu dievišķo žēlsirdību un saņemtu tās augļus”.
Polijā māsas Faustīnes vēstijums īpašu nozīmi ieguva pēc viņas beatifikācijas, kas notika 1993. gada 18. aprilī, bet visa pasaulē pēc 2000.gada 30. aprilī notikušas kanonizācijas. 

Šķiet, ka Žēlsirdības svētdiena mūs aicina patiesību par Kristus augšāmcelšanos padarīt arvien vairāk iekšēju un personīgu. Dievs mūs mīl un grib mums palīdzēt. To vēl vairāk uzsver Labā gana svētdiena, atgādinot, ka Dievs katru no mums “sauc vārdā”, Viņš mūs pazīst, mēs esam Viņam svarīgi!
Pēc Bīskapa Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./14.turpinājums/ 
Aizbildnis Tēvijai


Sv.Antons, balstoties uz Dieva spēku, ir sniedzis saviem godinātājiem palīdzīgu roku garīgā un laicīgā ziņā. Liels ir spēks Dieva draugiem. Svētos mēs varam droši saukt šinī  vārdā. Dzīvodami šeit uz zemes viņi zināja, ka Dievs ir visaugstākais Kungs, kuru vajag pāri visām lietām un personām mīlēt, Viņa gribu pildīt un Viņam uzticīgi kalpot. Šo cilvēku svētums nav bijis atkarīgs no brīnumu darīšanas spējas, bet pilnīgi no kaut kā cita. Viņi prata pilnīgi savaldīt sevi, savas iegribas, dabiskās tieksmes un kaislības. Svētie nežēloja sevi, savu spēku, savu laiku, lai pilnveidotu savu dvēseli.


Kanonizācijas procesā, pirms kāda Dieva kalpa izsludināšanas par svētu, nemeklē vis vai viņu dzīvē bijuši brīnumi, bet pirmāmkartām interesējas vai viņa dzīve bija pilnīgi saskaņota ar Dieva gribu, vai bija redzami kristīgās pilnības augļi, labie darbi un tikumi, cik stipra bija ticība, mīlestība un cerība un vai viņš darīja labu cilvēkiem.


Tādai iekšējai garīgai pilnībai, tādam svētumam pievienojas brīnumi, kaut arī ne vienmēr. Dieva ceļi nav mums izdibināmi, un mēs nezinām, kāpēc Viņš vienam savam kalpam dod lielāku vai mazāku brīnumu darīšanas spēju. Sv.Antona dzīvē mēs redzam spīdošu piemēru lielai spējai darīt brīnumus. Sv.Antona dzīves laikā un pēc viņa nāves neskaitāmas reizes atkārtojās brīnīšķīgi notikumi tai gadījumā, kad tie tika lūgti ar dziļu ticību.

Ir jāmācās lūgties ne tikai savās personīgās vajadzībās, bet arī vispārējās vajadzībās un nelaimēs, kas skar visu tautu un visu zemi.  Griezīsimies visi pie sv.Antona, ar dziļu ticību un stipru cerību, lūdzot  lai viņš mums visiem izpalīdz, lai ar savu aizbildniecību izlūdz pie Dieva žēlastību.


Atjaunotais gars Padovā


Antons ieradās Padovā 1228.g. februārī. Sākās tieši lielā gavēņa laiks. Dedzīgais misionārs ielika sludināšanās darbā visu sirdi un dvēseles spējas.  Politiskie strīdi un nesaskaņas plosījās pilsētā viscaur, pat ģimeņu starpā. Antons ar lieli saprātu un mīlestību savos sprediķos rādīja īsta kristīga cilvēka piemēru. Viņš runāja par attiecībām un pienākumiem pret Dievu un pret tuvākajiem.


Dižciltīgie, augstskolas studenti un vienkāršā tauta ar patiku  klausījās viņa sprediķus. Garīdznieki un mūki atjaunoja un padziļināja savu garīgumu. Pilsētas moraliskais izskats redzami pārveidojās. Apbrīnojamā misionāra darbība ienesa atveseļošanos arī politiskajā dzīvē. Politisko partiju strīdi tika likvidēti. Visi politiskie cietumnieki tika atbrīvoti. Visur atskanēja saucieni: “Miers! Miers! Dievs to grib!” 

Antona iespaids ar katru dienu pieauga. Cilvēki redzēja, ka viņš visu ziedo to labā - veselību, laiku un pūles. Viņš veselām dienām un pat naktīm strādāja kā garīgais tēvs, arī grēksūdzes krēslā. Antons neaizmirsa arī dvēseles, kas sevišķā kārtā bija upurējušās kalpot Dievam - ordeņa māsas. Padovā viņš vadīja vairākas konferences un deva savus norādījumus sv.Benedikta ordeņa māsām. 

Antonu gaidīja darbs arī citās pilsētās.

Turpmākie darbi

1228.g. vasarā savā ceļojumā  Antons apstājās Ferrarā. Tad devās uz Boloniju, kur jau agrāk bija strādājis kā misionārs. Viņu gaidīja cits svarīgs uzdevums. Antonu sūtīja uz Florenci. Šī pilsēta toreiz bija zinātnes un mākslas templis. Šeit viņš palika 5 mēnešus. Pa šo laiku viņš nenogurstoši strādāja, lai likvidētu pilsoņu karu. Divas ievērojamākās dižciltīgo grupas ķildojās savā starpā. Antons droši uzstājās pret patmīlību un godkārību, kas ir visu ļaunumu avots. Pēc dedzīgiem sprediķiem, pēc Antona lūgšanām un vairākiem izdarītajiem brīnumiem, pazuda nesaskaņas un strīdi. 

Franciskāņu tēvi dibināja Itālijā arvien jaunus klosterus. Dažus no tiem nodeva Antona uzraudzībā. Ar šo pienākumu uzņemšanos Antonam pievienojās jauni darbi un rūpes. Viņš bieži vizitēja jaunos klosterus. Pēc klosteros pavadītajiem brīžiem Antons atgriezās pie Dieva Vārda sludināšanas apdraudētajās vietās. Grūtāko darbu viņš paveica Milānā un Mantua, kur bija daudz atkritušo no ticības. Caur Antona sprediķiem  daudz ķeceru un grēcinieku atgriezās pie Dieva.

Izpildījis šos pienākumus, Antons pārtrauca savu misionāra darbību un 1230.g. maijā devās uz Asizi. Tanī laikā tur notika neparastas svinības – sv.Franciska mirstīgo atlieku pārcelšana un jaunuzcelto baziliku. Pēc svinībām notika ģenerālkapitula sapulce. Antons lūdza, lai viņu atbrīvo no atbildīgā provinciāla amata, jo viņš gribēja vairāk sava laika izmantot misiju darbam. Viņa lūgums tika ņemts vērā. Antons devās uz Padovu, ko uzskatīja ar savu dzimto pilsētu. Bet pirms tam apciemoja Romu un tikās ar Sv.Tēvu. Sv.Tēvs izmantoja šo gadījumu, lai ieceltu Antonu kardināla godā. Antons pazemīgi un sirsnīgi pateicās Sv.Tēvam par atzinību, bet no kardināla goda lūdza sevi atbrīvot . Viņš gribēja ziedot savus spēkus dvēseļu atgriešanai un uzskatīja, ka darbība tautas labā nes Dievam lielāku godu nekā kardināla purpura pieņemšana.

Kad Antons atgriezās Padovā, atrada to nožēlojamā stāvoklī. Visā apkārtnē bija uzliesmojis karš. Antons devās pie valdnieka, kurš bija cietas dabas un cilvēki trīcēja no bailēm pieminot viņa vārdu. Vajadzēja gaidīt, ka  varmāka liks saķert drošsirdīgo mūku un viņu nogalināt. Bet tavu brīnumu! Varmāka uzklausīja Antonu , krita tam pie kājām un atzina savu vainu. Viņš solīja atvilkt savu karaspēku no pilsētas mūriem. Padovā atkal iestājās normāla dzīve. Tā ritēja mierīgi un kārtīgi, jo Antons turpmāk palika pilsētā. 

/turpmāk vēl/
Pārdomām 

Kādam bagātam un varenam karalim bija trīs dēli. Vecākais bija apdāvināts ar lielu fizisko spēku, viņš bija nosvērts, brīžiem augstprātīgs un uzpūtīgs. Vidējais dēls bija ātras dabas un inteliģents, bet mantkārīgs un pašpārliecināts. Trešais – visjaunākais, kaut arī bija mīļš,ātrs un atjautīgs, tomēr patstāvīgi bija vecāko brāļu izsmiets. Viņiem jaunākais brālis bija kā bērns, viņi pilnībā nerēķinājās ar viņu. Karalis, būdams gados vecs, apzinājās, ka viņam no savu dēlu vidus jāizvēl mantinieks.

Kādu dienu karalis pasauca dēlus pie sevis. Viņš teica: „Mani dēli, viens no jums būs mans mantinieks, bet es mīlu jūs visus vienādi un nezinu, kuru no jums izvēlēt. Tāpēc es nolēmu, ka mans mantinieks kļūs tas, kurš atnesīs man zaļo smaragda akmeni. Tas tiek sargāts dzelzs grotā ziemeļvalstī.” Brāļi sastinga. Zaļais smaragda akmens bija visu bruņinieku sapnis. Līdz šim neviens no tiem, kuri devās meklēt šo akmeni, nav atgriezušies.

„Es dodu jums trīs dāvanas, kuras varēs jums palīdzēt. Lūk, mans spēks, šī zobena asmeni nevar salauzt”, teica karalis, noliekot uz galda zobenu ar spīdošu asmeni.

„Šeit ir zelta monētas, kam tās piederēs, tas būs visbagātākais cilvēks virs zemes”, teica karalis, noliekot blakus zobenam lielu monētu maisu.

Pēc tam viņš izņēma aploksni un teica: ”Šajā konvertā ir vēstule, kurā ir visi vārdi, kādus es jums noteicu no jūsu dzimšanas brīža līdz pat šai dienai. Izvēlieties.”

Vecākais dēls paņēma zobenu, vidējais – monētas, bet jaunākajam atlika vien vēstule. Nākošās dienas rītā viņi devās ceļā. Vairākus mēnešus viņi pārvarēja dažādus šķēršļus un visbeidzot nonāca pie visgrūtākā. Tas bija Bēdu purvs. Tam pāri varēja tikt vienīgi drošsirdis, neatlaidīgs, stipras gribas cilvēks. 

Vecākā dēla zirgs apstājās pie purva un tālāk negribēja iet. Viņš mēģināja iet kājām, bet zobens bija pārāk smags. Ar katru soli viņš grima dziļāk un dziļāk purvā. Vidējā dēla kariete apgāzās un no tās izkrita naudas maiss, izbira visas monētas, kuras ātri vien nogrima purvā. Kad abi brāļi satikās, viņi apsēdās uz celma un gauži raudāja. Viņi bija vairāk nobēdājušies nekā pats Bēdu purvs.

Bet jaunākais dēls vēl ceļoja, neredzot tam galu. Kad viņam bija grūti, viņš izņēma vēstuli un lasīja. To viņš darīja ļoti bieži. Tēva vārdi viņam deva spēku. Viņš juta, ka ir spējīgs pārvarēt vislielākos šķēršļus. „Dēls, es ļoti tevi mīlu, ticu tev. Tu esi viss, kas man pieder virs zemes. Es esmu lepns par tavu drosmi.” Kas jaunākais dēls atkal juta spēku zudumu, viņš atvēra vēstuli un lasīja: „Neko nevar sasniegt bez grūtībām un izturības. Ja tu gribi krietni nodzīvot savu dzīvi un kaut ko tajā arī sasniegt, tev jāiemācās pārvarēt grūtības… Esi drosmīgs, mans dēls. Meklē savā dvēselē un tur tu atradīsi daudz spēka un enerģijas… Es tevi ļoti, ļoti mīlu…”

Cik reizes jaunākais dēls lasīja tēva vārdus, tik viņš atguva spēkus. Un tā viņš pārgāja Bēdu purvu un atradās pie ieejas dzelzs grotā, kurā spīdēja zaļais smaragda akmens. Tad viņš noskūpstīja tēva vēstuli un skaļi iesaucās: „Paldies tev, Tēvs!”

Arī Dievs tev līdzi ir devis Bībeli, Baznīcu, sakramentus, caur kuriem tu vari lasīt Dievā vārdu, dzirdēt Dieva balsi, sajust Viņa pieskārienus. Lai tu ejot caur sāpju un bēdu ielejij varu būt stiprināts dzirdot „Es tevi ļoti, ļoti mīlu!”
Gatavošanās Jāņa Pāvila II beatifikācijas svētki
Atmiņas...
Atvadīšanās no pāvesta Jāņa Pāvila II 2005.gadā. 
(2005.gada 5-7.aprīlī visa pasaule vērsa savus skatus uz Pētera baziliku, lai atvadītos no pāvesta Jāņā Pāvila II. Miljoniem cilvēku ieradās Romā kaut no tālienes, kaut uz acumirkli sirdī pieskaros mīļotajām pāvestam. Pilsēta bija pārpildīta. Daudzi nakšņoja uz ielām pie Pētera Bazilikas. Daudzi naktīs cēlas un devās uz Vatikānu, lai stātos dzīvajā rindā, kas izlocījās pa vairākiem kvartāliem. Lai atvadītos no pāvesta, kas patiesībā nozīmēja lēnām paiet garām pāvesta zārkam, cilvēki stāvēja rindā 10 – 15 stundas. Visu tautību, rasu ticīgie dziedot, lūdzoties, klusējot, lēnām virzijās uz Vatikāna pusi. Balstoties uz šo pieredzi ir tapusi šī apcere Romas katoliskajā avīzē „Avvenire”)
Ko jūs meklējiet šai garajā, cilvēku pārpildītajā rindā? Tas nebija paredzēts. Ko meklējat? Kāpēc atnācāt šurp, tikko atbraukuši, kāpēc atstājāt mājas, darbavietas un mainījāt visus savus plānus? Ko meklējat šeit stāvot kājās stundas, lai tad piestātu uz īsu acumirkli? Kas jūs mudina uz to? Patiess aizkustinājums vai massu reflekss? Nē tas nav tikai ārējs žests. Šeit esat atnākuši. Tik daudzi. Daudzi ‘es” un daudzi “tu”

Jūs esat aizkustināti par viņu, vai saviļņoti paši par sevi? Par gadiem aizgājušajiem, par ideāliem aptumšotajiem, par grēkiem, jā ja arī to tā skaļi nesakiet, un par priekiem pagājušajiem? Bet varbūt esat atnākuši šeit, lai redzētu ievērojamu personu, kas iepriekš jūsu acīm bija apslēpta? Bet viņu ieraudzīt nesagādāja grūtības, viņš nebija no tiem kas slēpjas. Viņš vēra vaļā logu, un bija atvēris durvis. Nesagādāja grūtības viņu ieraudzīt vai satikt. Un daudzi no jums esat tikušies ar viņu, tad ko īsti jūs meklējat? Visu vecumu un paaudžu ļaudis. Šai plūstošajā cilvēku straumē neredzami ir klātesoša un soļo cilvēce. Tā kas vienmēr ir vienmēr ceļā., kas vienmēr meklē. 

Jūs negaidīja bazilikas sargi. Negaidīja tik daudzus. Negaidīja šo mūžīgo, strīdīgo, nepilnīgo cilvēci. Kas vienmēr meklē. Kas vienmēr ir ceļā. Šo cilvēci, ko veido nevis idejas, bet gan konkrētas personas. 

Kas uztvers šo visu nopietni? Kas uztvers nopietni jūsu vēlēšanos? Kas cits jūs pieņems, ja ne pāvests, kas jau ir miris? Kas spēs saskatīt vairāk nekā vienkārši ļaužu pūli? Kas jums jautās viens uz viens: Ko tu meklē?

Ko pētat ar skatienu stavot rindā, mūžigas pilsētas mūrus, Romas debesis, Bernini kolonādi?

Viņi nebija jūs gaidījuši. Tāpēc ka nebija nekad jūs redzējuši. Viņš jūs redzēja, satika. Varbūt tāpēc esat atgriezušies, lai satiktos. Nevis lai redzētu. Ko meklējat? Viņa skatienu? Kā neviens cits, vai tikai kā retais, viņš jūs uzlūkoja. Kā vienīgo. Un tagad meklējat, lūdzaties, pateicaties.

Iespējams, ka nemeklējat to kas ir starp mirušajiem. Kā Lieldienu rītausmā eņģelis uzrunāja: “Kāpēc jūs Viņu meklējat starp mirušajiem?” Visa pasaule runā par nāvi. Bet jūsu klātbūtne šeit, jūsu pacietība, pastāvība ir pirmā, spēcīga liecība, ka runa iet par kādu, kas ir Dzīvs.

Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „2. rožukroņa pulciņs”

	Intences Sv. Misēm no 2. maija līdz 8.maijam

	Pirmdiena 

2. maijs
	8.00


	Par + Ilariju, Ļubovu, Antonu, Jāzepu, Olgu, Mariju, Ivanu;

	Otrdiena

3. maijs
	18.00
	Par + Aleksandru, Juliānu;

	Trešdiena

4. maijs
	8.00
	Saliktā sv.Mise par draudzes mirušajiem

Par + Andri

	Ceturtdiena

5. maijs
	17.00

18.00
	I mēneša ceturtdiena 

Adorācija. Svētā stunda

Saliktā sv.Mise par draudzes dzīvajiem

	Piektdiena

6. maijs:
	9.00

10.00


	I mēneša piektdiena, 

Vissv. Jēzus Sirds dievkalpojums. Adorācija

Par Jāni, Anatoliju;

	Sestdiena

7. maijs
	9.00

10.00
	I mēneša sestdiena, 

Adorācija

Par Aleksandru

	Svētdiena

8. maijs
	9.00
	I mēneša svētdiena 

Par Lidiju, Valentīnu, Tatjanu, Igoru

	
	11.00
	Par tautu.
Svētība mātēm;


8.maijs – Mātes diena. Pēc sv.Mises svētība visām mammām.






