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2011.g. 15. maijs ♦ Nr.332
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES
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Otrā dienā pēc maizes pavairošanas brīnuma ļaudis, stāvēdami ezera otrā krastā, pamanīja, ka tur citas laivas nebija, tikai viena un ka Jēzus neiekāpa laivā kopā ar saviem mācekļiem, bet Viņa mācekļi aizbrauca vieni paši. Pa to laiku no Tibērijas atpeldēja citas laivas un apstājās netālu no tās vietas, kur pēc Kunga pateicības lūgšanas tika ēsta maize. Kad ļaudis redzēja, ka tur nav ne Jēzus, ne Viņa mācekļu, viņi kāpa laivās un ieradās Kafarnaumā meklēt Jēzu. Un, atraduši Viņu ezera otrā krastā, tie Viņam jautāja: “Rabbi, pa kuru laiku Tu šeit nokļuvi?” Jēzus atbildot viņiem sacīja: “Patiesi, patiesi, Es jums saku: jūs meklējat mani ne tāpēc, ka redzējāt brīnumus, bet tāpēc, ka ēdāt maizi un paēdāt. Netiecieties pēc barības, kas iznīkst, bet pēc tās, kas paliek mūžīgajai dzīvei, kuru jums dos Cilvēka Dēls, jo Viņu ir apzīmogojis Dievs Tēvs.” Tad tie Viņam jautāja: “Kas mums jādara, lai mēs darītu Dieva darbus?” Jēzus atbildēja un viņiem sacīja: “Tas ir Dieva darbs, ka jūs ticētu Tam, kuru Viņš ir sūtījis.” (Jņ 6, 22-29)

Patiesa satikšanās ar Kristu

Kaut ko mūsos atbrīvo:

Spēku, par kuru nenojautām,

Cerību,

Spēju dzīvot,

Atvērtību visam un stingrumu,

Spēju nostāties,

Kad liekas, ka esam pilnīgi satriekti,

Spēju augt un mainīties,

Radošu pārmaiņu spēku. Thomas Merton

Pēc Bīskapa Antonija Urbša grāmatas „Sv.Antona dzīve un mūsu pienākumi”./nobeigums/ 
NOVENNAS LYUGšONAS
I

Es steidzūs pi tevis, spēceigais breinumdareitõj, svātais Onton, kas esi tik korsti mīļojis Dīvu un tik ryupeigi gõdõjis par nalaimeigū cilvāku, kurs esi bejis cīneigs Jezus Bērneņu auklēt uz sovom rūkom, lai tu maņ paleidzātu.


Ar pylnu pasaļaušonu es grīžūs pi tevis, izlyudz maņ nu Dīvišķeigõ Pesteitõja, lai Jys munā tagadejā bādā u n nalaimē izglõb mani nu gryuta stovūkļa, kurā pošreiz es atsarūnu. Es svineigi apsūlu palikt vysod uzticeigs Dīvam un munas lyugšonas izklauseišonas gadejumā es apsajamu izpiļdeit žālsirdeibas dorbu: N.N.


Tu, dzeivodams vērs zemes, esi mīļõjis nalaimeigūs un nabogus un tim esi labi darejis; es pyulešūs sekõt tovai prīkšzeimei, jem tikai mani un numas ryupes sovā aizgõdeibā! Es vēl lyudzu, lai es, gareigi un laiceigi styprynõts, varātu sasnēgt sovas dvēseles pesteišonu. Amen.

II


Dabasu Tāvs, kas sovā tēvišķā lobumā ryupejīs par vysu radeibu un sevišķi par cylvāku likteni un vajadzeibom, es Tevi lyudzu  svāto Ontona nūpalnu dēļ izklausi munu lyugšonu un styprinoj munu ticeibu!


Es salīku sovu cereibu svātõ Ontona, Tova kolpa, varonā aizbiļdnīceibā. Naļauņ tod, lai es tyktu pīvylts! Snēdz maņ Lobais un  Varenais Dīvs Tāvs, žēlesteibu N.,N., kuru es lyudzu, jo tikai tys saskaņ ar Tovu grybu un Tovu vysugudrõkū padūmu.Amen.

III


Dīvs Dāls, kurs manis dēļ esi palicis Cylvāks, uzjēmis nabadzeigu un võrgu dzievi vērs zemes, kurs esi bejis žēleigs pret slymajim, nalaimeigajim un pret vysaida veida tryukumcītējim, kurs esi arī devis svātajam Ontonam varu snēgt paleidzeibu cylvākim, es Tevi lyudzu, dūd maņ N.,N. kas maņ šymā breidī ir tik vajadzeigs un napīcīšams. Es naasu cīneigs un napeļneju, lai maņ byutu rõdeita sevišķa pretimnokšona, bet īvāroj, muns žēleigais Pesteitõj, svāto Ontona nūpalnus  un izklausi mani, svāto Ontona uztiveigu gūdynõtõju! Amen.

IV


Dīvs Svātais Gors, kurs caur septinim Svātim Sakramentim styprinoj un daiļoj cylvāku dvēseles, dori mani cīneigu, lai es caur svātõ Ontona aizbiļdnīceibu varātu sasnēgt maņ vajadzeigū N., N. žēlesteibu, bez ko maņ vērs zemes nav mīra,laimes un drūšeibas; jo muna gryba nasakreit ar Tovu, dūd maņ spāku nest krystu, kuru Dīvam labpatyka maņ uzlikt! Amen.

PīZEIME. Kotras novennas lyugšonas nūbeigumā jõnūskaita Tāvs myusu.... Esi sveicynõta... un Gūds lai ir Tāvam...

Vēl mazu brīdi…pēc tam…
Lai jūsu sirdis nebīstas! Ticiet Dievam un ticiet man! Mana Tēva namā daudz mājokļu. Ja tas tā nebūtu, es jums pateiktu. Es eju jums sataisīt vietu. Un kad es aiziešu un jums vietu sataisīšu, es atkal atnākšu un paņemšu jūs pie sevis, lai arī jūs tur būtu, kur es esmu. Un kur es eju, jūs zināt, un ceļu zināt. Toms sacīja Viņam: Kungs, mēs nezinām, kurp Tu ej, un kā mēs varam ceļu zināt? Jēzus viņam sacīja: Es esmu ceļš, patiesība un dzīvība; neviens nenāk pie Tēva, kā vien caur mani“ “Jūs zināt ceļu”
Ticīgais tiek uzrunāts caur to, ko viņš jau zina (vai būtu jāzina). Kristieši Jēzus nāvē (un ciešanās) redz uzvaras pilnu atgriešanos pie Tēva. Ar šo Jēzus nāves un Augšāmcelšanos saistās mūsu pašu ceļa iepazīšana. No citas puses ceļa iepazīšana vienmēr saistās ar zināmu neizpratni, pretošanos varbūt pat brieduma trūkumu. Ticīgais ir par vāju, lai ietu pa šo ceļu viens pats. Piem., Tomam jau sen bija jāzina, uz kurieni iet Jēzus, tāpēc jautājot parādīja sevi no muļķīgās puses, kā ebrejs ( sal., Jn 7, 35; 8, 22) Kungs, mēs nezinām, kur tu ej, tad kā gan mēs varam zināt ceļu?” Vai varam domāt, ka bailes, izbīlis (Jn 14.1), skumjas (Jn 16.6), šaubas, izsauca šo neizpratni? Tomam ir raksturīgi tas, ka viņš nesaprot. Samierinājies ar Jēzus likteni, viņš sevi parāda (Jn 14.1) vēl arī kā neticīgs, kad pretojās Augšāmcelšanās vēstij (Jn 20.25). Tātad Toms zina par ceļu, un tomēr viņam neizdodas iesākt ceļojumu. 

Un arī no citām Evaņģēlijā aprakstītajām personām varam redzēt, ka zināšanas par Jēzus ceļu var cieši saistīties ar viņos dziļi ieaugušo nezināšanu. Pēteris vēlējās atdot pat savu dzīvību, lai tikai varētu sekot Jēzum un tanī pat laikā trīs reizes no Viņa atteicās. (Jn 13, 36).

Tāpat Marija Magdalēna, kura sekoja Viņam un bija līdzās krusta ceļā (ceļā, kurā visi mācekļi Mācītāju atstāja), pie Kunga kapa, skumju pārņemta, jau vairs nezināja kur tālāk iet, ko darīt (Jn 20, 11-15). Neviens ar saviem vien spēkiem bez Jēzus palīdzības, nav spējīgs Viņam sekot. Jēzus zina ceļu pie Tēva kā „priekštecis” (Ebr. 6.20), kā tas, pa kura pēdām varam sekot (1 Pēt 2, 21). Un tai pat laikā ikvienu Viņš pavada personīgi. Tas ir skaidrs no teiciena: „Es esmu ceļš...Neviens nenonāk pie Tēva kā vien caur mani”

Nevaram nonākt pie Tēva vien saviem spēkiem, bet gan nemitīgi un pastāvīgi esot vienotībā ar Jēzu. Būt ceļā un būt vienotībā ar Jēzu nozīmē vienu un to pašu. Ejot pa ceļu jau gandrīz pašā sākumā parādās mērķis – „Patiesība”, kā acīmredzama Dieva esamība, un „Dzīvība”, kā vienotība ar Viņu (tāpat kā „patiesība, tāpat arī „Dzīvība” nav pilnībā piederoša, tās parādās tikai ceļā). 

Augšāmcēlušais neatstāj Tomu šaubās. Viņš pats nāk viņam palīgā, kļūst redzams un ļauj sev pieskarties, lai tikai vestu Tomu ticības dziļumos (Jn 20, 26-28). Citādākā veidā Jēzus ir ceļš Pēterim. Kad Pēteris nodod Jēzu, Jēzus viņu nepamet. Lieldienu tikšanās reizē pie Tiberiādas krasta Jēzus pārņem iniciatīvu, lai atjaunotu pilnvērtīgu vienotību un pilnvarotu Pēteri kļūt par īstu pēcteci. Nevis vairs par tādu kā viņš pats bija iedomājies, bet gan, kādu Kungs gribēja viņu redzēt („... un vedīs, kur negrib” Jn 21,15-19). Marija, pateicoties savai uzticībai un mīlestībai, kā arī bezbailībai, kļūst par ceļu, kurā Viņš satiek viņu kā Dzīvais un mīlot nosauc vārdā. Acumirklī Marijai tumšie ceļi kļūst gaiši un viņa var atminēt mērķi, kuru agrāk nespēja saskatīt (Jn 20, 17).

Bez Jēzus Augšāmcelšanās, Toms būtu palicis savās šaubās, Pēteris savā vainas apziņā un Marija savās skumjās. Viņiem nebūtu bijis spēka iet tālāk. Tagad ir skaidrs, ko Jēzus vēlas pateikt ar vārdiem: „Lai jūsu sirdis nebīstas! „ Neviens savā ceļā nav vientuļš. Būtībā nav jābaidās. Kas gan var notikt? Līdzās ir tas, kurš iet kopā, pat arī tad, ja ceļš ved tumšā un ciešanās.

Jebkurā situācijā cilvēks var acu priekšā nolikt mērķi – mājokli Tēva namā, pilnīgu vienotību ar Viņu. Pats ceļojums kopā ar Jēzu ir tās realitātes sākums. 

Jēzus salīdzinājumu ar ceļu varam pieņemt ( traktēt) nopietni: viss, kas mūsu dzīvē nozīmē „ceļu” ( saorientēšanās, pieņemšana, izgrozīšanās...) un ceļojumu pavadītāji (apsardze, solidaritāte, kopība...), - to mums nozīmē Jēzus, kā saikne (attiecības ) ar Dievu. Un otrādi: kā mēs bez ceļa apmaldāmies, tā bez Jēzus mēs neatrastu ceļu pie Dieva, kuru Viņš sauc par Tēvu. Kļūt par ceļu citiem.

Cilvēki, kuriem Jēzus ir Ceļš, paši kļūst par ceļu citiem. Toms, kurš šaubās kļūst par ticības kolonnu citiem (Jn20.28). No Jēzus attiecies Pēteris – paliek par uzticamu avju ganu (Jn. 21, 15-17). Marija, raudājusi pie Jēzus kapa, satikšanos ar Augšāmcēlušos neatstāj vienīgi sev, viņa skrien pie brāļiem, lai arī viņiem pavēstītu, uz kurieni ved ceļš, lai kopā ar draugiem dotos šajā ceļā (Jn 20, 17-18)./Pēc Martins Hasitschka SJ/
Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /7.turpinājums/
Baznīcas misija

Pie padzīvojušiem cilvēkiem griežamies ne tikai pēc kādām ziņām, bet arī dēļ kultūras. Jo ir taisnība, ka izglītots, kulturāls cilvēks vispirms ir domājošs cilvēks. Ir padzīvojuši cilvēki, kas veltī laiku, lai apcerētu visu, ko ir pieredzējuši savas dzīves laikā, tādā veidā iemantojot dziļu gudrību. 

Vairāk derētu parunāt par meditāciju nekā par zināšanu un kultūru. Palūkosimies uz Jaunavu Mariju, kas savā sirdī bez pārstājas meditēja visus sava Dēla dzīves notikumus, ne tikai tos, kas notika bērnībā. 

Meditācijas par to, kas bija pagātnē ir divu garīgo dzīves tipu ceļš: gandarīšanas un žēlastības darbības. Cilvēkam ir jāspēj pagriezties pret savu noieto ceļu un to novērtēt. Cilvēkam, kas to uzdrīkstas pastāstīt, ne obligāti publiski, taču pa retam arī citiem, tas nāk par labu. Tā dzimst pateicība. 

Evaņģēlijos tiek zīmēti vecu ļaužu portreti, kas pilni ar meditācijām par dzīves pieredzēm, tādā veidā meditācijas ir par to, kas ir Dzīvība. Atcerēsimies Simeonu, kurš liecināja par gaidīšanu, Dzīves gaidīšanu, praviete Anna, kas dziedāja slavu Mesija atnākšanai, veco Jāni, kurš ar savu mācekļu palīdzību aprakstīja Kristus dzīvi. Kristus, kas dzima no gaismas, nevis tumsības, patiesības nevis grēka, dzīves nevis nāves… Visi, ikviens pa savam dzīvei liecina To, kurš ir Dzīve, viņu dzīvības Dzīvība – Kristus. 

Ikviena no mums misija ir, lai arī kāda vecuma mēs būtu, - sludināt šo Labo Vēsti par Dzīvību, kas neskatoties uz pieredzes pagriezieniem, sniedz garīgo spēku. Padzīvojušu cilvēku misija ir tāda pati – liecināt par Dzīvi. Vēl jo vairāk tad, kad viņu dzīve tuvojas beigām. Liecināt dzīvi tad, kad nāve ir pavisam tuvu! 

Piepildījuma liecinieki


Varētu domāt arī tā, ka padzīvojušu cilvēku misija, balstoties uz sv. Pētera vārdiem, ir vēl vairāk balstīties uz cerību, bet precīzāk uz tajā paslēpto gaidīšanu. Šajā gadījumā vajadzētu runāt arī par paļaušanos: cerība nav vien tikai gaidīšana tā, kas būs vēlāk, bet ir tāpat pakļāvība uz dzīvi tagad. Vecumu nevar savienādot vien tik ar gaidīšanu un cerīgu skatienu pretī nāvei. Skaidrs, tā ir, ka mums ir jāliecina par pasaules likteņa realitāti, taču ne tikai tas vien. Vecumdienas ir paļāvība esošajai tagadnei, bet tagadne nešaubāmi ir saistīta ar nāvi, kas ir galējais punkts. Cerība ir gaidīšana un paļāvība tam, ko ar cerību jau izdzīvo, bet vēl nevari sataustīt. 

Galvenā vecumdienu īpašība ir gara spēks, gara izturība. Sv. Pāvils par to lieliski saka: no šī brīža mūsu tēvzeme ir debesis, tagad sarunājamies ar tām. Nevis pēc tam, bet tagad. Lūk, kāpēc apustulim nav svarīgi, kāda būs atlīdzība, lai arī nāve, tomēr neatsakās no sev uzticētās misijas. Jo mūžība jau ir šeit, tā ir iesākusies. Cerība ir paļaušanās tagadnei arī tamdēļ, ka savos dziļumos tā ir piepildīta ar to, kas ir viņpus, jo tā pati arī ir viņpus laika. 

Gribot saglabāt cerību, katru dienu paļaujieties šīs zemes cerībām, kuras pamazām ved uz lielo Cerību viņpus. Šādi dzīve vienmēr izskatīsies ļoti vērtīga, un ne jau tamdēļ, ka ir dzīve un šīs zemes cerība, bet gan tamdēļ, ka tajās mazajās cerībās ir paslēpta lielā. Kad dzīvo ar mazajām cerībām, tad izdzīvo arī lielo cerību. /Turpmāk vēl/
Savu vislielāko uzvaru Jānis Pāvils II izcīnīja pēc nāves

Rīgas arhibīskapa - metropolīta Zbigņeva Stankeviča uzruna konferencē "Jānis Pāvils II - jaunās pasaules vēstnesis" 2011. gada 1. maijā Latvijas Universitātē13:52, 02.05.2011.

Pateicos, ka esat atraduši laiku un šajā tik īpašajā dienā esat šeit. Man pašam 2005. gada aprīlī, laikā, kad Jānis Pāvils II pārkāpa redzamās un neredzamās pasaules slieksni un devās mūžībā, bija laimējies būt Romā un vērot notikumus, kas tobrīd strauji attīstījās, kā arī piedalīties viņa bērēs.

To visu redzējis un piedzīvojis, es secināju: Savu vislielāko uzvaru viņš izcīnīja pēc nāves. Viss viņa dzīves beigu posms - slimība un aiziešana mūžībā, kā arī dienas pirms bērēm bija ārkārtīgi spēcīga sekojošo Evaņģēlija vārdu ilustrācija: „Patiesi, patiesi Es jums saku: ja kviešu grauds nekrīt zemē un nemirst, viņš paliek viens; bet, ja viņš mirst, tad nes daudz augļu." (Jņ 12,24) Dažu dienu laikā caur sv. Pētera baziliku izgāja 4 miljoni cilvēku no visdažādākajām pasaules malām, lai atvadītos no aizgājēja un tas apliecina, ka patiesībā un brīvībā pieņemot un īstenojot Kristus doto aicinājumu - atdot sevi pilnībā Dievam un cilvēkiem, ir iespējams būt par gaismu un sāli pasaulē, pārveidot to un faktiski kļūt par jaunas pasaules vēstnesi.

Kāpēc visi šie cilvēku miljoni traucās uz Romu? Kāpēc bērēs piedalījās 200 valstu vadītāji? Tik daudz karaļu, prezidentu un premjeru vienkopus Roma savas pastāvēšanas gadsimtos vēl nebija redzējusi.

Mani ļoti uzrunāja intervija ar kādu pusmūža policisti sv. Pētera bazilikas tuvumā. Viņai jautāja, kāpēc šie cilvēki te nāk? Jo bija arī tādi, kas stāvēja 17 stundas, visu nakti rindā, lai tikai varētu pienākt uz brīdi pie atvērtā zārka. Policiste atbildēja ar asarām acīs: „Mani pārsteidz šo cilvēku ticība. Kaut ko tādu es savā mūžā vēl neesmu redzējusi, pat Jubilejas gadā un Vispasaules Jauniešu dienās ne. Šie cilvēki ir atnākuši savas ticības dēļ. Mēs esam noguruši, jo maiņa ilgst 12 stundas, bet darām to ar prieku."

Taču šo svētceļnieku vidū nebija katoļi vien. Televīzijā varēja dzirdēt arī musulmaņu, ebreju un neticīgu cilvēku liecības. Tikai tad es atklāju, cik ļoti dziļus cilvēka personības slāņus bija izdevies skart Jānim Pāvilam II. Viņi teica: „Tas bija mūsu pāvests."

Kas bija šī fenomena pamatā? Jo kaut ko tādu Karola Vojtilas dzīves laikā bija grūti paredzēt. Viņa vārdi, īpaši tie, kas attiecās uz morāles jomu, bieži vien tika apstrīdēti, un aicinājumi, sevišķi attiecībā uz karu, cilvēktiesībām un reliģisko brīvību, ignorēti.

Atbilde uz jautājumu, kāpēc visi šie cilvēki bija tik ļoti uzrunāti, nav vienkārša. Lai nonāktu līdz atbildei, vispirms vismaz dažos teikumos nepieciešama ieskicēt, ko tad pāvests savas dzīves laikā izdarīja. Vispirms uzsvēršu - viņš nekad neslēpa savus uzskatus, runāja atklāti un tieši, turklāt vārda tiešā nozīmē viņš gāja pretim cilvēkiem, dodoties uz visattālākajiem pasaules nostūriem un 104 apustulisko ceļojumu laikā veicot vairāk nekā miljonu kilometru. 

Lai neieslīgtu teoloģiskās niansēs, jāsaka ļoti vienkārši - Jānim Pāvilam II noteicošais bija cilvēks, viņa cieņa un tiesības. Taču saskaņā ar pāvesta daudzkārt izteikto pārliecību, šī cilvēka cieņa sakņojas faktā, ka cilvēku ir radījis Dievs, un līdz ar to viņā atspoguļojas dievišķā godība un pilnība. 
Diemžēl cilvēks ir sapinies savas identitātes meklējumos un ar grūtībām apzinās to, kas viņš ir patiesībā, tāpēc ļoti viegli ir gatavs ignorēt, pazemot un iznīcināt otru. Un te seko radikāla Jāņa Pāvila II tēze -Viņš apgalvo, ka bez Kristus cilvēks nezina to, kas viņš patiesībā ir, un nespēj īstenot savu cieņu un aicinājumu. Šeit ir ietverta viņa vēstījuma sāls. /turpmāk vēl/
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Klostermāsas”

	Intences Sv. Misēm no 16. maija līdz 22.maijam

	Pirmdiena 

16. maijs
	8.00


	Par Artūru dz.d;

	Otrdiena

17. maijs
	18.00
	Par Rutkovsku ģim.mir.pied.;

	Trešdiena

18. maijs
	8.00
	Par + Francisku;

Par +Safonu;

	Ceturtdiena

19. maijs
	18.00

	Par klostermāsām Brigitu un Mariju;

	Piektdiena

20. maijs:
	8.00
	Par + Jadvigu;
Par + Valentīnu;

	Sestdiena

21. maijs
	8.00
	Par priesteriem Jāni un Ringoldu;

	Svētdiena

22. maijs
	9.00
	Par + Annu;

	
	11.00
	I. Sv. Komūnija

Par tautu.




Mazturīgie iedzīvotāji, kam vajadzīgi apģērbi, tiek gaidīti Luterāņu draudzes mājā. Kr. Barona ielā 10, katru darba dienu no plkst. 9.00-13.00.
Esam aicināti ar savām lūgšanām atbalstīt 
mūsu draudzes bērnus, kuri 22. maijā pirmo reizi pieņems savās sirdīs Jēzu Svētajā Komūnijā!






