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2011.g. 22. maijs ♦ Nr.333
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES
Tajā laikā Jēzus sacīja saviem mācekļiem: “Lai jūsu sirdis nebīstas! Jūs ticat Dievam, ticiet arī man! Mana Tēva namā mājokļu ir daudz. Ja tā nebūtu, vai tad Es būtu jums teicis, ka eju sagatavot jums vietu? Un, kad Es aiziešu un sagatavošu jums vietu, Es nākšu atkal atpakaļ un paņemšu jūs sev līdzi, lai tur, kur esmu Es, būtu arī jūs. Un jūs zināt ceļu, uz kurieni Es eju.” Toms viņam sacīja: “Kungs, mēs nezinām, uz kurieni Tu ej. Kā tad mēs varam zināt ceļu?” Jēzus viņam atbildēja: “Es esmu ceļš, patiesība un dzīvība. Neviens nenonāk pie Tēva citādi kā tikai caur mani. Ja jūs pazītu mani, jūs noteikti pazītu arī manu Tēvu. Tomēr jau tagad jūs Viņu pazīstat un esat Viņu redzējuši.” Filips Viņam sacīja: “Kungs, parādi mums Tēvu, un mums pietiks.” Jēzus viņam atbildēja: “Tik ilgi Es esmu ar jums, un tu neesi mani iepazinis, Filip? Kas mani ir redzējis, tas ir redzējis Tēvu. Kā tad tu saki: “Parādi mums Tēvu”? Vai tad tu netici, ka Es esmu Tēvā un Tēvs ir manī. Vārdus, kurus Es jums saku, Es nerunāju pats no sevis, bet gan Tēvs, kas paliek manī, dara savus darbus. Ticiet man, ka Es esmu Tēvā un Tēvs ir manī; bet, ja ne, tad ticiet pašu darbu dēļ! Patiesi, patiesi, Es jums saku: kas man tic, tas arī darīs tos darbus, ko Es daru, un vēl lielākus par tiem darīs, jo Es aizeju pie Tēva. (Jņ 14, 1-12)
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Sirsnīgi sveicam mūsu draudzes bērnus, kas šodien pirmo reizi pieņem savās sirdīs Jēzu Svētajā Komūnijā!
Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /8.turpinājums/
Baznīcas misija

Vecumdienu misija – sludināt par tām cerībām, ka dzīve ir starpposma savienojums. Paļaušanās uz tagadni, arī, kad dzīvi aptumšo nobeiguma aptumsumu, - piepildīšanās pravietojums, piepildījuma  nevis pēc tam, bet jau tagad un šeit. Paļaušanās , var teikt, ir tik pamācoša, tik paradoksāla. 
Eksistencei vienmēr ir gaidīšanas veids. Bet pati gaidīšana tā nostiprinās, ka var iestumt bezcerībā un sirds dēstos. Taču gaidīšana ir garīga, tad jau varam pieredzēt to, ko patiesībā un pilnībā pieredzēsim vēlāk. Gaidīšana var būt skumdinoša, var būt arī cerīga. Vecumdienas vienmēr vairāk ir piepildītas ar paļaušanos nekā gara valodu tik tam dēļ, ko izdzīvo tagad, tamdēļ, kas būs pēc tam. 
Vecumdienu misija? Padzīvojuši cilvēki ir mūsu vidū, viņi parāda, kā priecāties par dzīvi, kad beigas pietuvosies, priecāties par piepildījumu. 

Atklāsmē Jānim Dievs tiek attēlots kā sirmgalvis! Ak, vecumdienas, lai tiek pagodinātas! 
Apbrīns
Simtnieks redzēja Jēzu, kāpjošu kalnā un mirstošu uz Krusta. Apjucis no izbrīna, viņš iesaucās: „Patiesi šis bija Dieva Dēls!” (Mt 27,54). 

Patiesi ir veidi, kas brīnumaini ļauj nodzīvot līdz sirmam vecumam un nomirt. Šādi notiek tad, kad novecojam un mirstam nesot savu krustu – dzīves krustu, tā kā to nesa Kristus. Tad, kad pazemīgi pieņemam palīdzību no citiem, kad netaisnīgi ar varu neatbildam ar to pašu, tad, kad tai vietā, lai meklētu citu apžēlošanu, līdzi jūtam citiem, kad tai vietā lai sūtītu ellē, piedodam savam tuvākam. Kad mīlestība vienmēr ir stiprāka. Kad, tai vietā, lai nolādētu un nicinātu, ciešam no saviem tuvākajiem. Tad, kad atdodamies neizbēgamībai. Kad ikvienu mirkli aizvien vairāk un vairāk atdodam sevi Nepazīstamajam – atdodam sevi dzīves un nāves stundām. Kad beidzamo atelpu atdodam Dievam… Tādos brīžos sv. Pāvilam ir taisnība, ne es pats dzīvoju, bet Kristus dzīvo manī. Veidi novecot un mirt, neskatoties uz ārējo veidu, vis vien ir piepildīti ar Dieva žēlastību. Padzīvojušu cilvēku misija? Mācēt novecot un nomirt tā, lai tie, kas ir līdzās jums, varētu reizē ar simtnieku teikt: „Viņi ir patiesi Dieva bērni”. Tā viņi izdarīja visu, paveica līdz galam to, kas bija jāizdara. /Turpmāk vēl/
Savu vislielāko uzvaru Jānis Pāvils II izcīnīja pēc nāves
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Rīgas arhibīskapa - metropolīta Zbigņeva Stankeviča uzruna konferencē "Jānis Pāvils II - jaunās pasaules vēstnesis" 2011. gada 1. maijā Latvijas Universitātē13:52, 02.05.2011. /2.turpinājums/
Cilvēki juta viņa īpašo attieksmi pret sevi - attieksmi, kas modināja apziņu par savas personības cieņu, apziņu par patieso dzīves aicinājumu un sūtību. Viņa pontifikāta divdesmit septiņu gadu laikā daudzi bija to sapratuši. Tāpēc arī pēc nāves viņu sāka saukt par visvairāk mīlēto pāvestu pasaulē. Cilvēki redzēja, ka ir zaudējuši kādu, kurš pats bija atradis ceļu uz jēgpilnu dzīvi un ar savu piemēru, ar saviem darbiem, savu dzīves ritmu rādīja to citiem. Un piedzīvotais zaudējums viņiem sāpēja. Tāpēc viņa šīszemes nāves un bēru dienā varēja vērot tik daudzas klusas asaras, kas ritēja pār palikušo vaigiem, taču vienlaikus daudzi klātesošie bija dziļa prieka pārņemti, esot pārliecināti, ka viņu mīļotais pāvests jau uzreiz ir ieceļams svēto kārtā.

Šī ir tikai viena no varbūtējām atbildēm uz jautājumu, kāpēc Jāņa Pāvila II bēres bija tik kupli apmeklētas, taču tas joprojām ir noslēpums, kuram ir daudz dažādu dimensiju. Caur sastapšanos ar šo pāvestu cilvēki bija piedzīvojuši kādu noslēpumainu Klātbūtni, mīlestības un patiesības klātbūtni, saņēmuši iedrošinājumu un gaismu turpmākajai dzīvei. Un tāpēc viņi gribēja izmantot pēdējo iespēju pienākt pie šīs noslēpumainās Klātbūtnes liecinieka, droši vien savos sirds dziļumos cerot, ka šeit varēs to piedzīvot no jauna. 
Manā skatījumā Jānis Pāvils II, pirmkārt, ir mistiķis - cilvēks, kuram Dievs ir augstākā un dzīvā realitāte, ar Kuru viņš ikdienā ir saskarsmē un Kurā viņš smeļas spēku un skaidrību savai dzīvei un nebūt ne vieglajam kalpojumam. Tieši tāpēc viņš kā pāvests spēja pieņemt revolucionārus lēmumus un tos iemiesot dzīvē, neskatoties uz apkārtējās vides pretestību.

Jāņa Pāvila II personībā harmoniski bija sakausētas četras šķautnes - cilvēks, kristietis, pāvests un valstsvīrs. Tās viņā bija nedalāms veselums. Tieši pāvesta cilvēciskums aizskāra un atvēra citu cilvēku sirdis un ļaujot jo pilnīgākā veidā darboties Jānim Pāvilam II - kristietim, pāvestam un politiķim. Piemēram, pēc Jauniešu Dienām Manilā, dažus no dalībniekiem bija īpaši uzrunājis tas, ka pāvests, atbildot uz jauniešu entuziasma plūdiem, bija no prieka gaisā virpinājis savu spieķi. Vai arī kādā citā reizē audiences laikā kameru priekšā ļāvis kādai sievietei sevi apkampt un noskūpstīt (agrāk kaut kas tāds attiecībās ar pāvestu bija neiedomājams).

Stājoties Romas bīskapa amatā, kļūstot par Vatikāna valsts vadītāju pāvests spēja kļūt par morālu autoritāti ne tikai katoļiem, bet arī citu konfesiju kristiešiem, citu reliģiju pārstāvjiem, kā arī cilvēkiem, kas neatzīst Dieva eksistenci. visiem. Brīvs cilvēks. Un nekad neļāvās, ka ar viņu manipulē politiski grupējumi".

Jāņa Pāvila II nelokāmība, aizstāvot universālās vērtības un morāles normas, neatkarība no kādas ideoloģijas, autentiskums attiecībās ar cilvēkiem, kā arī personīgās dzīves piemērs bija tas, kā dēļ viņš tik daudziem mūsdienu pasaules sabiedrībā kļuva par autoritāti. Vojtilas interešu loks bija ārkārtīgi plašs, tāpēc šeit mēģināšu izdalīt tikai dažas no viņa analizētajām pamattēmām, kuras nav zaudējušas savu aktualitāti arī šodien un kuras ļauj par viņu runāt kā par jaunās pasaules vēstnesi.

Varam vērtēt to kā zināmu polarizēšanu, taču, tverot pašu problēmas būtību, viņš pretstata divas kultūras, atklāj divus iespējamos individuālās un arī sabiedrības attīstības ceļus -uz dzīvību vai uz nāvi un iznīcību.

Par „nāves kultūras" izplatīšanos mūsdienu sabiedrībā Jānis Pāvils II pirmo reizi ierunājas pirms nepilniem 20 gadiem. Jau vēlāk viņš raksta par bīstamu demokrātijas savienību ar ētisku relatīvismu, kas atņem sabiedriskai dzīvei morālo pamatu, un līdz ar to arī patiesības pazīšanas spēju. Ja, "nepastāv nekāda objektīvā patiesība, kas nosaka politisko darbību un ir tās virzītāja, ir viegli instrumentalizēt idejas un uzskatus, lai pakārtotu tos mērķiem, kurus stāda vara un valdība. Vēsture māca, ka demokrātija bez pamatvērtībām viegli pārvēršas atklātā vai maskētā totalitārismā", saka pāvests kā pamatvērtības nosaucot patiesību un brīvību, attiecinot tās gan uz individuālo, gan politisko plāksni.

Brīvība nav absolūta pašnoteikšanās. Tā ir saistīta ar patiesību par to, kas persona ir savā dziļākajā būtībā. Tāpēc vienīgi šīs patiesības respektēšana, saiknes saglabāšana starp mūsu apziņu un personas dziļumiem, kuros tiek iepazīta patiesība un izdzīvota brīvība, ļauj mums nepārvērst savu brīvību par tās surogātiem - visdažādākajām atkarībām, nerēķināšanos ar citiem, otra cilvēka izmantošanu iedzīvošanās nolūkos vai karjeras dēļ vai emocionālā komforta dēļ. Tāpēc darbības, kas tiek veiktas brīvības vārdā, bet ir pretrunā ar patiesību par personas patieso būtību, nevis ceļ cilvēku un sabiedrību, bet gan to sagrauj. /turpmāk vēl/
Dievs mūsu izpratnē.
Vai pie Jēzus vēršamies patiesi?

Sveši dievi bija viena no Izraela praviešu mānijām, viena no svarīgākajām lietām, kurām tie veltīja savu uzmanību, viņu dusmas, viņu dedzīgās runas. Svešajiem dieviem bruka virsū ar kodīgāko ironiju: „Sauciet skaļāk! – teica Elijs, izsmejot Baāla praviešus, kuri ceļos nokrituši dejoja ap savu izveidoto upuri. – Jo viņš Baāls ir dievs! Vai arī aizsapņojies, vai nogājis ceļmalā, vai aizceļojis, vai varbūt ir aizmidzis un gaida uzmodināšanu”(1 Ķēn 18, 27). 

Babilonijas dievu vārdi un viņu iedomātā vara, tiek izsmieta Otrajā Isaja grāmatā: „Bels ir sabrucis, un Nebo grīļojas. To tēli uzkrauti nastu nesēju lopiņiem, mantu pārvadātājiem dzīvniekiem. Tēli, kurus jūs nesen nēsājāt apkārt, uzlikti nogurušiem lopiem”(Is 46,1).
„Tiem nav atziņas un saprāta, jo viņu acis ir aizlipušas, ka tie neredz, viņu sirdis ir apcietinātas, ka tie nesaprot. Tādēļ neviens to nepārdomā un nesajēdz, lai sacītu: vienu koka daļu es sadedzināju ugunī, cepu uz tās oglēm maizi un gaļu un ēdu. Un vai tad es no atlikušā lai taisu kauna un šausmu tēlu un koka dievekli lai pielūdzu? (Is 44, 18-19).
Dažkārt tie sāk runāt ļoti emocionāli: „Ja tu taisies atgriezties, Izraēl, tad atgriezies pie Manis. Ja tu aizvāksi nejēdzīgos elkus projām no Manām acīm, tad tu nekļūsi atstāts!" saka Kungs” (Jer 4,1). 

„Ka kāda tauta būtu mainījusi savus dievus - un tie nav pat dievi! Bet Mana tauta ir pārmainījusi savu vareno Dievu pret bezspēcīgiem elkiem! Šausminieties par to, debesis, un drebiet un sastingstiet izbrīnā!" saka Kungs. "Jo Mana tauta ir atļāvusies divkārtēju grēku: tie atstājuši Mani, dzīvā ūdens avotu, un izrakuši sev akas, cauras akas, kas nepatur sevī ūdeni! (Jer 2, 11-13).

Īstā Izraela seja, tā atgriešanās ceļš, vienmēr gāja caur galējo apņemšanos atteikties no dievekļu meliem, lai nebūtu nekā kopīga ar tiem (sal. Hoz 14, 9). To nepārtraukti atgādināja atkārtotā likuma katehēze: „Kā ērglis, kas savu perējumu vedina un lidinās pār saviem bērniem, kas izpleš sargādams savus spārnus pār viņiem, ņem viņus pie sevis un nes uz saviem spārniem, tā Kungs ir viens pats viņus radījis, un sveša Dieva nebija ar Viņu” (5. Moz 32, 11-12).

Varam šos tekstus lasīt tā it kā šī tēma mums nebūtu aktuāla, mierinot sevi, ka kaut vienā šajā grēkā mūs neviens nespēs vainot – esam pārāk pieauguši un pārāk izglītoti, lai rotaļātos ar figūriņām. 

Varbūt varam tomēr atzīst, aizdomās turot, ka šad un tad pielūdzam vienu otru elku, tāpat slepenībā viņiem šo un to upurējam: mūsu pašu tēls, izdzīvošanas līmenis, patērēšana – izmantošana. 

Taču visgrūtāk ir atzīt iespēju, kad iedomājamies, ka vēršamies pie Dieva, starp mums un Viņu iestarpinās citi tēli, un kļūst pilnīgi neskaidri, vai vēršamies pie Jēzus Tēva vai pie viena no svešajiem dieviem, ar kuriem mums it kā nav nekā kopēja, pēc pašu domām.

Un varbūt aiz tā ko saucam par „lūgšanu grūtībām”(„nemāku lūgties, pārņem garlaicība, palieku izklaidīgs, nekad neatrodu laiku, neko nejūtu...”) slēpjas tas, ka nosmērējam Dieva Personu ar kādām smaržām, kas domātas dievekļiem. Meklējam dzīvo Dievu, bet nēsājam brilles, kuras sagroza mūsu redzi un novērš mūs no pareizā ceļa uz nāvi nesošo dievekļu pusi. 

Atturēsimies no domas, izsekot un izskaust no mūsu dārza dažus no šiem svešajiem dievekļiem, kuri var mums visvairāk kaitēt. Mēs neesam pirmie, kas ar tiem cīnās. Varam balstīties uz citu ticīgo pieredzi, kas dzīvojuši daudzus gadsimtus pirms mums. 

Dievs, kurš nezin vai neatbild.

Otrajā Isaja grāmatā Kunga Kalpa un Ciāna lūpās tiek ielikti šie skeptiskie izteicieni: „Es savukārt nodomāju: es velti esmu pūlējies, es lieki un ne par ko esmu šķiedis savu spēku; tomēr mana taisnība ir pie Kunga un mana alga mana Dieva rokā” (Is 49, 4). „Bet Ciāna žēlojas: Kungs mani ir atstājis, Kungs mani ir aizmirsis!„ (Is 49, 14). 

No saviem tālumiem žēlojas Jeremijs un Ījabs: „Ak, Izraēla cerība, glābējs bēdu laikā! Kādēļ Tu gribi būt kā svešinieks šinī zemē un kā ceļinieks, kas paliek tikai pa nakti?” (Jer 14, 8). „Redzi, Viņš pats man pāriet pāri, bet es Viņu neieraugu, Viņš paiet garām, bet es Viņu nesamanu. Ak, kā gan tad es varētu Viņam dot atbildi, kā lai es Viņa priekšā atrastu vārdus? Un, kaut ar man būtu taisnība, taču es Viņam nespētu atbildēt, bet man nāktos no Viņa izlūgties manas tiesības un žēlastību! Jebšu es arī sauktu un Viņš man atbildētu, es tomēr nevarētu ticēt, ka Viņš uzklausa manu balsi ” (Īj 9,11.15-16). /Dolores Aleixandre. „Circulos en el aqua.La vida alterada por palabra”. Materiālu sagatavoja m. Brigita SJE/

Jūs jautājat, mēs atbildam!

Vai sv. Komūniju atļauts pieņemt visiem cilvēkiem un visos vecumos bez izņēmumiem?
- Nē, nav atļauts. Lai Romas Katoļu Baznīcā varētu pieņemt sv. Komūniju, ir nepieciešama: Apzinīga ticība; Kristības Sakraments; Žēlastības stāvoklis – jābūt brīvam no nāvīga grēka; Grēksūdze obligāta. Obligāti vismaz reizi gadā Lieldienu laikā. Pirmā Svētā Komūnija! 
Tātad:
* Cilvēkam jābūt kristītam katoļu Baznīcā vai arī pēc konversijas no kādas citas konfesijas;
Bērnībā kristītie bērni jau no 7 gadu vecuma var gatavoties 1. Sv. Komūnijai – iesvētīšanai, kuru viņi pieņem pēc pirmās grēksūdzes. Šī gatavošanās notiek svētdienas skolā vai draudzē. 
* Bērnībā kristītie, kas kaut kādu iemeslu dēļ 1. sv. Komūniju – iesvētīšanu, nepieņēmušie pieaugušie, to var pieņemt sagatavojoties un pieņemot grēksūdzes sakramentu. To var izdarīt individuāli piesakoties un sagatavojoties pie draudzes priestera, klostera māsas vai katehētes.
- Tie, kuri pieņem kristību kā pieaugušie un ir sagatavojušies grēksūdzei, sv. Komūnijai, to var saņemt uzreiz pēc Kristībām; - Sv. Komūniju var saņemt kristītie, pieaugušie, ģimenes cilvēki, ja ir laulājušies baznīcā; - Sv. Komūniju var saņemt slimnieki, kuri nevar atnākt uz baznīcu. Šim nolūkam tos ir jāpiesaka draudzes kancelejā, vai individuāli priesterim. - Sv. Komūniju nedrīkst pieņemt, nekristītie, kas nav bijuši pie 1. Sv. Komūnijas, nāvīgā grēkā esošie, nelaulātie, kas dzīvo kopā, citu konfesiju locekļi.
Draudzes sludinājumi. 

Rekolekcijas "Mīlēt un piedot".

Rekolekcijas ir iespēja piedzīvot patiesu satikšanos ar mīlošo Dievu, lai spētu iet piedošanas ceļu un no jauna kļūt par Dieva bērniem. Rekolekciju mērķis ir ar visu savu būtību: miesu, psihi un dvēseli atbildēt uz Dieva aicinājumu pieņemt Viņa mīlestību, ko Viņš dāvā visiem saviem bērniem un sniegt piedošanas dāvanu. Šis ir laiks lūgšanai un pārdomām klusumā, jaunas informācijas iegūšanai konferencēs un iespēju dalīties ar garīgo pavadītāju individuālajās sarunās. Rekolekcijas notiks no 9.jūlija pēcpusdienas ( sākums plkst.17) līdz 16.jūlija pusdienlaikam, Sarkaņos, Dzīvības Mātes Institūta rekolekciju mājā. Rekolekcijas vada Labā Samarieša apvienības locekļi, Jēzus Sirds kongregācijas māsa Asta (Lietuva) un Euharistiskā Jēzus kongregācijas māsa Marija, kā arī būs priesteri, kas ikdienas celebrēs sv.Misi un vajadzības gadījumā uzklausīs grēksūdzi. Konferences būs tulkotas latviski, individuālās sarunas krievu val. vai latviešu val. Dalības ziedojums 50 Ls (bet finansiālās grūtības, lai nav šķērslis. Katrs var ziedot pēc savām iespējām - gan mazāk, gan arī vairāk). Papildus informācija un pieteikšanās pie m.Marijas: epasts marijasje@inbox.lv, mob.28641172 Lūgums piesakoties iemaksāt 10 Ls, atlikušo summu jāmaksā ierodoties uz rekolekcijām.
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģiona māsas”

	Intences Sv. Misēm no 23. maija līdz 29.maijam

	Pirmdiena 

23. maijs
	8.00


	Par + Ināru, Anatoliju;

	Otrdiena

24. maijs
	18.00
	Par Anitu un ģim.;

	Trešdiena

25. maijs
	8.00
	

	Ceturtdiena

26. maijs
	18.00


	Par Inesi, Tatjanu;

	Piektdiena

27. maijs:
	8.00
	Par + Eduardu, Jadvigu un mir. pied;


	Sestdiena

28. maijs
	8.00
	Par Vilhelmu;

	Svētdiena

29. maijs
	9.00
	Par + Ernestu, Anastasiju, Moniku, Irēnu;

	
	11.00
	Par tautu.




Gatavošanās iestiprināšanas sakramentam.

Visi jaunieši un bērni, kas vecāki par 12 gadiem un kuri vēlas saņemt iestiprināšanas sakramentu, tiek aicināti uz nodarbību 29.maijā plskt.10.00, draudzes mājā. Papildus informācija pie m.Marijas, mob.28641172






