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2011.g. 5. jūnijs ♦ Nr.335
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Nāc, Svētais Gars Iepriecinātāj! Nāc, Svētais Gars, patiesības Kungs! Nāc, Svētais Gars, Dieva Mīlestība!
Evaņģēlija lasījums

Pēdējo vakariņu laikā Jēzus, pacēlis acis uz debesīm, sacīja: “Tēvs, stunda ir pienākusi! Pagodini savu Dēlu, lai Dēls pagodinātu Tevi un lai visiem, kurus Tu Viņam devi, dāvātu mūžīgo dzīvi, tā kā Tu Viņam esi devis varu pār ikvienu miesu. Bet mūžīgā dzīve ir tā, ka viņi atzītu Tevi – vienīgo, patieso Dievu – un To, kuru Tu sūtīji, – Jēzu Kristu. Es Tevi pagodināju virs zemes, izpildīju darbu, ko Tu man biji uzdevis darīt. Un tagad pagodini mani Tu, Tēvs, sevis paša priekšā ar to godu, kāds man bija pie Tevis, pirms pasaule tapa. Es atklāju Tavu vārdu ļaudīm, kurus Tu man devi no pasaules. Viņi bija Tavi, un Tu viņus atdevi man, un viņi ievēroja Tavus vārdus. Tagad viņi ir atzinuši, ka viss, ko Tu man devi, ir no Tevis, jo vārdus, kurus Tu man uzticēji, Es nodevu viņiem. Un viņi tos pieņēma un patiesi atzina, ka Es esmu izgājis no Tevis, un ticēja, ka Tu mani esi sūtījis. Es lūdzu par viņiem. Es lūdzu nevis par pasauli, bet gan par tiem, kurus Tu man devi, jo viņi ir Tavi. Un viss manējais ir Tavs, un Tavējais – mans. Un viņos Es esmu pagodināts. Es vairs neesmu pasaulē, bet viņi ir pasaulē, un Es aizeju pie Tevis.” (Jņ 17, 1-11a)
Dievs mūsu izpratnē.

Otrs dieveklis, kurš mums draud. Dievs, kuru mēs tik labi pazīstam. /2.turpinājums/

Ērts „pārnēsājams” dievs, pazīstams kā bērnības rotaļu draugs, kurš auga līdzās mums un palika apmēram mūsu augumā. 

Jau no mazām dienām, mums Viņu katehēzes stundās stādīja priekšā „Tas ir Dievs neizmērojami labs, gudrs, varens, visa sākums un beigas”. „Patīkami iepazīties”. „Man tāpat ”. Tātad balstoties uz katehismu un kristīgo autoru darbiem, izveidojām iespējamo Viņa veidolu, nonācām līdz nedaudz apnicīgām ieradumu attiecībām, radījām „lokanu” dievu, bez lielam grūtībām, kurš viegli iekļūst mūsu izpratnes kastītē. 

Labākais, kas ar mums var notikt – tas, ka vienu dienu mēs varam pēkšņi neatrast tādu kastīti, kurā var ievietot Dievu. 

 "Ak, Kungs, vai tas nav tieši tas, ko es teicu, kad es biju vēl savā zemē? Tādēļ es priekšlaikus steidzos aizbēgt uz Taršišu, jo es zināju, ka Tu esi žēlīgs un mīlestības pilns Dievs, lēnprātīgs un bagāts žēlastībā, kam paredzamā ļaunuma pašam žēl” ( Jon 4, 2). 
Tā teica sadusmojies Jona, jo zināja no galvas kaut kādu dogmu un turēja to kā skapī iekarinātu mēteli..

Taču drīz vien viņam nācās sastapties ar Dievu nezinot, cik vienkāršs var būt tas, kurš lika viņam piedot ikvienai dzīvai radībai Ninivē. Ar Dievu, kura pielīpošā un bezgalīgā līdzjūtība ir virzīta pret tautu. 

Dievs izgāja no saviem namiņiem, saviem plašumiem, kuru dēļ, likās nesvārstīgi saskaņots, un skandalozi turpināja savu ceļu, iepretim tam, kas bija teikts godpilnajā tradīcijā. 

Tas, kas notika ar Jonu, nebija nekas jauns, taču iegaumēt šo mācību vienmēr ir bijis grūti: Mozus, kurš savas ziņkārības pēc vedams tuvojās pie degošā krūma, bija spiests novilkt sandales brīnuma priekšā, kurš izmainīja visu viņa dzīvi, piespieda klejot un no gana pārtapt par tautas vadoni (pēc Izc 3, 1-10).

Elijs, pazinis uguns un vētras Dievu, bija spiests iemācīties atrast Viņu maigā klusuma dvesmā (pēc 1 Ķēn 19,12). 

Sāpināts Jeremijs Viņam pārmeta: „Kādēļ manas sāpes ir bez gala un mana brūce tik dziļa, ka tā nav dziedināma? Vai tad Tu gribi man būt kā maldinātājs strauts, kā ūdens plūdums, uz ko nevar paļauties?” (Jer 15,18); Habakuks satriekts mētājās starp vecām un mantotām idejām par tādu Dievu, kuram: „acis ir pārāk šķīstas, lai varētu skatīt ļaunumu” un starp tādu, kurš „noraugās uz laupītājiem un cieš klusu, kad ļaundaris aprij to, kas taisnāks par viņu?”(Hab 1, 13).
Ījabs raudāja par zaudēto Dievu: „Ak būtu jel kādreiz, pagājušos mēnešos, kā dienās, kad Dievs mani saudzēja! Kad spīdēja viņa lampa virs mana galvas un viņa gaismā gāju cauri tumsai; kad bija mana ziedēšanas laiks un Dievs saudzēja manu telti”(Īj 29, 2-4). 

Visos gadījumos attiecībām ar Dievu bija jāiet bojā un tādā veidā pārsteidzot; bija sāpīgi jāsabojā ierastās shēmas un jāpiespiež pieņemt viņu pieredzi, viņu esošos vai dotos pārbaudījumus. 

Pravieši sludina šo neierasto un apbrīnojamo Dievu. Viņam piešķir provocējošus vārdus un lieto jocīgus un skandalozus tēlus: rūc kā lauva (sal. Am 1,2), uzklūp kā bērnus zaudējusi lācene (sal. Hoz 13, 8), kaut arī ierakstīja savas tautas vārdu savā delnā (sal. Is 49, 16), kaut Viņš ir Izraēlim kā rasa (sal. Hoz 14, 6), un dod paēnu kā ciprese (sal. Hoz 14, 9), bet tāpat var būt kā kode, kā puveklis kaulos (sal. Hoz 5, 12), vai arī eksperimentē, kā tas, kurš melo, pavedina vai nogalina (sal. Jer 20,7). 

Viņš ir pārāk gudrs spēlmanis, lai mēs varētu Viņu notvēruši noturēt, - Viņam vienmēr izdodas izzust no mūsu redzesloka. Taču sacensību beigās viņš mūs pārsteigs ļaudams ieraudzīt, ka ir spēlējis mūsu labā. 

Viņš vienmēr apspēj mūsu domas par Viņu un nenodod sevi, it kā gribētu mūs apsteigt ar savu jaunumu: Viņš vienmēr aicina mūs sarauties, it kā vēlētos mūsos atvērt jaunus plašumus, kuros pat varētu ienākt: Viņš jebkurā mirklī var mūs gaidīt viņpus robežas, kuru mēs paši nekad neuzdrošinātos pārkāpt. 

Lūgties nozīmē apņemties šo soli paspert pāri robežai, riskēt saskarties ar briesmām, jo Dievs vajā, panāk, ielaužas, dedzina un noslīcina. Tuvoties pie Viņa, vai drīzāk ļaut, lai Viņš pietuvojas pie mums, vienmēr būs avantūra. Kā ir teicis Platons, kalos kindynos – brīnumainais risks. „Atrodama bagātība”, pateiks Jēzus. /turpmāk vēl/

/Dolores Aleixandre. „Circulos en el aqua.La vida alterada por palabra”. Materiālu sagatavoja m. Brigita SJE/
Euharistijas sakraments. /1.daļa/

Euharistija ir „visas kristīgās dzīves avots un virsotne. „Pārējie sakramenti, kā arī visi Baznīcas kalpojumi un apustuliskie pienākumi ir saistīti ar Euharistiju un ir tai pakārtoti (KBK 1324), jo Svētajā Euharistijā zem pārvērstajām maizes un vīna zīmēm dzīvs un visā savā godībā patiesi, reāli un substanciāli ir klātesošs pats Kristus, Viņa 

Miesa un Asinis ar Viņa dvēseli un dievišķību (sal KBK 1413). Šis klātbūtnes veids paaugstina Euharistiju pār visiem sakramentiem (KBK 1374). Tas nozīmē, ka Euharistija ieņem īpašu vietu kā „sakramentu sakraments” (sal KBK 1211). Svētā Euharistija pabeidz ievadīšanu k r i s t ī g a j ā d z ī v ē ( K B K 1 3 2 2 ) . Kristus mums ir dāvājis žēlastību, kura atver mūžīgās dzīves durvis, taču, lai to sasniegtu, mums ir jāsadarbojas ar Kristībā saņemto žēlastību. Augšāmceltā Kristus „Svētā Gara dzīvinātās un dzīvinošās Miesas pieņemšana Komūnijā saglabā, attīra un atjauno Kristībā saņemtās žēlastības dzīvi (KBK 1392). To, ko nodrošina fiziskā barība miesīgajā dzīvē, brīnumainā veidā Svētā Komūnija īsteno garīgajā dzīvē Euharstija ir Kunga Jēzus Miesas un Asiņu upuris, kuru Viņš iedibināja , lai iemūžinātu līdz pat Savai otrreizējai atnākšanai, Krusta Upuri, ar to pašu uzticot savai Baznīcai atmiņas par savu nāvi un augšāmcelšanos. Euharistija -tā ir vienotības zīme, žēlsirdības saites, Lieldienu dzīres, kurās mēs saņemam Kristu un mūsu dvēsele piepildās ar žēlastību un iegūst mūžīgās dzīves garantiju. Jēzus Euharistijas Sakramentu iedibināja Lielajā

Ceturtdienā, „tajā naktī, kad Viņš tika nodots (1Kor 11,24), kad kopā ar Saviem

mācekļiem svinēja Pēdējās vakariņas. Tad Viņš ... pavēlēja saviem apustuļiem svinēt Euharistiju līdz Viņa otrreizējai atnākšanai, „darīdams viņus par jaunās derības priesteriem (sal KBK 1337), piekodinādams viņiem: „Dariet to manai piemiņai!(1 Kor 11, 24). No tā laika Baznīca uzticīgi Kunga bauslim vienmēr ir svinējusi Euharistiju, galvenokārt svētdienā, dienā, kad Kristus augšāmcēlās. Vecajā derībā Euharistija tiek priekšvēstīta vispirms jau ar Pashas maltīti, kuras laikā ebreji katru gadu ēd neraudzētu maizi, atgādinot par steigu, kādā tie bēga projām no Ēģiptes.

Svinēdams Pēdējās vakariņas kopā ar saviem apustuļiem Pashas mielasta laikā, Jēzus piešķīra galīgo jēgu jūdu Pashai. Patiešām Jēzus došanās pie Tēva caur savu nāvi un augšāmcelšanos ir jaunā Pasha, kas tiek iepriekš īstenota Pēdējo vakariņu mielastā un svinēta Euharistijā, kura piepilda jūdu Pashu un iepriekš pasludina Baznīcas galīgo Pashu Dieva valstības godībā (KBK 1340). Euhariskā liturģija ietver divas lielas daļas, kas veido vienu veselumu: vārda liturģiju ar lasījumiem, sprediķi un vispārējo lūgšanu un Euharistisko liturģiju ar maizes un vīna vakariņu mielastā un svinētā Euharistijā, kura piepilda jūdu Pashu un iepriekš pasludina Baznīcas galīgo Pashu Dieva valstības godībā (KBK 1340). Euhariskā liturģija ietver divas lielas daļas, kas veido vienu veselumu: vārda liturģiju ar lasījumiem, sprediķi un vispārējo lūgšanu un Euharistisko liturģiju ar maizes un vīna prezentāciju, konsekrācijas pateicības lūgšanu un komūniju (KBK 1346). Vai tad šeit tādā pat secībā nenorisinās Lieldienu mielasts, kuru augšāmcēlies Jēzus svinēja kopā ar saviem mācekļiem? Ceļā Viņš tiem skaidroja Svētos Rakstus, tad, apsēdies pie galda kopā ar tiem, „Viņš ņēma maizi, svētīja, lauza un deva viņiem“ (Lk 24,30) (KBK 1347). Celebrants, Euharistijas dievkalpojuma kalpotājs, ir bīskaps vai priesteris, kura ordinācija ir derīga, un viņš darbojas alter Kristi personā un Baznīcas vārdā. (sal.KBK 1348, 1411) /turpmāk vēl/

Lūgšana „Tēvs mūsu, kas esi debesīs”!

Kas tas ir? Dievs grib mūs ar to drošināt, lai ticam, ka Viņš ir mūsu īstenais tēvs un mēs Viņa īstenie bērni, lai priecīgi un ar stipru cerību Viņu lūdzam, kā mīļi bērni lūdz savu mīļo tēvu. Lai nāk Tava valstība. Kas tas ir? Dieva valstība nāk gan bez mūsu lūgšanas, pati no sevis, bet mēs lūdzam šinī lūgšanā, lai tā nāk arī pie mums. Kā tas notiek? Kad debesu Tēvs mums dod savu Svēto Garu, ka Viņa svētajiem vārdiem ar Viņa žēlastību ticam un dievišķi dzīvojam še laicīgi un tur mūžīgi. Tavs prāts lai notiek kā debesīs. tā arī virs zemes. Kas tas ir? Dieva labais un žēlīgais prāts notiek gan bez mūsu lūgšanas, bet mēs lūdzam šinī lūgšanā, lai tas notiek arī pie mums. Kā tas notiek? Kad Dievs visu ļaunu padomu un prātu lauž un nedod vaļas tiem, kas mums Dieva vārdu neļauj turēt svētu, nedz Viņa Valstībai nākt, - velnam, pasaulei un mūsu miesas prātam; bet kad Dievs mūs stiprina un uztur nešaubīgus savos vārdos un ticībā līdz pat mūsu galam. Tas ir Viņa žēlīgais un labais prāts. Mūsu dienišķo maizi dod mums šodien. Kas tas ir? Dievs dod gan dienišķo maizi bez mūsu lūgšanas, arī visiem ļauniem cilvēkiem, bet mēs lūdzam šinī lūgšana, lai Viņš mums to māca atzīt un ar pateicību saņemt mūsu dienišķo maizi. Kas Tad ir dienišķā maize? Viss, kas nepieciešams miesas uzturam un vajadzībām, proti: ēdiens, dzēriens, drēbes, kurpes, māja, sēta, lauki, lopi, nauda, manta, labs laulāts draugs, labi bērni, laba saime, labi un uzticīgi kungi, laba valdība, labs gaiss, miers, veselība, kārtīga dzīve, gods, labi draugi, uzticami kaimiņi un tā joprojām. Un piedod mums mūsu parādus, kā arī mēs piedodam saviem parādniekiem. Kas tas ir? Mēs lūdzam šinī lūgšanā, lai debesu Tēvs neuzlūko mūsu grēkus un to dēļ neliedz mums piedošanu, jo mēs neesam cienīgi saņemt, ko lūdzamies, nedz esam to pelnījuši, bet lai Viņš no žēlastības visu to dod; jo mēs ik dienas daudz grēkojam un sodu vien pelnām. Tad arī mēs no sirds gribam piedot un labu darīt tiem, kas pret mums apgrēkojas. Un neieved mūs kārdināšanā. Kas tas ir? Dievs gan nevienu nekārdina, bet mēs lūdzam šinī lūgšanā lai Dievs mūs sargā un uztur, ka velns pasaule un mūsu miesa mūs nepieviļ, nedz ieved neticībā, izmisuma vai citā lielā kaunā un grēkā, un kaut arī tie mums uzmācas, mēs tomēr beidzot uzvaram un virsroku paturam. Bet atpestī mūs no ļauna. Kas tas ir? Mēs lūdzam šinī lūgšanā, visu kopā saņemot, lai debesu Tēvs mūs atpestī no visāda ļaunuma kas skar miesu un dvēseli, mantu un godu, un beidzot, Kad mūsu stundiņa nāk, mums dod svētīgu galu un no šīs bēdu pasaules mūs žēlīgi ņem pie sevis debesīs.
Četri draugi un tu: 

Reiz dzīvoja četri draugi, viņu vārdi bija KATRS, KĀDS, NEVIENS un JEBKURŠ. Katrreiz, kad kāds svarīgs darbs bija jādara, KATRS bija pārliecināts, ka KĀDS to izdarīs. JEBKURŠ varētu to izdarīt, bet NEVIENS to nedarīja. Kad NEVIENS to nedarīja, KATRS sadusmojās, jo tas bija KĀDA darbs. KATRS domāja, ka JEBKURŠ to izdarīs, bet NEVIENS nevarēja iedomāties, ka KĀDS to nedarīs. Tāpēc KATRS vainoja KĀDU, kad NEVIENS nebija izdarījis to, ko varētu būt izdarījis JEBKURŠ. Kā ir ar tevi? Vai tu draugam arī kaut ko soli, bet nepildi??

7 grēki, par kuriem būs patīkami dzirdēt penitentam /grēksūdzētājam/.
Nav noslēpums, ka daži katoļi ne sevišķi labprāt tuvojas izlīgšanas noslēpumam. Un ne tikai aiz bailēm, ka nezinās ko darīt, bet arī tāpēc, ka ne vienmēr var izlemt, ko lai atklāj grēksūdzē. Es piedāvāju jums septiņus „labos” grēkus. Varbūt viņi nav tik smagi, bet katrs no tiem tiešām ienes ļaunumu attiecībās ar mūsu Dievu un cilvēkiem. Ja jūs tos izsūdzēsiet, tas nozīmēs, ka jūs saprotat katoliskās dzīves jēgu. Pēc savas pieredzes zinu, ka šais grēkos atzīstas reti.

1. Es gribu atzīties, kas esmu grēkojis.

Daudzi no mums gadiem ilgi negrib atzīt acīmredzamo- mēs visi esam grēcinieki. Mēs cenšamies sevi attaisnot: „Es noguru” vai : „Tā viņiem arī vajag...”, vai „Es te neko nevaru līdzēt, un vispār, tas mans audzināšanas rezultāts...”. Bet sevis aizstāvēšana nelīdzēs. Mēs arvien pārdzīvojam savu vainu, bet nespējam atzīt, ka esam grēkojuši. Ja atzīsim savus grēkus, grēki izbeigs mūs mocīt. Kad mēs ņemam uz sevis atbildību par grēku, piepildās Jēzus vārdi: „Debesīs vairāk prieka par vienu nožēlotu grēku, kā par 99 taisnīgiem, kuri nenožēlo izdarīto.”

2. Es Dievu pieļauju savā dzīvē kā pēdējo, kad viss pārējais jau padarīts.

Tas ir grēks-mūsdienīgs variants atzīšanās viltus dieviem. Lūgšana, garīgas literatūras lasīšana, Sv. Mises,- tas viss pēc tam, kad viss pārējais padarīts. Dieva vietā nostādām darbu, sportu un izklaides. Visi cienām savu darbu, bet ja pūlamies tikai materiālā labuma dēļ, tad pārējam no mūsu dzīves jāaiziet. Bieži visu tas „pārējais” ir Dievs. Daudz gadu atpakaļ Lielajā Piektdienā mani izsauca uz slimnīcu. Reanimācijas palātā atveda vīrieti. Viņa sieva ar asarām acīs teica: „Mēs tik lieliski saplānojām šīs brīvdienas, un lidmašīnas biļetes pieteicām, čemodāni sapakoti un ,lūk, tagad - šis...” Es nodomāju: „Lūk, viņš ir te. Un viņa tepat. Un biļetes pie viņiem. Bet šodien Lielā Piektdiena.” Brīvdienas un atpūta sākumā liekas maigi dievi, bet ar laiku tie kļūst arvien vairāk un vairāk prasīgi: braucieni uz vasarnīcām, slēpošana, darbi dārzā un Dievs aiziet pēdējā plānā.

3. Es tenkoju.

„Ļaunas mēles bīstamākas par ieroci”: Tenkas caurdur cepuri tik pat trāpīgi, tikai ar atšķirību-cilvēkam pēc tam jādzīvo. Viņš nevar aizstāvēties. Jo mazāka cilvēku savienība, jo lielākas iespējas izdarīt šo grēku. Tenkas izjauc uzticību. Ja arī mēs apspriežam citu trūkumus, tad tam noteikti jāpievieno: „Kā viņiem var palīdzēt?” Kad mēs dzirdam par otra vājībām, mums jāņem uz sevi atbildība. Tenkas- veids, kā izvairīties no atbildības.

4. Es nedziedu sv. Mises laikā.

Tālā pagātnē no katoļiem vispār netika prasīts ņemt skaļu dalību svētdienas Misē-viņiem vienkārši vajadzēja būt klātesošiem un apcerēt. Tagad mums jāuzņemas atbildība par dievkalpojuma norisi draudzē. Tas nozīmē nākt bez kavēšanas, atbildēt ar entuziasmu, būt uzmanīgiem sprediķa un Euharistijas lūgšanā. Slikta dalība Misē vājina draudzes ticību. Ja es nevaru dziedat, tad tomēr esmu spējīgs ņemt dziesmu grāmatu un klusām piedziedāt, vai vienkārši balsī lasīt. Gadās, paskaties uz ticīgajiem un redzi, ka daži neskaita pat „Tēvreizi” vai „Es ticu”. Man liekas, tas ir grēks pret kristīgo kopienu, kura kļūst stiprina no katra līdzdalības./nobeigums sekos/

alleluja! es jūs neatstāšu kā bāreņus, es atgriezīšos pie jums un iepriecināšu jūsu sirdi. alleluja!
Svētais Gars rūpējas par mūsu gājienu. Viņš rāda sasniedzamo mērķi, atklāj aicinājumu. Viņš mūs viegli iedunkā, lai speram pirmo soli un tiekam cauri visiem kritiskajiem punktiem, visām šaubām, sastingumam, neizlēmībai.
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Rožukroņa 2. pulc.”

	Intences Sv. Misēm no 6. jūnija līdz 12.jūnijam

	Pirmdiena 

6. jūnijs
	8.00


	Par Melisku, Cilviču ģim.;

	Otrdiena

7. jūnijs
	18.00
	Par + Ernestu;

	Trešdiena

8. jūnijs
	8.00
	Par + Edgaru;

	Ceturtdiena

9. jūnijs.
	18.00


	Par + Regīnu;



	Piektdiena

10. jūnijs
	8.00 

	Par + Antonu; 

Par + Regīnu;

	Sestdiena

11.jūnijs
	8.00 

	Par Valdi un Jāni;


	Svētdiena

12. jūnijs
	9.00
	Par + Annu; Jāni un visiem mir.;

	
	11.00
	Par draudzi;

Svētā Gara nosūtīšanas lielie svētki, Vasarsvētki. Euharistiskā procesija


Vasarsvētkus sagaidot esi aicināts pievienoties draudzes svētceļotājiem uz Sarkaņu svētvietu. Svētceļojuma laikā tiks lasītas un apcerētas garīgas satura meditācijas, kopīgi lūgsimies, būs laiks klusumam un pārdomām. Viss pārējais kā jau parasti svētceļojumā. Iziešana no katoļu baznīcas apm. 9.00.


















