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2011.g. 12. jūnijs ♦ Nr.336
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Nāc, Svētais Gars Iepriecinātāj! Nāc, Svētais 
Gars, patiesības Kungs! Nāc, Svētais Gars, Dieva Mīlestība!
Evaņģēlija lasījums
Jēzus augšāmcelšanās dienā, kad iestājās vakars un tur, kur uzturējās mācekļi, bija aiz bailēm no jūdiem aizslēgtas durvis, atnāca Jēzus, nostājās viņu vidū un viņiem sacīja: “Miers jums!” Un, to pateicis, Viņš tiem parādīja rokas un sānu. Tad mācekļi, redzot Kungu, kļuva priecīgi. Bet Viņš atkal tiem sacīja: “Miers jums! Kā Tēvs mani ir sūtījis, tā Es jūs sūtu.” To pateicis, Viņš dvesa uz viņiem un sacīja: “Saņemiet Svēto Garu! Kam jūs grēkus piedosiet, tiem tie būs piedoti, kam aizturēsiet, tiem tie būs aizturēti.”
(Jņ 20, 19-23) vai: Jņ 15, 26-27; 16, 12-15
Svētā Gara piesaukšana 
"Dievs Svētais Gars , atjauno savus brīnumus mūsu laikmetā kā jaunos Vasarsvētkos un uzklausi svēto Baznīcu, kas kā viena dvēsele uzticīgi un dedzīgi lūdzas kopā ar Mariju, Jēzus Māti, svētā Pētera vadīta, - lai izplešas dievišķā Pestītāja valstība, patiesības un taisnīguma, mīlestības un miera valstība. Amen" Svētīgais pāvests Jānis XXIII
Dievs mūsu izpratnē.

Otrs dieveklis, kurš mums draud. Dievs, kuru mēs tik labi pazīstam. /nobeigums/

Trešais dieveklis varētu būt Dievs – nelokāms pieskatītājs. 

Šis mūs mīl, ja esam labi un sit ja nē; acs trijstūrī, par kuru mums bērnībā ir stāstīts, ka tā visu redz. Viņa skatiens vienmēr ievēro kādu mūsu muļķīgu neizdarību, bet mūsu sīkie darbiņi Viņu it kā nemaz neinteresē. 

Viņa izskats ir dusmīgs kā pasaku pamātēm, uzacis savilktas kā ceļu policistiem, kas mūs apturējuši braucam pa sarkano gaismo. Viņa pirkts kā bargam pils īpašniekam mums baigi draud ar stingrību, kamēr neizlūdzami dienas gaismā tiek izceltas mūsu nepilnības. 

Šis dievs neuzticas mūsu patstāvībai, noskumst par mūsu uzvarām un aptur mūsu soļus, kas iet uz priekšu. 

Mēs vēršamies pie viņa, jo viņš ir spējīgs kaut ko darīt, lai mums nedraudētu briesmas; viņam nosaucam cilvēkus, kurus mīlam, jo viņš pats tos neatceras, lūdzam par tiem, kuri cieš, lai viņš netīšām tos neaizmirstu. Runājam viņam par pasaules sāpēm kā tādam, kurš ne visai saprot, kā notiek darījumi; lūdzam mieru un taisnību it kā lūgtu ubagdāvanu no cietsirdīga baņķiera. 

Lai „paplašinātu” viņa žēlsirdību, ir skaļi jābļauj, jo neizskatās, ka viņam ir smalka dzirde. 

„KUNGS, mans Dievs, - viņš (Elijs) sauca pēc KUNGA, - vai tad tu pat šai atraitnei, pie kuras ciemojos, atsūtīji nelaimi, nogalinot viņas dēlu?”(1 Ķēn 17,20). 

Varbūt paši to negribot piespiedām viņu pārņemt mūsu šauro izpratni, mūsu viszinošo ticējumu krājumu, ar kura palīdzību esam mantojuši realitātes mēru: „Slikti padomāsi, tā arī notiks”, „Pasaki, kas ir tavs draugs, pateikšu, kas esi tu”, „Ikviens, lai skatās kāds viņam no tā labums”, „Audzināsi vārnu, tā tev aci izknābs”...

Un mūsu sirds saraujas, kļūst cietāka, kļūst nespējīga atzīt neiespējamu iespējamību, ka eksistē Tas, kurš ir pāri visiem šiem vārgajiem noteikumiem. Ka Viņš ir gatavs paļāvībā tiekties tālāk par to, ko neļauj bezcerība un ir izvēlējies dzīvot kopā ar pašiem nicīgākajiem ļaudīm. Viņš meklē labumu visiem, sev – vismazāk, un no pēdējiem spēkiem tic, ka pat zem paša plēsīgākā zvēra ādas mīt maza izbiedēta sirds. 

Pravieši bieži par Dievu runā, nevis caur „gudro”, bet caur nenozīmīgu attiecību pieredzi. Hozeja grāmatā runā par nodotu un skaudības pārņemtu vīru, kurš pārmet, sūdzas un draud neuzticīgai sievietei (tautai), taču drīz vien, grēkojot pret savas valodas loģiku, negaidot izlemj: „Tāpēc tagad es vilināšu viņu, uz tuksnesi un runāšu viņas sirdij”(Hoz 2,16). 

Nav vērts meklēt iepriekšējās poēmas rindkopas, kuras attaisnotu vārdu „tāpēc”. Sieviete ir Izraela simbols, viņa nebija nekas cits vairāk kā neuzticīga, aizmāršīga, aizvien jaunu mīļāko meklētāja t. i. svešu dievu meklētāja. 

Vārdu „tāpēc” paskaidro mīlestība, atzīstoties tai, ka ir neārstējama kā nāve, kā dziļāko ūdeņu neapdzesējama liesma (sal. Dz. Dz. 8, 6-7).

Tā ir tāda mīlestība, kuru pats Dievs atzīst kā „sirdi plosošu”: „Vai gan Efraims nav man aizvien kā dārgs dēls, mans iemīlēts bērns? Jo, kad tik no viņa aizgriežos, es pieminu viņu ar ilgām. Mana sirds viņa dēļ pukst, - patiesi, es viņu pasargāšu, - tas ir KUNGA vārds” (Jer 31,20). „Efraim, kā gan varu tevi aizmirst? Izraēl, kā varu tevi aizmirst? [...] Mana sirds neļauj man to izdarīt! [...] Nesodīšu tevi dusmās iekarsis, [...] jo es esmu Dievs, bet nevis cilvēks, - Svētais starp jums, - ar dusmām neatbildēšu” (Hoz 11,8-9). „Izdziedināšu viņu neuzticību, mīlēšu viņus ar visu sirdi, kaut arī viņi to nav pelnījuši” (Hoz 14,5).

„Kaut arī viņi to nav pelnījuši”- lūk, kur ir māka šajā dziļajā ūdenī, kurā var iegrimt kā pārkaltis sūklis, kurš ātri piesūcas ar mitrumu, tieši šajā apartajā zemē varam ielaist saknes, izplest zarus un ziedēt; tieši šajā neaptvertajā ganību laukā, mums ir atļauts trakot kā jauniem kumeļiem, tieši šajās mātes miesās varam būt pieglausti un atdzimt kā jaunas sievietes un jauni vīrieši. 

Nezināsim neko par Dievu, līdz neuzdrošināsimies noticēt, ka tiekam mīlēti nepelnīti, pareizāk sakot, ka to neesam nopelnījuši, jo Viņa paša aptverošā mīlestība padara mūs par labiem, vērtīgiem un mīlamiem. 

Dievs, kurš sagaida mūs ar svariem rokās, lai nosvērtu mūsu uzvedību, ir neviens cits kā dieveklis. Varam kļūdīties kā kļūdījās Izraēlis, bet ja vienu dienu jūtam, ka mums ir piedevis Tas, kurš „izslauka” visus, cik atceramies grēkus un atdod mums zaudēto bezgrēcību, ja sajūtam, ka sāk dzīt pašas dziļākās mūsu rētas un brīvi varam ievilkt tīru gaisu, ja pēkšņi sajūtam, ka esam izcelti no bedres, kurā jau kuro reizi bijām iekrituši, ja jūtamies zaudējuši nāvīgas, nekur nevedošas pārliecības, ja Tas, kurš visu to dara, tai vietā, lai nicinātu par kļūdām „apņem tevi ar mīlestību un žēlsirdību” (Ps 103,4), tad piedzīvojam, kas ir šis Izraēla Dievs, Jēzus Tēvs!

Atpazīsim, ka tas ir Viņš, jo Viņa mīlestība liks darboties; kad zināsim, ka esam pieņemti un mīlami, tad no mums uz citiem plūdīs tāda pati labvēlība. 

Kas tika apstulbināts no viņam dāvātās nepelnītās mīlestības, tam nevajadzēs, lai cits būtu brīnišķīgs, lai viņu varētu mīlēt. Tas, kurš zina, ka ir pārveidots un atdzimis no jauna, jo viņam uzticas, varēs pildīt uzdevumu: dalīties ar to, kas viņam savukārt dots kā dāvana. 

Varbūt tad pārstāsim ticēt, ka „ieinteresējam” Dievu un rosinām Viņa mīlestību pret citiem. Jo tieši Dievs panāk mūs ar savu līdzjūtību; tieši Viņš, kas ik mirkli uzdod mums jautājumu, kurš izkausē mūsu aukstumu un vienaldzību: „Kur ir tavs brālis?” (1. Moz 4,9).

Lūgties – nozīmē atvērties šim jautājumam, piekrist būt saintriģētam ar šādām rūpēm un šādu Dieva attieksmi ar pasauli. Savienoties ar labo Dievu, kurš mums pēc lūgšanas uzliek atbildību kļūt jūtīgākiem pret citiem, ievainojamākiem un vienotākiem, spējīgiem labāk saprast un piedot, vairāk gataviem veidot saites un tuvas attiecības, stiprāk pavirzīties uz mūsu vēstures dzelmēm. 

Varbūt tas, kurš nav elks, no sākuma mūsos radīs savādu tukšuma sajūtu, it kā mūsu dārzs būtu kļuvis nemīlīgs un izkaltis, kas vairāk atgādina tuksnesi. 

Nav īstais laiks nožēlot un skatīties atpakaļ, jo tuksnesis ir tikšanās un vilināšanas laiks (sal. Hoz 2,16).

Laiks palikt klusumā, it kā būtu sadzirdējuši balsi, Tā, kurš vienīgais var runāt mūsu sirdīs un uzsākt ar mums jaunas attiecības. 

Nepelnīti. /Dolores Aleixandre. „Circulos en el aqua.La vida alterada por palabra”. Materiālu sagatavoja m. Brigita SJE/
7 grēki, par kuriem būs patīkami dzirdēt penitentam /nobeigums//O. Ezi Jorodzinskis SVD Evanģēlija gaismā./
5. Es nebiju priecīgs. Ja kas arī samazina kopienu, tad tie ir ļaudis, kuri negrib būt priecīgi un labvēlīgi, bet grib būt stingri un „piekasīgi”. Viņi līksmo ieraugot kaut mazāko tumšo traipiņu, mazākās vājības. Sakot „Vienalga nesanāks”, lai teiktu „Pamēģināsim”, apbēdina citus, no sirds vēloties atdzīvināt kopienu. Mēs nevaram lasīt domas. Varam ieklausīties konstruktīvā kritikā, bet nākotnes tēlojums, dažādus „orākulus” neesam tiesīgi dot.

6. Es seksuāli biju bezatbildīgs. Visu cilvēku pretstatā, šai grēkā ne tik bieži atzīstas. Lai gan, atšķirot jebkuru avīzi, redzam cik daudz ciešanu tas nes. Es nerunāju par atsevišķiem gadījumiem, bet vispār par to, kā mēs vīrieši un sievietes, izturamies viens pret otru. Kad laulībā esošie aizmirst, ka viņi precēti, bet vientuļie aizmirst, ka viņi vientuļi, kad cilvēki izdabā savām iegribām un vēlmēm-viņi izturas seksuāli bezatbildīgi. Izmantojot seksualitāti, lai mulsinātu vai izmantotu citu cilvēku, par kuru nomira Jēzus, mēs vienmēr esam grēka stāvoklī. Tas kā akmens iemests ūdenī. Grēka ļaunums izplatās arvien tālāk un tālāk.

7. Es nepietiekami dusmojos. Šis grēks pazīstams zem vairākiem nosaukumiem: slinkums, bezdarbība un nevēlēšanās iejaukties, duļķot ūdenī un modināt guļošu suni. Tas vēl saucas apātija, kas burtiski apzīmē „bezjūtība”. Ir, protams, situācijas, kad dusmas ir grēks. Bieži vien, tieši mūsu ticība sauc dusmoties-uz sevi, vai citu. Tā ir vienīgā emocija, kura mudina mūs krāpt sevi un citu. Kādā draudzē tauta sadusmojās uz mācītāju, par to, ka viņš negribēja apraudzīt slimos. Viņi paši organizēja slimnīcas apmeklēšanas grafiku. Mācītājs izturējās nolaidīgi pret saviem pienākumiem, bet slimo apkalpošana kļuva viena no labākajām apkārtnē. Šo cilvēku dusmas nebija graujošas, bet gan radošas, raženas. Kad cilvēki man saka, ka Jēzus bija labsirdīgs un lēnprātīgs, es atbildu- jā, protams. Viņš nekad neiejaucās, nekad neaizvainojās, nekad nedusmojās un mierīgi nomira. Grēki, par kuriem šeit rakstīts varbūt nav tik smagi. Bet tās ir lamatas. Septiņas lamatas, kuras neļauj mums dzīvot dzīvi ar pārpilnību, kuru mums solīja Jēzus. Plānojot, kārtējo reizi iet pie grēksūdzes, var atzīties jaunos grēkos. Lai gan jauni tie priekš mums pašiem-mūsu tuvākie vienmēr tos ievērojuši mūsu vietā. Tas var daudz ko mainīt mūsu saprašanā, ko nozīmē būt Jēzus mācekļiem. 

Pasaules Jauniešu Dienas Madridē.

Līdz Pasaules Jauniešu dienām Madridē atlikuši divi ar pusi mēneši. Tās notiks no 16. līdz 21. augustam. Pieteikušos dalībnieku skaits šobrīd sasniedzis 400 tūkstoši, paziņoja Madrides arhibīskaps kard. Antonio Marija Rouko Varela.
Pieteikumi saņemti no 182 pasaules valstīm. Pirms dažām dienām notikušajā konferencē viņš atgādināja, ka Pasaules Jauniešu dienas to dalībniekiem būs ļoti svarīgs notikums, jo viņu priekšā ir visa dzīve. Šis notikums būs lieliska iespēja padziļināt savu saikni ar Kristu, saņemt Viņa gaismu un aizvien labāk atklāt, ka Kristum sekošana nozīmē brīvu, atbildīgu un mīlestības pilnu sevis ieguldīšanu kalpošanā citiem. Kardināls atzina, ka parasti Pasaules Jauniešu dienu augļi ir redzami ļoti drīz caur aicinājumiem uz priesterību, konsakrēto dzīvi vai laulību. Runājot par šodienas ekonomisko krīzi, Madrides arhibīskaps norādīja, ka problēmas, kas skar jauniešus, galvenokārt jāmeklē nevis ārējos apstākļos, piemēram, tanī, ka valda bezdarbs, bet pašu cilvēku sirdī. Pasaules Jauniešu dienas ir vieta, kur daudzas būtiskas problēmas jaunietis var atrisināt.

Arī no mūsu draudzes uz Pasaules Jauniešu Dienām dosies jauniešu grupa, kopā ar kopienu Emanuel. Lai šis ceļojums būtu svētīgs, drošs, lai nestu daudz garīgu augļu mūsu jauniešu dzīvēs, ir nepieciešams draudzes atbalsts. Pirmkārt tā ir lūgšana, sapratne un svētība. Jo ikviens draudzes cilvēks savā sirdī var veltīt svētību katram ceļotājam, vai arī uzņemties garīgu aizbildniecību, lai visi sasniegtu mērķi un saudzēti atgrieztos mājās. esam aicināti piedalīties šajā ceļojumā arī ziedojot, tātad atbalstīt jauniešus finansiāli, vai ar pārtiku, ko varētu ņemt līdzi autobusā, un stiprināties ceļojuma laikā. Būsim ļoti pateicīgi un vedīsim jūsu lūgumus uz dažādām svētvietām, piemēram, Lurda, Parlemoniāla (Paray-le-Monial). Parlemoniālā tur Vizitācijas kapelā māsai Margaritai Marijai lūgšanu laikā vīzijā Jēzus atklāja savu Sirdi bezgalīgā mīlestībā uz cilvēci. Šo vēsti pasaulē iznesa Klods la Kolumbjērs. Mūsu jaunieši tur varēs veltīt lūgšanas Jūsu nodomos. 
Jūs jautājat, mēs atbildam.
Kas ir VOTAS? 

Latvijas baznīcās īpaši senākajās, nereti var pamanīt pie atsevišķiem altāriem, svētbildēm vai skulptūrām līdzās piestiprinātas votas – sudraba sirsniņas, rokas, kājas un plāksnītes ar ierakstiem un figūras. Tā ir ne tikai ļaužu dievbijības un ticības zīme, bet arī zemi aptvērušā Dieva gādība. Baznīcas vēsturē votas ir zināmas no agrīnās kristietības laikiem. Šo izstrādājumu nosaukums cēlies no latīņu vārda ex voto tulkojumā (pēc dotā apsolījuma). Ar šo pašu vārdu agrāk tika saukti Dievam dotie garīgie apsolījumi, un uzupurēšanās akti, kas saistījās ar kādām konkrētām reliģiskām praksēm. Kā votas varēja tikt fondētas arī Baznīcas, dāvinātas svētbildes. Visbiežāk šādā veidā turīgi ļaudis un kareivji atlīdzināja par uzvarām, kuras ticams, bija pieredzētas ar Dieva vai JAUNAVAS Marijas palīdzību. Taču šādu votu ir pavisam nedaudz. Visbiežāk par votām tiek sauktas vienkāršas, nelielas saņemto žēlastību piemiņas zīmes, kas pazemīgi upurējamas Dievam un tiek piestiprinātas pie tā attēla, pie kura lūdzoties tika pieredzēta vai lūgta debesu palīdzība. 

Latvijā votas uzradās, iespējams, reizē ar pirmajām baznīcām, taču pašas senākās nav saglabājušās, jo visbiežāk tika pagatavotas no vaska, ko vēlāk izmantoja svecēm. Tāpat votas tika uzgleznotas uz nelieliem koka dēlīšiem, kuros tika atainots pieredzētais brīnums. Vēlāk izplatījās votas, kas tika pagatavotas no dārgmetāliem, parasti no sudraba. Tādas votas visbiežāk bija cilvēka ķermeņa daļu formas un tās upurēja pateicībā par brīnumaino izdziedināšanu, lūdzot palīdzību slimībā, vai notiekot nelaimei. Visas pieredzētās žēlastības un cilvēku ar Dievu saistošo nebeidzamās mīlestības saiti simboliski izpauda sirds – populārākā vota un iespējams, ar visdziļāko jēgu. 

Latvijā ļoti liels votu skaits ir upurēts Aglonas Jaunavas Marijas Debesīs Uzņemšanas bazilikā, tur pavisam ir reģistrētas 338 votas. Vecākā vota ir atpazīstamā no 1812. gada. Jaunākā tika reģistrēta 2008.gada decembrī. Daudzas votas ir bez jebkādiem uzrakstiem. Apraksti par tām arī diemžēl, nav saglabājušies. Taču 2008. gada rudenī tika iesākts un 2009. gada janvārī pabeigts Aglonas Dievmātes Debesīs Uzņemšanas Svētbildes votu sakārtošanas darbs, votas tika noņemtas, tīrītas, pēc tam reģistrētas, un piešūtas atpakaļ, tāpat arī iemūžinātas fotouzņēmumos. Šobrīd visas esošās votas ir uzliktas pie Dievmātes altāra. Marijas svētbilde, ir aptverta ar sudrabā iemūžinātu ticīgo cerību, atelpu un pateicības lūgšanu jūru. Apskatot votas pie Aglonas Dievmātes svētbildes varam redzēt dažādas plāksnītes ar uzrakstiem, un gravējumiem, sirdis, kājas, rokas, un cilvēku siluetus, krustus, medaļas, pulksteņus, rokassprādzes, krelles, gredzenus, medaljonus, ķēdītes, auskarus, brošas, saktiņas un citus priekšmetus. Arī materiāls no kā pagatavotas votas ir visdažādākais. Pilnīgam novērtējumam pietrūkst speciālista, vai juveliera novērtējuma. Dažām pašām jaunākajām votām ir dāvinātāju liecības. Iepriekšējā informācija par votām nav saglabājusies, tikai tas, kas ir uz tām iegravēts. Upurējot votu, privāti pieredzētais brīnums vai saņemtā žēlastība tiek atklāta, tādā veidā tiek sludināts un stiprināts konkrētās svētbildes kults. Būtu pareizi ja upurēto votu intences un pieredzētās žēlastības tiktu sarakstītas atsevišķās grāmatās, lai arī mutiskā ticības liecināšana tiktu saglabāta nākotnei. Brīnumu atzīšana, liecināšana un atklāšana no seniem laikiem tika uzskatīta par svarīgu pateicību, taču jāatceras, ka votas upurēšana ir jāliecina ar sirsnīgu lūgšanu un patiesu uzupurēšanos Kungam Jēzum. Agrākajos gadsimtos, sakrājoties lielam votu daudzumam nereti tās tika sakausētas un no saņemtā metāla tika gatavotas svētbilžu bruņas, altāra krusti, vai citi liturģiskie piederumi. Tas ir viens no iemesliem, kāpēc līdz mūsu dienām senākās votas ir palikušas salīdzinoši maz, vairums šobrīd baznīcās esošo votu veidotas 19. vai 20. gadsimta sākumā. /materiālu sag., m.Brigita/
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas Bruņinieki”
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	Trešdiena

15. jūnijs
	8.00
	Par Valentīnu;

	Ceturtdiena

16. jūnijs.
	18.00


	Par + Vilhelmu;

Par +Aleksandru un viņa mir. pied.;



	Piektdiena

17. jūnijs
	8.00 

	Par + Ilzi;


	Sestdiena

18.jūnijs
	8.00 

	Par + Vladislavs;
Par visiem Stiglavas kapos mir.;


	Svētdiena

19. jūnijs
	9.00
	Par Pr. Jāni dz.dienā;

	
	11.00
	Par draudzi;




Katoļu draudžu futbola turnīrs Gaigalavā

11. jūlijā vienas dienas futbola turnīrs Gaigalavā, kurā aicināti piedalīties jaunieši no visas Latvijas, piesakoties līdz 1. jūlijam.

Programma
8.30 Kopējs dievkalpojums Bikavas katoļu draudzes baznīcā
9.30 Futbola turnīra atklāšana un spēles
12.30 Pusdienas
13.00 fināla spēles
16.00 apbalvošana un sporta svētku noslēgums.


















