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2011.g. 19. jūnijs ♦ Nr.337
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Kas ēd Manu Miesu un dzer Manas Asinis, tas paliek Manī un Es – Viņā!
Evaņģēlija lasījums
Tajā laikā Jēzus sacīja Nikodēmam: “Dievs tā mīlēja pasauli, ka atdeva savu viendzimušo Dēlu, lai neviens, kas Viņam tic, nepazustu, bet iemantotu mūžīgo dzīvi. Jo Dievs sūtīja Dēlu pasaulē, lai Viņš pasauli nevis tiesātu, bet gan lai pasaule caur Viņu tiktu atpestīta. Kas tic Viņam, tas netiek tiesāts. Bet, kas netic, tas jau ir notiesāts, tādēļ, ka nav ieticējis Dieva viendzimušā Dēla vārdiem.” (Jņ 3, 16-18)
Svētā Trīsvienība
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Sv. Trīsvienība ir cilvēka prātam neizsmeļams pārdomu un apbrīnas objekts. Par Sv. Augustīnu mēdz stāstīt, ka viņš tai laikā, kad rakstījis savu darbu "De Trinitate" ("Par Trīsvienību"), reiz esot staigājis gar jūras krastu un tur saticis kādu zēnu. Zēns smēlis ar gliemežvāku jūras ūdeni un lējis to nelielā, smiltīs izraktā bedrītē. Uz Augustīna jautājumu, ko zēns tur dara, tas atbildējis: "Es gribu pārsmelt jūru šajā bedrītē!" Sirmais baznīctēvs sācis smieties: "Tas taču nav iespējams!" Un tajā brīdī viņš sapratis, ka redz savā priekšā eņģeli, kurš viņam saka: "Tu nevari pārsmelt jūru šajā bedrītē, tad kā gan tu gribētu aptvert Dieva dziļumus ar savu ierobežoto cilvēka prātu!"
Dievs Tēvs- visa Radītājs un Valdītājs, visa sākums un pamats. Viņš mūs ir veidojis un turpina īstenot savu radīšanas ieceri cauri visai pasaules vēsturei. Viņš ir radījis visu, bet Viņu pašu neviens nav radījis. Viņš ir pirms visa un pāri visam.

Dievs Dēls- Jēzus Kristus ir mūsu Pestītājs, Glābējs, kurš nācis pasaulē, lai mirtu par mūsu grēkiem, tā atbrīvojis mūs no grēka varas un darījis mūs par Dieva bērniem. Mēs ticam, ka Jēzus Kristus nebija tikai gudrs cilvēks vai liels pravietis, bet Viņā iemiesojās Dieva būtība - Viņš bija patiesais Dieva Dēls, Dievs cilvēka miesā. Arī Viņš ir mūžīgs, caur Viņu Dievs Tēvs ir radījis visu, kas ir.

Dievs Svētais Gars- Dieva trešā Persona, kura mājo katrā kristīgā cilvēkā un nemitīgi mūs mudina tuvoties Kristum un Tēvam. Saukts arī par Dieva Garu vai Kristus Garu, Svētais Gars ir klātesošs Dieva Vārdā un Sakramentos, caur kuriem tas mūs dara svētus un sagatavo mūžībai Dieva Valstībā. 
Grēksūdzes un Sv. Komūnijas saikne.

Gatavošanās grēksūdzei un Komūnijai – ir laiks, kas atkārtojas, bet vienmēr ir jauns un vienmēr lemjošs. Tas ir ļoti svarīgs laika posms, kad mēģinām atstāt ierastās lietas vai darbības, domas, pārdzīvojumu virpuli un stājamies mūžības priekšā, stājamies Tā vaiga priekšā, kurš ir Dzīve, Patiesība, un Skaistums, un Jēga. 

Mateja evaņģēlijā ir vieta, kuru vērts pieminēt, jo svētdienās to Baznīcā nelasa: „... Bez kavēšanās, kamēr tu vēl esi ceļā ar viņu, lai pretinieks nenodod tevi tiesnesim un tiesnesis nenodod tevi tiesas izpildītājam, un tevi neiemet cietumā. Patiesi Es tev saku, ka no turienes tu neizkļūsi, kamēr nebūsi samaksājis pēdējo artavu.”(Mt 5,25-26).

Baznīcas tēvi, skaidrojot šo Rakstu vietu, par pretinieku sauc mūsu sirdsapziņu. Sirdsapziņa kā apnicīgs pretinieks pavada mūs visu dzīvi. Šis pretinieks – sirdsapziņa – ikvienu dzīves minūti uzstājīgi mūs neliek mierā, ik pa brīdim atgādinot to, kam būtu jābūt, bet kā nav, atgādina kā dzīvojam, ko runājam, ka mūsu domas nav vērtas ne mūsu, ne mums mīlamu cilvēku, ne Dieva, Kurš mums uzticas un mīl pat arī grēcīgus. 


Šis pretinieks visu laiku iet līdzās, atgādinot, ka agrāk vai vēlāk ceļš beigsies, ka tas nav bezgalīgs, ka pienāks laiks un mēs nostāsimies Dzīvā Dieva priekšā un tad būs jāsniedz atskaite, par to kā pagājuši mums dotais laiks, un kas notika pa ceļam. Varbūt tad mūsu sirdsapziņa sāks sāpīgi pārmest un jau zināmais pretinieks kļūs par liecinieku tam, ka zinājām patiesību, jo tas mums to teica, atgādināja, pārliecināja, bet mēs nogriezāmies. 


Šī sirdsapziņas balss mūsos skan ļoti atklāti un dažādi: dažkārt prasīgi, stingri, kā visuvarens valdnieks, kuram ir tiesības pieprasīt to varu, kuru radījis Dievs, to varu, kuras dēļ Viņš kļuva par cilvēku, lai parādītu kādi mēs ne tikai varam būt, bet kādiem mums jābūt. Dažkārt sirdsapziņas balss skan kā mātes raudas, kura redz kā dēls vai meita posta savu dzīvi ar nevērtīgu sīkumainību, raudādama lūdz lai mēs mainītos, lūdz, bet mēs visbiežāk šīm asarām nepievēršam vērību. Dažkārt mūsu sirdsapziņa skan kā drauga balss, kurš zina, ko mēs spējam labākajā šī vārda nozīmē, zina kā mēs no tā izvairāmies, zina, ka saucamies par cilvēkiem, tāpat kā Kristus sevi nosauca par Cilvēka Dēlu, un neesam šī vārda cienīgi. Šeit tiek runāts tieši par cilvēci, par to vai esam cienīgi par tādu kaut nedaudz saukties, lai arī atrodamies stāvoklī, kādā šobrīd esam. Un to redzam no Kristus salīdzinājuma par Tiesu, par aitām un āžiem. Jautājums, ko uzdod tiesnesis, ir tik vienkāršs un tik baiss: vai dzīvodams virs zemes biji cilvēks, vai ne? Vai tevī bija cilvēcība, vai ne? (...) Tiesnesis jautā tieši par pašu cilvēcības būtību: vai biji žēlsirdīgs? Tu zini kas ir ciešanas, - vai biji līdzjūtīgs? Vai tu zini, kas ir sāpes, bads, aukstums, trūkums vientulība, kauns, - tu visu zini no savas pieredzes, - kā reaģēji uz citu nelaimi? Vai vēl ļaunāk: vai tiešām tu kā plēsīgs zvērs visu savu dzīvi mocīji, plosīji citus, viņu dvēseli, viņu sirdsapziņu, viņu miesu, viņu domas – visu? Atcerieties Kristus Vārdus: es biju izsalcis un jūs mani nepabarojāt; Es biju izslāpis un jūs mani nepadzirdinājāt; Es biju bez pajumtes un jūs neaizvedāt mani pie sevis; Es biju slims un jūs neapmeklējāt mani; Es biju cietumā un jūs kaunējāties mani apciemot... Galvenais cilvēcības pazīme: līdzjūtība, spēja just to, ko jūt cits, un atbildēt otram, it kā šī atbilde būtu domāta man pašam.


Kad kādam vientuļniekam tika pajautāts, kā viņš spēj pamodināt ikviena cilvēka sirdsapziņu, atvērt tam jaunu dzīvi, un tas atbildēja: kad pie manis atnāk cilvēks, es viņā saskatu pats sevi un soli pa solim sasniedzu viņa grēka dziļumam. Jo viņš un es esam viens, es sāku gandarīt Dieva priekšā; pēc tam – tā kā mēs esam viens – viņš sāk gandarīt kopā ar mani... Šādi var pateikt par to, kam ir jānotiek starp mums un, mūsu sirdsapziņas, pretinieku, kurš sauc, raud, lūdz, pieprasa. Visbiežāk lūdz un sniedz piemēru - Pestītāja Kristus, to tuvinieku, kurus mēs mīlam. Gatavojoties grēksūdzei ir jānostājas savas sirdsapziņas tiesas priekšā, jāieklausās, ko tā saka, jāpārdomā, kas man jādara, kas es esmu? Jā, es piedzimu ar šādām īpašībām: vienas mani ceļ augstumā, citas velk lejā. Bet ko es izvēlos? Vai izvēlējos gaismu, labestību, patiesību, dzīvi, Dievu? Vai izvēlējis tumsu, kurā var kārtot visādas lietas, domājot, ka neviens mani neredz? ... Bet sirdsapziņa redz; Dievs redz; es pats sevi pazīstu... /Pēc ārzemju preses materiāliem/

“...lai notiek ar mani pēc tava vārda.”(Lk. 1:38)

Cik daudz mēs varam mācīties no Jēzus mātes Marijas! Viņa bija tik pazemīga tāpēc, ka itin visā dzīvoja Dievam. Viņa bija pilna žēlastības, un viņa izmantoja to visvareno spēku, kas dzīvoja viņā, – Dieva žēlastību.

Pats brīnišķīgākais Marijas liktenī ir tas, ka tad, kad viņas dzīvē ienāca Jēzus, viņa uzreiz un ar skubu devās pie Elizabetes, Jāņa Kristītāja mātes. Evaņģēlijā mēs lasām, ka bērns Elizabetes klēpī spārdījās aiz prieka par pirmo saskarsmi ar Jēzu. Marija ļāva Dievam piepildīt sevi līdz malām: “...lai notiek ar mani pēc Tava vārda.” Tas nozīmē pilnīgu atdevību, un tāpēc pār viņu nāca žēlastība. Šo žēlastību viņa nodeva tālāk Jānim. Lūgsim Dievu, lai Viņš arī mūs izmanto un mēs ejam pasaulē tieši tagad, tieši tur, kur mēs dzīvojam, lai turpinātu vest cilvēku sirdis pie spēka avota – Jēzus!

Marija var mācīt mums klusumu, jo viņa visu uzglabā savā sirdī, – lūgšanu mūsu iekšējā klusumā, lūgšanu sirds klusībā.

Marija grib mums mācīt gatavību – viņa tūlīt devās kalpot Elizabetei. “Viņiem nav vīna,” viņa uzticējās Jēzum kāzās Kānā. Tāpat kā viņa apzināsimies arī mēs nabagu trūkumu un vajadzības – vai tās būtu garīgas, vai materiālas. Dosim – tieši tāpat kā Marija – augstsirdīgi to mīlestību un žēlastību, ko mēs paši esam saņēmuši.

Marija grib mums mācīt pazemību. Kaut viņa bija pilna žēlastības, viņa kļuva par Kunga kalponi. Viņa ir kā viena no mums, kas stāv krusta pakājē, grēciniece, kam nepieciešama izlīdzināšanās. Tāpat kā viņa iesim pie mirējiem, nabagiem, vientuļajiem un negribētajiem saskaņā ar to žēlastību, ko mēs paši esam saņēmuši. Nekautrēsimies, nedz arī būsim kūtri, ejot pazemības ceļus.

Kungs, Marija savā pazemībā mācījās pazīt Tavu visvareno gudrību. Kaut viņa bija apmulsusi no eņģeļa vēsts un bija neziņā par tās satura plašumu, viņa to uzņēma kā Kunga kalpone.

Kungs, bet kā ir ar mani? Vai es klausos, ko Tu vēlies man sacīt, vai arī es esmu pārāk aizņemts ar to, ko runāju pats? Vai es meklēju, lai iepazītu Tavu nolūku pie manis, vai mani vairāk interesē pašam savi mērķi?

Kad es saņemu atbildes uz savām lūgšanām, vai tad es bēgu prom no tām, vai es nododu sevi Tavās rokās? Kungs, Tavās rokās es ielieku savu garu! /Māte Terēze/
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Meditācija par apustuli PĀVILU


Bilde attēlo klūpošu cilvēku – saliecies uz priekšu, tas ar rokām slēpj seju... Kreisā roka ir izstiepta uz priekšu, it kā kaut kur tiektos. Tādā stāvoklī nav iespējams atrasties, tam būtu stāvoklis jāmaina.


Šo skulptūru autors nosauca “Pāvils”. Tā viņš attēlo Pāvilu viņa paaicināšanas brīdī. “Kad bija nonācis gandrīz līdz Damaskai pēkšņi no debesīm viņu apskaidroja gaisma. Nokritis uz zemes, viņš izdzirda balsi: “Saul, Saul, kamdēļ mani vajā?” Viņš jautāja: “Kas tu esi, Kungs?” Tas atbildēja: “Es esmu Jēzus, kuru tu vajā. Celies, ej uz pilsētu, tur tev tiks pateikts, ko darīti.” (Apd 9, 3 – 6).


Pāvils gribēja būt kā visi. Viņš ticēja, ka kalpo Dievam: savā apkārtnē Pāvils bija taisnīgais. Dievs vienkārši iespraucas viņa dzīvē. Pāvils pēkšņi saprot, ka vajā tieši to, kuram, kā pats domāja, ka kalpo. Dievs uzrunā Pāvilu pašā viņa dzīves mutulī. Pāvils ļaujas, lai Dievs viņu aptur. 


Tas moments, kad Dieva gaisma pieskaras Pāvila dzīvei, ir viņa aicinājuma stunda. Tā ir tā pati gaisma, kuras priekšā nokrīt Mozus (Izc 3, 6) un par kuru runā Jozua: “Posts man, jo esmu pazudis! Esmu cilvēks – cilvēks, kura lūpas ir sasmērētas, dzīvoju tautā, kuras lūpas arī ir netīras, un ar savām acīm redzu Karali, Visuma Valdnieku” (Jes 6, 5). Tā pati gaisma, kuras priekšā mācekļi nokrita Tabora kalnā (Mt 17, 1 – 8), un, kuru Pāvils vēlāk lūgs priekš citiem: “... it kā apgaismotu jūsu sirds acis un jūs pazītu, kāda ir cerība uz, kuru tiekat aicināti...” (Ef 1, 18). Pāvils notriekts gar zemi citu dēļ...


Šķiet, ka Pāvils vēlas aizsargāties no gaismas,... bet tai pat laika tiecas uz to.


Redzam attēlotu Pāvilu ne tikai viņa aicinājuma stundā... Šeit viņš ir kā „Dieva kalps”, “Jēzus Kristus” un “Kunga gribā – cilvēku kalps” – tie ir vārdi, kuros Pāvils mēdza sevi nosaukt. Pāvila atdošanās bija bez ierobežojumiem. Viņš dzīvo bez atpakļņemšanas: “Un lūk, es Gara nebrīvē, ceļoju uz Jeruzalemi, nezinot, kas ar mani tur notiks; tikai Svētais Gars ikvienā pilsētā man sludina, ka mani gaida nebrīve un ciešanas. Bet es pārāk augstu nevērtēju savu dzīvību. Svarīgi ir tikai tas, lai es pabeigtu savu skriešanu un īstenotu savu kalpošanu, kuru esmu saņēmis no Kunga Jēzus : liecināt Dieva žēlastības Evaņģēliju” (Apd 20, 22 – 24).


Pāvils mūsu acu priekšā vienmēr ir tāds, kurš lūdzas, kā tāds, kurš, pakrīt pie Kunga kājām, godina Viņa varenību un lūdz svētību sev un savai kopienai. Pāvils neapmierinās ar to, kā tiek rakstīts vēstulē Filipiešiem, Viņš pats jau sen ir Kunga varā satverts (sk. Fil 3, 8). Gleznā mēs neredzam roku, kura ir jau satvērusi Pāvilu, bet redzam, ka Pāvils nav sabrucis tikai tādēļ, ka šī roka viņu tur... Redzam to pašu Pāvilu, kurš romiešiem rakstīja: “Kas gan mūs atšķirs no Kristus mīlestības? /.../, kura ir mūsu Kungā Jēzū Kristū” (Rom 14, 8). 


Visbeidzot Pāvils šeit tiek attēlots it kā viņā piepildījuma stundā – nepieciešams vienīgi pastiept rokas un būt gatavam pieņemt sitienu. Savam “jā” Pāvils paliek uzticīgs līdz tam brīdim, kamēr Kungs viņu paaugstinās. Viņš dzīvo ar to, ko raksta ticīgo kopienai: “Vai dzīvojam, Kungam dzīvojam, vai mirstam, Kungam mirstam” (Rom 14, 8). Pāvila dzīve pamazām attīstās no viņa aicinājuma. Ceļš ir taisns, ved dziļumā, Dieva bezgalībā. Jau pašā sākumā ir tas, kam ir jānotiek. Vēstulē galatiešiem Pāvils raksta: “Es dzīvoju, bet ne jau es manī dzīvo Kristus” (Gal 2, 20). 


Skatoties uz tiem, kuri ir pilnībā atbildējuši savam aicinājumam, varam atpazīt/redzēt arī pašu Kungu. To, kurš viņus paaicināja, kura dēļ viņi dzīvo, kurš pats viņos dzīvo un var pateikt par savu atdošanos kalpošanai: “Tad es teicu: lūk nāku, kā grāmatas lapā par mani ir rakstīts, pildīt Tavu, ak, Dievs gribu!” (Ebr. 10, 7). Jēzus ir tas, kurš kalpo: “... Dieva veidā būdams, neuzskatīja par laupījumu līdzināties Dievam. Bet Viņš atteicās no sevis, pieņemdams kalpa veidu. Kļūdams cilvēkiem līdzīgs, Viņš ārīgi izskatījās kā cilvēks. Viņš pazemojās, kļūdams paklausīgs līdz nāvei, līdz pat krusta nāvei.” (Fil 2, 6 – 8). Jēzus viss savā Tēvā un Tēvs viņā: “... es neesmu viens, jo ar mani ir Tēvs” (Jn 16, 32). Viņš ir Kungs, kurš lūdzās: “... Savās miesīgajās dienās Viņš, skaļi saukdams, ar asarām raidīja lūgšanas un pārlūgumus Tam, kas Viņu spēja izglābt no nāves. Savas godbijības dēļ Viņš tika uzklausīts. Un Viņš, būdams Dieva Dēls, tomēr mācījās paklausību no tā, ko izcieta....” (Žyd 5, 7 – 9).  


Pirms savas nāves Jēzus lūdzās: “Tēvs, ja gribi, paņem no manis šo kausu, taču, lai notiek Tavs prāts, ne mans!” (Lk 22, 42). Pienākot stundai, Viņš teica: “Tēvs, tavās rokās es atdodu savu garu” (Lk 23, 46).


Jeseja par Dieva kalpu: “Iedošu to rokās taviem bendēm, kuri tev teica: ‘Gulies uz zemes, lai varētu tevi samīt!’ Savu muguru tu padarīji par grīdu, ielu garāmgājējiem” (Jes 51, 23). Un viņš pats par sevi: “Es esmu ceļš, patiesība un dzīvība. Neviens nenonāk pie Tēva kā vienīgi caur mani” (Jn 14, 6).


Varbūt mēs esam dzirdējuši leģendu par rabīnu, pie kura atnāca kāds māceklis un pajautāja: “Senāk bija cilvēki, kuri redzēja Dievu vaigu vaigā. Kāpēc tagad tādu cilvēku nav?” Rabīns atbildēja: “Jo tagad neviens vairs tik zemu nenoliecas”. 


Lūkosimies uz attēlu tā it kā tas vestu pie Kunga. Lūgsim žēlastību arvien dziļāk pazīt savu Skolotāju un Kungu. Viņš aicina mūs sekot un līdzināties Viņam..../ Pēc Hans – Wilhelm Gutermuth SJ/

Darba piedāvājums: 
Meklējam ļaudis. Vecums, izcelsme, tautība un izglītība nav svarīga. Piedāvājam darbu pēc spējām piem.: Mt 25, 35-36, jo taču ! Kor 12, 4-6. Darba laiks: stingri nav noteikts. Atlīdzība: Mt 25,34. nepieciešamas spējas: atvērtas sirdis, redzošas acis. (
Jauniešu nometne
21. 22. jūnijā draudzes mājā jaunieši vecumā no 15 – 25 gadiem ir aicināti piedalīties reliģiska satura nometnē. Sākums 10.00. Sīkāka informācija pie m. Brigitas, tel. 29387125.
23. jūnijs ir Kristus Vissvētās Miesas un Asiņu lielie svētki. Obligāti svinama diena. Euharistiskā procesija ar četriem Evaņģēlijiem. Vissv. Sakramenta adorācija visu dienu.
23. jūnijā Baznīca mūs aicina piedalīties Kristus Vissvētās Miesas un Asiņu svētkos. Atziņa par to, ka tieši Euharistija veido Baznīcu, ir ļoti sena un vienmēr būtiska. Atcerēsimies, ka šie svētki radās laikā, kad dažādas maldu mācības pakļāva šaubām Kristus reālo klātesamību Euharistijā, tāpēc nebaidīsimies uzticēt Dievam savu ticību šim Noslēpumam, lūdzot Viņa stiprinājumu un atbalstu. Šajos svētkos vai arī tiem tuvākajā svētdienā parasti notiek arī Euharistiskā procesija ar četriem Evaņģēlija dziedājumiem. Par piedalīšanos šajā procesijā Baznīca ir noteikusi ticīgajiem pilnas atlaidas. Kā jūs noteikti ievērojāt, šoreiz Vissvētākā Sakramenta svētki iekrīt Svētā Jāņa Kristītāja dzimšanas dienas priekšvakarā, līdz ar to šogad Māras zemes katoļticīgos gaida dubults izaicinājums!/no Mieram Tuvu/
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas Leģions”

	Intences Sv. Misēm no 20. jūnija līdz 26. jūnijam

	Pirmdiena 

20. jūnijs
	8.00


	Par +Juri, Valentīnu;

Par + Ģenovefu;

	Otrdiena

21. jūnijs
	18.00
	Par Utičevas, Rudzīšu kapos apbedītajiem;

	Trešdiena

22. jūnijs
	8.00
	Par + Jāni, Janīnu, Juliānu, Felicitu;

	Ceturtdiena

23. jūnijs.
	10.00
18.00

	Sv. Misi celebrēs un svētību dos jauniesvētītais pr. Guntis.
Par Līgu, Jāni;
Par Tautu;

	Piektdiena

24. jūnijs
	10.00 

	Par Tautu;


	Sestdiena

25.jūnijs
	8.00 

	Par + Antoniju;


	Svētdiena

26. jūnijs
	9.00
	Par  Jāni un Aiju un viņu ģim;

	
	11.00
	Par draudzi;




Sirsnīgi sveicam mūsu draudzes prāvestu, pr. Jāni, dzimšanas dienā!
Lai Jēzus svētī Tavu sirdi, kas Dieva mīlestībā kvēl. Lai Jēzus svētī Tavas domas, kas pamācošus vārdus rod! Lai Jēzus svētī Tavas rokas, kas tautu svētot nepagurst. Lai Jēzus svētī Tavas kājas, kas meklē avis maldošās. Lai Jēzus svētī Tavas pūles, un simtkārtīgus augļus dod! Lai Jēzus algo Tavu dzīvi ar skaistu kroni debesīs! /m.Emanuel PIJ/ 


















