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2011.g. 3. jūlijs ♦ Nr.339
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES
Evaņģēlija lasījums
Tanī pašā laikā Jēzus iesāka runāt un sacīja: "Es Tev pateicos, Tēvs, debesu un zemes Kungs, ka Tu šīs lietas esi apslēpis gudriem un prātniekiem, un tās esi zināmas darījis bērniem. Patiesi, Tēvs, jo tā Tavs labais prāts ir noticis Tavā priekšā. Visas lietas Man ir Mana Tēva nodotas, un neviens nepazīst Dēlu kā vien Tēvs, un neviens nepazīst Tēvu kā vien Dēls un kam Dēls to grib darīt zināmu. Nāciet šurp pie Manis visi, kas esat bēdīgi un grūtsirdīgi, Es jūs gribu atvieglināt. Ņemiet uz sevi Manu jūgu, mācaties no Manis, jo Es esmu lēnprātīgs un no sirds pazemīgs; tad jūs atradīsit atvieglojumu savām dvēselēm. Jo Mans jūgs ir patīkams un Mana nasta viegla."/Mt 11,25-30/ 
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KĀ PALIKT MOTIVĒTAM, KAD JŪTIES NOGURIS

Ir teiciens, kuru bieži lieto attiecībā uz sporta pasākumiem un kurš tāpat attiecas arī uz jebkuru mēģinājumu kaut ko darīt ikdienā (ieskaitot darbā ): ”Nav svarīgi, kā tu sāc, bet, kā pabeidz.” Sākoties jaunai iniciatīvai, mūsu entuziasms parasti ir ļoti liels. Mēs sagaidām daudz, un daudzsološu panākumu gaidas spārno cerības. Tomēr šādi enerģijas un sajūsmas pacēlumi reti ir ilgstoši. Nav neparasti, ja cilvēki zaudē ilūzijas, drosmi un sajūtas noguruši jau pusceļā, cīņā ar grūtībām, neskatoties uz to, cik noderīgi būtu turpināt. Emocijas sāk norimt, un realitāte - lai sasniegtu mērķi, ir smags un garlaicīgs darbs. Šādos brīžos ir labi skatīt uzdevumus pareizā perspektīvā. Kad es sāku sajust nogurumu, es lasu tādas Svēto Rakstu vietas kā Salamana pamācības 25. pantu. Tās atgādina, ka manas sajūtas nav uzticama mēraukla lietu gaitai. Piemēram, Salamana pamācībās 25:28 mums teikts: “Vīrs, kas savu garu nevar savaldīt, ir kā atklāta pilsēta, kuras mūri ir sagrauti.” 

Sajūtas var celt spārnos, un sajūtas var mūs sašūpot, tādēļ, ja vēlamies pabeigt iesākto, mēs nevaram uzticēties emocijām. Mūsu sajūtas ietekmē vairāki faktori – pagātne, tagadne un nākotne. Bet patiesībā sajūtas bieži vien melo, tās neatspoguļo īstenību. Dzīve ir sarežģīta, un bieži vien mums jādzīvo ar jauktām jūtām: “Arī smiedamās sirds var sērot, un priekiem seko bēdas” (Salamana pamācības 14:13). Vai ,kā kāds ir teicis: “Dažkārt es smejos, lai nebūtu jāraud.” Cilvēki bieži dzīvi salīdzina ar amerikāņu kalniņiem, kur kombinējas gan pacēlumi, gan ielejas, bet patiesībā dzīve drīzāk ir kā divas dzelzceļa sliedes. Viena sliede simbolizē pozitīvās lietas, bet otra negatīvās un sāpīgās lietas jūsu dzīvē. Mums jāsaprot vienkārša patiesība: Mēs vienmēr, vienlaicīgi sastopamies gan ar labo, gan ar slikto! Vienmēr jūsu dzīvē notiks kaut kas labs un kaut kas slikts. Mēs nevaram gaidīt, ka vienu mēnesi viss būs tikai labi, bet nākamo tikai slikti. Mums vienmēr būs kokteilis – salds kopā ar rūgtu. Kaut arī mēs nevaram mūsu dzīvē, vienalga darbā vai mājās, atdalīt labo no sliktā, tomēr mēs varam koncentrēties uz aktuālajiem notikumiem: “Priecājieties ar priecīgajiem, raudiet ar tiem, kas raud” (Romiešiem 12:15). Tāpēc ticība Dievam ir ļoti svarīga, lai izturētu gan dzīves vētras, gan arī patīkamos pārsteigumus. Kā mūs instruē Salamana pamācības 3:5, mums no visas sirds jāpaļaujas uz Dievu, nevis uz savu uztveri. Mūsu sajūtas var svārstīties kā viļņi pludmalē, pieplūstot un atplūstot, bet Dievs paliek uzticīgs un pastāvīgs./pēc Rika Vorena/
Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /9.turpinājums/
Nāves tuvumā.
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Vēloties pateikt kaut ko garīgu par šo tēmu, svarīgi ir lūkoties uz Jēzu, jo Viņš ir cilvēka atklāsme cilvēkiem, cilvēka pēc būtības, tāpat cilvēka, kas tuvojas nāvei! Taču kā tādu gadījumu pielīdzināt Jēzum Kristum? Jēzus no Nācaretes, skaidrs, pazina nāves tuvumu, taču Viņš nepieredzēja uz to vedošās vecumdienas. Ceļā, pa kuru Viņš gāja uz nāvi, bija apcietināšana, netaisnīga apvainošana, bezmērķīga vardarbība un nežēlība, bet Viņš nepieredzēja to lēno veco ļaužu nāvi, kas nāk un izgaist kā dziestoša liesmās ogle. Kaut arī dzīvē Viņš pieredzēja pretestību, izsmieklu, netaisnību, tomēr Viņu pavadīja māte un daži draugi. Viņam nenācās sastapt nāvi, ko izdzīvo vecs cilvēks, ļoti bieži vientuļš un nereti pamests. 


Patiesi tā laika Jēzus ceļš uz nāvi ir ļoti īpašs. Viņš izdzīvo nāves klātbūtni ne mazāk par mums, Viņš to juta tāpat caur agonijas šausmām, ciešanu ceļu, citu palīdzību, kā arī līdzjūtību, piedošanu, mātes dāvanu, sevis atdošanu Tēvam. Tik emocionālu mirkļu, lai apskaidrotu mūsu sarunas par nāves tuvības garīgumu.
Nāves priekšā. 


Evaņģēlijos nav daudz pateikts par Jēzus dzīvi Nācaretē, nekas nav runāts par Viņa skatienu uz nāvi. Skaidrs, tam ir savi iemesli – jo pirmos desmit gadus domājam vairāk par dzīvi, nevis par nāvi. Viss virzās citā virzienā, kad Jēzus it kā negribot pamet kluso Nācaretes dzīvi un uzsāk riska pilno ceļojumu, kurā satiksies ar saviem ceļabiedriem ne tikai Galilejā, Palestīnā, bet arī citur. Un ne vienu reizi vien saviem tuviniekiem par izbrīnu Viņš teiks, ka tiks nepieņemts, nolemts nāvei, bet vēlāk augšāmcelsies. Trīs desmitgades bijis kluss, tagad Jēzus apliecina, ka atrodas ne tikai iespējamās nāves priekšā, bet Viņš jūt tās tuvumu. Brīdinājums par tuvojošos nāvi vairāk vai mazāk ir saistīts ar negaidītiem apstākļiem. Šīs zemes cerības bez lielās Cerības var novest vienīgi pie vilšanās. Mazas liesmiņas vienmēr aizdedz lielu uguni. /turpmāk vēl/
Dieva pedagoģija
Izceļošana (exodus) no Ēģiptes verdzības, ir aprakstīta Bībelē, - tas ir centrālais Izraela vēstures un ticības notikums. Tas risinājās trijos etapos. 

Pirmais – izceļošana no Ēģiptes. Tas notika ap 1250 gadu pirms Kristus: Un Izraela bērni devās ceļā kājām no Ramzesas uz Sukotu, kādi seši simti tūkstošu vīru, bez bērniem. Un arī pūlis svešu gāja ar viņiem; arī sīklopi un liellopi, ļoti prāvs ganāmpulks. <…> Izraela bērnu uzturēšanās laiks Ēģiptē bija četri simti trīsdesmit gadi. Un pēc četri simti trīsdesmit gadiem vienā dienā visi KUNGA pulki izgāja no Ēģiptes zemes. (1 Moz 12, 37-38. 40-41).

Otrais – pāriešana pāri tuksnesim, pēc tradīcijas, ievilkās četrdesmit gadus: Kad faraons tautu bija atlaidis, tad Dievs tos neveda pa filistiešu zemes ceļu, lai gan tas bija īsāks, jo Dievs sacīja: „Ka ļaudis nenožēlo un, redzēdami karus, neatgriežas atpakaļ Ēģiptiešu zemē (1 Moz 13, 17-18a).

Trešais – ienākšana Apsolītajā zemē ( t. i. Kanānā). Kā vēstī tradīcija, tas iesākās ap 1210 gadu pirms Kristus: Un notika pēc Mozus Kunga kalpa nāves, ka Kungs runāja uz Jozua, Nūna dēlu, Mozus palīgu: „Mans kalps Mozus ir miris, tad nu celies ar visu šo tautu un ej pāri Jordānai uz to zemi, ko Es viņiem, Izraela bērniem, gribu dot. Visas vietas, kur jūs savu kāju pēdas liksiet, Es esmu jums devis, kā Es to esmu Mozum solījis. No tuksneša un arī no Libanona apgabala līdz pat lielajai upei, līdz Eifratas upei, visa hetiešu zeme līdz lielajai jūrai pret saules rietu – tās lai ir jūsu robežas (Joz 1, 1-4). Izceļošanai – no – bez pāriešanas – pāri – un bez ienākšanas, nebūtu nekādas nozīmes, tā līdzinātos iesāktam, bet nepabeigtam darbam. 

Svēto Rakstu egzegēti izdomāja attiecīgas metaforas katram no šiem trijiem etapiem, lai tos labāk paskaidrotu. 

Izceļošana no Ēģiptes ir Izraela tautas dzimšana un zīdaiņa vecums. Un 
Patiesi, izceļošanas laikā Izraels uzvedās kā zīdainis. Visa iniciatīva ir YHWH – Kunga rokās. Te tikai Viņš runā un darbojas. No Izraela tiek prasīta tikai viena lieta – paklausība: Faraons jau bija tuvu klāt pienācis, Izraela bērni pacēla savas acis, un redzi, ēģiptieši bija cieši aiz viņiem; tad tie ļoti izbijās un brēca uz Dievu. Un tie sacīja Mozum: „Vai trūka kapu Ēģiptē, ka tu mūs esi izvedis, lai mirstam tuksnesī? Kāpēc tu mums esi tā darījis izvezdams mūs no Ēģiptes? Vai mēs jau tev Ēģiptē neteicām: „Atstājies no mums, lai varam vergot ēģiptiešiem; jo tas mums būtu bijis labāk vergot ēģiptiešiem, nekā mirt tuksnesī.” Bet Mozus sacīja tautai: „Nebīstieties, pastāviet un vērojiet, kā Kungs jūs šodien izglābs: ēģiptiešus, kurus jūs šodien redzat, jūs nemūžam vairs neredzēsiet. Kungs karos par jums, bet jūs paliksiet mierā (1 Moz 14, 10-14). Bez Izceļošanas Izraela kā tauta nepastāvētu. 

Ienākšana Kanānā tas ir Izraela brieduma laiks. Pilngadīgs jauneklis – Izraels – manto zemi un iesāk patstāvīgu un emancipētu dzīvi, t. i. aizmirst, ka īstais zemes īpašnieks aizvien vēl ir YHWH – KUNGS: Lūk, es šodien lieku tavā priekšā dzīvību un labumu, nāvi un ļaunumu. Es tev šodien pavēlu, Kungu, savu Dievu, mīlēt un staigāt Viņa ceļus, pildīt Viņa baušļus, Viņa likumus un Viņa tiesas, lai tu dzīvotu un vairotos, un Kungs tavs Dievs, tevi svētītu tanī zemē, uz kuru tu dodies, lai to iemantotu. Bet ja tava sirds novērsīsies un nepaklausīs, bet tu ļausies krist kārdināšanā, lai pielūgtu citus dievus un kalpotu tiem, tad es jums šodien saku, ka jūs noteikti iesiet bojā; un jūs ilgi nedzīvosiet tanī zemē, uz kuru tu tagad ej pāri Jordānai, lai tur nonāktu un, lai to iemantotu (5 Moz 30, 15-18). 

Pāriešana pāri tuksnesim Izraela jaunība. Pēc Bībeles tuksnesis nav vien tik ģeogrāfiska vieta, bet un tas ir svarīgākais, tā ir eksistenciāla realitāte. Tātad četras desmitgades tuksnesī nekādā gadījumā nenozīmē aizstāvējušos vai patoloģisku jaunību. Bībelē skaitlis „40” arī ir eksistenciāla realitāte un nozīmē Dieva paredzēta laika posmu. Jauneklim ir raksturīgi piedzīvot pirmo mīlestību. Un Izraels mīl. Īpaši praviešu tradīcijā tuksnesis ir YHWH līgavaiņa un Izraela saderināšanās mīlestības laikaposms: Tā saka Kungs: Es atceros tevi, kad tu vēl plauki jaunības košumā, un degi līgavas mīlestībā un sekoji man tuksnesī, posta zemē <…>` (Jer 2,2). Jauneklim tāpat ir raksturīgi arī mācīties. Un Izraels mācās. 

Tuksnesī YHWH – Kungs ir mācītājs, bet Izraels māceklis

Pēc senas semītu tradīcijas, mācītājs savu audzēkni mīl, apdāvina, māca un pārbauda. Tās ir četras klasiskas patiesa mācītāja darbības. Un YHWH – mācītājs to visu arī dara. 

Dievs mīl Izraeli: Kad Izraels bija jauns, Es viņu Savu dēlu, iemīlēju un atsaucu šurp no Ēģiptes (Hoz 11, 1). 

Dievs apdāvina Izraeli: Un tur nebija draudzei ūdens; tad tie sacēlās pret Mozu un Āronu. Un tauta cēla ķildu pret Mozu, un tie sacīja: „Kaut arī mēs būtu gājuši bojā Kunga priekšā! Un kāpēc jūs esat veduši Kunga draudzi šinī tuksnesī, ka mums un mūsu lopiem še jānobeidzas? Un kāpēc jūs mūs esat izveduši no Ēģiptes un noveduši šinī posta vietā? Te nav sējas lauku, nav vīģu koku, nedz vīna koku vai granātkoku vieta, tepat nav ūdens ko dzert!” Tad Mozus un Ārons aizgāja no draudzes pie Saiešanas telts vārtiem un metās uz sava vaiga; un Kunga godība atklājās viņiem. Un Kungs runāja uz Mozu. „Ņem zizli un sasauc draudzi, un tu un tavs brālis Ārons, un runājiet uz klinti, kas viņu acu priekšā, un tā izdos ūdeni; un lieciet no šīs klints iztecēt ūdenim un padzirdiniet šo draudzi un viņas lopus.” (4 Moz 29, 4). Es jums esmu licis četrdesmit gadus staigāt pa tuksnesi; un jūsu drēbes mugurā nav nodilušas, un tavas sandales nav nodilušas tev kājās (5 Moz 29, 4).

Dievs māca Izraeli: Ko māca? Ticībai un paļāvībai. Kā? Piešķirot tikai minimālo, svarīgākās lietas eksistences uzturēšanai. Tādā veidā Izraelam bija jāsaprot, ka svarīgākais ir nevis manta, bet piederība Kungam: Es jums esmu licis četrdesmit gadus staigāt pa tuksnesi <…> Neēdāt maizi, nedzērāt vīnu ne citu stipru dzērienu, it kā zinādami, ka es esmu KUNGS, jūsu Dievs! (5 Moz 29, 4-5). 

Dievs pārbauda Izraelu. Kā? Dodot tikai minimumu pārtikas un vedot cauri tuksnesim: Tad Kungs sacīja uz Mozu: Redzi, es likšu maizei līt no debesīm; un tauta, lai iziet un ik dienas salasa dienas tiesu, lai Es viņu pārbaudu, vai tā rīkosies pēc Manas pavēles vai nē. Un notiks sestajā dienā, kad sagatavos to, ko tie atnesuši, tas būs otrtik, ko tie ik dienas salasa (5 Moz 16, 4-5). Kāpēc pārbauda? Tāpēc, lai gan Viņš pat , gan Izraels redzētu, kas notiek viņa sirdī. Bet sirds Bībelē ir ne tikai jūtu, bet arī domu un gribas mājoklis. Citiem vārdiem sakot, YHWH – Kungs pārbaudot grib redzēt, Izraels ir uzticams. Un kāds tad ir Izraels? Diemžēl, neuzticams. Tātad atrašanās tuksnesī, t. i. Izraela jaunība kļūst par ne tikai pirmās mīlestības, bet arī pirmās muļķības (grēka) laikaposmu. Kā gan YHWH – Kungs rīkosies ar Izraelu, kurš neizturēja eksāmenu? Vai padzīs no savas skolas? Nē! Nekādā gadījumā! YHWH – Kungs, kurš ir pats pilnīgākais no visiem pedagogiem, ļaus atkārtoti kārtot eksāmenu. Un ne vienu reizi vien!/sagatavots pēc ārzemju preses mater./
Mūsdienu svētais - Džuzepe Moskati.

1987. gada oktobra otrajā pusē, Romā gāja uz beigām Vispārējā Bīskapu Sinode, kas gandrīz divus mēnešus apsprieda tēmu „Laju aicinājums Baznīcā un pasaulē”. Tā tika tirzāta arī ārpus Sinodes robežām, un šeit radās daudz karstu strīdu, jo tika runāts par aktuālām un svarīgām lietām – par kristiešu identitāti, citiem vārdiem sakot, par to, ko nozīmē šodien būt par kristieti, kuram nav speciāla aicinājuma, pienākumu kopienā, bet tas vienkārši dzīvo starp citiem kristiešiem pasaulē. Bīskapi vēl nebija aizceļojuši no Romas, vēl nebija veikti kopējie secinājumi, taču diskusijā iesaistījās pāvests, viņš to izdarīja netieši, tomēr ļoti ticami. Viņš piedāvāja apskatīt piemēru, kuram ir vērts sekot, proti, kāda laja personību. Pāvests pasludināja par šī cilvēka kanonizāciju ar šādiem vārdiem: „Cilvēks, pie kura šodien vērsīsimies kā pie Vispārējās Baznīcas svētā, mums šķiet ideāls kristieša – laja iemiesojums. : tas ir Džuzepe Moskati, vecākais slimnīcas ārsts, slavens (fizioloģijas un organiskās ķīmijas) zinātnieks, universitātes docents”. 

Taisnību sakot Moskati bija maz pazīstams, vairums bīskapu un citu ticīgo ar iepriecinājumu saskatīja šeit galvenās tēzes, kuras sludināja Vispārējā baznīca, apstiprinot: to, ka arī laji ir aicināti kļūt par svētiem un var par tādiem kļūt paliekot savos ierastajos pienākumos. 

Atsevišķi Moskati laika biedri zināja par viņu nedaudz vairāk, tāpēc varēja stāstīt par šī jaunā svētā tikumiem, īpaši par tiem, kas šodienas pasaulē ir vērtīgi taču reti sastopami: mīlestība pret nabagiem, pilnīga nesavtība, uzticība Evaņģēlijam, uzupurēšanās. Taču tikai nedaudziem, bija tendence bez iebildumiem piekrist šim viedoklim, pēc kura bija vadījies, un kuru aizstāvēja pats Moskati. 

Svarīgi ir pilnīgi skaidri izteikt to, ka Moskati uzvedība bija pavisam pretēja visiem tiem, kuri mācīja un arī paši vilka robežas laju darbībai. Moskati neatzina nekādas robežas un nodalījumus. Mūsdienu katoļi intelektuāļi ļoti mīl miglaino Maritēna (Maritain) formulu, kas mudina „atšķirt savienošanās dēļ”. Citi savukārt, runā par nepieciešamību „atšķirt saglabājot vienotību”, un, ka tieši šī pozīcija ir pati labākā. Neskatoties uz to, visi piekrīt tam, ka nepieciešams gudri, un vērīgi apvienot ticību un zinātni, Baznīcu un pasauli, to, kas saistīts ar kristīgās ticības atzīšanu, un to, kas saistās ar cilvēka lomu sabiedrībā. 

Mēs nevēlamies teikt, ka šeit nav nekādu problēmu, vai, ka tās ir nenozīmīgas. Mēs vienkārši sakām, ka ja Moskati bija apdāvināts ar savu harizmu, un aicinājumu Baznīcā, tas nozīmē, ka tieši viņš parādīja, kā izskatās šī dažādo dzīves jomu vienotība, kas nav sadalāma. Šķiet viņam izdevās pieveikt neiespējamu lietu, ko šodien ir grūti paveikt. Viņš savienoja vienā veselā: zinātni un ticību, profesionālo darbību un kristīgo dzīvi, miesas un dvēseles dziedināšanu. Biogrāfi stāsta ar izbrīnu, mēģinot noniecināt tā visa svarīgumu. Citiem vārdiem sakot, izvēlēties Moskati par piemēru, kam sekot, diskutējot par laju lomu – nozīmē mest izaicinājumu un riskēt sagaidīt izsmieklu. 

Taču sāksim šo stāstu no neapstrīdamas lietas, no izteiciena, ka visi kristieši ir aicināti kļūt par svētiem – svēti var tapt visi!/turpmāk vēl/
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Rožukroņa 2. pulc.”

	Intences Sv. Misēm no 4. jūlija līdz 10. jūlijam

	Pirmdiena 

4. jūlijs
	8.00


	Par + Vladislavu, Mariju;
Par + Konstantīnu;

	Otrdiena

5. jūlijs
	18.00
	Par Skradeļu un Franapoles kapos apbedītajiem mirušajiem.

	Trešdiena

6. jūlijs
	8.00


	Saliktā sv.Mise par draudzes mirušajiem



	Ceturtdiena

7. jūlijs.
	18.00


	Saliktā sv.Mise par draudzes dzīvajiem;



	Piektdiena

8. jūlijs
	8.00

	Par + Vandu, Juri, Viktoru, Antonu;
Par + Modestu

	Sestdiena

9.jūlijs
	8.00 

	Par Emīlu;


	Svētdiena

10. jūlijs
	9.00
	Par Elionoru ;

Par Lilijas ģim.;

	
	11.00
	Par draudzi;




Aicinājums!
Dārgie draudzes locekļi, kaut pašlaik ārā ir karsta vasara, tomēr jau tagad jāsāk domāt par auksto ziemu. Esam aicināti ziedot gan malku, vai citu materiālu kurināšanai, gan līdzekļus apkures iegādei. Būsim atsaucīgi, un saprotoši sasildīsim savu baznīcu, un līdz ar to viens otra sirdis! Ar patiesu cieņu un pateicību Jūsu draudzes prāvests J. Kolns.
Nākamais avīzītes „Tikšanās” numurs būs 17.jūlijā


















