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2011.g. 31. jūlijs ♦ Nr.341
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES
Evaņģēlija lasījums
Tajā laikā, kad Jēzus dzirdēja par Jāņa Kristītāja nāvi, Viņš no turienes laivā aizbrauca savrup uz kādu tuksnešainu vietu. Bet ļaudis, to uzzinājuši, kājām sekoja Viņam no pilsētām. Un Viņš izkāpjot ieraudzīja daudz ļaužu un iežēlojās par viņiem, un dziedināja viņu slimos. Iestājoties vakaram, pie Viņa piegāja mācekļi un sacīja: “Šī vieta ir tuksnešaina, un jau ir vēla stunda. Atlaid ļaudis, lai viņi, aizgājuši uz ciemiem, nopirktu sev pārtiku.” Bet Jēzus atbildēja: “Viņiem nav nepieciešams iet. Dodiet jūs viņiem ēst!” Bet tie Viņam sacīja: “Mums šeit nekā nav, tikai piecas maizes un divas zivis.” Un Viņš sacīja: “Atnesiet man tās šurp!” Un, pavēlējis ļaudīm apsēsties zālē, Jēzus ņēma piecas maizes un divas zivis un, paskatījies uz debesīm, maizes svētīja un lauza, un pasniedza mācekļiem, bet mācekļi – ļaudīm. Un visi ēda un paēda, un pielasīja ar atlikušajām drupatām pilnus divpadsmit grozus. Bet to, kas ēda, bija ap pieci tūkstoši vīriešu, neskaitot sievietes un bērnus. 
(Mt 14, 13-21)
Uzmanību!

Ja Tu vēlies ņemt dalību svētceļojumā Ludza – Aglona 2011. tad no Ludzas izejam 9.augustā, Aglonā esam 13.augustā. Ja vēlies ņemt dalību šajā svētceļojumā, tad piesakies līdz 28.jūlijam, zvanot uz tālruni 28642656 (Solvita). Sapulce, kad pārrunāsim par maršrutu un citām svarīgām lietām, notiks 28.jūlijā pēc vakara Svētās Mises draudzes mājā. 

Maršruts: Ludza – Pilda – Kaunata – Andzeļi – Priežmale - Aglona

31. jūlijs SV. IGNĀCIJS NO LOJOLAS piemiņas diena.
Kapusvētki: 

2. augustā plkst. 12.00 — Soidu k., plkst. 14.00 — Ludzas k.
Mūsdienu svētais - Džuzepe Moskati.

/2. turpinājums/
Taču atgriežoties pie sarunas par Moskati, pieminēsim viņu kā lielisku ārstu. Viens no viņa kolēģiem liecināja: „Viņš tik precīzi uzstādīja diagnozes, ka ne tikai skolnieki, bet arī pieredzējuši profesori nespēja nebrīnīties. ”Pietiek pateikt, ka lielākā tā laika autoritāte medicīnā- Antons Kardareli uzskatīja Moskati par savu vismīļāko skolnieku: „Tas ir vislabākais skolnieks no visiem, kas man bijis sešdesmit gadu laikā, ”- teica viņš. Kardareli izvēlējās Moskati par savu personīgo ārstu, bet vērojot kā tas ārstē, bija aizkustināts līdz asarām. Līdzās slimnieku apmeklēšanai arī pacientu pūļi, kas bija sabraukuši pie Moskati no visas Itālijas, nedeva viņam iespēju paiet garām, viņš visu laiku strādāja slimnīcas palātās, viņu pavadīja skolnieki, kuriem viņš mācīja medicīnas profesiju apmeklējot slimniekus. Pat pirmā kursa studentus viņš uzrunāja kā kolēģus, un nekad nepalaida garām iespēju pajautāt viņu viedokli, viņš bieži mēdza teikt: „Līdzās slimniekam nav hierarhijas, mēs visi šeit nākam mācīties: vadītāji, asistenti... visi nākam pie slimnieka gultas, jo slimnieks ir dabas grāmata. ”


Tālāk lekcija turpinās prozektorijā. Pataloganatomijas katedra tolaik izdzīvoja krīzi un neviens nevēlējās to atjaunot, taču Moskati piekrita bez atlīdzības to „noorganizēt un racionāli” pārkārtot. Pie ieejas virs durvīm bija izkārtne, kurai neviens nepievērsa uzmanību: „Hic est locus ubi mos gaudet succurrere vitam” (Tā ir vieta, kur nāve priecājas spējot palīdzēt dzīvībai)... Moskati lika uzkārt uz šīm noplukušajām sienām mākslinieku darinātus Krucifiksus, bet apakšā uzrakstu: „O mars ero mors tua ” (Ak nāve, es kļūšu par tavu nāvi! ). Smeļoties iedvesmu no šī Augšāmcelšanās apsolījuma, Moskati it kā upurēja sv. Misi, mainot un atjaunojot šo vietu, kas visu acīs bija „nevesela, drūma, nabadzīga, nospiedoša. ”


Studenti ienākot iekšā un sastājoties ap pasniedzēju, uz mirkli pacēla acis uz Krustā sisto, un visi ievēroja, ka viņš domās lūdzās; pēc tam viņš sāka taisīt sekciju, vienmēr pasakot kādu īsu, bet izteiksmīgu un paliekošu frāzi, piemēram: „Šeit beidzās cilvēka lepnība! vai Lūk, kādi mēs esam! Vai arī Cik pamācoša ir nāve!” Vai rādot uz līķi, teica: „Vēl vakar tas bija mūsu pacients, bet tagad redzam atsevišķus viņa orgānus... Ja, jūs jaunieši, dažkārt padomātu par nāvi, jūs būtu daudz labāki. ” Tā, lūk, šī katedra, kā viņš mēdza sacīt, bija „vieta, kur mēs ārsti pārbaudām savas diagnozes un savas kļūdas, ” visu domas, sasniedza neparasti lielus zinātnes augstumus, kaut arī telpas paliek trūcīgas un trūka tehnisko līdzekļu. 


Mācekļi pavadīja dienas kopā ar Moskati, burtiski dievināja viņu. Daudzi pavadīja viņu uz mājām, turpinot sarunas, uzdodot viņam jautājumus. Atceroties ierasto tā laika Neapoles skatu, viens no skolniekiem teica: „Mēs gājām aiz viņa veselām procesijām. It kā viņš būtu kāds svētais. ” Un svētdien, kad beidzās slimnieku apgaitas palātās, gandrīz visi skolnieki gāja kopā ar viņu uz baznīcu. 


Pats pasniedzējs rakstīja vēstulē: „Es dibināju it kā reliģisku mūku kopienu: mēs ar draugiem strādājām sacenšoties, vadoties pēc pilnīgiem ideāliem. Mēs bijām tik sentimentāli! Dievs mūs vadīja. Es nolēmu, ka visiem jauniešiem ... ir ticības pilnveidoties redzot sev priekšā nevis drukātu grāmatu, kur viss ir rakstīts ar melnu uz balta, bet grāmatu kuras vāki ir slimnīcu gultas un laboratorijas, bet saturs- cilvēka ķermenis, kas izcieš mokas un zinātne. Šī grāmata ir jālasa ar bezgalīgu mīlestību un vislielāko uzupurēšanos tuvākā labumam ” (1923.09.11)

Moskati turpināja savu domu sacīdams: „Domāju, ka mācīt jaunatni man liek sirdsapziņa. Nav labs tāds ieradums skaudīgi slēpt no viņiem savus pieredzes augļus. Es uzskatu par savu pienākumu nodot viņiem visu, ko zinu... ”


Tāds, gandrīz kā konsekrētās personas uzskats, par savu aicinājumu un slimnīcas kopienu, attieksmē pret citiem kristiešiem, izpaudās Moskati vien saprotamā veidā, un jāpiebilst, ka tajā laikā tāds domāšanas veids bija kas jauns. Laikā, kad paaicinājumi bija strikti noteikti, vai nu, precības vai nu klosteris, Moskati nolēma palikt kā lajs, nesaistot sevi ne ar vienu no ordeņiem (pat ne ar terciātu ). Viņš arī apzinīgi atteicās no ģimenes. Viņa māsa papīrgrozā bija atradusi zīmīti ar savdabīgu atzīšanos, ko viņš rakstīja pats sev: „Jēzu, mana mīlestība! Tava mīlestība mani paaugstina; Tava mīlestība mani svētdara, tā vērš mani nevis pie kādas vienas radības, bet pie visām, pie bezgalīga visu būtņu skaistuma, kas radīti pēc Tava tēla un līdzības. ”


Vērsties pie Jēzus kā pie tuva cilvēka, ar pašiem maigākajiem vārdiem, just, ka viņš ir pavisam tuvu... Visu laiku racionālistiem, tas šķiet smieklīgi, un vairums kristiešu domā, ka tas ir iespējams tikai noslēpumainajā klostera aicinājumā. Bet kā tāda tuvība ir iespējama laja dzīvē? Bez šaubām, pasaulei tā ir mīkla, jo daudziem ir tikai viens vienīgais dieveklis - darbs, un materiālās rūpes ir pārņem viņu dvēseles. Tai pašā laikā atminēt šo mīklu palīdz Dieva Dēla noslēpums. Viņš kļuva par mūsu tuvāko un pie Viņa var griezties ar maigākajiem vārdiem.


Kāds priesteris, kurš netīšām satika Moskatī tranvajā, un pie kura Moskati bieži gāja uz grēksūdzi, stāstīja: „Kad jautāju par ko viņš domā braukdams ļaužu piebāztā tramvajā, viņš atbildēja: „Par Dievu, mans tēvs, par Debesīm”./turpmāk vēl/
Mīlestība nebeidzas.
Šis raksts būs par Mīlestību, par mazām lietām un, protams, par Gauju un par laivām, jo tieši tādi-, mācoties būt mazi, bet Mīlestības pilni mēs kāpām sākumā mašīnās, tad laivās un devāmies ceļā.


Todien (patiesībā tā tas ir visās dienās, tikai esam pārāk neuzmanīgi vai vīlušies pasaulē) varēja sajust un redzēt Mīlestību – Viņu pāri visam. Varēja sajust to, kas esam un kāpēc esam. Vajag tikai palūkoties apkārt, lai redzētu mazu, prieka pilna bērnu, skrienošu sava tēva rokās vai vīrieti un sievieti gados, sadevušos rokās, lēnām ejot gar Jūrmalu. To, cik skaisti riet saule. To, ka esam radīti, lai būtu laimīgi. Tāda ir Mīlestība, tāds ir Dievs. Visur.


Tāds skaists un gaišs pienāca arī 12. jūlija rīts, kad, jau mantas somās sakravājuši, devāmies uz Valmieras pusi grupas „Prāta Vētra” pavadījumā. Mēs – kristieši – kā kaķēni, kas atsakāmies no visa, kas nenāk no Mīlestības un mūžīgi, mūžīgi draudzību Viņam solām. Un Viņš ir klāt vienmēr, īpaši dienās, kad lidlauks pārāk tāls.


Bet Gauja gan jau tuvu, esam klāt. Mūsu strūgas piestāj krastā, ieņemam vietas krēslos, airi ieņem vietas rokās un laižam! Un pēc pusstundas (patiesībā pēc 12 pusstundām) sasniegsim naktsmāju vietu. Bet pagaidām laivā tiek sadalīti pienākumi, kapteinis priesteris Guntars (ar pseidonīmu „sapņu kapteinis Reinis”) ievēl matrožus, pasažierus un Dagniju. Divas laivas, labie un kreisie flangi, dziesmas, smiekli, dzīves un kopā būšanas prieks, daba, saule un Dievmātes patvērums, ak, jā, vēl bagātīgs pārtikas klāsts (jo Dievs ir žēlsirdīgs un mēs – kārumnieki) – viss nepieciešamais līdzi. Visi ar prieku pilda kapteiņa iedalītos pienākumus, bet blakuslaivā esošos Dievs ir apveltījis arī ar aktiermākslas talantu – pa ceļam tiek izspēlēta luga dažādos žanros. Un garām laivām ik pa laikam paslīd lapa, kuras atspīdums ūdenī atgādina IHTIS simbolu – Dievs ir liels un klātesošs.


Bet, skaitot Rožukroni, laivas sasniedz maksimālo ātrumu, un bez ceļazīmēm, bet paļāvībā un pašiem par pārsteigumu (jāatzīst – mums nebija talanta orientēties līdzi iedotajā kartē) esam naktsmāju vietā Raunā. Izkravājuši visas mantas, gatavojamies svinēt Svētās Mises upuri. Brīvā daba un mazais, pašu veidotais altāris izskatās tikpat krāšņi kā Baznīcā. Jo kas Viņa godam – tas viss ir skaists un labs. Atvērām sirdis.


Kad esam garīgi stiprināti, jāstiprinās arī ēdot. Esam apveltīti arī ar pavārmākslas talantu – baltā un sarkanā aukstā zupa garšo labi! Tad uzceļam teltis, ko šovakar sauksim par mājām, un vakars noslēdzas jaukās pārrunās pie ugunskura. (Maza autora atkāpīte: braucot uz Gauju, ņemiet līdzi pretodu līdzekļus kilogramiem! Bet, ja nepalīdz, – būs ceļojums ar upurīti.)


Saule iespīd telts durvīs, klāt 13. jūlija rīts. Šodien pavisam maz, ko airēties – tāpat kā iepriekšējā dienā – prieka pilnā un garīgā gaisotnē drīz esam galapunktā – Žagarkalns. Šeit, spēlējot volejbolu, atklājam (kurš lielākas, kurš – mazākas) sevī sportistu dotības (es jau teicu, ka Dievs ir devīgs?). Kad spēle galā, dodamies aplūkot Cēsis.


Mirttante no filmas „Limuzīns Jāņu nakts krāsā” nekļūdījās pilsētas izvēlē, kad ūziņas pirkt devās tieši uz Cēsīm – ļoti skaista pilsēta. Un tā ir pilsēta, kurā liels uzraksts uz mājas sienas atgādina, ka „Mīlestība nekad nebeidzas” (lasītāj, raksta beigās nepalaid garām bildi kā pierādījumu. Pasaulē Mīlestības ir tik daudz, ka uz kopbildi bija jāsastājas sirds formā).


Šis raksts nu ir galā, bet Mīlestība – tā nekad nebeidzas. /jauniete Alīna/
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Nominēts jauns Jelgavas diecēzes bīskaps Romas kat. Baznīcā
Svētais Tēvs Benedikts XVI ir iecēlis godājamo priesteri Edvardu Pavlovski, Rīgas Kristus Karaļa draudzes prāvestu, par Jelgavas diecēzes bīskapu. Iecelto bīskapu E.Pavlovski konsekrēs sestdien 10. septembrī plkst. 12.00 Jelgavas katedrālē Katoļu ielā 11.

Edvarda Pavlovska biogrāfija.
Priesteris Edvards Pavlovskis ir dzimis 1950. gada 30. augustā Beresnē, Latgalē (šodien Rēzeknes-Algonas diecēze). Viņa jau mūžībā aizgājušie vecāki bija dedzīgi katoļi un dziļi ticīgi cilvēki. E.Pavlovskim ir divi brāļi – Kazimirs un Jāzeps. Jaunais ieceltais Jelgavas bīskaps ir apmeklējis skolas Latgalē. Tad iestājās Rīgas Garīgajā seminārā. Studijas tika pārtrauktas obligātā militārā dienesta dēļ, ko uzspieda padomju režīms. Pēc dienesta studijas tika turpinātas. Par priesteri Edvardu Pavlovski 1975. gada 25. maijā ordinēja nu jau mūžībā aizgājušais Rīgas palīgbīskaps Valerians Zondaks. Priesteris E. Pavlovskis ir piederīgs Rīgas arhidiecēzes garīdznieku saimei.

1975. - 1980.g. - vikārs Rīgas sv. Antona un sv. Franciska draudzēs,
1980. - 1984.g. - Pēternieku draudzes prāvests un vikārs Rīgas sv. Alberta draudzē,
1984. - 1991.g. - Tukuma draudzes prāvests,
1991. - 1992.g. - Rīgas sv. Antona draudzes prāvests,
1992. - 1993.g. - Rīgas Garīgā semināra inspektors un ekonoms,
1993. - 1996.g. - Rīgas Sāpju Dievmātes draudzes prāvests,
1996. - 1997.g. - Majoru, Slokas un Ķemeru draudžu prāvests,
1997. - 1999.g. - Rīgas sv. Marijas Magdalēnas draudzes prāvests.
No 1999.g. līdz šodienai ir Rīgas Kristus Karaļa draudzes prāvests.

Pēc ordinācijas par priesteri, laikā no 1976. līdz 2000.gadam bija Rīgas Garīgā semināra mācībspēks: pasniedza poļu un grieķu valodas, dažādus filozofiskos priekšmetus (loģiku, ontoloģiju, kosmoloģiju).

Daudzus gadus priesteris ir bijis ārējais garīgais vadītājs Rīgas Garīgajā seminārā. Intervijā "Vatikāna Radio" nominētais bīskaps atzina: „Jā, tas bija liels pārsteigums, un es vēl līdz šim nespēju saprast, ka esmu piekritis nominācijai.” E. Pavlovskis norādīja uz savas darbības programmu: „Darbības prioritāte Baznīcā ir pildīt Kristus pavēli. Šī pavēle ir: "Ejiet un sludiniet Evaņģēliju visām tautām, kristīdami tās Dieva Tēva, Dēla un Svētā Gara vārdā." Kaut kādu jaunu prioritāti neviens nevar izdomāt, un arī es netaisos to darīt. Runājot par konkrētām detaļām kā pildīt Kristus pavēli, jāsaka, ka to rādīs laiks. Šobrīd es nevaru pateikt, ka es darīšu to vai to, jo dzīve ievieš savas korekcijas. Bez šaubām, ir jāskatās pēc apstākļiem, pēc iespējām, pēc situācijas. Īstenībā es neceru neko lielu izdarīt, bet ļoti ceru uz manu diecēzes priesteru atbalstu, palīdzību, izpratni un savstarpējo sadarbību. Ja izdosies, domāju, kas tas arī ir galvenais kāpēc es vispār tieku nominēts par bīskapu. Uzskatu, ka bīskapa pienākums, kuru varbūt vēl nesaprotu līdz galam, ir sadarbība ar priesteriem, sniedzot tiem morālo atbalstu un iedrošinājumu. Skaidrs, ka arī es gaidu no viņiem atbalstu un izpratni, lai varētu veikt šo lielo darbu. Diecēzes ticīgajiem novēlu dzīvot mīlestībā un savstarpējā sadraudzībā, un mīlēt Jēzu un Mariju.” Jaunā bīskapa konsekrācijas dievkalpojums notiks 2011. gada 10. septembrī plkst. 12 Jelgavas katedrālē, un to vadīs bīskaps A.Justs, informē LRKB Informācijas centrs.

Pasaules Jauniešu Dienas.

Pasaules Jaunieši dienas (PJD) ir pasākums, kas vienkopus sapulcē tūkstošiem jauniešus no visas pasaules. PJD ir unikāla iespēja satikties tūkstošiem jauniešu, iepazīties un vienam no otra mācīties. Šo tradīciju aizsāka svētīgais Jānis Pāvils II 1984. gadā uzaicinot jauniešus Pūpolu Svētdienā ierasties Romā uz Starptautiskajām jauniešu svinībām. Jānis Pāvils II jauniešiem no visas pasaules uzticēja simbolu: milzīgu koka krustu, kas vēlāk kļūs pazīstams kā "Jauniešu dienu krusts".
1985.gadā tika pieņemts lēmums organizēt vēl vienu jauniešu tikšanos ar pāvestu. Šā paša gada decembrī viņš paziņo par PJD iedibināšanu. Faktiski pirmās Pasaules Jauniešu dienas oficiāli tika svinētas Pūpolu Svētdienā, 1986. gadā Romā. Pēc tam tās tika atkārtotas 1987. gadā Buenosairesā (Argentīnā), pēc tam svinot regulāri ar divu gadu intervālu, centralizēti, ikreiz citā pasaules vietā. Kopš tā laika tiek svinētas jauniešu dienas gan diecēžu, gan arī starptautiskā līmenī. Līdz šim starptautiskās Pasaules Jauniešu dienas ir svinētas:

1987. Buenosairesā, Argentīna

1989. Santjago de Kompostelā, Spānija

1991. Čenstohova, Polija

1993. Denvera, ASV

1995. Manila, Filipīnas

1997. Parīze, Francija

2000. Roma, Itālija

2002. Toronto, Kanāda

2005. Ķelne, Vācija

2008. Sidneja, Austrālija

2011. Madride, Spānija

PJD pamatmērķis ir darīt zināmu Kristus vēsti jauniešiem visā pasaulē. Šogad PJD norisināsies 16.-21. augustā Madridē, tās solās būt vienas no vairāk apmeklētajām Pasaules Jauniešu dienām, kas līdz šim ir notikušas. Šo PJD moto ir „Iesakņodamies Kristū, pamatodamies Viņā, nostiprināti  ticībā (sal. Kol. 2; 7)"
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Rožukroņa 2. pulciņš”
	Intences Sv. Misēm no 1. augusta līdz 7. augustam

	Pirmdiena 

1. augusts
	8.00


	Par + Janīnu;
Par + Lindu;

	Otrdiena

2. augusts 
	18.00
	Par Sondaru, Seļinovas kapos apbedītajiem;

	Trešdiena

3. augusts
	8.00


	Par visiem draudzes mirušajiem;

Par + Veltu;

	Ceturtdiena

4. augusts
	18.00


	Par draudzes ticīgo tautu;


	Piektdiena

5. augusts
	10.00

	Par Broņislavu 80 g. jub.;


	Sestdiena

6. augusts 
	10.00 

	Par + Danielu;


	Svētdiena

7. augusts
	9.00
	Par Santu un viņas ģim.;
Par Irēnu dz.d.

	
	11.00
	Par draudzi;




 Aicinājums!
Dārgie draudzes locekļi, kaut pašlaik ārā ir karsta vasara, tomēr jau tagad jāsāk domāt par auksto ziemu. Esam aicināti ziedot gan malku, vai citu materiālu kurināšanai, gan līdzekļus apkures iegādei. Būsim atsaucīgi, un saprotoši sasildīsim savu baznīcu, un līdz ar to viens otra sirdis! Ar patiesu cieņu un pateicību Jūsu draudzes prāvests J. Kolns.


















