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2011.g. 7. augusts ♦ Nr.342
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES
Evaņģēlija lasījums
Pēc tam, kad ļaudis bija paēduši, Jēzus tūlīt lika mācekļiem kāpt laivā un pirms Viņa pārcelties otrā krastā, kamēr Viņš atlaidīs ļaudis. Un Viņš, atlaidis ļaudis, uzkāpa kalnā vienatnē lūgties. Vakaram iestājoties, Viņš bija tur viens pats. Bet laiva jau bija attālinājusies no krasta daudzas stadijas, un to mētāja viļņi, jo bija pretvējš. Bet ceturtās nakts sardzes laikā Jēzus atnāca pie viņiem pa jūru. Un mācekļi, redzot Viņu nākam pa jūras virsmu, izbijās, sacīdami: “Tas ir spoks.” Un aiz bailēm viņi sāka kliegt. Tad Jēzus tūlīt atsaucās, sacīdams viņiem: “Esiet droši! Tas esmu Es. Ne​bīstieties!” Bet Pēteris, Viņam atbildot, sacīja: “Kungs, ja tas esi Tu, tad liec man iet pie Tevis pa ūdens virsmu!” Un Viņš sacīja: “Nāc!” Un Pēteris, izkāpis no laivas, gāja pa jūras virsmu un devās pie Jēzus. Bet, redzot stipro vēju, viņš nobijās un, sākdams grimt, iesaucās, sacīdams: “Kungs, glāb mani!” Bet Jēzus tūdaļ izstiepa roku un satvēra viņu, viņam sacīdams: “Mazticīgais, kāpēc tu šaubījies!” Un, kad viņi iekāpa laivā, vējš norima. Bet tie, kas bija laivā, krita Viņa priekšā, sacīdami: “Patiesi, Tu esi Dieva Dēls!” (Mt 14, 22-33)
"Un netopiet šai pasaulei līdzīgi, bet pārvērtieties, atjaunodamies savā garā, lai pareizi saprastu, kas ir Dieva griba: to, kas ir labs, tīkams un pilnīgs." (Rom. 12:2)

Šie vārdi ir no svētā Pāvila vēstules Romiešiem otrās daļas, kur apustulis apraksta kristīgo rīcību kā jaunas dzīves izpausmi, kas ir patiesa mīlestība, patiess prieks, patiesa brīvība, ko Kristus mums ir dāvājis. Tā ir kristīgā dzīve, kas ir jauns veids kādā rīkoties ar Svētā Gara gaismu un spēku, dažādās dzīves situācijās, kas mums nāk priekšā.

Jaunavas Marijas Debesīs Uzņemšanas svētkos!
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Kungs, mēs pateicamies Tev, ka esi devis mums Māti Mariju. Ar viņas un visu svēto aizbildniecību, kuros Tu esi pagodināts, mēs lūdzam Tevi, atver mūsu sirdis savam Vārdam, lai mēs pazemībā spētu pieņemt Tavu mācību. Atļauj Vissvētajai Jaunavai Marijai, Tavai uzticīgajai kalponei, vest mūs ceļā uz pilnību. Dāvā mums Svēto Garu, lai mēs varētu pareizi novērtēt, kāda nozīme mūsu dzīvē ir svēto labajam piemēram. Dari mūs stiprus savā Garā, lai mums pietiktu spēka sekot svētajiem un kādu dienu nonākt pie Tevis un piebiedroties visu svēto pulkam un Jaunavai Marijai, svēto Karalienei. Mēs Tevi lūdzam mūsu Kunga, Jēzus Kristus, Tava Dēla, vārdā, kas ar Tevi dzīvo un valda mūžu mūžos. Amen.
Mūsdienu svētais - Džuzepe Moskati.

/3. turpinājums/
Mīlēt Dievu neskaitot mīlestību, neskaitot ciešanas tāda bija viņa, ārsta kristieša, aicinājuma sintēze; šī doma sniedza viņam iedvesmu un spēku kontaktā ar slimniekiem. Taču viņa vide un laiks, kurā viņš dzīvoja bija nelabvēlīgs šim aicinājumam. Beatifikācijas procesam savāktajās liecībās lasām: „Dieva kalpam nācās cīnīties arī ar ārstiem- masonu ložu locekļiem (jo viņš savu kristīgo pārliecību atzina atklāti ), un arī ar tiem, kas viņu uzskatīja par stipru sāncensi. Masoni necieta Moskati arī tādēļ, ka apskauda, necieta viņu profesionālo tālredzību. ” Taču ārēji viņu ļaunās pretošanās motīvi bija pavisam citi. Viens no vērotājiem stāstīja: „Viņu nicināja, par viņu smējās, tie, kuriem nepatika, ka viņš atklāti, godīgi un droši atzina katoļu ticību. Viņu sauca par maniaku, histēriķi, neprāti, fanātiķi. ”   


Viņa adresē izskanēja arī citi apvainojumi (kāds no viņa nelabvēļiem kolēģiem pacentās, lai tas viss nonāktu arī viņa ausīs )- viņu sauca par „ļauno aci, neprāti, priesteru un klosterļaužu dakteri”.


Moskati strādāja vidē, kuru bija okupējuši ārsti, kas neslēpa, ka ir masoni un rūdīti materiālisti, un viņš to lieliski zināja. Nepietiek ar to, ka vajadzēja liecināt patiesību, un cīnīties par taisnību, viņš pilnīgi viennozīmīgi pasniedza savus uzskatus. Viņš pieprasīja, lai konkursos nebūtu „ne kompromisu, ne aizkulišu manevru, vien reālu nopelnu atzīšana neatkarīgai no vecuma, skolas, kārtas. ” Vēstulē, tā laika izglītības ministram Benediktam Kročei Moskati ar patiesu prieku rakstīja, ka uz higiēnas katedru nosūtīts kolēģis, kurš viņuprāt bija pats labākais kandidāts šim postenim. Viņš nepabaidījās rakstīt: „Es zinu, ka viens augstu posteni ieņēmis masons vēlās papildināt „savu brāļu” skaitu fakultātē, kas jau ir kļuvusi par viņu dzimtajām mājām. ”


Atsevišķi liecinieki atklāti un tieši runāja par masonu sektas nolikumiem: „Moskati bija kā priesteris, un cieņa, kurā ievēlās viņa kolēģi masoni un materiālisti, nekad neiestūma viņu bezcerībā. Viņš bieži mēdza teikt,- stāsta kāds no lieciniekiem,- „kas man daļas, gar to, man ir svarīgi izpatikt Dievam.”


Moskati mācības bija gandrīz izaicinošas, kad viņš apliecināja savu ticību, un par to viņu tagad varētu sākt kritizēt pat paši dievbijīgākie kristieši. Kanonizācijas procesa laikā, no pamatiem izskatot un vērtējot viņa rīcības, Baznīcas tiesnesis bieži jautāja, vai Moskati gadījumā nav bijis reliģiskais mantojums? ”Nē,- atbildēja visi liecinieki,- viņš bija ieturēts un uzmanīgs, un visiem izrādīja cieņu. Taču viņa studentiem uz savu profesiju, un reizē arī viņa kā profesionāļa uzvedība bija skaidra un ierasta.”


Moskati nešaubījās, ka ārstiem ir jārūpējas ne tikai par slimnieku fizisko veselību, bet jāsniedz viņiem un viņu ģimenēm visa veida atbalsts - jāapmierina visas nepieciešamās vajadzības. Tāpēc viņš žēlsirdīgi mīlēja visus nabagus. Tieši šī nostāja neizbēgami mudināja viņu sniegt priekšroku garīgajam pacienta vajadzībām, rūpēties par viņu dvēseles stāvokli. Par to ir skaidri jāpasaka, ka viens no tiem lieciniekiem, kas redzēja teica: „Slimnieki zināja, ka vēloties ārstēties pie Moskati, nebūs iespējams izvairīties no Svētajiem Sakramentiem. ” Un vēl: „Visiem slimniekiem viņš jautāja, vai viņi ir lūguši Dievu, vai iet pie grēksūdzes, Sv. Komūnijas, vai viņu sirdsapziņas nenospiež smags grēks? ” Citiem vārdiem sakot, viņš no sākuma ārstēja pacienta dvēseles, bet tikai pēc tam - miesu. Moskati bija pārliecināts, ka slimnīcā gan mūku, gan jaunākā medicīnas personāla, gan ārstu „misija ir viena - palīdzēt izpausties Dieva žēlastībai. ”


Viņa nodaļas klostermāsai vispirms bija jārūpējas par pacienta garīgo stāvokli un par to jāinformē profesors, kurš savācis visu savu pieredzi, veltījās slimnieka ārstēšanai reizē cenšoties palīdzēt slimajam savās ciešanas apņemt visu visumu. Citiem vārdiem sakot viņš gribēja, lai pacients saprastu savas dvēseles stāvokli, tāpēc gandrīz vienmēr maigi, taču neatlaidīgi mudināja vēlmi izveseļoties, paturot prātā dvēseles pestīšanu. Agrāk vai vēlāk Moskati pacienti starp ierastām ārsta rekomendācijām dzirdēja arī šādas: „Aizejiet pie grēksūdzes, ” „Izlīgstiet ar Dievu, ” „Ejiet pie Sv. Komūnijas,” „Padomājiet par savu nemirstīgo dvēseli, ” „Dzīvība un nāve ir Dieva rokās.” Īpaši bieži šie padomi izskanēja, ja Moskati redzēja, ka pacienta dzīvība karājās uz mata, un ka viņam draud briesmas zaudēt pestīšanu. Taču par dvēseles lietām viņš ierunājās tikai tad, kad slimnieki viņu jau bija iemīlējuši, tāpēc gandrīz visi ar pateicību uzklausīja, un daudzi no viņiem arī paklausīja viņam. 


Precīzi noteicis viena slavena Milānas advokāta slimību (līdz tam to nebija izdevies izdarīt nevienam) Moskati iesniedza viņam vēstuli, kurā ieteica vērsties pie viena no priesteriem, „lai izlīgstu ar Dievu, jo daudzus gadus jau ir no Viņa attālinājies” Bez tam viņš rakstīja, ka citādi viņš nevarēs ārstēt esošo slimību. Citam slimniekam, kurš visu mēnesi cītīgi ārstējās, viņš pateica: „Jūs neesat bijis pie grēksūdzes, tāpēc arī nevarat izveseļoties. Dievs jums par to atgādina. ”


Tiem, kas brīnījās par šādu ārstēšanas metodi, viņš skaidroja: „Esmu radis runāt ar slimniekiem par to, kas nav saistīts ar slimību, jo viņiem ir arī dvēsele. Tā saucamā Froida (Freud ), psihoanalīze - ārstēšanas metode; bet kas ir psihoanalīze? Tā ir grēksūdze, kad ārsts palīdz atbrīvoties no spītīgām idejām. Taču tas ir labs veids protestantu valstīs, kur nav grēksūdzes, bet mūsu, katoļu Baznīcā ir grēksūdze.” 


Kādam jauneklim, kuram vislielākā slimība bija vājš raksturs, viņš iedeva recepti ar uzrakstu: „Ārstēties ar Euharistiju.” 


Mums ir grūti iedomāties, kā Moskati izdevās ārstēt dvēseli un miesu reizē, taču vajadzētu piebilst, ka slimniekus ar „gara nespēku ” viņš sūtīja pie kāda no pazīstamiem priesteriem, bet vēlāk pārbaudīja, vai pacients pie viņiem ir bijis. Vēstulē kādam kolēģim Moskati rakstīja: „Svētīgi, mēs esam ārsti, ja atceramies, ka mūsu priekšā ir ne tikai miesa, bet arī nemirstīgas dvēseles, kuras Evaņģēliji mudina mīlēt kā sevi pašu. Mums par to ir jāpriecājas tai vietā, lai apmierinātos ar miesas slimību ārstu vārdiem, kuri mums tiek piedāvāti. ” Un ar sava veida ironiju viņš piebilda: „Īpaši tad, kad sirdsapziņa saka priekšā, ka miesas kaite pārgājusi pati no sevis...”


Daudzas Moskati vēstules liecina, ka arī savus skolniekus, viņš audzināja tanī pašā garā: „Lai pienākuma sajūta neizplēn pildot, Dieva Apredzības, jums doto misiju; domājiet par to, ka jūsu pacients- pirmkārt ir gara būtne, tāpēc meklējiet ceļu, kas ved uz viņu dvēseli, jo jums ir pienākums atvest to pie Dieva; tāpat padomājiet par pienākumu teicami mācīties, jo tikai tad varēsiet pildīt savu lielo uzdevumu- palīdzēt nelaimē nokļuvušajiem. Zinātne un ticība! Atcerieties, ka jums ir pienākums rūpēties ne tikai par miesu, bet arī par dvēseli, kas ir ciešanās, un meklē pie jums palīdzību. Dodot padomu, pieminot Garu, spēsiet daudz vairāk pieveikt ciešanu, nekā ar aukstām, šaubīgām zāļu receptēm.” Bet vienam pacientam viņš ieteica: „Lūdzu atceries savu jaunību un tās jūtas, kuras pret jums juta jūsu tuvinieki, jūsu māte; atgriezieties pie tikumīgas dzīves, un es zvēru, ka ne tikai jūsu garam, bet arī miesai kļūs vieglāk, jūs saņemsiet svarīgākās zāles: bezgalīgo mīlestību.”./turpmāk vēl/
Sagatavošanās jauniešu dienām

Pāvests Benedikts XVI savā vēstījumā jūnija posmam norāda: „Mūsu tikšanās garīgā kvalitāte pirmkārt būs atkarīga no mūsu garīgās sagatavotības: mūsu lūgšanām, kopīgas Dieva Vārda uzklausīšanas un savstarpējā atbalsta”.

Garīgo sagatavotību arī jau kopš janvāra uzsāka Ludzas draudzē tie, kas dosies uz Jauniešu dienām Madridē. Tiekoties reizi mēnesī, svinējām Svēto Misi, piedalījāmies adorācijās, slavējām, lūdzāmies, atcerējāmies un dalījāmies pieredzē par jau iepriekš notikušajām jauniešu dienām Latvijā un pasaulē. Maija posmā mēs ņēmām dalību svētceļojumā uz Sarkaņiem. Katru mēnesi Pāvests Benedikts XVI mūs uzrunāja ar saviem vēstījumiem. Šo vēstījumu tēmas bija: janvārī- pie jūsu visdziļāko ilgu avota, februārī- „Iesakņodamies Kristū, pamatodamies Viņā.", martā- Stipri ticībā, aprīlī- Ticībā Jēzum Kristum, viņu neredzot, maijā- Baznīcas ticības nesti, lai kļūtu par lieciniekiem, jūnijā- Ceļā uz jauniešu dienām Madridē. 
Ar katru mēneša tikšanos mēs ar vien vairāk sākām apzināties, ka jauniešu dienas Madridē ir tik tuvu. Un šobrīd mēs jau pošamies ceļā, lai kopīgi ar citiem jauniešiem no dažādām pasaules valstīm, pavadītu kopā 6 dienas Madridē. Esiet kopā ar mums lūgšanā! /Dzintra/

Volejbola turnīrs meitenēm!
Ceturtdien 4. augustā Feimaņos notika pirmais Latgales katoļu draudžu volejbola turnīrs meitenēm. Šīs jaukās idejas autori bija ministrantu futbola atbalstītāji, pašas meitenes un jo īpaši pr. Guntars Skutels. Turnīrā piedalījās komandas no Ludzas, Rēzeknes, Aglonas, Preiļiem. Diena iesākās ar Sv. Misi Feimaņu baznīcā. Sv. Misi celebrēja Pr. G. Skutels, J. Kolns, A. Prikulis, S. Prikulis, A. Priede, I. Petrovskis, tāpat līdzās bija diakons A. Lapinskis turpinājumā bija karstas un interesantas spēles ar uzvaru un zaudējumiem. Pēc spēlēm bija pusdienas, kādā viesmīlīgā latgaļu sētā Riebiņu pagastā „Gailīšos”. Jaukā Veneranda, kas ir sirdī jauna un līksma katoļu sieviņa, bija sarūpējusi bagātīgu mielastu 37 izsalkušiem spēlētajiem, līdzjutējiem un treneriem. Jāsaka, ka Ludzas meitenes šoreiz ieguva 3 un 4 vietas, taču ir sasparojušās un nākošgad noteikti uzvarēs, un saņems ceļojošo kausu, kas šoreiz tika Preiļu komandai! Neskatoties uz karsto sauli un nogurumu, draudzība ņēma virsroku! Balvas dalīja pr. A. Priede, kurš šajā dienā bija pametis novārtā skautus (visu nedēļu pie Aglonas notika ikgadējā Vislatvijas katoļu skautu nometne), un visu dienu pavadīja kopā ar volejbolistēm un viņu faniem. Viņš visu spēles laiku uzmundrināja gan spēlētājus , gan līdzjutējus, un beigās dalīja gardās, kaut arī saulē pakusušās balvas! Beidzās spēles, beidzās jautrā agape, balvas bija izdalītas, diplomi pasniegti, visi apmierināti atgriezās mājās. /m.B./

„Ejiet pa visu pasauli un sludiniet evaņģēliju visai radībai!” Mt 16,15

Cienījamie draudzes locekļi!

`Vēlos jums pateikties par jūsu atsaucību, sirsnību, labestību, kuru saņēmu esot, dzīvojot un strādājot Ludzas draudzē. Ir prieks redzēt kā Ludzas draudze garīgi aug, pilnveidojas. Un vēlos jums novēlēt nekad neapstāties svēttapšanas ceļā.


Mani Dievs aicina un kongregācija sūta misijā, var teikt burtiskā nozīmē iet un sludināt Evaņģēliju visām tautām. Augusta beigās došos uz Eupatoriju, Krimā. Eupatorija ir pilsēta ar aptuveni 100 tūkstošiem iedzīvotāju. Starp kuriem ir ap 80 tautību un visdažādāko reliģiju pārstāvji. Šai pilsētā padomju gados nebija nevienas katoļu draudzes, ne viena priestera. Tikai 1997.gadā Eupatorijā tika atjaunota un reģistrēta katoļu draudze. Vispirms draudze pulcējās bibliotēkas telpās, vēlāk tika nopirkta privātmāja draudzes vajadzībām un 2008.gadā ar ziedotāju atbalstu un pašu draudzes locekļu rokām tika sākta baznīcas celtniecība, kas tika pabeigta un iesvētīta 2010. gadā. Draudzes locekļu skaits šo gadu laikā ir pieaudzis līdz 100. Pateicos par jūsu lūgšanām līdz šim un ceru uz jūsu lūgšanu atbalstu arī jaunajā misiju vietā. /m.Marija Terēze, SJE/
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas Bruņinieki”

Aicinājums!
Dārgie draudzes ticīgie, pateicos Jums, kas jau esat ziedojuši līdzekļus un izejvielu Baznīcas apsildīšanai. Esiet atsaucīgi un saprotoši arī turpmāk, jo ziema ir gara un šis mūs visus vienojošais siltums ir ļoti nepieciešams. Ar cieņu un pateicību, Jūsu draudzes prāvests J. Kolns.
Vissv. Jaunavas Marijas Debesīs uzņemšanas svētku kārtība Ludzas draudzē
Sestdien, 13. augustā, plkst. 8.00 – Sv. Mise, 17.00 – Adorācija, Rožukronis, 18.00 – Sv. Mise, Vesperes, Euharistiskā procesija. 40 stundu dievkalpojums., kura laikā var saņemt pilnas atlaides. 
Svētdien, 14. augusts, Plkst. 8.00 – Vissv. Sakramenta adorācija, Rožukronis, 9. un 11.00 – Sv. Mise.

Pirmdien, 15. augusts, Vissv. Jaunavas Marijas Debesīs uzņemšanas lielie svētki. Plkst. 8.00 – Vissv. Sakramenta adorācija, 9.00 – Sv. Mise, Rožukronis, 11.00 – Sv. Mise, Vesperes, Euharistiskā procesija.
Dievmātes Debesīs uzņemšanas svētkos mūsu draudzē, piedaloties Sv. Misē, esot žēlastības stāvoklī, pieņemot Sv. Komūniju un palūdzoties Svētā Tēva nodomā var saņemt pilnas atlaidas.

	Intences Sv. Misēm no 8. augusta līdz 14. augustam

	Pirmdiena 

8. augusts
	8.00


	Par + Juri;


	Otrdiena

9. augusts 
	8.00
18.00
	Par Ludzas svētceļniekiem;

Par Soidu kapos apbedītajiem;

	Trešdiena

10. augusts
	8.00


	Par + Viktoru un viņa mir. pied.; 
Par visiem draudzes mirušajiem;



	Ceturtdiena

11. augusts
	8.00
18.00

	Par Balvu svētceļniekiem;

Par + Aleksandru;

	Piektdiena

12. augusts
	8.00

	Par Baibu un citiem PJD dalībniekiem;


	Sestdiena

13. augusts 
	8.00 

	Par + Veroniku;


	Svētdiena

14. augusts
	9.00
	Par Viju un viņas ģim.;

	
	11.00
	Par draudzi;






















