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2011.g. 18. septembris ♦ Nr.344

„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Evaņģēlija lasījums 
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Tajā laikā Jēzus saviem mācekļiem sacīja šādu līdzību: “Debesu valstība ir pielīdzināma namatēvam, kas rīta agrumā izgāja salīgt strādniekus savam vīna dārzam. Un viņš, vienojies ar strādniekiem par denāriju dienā, sūtīja viņus savā vīna dārzā. Un, izgājis ap trešo stundu, viņš ieraudzīja citus tirgus laukumā stāvam bez darba un sacīja viņiem: “Ejiet arī jūs vīna dārzā, un es jums došu, kas pienākas.” Un viņi aizgāja. Bet viņš izgāja atkal ap sesto un devīto stundu un darīja tāpat. Bet, ap vienpadsmito stundu izgājis, viņš atrada vēl citus stāvam un viņiem sacīja: “Ko jūs šeit stāvat visu dienu bez darba?” Viņi atbildēja: “Tādēļ, ka neviens mūs nav salīdzis.” Viņš tiem sacīja: “Ejiet arī jūs vīna dārzā!” Kad iestājās vakars, vīna dārza kungs sacīja savam pārvaldniekam: “Pasauc strādniekus un izmaksā viņiem algu, sākdams no pēdējiem un beigdams ar pirmajiem.” Un, kad piegāja tie, kas bija atnākuši ap vienpadsmito stundu, viņi saņēma katrs pa denārijam. Bet pirmie pieiedami domāja, ka saņems vairāk: tomēr arī viņi saņēma katrs pa denārijam. Paņēmuši to, viņi kurnēja pret namatēvu, sacīdami: “Šie pēdējie strādāja vienu stundu, un tu viņus pielīdzināji mums, kas iznesām dienas nastu un karstumu.” Bet viņš atbildēdams vienam no tiem sacīja: “Draugs, es nedaru tev netaisnību. Vai tu ar mani nesalīgi par denāriju? Saņem to, kas tavs, un ej! Bet es gribu arī šim pēdējam dot tāpat kā tev. Vai tad es nedrīkstu darīt ar savu to, ko es gribu? Vai tava acs ir skaudīga, ka es esmu labs?” 







(Mt 20, 1-16a)

Mūsdienu svētais - Džuzepe Moskati.

/5. turpinājums/

Tā laika filozofa Benedikta Kročes (Benedetto Croce) uzskati par Moskati arī bija plaši zināmi. Šis filozofs dzīvoja mansardā, un caur viņa logiem ik rītus varēja redzēt Moskati, kurš steidzās uz slimnīcu. Viņi bieži tikās un sarunājās. Dažkārt sarunai neatlika laika, un tādās reizēs filozofs kā īsts neapolitānis sauca viņam no balkona: „Don Pepino, es tevi nesaprotu, uz kurieni tu vienmēr skrien? Kurp tu ceļo? Ko centies sasniegt? … Visam taču ir savs laiks! Bet iegājis istabā, filozofs teica savai saimniecei: „Ak, kad visi katoļi varētu būt tādi... ja visi būtu tādi, kā dons Pepino!”( „Pepino” – ir vārds Džuzepe mazināmā formā it. v.). 

Kas gan bija šis cilvēks, kurš pats savas dienasgrāmatas lapās ierakstīja „Mīli patiesību, un esi pats – neizliecies, nebaidies un neskaties pa malām. Un ja tevi sāks vajāt par taisnību, tad lai tā notiek! Ja būs jāizdzīvo ciešanas, tad ciet. Un ja taisnības vārdā nāksies atdot savu dzīvību, tad dari to vīrišķīgi”. 

Tā nu mēs atkal atgriežamies pie galvenā jautājuma, ar kuru sākām šo stāstu: ko nozīmē būt kristietim pasaule? Šis cilvēks Baznīcas atzīts, par svēto, savu misiju saprata tik dziļi un nedalāmi, kā šodien pat kapelāns, kas rūpējas par slimnieku garīgo stāvokli, to tā līdz galam neizprot.

Vai Moskati bija īsts lajs? Varbūt viņš bija lajs, kas bija uzņēmies, viņam nepazīstamo priestera lomu? Vai viņa ilgas „dziedināt ne tikai miesu, bet arī dvēseli” bija absurda pretenzija pret totalitārismu, vai pretēji – tā bija pravietiska darbība? Ko no viņa varētu pamācīties mūsdienu kristietis – lajs? 


Mēs šeit tagad nespēsim aptvert visus šīs problēmas teoloģiskos aspektus. Pateiksim vienīgi to, ka Moskati personībai ir raksturīgs šis tas unikāls, neatkārtojams: viņam var sekot nekopējot uzvedību (rīcību, izteicienus, norādījumus), bet mēģinot vispirms aptvert, kā uz to ir iedarbojusies Dieva žēlastība: kā atklāja viņa „līdzību” uz Radītāju un „un pēc būtības viņu pārmieso”. Radījumam ir bez ierunām jāpaklausa šim procesam. Un tieši šo procesu ir sev jānovēl, tieši tam ir jāgatavojas balstoties uz askēzi un lielu pazemību. 


Dzīves laikmetā, kad mēs, kristieši iemācāmies meistarīgi apzīmēt robežas starp dabisko un pārdabisko sākumu, starp Baznīcu un pasauli, ticību un prātu, atklāsmi un zinātni, evaņģēliju un progresu, starp „jau esošo un vēl neesošo”, vienotību un plurālismu…


Taču personai šīs smalkās robežas būtu jāprot novilkt, kad tik ļoti esi atdevies Kristum, kad tik organiski esi saaudzis ar Baznīcu, lai šī sadalīšana būtu kā dažādi izpausmes veidi vienai un tai pašai žēlsirdīgajai mīlestībai – lai tā pilnīgāk izlietos un plašāk apņemtu… Bet īstenībā redzam, ka šīs robežas visbiežāk vajadzīgas tikai kā abstrakts alibi, kas palīdz noslēpt vai attaisnot personības nepilnību vai bailīgumu, tās ar grūtībām uztur līdzsvaru vai pat kritienu. Tāpēc Dievs dažkārt sūta mums kā piemēru ticīgos, kuru personība ir tik auglīga, ka mums pat ir vēlēšanās vainot viņus integriskumā (ka viņi mēģina neskatoties ne uz ko visu savienot). Taču tajā viņus nevaram vainot, jo kristietības vienotība izpaužas visur. Šeit mēs varam tikai norādīt galvenās ideāla kristieša pazīmes, kuras Moskati vēlējās attīstīt pateicoties Dieva žēlastībai. /turpmāk vēl/

Mazie svētie.
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NENNOLINA (Antuanetta Meo), 1930 - 1937 Nennolina ir dzimusi Romā, turīgu vecāku ģimenē. Viņa bija ārkārtīgi jautra un dzīvespriecīga meitenīte, kuru klostermāsas – skolotājas, dēvēja par perpetum mobili. Viņas arī atzina, ka Nennolina ir ļoti attapīga, visu ātri apgūst un savam vecumam ir ļoti nobriedusi. Meitenei vēl nebija pieci gadi, kad māte zem viņas kreisā ceļa pamanīja kādu aizdomīgu izaugumu. Pēc rindas dažādu diagnožu un nepareizas ārstēšanas, mediķi saprata, ka meitenei ir kaulu audzējs. Mēģinot apturēt ļaunumu, 1936. gada 25. aprīlī meitenītei kāju amputēja. Nennolinai uzlika ortopēdisko ierīci, pie kuras bērns pierada ar lielām grūtībām. Pārvarējusi pirmo – vissmagāko brīdi, meitene dzīvi atsāka no jauna. 1936. gada septembrī ar viņu tikās tēvs Bonaventūra Orlandi un pēc tam, kad bija uzdevis dažus jautājumus par katehismu, ierosināja pirmo Komūniju pieņemt tai pirms paredzētā laika. Meitene ierosinājumu pieņēma ar prieku. Viņa uzrakstīja vēstulīti skolas klostera priekšniecei, lai lūgtu atļauju, un mamma sāka viņai pasniegt katehismu. No šī brīža Nennolina sāka aktīvi rakstīt vēstules. sākotnēji tās diktēja mammai, vēlāk rakstīja tās pati. 105 vēstulītes bija adresētas Jēzum, pārējās Marijai, Dievam Tēvam, Svētajam Garam, Sv. Agnesei un Sv. Terēzei no Bērna Jēzus. Pirmās Komūnijas Vigīlijā meitene mātei nodiktēja šādus vārdus: “Dārgais Jēzu, rīt, kad būsi manā sirdī, ņem vērā, ka mana dvēsele būs kā ābols. Un tāpat kā ābolā ir sēklas, izdari tā, lai manā sirdī būtu skapītis. Un kā zem melno sēkliņu mizām iekšpusē ir baltums, tāpat lai mana skapīša iekšpusē kā balta sēkliņa būtu Tava žēlastība."Kopš tā brīža meitene Komūniju vēlējās saņemt katru dienu. Prieks un pateicība par saņemto dāvanu viņā kļuva arvien dzīvāki. "Jēzu, Euharistija, es Tev pateicos par to, ka šajā gadā pieņēmu pirmo Komūniju un par to, ka esi atnācis, lai mājotu manā sirdī."Tādēļ meitene sāka gatavošanos iestiprināšanas sakramenta saņemšanai, kuru pieņēma 1937. gada 19. maijā pieņēma ar tikpat lielu sajūsmu: "Dārgais Svētais Gars, tagad, kad esmu svaidīta ar eļļu, Tu man dāvā visas septiņas savas dāvanas." Pēc Krezimas saņemšanas viņas veselība arvien straujāk pasliktinājās. Meitenīte lūdza, lai kāds priesteris viņai katru dienu nestu Euharistiju, un kaut ar grūtībām, sāka skaitīt rīta un vakara lūgšanas. 12. jūnijā Nennolinas stāvoklis saasinājās un 24. jūnijā tika izdarīta ribas iegriešana. Šī iejaukšanās nedeva cerētos rezultātus un 1937. gada 3. jūlija rītā pēc tam, kad bija izčukstējusi Jēzus, Marijas, mammas un tēta vārdus, Nennolina pasmaidīja… un tad sekoja pēdējais ilgais elpas vilciens.

Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /10.turpinājums/

Viņpus nāves 

Tuvojoties nāvei, rodas jautājums, kas ir viņpus nāvei. Skaidrs, mums rodas šaubas par to, kas ir ārpus nāves, jo mēs ar prātu nespējam iedomāties nedz arī izteikt to, par ko tiek runāts. Mūsu šīs zemes gudrībai tas nav iespējams. Tādas neattiecīgas situācijas, kuras Jēzum nācās pieredzēt Nācaretē, Viņam bija īsts pārbaudījums. Jā, Viņš auga žēlastībā un gudrībā, sagaidīja konkrēto vecumu, taču nevaram aizmirst, ka Viņš bija reizē cilvēks un Dievs. Skaidrs, ka tā laika reliģiskā kultūra, kurā Viņš dzīvoja, vārdu krājums bija pietiekoši bagāts, lai apzīmētu Viņu kā neparastu cilvēku: pravietis, Svaidītais, Karalis, Mesija, Cilvēka dēls, Pestītājs, tas, kurš ir no Dieva, taču apzīmējuma, kas izskaidrotu Cilvēku – Dievu nebija. Cilvēka – Dieva apzīmējums strukturāli izteica savā ziņā pretstatu: vai nu tu esi cilvēks, vai Dievs, bet nevis abi uzreiz. Vēl vairāk – runāt par Cilvēku – Dievu bija gandrīz vai svētzadzība: Dievs nevar sev pieļaut tādu pazemošanu – kļūt par cilvēku. Bez tam Cilvēks – Dievs bija kaut kas nesaprotams, šausmīgs: nav iespējams ieraudzīt Dievu nenomirstot. Savas atklātās dzīves laikā Jēzus ļoti konkrēti pateica, ka Viņš ir cilvēks un Dievs vienlaicīgi. Vēloties saprast Cilvēka – Dieva apzīmējumu, vairāk ir jārunā nevis par nāvi, bet gan par to, kas ir aiz nāves. Kad Jēzus stāstīja par augšāmcelšanos trešajā dienā pēc nāves, vieni izsmēja Viņu, citi skatījās skeptiski, trešie pavisam klusēja. /turpmāk vēl/

Tu esi Māte- es Tavs bērns.
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 Par Dievmātei veltītu mēnesi mēs droši varam saukt septembri, jo 8. septembrī mēs svinam Dievmātes dzimšanas dienu, 12. septembrī svinam Jaunavas Marijas vārda dienu un, lūk, 13. septembrī svinam Fatimas Dievmātes piemiņas dienu, 15. septembrī atceramies Dievmāti - Sāpju Māti. Mēs esam aicināti ne tikai šajās dienās celt savu sirdi un skatu uz Jaunavu Mariju, bet galvenais, censties dzīvot tā kā Viņa, lai katrs no mums sasniegtu savu dzīves mērķi- debesu svētlaimi.

Māte! Šis vārds skan daudz mīļāk par sudraba zvanu skaņām. Šis ir visskaistākais vārds mūsu valodā. Mazs bērns mīļi glaužas pie savas mātes krūtīm, un arī dzīves vētrās pārbaudītais vīrs meklē mierinājumu un padomu pie mātes sirds. Māte! Tev jābūt kaut kam lielam un svētam labu cilvēku acīs un sirdīs. Kad mēs gribam vienā vārdā izteikt visu cēlo, skaisto, labo, stipro, visu tīro, mīlošo un sevis upurējošo, tad mēs sakām: „Māte!” Un nekur visā pasaulē bērns nejūtas tik labi, ka pie mātes. Un te nevajag vārdus, jo runā mātes sirds.

Jaunavu Mariju mēs saucam par savu Māti, un tāpēc mēs arī steidzamies pie Viņas, jo pie šīs Mātes ir vislabāk. Tu esi Māte! Jā, Tu Tā esi. Tu esi kļuvusi Māte aiz mīlestības un žēlsirdības pret mums, un šai ziņā Tu pārspēj mūsu miesīgo māti. 

Mēs draudzes ticīgie 12. septembrī, Jaunavas Marijas vārda dienā, jau agrā rīta stundā steidzamies uz tikšanos ar Dievmāti. Rīts sākās ar Rožukroni, ko sirsnīgi dziedāja draudzes locekļi, skanēja dziesmas Dievmātei par godu „Mēs dabasu valdneicai dzīdim...” Pl. 10.00 tika celebrēta Sv. Mise. Draudzes prāvests sprediķī vērsa uzmanību Jaunavas Marijas mūsu Mātes nozīmei katra no mums dzīvē. Aicināja dzīvot pēc Viņas piemēra, prast panest dzīves grūtības, mīlēt vienam otru un prast piedot. Runāja par Jaunavas dzimtas koka veidošanos. Ērģelnieces Ērikas pavadījumā sirsnīgi skanēja dziesmas godinot Dievmāti. Pēc Sv. Mises sekoja Adorācija Svētā Sakramenta priekšā. Liels paldies draudzes ticīgajiem, kuri pavadīja šo dienu Adorācijas lūgšanā. Adorācija ir lūgšana - tā ir sirds lūgšana Jēzus Kristus priekšā, kurš ir reāli klātesošs Vissvētākā altāra Sakramentā. Tā ir visskaistākā lūgšana, kurā Jēzus skatiens šķīstī mūsu sirdis un kurā mēs apliecinām savu mīlestību un pateicību. Skanēja dziesmas, lasījumi, lūgšanas, litānijas. Diena pavadīta Adorācijas lūgšanā noslēdzās pl. 18.00 ar Sv. Misi, kuru celebrēja draudzes prāvests ērģelnieces Sandras ērģeļu pavadījumā.

Māt, cik tīkama ir Tava mīlestība! Piepildi ar to ik dienas mūsu sirdis. Izklīdini mūsu prāta tumsu, apgaismo mūsu sirdis. Iekvēlini mūsu sirdis mīlestību. Tā mūsu draudzes ticīgie ar cieņu un mīlestību, pazemībā iet pie savas Mātes, uzticot viņas sirdij savas visnoslēpumainākās rūpes. Tu esi Māte- es Tavs bērns. /Regīna S./

J. Fallon „Home Study Service”

Daži fakti par katoļu Baznīcu.

Ievads.

Strādājot Latvijā, Zemgalē, novēroju, ka ļaudīm, diemžēl pat inteliģencei, ir maza vai maldīga saprašana par Katoļu Baznīcu. Te mēdza nosaukt latviešu, leišu vai poļu baznīcas, bet ne katoļu vai luterāņu baznīcas un ticības. Pēc piederības pie šīm divām ticībām noteica arī tautību un otrādi. Tas viss radīja liekus pārpratumus, nevajadzīgu šķirošanu un sarūgtinājumus. Būtu mēs vairāk izpratuši Kristus garu un vēsturi, nebūtu bijis to disonanšu starp praktisko sadzīvi un skaistiem vārdiem, ko dzied dziesmā „Daugav’ abas malas mūžam nesadalās; viena zeme, viena mēle, viena dvēs’le mūsu”. Tukša iedomība neļāva saskatīt pašu vājības un Kristus ticību. Lasītāju vērtējumam „Daži fakti”, kas mums paskaidro katoļu Baznīcas mācību un liecina par tās spēku. 
Dek. D. Mūrnieks

Skaidri un sen pārbaudīti fakti, kuru pamatā Sv. Raksti un vēsture, nav apstrīdami un domāti, lai ar tiem lielītos. To nolūks – audzināt, un sakārtojums izdarīts pēc labākās sirdsapziņas. Katoļu Baznīca savā gandrīz 2000 gadu darba posmā, ir devusi ievērojamu skaitu slavenību dažādu zinātņu un mākslas nozarēs, par ko liecinās daudzi šie pieminētie lielo vīru vārdi. Verdi - viens no lielākajiem pasaules mūziķiem, bija katolis.

Viens no pasaules nozīmīgākajām pētījumu tēmām visā tās vēsturē ir bijusi reliģija. Visu tautu izcilākie prāti reliģijai ir veltījuši savas labākās domas, un pasaules literatūra tai ierādījusi pirmo vietu, tāpēc neievērot reliģijas nozīmību, ir tas pats, kas neievērot cilvēces gadu tūkstošos celto darbu. Miljoni mira par to, miljoni tai dzīvo. Reliģija taču sola mūžīgu laimi tam, kurš pieņēmis to kā savas dzīves vadlīniju, bet mūžīgu postu tam, kas to atmetis. Ignorēt reliģiju ir ļoti muļķīgi, vienkāršo neiespējami.

Viss tas, kas pareizs ikvienā reliģijas mācībā, ir ietverts arī katolicismā, turklāt bez kādiem maldu mācības piejaukumiem.

Daudzi, kas vārda pēc nav katoļi, īstenībā stāv ļoti tuvu katoļu Baznīcas mācībai, tādēļ par svešiem viņus nevar uzskatīt.

„Bet es jūs, brāļi, lūdzu mūsu Kunga Jēzus Kristus vārdā, lai jūs visi sacītu to pašu un lai starp jums nebūtu šķelšanās, bet lai jūs būtu pilnīgi, vienprātīgi un vienās domās” (1 Kor 1,10). Katoļu Baznīca par saviem bērniem uzskata arī tos kristiešus, kuri šķelšanās vai maldu dēļ no tās ir nošķīrušies. /turpmāk vēl/

Mūsu Prāvest Jāni!

Sirsnīgi sveicam Jūs priesterības 9. gadadienā! Lai vienmēr visās lietās Jums pietiek spēka ticībai! Lai stipra veselība un liela pacietība! Tava draudze.

Jēzus var prasīt no mums ļoti daudz, un tieši tajos brīžos, kad Viņš prasa no mums daudz, jāuzsmaida Viņam skaistākais smaids./Māte Terēze/

Cik labi ir dzīvot un būt, dot citiem, caur to arī gūt. 

Cienījamā Mihaļina, mīļi sveicam skaistajā 80. gadu jubilejā. Tavs Dzīvā Rožukroņa pulciņš. 

Draudzes sludinājumi. 

Aicinājums!

Dārgie draudzes ticīgie, pateicos Jums, par jau saziedotajiem līdzekļiem un malku baznīcas apsildīšanai. Būsim pateicīgi, ja varēsiet ziedot malku un līdzekļus arī turpmāk, lai pietiktu visai ziemai. Ar cieņu, Jūsu draudzes prāvests J. Kolns.

ÿ Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Alfas kursa dalībnieki”.

	Intences Sv. Misēm no 19. septembra līdz 25. septembrim

	Pirmdiena 

19.septembris
	10.00


	Par + Andreju;



	Otrdiena

20.septembris
	18.00
	Par + Artūru;

Par + Irēnu;

	Trešdiena

21.septembris
	8.00


	Par + Natāliju, Franci, Bernardu;



	Ceturtdiena

22.septembris
	18.00


	Par pr. Jāni Kolnu;

	Piektdiena

23.septembris
	8.00


	Par Aiju, Inesi;



	Sestdiena

24.septembris
	8.00 


	Par Mihalinu;



	Svētdiena

25.septembris
	9.00
	Par Jāni, Aiju un ģim;

	
	11.00
	Par tautu.




22.septembrī mūsu draudzes pāvests Jānis Kolns svin 9.priesterības gadadienu. Pateiksimies un lūgsimies par savu draudzes ganu gan šajā dienā, gan arī neaizmirsīsim ikdienā. Lai viņš vienmēr jūt mūsu palīdzēt gribošās rokas un Baznīcu mīlošas sirdis. 

2.oktobrī draudzē svinēsim Ražas svētkus. Aicinām ziedot šī gada ražas veltes Rīgas Garīgā semināra vajadzībām un baznīcas izrotāšanai.

