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2011.g. 25. septembris♦ Nr.345

„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES
Evaņģēlija lasījums 
Tajā laikā Jēzus sacīja augstajiem priesteriem un tautas vecākajiem: “Kā jums šķiet? Kādam cilvēkam bija divi dēli. Un viņš, piegājis pie pirmā, sacīja: “Dēls, aizej šodien pastrādā vīna dārzā!” Bet tas atbildot teica: “Es negribu.” Tomēr vēlāk, nožēlas mudināts, aizgāja. Piegājis pie otrā, viņš sacīja to pašu. Un tas atbildot teica: “Es eju, kungs,” – bet neaizgāja. Kurš no abiem izpildīja tēva gribu?” Viņi atbildēja: “Pirmais.” Tad Jēzus viņiem sacīja: “Patiesi, Es jums saku: muitnieki un netikles pirms jums ieies Dieva valstībā. Jo Jānis bija atnācis pie jums pa taisnības ceļu, un jūs viņam neticējāt. Tomēr muitnieki un netikles viņam ieticēja. Bet jūs, to redzēdami, pat vēlāk neatgrie​zāties, lai viņam ticētu.” (Mt 21, 28-32)
1. un 2. oktobrī Ludzas katoļu draudzē visi tiek aicināti svinēt sv. Terēzītes no Jēzus Bērna svētkus! 

1. oktobrī: 

18.00. — sv. Mise

18.30. — 24.00 — Vissvētākā Altāra Sakramenta uzstādīšana 

un Adorācija. Adorācijas laikā: Rožukroņa lūgšana, Meditācijas izmatojot sv. Terēzītes pārdomas un dzeju, dziesmas. 

Ieklausīsimies brīnumos, kas notika pēc sv. Terēzītes nāves un paši lūgsimies novennu gan savos, gan draudzes nodomos. Varēsim rakstīt uz lapiņām savus nodomus, kurus 2. oktobrī lūgsim visi kopa sv. Misēs. Tāpat 2. oktobrī pēc 9. 00 sv. Mises paredzēts uzvedums par godu sv. Terēzītei./ar cieņu un mīlestību aicina draudzes prāvests/

Mūsdienu svētais - Džuzepe Moskati.

/6. turpinājums/


Būt aicinātam šajā pasaulē un būt aicinātam veikt konkrētu misiju – kristietim šīs abas lietas būtu jāizprot kā vienota kopuma sastāvdaļa: sekot Jēzum, kura „Es” pilnībā bija paklausīgs Tēvam un Viņa gribai. Taču mūsu dzīvē abi šie aicinājumi (eksistences un misijas) nereti ir it kā divās dažādās pasaulēs; viņiem ir ļoti grūti saglabāt kaut nedaudz saskarsmes punktu. 


Moskati tika dota žēlastība just un pildīt ārsta aicinājumu kā pilnīgu viņa eksistences jēgas došanu un tā mērķi; šim aicinājumam viņš upurēja visu savu dzīvi. Vēl esot septiņpadsmit gadu vecumā savai mātei, kas brīdināja par ārstu, kam draud briesmas un šīs profesijas grūtumus, viņš pateica: „Es esmu gatavs pat gulties slimības gultā?” Un māte labi pazīstot savu dēlu pateica, pravietiskus vārdus: „Viņš pats kļūs par mocekli, lai tikai atvieglotu slimnieku ciešanas!” 


Moskati biogrāfi vienbalsīgi saka, ka ārsta profesiju viņš uzskatīja par aicinājumu un misiju, kas paņems no viņa visus spēkus, izsmels, ieskaitot arī fiskos spēkus, jo tikai tādā veidā var izpausties Dieva Apredzība. Tāpēc viņš viegli, nesvārstoties piekrita iet visur, kur viņu sauca, vilka, un dažkārt viņš mēdza teikt, ka ir „iegremdēts šausmīgos ciešanu haosa dziļumos”. Kādam no draugiem viņš atzinās: „Rakstu naktī. Ticiet man, man nav laika pat saņemt sevi aiz galvas…


Slimnīca, laboratorijas, oficiālas nodarbības, mani diagnostikas darbi un darbs klīnikās, bezgalība smagu un nospiestu slimnieku, tas viss pilnībā mani nodarbina, un nepaliek laika nekam citam”. (Kaut arī profesors bija ļoti uzupurējies, viņam katru dienu nācās cīnīties ar savu karstasinīgo dabu, kuras dēļ viņš bieži uzliesmoja). 


Moskati mira pēkšņi, pašā sava spēka briedumā, tas notika pēc kādas slimnieka apmeklēšanas. Līdzās nebija neviena, kas būtu varējis viņam palīdzēt. 


Viņa dzīve un darbība, bija kā tiesa, kur notiesātie bija visi kristieši, kas izvairījās pildīt Dieva gribu, kas nevēlējās būt necienīgie kalpi, par kuriem varam lasīt Lūkasa evaņģēlijā (sk. Lk 17, 7-10), jo savu misiju Baznīcā un pasaulē, viņi uzskata par kaut ko, kas nav formulējams, gandrīz vai otršķirīgu viņu eksistencei, viņu personībai. 

Viņa dzīve un darbība, bija kā tiesa, kur notiesātie bija visi kristieši, kas izvairījās pildīt Dieva gribu, kas nevēlējās būt necienīgie kalpi, par kuriem varam lasīt Lūkasa evaņģēlijā (sk. Lk 17, 7-10), jo savu misiju Baznīcā un pasaulē, viņi uzskata par kaut ko, kas nav formulējams, gandrīz vai otršķirīgu viņu eksistencei, viņu personībai. 

Viņš pats kļūs par mocekli, lai tikai atvieglotu slimnieku ciešanas! 

Moskati biogrāfi vienbalsīgi saka, ka ārsts profesiju viņš uzskatīja par aicinājumu un misiju, kura no viņa paņems visus spēkus, izsīcinās jo tikai tādā veidā var izpausties Dieva Apredzība. 

Kādam no draugiem viņš atzinās: „Rakstu naktī. Ticiet man, man nav laika pat saņemt sevi aiz galvas… slimnīca, laboratorijas, oficiālas nodarbības, mani diagnostikas darbi un darbs klīnikās, bezgalība smagu, nospiestu slimnieku pilnībā mani aizņem un nepaliek laika  vēl kaut kam citam”. (kaut arī profesors bija ļoti uzupurējies, viņam katru dienu nācās cīnīties ar savu karstasinīgo dabu, kuras dēļ viņš bieži uzliesmoja)./turpmāk vēl/

Padzīvojušu cilvēku garīgais ceļš. /11.turpinājums/
Nāves bailes
Nāves atnākšana rada ne tikai kādu konkrētu apbrīnu, bet rada arī pretstatu – tomēr aizvien vairāk vai mazāk emocionāli baidāmies no dzīves beigām.


Jēzus apzinājās nāvi un bailes no tās, juta un izdzīvoja to. Šajā skatījumā Ģetsemenes agonija patiesi ir stipri izteiksmīga. Bailes ir tik lielas, ka Viņš svīst ar asinīm un lūdz no Tēva attālināt biķeri un nāves mirkli. Nav svarīgi, vai mēs esam ticīgi vai nē, esam jaunāki vai jau padzīvojuši, kad tiek runāts par nāvi, lai arī dabīgu, vienalga, mēs no tās baidāmies. Ir arī tādi, kas mirst ar tā saucamo vieglo nāvi, taču ja viņi mirst viegli, tad bieži tā arī neizprot, ka jau ir pienākušas beigas. Visbeidzot ir arī tādi, kas atstāj šo pasauli apzinīgi, pārņemti ar mieru: nāve viņiem atver ceļu uz viņpasauli, pie Tā, kurš viņus sauc, aicina. 
Tas palīdz vieglāk pieveikt nāves bailes. Grāmatas autors Henri Sansons raksta: Es pats nezinu kā izdzīvošu savas nāves dienu. Varbūt miršu ar mocekļa nāvi kā Jēzus Kristus. Aiz mīlestības pret tiem, kas radīja ciešanas. 1. Tagad vairāk baidos nevis no pašas nāves, bet no tā, ka viņa mani atstāj. Vēloties atvieglināt savu draugu rūpes manas nāves gadījumā, jau iesāku kārtot personīgās lietas: savus rakstus atdevu jezuītu sadraudzības arhīvam. Nevēloties atklāt pašas slepenākās lietas citiem, iznīcināju vēstules, kuras biju saņēmis un uz kurām atbildēju. Vēloties atbrīvoties no nevajadzīgām lietām, atdodu arī drēbes, kuras nevalkāšu. Tomēr nekādi nespēju atbrīvoties no saviem albūmiem, kurus vēl aizvien pa reizei pāršķirstu. Gribēju māsīcai atdot savas mātes laulību gredzenu, kuru man atdeva slimnīcā pēc viņas nāves, taču viņa atteicās. Tad, lai gredzens neceļotu pa rokām, nolēmu to kopā ar citiem zelta izstrādājumiem pārdot. 

Ejot gadiem, lietas pamazām mūs pamet. Es tāpat ar pilnīgi brīvu gribu no tām atsakos, kaut reizēm sirds sažņaudzas. Bet vēl grūtāk ir atstāt cilvēkus, kurus pazīstu un mīlu, kaut vēl arvien satiekamies. Viņus nevaru salikt arhīvos, ne atdot, ne pārdot. Tāpēc vērtēju un glabāju tos. Un atstāju laikam, lai viņš pats mūs izšķir. Tā atsveicinoties no lietām, cilvēkiem, jūtu zināmu nostalģiju, jūtos pie viņiem piesaistījies. Tomēr ir jāsāk pamazām aizšķirt savas dzīves beidzamās lapaspuses. /turpmāk vēl/

J. Fallon „Home Study Service”

Daži fakti par katoļu Baznīcu.

1.turpinājums

Kam mēs ticam?
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Mēs ticam Dievam, visspēcīgam Tēvam, debesu un zemes Radītājam; un Jēzum Kristum, Viņa vienpiedzimušam Dēlam, mūsu Kungam, kas ir ieņemts no Sv. Gara, piedzimis no Jaunavas Marijas, cietis zem Poncija Pilāta, krustā sists, nomiris un apbedīts, trešajā dienā augšāmcēlies no miroņiem, uzkāpis Debesīs, sēž pie Dieva, visspēcīgā Tēva labās rokas, no kurienes Viņš atnāks tiesāt dzīvos un mirušos. Mēs ticam Sv. Garam, Sv. katoļu Baznīcai , Svēto sadraudzībai, grēku piedošanai, miesas augšāmcelšanai un mūžīgai dzīvošanai. Āmen. Katoļu misionāri Amerikas Savienotajās Valstīs pirmie sāka audzēt apelsīnus.

„Reālā klātbūtne” un „reālā prombūtne”

Katoļi tic, ka Jēzus Kristus Miesa un Asinis ņem dzīvu dalību sv. Komūnijā paslēpti zem maizes un vīna zīmēm. Nekatoļi turpretī uzskata Jēzus Kristus Miesu un Asinis kā reāli klāt neesošus sv. Komūnijā. Prasīsim Svētajiem Rakstiem! Nodaļās Mt 26, 26-28; Mk 14, 22-24; Lk 22, 19-20; 1 Kor 11, 23-29 skaidri un nepārprotami apstiprināta katoļu ticībā sludinātā Jēzus Kristus Miesas un Asins reālā klātbūtne.

Kāpēc lai tam neticētu? Jēzus pats ir teicis: „Šī ir mana Miesa” un „šīs ir manas Asinis”. Apustuļu laikos (Apd 2, 42-46) Sv. Mise pie kristticīgajiem bija savstarpējās pazīšanās un atzīšanas zīme. Arī šodien katoļus mēs vērtējam pēc tā, cik godprātīgi un cītīgi viņi piedalās Sv. Mises upura noslēpumā.

Laika liecība par katoļiem

Jau deviņpadsmit gadus simtus katoļu Baznīca māca vienas un tās pašas patiesības, kas ir rūdītas un pārbaudītas laiku griežos. Tās ir pieņēmuši un atzinuši lielākie prāti, kādus vien pasaule varēja dot. Gadu simtu vētras un negaisi nav spējuši šīs patiesības mainīt, jo viņām ir nemainīgais, loģiskais, stiprais pamats. Maldi taču mūžu neiztur. Zinātniskās kristalogrāfijas tēvs Hejs (Hauy) bija katoļu priesteris. /turpmāk vēl/

Erceņģelis Miķelis.

Pret ļauno garu cīnīties Ar Miķeli lai steidzamies, Tad Dieva Jērs mūs atalgos Un mums to debess kroni dos

Cīņa ar sātanu. Par sv. Miķeļa Ercenģeļa cīņu ar sātanu Jēzus mīļākais māceklis sv. Jānis savā atklāsmes grāmatā raksta: „Tad debesīs izcēlās karš. Miķelis un viņa eņģeļi sāka karu ar pūķi. Un pūķis un viņa eņģeļi karoja. Bet viņam nepietika spēka un tie zaudēja savu vietu debesīs. Milzu pūķis tika satriekts- sensenā čūska, ko sauc par velnu un sātanu, kas maldina visus pasaules iedzīvotājus- viņš tika nomests un līdz ar viņu nomesti viņa eņģeļi” (Atkl. 12,7-9). 

Ja tiek pieminēts Miķelis, tad tiek pieminēts arī viņa pretinieks Lucifers. Miķelis ir cīnītājs gars un kas piekrīt viņam, tam jācīnās kopā ar viņu. Tā cīņa, kas iesākta debesīs, turpinās virs zemes. Jācīnās ikvienam kristietim. „Jo mūsu cīņa nav pret miesu un asinīm, bet pret varām un spēkiem, pret šīs tumsas pasaules valdniekiem un ļaunuma gara spēkiem debesīs” (Ef.6,12).\

Mēs nedrīkstam ļaunajiem gariem piedēvēt visu, ko tikai ļaunu novērojam pasaulē, bet nedrīkstam arī ignorēt patiesību par ļauno garu eksistenci. Baznīcas svētības ir paredzētas tam, lai ļaunajam garam nebūtu varas pār cilvēku un citiem priekšmetiem.

Pravieša Daniela grāmatā lasām svarīgas ziņas par Ercenģeļa Miķeļa darbību virs zemes. „Tad man palīgā nāca Miķelis, viens no augstākajiem debesu virsaišiem” (Dan.10,13). Tas pats pravietis raksta arī par pasaules galu: „Tanī laikā pacelsies Miķelis, lielākais eņģeļu virsaitis, kas aizstāvēs savas tautas dēlus. Būs lielas apspiešanas, kādas vēl līdz šim nebūs bijušas, kamēr vien tautas ir pastāvējušas, līdz pēdējam laikam. Bet tava tauta, visa, kas grāmatā ir atzīmēta, tanī laikā tiks izpestītā” (Dan 12,1).Erceņģelim Miķelim sargāšanai tika uzticētā Izraēla tauta. Visi kristieši ir izraēļi pēc gara. Miķelis laiku gaitā tika izvēlēts daudzām kristiešu valstīm un baznīcām par debesu aizbildni. Apustuļu darbu grāmatā 12. nodaļa apraksta, kā svētajam apustulim Pēterim parādījās eņģelis cietumā un izveda viņu no cietuma. Arī tas bija svētais Erceņģelis Miķelis.

Sevišķs uzdevums svētajam Erceņģelim Miķelim par cilvēka dvēseli ir pēdējā cīņā - nāves brīdī. Erceņģelim Miķelim ir sevišķs uzdevums - stādīt dvēseli pēc nodzīvotās dzīves Dieva troņa priekšā. Priesteris bieži dodas pie mirstošiem, piedalās pēdējā cilvēka cīņā, tāpēc zinām, ka sv. Miķeļa aizbildniecība ir tik ļoti nepieciešama. Ja laimēta ir dvēseles pēdējā cīņa, tad viss ir iegūts. Bet šinī cīņā arī ļaunais gars izlieto visus spēkus, lai dvēseli iebaidītu un iegūtu sev. Jālūdz svētā Ercenģeļa Miķeļa aizstāvniecību par dvēseli pēdējā cīņā. Arī mūsu dvēseles reiz ieraudzīs šo debesu karapulku virsaiti mūsu nāves brīdī. Kaut jel šī tikšanās būtu laimīga!

t. Pēteris Upenieks MIC
sprediķis Rīgas sv. Jēkaba katedrālē

(Ņemts no avīzes „QUIS UT DEUS”)

29. septembris Svēto ercenģeļu  Miķeļa, Gabriela 

un Rafaela Svētki

Svēto ercenģeļu svētkus Baznīca svin jau no 5. gadsimta, kad Romas ziemeļaustrumos tika iesvētīta bazilika svētā Miķeļa godam. Vecā Derība vairākkārt piemin Miķeli jeb Mihaelu un Gabrielu; par eņģeli Rafaelu mēs uzzinām no Tobija grāmatas. Jaunajā Derībā eņģelis Gabriels pasludina Jāņa Kristītāja un Jēzus dzimšanu, savukārt erc​eņģelis Miķelis ir attēlots kā Debesu armijas vadonis un sātana uzvarētājs lielajā cīņā laiku beigās. Šīsdienas svētkos tiek godināti visi eņģeļi, kas ir Dieva vēstneši, atklāj Kunga gribu, izpilda Viņa pavēles, dzied un slavē Viņa godību un kam ir uzticēta gan atsevišķu cilvēku, ģimeņu, draudžu un diecēžu, gan visas Baznīcas aizsardzība.

Draudzes sludinājumi. 

Aicinājums!
Dārgie draudzes ticīgie, pateicos Jums, par jau saziedotajiem līdzekļiem un malku baznīcas apsildīšanai. Būsim pateicīgi, ja varēsiet ziedot malku un līdzekļus arī turpmāk, lai pietiktu visai ziemai. Ar cieņu, Jūsu draudzes prāvests J. Kolns.
2.oktobrī draudzē svinēsim Ražas svētkus. Aicinām ziedot šī gada ražas veltes Rīgas Garīgā semināra vajadzībām un baznīcas izrotāšanai.

4.oktobrī plkst.18.30 Svēto Rakstu pulciņa pirmā nodarbība. Šogad kopīgi lasīsim un iedziļināsimies Lūkasa Evaņģēlijā. Tiek aicināti visi interesenti. Nodarbības laiku mainīsim pēc Jūsu ieteikuma. 

9. oktobrī Ludzas katoļu draudzē sāksies bērnu un jauniešu sagatavošana I Sv. Komūnijai. Aicinām vecākus kopā ar bērniem uz pirmo nodarbību draudzes mājā plkst. 09.45. Savukārt 8. oktobrī plkst. 11.00 tiek aicināti bērni vecumā no 6-12 gadiem, uz “Svētdienas skolu”. 
Aicinājums uz improvizācijas teātra studijām. 


Tā mūs aizved no redzamā pie Neredzamā! Iztēle, fantāzija, saspēle un humors atver mums, un skatītājiem vēl nezināmu pasauli, telpu, laiku. Aicinām bērnus un jauniešus vecumā no 10 līdz 25 gadiem vienreiz nedēļā satikties. Pirmā tikšanās 27. septembrī, plkst. 16:00 Bērnu un jauniešu centrā!    /vadītāja m. Signe SJE/


( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģions”.
	Intences Sv. Misēm no 26. septembra līdz 2. oktobrim


	Pirmdiena 

26.septembris
	8.00


	Par Joanu;


	Otrdiena

27.septembris
	18.00
	Par Daini dz. d.;


	Trešdiena

28.septembris
	8.00


	Par + Juri;


	Ceturtdiena

29.septembris
	18.00


	Par Aleksandru;


	Piektdiena

30.septembris
	8.00

	Par Jāni;


	Sestdiena

1.oktobris
	10.00 

	Par Par Dzīvā Rožukr. Pulc. dalībniekiem;

Par + Zdislavu;


	Svētdiena

2.oktobris
	9.00
	Par Veroniku;

	
	11.00
	Par tautu.
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