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2011.g. 2. oktobris ♦ Nr.346
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES
Rožukroņa mēneša sākums

Evaņģēlija lasījums 

Tajā laikā Jēzus, atbildot farizejiem un tautas vecākajiem, atkal runāja līdzībās: “Debesu valstība pielīdzināma cilvēkam, ķēniņam, kas savam dēlam sarīkoja kāzas. Un viņš izsūtīja savus kalpus aicināt ielūgtos kāzās, bet viņi negribēja nākt. Un viņš atkal izsūtīja citus kalpus, sacīdams: Sakiet ielūgtajiem: lūk, es esmu sagatavojis savu mielastu, mani vērši un treknie lopi ir nokauti, un viss ir sagatavots. Nāciet kāzās!” Bet viņi tam nepiegrieza vērību un aizgāja cits savā tīrumā, cits savā tirdzniecībā, bet pārējie satvēra viņa kalpus un, viņus izsmējuši, nonāvēja. Bet ķēniņš sadusmojās un, nosūtījis savu karaspēku, nonāvēja šos slepkavas, un nodedzināja viņu pilsētu. Tad viņš sacīja saviem kalpiem: “Kāzas gan ir sarīkotas, bet aicinātie nebija cienīgi. Tāpēc ejiet uz ceļu krustojumiem un aiciniet kāzās visus, ko sastapsiet!” Un viņa kalpi izgāja uz lielceļiem un saaicināja visus, kādus vien atrada: ļaunus un labus. Un kāzu nams piepildījās ar viesiem. Ķēniņš izgāja aplūkot viesus un ieraudzīja cilvēku, kas nebija ģērbies kāzu drēbēs, un sacīja viņam: “Draugs, kā tu šeit iegāji, nebūdams kāzu tērpā?” Bet tas palika kā mēms. Tad ķēniņš sacīja kalpiem: “Sasieniet viņa kājas un rokas un izmetiet viņu ārā tumsā: tur būs raudāšana un zobu griešana.” Jo daudz ir aicināto, bet maz – izredzēto. (Mt 22, 1-14)

„ Vienmēr tiecies uz svēto universālo (katolisko) Baznīcu, jo vienīgi viņa pasaulei nes patiesību un vienīgi viņai Svētajos Sakramentos pieder Kristus, kurš ir patiesais Pasaules Karalis” – 

t. Pio.

Mūsdienu svētais - Džuzepe Moskati.

/8. turpinājums/

Pretēji tam kā tagad domā vai saka, acīmredzami, ka tuvāk mīlestība ir īsta tikai tad, kad tā pilnībā sakrīt ar mīlestību pret Kristu (Dievu, kas kļuva par tuvāko). Ar askēzi, žēlsirdību un sociālo darbību (lajs) pasaulīgais cilvēks izpauž savu nedalāmo kristieša ticību (dāvina „visu Kristu” visiem cilvēkiem). Kad tā nav, pat labie darbi paliek bezvērtīgi (vai tos izmanto tie, kas vēlās vēl vairāk ienirt savā garīgajā slinkumā un šaubās).

Ja cilvēks, kas darbojās Kristus vārdā, domā, ka viņš var par to noklusēt, vēl vairāk tiesību un anonimitātes ir tam kas izmanto viņa darba augļus. Droši vien šeit arī slēpjas mūsdienu situācijas paradoksāluma saknes: Baznīca un pasaulīgie uzsāk aktīvu karitatīvo darbību, taču ticība pamazām noblāvo tieši tur, kur kristietis darbojas visaktīvāk. Pēc Moskati teiktā ir nepieciešams visu laiku veikt kādus žēlsirdības darbus, lai būtu tiesības labi sludināt Kristu. Un sludinot Kristu, ir jābūt labai personībai, lai žēlsirdības darbi neizgaistu miglainā filantropijā, uz kuras bez kompleksiem balstās tie, kas grib nostiprināties paši un nostiprināt pasauli, noliedzot Kristu.

Viņa žēlsirdīgā mīlestība ir līdzīgāka mūsu minētajai kristīgajai mīlestībai, jo vairāk tā iedarbojas uz cilvēku no vidus, palīdzot savienot viņa personību. Šādi šī mīlestība parāda savu visu apņemošo varu: pateicoties tai dzimst necerētas saites; atklājās agrāk nepieredzētas iespējas; tā dod enerģiju darboties visdažādākajos apstākļos. Nenoliedzot dažādu realitātes slāni. Eksistenciāli, necerēti rodas iespēja tiem „savienoties”: tas, kas ir dabisks, dabiski „ieplūst” tajā, kas ir pārdabisks, bet pārdabiskās lietas brīnumaini atveras dabiskajām.

Moskati dzīvē šī „spēja” izpaudās vairākās jomās. Viena no tām bija mediķa loma. Var teikt, ka viņa dotības neticami izauga, un šeit jāsaka par divām lietām. No vienas puses likās, ka ticība (kristīgais skatiens uz slimnieku) vēl vairāk izkristalizēja viņa jau tā lielās dotības diagnostikai. (Viņš it kā brīdināja, „ieraudzīja” slimību, ievērojot neredzamos tās simptomus, un tas ļoti pārsteidza kolēģus). No citas puses viņa svarīgā intuīcija tā nostiprinājās, ka viņš skatījās līdz pat dvēseles dziļumiem, tāpēc bieži izstādīja diagnozi arī dvēseles nespējai.

Viņš atzina un teica: „Kungs dāvāja man tādu gaišredzību, ka es nespēju tam pretoties un bieži redzu, cik šausmīgas ir slimnieku dvēseles”. Dažkārt viņš pats izbijās no savas gaišredzības. /turpm.vēl/
Pārdomām...

Dažas atziņas no Regīnas Bertas Klīvlendā, Ohaijo. Tās pirmo reizi viņa uzrakstīja savā 45 gadu jubilejā, atzīmējot to, kādu „dzīves mācību” (atziņas)  viņai devusi dzīve: Dzīve nav taisnīga, bet tomēr laba. Ja šaubies, pasper vēl solīti uz priekšu. Dzīve ir pārāk īsa, lai to izniekotu naidam. Darbs nerūpēsies par tevi, kad Tu slimo. To darīs Tavi radi un draugi. Sargi šis attiecības. Katru mēnesi apmaksā savus parādus. Ne vienmēr vinnē katrā strīdā. Piekrīti vai nepiekrīti. Raudi kopā ar kādu. Tas dziedē labāk, nekā asaras vienatnē. Kad lieta nonāk līdz šokolādei, pretoties ir bezcerīgi. Izlīgsti ar savu pagātni, lai tā nesabojātu Tavu tagadni. Drīkst atļaut sev raudāt savu bērnu klātbūtnē. Nesalīdzini savu dzīvi ar citu dzīvēm. Tev nav priekšstata, kādi ir viņu pārbaudījumi. Ja attiecībām jābūt slepenām, Tev tajās nav jāpiedalās. Viss var mainīties vienā acumirklī. Bet nesatraucies Dievs acis nepiever ne uz mirkli. Dziļi ieelpo, tas apskaidro domas. Tiec vaļā no visa, ko nevar nosaukt par derīgu, skaistu vai jauku. Nekad nav par vēlu skaistai bērnībai. Taču otrā bērnība ir atkarīga tikai no Tevis. Neviens, izņemot Tevi, nav atbildīgs par Tavu laimi. Jebkuras, tā dēvētās, katastrofas laikā uzdod jautājumu „Vai Tas būs svarīgi pēc pieciem gadiem?” Vienmēr izvēlies dzīvi. Piedod visiem un visu. Tev nav jāsatraucas par to, ko citi par Tevi domā. Nav svarīgi vai šī situācija ir slikta vai laba – tā mainīsies. Neuztver sevi nopietni. Neviens tā nedara. Tici brīnumiem. Dievs Tevi mīl tāpēc, ka ir Dievs, nevis tāpēc, ka Tu kaut ko esi Vai neesi izdarījis. Nevajag pētīt dzīvi. Tu parādies tajā un paveiksi tik, cik iespēsi. Novecot ir daudz veiksmīgāka alternatīva, nekā mirt jaunam. Taviem bērniem ir tikai viena nākotne. Nobeigumā jēga ir tas, ka Tu esi izbaudījis mīlestību. Izej pastaigāties katru dienu, brīnumi notiek katrā vietā. Ja mēs saliktu kaudzē visas mūsu problēmas un salīdzinātu tās ar svešām, mēs ātri savāktu savējās. Skaudība ir veltīgs laika patēriņš. Tev jau ir viss, kas vajadzīgs. Nav svarīgi, kā Tu jūties, piecelies, apģērbies un izej cilvēkos. Kaut dzīve nav pārsieta ar lenti, tā tomēr ir dāvana.

* * *

„Ja es zinu, ka cieš cilvēka miesa vai dvēsele, kā lai es spētu nelūgt Dievu par šo nelaimīgo? Es ar prieku ņemšu uz sevi visas viņa nelaimes, un šī upura augļus, ja Kungs ļaus, pasniegšu par viņa pestīšanu...” – t. Pio.

Šiluvas Dievmātes svētki kaimiņos Lietuvā


Šā gada 15. septembrī Šiluvā beidzās lielās Vissvētākās Jaunavas Marijas Dzimšanas atlaides, kurās, šī Lietuvas bīskapu pasludinātajā Dieva Žēlsirdības gadā arī tika svinēta Dieva Žēlsirdība kā pati lielākā un pati svarīgākā Kunga žēlastība un dāvana. Šiluvas Atlaižu dienas - ir Dieva Žēlastības straume, kas aptver, šķīstī, un atnes patieso mieru un prieku. Vissvētākās Marijas aizgādībā lūgsim Dieva piedošanu sev, saviem tuviniekiem, tautai un pasaulei teica Kauņas arhibīskaps metropolīts Sigitas Tamkevičus. Deviņu atlaižu dienu laikā – Šiluvas svētnīcu apmeklēja 50-70 tūkstoši svētceļnieku, šķiet viņus saaicinājusi pati Dievmāte, šoreiz atklājot sava Žēlsirdīgā Dēla mīlestību. Šiluvas svētceļnieki, vecāki un jaunāki, gājuši kājām un braukuši, organizētie un tie, kas atceļoja individuāli, ar ģimenēm un bērniem, ar draudzēm, kopienām, kongregācijām, koriem, semināriem, universitātēm, slimnīcām un citām kopienām, ikdienu ar grūtībām ietilpa sakrālajā laukumā, lai svinētu Euharistiju. Bija tādas sv. Mises, kad svētnīcā dziedāja dažādi kori, kas bija sabraukuši no dažādām Lietuvas pilsētām, viņi visi apmeklēja Dievmātes ar Bērnu svētbildi Bazilikā, Marijas kājām skarto akmeni atjaunotajā Atklāšanās kapelā. Ne mazums dievlūdzēju adorēja Vissvētāko Sakramentu Bazilikas Slimnieku Veselības kapelā, ņēma dalību kopīgās Rožukroņa un Dieva Žēlsirdības kronīša lūgšanās. „Jēzu uzticos Tev”, tāds vadmotīvs pavadīja šogad visus, kas uz Šiluvu devās vēloties atgriezties pie Dieva, izlīgt un svinēt Viņa mīlestību un piedošanu. Šiluva šo lielo dienu laikā bija tapusi par Lietuvas Betlēmi, kur piedzima neparasts Dieva tuvums. Katrai šajās atlaidēs dienai bija savs nodoms. 


Svētīgā Jāņa Pāvila II dienā tika izteiktas pateicības Dievam par kā reiz šogad par svētīgo pasludinātā Jāņa Pāvila II dzīves piemēru. Dienā, kas bija veltīta Jaunavas Marijas dzimšanai kopā ar citiem svētceļniekiem svētkus svinēja Lietuvas armija. 


9.septembrī atlaidēs ņēma dalību baznīcas institūcijas, organizācijas, biedrības, sadraudzības, lūgšanu grupas. Šis pulks ir varens spēks visā Baznīcā, tā ir Baznīcas kopienas dzīvība un augšāmceļošā Dieva žēlsirdība. 10. septembrī Šiluvā atzīmēja ģimeņu un jauniešu dienu. Laulātie svinīgā Euharistijas liturģijā atjaunoja savus Laulības solījumus. 

pievakarē Šiluvu sasniedza 600 jaunu svētceļnieku, kas ejot lūdzās Krusta ceļu un pārdomāja kādus labus darbus mūsdienās var paveikt jaunieši. 


Pateikties par Dieva žēlsirdību 11. septembrī atbrauca gandrīz divdesmit tūkstoši svētceļnieku no visas Lietuvas. Savukārt 12. septembrī Šiluva lūdzās par Policijas departamentu, Valsts robežas aizsardzības un Ugunsdzēsēju darbiniekiem, un viņu ģimenēm. Lūdzot žēlastību visiem cilvēkiem dzīvot pēc taisnības likuma Dieva un cilvēku acīs. 13. septembrī Šiluvas Dievmātei veselību lūdza fiziskā un garīgā nespēka apņemtie. Tie, kas izdzīvo dažādas atkarības, sāpes, trūkumu, tāpat lūdzās arī par viņu ģimenēm, un mediķiem. 14. septembris bija priesteru un klosterļaužu diena. Svinīgā Euharistijā šo dienu svinēja 96. dažādu Lietuvas diecēžu garīdznieki. Septiņu kongregāciju brāļi, gandrīz 20 kongregāciju māsas, tāpat Telšu un Viļņas priesteru semināru kopienas. Vissvētākās Jaunavas Marijas Sāpju Mātes dienā tika izteikta pateicība Dievam, par misionāriem un brīvprātīgajiem Lietuvā un pasaulē, par saņemtajām žēlastībām .No Šiluvas svētkiem un atlaidēm Kauņas bīskaps aicināja paņemt līdzi vairāk cerības, labestības, vienam pret otru, savām ģimenēm, darbu, apkārtni. Šajos nemiera pilnajos un morāles pagrimuma laikos šāda kristieša nostāja pēc gana teiktā, ir Dieva dāvana un varena atlaižu žēlastība. /m.B./


Lūgšana uz Vissvēto Jēzus Sirdi Ak, mans Jēzu, Tu teici: „Patiesi, patiesi es jums saku: lūdziet un jums tiks dots, meklējiet un jūs atradīsiet, klauvējiet un jums tiks atvērts.” – uzklausi mani, kad es klauvēju, meklēju un lūdzu žēlastību... (lūgums). Tēvs mūsu…,Esi sveicināta, Marija... Gods lai ir Tēvam… Žēlsirdīgā Jēzus Sirds, es uzticos Tev un ceru uz Tevi. Jēzus Sirds, tik dāsnā un žēlsirdības pilnā pret visiem, kas Tevi piesauc, žēlsirdīgi uzlūko mūs – nelaimīgos grēciniekus, un savā labvēlībā dod mums visu to, par ko cerībā mēs lūdzam caur Tavu un mūsu mīļoto Māti – sāpju pilno Bezvainīgo Marijas Sirdi. Amen. „Esi sveicināta, Karaliene...” un pievieno: „Svētais Jāzep, kurš Jēzum biji izvēlēts par aizbildni, lūdz par mums.”

Seminārs „Dejas meditācija. Deja kā lūgšana”.

"Ak, cilvēk, ko tu darīsi debesīs, kur eņģeļi dejos!" Sv. Augustīns.
Cilvēks dzīvo kā ķermenis - dvēsele - gars. Un šajā trīsdimensionālajā telpā viņš dzīvo un izdzīvo dzīvi. Cilvēka būtība izpaužas arī ķermenī. Vēl vairāk - ķermeņa stāvoklis var likt nojaust dvēseles stāvokli. Arī lūdzoties. Mazi bērni bieži jau atrodas gultā, kad vecāki par viņiem un vēlāk - kopā ar viņiem lūdzas. Cilvēki, pielūdzot Dieva noslēpumu Vissvētākajā Sakramentā, metas ceļos. Priestera svētības saņemot, kandidāts, izsakot pilnīgu nodošanos Dievam, gulstas uz grīdas. Stāvēšana izsaka mūsu iekšējo gatavību. Sēdus stāvoklis var palīdzēt nomierināties un sajust Dieva klātbūtni. Svētceļojumi, iešana, liturģiskās dejas var palīdzēt formulēt kustības stāvokli. Katrs, kurš ir vērīgs pret sevi un citiem, redz un jūt, kādas ir likumsakarības starp ķermeņa stāvokli un iekšējo nostāju, jūtīgumu. Seminārā Ludzas katoļu draudzē 5. un 6. novembrī. „Dejas meditācija. Deja kā lūgšana” mācīsimies vērīgumu un klusumu attiecībās ar Dievu un pasauli, ieklausīsimies Dieva Vārdā, ļausim Tam apņemt mūs, skanēt mūsos, vadīt mūs, konfrontējot To ar savu dzīves pieredzi. Iepriekšēja dejas un kustību pieredze nav nepieciešama. Sagaidām vēlmi un gatavību meklēt jaunus ceļus attiecībās ar Dievu, spēju ievērot klusumu. Līdzi ņemiet ērtus, klusus apavus.
Semināru vada: māsa Diāna Cērmane OP, dejas meditācijas, dejas un kustību terapijas vadītāja, Sv. Jāzepa klosteris, Rīga. Vairāk info: www.betanija-op.lv. Pieteikšanās pie m. Brigitas pa talr. 29387125 


No 1. līdz 5. oktobrim Polijas pilsētā Krakovā Lagevņiku sanktuārijā norisinājās Otrais Vispasaules Dieva Žēlsirdības kongress. Tajā piedalījās 2000 cilvēki no 70 valstīm. 


Kongresa atklāšanā namatēvs kardināls S. Dzivišs atgādināja, ka vēstījumu par Dieva žēlsirdību m. Faustīne saņēma vēsturiski grūtā laikā starp diviem dramatiskiem pasaules kariem. Pieminot šo faktu, pāvests Jānis Pāvils II Lagevņikos ir teicis: „Ārpus Dieva žēlsirdības cilvēkiem nav cita cerības avota.” Un šie vārdi tika izvēlēti par II. Vispasaules Dieva žēlsirdības kongresa devīzi. 

J. Fallon „Home Study Service” Daži fakti par katoļu Baznīcu.

Katoļu baznīca visur

3.turpinājums

Katoļu Baznīca pārstāv Kristus Baznīcas vienību, kas, nešķirojot rasi, tautību vai valodu, ir universāla un aptver visu zemeslodi. „Ejiet visā pasaulē un sludiniet evaņģēliju katrai radībai” (Mk 16, 15). „Ejiet un māciet visas tautas, kristīdami tās Tēva un Dēla, un Svētā Gara vārdā” (Mt 28, 19). Nav uz zemeslodes tāda stūrīša, kurā nebūtu katoļu. Jezuīts Lana izgudroja neredzīgo alfabētu.

Kāpēc mēs esam katoļi?

Katoļu ticība, piem., amerikāņiem, ir bijusi pamatu pamats, jo Kolumbs taču bija katolis; tā bija viņa nešaubīgā ticība un drosme, kas šo cilvēku darīja lielu un spējīgu uzņemties bīstamo ceļojumu, atklājot jaunu kontinentu. Tātad katoļu ticības pārstāvis bija pirmais, kas iesprauda krustu jaunatklātajā zemē. Šo jūrasbraucēju galvenais mērķis bija nest katoļu ticību zemēs, kas to vēl nepazīst. Tādam mērķim katoļi ziedoja līdzekļus kuģu būvēm. Eiropieši pamatā ir katoļi jau arī tādēļ, ka tā ir katoļu Baznīcas dzimtene, šīs ticības brīvības izcīņas un uzplaukuma vieta. Eiropā dzīvo arī Kristus Baznīcas galva un vadītājs, Kristus vietnieks uz zemes – pāvests. Amerikāņu flotes tēvs Jānis Barri bija katolis.

Grēks

Kristus nav garantējis, ka Viņa baznīca būs brīva no apgrēcības. Viņš sludināja tikai tās brīvību no maldiem, bet apgrēcība notika pat Kristus laikā. Jūdass taču kļuva nodevējs, kurš vēlāk izdarīja pašnāvību; Pēteris bija sava Mācītāja noliedzējs, bet Jēkabs un Jānis bieži cēla strīdus. Katoļi atzīst, ka sešpadsmitajā gadu simtā viņu Baznīcai laika apstākļu radīto nelabvēlīgo parādību pēc bija vajadzīga iekšējā „mājas tīrīšana”. Bet, tā sauktie, reformatori šo darbu iesāka no ārpuses, un dusmu uzplūdumā māju sāka ārdīt, pat nojaukt. Ja bērns ir nosmērējies, jūs taču viņu nesitat, bet mazgājat. Bet katoļu Baznīca taču nav mācījusi, arī tagad nemāca un nekad nemācīs maldus. „Un, lūk, es esmu ar jums līdz pasaules galam” (Mt 28, 20)

Draudzes sludinājumi. 

Katru dienu pirms Sv. Mise tiek dziedātas Stundu dziesmas, kas veltītas Jaunavai Marijai. Arī TU esi aicināta/s pievienoties šai lūgšanai!!!

11.oktobrī plkst.18.30 Svēto Rakstu pulciņa otrā nodarbība. Kas vēl vēlētos pievienoties, esat gaidīti. Lasīsim Lūkasa evaņģēliju. 

Trešdien, plkst.18.00 notiek Alfa kurss. Tiek aicināti visi, kas vēlas uzzināt kaut ko vairāk par kristietību, Baznīcu un kas vēlas jauki pavadīt laiku domubiedru pulkā. Iesakiet Alfa kursu arī tiem, kuri reti, vai pavisam neapmeklē baznīcu, bet vēlas tuvoties Dievam.
Vairāk informācijas kursa mājas lapā internetā www.alfakurss.lv.

Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „2. Rožukroņa pulciņš”.

	Intences Sv. Misēm no 3. oktobra līdz 9. oktobrim


	Pirmdiena 

10. oktobris
	8.00


	Par + Broņislavu ;

Par J+ Annu


	Otrdiena

11.oktobris
	18.00
	Par pr. Jāni, Ringoldu, Juri;

Līgas nodomā


	Trešdiena

12.oktobris
	8.00


	Par + Alfonsu;
Par Annas un Konstantīna mir. pied.;


	Ceturtdiena

13.oktobris
	18.00


	Par Gailānu ģim. mir


	Piektdiena

14.oktobris
	8.00

	Par Gaiļu ģim. mir.;
 Par + Adeļu;


	Sestdiena

15.oktobris
	8.00 

	Par Kondrātu ģim. mir.;


	Svētdiena

16.oktobris
	9.00
	Par Annas mir.pied.;

Par + Staņislavu;

Par + Genovefu un viņas mir.pied.


	
	11.00
	Par tautu.





















