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2011.g. 23. oktobris ♦ Nr.349

„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES


Evaņģēlija lasījums 

Tajā laikā farizeji, dzirdot, ka Jēzus saducejus bija piespiedis apklust, sapulcējās kopā. Un viens no viņiem, Likuma zinātājs, jautāja Jēzum, Viņu

pārbaudīdams: “Mācītāj, kurš bauslis Likumā ir vislielākais?” Un Jēzus Viņam atbildēja: “Tev būs mīlēt Kungu, savu Dievu, ar visu savu sirdi, ar visu savu dvēseli un ar visu savu prātu. Tas ir pirmais un vislielākais bauslis. Bet tam līdzīgs ir otrs: tev būs mīlēt savu tuvāko kā sevi pašu. Šajos divos baušļos ir ietverts viss Likums un pravieši.” (Mt 22, 34-40)

Dvēseļu oktāvas laikā var saņemt pilnas atlaidas, kuras drīkst upurēt tikai par mirušajiem, ja 1) laikā no 1.-8. novembrim (ieskaitot) dievbijīgi apmeklē kapsētu, un lūdzās par mirušajiem, 2) visu ticīgo mirušo piemiņas dienā dievbijīgi apmeklē baznīcu, un tur noskaita Kunga lūgšanu - “Tēvs mūsu” un “Es ticu“,3) jābūt žēlastības stāvoklī (grēksūdze un Euharistija).

Notikumi, kas sagaidāmi mūsu draudzē tuvākajā nākotnē!

Arī šogad uzsākot Adventa laiku interesentiem tiks piedāvātas vienas dienas rekolekcijas, 26.novembrī, par laiku tiks paziņots vēlāk. /m.Brigita/

27. novembrī plānojās Jāzepa tirdziņš!

Savukārt 2012.gada janvārī, draudzē tiks organizēta grupa, lai gatavotos Iestiprināšanas Sakramentam. Uz šo grupu var sākt pieteikties pie draudzes prāvesta. Grupā vēlams pieteikties bērniem vismaz no 12 gadu vecuma jauniešiem un pieaugušajiem. Tikšanās būs vienu reizi mēnesī, svētdienās. Lūdzu, piesakieties paši un piesakiet savus bērnus laicīgi, lai līdz vasaras sākumam dalībnieki varētu kopīgi sagatavoties noklausoties pilnu katehēzes programmu. 

Mūsdienu svētais - Džuzepe Moskati.
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/Noslēgums/

Rodas jautājums: vai Baznīcai un kristiešiem lajiem ir jāapmierinās ar to, ka slimnīcās, sanatorijās ir priesteri, kuru darbības mērķis ir nevis tiekties pēc veselības (pilnā šī vārda nozīmē), bet, labākajā gadījumā, mierināt, kad pacientam slimība izsauc bailes. Mazākais, ko šeit var teikt, ir tas, ka cilvēks, kura izpratni kristalizē mīlestība, varētu daudz ko mācīties no Moskati, šī laja un ārsta. Viņš cīnījās dēļ pacienta tiesībām tikt izārstētam un par ārsta tiesībām, šādi ārstēt. Citiem vārdiem sakot, šis cilvēks gribēja ārstēt, bet nevis tikai vizitēt un rakstīt receptes. No viņa var daudz ko iemācīties un, sekojot viņa piemēram, var daudz sasniegt.

Nobeigums.

Atbildot uz ļoti pateicīga sava skolnieka, ārsta, kurš saņēmis pirmo nosūtījumu, vēstuli, Moskati rakstīja: „Nevis zinātne, bet mīlestība mainīja pasauli … Es vienmēr sirds dziļumos nožēloju, ka esat tālu, un mani vienīgi mierina tas, ka daļiņa manis palika jūsos. Nevis tamdēļ, ka es būtu tāda vērtība, bet tā gara dēļ, kuru centos saglabāt un izplatīt. Visu laiku jūs atceros par to. Skūpstu jūs Kristū!”

Varbūt tagad mums būs vieglāk saprast, kāpēc kardināls Ronkalis, izlasījis Moskati biogrāfiju, nosauca viņu par Baznīcas gaismu (lumen eccesiae). Otrais Vatikāna koncils, kuru viņš vēlāk sasauca, norāda, ka Baznīcas uzdevums – „ir atspoguļot pasaulē” Gaismu Tautām (Lumen Gentium), kas ir Kristus. Baznīca varēs to darīt tikai tad, ja šīs Gaismas stari ikdienu apgaismos kristiešu sejas. 

“Mīli patiesību, atklāj sevi tādu kāds tu esi, bez izlikšanās, bez piesardzības, nebaidoties. Un, ja patiesība tev maksā vajāšanas, tad pieņem tās, ja bēdas – tās pārvari un, ja patiesības dēļ tev pašam sevi, sava dzīve jāziedo, tad esi stiprs savā upurī." 

Rožukroņa Karalienes mēnesis.


Rožukroņa Karalienes dienas svinēšana saistās ar 1571.gada 7. oktobra dienas atceri, kad kristiešu karaspēks jūras kaujā pie Lepantas guva uzvaru pār daudz lielāku un visai kristīgai pasaulei draudīgo turku karaspēku, pateicoties Dievmātes palīdzībai, ko ticīgie uz toreizējā pāvesta Pija V pamudinājumu no Viņas izlūdza ar nepārtrauktu Rožukroņa lūgšanu. (Tā vēsta leģenda).


Pāvests Leons XIII, novērtējis lielās žēlastības, kādas cilvēce saņem, lūdzoties Rožukroni, kā arī uzklausījis dominikāņu lūgumus, 1883.gada 1. oktobrī ar encikliku „Supreni Apostolatus” oktobra mēnesi veltīja Jaunavai Marijai un pavēlēja visās katedrālēs un draudžu baznīcās katru oktobra dienu publiski lūgties Rožukroni.


20.gs. karmelītu ordeņa māsa Marija no Bezvainīgās Sirds ir rakstījusi šādus vārdus: „Pēc Svētās Euharistijas Rožukronis ir tas, kas var vislabāk pasargāt un padziļināt ticību dvēselēs, pret ko ļaunais gars ir radījis tādu opozīciju. Viņa pasūtījumi ir lieli. Tādēļ mums neatlaidīgi ir jāstrādā, lai atkal atjaunotos un nostiprinātos lūgšanas gars dvēselēs. Caur Rožukroņa lūgšanu Dievs mums sūta savas žēlastības, dod gaismu, kā arī spēku pārvarēt grūtos kārdinājumus. Šī lūgšana ir bagāto un nabagu lūgšana, mācīto un nemācīto. Atņemot šo lūgšanu, mēs atņemam cilvēkiem dienišķo maizi, kas uztur dzīvību, pat mazu ticības liesmiņu daudzās sirdīs.”


Visu oktobra mēnesi visā pasaulē pret debesīm ceļas daudzbalsīgs un daudz valodīgs sveicinājums Dievmātei: „Esi sveicināta, Marija... Esi sveicināta Marija...” apvienodams garā kristiešu sirdis vienotā slavinājumā un pateicībā Dievam par cilvēces pestīšanu.


Arī mūsu draudzes baznīcā oktobra mēnesī tiek skaitīta Rožukroņa lūgšana. Piektdienās, trešdienās, piektdienās un sestdienās pēc Sv. Mises, bet otrdienās un ceturtdienās pirms Sv. Mises, Svētdienās pēc 9.00 Sv. Mises. Rožukroņa lūgšanu vada draudzes prāvests. Lūgsim Rožukroni ne tikai oktobrī, bet vienmēr, katru dienu visas dzīves garumā. Svarīgi ir tas, ka tu esi izsalcis lūgties. Jo lielākas būs slāpes pēc Dieva, jo labāk. Ne jau gudros vārdos izteiktai lūgšanai ir vērtība, bet gan mīlestībai, jo Dievs tās uzklausīs un dos daudz žēlastību.


Oktobra mēnesī mēs slavinām Dievu ne tikai ar lūgšanām, bet arī ar darbu. 

Jāsaka liels paldies tiem draudzes locekļiem, kuri ziedoja savu laiku un pirmdien, 17. oktobrī, diezgan kuplā pulkā pulcējās talkā, lai uzkoptu baznīcas apkārtni. Draudzes komiteja izsaka katram no jums sirsnīgu paldies par sapratni un atsaucību. Varbūt mūsu darbs bija neliela putekļu saujiņa Dieva priekšā, bet to pieņem Debesu Tēvs, kas priecājās par savu bērnu mīlestības nabadzīgajām dāvanām. /Regīna S./

Evaņģelizācijas nesējam nav privilēģija, bet pienākums

Vatikānā notika pāvesta tikšanās ar jaunās evaņģelizācijas veicējiem. Tie bija pulcējušies Pontifikālās Jaunās evaņģelizācijas veicināšanas padomes prezidenta Rino Fizikellas vadībā. Tikšanās ar Svēto tēvu notika svinīgā gaisotnē, kuru kuplināja arī ievērojamā Itālijas tenora Andrea Bočelli koncerts. Tikšanās tēma: „Dieva Vārds pieaug un izplatās”. Kādu augsni šodien sastop Dieva Vārds? Pāvests teica, ka mūsdienu cilvēks bieži vien ir apjucis un nespēj rast atbildi uz daudziem jautājumiem, kas tirdī viņa prātu, jo īpaši, attiecībā uz dzīves jēgu un uz savas sirds dziļākajām ilgām. Cilvēks nespēj dzīvot tikai vienā dimensijā, taču viņš bieži vien tiek attālināts no būtiskā meklējumiem, jo viņam tiek piedāvāta efimēra, jeb gaistoša laime, kas sniedz mirkļa baudu, taču drīz vien atstāj skumjas un neapmierinātību. „Tomēr, neraugoties uz šo mūsdienu cilvēka stāvokli, varam apgalvot, ka Dieva Vārds patiešām pieaug un izplatās,” teica pāvests. Viņš paskaidroja, ka, pirmkārt, Vārda spēks nav atkarīgs no mūsu darbības, bet no Dieva, kas savu spēku slēpj zem vājuma zīmēm. Dievs sevi atklāj uz krusta koka. Mums atliek tikai ticēt Dieva Vārda pazemīgajam spēkam un ļaut Viņam darboties mūsos. Otrkārt, Vārda grauds, kā tas vēstīts līdzībā par sējēju, joprojām spēj krist auglīgā zemē, kas spēj to pieņemt un nest augļus. Šīs zemes daļa ir arī jaunie evaņģelizācijas darba veicēji, kas ļauj pārveidot savu dzīvi un palīdz to darīt arī citiem. Treškārt, Evaņģēlija sludināšana ir sasniegusi visattālākās zemes malas, un neraugoties uz vienaldzību, nesapratni un vajāšanām, daudzi arī mūsdienās drosmīgi turpina atvērt sirdi un prātu, lai pieņemtu Kristus aicinājumu, Viņu satiktu un kļūtu Viņa mācekļi. Benedikts XVI teica, ka Pontifikālā Jaunās evaņģelizācijas veicināšanas padome, kuru viņš izveidoja pagājušajā gadā, ir svarīgs instruments, lai identificētu tos lielos jautājumus, kas skar dažādus mūsdienu sabiedrības un kultūras sektorus. Šis organisms ir aicināts īpaši palīdzēt Baznīcai tās misijā, jo sevišķi tais senajās kristīgās tradīcijas valstīs, kas ir kļuvušas vienaldzīgas, vai pat naidīgas pret Dieva Vārdu. Pāvests uzsvēra, ka pasaulei šodien ir vajadzīgi cilvēki, kuri sludina un liecina, ka Kristus ir tas, kurš var iemācīt mākslu dzīvot, kurš var norādīt ceļu uz īsto laimi, jo Viņš pats ir dzīvības ceļš. Šiem cilvēkiem pašiem ir nemitīgi jālūkojas uz Jēzu – Dieva Dēlu, un šo cilvēku vārdiem ir jāizriet no dziļām attiecībām ar Dievu un no intensīvas lūgšanu dzīves. Benedikts XVI atgādināja, ka būt evaņģelizācijas nesējiem, nav vis privilēģija, bet gan pienākums, uz ko pamudina ticība. Svētais tēvs rosināja sludināt visiem cilvēkiem ticību un tās nesto prieku. 

/katedrāle.lv/

Sv. Jāzepa tirdziņš -- pirmajā Adventes svētdienā!

Kristus dzimšanas dienas gaidīšana visā kristīgajā pasaulē norit, darot labus darbus. Pagājušā gadā uzsākām skaistu tradīciju organizēt labdarības tirdziņu. Tur bija laba iespēja ziedojot savus darinājumus, savus līdzekļus, savu laiku dalīties ar pašu Dievu caur cilvēku starpniecību, jo „…ko tu dari vienam no maniem mazākajiem”, saka Jēzus, „to tu dari pašam Dievam”. Tirdziņu nosaucām sv. Jāzepa godam, jo pateicoties tieši viņa aizbildniecībai, mūsu draudzei ir nācies piedzīvot daudzus jo daudzus brīnumus, kā arī saņemt reālu palīdzību. To visu varam redzēt savām acīm, un baudīt miesā!

Šī gada labdarības sarīkojums notiks draudzes mājā 27. novembrī, pirmajā Adventes svētdienā, sākot no plkst. 12.00 līdz pēcpusdienai. 


Visi tie, kas vēlētos atnest savas veltes un tās par ziedojumu tirgot, ir aicināti atnākt uz draudzes māju jau sestdien pēcpusdienā, ja ir vajadzība, iepriekš piezvanot m. Brigitai pa tālr. 29387125, un piedalīties telpas sakārtošanā, kā arī tirdziņa izvietošanā. Šogad ceram, ka pirms tirdziņa atklāšanas būs arī neliels koncerts, tāpēc, mīļie, neesiet šajā dienā steidzīgi, bet apbruņojieties ar pacietību un vēlmi pavadīt ilgāku laiku savu draudzes locekļu sabiedrībā!

Sv. Jāzepa tirdziņā iegūtos līdzekļus draudzes prāvests izmantos, lai sniegtu vienreizēju palīdzību mūsu draudzes ticīgajiem, kuri šajā brīdī nonākuši sarežģītā situācijā – piemēram, nespēj samaksāt par nepieciešamajiem medikamentiem, nepietiek dienišķajai maizei u.tml. Lai atvieglinātu šo tuvāk mīlestības darbu, esam aicināti griezties pie prāvesta personīgi, un aprunāties vai nu par savām vajadzībām vai arī par to cilvēku vajadzībām, kuri paši neuzdrošinās lūgt palīdzību. Kopā ar prāvestu būs iespējams meklēt problēmas risinājumu.

Savukārt, tos, kuri vēlās par simbolisku samaksu (ziedojumu) iesaistīties tirdziņa tapšanā, lūdzam veltīt šim pasākumam pašu roku darinājumus (cimdus, zeķes, čībiņas, šalles, sedziņas, koka vai māla izstrādājumus, kā arī kulinārijas šedevrus – pīrāgus, cepumus u. c. gardumus no virtuves). Pagājušā gadā mūs priecēja ļoti dažādi saimniecībai un pārtikas galdam nepieciešamie produkti un piederumi. Jūs bijāt ļoti radoši! Iespējams, ka ikvienam no mums mājās ir aizķērusies kāda pilnīgi jauna lieta, kura pašam nemaz nav vajadzīga vai arī ir otra tāda pati, taču kaimiņam tā lieti noderētu! 


Nāciet, nesiet un dalieties! Dots devējam atdodas! Savus kulinārijas šedevrus varat nosaukt dažādos interesantos nosaukumos, vai pievienot tiem receptes. Jaunieši var ierakstīt kompaktdiskos mūziku, ko izpilda paši vai arī citu populāru dziesmu krājumu. Tiem, kam ir talants var fotografēt skaistas bildes ar Ludzas apkārtni, ierāmēt un nest uz tirdziņu. Starp citu, jūs varat pārdot arī savas idejas, varbūt tas ir kas jauns, taču ļoti interesants! 


Tirdziņa laikā, ritot pirkšanai un pārdošanai, Jums būs iespēja sasildīties ar tēju vai kafiju, kā arī pacienāties ar nopirkto pīrāgu. Būs iespēja apskatīt mūsu draudzes albūmus, kā arī paņemt lasīšanai garīga satura grāmatas no draudzes bibliotēkas. Mīļie, neaizmirstiet, ka draudzes mājā ir bibliotēka, kurā var ņemt palasīt grāmatas!


Šis pasākums tiek rīkots, lai Jums būtu iespēja darīt labus darbus, lai Jūs varētu kalpot savas pilsētas un draudzes ticīgajiem, lai Jūs augtu tuvāk mīlestībā un, lai Dievs Jūs par to atalgotu ar mūžīgo laimi debesīs. Brāļi un māsas Kristū, iznāksim no savām mājām, atvērsim savas sirdis, iedegsim Mīlestības liesmiņas, un būsim Kristus Gaisma! /m. Brigita/

Meditācija 

...Ja jau visu esmu tev pateicis Vārdā, kas ir Mans Dēls, tad man vairs nav ko piebilst. Ko gan vēl varētu tev teikt vai atklāt? Vērs savu skatienu vien tik uz Viņu, jo caur Viņu esmu tev visu pateicis, un tu atradīsi Viņā daudz vairāk, nekā lūdz un ilgojies. Tu prasi īpašus vārdus un atklāsmes, bet ja vērsīsi savu skatu uz Viņu, Viņā ieraudzīsi visu atklāsmi, jo Viņš ir viss mans Vārds, visa mana atbilde, visa mana vīzija un visa man atklāsme. Tad nu es visu tev jau esmu izstāstījis, visu atbildējis, visu atklājis, tad, kad uzdāvināju Viņu tev kā brāli un skolotāju. Labi Viņā ieskaties un ieraudzīsi, ka caur Viņu izdarīju daudz, daudz vairāk nekā tu man lūdz. 
J. Fallon „Home Study Service” Daži fakti par katoļu Baznīcu.

5.turpinājums

Sv. Sakramenti

Katoļu Baznīca māca, ka Kristus ir iestādījis septiņus Sv. Sakramentus: Kristības, Iestiprināšanas, Grēku sūdzēšanas, Vissvētāko Sakramentu, Slimnieku sakramentu, Priesterības un Laulības. Šie sakramenti ir kā septiņi avoti, caur kuriem saņemam Dieva žēlastības.

Mainlandi (Ziemeļamerikā) atklāja J .Cobots, kurš bija katolis.

Šķīstītava

2. novembris katoļu Baznīcā ir diena, kurā lūdzas par dvēselēm šķīstītavā. Dvēselēm, kas šķīrušās no šīs dzīves ar ikdienišķiem grēkiem jeb nav gandarījušas par savām vainām, jāpaliek šķīstītavā tik ilgi, kamēr tās pietiekoši gandara par grēkiem un top Debesu valstības cienīgas. „Patiesi, es tev saku, ka no turienes tu neizkļūsi, kamēr nebūsi samaksājis pēdējo artavu” (Mt 5, 26).

Pirmā drukātā grāmata Amerikā bija katoļu katehisms.

Pirmā drukātā grāmata latviešiem bija Tolsgdorfa katoļu katehisms. Sarkanā Krusta dibinātājs St. Kamills no Lellas bija katolis.

Katoļu Baznīca

Vienmēr ir gribējusi un grib, lai katoliskās patiesības tiktu apsvērtas un pierādītas; tā nebaidās no loģiskiem prātojumiem, spriedumiem un zinātnes. Katoļu Baznīca ir godam izturējusi loģiskā prāta kritiku. Ja tai nebūtu drošu un neapgāžamu pamatojumu, tā sen būtu atmesta un aizmista.

Katoļi neatzīst laulības šķiršanu

Laulība ir svēts sakraments, ko iestādījis pats Jēzus Kristus. Katoļu ticība atzīst, ka patiesi notikušās kristīgās laulības saites nevar izraisīt nekāda laicīgā pasaules vara. Bībele saka: „Ko Dievs ir savienojis, to cilvēkam nebūs šķirt!” (Mt 19, 6).

Slavenākais un lielākais koris pasaulē ir Sikstina koris Vatikānā.

Ievērojamais gleznotājs Rafaels bija katolis. 

Katoļu ticības mācība neapgalvo, ka visi, kas nav katoļi, taps pazudināti, ne arī to, ka izpestīti tiks visi katoļi. Sirdsapziņas balss ir Dieva balss. Katrs, kas pilnībā uzklausa to un seko šai balsij, var būt pestīts.

Slavenais pasaules astronoms Koperniks bija katolis.

/turpmāk vēl/

Draudzes sludinājumi. 

ÿ Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Alfas komanda.”

	Intences Sv. Misēm no 24. oktobra līdz 30. oktobrim



	Pirmdiena 

24. oktobris
	8.00


	Par Ilmāru;

Par Regīnu, Jevgēniju, Elēnu ;



	Otrdiena

25. oktobris
	18.00
	Par + Jelēnu;

Par + Jāzepu;



	Trešdiena

26. oktobris
	8.00


	Par + Annu;

Par Duncānu mir. ;



	Ceturtdiena

27. oktobris.
	18.00


	Par + Helēnu, Leonīdu;

Par + Albertu;



	Piektdiena

28. oktobris
	8.00


	Par Silviju;



	Sestdiena

29. oktobris
	8.00 


	Par + Viju;

Par + Nikjansku ģim.mir.;

Par Ludzas kapos apbedītajiem;



	Svētdiena

30. oktobris
	9.00
	Par Seipulānu ģim. mir.;

Par Timuškinas ģim. mir.;



	
	11.00
	Par draudzi;




Cienījamie brāļi un māsas Kristū, Ludzas katoļu baznīcā ir iespēja saņemt aploksni ar aicinājumu lūgties par saviem mirušajiem piederīgajiem un draugiem. Aploksnē būs kartiņa, uz kuras būs jāuzraksta mirušo vārdi, jāieliek jūsu ziedojums baznīcai, un jāaiznes uz sakristeju priesterim. Sv. Mises par Jūsu mūžībā aizgājušajiem tiks upurētas visu dvēseļu dienu oktāvu, no 1.-8. novembrim, katru vakaru plkst. 18. 00. 

