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2011.g. 13. novembris ♦ Nr.352
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES


Evaņģēlija lasījums Tajā laikā Jēzus pastāstīja mācekļiem šādu līdzību: “Kāds cilvēks aizceļodams sasauca savus kalpus un uzticēja viņiem savu īpašumu. Vienam viņš deva piecus talentus, citam divus, bet citam vienu, katram pēc tā spējām. Un pats aizceļoja. Tas, kas bija saņēmis piecus talentus, tūlīt aizgāja un laida tos apgrozībā, un nopelnīja citus piecus. Tāpat arī tas, kas divus bija saņēmis, nopelnīja divus citus. Bet tas, kas bija saņēmis vienu, aizgāja un, ieracis zemē, noslēpa sava kunga naudu. Pēc ilgāka laika pārnāca šo kalpu kungs un sāka ar viņiem norēķināties. Tad piegāja klāt tas, kas bija saņēmis piecus talentus, un atnesa citus piecus talentus, sacīdams: “Kungs, tu man iedevi piecus talentus. Lūk, es nopelnīju vēl citus piecus.” Viņa kungs tam sacīja: “Labi, krietnais un uzticīgais kalps! Tu biji uzticīgs mazumā: es tevi iecelšu pār daudzumu. Ieej sava kunga priekā!” Klāt piegāja arī tas, kas divus talentus bija saņēmis, un sacīja: “Kungs, tu man iedevi divus talentus. Lūk, es nopelnīju vēl citus divus!” Kungs sacīja viņam: “Labi, krietnais un uzticīgais kalps, tu biji uzticīgs mazumā: es tevi iecelšu pār daudzumu. Ieej sava kunga priekā!” Un piegāja klāt arī tas, kas bija saņēmis vienu talentu, un sacīja: “Kungs, es zināju, ka tu esi bargs cilvēks. Tu pļauj tur, kur neesi sējis, un savāc tur, kur neesi kaisījis. Tāpēc es baidīdamies aizgāju un paslēpu savu talentu zemē. Lūk, saņem to, kas ir tavs!” Kungs atbildot sacīja viņam: “Ļaunais un slinkais kalps! Tu zināji, ka es pļauju, kur neesmu sējis, un savācu, kur neesmu kaisījis? Tad tev vajadzēja manu naudu dot naudas mainītājiem, un es pārnācis saņemtu savu ar augļiem. Tāpēc atņemiet viņam talentu un atdodiet tam, kam ir desmit talentu. Jo katram, kam ir, tam tiks dots, un viņam būs pārpilnība. Bet tam, kam nav, tiks atņemts arī tas, kas viņam ir. Un nederīgo kalpu izmetiet ārā tumsā! Tur būs raudāšana un zobu griešana.”/Mt 25, 14-30/
Šogad Latvija svin kristietības 825. gadu jubileju, sakarā ar šo skaisto jubileju, mūsu avīzītē publicēsim vēsturisku aprakstu par pirmo Latvijas bīskapu Meinardu.
Bīskaps Meinards vēstures gaismā

Misiju attīstība Ziemeļeiropā

Pirms Latvijas kristiānizēšanas tur risinājās kari, cīņas un sirojumi. Latvijas zemē bija daudz pilskalnu, visvairāk pie austrumu robežas. Toreiz latgaļiem vien tādu bija 158. Bet pēc Latvijas kristiānizēšanas un apvienošanas Livonijā, 13. gs., tās pilskalnu kopskaits no 320 saruka uz 140. Tas vien liek padomāt.

Pašiem toreizējo latgaļu apgabaliem un par lībiešiem bija jāmaksā mesli Polockas un Pleskavas kņaziem. Krievu ekspansija nebija tieši saistīta ar reliģiju. Tā izpaudās meslu jeb nodevu uzlikšanā.

Kādā stāvoklī atradās Latvijas kaimiņu zemes viduslaikos? Polija un Krievija pieņēma kristīgo ticību jau 10. gadsimtā. Skandināvijas kristiānizēšana aizkavējās, kur tā pēc pirmajiem panākumiem piedzīvoja atslābumu un nemitīgas cīņas. Vispirms Dānija pievērsās kristticībai jau 9. gs., kad tās karalis Haralds bija iepazinies ar Francijas ķeizaru Ludvigu I un pieņēmis kristību 826. gadā. Viņš aicināja uz Dāniju franču benediktiešu mūku Ansgāru kā misionāru, kas pēc misijas darba Dānijā kļuva par Brēmenes arhibīskapu un pēc nāves tika uzsludināts par svētu.

Zviedrijas kristiānizēšana guva panākumus pēc tās karaļa Olava kristības 1008. gadā un Dānijas kristiānizēšana lika pagānismā un cīņas turpinājās ar klosteru dibināšanu. Par īstu evaņģelizācijas uzvaru Zviedrijā var runāt tikai 12. gs. Otrajā pusē, karaļa sv. Ērika laikā, kad tika uzsākti krusta kari pret somiem 1157. gadā un Upsala kļuva par arhibīskapiju 1164. gadā.

Norvēģija pieņēma kristīgo ticību 11. gs. Nākošajā gadā Norvēģijas karalis Sigurds jau piedalījās krusta karos. Galīgi Baznīca Norvēģijā tik noorganizēta 1152. gadā, kad arī sāka izskaust pagānisma atliekas tautas zemākos slāņos.

Somijas kristiānizāciju uzsāka jau 11. gs., bet visu tautu pievērsa kristiānismam zviedru krusta kari 1157., 1239. Un 1295. gadā. Somijas Abo bīskapija tika nodibināta tikai 1276. gadā.

Evaņģelizācijā un kristiānizēšanā uzkrīt lielais valdnieku iespaids, kas, pieņemot kristību, centās arī tautu pievērst kristticībai. Tomēr tautas laukos palika ilgāk pagānismā, pieturējās pie saviem pagāniskajiem ritiem un paražām, neizjūtot augstākas reliģijas un civilizācijas vajadzību. Krusta kari un kolonizācija dažkārt gāja reizē. Kolonisti no kristīgām, civilizētām zemēm iespaidoja vietējos zemniekus un mazinājās arī sirošana.

Pēc Pomerānijas kristīšanas 1139. gadā un vendu iekarošanas no 1160. – 1162. gadam, palika ārpus Baznīcas tikai baltu tautas, no kurām lietuvieši kā pēdējā Eiropas tauta pieņēma kristīgo ticību, noslēdzot ūniju ar Poliju 1386. gadā (ja neievēro karaļa Mindauga neizdevušos evaņģelizāciju iepriekšējā gadsimtā vidū).

Kāda toreiz bija vēsturiska gaisotne, cilvēku mentalitāte un saimnieciski – politiskās iespējas un strāvas? Kristticība bija kļuvusi par noteicēju reliģiju Eiropā. Turpretim musulmaņi sāka apdraudēt jauno spēcīgo kristīgo civilizāciju kā garīgi, tā materiāli. 12. gs. Otrajā pusē, kad Latvijā ieradās Meinards, kristīgā rietumu civilizācija jau bija sasniegusi garīgo un materiālo spraigumu. Eiropieši sacentās ar musulmaņiem kultūras un reliģijas jomā līdz fanātismam, vardarbību neizslēdzot. Lielajā saspīlējumā ar musulmaņiem sākās krusta kari, kas vēlāk skāra arī pagānu tautas Ziemeļeiropā. Civilizācijas loks, ko veidoja kristīgā Eiropa, pamazām tuvojās baltu tautām.

Īsumā jāmin arī toreizējais izglītības līmenis. Viduslaiku sākumā, kad valdīja lauksaimniecības civilizācijas, izglītība atradās Baznīcas, sevišķi garīdzniecības rokās. Skolas darbojās pie katedrālēm un klosteros. Uzplaukstot pilsētām, radās augstskolas, kur vispirms studenti, pēc tam arī mācībspēki bija laji. Sākot ar 1150. gadu, tātad pirms Meinarda ierašanās Latvijā, Rietumeiropā jau bija izveidojušies profesoru kadri. Tāpat pirms 1200. gadu jau darbojās profesoru un studentu kopienas Parīzē, Boloņā, Salernā, Monpeljē un Oksfordā, kas uzskatāmas par pirmajām universitātēm. Pāvests Inocents III bija mācījies Itālijas Boloņā un kopā ar slaveno Polijas primātu Gņeznas archibīskapu Indriķi Kietlicu (1199-1219) Parīzes universitātē. Meinarda laika biedrs un Zēgebergas augustīniešu klostera dibinājās sv. Vicelīns bija studējis no 1123. – 1126. gadam slavenākajā Laonas augstskolā (Francijā), kur agrāk kā mācībspēks bija izcēlies ievērojamais teologs sv. Anzelms, miris 1117. gadā.

Latvijas kristiānizēšanas sākumi sakrīt ar pāvestības zelta laikiem.

Tūlīt pēc Meinarda nāves, pāvesta Inocenta III valdīšanas laikā, pāvests iecēla vai atcēla pat ķeizarus un karaļus un bija augstākais valdnieks garīgā un laicīgā ziņā. Laicīgos valdniekus, kas pretojās, viņš ekskomunicēja (izslēdza no Baznīcas) vai atcēla. Tas tomēr nenotika bez cīņām un pat kariem. Meinarda misijas veids un darbs bija miermīlīgi.

 /turpinājums sekos/

Izlīgšanas sakraments vai grēksūdze. Izmantojot KBK materiālu
Izlīgšanas sakraments vai grēksūdze. 

Izmantojot KBK materiālu

Atlaidas Atlaidu doktrīna un prakse Baznīcā ir cieši saistīta ar Gandarīšanas sakramenta iedarbīgumu. Atlaidas ir laicīgā soda noņemšana Dieva priekšā par grēkiem, kuru vaina jau ir izdzēsta. Noteiktos apstākļos tās saņem kristietis, kurš ir attiecīgi noskaņots, pateicoties Baznīcas darbībai, kura kā pestīšanas augļu dalītāja ar savu varu piešķir un piemēro gandarīšanas nopelnu krātuves augļus, kurus Kristus un svētie ieguvuši, par mums gandarot . Atlaidas ir daļējas vai pilnīgas atkarībā no tā, vai tās daļēji vai pilnīgi atbrīvo no laicīgā soda, kas pienākas par grēkiem. Jebkurš ticīgais var iegūt atlaidas no soda par paša vai mirušo grēkiem. (KBK 1471) Lai saprastu šo doktrīnu un Baznīcas praksi, nepieciešams saskatīt, ka grēkam ir dubultas sekas. Smags grēks pārrauj mūsu vienotību ar Dievu, un līdz ar to mēs nespējam sasniegt mūžīgo dzīvi, kuras zaudēšana ir „mūžīgais sods” par grēku. No otras puses, jebkurš grēks, pat ikdienišķs, izraisa pieķeršanos radībām un traucē garīgai brīvībai, un no šīs pieķeršanās nepieciešams šķīstīties vai nu šajā dzīvē, vai nu pēc nāves, atrodoties stāvoklī, kuru sauc par šķīstītavu. Šī šķīstīšana atbrīvo no „laicīgā soda” par grēku. Šos abus soda veidus nedrīkst uzskatīt par kādu atriebību, ar kuru Dievs atmaksātu cilvēkam, bet gan kā no pašas grēka dabas izrietošas sekas. Atgriešanās, kas ir dedzīgas mīlestības rezultāts, var aizvest līdz pilnīgai grēcinieka šķīstīšanai tā, ka viņam vairs nav jācieš nekāds sods. (KBK 1472) Kristietis, kas cenšas šķīstīties no sava grēka un sevi svētdarīt ar Dieva žēlastības palīdzību, nepaliek viens. „Katra Dieva bērna dzīve Kristū un ar Kristu apbrīnojamā veidā ir saistīta ar visu kristīgo brāļu dzīvi Kristus Mistiskās Miesas pārdabiskajā vienībā kā vienā mistiskā personā“. (KBK 1474) Svēto komūnijā – sadraudzībā „starp ticīgajiem – gan tiem, kam jau pieder Debesu Tēvija, gan tiem, kas tiek attīrīti šķīstītavā, gan tiem, kas vēl atrodas svētceļojumā virs zemes, pastāv nepārtraukta mīlestības saikne un bagātību apmaiņa ar visiem labumiem“. Šajā apbrīnojamajā apmaiņā viena locekļa svētums pārējiem nāk par labu, ietekmējot daudz vairāk, nekā viena locekļa grēka citiem nodarītais kaitējums. Tādējādi palīdzības meklēšana svēto komūnijā – sadraudzībā ļauj gandarītājam ātrāk un iedarbīgāk šķīstīties no soda par grēkiem. (KBK 1475) Ticības acīm uzlūkojot, nav lielāka ļaunuma par grēku un nav nekā sliktāka par grēku sekām pašiem grēciniekiem, Baznīcai un visai pasaulei. Šajās dienās visi kopā pārdomāsim par svētumu, par to, kādu vietu mūsu ceļā uz svētumu ieņem Gandarīšanas sakraments. Neaizmirsīsim, ka „viena locekļa svētums pārējiem nāk par labu, ietekmējot daudz vairāk, nekā viena locekļa grēka citiem nodarītais kaitējums“. (KBK 1475)/Nobeigums/ Izmantojot KBK materiālu
NO KĀ JŪS BAIDĀTIES?

Nereti mums nav nepieciešams Helovīns, lai piedzīvotu bailes. Ikdienas dzīve un darbs var būt pietiekoši biedējoši. Ir daudz dažādu lietu, kuras var mums likt baiļoties un nervozēt. 

Katrs no mums laiku pa laikam no kaut kā baidās. No kā mēs visbiežāk baidāmies: No iespējas zaudēt darbu? Ka apsolītā paaugstinājuma vietā to saņems kolēģis? Ka nespēsim izturēt konkurences cīņu? 

Apstākļos, kad saprotam, ka nespējam kontrolēt situāciju un iespējamais iznākums ir neskaidrs, bailes ir dabīga reakcija. Bet kā ir tad, ja mums ir pārliecība, ka situācija tiek kontrolēta un to vada kāds, kuram prātā ir labākais mums iespējamais iznākums? Vai tas bailes padarītu mazākas vai pat tās pilnībā novērstu? Aplūkosim dažas lietas, ko par bailēm un kā ar tām tikt galā saka Svētie Raksti.

Mēs nesam vieni. Kad piedzīvojam grūtus laikus vai arī sastopamies lielām nelaimēm, vienas no mūsu lielākajām bailēm ir palikt aci pret aci ar apstākļiem vienatnē. Taču Dievs apsola, ka Viņš vienmēr būs kopā ar tiem, kuri tic Viņam, gan darbā, gan mājās, gan ceļojumā tāpat kā visur citur, lai kur arī tas dotos. “ Nebīsties, jo Es esmu ar tevi! Neatkāpies, jo Es esmu tavs Dievs! Es tevi stiprinu, Es tev arī palīdzu, Es tevi uzturu ar Savas taisnības labo roku” (Jes 41:10). “ Viņš pats ir sacījis: Es tevi neatstāšu un tevi nepametīšu?” (Ebr 13:5).

Cauri grūtībām mēs tiekam vadīti. 

Ir mierinoši, ja mūs pavada kāds, kurš pazīst apstākļus un izaicinājumu būtību, ar kuriem mums jāsastopas, līdzīgi kā gans pazīst dažkārt bīstamu reljefu ganībām, uz kurām vada aitas. “ Jebšu es arī staigāju tumšā ielejā, taču ļaunuma nebīstos, jo Tu esi pie manis …” (Ps 23:4).

Bailes nav vienīgā iespēja. 

Ticība Dieva tālredzībai, aizsardzībai un nodrošinājumam var dot mums pārliecību, ka, lai cik arī biedējoša liekas tagadne vai nākotne, mums nav jāpadodas izmisumam un bailēm. “ Jo Dievs nav mums devis baiļu garu, bet spēka, mīlestības un savaldības garu” (2. Tim 1:7). “ Nāciet šurp pie Manis visi, kas esat bēdīgi un grūtsirdīgi, Es jūs atspirdzināšu” (Mt 11:28)./Pēc R. Tamasi/

J. Fallon „Home Study Service” Daži fakti par katoļu Baznīcu.
8.turpinājums

Bībele neietver visu Kristus mācību. Bībele neietver sevī visu, ko Kristus ir mācījis un sludinājis, un visas kristīgās doktorīnas Sv. Rakstos mēs neatradīsim. Nevar taču būt, ka visās savās šīs pasaules dzīvē, Kristus tikvien būtu runājis un darījis, cik sevī ietver mazā Jaunā Derība? „Bet vēl ir daudz citu lietu, ko Jēzus darījis. Ja tās atsevišķi uzrakstītu, man šķiet, visa pasaule nespētu aptvert sarakstītās grāmatās” (Jņ 21, 15). Citā vietā: „Vēl daudz citus brīnumus Jēzus darīja savu mācekļu priekšā, kas nav rakstīti šinī grāmatā” (Jņ 20, 30). Blakus Bībelei katoļu Baznīca pieņem un atzīst Baznīcas tradīcijas, ko pirmajos gadu simtos uzrakstījuši baznīcas tēvi un mācītāji, jo Kristus ir pilnvarojis: „Kas jūs klausa, tas mani klausa, un kas jūs nicina, tas nicina mani” (Lk 10, 16)

Pirmā drukā iespiestā grāmata ir katoļu Bībele.
Izpēti katoļticību! Jūs apgalvojat, ka jūsu ticība ir īsta, mēs - ka mūsējā. Ko darīt? Izpētīt! Reliģija balstās uz faktiem, un pati reliģija ir fakts. Vienīgais ceļš, lai iegūtu noteiktību un pārliecību, ir faktus pārbaudīt. Ir neiespējami, ka Dievs, padarīdams reliģiju par cilvēka dzīves nepieciešamību, nedotu mums skaidrību par to. Katoļu ticība ir izpētīta līdz sīkumiem, un tā ir dzīves pārbaudīta, un tā ir īsta. Ja ir laiks un vēlēšanās to darīt – pētiet paši! Jūs to spēsiet. Diemžēl daudzi to nedara tikai tāpēc, ka negrib pārvarēt vienaldzību reliģiskajos jautājumos un turas pie dīvainas devīzes: „Kādā ticībā esmu dzimis, tādā jānomirst.” Savā dievišķā gudrībā Kristus garantēja savas Baznīcas mūžīgumu un viņas mācības patiesīgumu: „Un elles vārti to neuzvarēs” (Mt 16, 18). 

Kristus bija lielākais cilvēku prāta kritikas objekts. Sludinot savu mācību, Kristus runāja līdzībās, skaidroja un rādīja priekšzīmi, dodams cilvēkam iespēju saprast, apsvērt un pārbaudīt teikto. Arī katoļu Baznīcas mācība ievēro cilvēka prāta kritēriju, tāpēc pasaules lielākie zinātnieki un prātotāji stāv Baznīcas pusē. Zinātne ved pie Dieva, diletantisms – pie vienaldzības, bet nezināšana – pie Dieva noliegšanas.

Iecienītais komponists Šūberts bija katolis.

Pazīstamais biologs Mullers bija katolis.

19. gadu simta lielais astronoms un meteorologs P. Sehs bija jezuīts. 
Tu nedrīksti!

Katoļu ticība nekad nav piekritusi laulības šķiršanai. Lai arī cik sāpīgi atgadījumi nebūtu, laulību šķirt nevar, jo to tā noteicis ir pats Kristus: „Ja kas no savas sievas šķiras un citu aprec, tas pārkāpj laulību; un ja sieva šķiras no sava vīra un iziet pie cita, tā pārkāpj laulību” (Mk 10, 11-12). Arī desmit Dieva baušļos lasām to pašu. Nav varas pasaulē, kas varētu šķirt laulību.

Mums nav tiesību aizrādīt Dievam,

kādu mūsu grēku piedošanas veidu Viņam izvēlēties, tāpat mums nav tiesību atvainojoties gandarījuma saņēmējam norādīt veidu, kādā viņam ir jāpiedod. Grēciniekam jāpieņem visi nosacījumi un jābūt laimīgam, ja Dievs piedod. Dieva konkrētais noteikums ir – izsūdzēt grēkus priesterim (Jņ 20, 23)

Domu brīvība un katoļi

Slavējams ir okeāna tvaikoņa kapteinis, kad tas briesmām tuvojoties, paklausa krasta brīdinājuma signālam. Tāpat slavējams ir katolis, kas paklausa Baznīcas dogmām, jo Kristus Baznīca ir gaismas bāka pasaulei, kas norāda ceļu mūsu iekļūšanai laimīgā mūžībā. Katoļu Baznīcas mācība indivīda domu brīvību netraucē vairāk, kā gaismas bāka jūras kuģa kapteinim, vadot tvaikoni gar zemūdens draudīgo klinšu mugurām. 

Katoļi un Bībele

Katoļu baznīca par pirmo, īstāko kristiānisma sludināšanas līdzekli atzīst Dieva vārda sludināšanu, bet ne vienkāršu Bībeles lasīšanu. Kristus saka: „Ejiet pa visu pasauli un sludiniet evaņģēliju visai radībai!” (Mk 16, 15)

„Evaņģēlijs” tulkojumā nozīmē – „prieka vēsts”. Šo prieka vēsti pirmajos kristticības mūžos tikai sludināja, jo drukāšanas mākslu atklāja tikai 15. gs. Lai gan Bībeles aizvien vēl nebija, tomēr kristīgie savu ticību izprata gluži labi un bija spējīgi tās dēļ pat mirt;

Viņiem bija dzīvais evaņģēlijs – katoļu Baznīca. Tagad ir daudz Bībeles grāmatu, bet ir daudz arī neziņas un sektu. Bībele nav vienīgais ticības avots.

Katoļu diakons Flavijs Gioja izgudroja magnētu – jūras kompasu.
Bēthovens bija katolis.
Jezuīts Duna izgudroja gāzes gaismu.

/turpmāk vēl/

Draudzes sludinājumi. 

 Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģions.”

	Intences Sv. Misēm no 14. novembra līdz 20. novembrim


	Pirmdiena 

14.novembris
	8.00


	Par + Terēzi;

Par Marutas ģim.,rad.,draugiem mir.;



	Otrdiena

15.novembris
	18.00
	Par + Jevgēniju, Staņislavu;

Par Radušu un Fjodorovu ģim.mir.;



	Trešdiena

16.novembris
	8.00


	Par + Pēteri, Broņislavu;

	Ceturtdiena

17.novembris
	18.00


	Par + Krūmiņu., un Pogudo ģim. mir.;

Par + Pauliņu;



	Piektdiena

18.novembris
	8.00


	Par + Veroniku;

Par + Anatolijs;



	Sestdiena

19.novembris
	10.00 


	Par Jekaterinas veselību;

Par Valdi.;



	Svētdiena

20.novembris
	9.00
	Par Salmanu un Trubņiku ģim.mir.

Par + Aleksandru, Antonu, Jāni.


	
	11.00
	Par draudzi;




