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2012.g. 1. janvāris ♦ Nr.359
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Evaņģēlija lasījums. 
Tajā laikā gani steigdamies nāca un atrada gan Mariju, gan Jāzepu un bērniņu, silē gulošu. Bet, to redzējuši, tie izpauda to, kas tiem bija sacīts par šo bērnu. Un visi, kas to dzirdēja, izbrīnījās par vārdiem, ko gani tiem bija sacījuši. Bet Marija visus vārdus paturēja prātā, tos pārdomādama savā sirdī. Un gani griezās uz mājām, godāja un teica Dievu par visu, ko tie bija dzirdējuši un redzējuši, tā kā tas tiem bija sludināts. Kad astoņas dienas bija pagājušas un bērns bija jāapgraiza, tad Viņa vārdu nosauca: Jēzus, kā to eņģelis bija teicis, pirms Viņš bija iedzimis mātes miesās./Lk 2.16-21/

Vissv. Jaunava Marija, Dieva Māte, lieli svētki. 

Marija Dieva Māte kopā ar mums apcer eņģeļu vēsti par dzimušo Pestītāju. Viņa apcer cilvēces noieto ceļu pēc Dieva Dēla dzimšanas. Un viņa vēlās ar šī bezgalīgām bagātībām dalīties. Visās savās atklāšanās vietās Dieva Māte vēstīja: “Atsakieties no grēka un atgriezieties pie Kunga”. Marija  apdomāja, klausījās savā sirdī un pazemīgi veltīja savu dzīvi Dieva Garam, tagad aicina mūs būt tādiem kā bija viņa. Tas ir ceļš pa kuru ejot arī mēs varēsim dzemdināt pasaulei Kristu. Turēsim godā Evaņģēliju. Tas ir mūsu dārgums. Apcerēsim Sv. Rakstus. Liksim Sv. Rakstu vārdus savā sirdī. Ļausim Sv. Garam ienākt mūsu dzīvē. tāpat kā Marija kļūsim par brīnišķīgu Dieva trauku.

Kunga epifānija (parādīšanās), lieli svētki. 


Epifānija jeb "Kunga parādīšanās" atklāj to, ka Jēzus ir Izraēļa Mesija, Dieva Dēls un pasaules Pestītājs. Šajos svētkos mēs atceramies Kunga atklāšanos un parādīšanos Gudrajiem, kuri kā pagānu tautu pārstāvji bija ieradušies Betlēmē, lai pielūgtu Jaundzimušo karali, gaidīto Miera princi un Taisnības valdnieku Viņa šūpulī. 

Benedikts XVI: Vienkāršība dara sirdi spējīgu redzēt 

13:26, 25.12.2011. Svētā tēva Benedikta XVI homīlija Ziemassvētku Sv. Misē pusnaktī . Saīsināti. 
Dārgie brāļi un māsas, Tikko dzirdētajā sv. Pāvila vēstulē Titam, kas svinīgi iesākas ar vārdu „apparuit", šis vārds izskanēs arī lasījumos Rītausmas Sv. Misē: apparuit - „ir parādījies". Caur šo vārdu Baznīca kopsavilkumā vēlas paust Ziemassvētku būtību. Agrāk cilvēki daudzos veidos bija runājuši par Dievu un radījuši cilvēkam līdzīgus Viņa attēlus. Dievs pats cilvēkus uzrunāja daudz un dažādos veidos (sal. Ebr 1,1: Dienas Sv.Mises lasījumā). Bet šobrīd ir noticis, kas vairāk: Viņš ir parādījies. Viņš ir atklājies. Viņš ir iznācis no neaizsniedzamās gaismas, kurā mīt. Viņš pats ir atnācis mūsu vidū. Tas bija Pirmbaznīcas Ziemassvētku lielākais prieks: Dievs ir parādījies. Viņš vairs nav tikai ideja, mums vairs nav jāveido Viņa attēls, balstoties tikai uz vārdiem. Viņš ir „parādījies". Šobrīd paši sev pajautāsim: Kā Viņš ir parādījies? Kas Viņš patiesībā ir? Lasījums Rītausmas Sv. Misē par to saka: „Ir parādījusies Dieva, mūsu Pestītāja, labvēlība un mīlestība pret cilvēkiem" (Tit 3,4). Pirms-kristiešu laika cilvēkiem, kas pasaules pretrunu un briesmu priekšā baidījās, ka arī Dievs varētu nebūt labestīgs, ka arī Viņš varētu būt cietsirdīgs un patvaļīgs, šī bija patiesa „epifānija", spožā gaisma, kas mums ir parādījusies: Dievs ir tīra labestība. Arī šodien cilvēki, kuri vairs nespēj ticībā atpazīt Dievu, jautā, vai visaugstākais spēks, kas balsta un virza pasauli, patiešām ir labs, vai tomēr ļaunums nav tikpat spēcīgs un pirmatnējs, kā labais un skaistais, ko gaismu un siltumu izstarojošos brīžos sastopam mūsu pasaulē. „Ir parādījusies Dieva, mūsu Pestītāja, labvēlība un mīlestība pret cilvēkiem": šī ir jauna un mierinoša pārliecība, kas tiek dāvāta Ziemassvētkos. … Dievs ir parādījies - kā bērns. Tieši tādā veidā Viņš nostājas pretī cietsirdībai un nes miera vēsti. Šajā brīdī, kad pasaulē tik daudzās vietās un dažādos veidos ir vardarbības draudi; kad vēl arvien ir jaunas dzinēju rīkstes un asinīm aptraipītas drēbes, mēs saucam uz Kungu: Visvarenais Dievs, Tu esi parādījies kā mazs bērns un esi atklājies mums kā Tas, kurš mūs mīl, kā tas, caur kuru mīlestība uzvarēs. Un mums esi parādījis, ka kopā ar Tevi mums ir jābūt miera veicinātajiem. 
Mēs mīlam Tavu bērna būtību, Tavu nespēcību, bet ciešam no tā, ka pasaulē nemitējas vardarbība, un tāpēc Tevi arī lūdzam: ak Kungs, parādi savu varenību! Šajā laikā, šajā pasaulē dari, ka šīs dzinēju rīkstes, asinīm slacītās drēbes un karavīru zābaki tiktu sadedzināti, tā, ka Tavs miers uzvar mūsu pasaulē. … Šajā jaunajā Jēzus cilvēciskās realitātes pieredzē atklājas lielais ticības noslēpums. Francisks mīlēja Jēzus bērnu, jo viņam tieši šajā bērna būtībā ir skaidri redzama Dieva pazemība. Dievs ir kļuvis nabags. Viņa Dēls ir piedzimis nabadzīgā kūtiņā. Bērnā Jēzū Dievs padarīja sevi atkarīgu, padarīja tādu, kuram ir vajadzīga cilvēku mīlestība, Viņš nolika sevi tādā pozīcijā, kurā Viņam ir jālūdz cilvēku mīlestība - mūsu mīlestība. Ziemassvētki ir kļuvuši par komerciālu svinēšanu, kuras žilbinošais spožums apslēpj Dieva pazemību, kas arī mūs aicina uz pazemību un vienkāršību. Lūgsim Kungu mums palīdzēt pacelt skatienu tam pāri, šķērsot šī laika ārišķīgo spožumu, līdz aiz tā atradīsim bērnu Betlēmes kūtiņā un atklāsim patieso prieku un patieso gaismu. … 


Ikviens, kas šodien vēlēsies ieiet Jēzus piedzimšanas baznīcā Betlēmē, atklās, ka lielākā daļa durvju, kas kādreiz bijušas piecarpus metrus augstas un caur kurām imperatori un kalifi ienāca ēkā, tagad ir aizmūrētas. Ir palikusi tikai zema ieeja pusotra metra augstumā. Šādas rīcības nolūks bija vēlme labāk aizsargāt baznīcu no uzbrukumiem, bet pāri visam - novērst to, ka cilvēki Dieva namā iejāj ar zirgu. Ikvienam, kas vēlas ieiet Jēzus dzimšanas vietā, ir jānoliecas. Man šķiet, ka šajā aspektā atklājas visdziļākā patiesība, kurai ir jāaizskar mūsu sirdis šajā svētajā naktī: ja vēlamies atrast Dievu, kurš ir atklājies kā bērns, tad mums ir jānokāpj no mūsu „apgaismotā" prāta zirga. Mums ir jānoliek malā viltus pārliecības, mūsu intelektuālā lepnība, kas mums liedz sajust Dieva klātbūtni. Mums ir jāseko sv. Franciska iekšējam garīgajam ceļam - ceļam, kas ved uz maksimālu iekšējo un ārējo vienkāršību, kura sirdi dara spējīgu redzēt. Mums ir jānoliecas, garīgi, tā, it kā ejot ar kājām, lai varētu šķērsot ticības durvis un satikt Dievu, kurš ir citādāks nekā mūsu aizspriedumi un viedokļi - Dievu, kurš Sevi ir noslēpis tikko dzimuša bērna pazemībā. Šādā veidā svinēsim svētās nakts liturģiju un atmetīsim savu pieķeršanos tam, kas ir materiāls, izmērāms un sataustāms. Ļausim, ka Dievs, kurš atklāj sevi sirds vienkāršībā, dara mūs vienkāršus. Un lūgsimies šajā stundā īpaši par tiem, kuriem Ziemassvētki ir jāsvin trūkumā, ciešanās, kā migrantiem, lai Dieva labestība staro pār viņiem, lai viņiem un mums pieskaras tas Bezgalīgais Labums, ko Dievs ir vēlējies atnest pasaulei ar Sava Dēla piedzimšanu kūtiņā. Amen.

”Ikviens, kas lūdz, dabū, un, kas meklē, atrod, un tam, kas klaudzina, taps atvērts.”


Maza bērna lūgšana: Dārgais Dievs, es ceru, ka tu parūpēsies par sevi, jo, ja kaut kas notiks ar Tevi, tad mēs visi būsim lielā ķezā!

Ar tādiem un citādiem jokiem sākās vakariņas trīs mēnešu garumā ALFA kursā. Visam kādreiz pienāk gals, un arī šī ALFA kursa reize beidzās tieši pirms Ziemassvētkiem. Dievs ir tas, kas klaudzina pie mūsu „durvīm” – sirds. Bet mēs esam tie, kas varam atvērt šīs durvis Dievam. Dievs var ienākt mūsu mājoklī tikai tad, kad mēs paši to vēlēsimies un paši atvērsim mūsu „durvis”- sirdis Dievam. Mums ALFA kursa kalpotājiem ir tiešām liels prieks par katru dalībnieku, kurš nolēmis atvērt savas durvis Dievam. Nav nozīmes, vai tu esi jauns vai labākajos gados, vienmēr esi laipni gaidīts, lai uzzinātu kaut ko jaunu vai nostiprinātu savas zināšanas par Dievu, Jēzu un Svēto Garu. Katram ir iespēja izteikt savu viedokli, padalīties savā pieredzē un pat uzdodot jautājumus, rast atbildes. 


Vienreizēja ir reize, kad mēs esam tuvā kontaktā ar Svēto Garu. Tā ir viena nedēļas nogale ALFA kursā. Te mēs īpaši runājam par svēto Garu.  Liels palīgs kalpotājiem šajā kursā ir visi tie cilvēki, kas lūdzas par mums un dalībniekiem, jo lūgšanai ir milzīgs spēks. Tāpat paldies gribas teikt visiem, kas kalpojuši ALFA kursā, gan gatavojot vakariņas, gan saklājot vakariņu galdu, gan mazgājot traukus vai aizlūdzot par mums. Austrumzemju ķēniņus vadīja zvaigzne, kas simbolizē ticību. Tā tas ir arī ar mums: ticība ir mūsu vadone, un tās gaisma norāda mums ceļu, kas mūs ved pie Dieva un uz debesu tēviju. Mūs, ALFA kursa kalpotājus, vada ticība, ka tas, kurš vēl nav sadzirdējis Dieva klauvējienu pie savām „durvīm”, to noteikti sadzirdēs. Tāpēc neesiet kūtri Jaunajā gadā un atveriet savas sirdis Dievam. Lūdziet, klauvējiet un saņemiet! Lai visus Jūs pavada ticība un cerība un mīlestība Jaunajā Gadā! /ALFA kursa kalpotāja Inita./
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~


Viss, ko Jēzus dara mūsu pestīšanai, ir spēcīgs vājums. Šī Bērniņa piedzimšana Betlēmē ne mazākā mērā nav neiespējamāka nekā Viņa ciešanas pie krusta. Apgalvojums, ka Dievs var gan piedzimt, gan nomirt neskan labi mūsu ausīm. Prāts satrūcies gan pie Golgatas, gan pie silītes. Tikai caur dievišķo ticības dāvanu varam izprast šādas lietas, šādas nesamierināmas darbības vienā personā – Dieva Dēlā, kas piedzimis no Marijas.

Atskats uz 2011 gadu Vispārējā katoļu Baznīcā.

2011. gads Baznīcai atnesa vairāk cerības nekā iepriekšējais. Reliģiju dialogs, ekumenisms, jaunā evaņģelizācija, cīņa ar kristiešu diskrimināciju – viena veiksmīgāk, cita ne tik ļoti, šie un citi virzieni apzīmēja visu gadu līdz pašām tā beigām. Tas iesākās saspringts un ne tik ļoti cerīgi, jo uzreiz, gada sākumā un pēc tam visa gada garumā bija nesaskaņas attiecībās ar musulmaņiem. Visu 2011. gadu īpaša uzmanība tika vērsta cīņai ar kristiešu vajāšanām un to diskriminācijai. Šī problēma paliek par vienu no lielākajiem izaicinājumiem, jo pēc dažādām aptaujām skatoties, kristietība šobrīd ir pasaulē visvairāk diskriminējamā un vajāta reliģija. Taču runājot par ekumenismu un kristiešu vienotību, nevar neminēt daudzās pārmaiņas mēģinot atjaunot vienotību ar Anglikāņu Baznīcu – ne tikai Eiropā, bet arī ASV, kur dibināti ordināti, kas satur kopā pārgājušo katoļticībā. Tomēr celibāta jautājums vēl aizvien paliek debašu un diskusiju līmenī. Savukārt mēģinājumi atjaunot attiecības ar Sv. Pija X brālību vēl aizvien augļus nav nesusi. Pāvesta mēģinājums stiept pretim izlīgšanas roku ne vienmēr saskan ar lefabristu cerībām, kuri piekristu atgriezties uz Romas Katoļu Baznīcu tikai tad, ja tiktu pieņemti viņu noteikumi. Šajā gadījumā lielākais nesaskaņas avots paliek brālības kategoriska II Vatikāna Koncila nepieņemšana.

Cits jaunums, kas pāršalca visu 2011 gadu ir un turpinās Jaunā Evaņģelizācija. Tai pamati aizsākti jau pirms 27 gadiem, kad Jānis Pāvils II sāka mudināt Baznīcu no jauna pārskatīt evaņģelizāciju. Tagad rūpes par to uzņēmās Benedikts XVI. 2012. gadā plānojamā Bīskapu Sinode sastādījusi jau pagājuša pavasarī dokumentu, kurā tiek teikts, ka jaunajai evaņģelizācijai jābūt ir ne tikai kādu atsevišķu tagadējo dzīves veidu un vērtību, komunicēšanas veidu kritikai, taču tāpat arī kristietības paškritikai. 

Ticīgie, kas jau ilgāku laiku ar nepacietību gaidīja Jāņa Pāvila II beatifikāciju, maija mēnesī saņēma vēsti par šī pāvesta iecelšanu altāra godā! 

Augustā, savukārt, Madridē notika Pasaules Jauniešu Dienas, kas piesaistīja 2 miljonus jauniešus no visas pasaules. Ar šo apliecinot jauno cilvēku karsto vēlmi meklēt Dievu un padziļināt savu ticību. 

Gribās pievērst uzmanību arī dažām pāvesta vizītēm. Piemēram, septembra vizīte uz dzimto Vāciju, kas deva stiprinājumu šīs ātri sekularizējošās valsts ticīgajiem. Savukārt pāvesta vizīte uz Āfriku, aicināja turienes ticīgos uz atjaunotni, izlīgšanu, taisnīgumu un mīlestību. 

Dialogs ar citām reliģijām un neticīgajiem, piemēram, Ķīnā, izrādījās vājāks, nekā bija cerēts. Pēdējā laikā vairojās gadījumu, kad Ķīnas valdība neņemot vērā Vatikāna pūles meklēt kopīgus risinājumus, konsekrēja bīskapus, kuru kandidatūrām pāvests savu piekrišanu nebija devis. Pakistāna un Indija paliek aizvien nedrošas vietas kristiešiem. No turienes atnāk visvairāk paziņojumu par vardarbību pret ticīgajiem kristiešiem. Taču pēc J. Pāvila II iesāktā dialoga ar citām reliģijām un neticīgajiem, ko turpina Benedikts XVI, nepārstāj nest cerības pilnas zīmes, to pierādīja arī oktobrī notikusī tikšanās Asīzē „Patiesības svētceļnieki, miera svētceļnieki”. Tā bija jau ceturtā starp reliģiskā Lūgšanu  tikšanās, ko sasauca pāvests. 

Ko sola ticības gads, ko pasludināja pāvests un kas sāksies 2012. gada 11. oktobrī? Tā kā ticība bieži vien tiek pārbaudīta gan ar uguni, gan ar ūdeni un saņem dažādus pārbaudījumus, tad paliek cerība, ka izturējusi pēdējo laiku grūtības, Baznīca saņems spēku uzņēmīgi sludināt Labo Vēsti šodienas sabiedrībā, kā arī tiekties ar savu dzīvi un darbību pēc autentiskas liecības./mat. sagatavoja m. Brigita/

Lyugšona Jaunajā godā:

Vysuvarenais Dīvs, Dabasu Tāvs, mes nazynam, kas myus gaida. Tāvs, mes pasateicam Tev par vīneigū, kū mes zynam par šū jaunū godu, - Tovai žālsirdeibai nikod napīnōk gols, tei ik reitu ir jauna. Taida ir Tova uzticeiba mums. Tōdeļ paleidzi mums palikt Tovā žēlesteibā un likt vysu paļōveibu uz Tovu uzticeibu. Nokamō goda dīnom dūd mums, Tāvs, spāku, gudreibu un ticeibu. Paleidzi mums labi dareit sovu dorbu un piļdeit sovus pīnōkumus. Dūd mums vajadzeigū pacīteibu. Kod nostas kļyus smogas un dīnas garas un nūgurdynojūšas, atgōdynoj mums, ka Tova pacīteiba ir lelōka par myusejū un ka Tu esi lobs pret tim, kas gaida uz Tevi, pret dvēselem, kuras meklej Tevi. Tāvs, mes lyudzam: svētej myusu mōjas un vysus myusu tyvūs un meilūs. Svētej myusu zemes ļaudis. Lai jū dorbs nas augļus. Lai teirumi nas augļus sovā laikā. Dūd mums mīru. Vodi un svētej myusu zemes vadeitōjus, lai tī stōv taisneibas, mīra un gūdeiguma pusī. Šajā jaunajā godā svētej ari kristeigū dorbu myusu vydā un vysōs zemēs. Lai Tova Bazneica nas Lobū vēsti vysim ļaudim. Amen.

Brīnums sākas ar sirds atvēršanos Dieva žēlastībai

12:53, 27.12.2011. Rīgas arhibīskapa - metropolīta Zbigņeva Stankeviča uzruna Rīgas Sv. Jēkaba katedrālē 2011. gada 24. decembrī, Ziemassvētku vigīlijas Sv. Misē

Saīsināti „Dārgie brāļi un māsas Kristū, šodien cilvēkos ļoti skaidri var saskatīt ilgas pēc brīnuma. … Ir daudzas lietas, kuras mēs cilvēciskā spēkā nevaram izdarīt. Piemēram, tā ir cīņa ar sevi, saviem netikumiem, jo patiesībā cīņa ar sevi bieži atgādina cīņu ar vējdzirnavām, un tāpēc Baznīca ļoti skaidri pasaka, ka ir vajadzīga Dieva žēlastība. Dieva žēlastība ir kā papildus faktors, var teikt matemātiķu valodā - faktors x, kurš sāk darboties papildus tiem, kuri bija novēroti ikdienā. … Ja kāds pajautātu mūsu viedokli par to, kādā veidā Dievam vajadzētu ienākt pasaulē. Vai mēs nepateiktu, ka vispār jau varēja izdomāt labāku veidu? … Tātad mēs domājam, ka, esot Viņa vietā, būtu rīkojušies citādi, ka mūsu atbilde uz ļaunuma problēmu būtu bijusi cita. … Bet kāda ir Dieva atbilde? Izrādās, Dievs savu varenību parāda pavisam citādā veidā, un, tā kā Svētie Raksti saka, - „Dieva spēks atklājas cilvēka nespēkā". … Lūk, šo var nosaukt par īsto brīnumu. Tā ir vēsts, ka mēs neesam atstāti vieni paši šai pasaulē. Mēs neesam atstāti ļaunuma varai, neesam nolemti sev un savai nespējai. Dievs ienāk mūsu tumsā, nespēkā un ļoti, ļoti neuzbāzīgā veidā mums pietuvojas, un, ja vien mēs Viņam to ļaujam, sāk pārveidot mūsu sirdi un to realitāti, kurā mēs dzīvojam. Tātad brīnumi var notikt, bet tie ļoti mazā mērā ir iespējami, ja mēs neatveramies uz Dievu, ja mēs neatveramies uz Viņa klātbūtni mūsu dzīvē, uz Viņa spēku, jo Viņš taču ir pasaules radītājs un uzturētājs. Ja mēs gaidām brīnumus no cilvēkiem vai valsts, vai sliktākā gadījumā pat gribam tikt pie brīnumiem ar maģisku rituālu palīdzību, tad diemžēl mūs gaida ļoti dziļa vilšanās. Dievs dara brīnumus. Viņš var piepildīt ikvienu mūsu vēlēšanos, ja vien Viņš redz, ka tā mums patiešām nāk par labu. … Mani mīļie, brīnums sākas ar mūsu sirds pārveidošanos, ar mūsu sirds atvēršanos Dieva žēlastībai, ar mūsu sirds atvēršanos Svētā Gara pamudinājumam. … Runājot par kolektīvo aspektu, pie mums Latvijā laba zīme ir tas, ka, īpaši tuvojoties Ziemassvētkiem, notiek dažādas labdarības akcijas. … Tas liecina par to, ka mūsu sirdīs ir ilgas pēc tā, lai dāvātu mīlestību otram cilvēkam. … Uzvarai pār ļaunumu ir jāsākas mūsu sirds dziļumos, jo tas maziņais Bērns, pie kura mēs parasti pēc Ziemassvētku dievkalpojuma pienākam un palūdzamies, tas maziņais Bērns ir noslēpumainā veidā uzmodinājis mūsu sirdī spēju rīkoties saskaņā ar labestību, ar šo pamudinājumu uz labestību. Tāpēc brīnums sākas no konkrētiem soļiem mūsu dzīvē. … Tātad šis brīnums ir atkarīgs no mums - gan brīnums manā dzīvē, gan brīnums visā mūsu sabiedrībā. … 

Draudzes sludinājumi. 

 Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „1. Rožukroņa pulciņš.”
	Intences Sv. Misēm no . 1.janvāra līdz 8. janvārim

	Pirmdiena

1. janvāris

	8.00


	Par + Mariju; + Katrīnu;



	Otrdiena
3.janvāris

	18.00
	Par Aldonas mir. pied. Par + Vandu;



	Trešdiena
4. janvāris

	8.00


	Par Aldonas mir. pied. Par + Vandu;



	Ceturtdiena 5. janvāris

	18.00


	Par visiem dzīvajiem;


	Piektdiena

6. janvāris

	10.00

18.00
	Par + Ināru; Par + Eduardu;



	Sestdiena
7. janvāris

	10.00 


	Par +Arnoldu; Par + Terēzi; 



	Svētdiena
8.janvāris
	9.00
	Par Ineses mir. pied.;


	
	11.00
	Par tautu. 




6. janvāris, Kunga Parādīšanās jeb Triju Ķēniņu lielie svētki. Obligāti svinama diena.

8. janvāris, Kunga Kristīšanas lielie svētki.

8. janv. plkst. 12.00 esam aicināti Ludzas katoļu baznīcā klausīties Ziemassvētku labdarības koncertu “Dvēsele runā...”. Koncerta laikā ziedosim Krišjānim (21 gads), kuram šobrīd ļoti nepieciešams mūsu visu atbalsts ārstēšanās kursa uzsākšanai. Programma: Jauno Latvijas komponistu daiļrade. /L. Tabora/










