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2012.g. 8. janvāris ♦ Nr.360
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Evaņģēlija lasījums. 
Tajā laikā Jānis sludināja, sacīdams: “Pēc manis nāk Tas, kurš ir spēcīgāks par mani un kuram es neesmu cienīgs noliecoties atraisīt Viņa kurpju siksnu. Es jūs kristīju ar ūdeni, bet Viņš jūs kristīs Svētajā Garā.” Un tajās dienās atnāca Jēzus no Galilejas Nācaretes, un Jordānā Jānis Viņu kristīja. Un tūlīt, izkāpdams no ūdens, Viņš ieraudzīja atvērtas debesis un Garu līdzīgi balodim nolaižamies pār Viņu. Un no debesīm atskanēja balss: “Tu esi mans mīļais Dēls: Tu esi man patīkams.”  (Mk 1, 7-11)

Pēc prologa sākas stāsts par cilvēku, vārdā Jānis. Viņš bija atnācis sagatavot Jēzum ceļu, kristīdams cilvēkus Jordānas upē netālu no Jeruzalemes. Šķīstīšanās nolūkā viņš katru aplēja ar ūdeni, mudinādams gandarīt par netiklību, vardarbību un visādu ļaunumu. Lai nesajauktu ar Jāni, kurš uzrakstīja šo evaņģēliju, viņš tika saukts par Jāni Kristītāju. Tas ir ļoti atbilstoši, jo tieši to viņš darīja. Vēloties labāk saprast Jāņa aicinājumu, mums jāatceras, ka Izraēla tautas cilvēki vienmēr tika pazemoti. Ilgus gadsimtus pār viņiem valdīja visdažādākie iekarotāji: asīrieši, babilonieši, grieķi, pēc tam romieši. Tanī laikā Romas impērija bija okupējusi visu līdz tam zināmo pasauli. Romiešu rokās bija vara, tehnika, karaspēks, un viņi ticēja, ka viņu misija ir ar spēku un valdīšanu iedibināt mieru. Viņi lepojās un nicināja nelielo un, pēc viņu domām, māņticīgo jūdu tautu. Imperators Cēzars romiešiem bija dievs. Tomēr jūdu tauta ticēja uz vienu un vienīgo Dievu, debesu un zemes Radītāju, Ābrahama, Īzaka un Jēkaba Dievu, kurš bija izvēlējies un iemīlējis viņu tautu, uz Dievu, kurš viņus bija izvedis no Ēģiptes verdzības uz brīvību. Viņi gaidīja pravieti, vēl vairāk nekā pravieti – Mesiju, Svaidīto, kurš nāks viņus atbrīvot un atdos viņiem zaudēto cieņu un brīvību. Daži no viņiem gaidīja spēcīgu un uzvaru nesošu Dieva sūtīto Mesiju, kurš apvienos tautu un izdzīs romiešus, atklās slavas pilno viņu Dieva, Svētā, Stiprā, Visvarenā diženumu.

Šogad Latvija svin kristietības 825. gadu jubileju, sakarā ar šo skaisto jubileju, mūsu avīzītē publicēsim vēsturisku aprakstu par pirmo Latvijas bīskapu Meinardu.

/Nobeigums V/

Pāvesti bīskapa Meinarda laikā


Apstākļi piespieda to darīt, un viņš pat mēģināja aizbēgt. 


Rīmju hronikā, kas uzrakstīta pēc 1290. Gada, ir izmantoti kādi trīs senāki avoti, kurus pazīstam vai kas gājuši zudumā. Šī hronika bīskapu Meinardu raksturo kā gudru, apdomīgu un izglītotu garīdznieku, kuru Dievs apveltījis ar labiem tikumiem. Hronikā uzsvērts arī viņa takts: viņš pratis nostādīt lietas tā, ka cilvēki viņam piekrituši. Viņš devis labus padomus un bijis labsirdīgs. Bada laikos viņš gādāja par tautu. Viņam pat piedēvēts labības pavairošanas brīnums. Meinards gādāja arī par jaunkristīto lībiešu izglītību. III Laterāna koncils 1179. Gadā bija nolēmis, ka pie katras katedrāles būtu dibināma tautskola, kur tādas vēl nebūtu. Arī Zēgebergas augustīniešu klosterī bija skola. Turp Meinards sūtīja savas bīskapijas jauniešus. Viens no tiem bija Livonijas hronikas autors priesteris Indriķis.


Savā hronikā Indriķis bieži piemin Dievmāti un Livoniju kā Māras Zemi. Livonija bija atvēlēta Jaunavai Marijai kā Māras Zeme jau kopš Ikšķiles bīskapijas dibināšanas. To pāvests Inocents III svinīgi apstiprināja IV Laterāna koncilā, 1215. gadā. Marija ir nomodā par viņai atvēlēto zemi Livoniju, sargājot tās iedzīvotājus, kas viņai ir uzticīgi bērni, no visiem ienaidniekiem, kas iebrūk viņas zemē vai uzdrošinās apkarot ticības goddevi viņas dievišķajam Dēlam Jēzum Kristum. Hronists Indriķis mudina godbijīgi kalpot Jaunavai Marijai – Žēlastības Mātei un atgādina, ka Jēzus Kristus ir teicis, ka Viņa jūgs ir patīkams un Viņa nasta ir viegla.

VII

Jauna evaņģelizācija

Eiropā jau nepieciešama jauna evaņģelizācija. Neskatoties uz zinātniskajiem un tehniskajiem panākumiem, ļaudis jūtas sarūgtināti un nelaimīgi, daudzi zaudējuši drosmi dzīvot un domā it kā kristticība vairs nav vajadzīga. Bet kas gan spēj dot dzīves prieku, ja ne evaņģēlijs? Lai atgūtu dzīves prieku, atkal jāatklāj un jāpadziļina ticība, to labāk pazīstot, apliecinot dievkalpojumos un lūgšanās un īstenojot dzīvē.

Katrs cilvēks jautā par savas dzīves un cerības jēgu. Uz to atbild Kristus evaņģēlijs jeb mūsu atpestīšanas prieka vēsts. Kaut latviešu tautai nekad netrūktu kristticības sludinātāju un arī svēto, kas ar savas dzīves priekšzīmi liecinātu par dzīvo Dievu.

Ticība nenozīmē tikai zināt to, ko Dievs ir darījis cilvēku labā Jēzū Kristū, bet tā ir jāapliecina arī dievkalpojumos un lūgšanā. Jauna evaņģelizācija pieprasa centīgu piedalīšanos dievkalpojumos un lūgšanās, sevišķi regulāru piedalīšanos svētdienas dievkalpojumos.

Treškārt, ir jādzīvo saskaņā ar ticību. Jēzus Kristus saka: „No tā visi pazīs, ka jūs esat mani mācekļi, ja jums būs savstarpēja mīlestība.” (Jņ 13, 35) Lai tas būtu iespējams, jādzīvo pieticīgi, jāatmet izšķērdība un jāatsakās būt par patēriņa un naudas kalpiem.

Kristus mīlestība jāīsteno sevišķi ģimenē. Diemžēl tieši ģimenē dažkārt cilvēks cieš visvairāk, īpaši sairušās ģimenēs, kur mīlestība ir bijusi neuzticīga. Jauna evaņģelizācija izkopj ģimenēs cēlas tradīcijas, stiprina kristīgo ģimeni.

Galvenais dzīves noteikums ir atzīt un pieņemt Dieva atklāto reliģiju, atmetot cilvēka izgudroto.

Lūgšana GRŪTĪBU LAIKĀ…

„Vislabais žēlsirdīgais Dievs! Ja mums šajā pasaulē pienāktos ciest un cīnīties, lai kļūtu līdzīgi Tavam mīļotajam Dēlam, tad lai notiek Tavs prāts. Ja esmu saņēmis tik daudz labuma no Tevis, kāpēc lai nepanestu arī ļaunumu, kas man no Tavām rokām tomēr par labu nāk? Ak, Kungs, tiesā mani šeit laicīgajā dzīvē, bet apžēlojies par mani tur mūžībā! Dari, vislabais Tēvs, ka es pareizi saprastu Tavu gribu un pacietīgi panestu savu krustu. Lai vienmēr ir slavēts Tavs svētais Vārds un, lai notiek Tavs prāts.
Jau pats Jēzus Svētajos Rakstos bērnus uzrunāja īpašā veidā – tos pieņēma, apkampa, rokas uzlika un svētīja. Tā ir Jēzus metode darbā ar bērniem, ko mēs esam aicināti mācīties, kad runājam par mīlestību, piedošanu un dzīvi Svētajā Garā.

Katrai šādai tikšanās reizei vajadzīgs mūsu visu atbalsts, vispirms jau ar lūgšanu. Pateicība tiem vecākiem un jauniešiem, kas pieņem izaicinājumu un ņem aktīvu dalību šajās nodarbībās.

Svētdienas skola draudzē ir viens no mūsu ceļa atzarojumiem. Esam bagāti ar vasaras nometņu - pārgājienu pieredzēm. Tāpat ar bērniem tiekamies gatavojot viņus Vissvētākā Altāra Sakramenta pieņemšanai. Cerēsim, ka arī šī tradīcija atradīs vietu un piekrišanu mūsu draudzē, kā arī kļūs par tās neatņemama sastāvdaļu. Gaidām arī jaunus dalībniekus! M. Brigita SJE
Jēzus Kristība


Debesis atvērās ne tikai pār Jēzu, kad Viņš bija kristīts. Kad mēs tiekam kristīti, Dieva Tēva sirds atveras arī mums. Mēs iepazīstam Dievu Viņa žēlastības un mīlestības pilnībā. Debesis nāk mums ļoti tuvu. Kad Jēzus bija kristīts, Svētais Gars nolaidās un palika uz Viņa. Mūsu kristībās Svētais Gars nāk arī pār mums. Kad Jēzus bija kristīts, atskanēja balss no debesīm: „Šis ir Mans mīļais Dēls, uz ko Man labs prāts.” Dievs Tēvs apliecina, cik dārgs Viņam ir Viņa Dēls. Arī mūsu kristībās Dievs apliecina, ka mēs esam Viņam ļoti dārgi. Tagad Viņš redz mūs kā Viņa mīļos bērnus. Mums Dieva balss skan ar Bībelē rakstīto vēsti: „Jūs jau visi ticībā uz Jēzu Kristu esat Dieva bērni. Jo jūs visi, kas esat kristīti Kristus vārdā, esat tērpušies Kristū,” raksta apustulis Pāvils Vēstulē galatiešiem. (3:26,27) Ar kristību mums ir dāvināta šī privilēģija būt Dieva bērniem. Mēs pateicamies Dievam par dienu, kurā Kristus, mūsu Kungs, tika kristīts. Ar Kristus pilnīgo paklausību Tēvam arī mūsu kristība ir ieguvusi savu brīnumaino spēku un godību. 

BĒRNA LŪGŠANA PAR SAVIEM VECĀKIEM


Vislabais Dievs, kas esi mums devis bausli godāt savu tēvu un savu māti, es, lūdzu, palīdzi man tā dzīvot, lai es būtu saviem vecākiem atbalsts un iepriecinājums visās viņu dzīves dienās. Ar savu žēlastību atalgo, Kungs, viņus par visu, ko tie manā labā darījuši, lai viņi, ilgi un laimīgi dzīvojot, varētu iemantot debesu valstību.
Dvēselei. Dāvanu noslēpums.
Stāsts par Austrumu gudrajiem Kasparu, Melhioru un Baltazaru, kuri atnesa dāvanas tikko dzimušajam Karalim, ir vecs kā pasaule. Varbūt jūs teiksiet, ka to esat sen dzirdējuši un zināt, ka Austrumu gudrie Kristus Bērniņam atnesa zeltu, vīraku un mirres. Taču šis stāsts ar to vien nebeidzās. Paklausieties, kas notika tālāk. Atklāšu jums dāvanu noslēpumu. Tie, kuri vēroja, kas notiek laukā, redzēja, kā trīs ceļinieki apstājās pie durvīm. Pirmais piegāja Kapars – bagāts cilvēks, tērpies greznā aksomas apmetnī un ģērbies dārgās kažokādās. Viņš neredzēja tur stāvošo eņģeli Gabrielu, kurš sargāja svēto vietu. Kaspars nostājās tieši viņam pretī. „Katram, kurš šeit ienāk, ir jāatnes līdzi dāvana,” – teica Gabriels Kasparam. Tikko spējot pacelt kastes, greznotas daiļiem ornamentiem, Kaspars atbildēja: „Es atnesu vislabākos zelta stieņus”. „Tavai dāvanai, - teica Gabriels, - ir jāatspoguļo tava iekšējā pasaule. Tai droši vien ir jābūt ļoti dārgai priekš tavas dvēseles.” „Tieši tāda tā arī ir,” – atteica Kaspars. Taču, kad pieliecies nolika zeltu pie Bērniņa kājām, sastinga aiz izbrīna, viņa rokās atradās nevis zelts, bet āmurs. Āmura lielā un melnā galva bija lielāka par cilvēka dūri, bet koka rokturis – rokas delma garumā. Kaspars uz brīdi zaudēja valodu. Eņģelis maigi ierunājās: „Savās rokās tu turi skopuma āmuru: tu izlej citu cilvēku sviedrus, lai pats dzīvotu pārticībā, būvē sev pilis, kamēr citi dzīvo gruvešos”. Kaspars aiz kauna nolieca galvu un bija gatavs doties prom, taču Gabriels nostājās viņam ceļā: „Pagaidi, tu vēl nepasniedzi savu dāvanu”. „Uzdāvināt šo te? – Kaspars izteica ar nepatiku. – Tikai ne Karalim!” „Tā dēļ taču atnāci, - teica Gabriels. – Nevari taču aiznest to sev līdzi – āmurs ir par smagu. Atstāj to šeit, citādi tas tevi iznīcinās. „Priekš kam Bērniņam tāds āmurs vajadzīgs? Viņš taču to nepacels,” – pretojās Kaspars. „Viņš ir vienīgais, kas to spēs,” – atbildēja eņģelis. Vēlāk pie durvīm pienāca Melhiors – lielais zinātnieks, vīrs ar garu bārdu un grumbām izvagotu seju, - viedas pilns, kas savākta daudzu gadu garumā. Viņš tāpat apturēja soli. „Ko tu atnesi?” – jautāja Gabriels. „Vīraku – tās ir smaržas no noslēpumainām zemēm un pagājušām dienām,” - teica Melhiors. „Tava dāvana droši vien ir ļoti dārga arī tev pašam,”- atkal izteicās Gabriels. Melhiors, aizrāvis elpu, cienīgi paklanījās, Lai no savas drēbju kabatas izvilktu sudraba flakonu. Taču trauks viņa rokās vairs nebija no sudraba. Tas bija izgatavots no vienkārša un rupja māla. Ar šausmām Melhiors atvēra trauka korķi un paostīja tās saturu. „Tas ir etiķis!”- iesaucās vecais vīrs. Tu atnesi to, kas esi pats, - teica Gabriels. – Tas ir rūgtums. Skābs dzīves vīns, pārrūdzis ar skaudību un naidu, kuru esi pārāk ilgi sevī nēsājis; tāpat vecu pāri darījumu sevī nospiestu ļaunumu. 

Tu meklēji iespēju iepazīt, bet saindēji savu dzīvi.” Melhiors nolaida galvu. Griežoties prom, viņš centās paslēpt šo zemisko trauku. Gabriels pieskārās Melhiora rokai: „Klau, tev būtu sava dāvana jāatstāj.” Melhiors caur sāpēm izrunāja: „Bet tā taču ir inde! Kas notiks, ja Bērniņš pieskarsies tai ar lūpām?” „Uztici šīs rūpēs Debesīm. Pat etiķis var būt noderīgs,” – atteica Gabriels. Iekšā ienāca vēl viens viesis. Tas bija Baltazars – daudzu leģionu vadītājs un nocietinājumu iznīcinātājs. Viņa rokās bija dārga lādīte. „Es atnesu mirres, - teica viņš – tas ir pats lielākais laupījums no visiem maniem ceļojumiem. Daudzi, kuri vēlējās to iemantot, zaudēja sūrās cīņās, gāja bojā. Tā ir retāko augu esence. „Bet vai tā ir tava esence?”- pajautāja Gabriels. Kareivis tuvojās, noliecoties līdz pat zemei, un pastiepa uz priekšu dāvanu. Taču tas, ko viņš nolika pie Bērniņa kājām, bija viņa šķēps. „Nevar būt, - iečukstējās aizsmakušā balsī Baltazars. – Tā ir manu ienaidnieku burvestība.” „Patiesi, - teica Gabriels, stāvēdams viņam aizmugurē, - tūkstošiem ienaidnieku tevi nobūra un pārvērta tavu dvēseli par šķēpu. Tu dzīvo tikai tam, lai uzvarētu, bet pats esi sen uzvarēts. Ikviena uzvara tevi ved uz jaunu cīņu”. Baltazars paķēra ieroci un griezās uz durvju pusi: „Es nevaru to atstāt”. „Vai patiesi?”- pajautāja Gabriels. „Viņš taču ir tikai Bērniņš, šķēps to var savainot,”- noteica Baltazars. „Šīs bailes drīzāk atdod Debesīm,”- teica Gabriels. Varbūt jūs jautāsiet, kas tās par dāvanām – āmurs, etiķis, šķēps. Bet citā stāstā tiek stāstīts, ka pēc daudziem gadiem šie Austrumu gudrie tika redzēti stāvam uz vientuļa kalna netālu no Jeruzalemes. Taču jūs nerūpējieties par to. Par to parūpējās Debesis, jo vien tikai Debesis par to var parūpēties. /pēc ārzemju preses materiāliem/


Lūgšana


Tu atjauno mūsu sākotnējo skaistumu, cilvēku Draugs, svētītais, slavētais, augsti teiktais Pestītāj! Tu esi nesatricināms balsts, drošs patvērums, labums, kas pārspēj jebkādu ļaunumu. Tu piedod grēkus un dziedini ievainojumus, Tev ir iespējams neiespējamais un sasniedzams nesasniedzamais. Tu esi pirmais Skolotājs ceļā uz mīlestību, ar maigumu Tu mūs ved pretī gaismai, Tu dāvā paļāvību un mūs nepamet, kad esam pakrituši. Maigā un varenā Saule, Tu mūs apklāj ar savu spožumu. Tu mūs pasargā postā. Tava bezgalīgā spožuma stari mūs apmirdz, un savā gaismā Tu mums no jauna dāvā godību. Tu mūs atjauno, Tu atjauno dvēseles skaidrību. Tu mūs pārveido, Tu mudini kļūt svētiem – ļauj mums būt līdzdalīgiem Tavā bezgalīgajā priekā un atstarot Tavu mūžīgo attēlu. Iedvesmojoties no svētā Narekas Gregora lūgšanām 

Bērni ir lielākie Dieva valstībā (Mat.18:2) jeb svētdienas skola Ludzas katoļu draudzē…

Esam vēl apņemti ar Kristus Dzimšanas svētkiem, sirdis ir piepildītas ar Dieva žēlastību! Mazais Kristus Bērns ir ienācis mūsu sirdīs, ģimenēs un mājās. Arī Jaunais 2012. gads nemanot ir pārkāpis slieksni. Pamazām iesākusies ikdiena, kas nes aizvien jaunas un brīnišķīgas lietas ikviena cilvēka dzīvē!

Baznīcas liturģiskais gads aicina mūs ievilkt elpu un palikt kādu brīdi šajā apburošajā ziemassvētku noskaņā. Šajā laikā atsāksim un turpināsim dažādus garīgus vingrinājumus, kas no jauna mūs tuvinās Dievam, un palīdzēs vairāk Viņu iepazīt un iemīlēt. Viens no tādiem ilgāka laika pasākumiem ir svētdienas skola katoļu draudzē.

2011. gada rudenī iesākām sestdienu pirmspusdienās aicināt bērnus uz svētdienas skolu. Galvenais šī bērnu svētdienas skolas mērķis ir palīdzēt viņiem pazīt Jēzu Kristu katram personīgi. Pusgada darba pieredze rāda, ka ikviens bērns, kas apmeklēja šīs tikšanās, varēja atrast sev kādu interesantu nodarbi. Katrs bija pieņemts, iesaistīts un svarīgs. Visi kopā mācījāmies dziesmas, dejas un rotaļas attiecīgi pēc Bībeles teksta. Kopīgi veidojām, zīmējām, krāsojām un spēlējām teātri. Līdz Jaunajam Gadam bērni apguva Veco Derību, Ziemassvētku periodā nedaudz iepazināmies ar Bērna Jēzus dzimšanas noslēpumu. Savukārt, pēc jaungada turpināsim tēmas, kas ievadīs Jaunajā Derībā.

Svētdienas skolā darbojas arī palīgi, kas ir jaunieši vecumā no 12-15 gadiem. Nereti klātesošas ir arī bērnu māmiņas, kuras ļoti aktīvi palīdz darboties gan nodarbībās, gan arī sagatavojot nepieciešamo maltītei. Katra nodarbība beidzās ar kopīgu agapi. Ikviens klātesošais palīgs ir ļoti svarīgs, jo var uzņemties atbildību gan bērnu aprūpēšanā, gan arī lūdzot par viņiem, tāpat ar savu piemēru, pamācīt un palīdzēt visiem sekot Kristum, lai mēs visi kopā augtu labestībā, izpalīdzībā un atsaucībā par Dieva bērniem.

Šī ir jauna, bet ļoti laba pieredze, kad jaunākā vecuma bērni ar vecāku palīdzību iesaistās draudzes dzīvē. Ir labi ja Dieva mīlestība un patiesība viņus sasniedz no mazotnes. Būtiskais ir tas, ka bērniem, viņu vecumā, ir viegli pieejama garīgā pieredze, vēl jo vairāk, ja to viņi piedzīvo kopā ar savu draudzi, kad šāda veida nodarbībās, Bībeles stāsti nonāk līdz viņu sirdīm.

Draudzes sludinājumi. 

 Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „2. Rožukroņa pulciņš.”
	Intences Sv. Misēm no . 9.janvāra līdz 15. janvārim

	Pirmdiena

9. janvāris

	8.00


	Par + Lindu;

Par + Annu;



	Otrdiena
10.janvāris

	18.00
	Par + Antonu;



	Trešdiena
11. janvāris

	8.00


	Par + Jāni;

	Ceturtdiena 12. janvāris

	18.00


	Par + Modri;

	Piektdiena

13. janvāris

	8.00


	Par + Janīnu;


	Sestdiena
14. janvāris

	8.00 


	Par Zuzannas ģim.;



	Svētdiena
15.janvāris
	9.00
	Par + Jāzepu;


	
	11.00
	Par tautu. 




17. janvārī, plkst. 18. 30 Svēto Rakstu pulciņa nodarbība, kopīgi lasām, lūdzamies un izskaidrojam Lūkasa Evaņģ., aicinām pievienoties interesentus. 

22. janvārī plkst. 12 30 draudzes mājā pirmā nodarbība tiem, kas vēlās sagatavoties Iestiprināšanas Sakramentam. 

No 18. - 25.janvārim Latvijā notiks ikgadējā Lūgšanu nedēļa par kristiešu vienotību, kuras ietvaros dažādu konfesiju draudzes vienosies kopīgos pasākumos, paredzēti ekumeniski dievkalpojumi un lūgšanas par kristiešu vienotību. Esam aicināti atbalstīt ar lūgšanu. 









