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2012.g. 15. janvāris♦ Nr.361
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Evaņģēlija lasījums. 
Tajā laikā Jānis Kristītājs stāvēja kopā ar diviem saviem mācekļiem un, ieraudzījis ejam Jēzu, sacīja: “Lūk, Dieva Jērs.” Abi mācekļi dzirdēja Jāņa vārdus un sekoja Jēzum. Bet Jēzus, pagriezies atpakaļ un redzēdams viņus sekojam, tiem jautāja: “Ko jūs meklējat?” Tie Viņam atbildēja: Rabbi,” – kas tulkojumā nozīmē: Mācītāj, – “kur Tu dzīvo?” Viņš tiem sacīja: “Nāciet un redzēsiet.” Tā viņi aizgāja un redzēja, kur Viņš mājo, un palika to dienu pie Viņa. Tas bija ap desmito stundu. No tiem diviem, kas dzirdēja Jāņa vārdus un sekoja Jēzum, viens bija Andrejs, Sīmaņa Pētera brālis. Viņš vispirms uzmeklēja savu brāli Sīmani un viņam sacīja: “Mēs atradām Mesiju!” – kas tulkojumā nozīmē: Kristu. Un viņš atveda viņu pie Jēzus. Bet Jēzus, viņu uzlūkojis, sacīja: “Tu esi Sīmanis, Jāņa dēls; tu tiksi nosaukts par Kefasu,” – kas tulkojumā ir: Pēteris. (Jņ 1, 35-42)
Kā ik gadu, no 18. līdz 25. janvārim tiek svinēta Lūgšanu nedēļa par kristiešu vienotību. Tās laiks 1908. gadā tika izraudzīts simboliski – lūgšanu nedēļa sākās apustuļa Pētera svētkos un noslēdzās dienā, kad tiek pieminēta apustuļa Pāvila atgriešanās. Svēto Rakstu lasījumus, lūgšanu un pārdomu tekstus šai nedēļai kopīgi izraugās un sagatavo Pontifikālā padome kristiešu vienotības veicināšanai un Baznīcu ekumeniskās padomes komisija “Ticība un Konstitūcija”.
Pie šā gada Lūgšanu nedēļas par kristiešu vienotību materiāla strādājusi darba grupa, kurā piedalījās pārstāvji no Polijas Romas katoļu Baznīcas, pareizticīgās Baznīcas, kā arī veckatoļu un protestantu ekleziālajām kopienām.
Šī gada pārdomu pamatā ir zaudējuma un uzvaras tēma. Tās ir balstītas uz apustuļa Pāvila mācību Korintas draudzei, kurā viņš runā par mūsu laicīgās dzīves nepastāvību salīdzinājumā ar to ieguvumu, ko mums sniedz Kristus uzvara Lieldienu noslēpumā.  

Pārdomām


Es dzīvoju badā vienu dienu, otro, trešo...- stāsta bijušais zaglis. Te pēkšņi kāds it kā man ausī iečukst: „Ej, nozodz kaut ko tam resnvēderim tirgotājam; redz kā viņš vēderu uzaudzējis, bet tev tas no bada pie muguras pierāvies”. Čukst tā vienreiz, otrreiz, vēl un vēl. Ilgi neizturējis, paklausīju čukstētājam. Vēl tagad atceros: eju pa caurstaigājamajiem pagalmiem un redzu – nostiepta virve un izkārta laba veļa. Atkal dzirdu:”” Nozodz!” Ēst tā gribas, ka acu priekšā sametas tumšs. Un atcerējos lūgšanu sv. Nikolajam Brīnumdarītājam. „Svētais Nikolaj,” es lūdzos, „ēst man gribas, palīdzi!” Un notika tā, tik labi viss veicās, ka neviens pat nepamanīja, un laupījumu par labu cenu pārdevu uzpircējam. Izdevās vienreiz, un gribējās vēl, atkal – bada dēļ. Atkal pirms zādzības lūdzu svēto Nikolaju, viss labi izdevās. Trešās zādzības laikā ar mani notika tāds brīnums, kam nevar noticēt. Tas notika tā: nebiju es vairākas dienas ēdis. Gāju pa Pēterburgas nomali – tur, kur beidzas pilsēta, un sākas dārzi un lauki. Eju, un galvā man viena vienīga doma: kur kaut ko iegūt, lai varētu paēst. Tāpat kā pirmajā zādzībā, tā arī tagad – izkārta veļa. „Palīdzi man, svētais Nikolaj!” Skatos apkārt, neviena nav! Ķēru no virves, kas gadījās pa rokai, un bēgu prom! Nepaspēju spert pāris soļus, dzirdu, ka man kaut kas dzenas pakaļ:” Ķeriet viņu, turiet viņu!” Atskatījos – man pakaļ skrēja kādi četri cilvēki un laikam pat kārtības sargs. Es skrienu ātrāk, viņi arī pieliek soli. Skrēju, cik varēju, viņi sāka atpalikt, tomēr skrien. „Sv. Nikolaj, palīdzi! Par rubli tev nopirkšu svecīti un aizdegšu tavas ikonas priekšā, kad palikšu bagāts.” Skatos – mežiņš. Ieskrienu tajā, jau domāju, ka izglābos, bet nekā, viss mežiņš ir daži koki un  - viss. Tālāk atkal klajs lauks… Dzirdu, ka vajātāji tuvojas, skrēju tālāk, man jau sāk trūkt elpas. Lūdzos:” Glāb!” Ieraugu netālu beigtu zirgu, gandrīz vesels, tikai viens sāns suņu izēsts. Galvā pēkšņi iešaujas doma:” Lien iekšā!” Augumā esmu neliels, caurums liels, un vienā acumirklī es ielīdu tur. Šausmas, ko es tur pārcietu, pat izstāstīt nav iespējams. Ar vienu vārdu sakot – sprāgonis un viss, kas ar to saistīts. Dzirdēju, ka ķērāji paskrēja garām... Paliku tur vēl pusstundu. Domāju, ka dzīvs no turienes ārā vairs neizkļūšu, nosmakšu. Klausos – klusums. Sāku līsta ārā no zirgs vēdera, bet tikai paspēju degunu izbāzt – gandrīz akls kļuvu no spilgtās gaismas, kura man apžilbināja acis. Kā jūs domājat, kas šajā gaismā stāvēja? Pats svētais Nikolajs pilnā godībā, kādu viņu attēlo svētbildēs. Stāv viņš pie beigtā zirga un raugās manī. Tad saka:” Nu Aleksandr, stāsti, vai labi tev bija zirga līķī?” Drebu no bailēm un pat lāgā parunāt nespēju:” Vai! Riebīgi bija.” „Tik pat , lūk, man un Dievam tavi grēki arī ir riebīgi,”- teica sv. Nikolajs, - „Lien tagad ārā un centies negrēkot.” To pateicis, viņš pazuda. Gandrīz nomiru no bailēm... Atjēdzos, apdomājos; tuvumā bija ūdens. Nomazgājos, cik varēju, un pa citu ceļu gāju atpakaļ uz pilsētu.

Pasaka Gabaliņš cilvēcības.

Šo notikumu pastāstīja Šaja tēvs kādu svinīgo vakariņu laikā, kas tika rīkotas skolā, kur mācījās bērni ar garīgo atpalicību. Vēršoties pie klausītājiem, viņš uzdeva jautājumu: „Kāpēc šajā pasaulē dzimst slimi bērni? Kāpēc mans dēls piedzima ar invaliditāti?” Visi klusēja. Tad Šaja tēvs turpināja: „Es domāju, ka tad, kad pasaulē ienāk fiziski vai garīgi slimi bērni, viņi atnes sev līdz iespēju citiem cilvēkiem atklāt viņu patieso cilvēcību.” Un viņš pastāstīja šādu notikumu. Kādu dienu Šajs kopā ar savu tēvu atgriezās mājās no pastaigas. Pagalmā zēni, sadalījušies divās komandās, sita bumbu. Šajs lūdza tēvam, lai arī viņam ļauj piedalīties spēlē. Tēva sirds sāpēja, jo viņš šaubījās, vai citi bērni pieņems Šaju spēlēt. Tomēr zēni ne vien pieņēma Šaju, bet arī apsolīja, ka ļaus viņam izdarīt pēdējo metienu. Šajs bezgala priecīgs skrēja līdz ar visiem. Viņa laimei pietika jau vien ar to, ka varēja atrasties laukumā un spēlēt kopā ar citiem zēniem. Kad pienāca laiks pēdējam metienam, komanda, kurā spēlēja Šajs, zaudēja par vienu punktu. Metiens, kurš bija apsolīts viņam, bija izšķirošais šai spēlē. Tomēr zēni nevilcinājās. Kaut arī Šajs īsti nemaz nemācēja mest, tomēr viņam iedeva bumbu. „Sarauj , Šaj!” zēni viņu iedrošināja. Šajs neveikli meta. Bumba lidoja tiešo rokās pretinieku spēlētājam, tomēr tas paliecās un ļāva tai aizlidot pāri galvai. „Šaj, skrien!” zēni sauca. Un Šajs skrēja, neveikli klumpačodams, pāri laukumam pēc bumbas. „Skrien, Šaj, skrien!” nu jau sauca abu komandu spēlētāji. Visi bija apstājušies un dedzīgi mudināja puisēnu. „Skrien, Šaj, skrien!” Šajs satvēra bumbu. Viņš bija izcīnījis uzvaru savai komandai un kļuvis par dienas varoni. Viņu sveica arī pieaugušie, kas bija izgājuši ārā paskatīties mača noslēgumu. „Tajā dienā,” tēvs, asarām ritot, klusi turpināja, „abu komandu zēni palīdzēja ienest šai pasaulē gabaliņu patiesas mīlestības un cilvēcības.” Šajs nesagaidīja Ziemassvētkus. Viņš nomira tā paša gada rudenī, vienmēr ar prieku atcerēdamies dienu, kad viņam uzgavilēja viss pagalms, kad viņa tēvs bija tik laimīgs par viņu un māte ar lepnumu viņu apskāva. 

KRISTĪGAS ĢIMENES LŪGŠANA


Pestītāj, Jēzu Kristu, Tavai aizsardzībai mēs novēlam savu ģimeni, savu māju un visu, kas mums pieder. Tās mīlestības dēļ, kas Tev lika kļūt par cilvēku un nomirt uz krusta, mēs Tevi lūdzam, svētī mūsu ikdienas darbus un lūgšanas. Pasargā mūs no ikvienas nelaimes un cilvēku ļaunprātības. Pasargā mūs arī no visām savām dusmām un nepielaid, ka kāds no mums nomirtu bez Svētajiem Sakramentiem. Dod mums savu svētību, lai mēs būtu stipri savā ticībā un droši to apliecinātu, lai mēs arī ciešanās un grūtībās nezaudētu paļāvību, bet pieaugtu mīlestībā uz Tevi un tuvākiem.
Kas ir Baznīcas piešķirtās atlaides? 

"Atlaida ir laicīgā soda atlaišana Dieva priekšā par grēkiem, kuru vaina ir jau izdzēsta.

Noteiktos apstākļos to saņem kristietis, kurš ir attiecīgi noskaņots, pateicoties Baznīcas darbībai, kura kā pestīšanas augļu dalītāja ar savu varu piešķir un piemēro gandarīšanas augļus no Kristus un svēto, kuri par mums gandarījuši, nopelnu krātuves."

"Atlaida ir daļēja vai pilnīga atkarībā no tā, vai tā daļēji vai pilnīgi atbrīvo no laicīgā soda, kas pienākas par grēkiem."] "Jebkurš ticīgais var iegūt atlaidas [..] sev pašam vai arī piemērot tās mirušajiem."

Dieva atlaidu piešķir Baznīca, kas saskaņā ar varu saistīt un atraisīt, kuru tai dāvājis Jēzus Kristus, iestājas kāda kristieša labā un atver viņam Kristus un svēto nopelnu bagātību krātuvi, lai ticīgais no žēlsirdības Tēva saņemtu laicīgā soda, kāds tam pienākas par viņa grēkiem, atlaišanu.

Tādējādi Baznīca vēlas ne tikai palīdzēt šim kristietim, bet arī rosināt viņu veikt dievbijības, gandarīšanas un mīlestības darbus.

Tā kā svēto komūnijas-sadraudzības locekļi ir arī mirušie ticīgie, kas tiek šķīstīti, tad mēs spējam tiem palīdzēt, izpelnot viņiem atlaidas, - tā, lai viņi tiktu atbrīvoti no laicīgā soda, kas tiem pienākas par viņu grēkiem.

Atlaidas – daļēja vai pilnīga laicīgā soda atlaišana Dieva priekšā par grēkiem, kuru vaina ir jau izdzēsta – var tikt iegūtas arī svinot Stundu liturģijas vesperes un kompletoriju tabernākula priekšā.

Lai saprastu atlaidu nozīmi vispirms ir jāsaprot, ka "vaina, grēks" ir "apzināts un brīvas gribas akts, ar kuru cilvēks nepaklausa Dieva gribai," bet sods "ir šīs vainas sekas." 

"Vaina ir izdzēsta Dieva žēlsirdības dēļ ar piedošanas dāvanu, kas tiek dota caur Baznīcas kalpošanu," "Katru reizi, kad mēs ejam pie grēksūdzes, mūsu vaina tiek izdzēsta, ja mēs to patiesi nožēlojam."

Tajā pašā laikā ir nepieciešama soda atlaišana, kas ir tā ļaunuma sekas, kas mums kavē pilnībā realizēt savu Dieva bērnu identitāti.

Un arī šeit "Baznīca nāk mums palīgā," "Vispirms, viņa mums norāda uz gandarīšanas veidiem pēc katras grēksūdzes. 

Bet tāpēc, ka neviens no mums nespēj izglābt sevi pats un mēs esam komūnijā ar Baznīcu, viņa mums dod ne tikai grēku piedošanu caur izlīdzināšanas sakramentu, bet arī palīdz mums pārvarēt soda smagumu. Un tas ietver atlaidas. 

Lai iegūtu pilnīgas atlaidas ir jāievēro parastie nosacījumi – sakramentālā grēksūdze, Komūnija un lūgšana pāvesta nodomā ar dvēseli, kas ir pilnīgi brīva no pieķeršanās jebkādam grēkam.

Bet tas nav "kaut kas mehānisks," Tā "ir palīdzība, kas tiek dota sirdsapziņai, kas atgriežas no grēka un ir patiesi atvērta žēlsirdīgā Dieva darbam."

Tāpēc gandarīšanai "ir vislielākā vērtība kā dzīves veidam un ne tikai kā vienam momentam. Tā ir sirds atgriešanās."

Tāpēc arī "Euharistija tik ļoti palīdz šajā ceļā. Tā ir dzīvības maize, svētceļnieku maize; tas, kas remdē slāpes, uztur apņemšanos uz atgriešanos un tāpēc arī ceļš, kas ir tieši atlaidu ceļš, atgriešanās ceļš."

Žēlastības un šķīstīšanās laiks, kas tiek dots, būtu jāizdzīvo ar "tādu attieksmi kā cilvēkam, kas vēlas mīlēt Dievu ar visu savu sirdi, kas vēlas augt, gan tiekot šķīstīts no mīlestības trūkuma, gan arī no pagātnes grēkiem, un atveroties grēka negatīvo seku novēršanai."

Tas nozīmē pilnīgi izvairīties no algotņa domāšanas, ka mēs kaut ko varam darīt, lai kaut ko citu dabūtu pretī. Tas ir tāpēc, ka "do ut des" [es dodu, lai tu varētu dot] "nav pamatā cilvēka un Dieva attiecībām un nav daļa no žēlsirdības pārpilnības, ar ko Dievs vienmēr pārsniedz mūsu grēkus, ja mēs ar patiesu nožēlu atgriežamies pie Viņa." 
Es priecājos, kad man teica: "Iesim Tā Kunga namā!" 

Mūsu kājas te nu stāv tavos vārtos, Jeruzaleme.

(Ps 122) 
Par draugu īpašībām

Labs draugs ir: 

Uzticams;

Pieņem tevi, kāds esi;

Izpalīdzīgs;

Godprātīgs;

Uzklausa, saprot;

Uzticēto neizpauž citiem;

Kopā būt ir labi un jautri;

...

Ko Bībele saka? : 

„Neej pa bezdievju takām un neuzej uz ļaunu cilvēku ceļa.” (Sal.pam. 4: 14)

„Kas Kunga bīstas, tam pieder drošs cietoksnis, un arī viņa bērni būs tur pasargāti.” (Sal.pam. 14: 26)

Sirds priecājas par ziedēm un kvēpināmām smaržām, bet draugs ir sirdij mīļš sava padoma dēļ, ko viņš dod tavai dvēselei. (Sal.pam. 27:9)
Tev nebūs nepatiesu liecību dot pret savu tuvāku. ( 2.Moz.20:16)
...mīli savu tuvāko kā sevi pašu. (Rom. 13:9)

Lūgšana PAR BAZNĪCAS VIENĪBU


Visvarenais un žēlsirdīgais Dievs, kas caur savu Dēlu, Jēzu Kristu, esi gribējis visas tautas apvienot vienā Dieva bērnu saimē, palīdzi mums ar savu žēlastību, lai mēs, kristieši, atteikušies no katras nesaskaņas, būtu vienoti patiesībā un mīlestībā, un visi cilvēki, pazinuši īsto ticību, draudzīgi apvienotos vienā Baznīcā. Caur Jēzu Kristu, mūsu Kungu. Amen.
Ieklausīties otrā
Viena no pierastākajām problēmām darbā un arī mājās ir nepietiekama komunikācija. Pat labākās idejas, plāni vai ieteikumi nav nekā vērti, ja tos nevar darīt zināmus citiem. 

Komunikācija nenotiek automātiski. Tas, ka kāds klausās to, ko jūs sakāt, nenozīmē, ka viņš patiešām dzird un uztver teikto. Ir septiņas iemaņas, kuras jebkurš no mums var attīstīt un veicināt, lai cilvēki patiešām sadzird, ko mēs runājam. Diezgan interesanti, ka šos pamatīgos un apbrīnojami mūsdienīgos norādījumus varam atrast Bībelē:

1. IZVĒLIETIES ĪSTO LAIKU! Pareizā laika izvēle ir pirmā atslēga efektīvai komunikācijai. Nekad nesāciet ar lielu blīkšķi – negaidītu paziņojumu vai apgalvojumu, kuram jūsu klausītāji nav sagatavoti. "Jo ikkatrai lietai ir savs laiks un noteikts izšķiršanās brīdis” (Sal 8:6). 

2. PLĀNOJIET SAVU PREZENTĀCIJU. Rūpīgi pārdomājiet, ko teikt vispirms. Nesāciet ar apgrūtinošām detaļām, kuras var aizēnot primāro. "Zinīga sirds māca savu muti un vairo uz savām lūpām atzīšanu." (Sal 16:23). 

3.SĀCIET AR CITU (KLAUSĪTĀJU) VAJADZĪBĀM. Klausītāji parasti uzdod šādus jautājumus : "Kādēļ man tas būtu jādzird?" un "Kāds labums no tā būs man?". Ja ievadā jūs spēsiet atbildēt uz šiem diviem jautājumiem, jūs iegūsiet auditorijas nedalītu uzmanību – viņi sapratīs, ka tas, ko jūs sakāt, ir viņiem svarīgs. "No jūsu mutes lai nenāk neviens nekrietns vārds, bet tikai krietnas runas, kas draudzi ceļ un nes svētību klausītājiem.” (Ef 4:29).

4. VISPIRMS KLAUSIETIES! Mēs parasti nonākam grūtībās, kad izdarām pieņēmumus, īpaši, ja nododamā informācija ir ļoti būtiska. Pirms koncentrējaties uz to, ko jūs gribat teikt, uzklausiet otru pusi un iepazīstiet viņu skatījumu. "Lai ikviens cilvēks ir čakls klausīties, kūtrs runāt, kūtrs dusmoties." (Jēk 1:19).

5. RUNĀJIET POZITĪVI. Nevienam nepatīk slikti jaunumi. Jūs nekad nebūsiet pārliecinošs, ja būsiet dzēlīgs vai negatīvs! Ja jums ir sliktas ziņas, pasniedziet tās kā faktu un dariet to bezpersoniski. Tad ātri pārorientējieties uz pozitīvo un konstruktīvo. "Sapratīgu cilvēku daudzina kā zinīgu vīru, un mīlīgas runas un vārdi ir visai pamācoši." (Sal 16:21). 

6.IZSKAIDROJIET SAVUS SECINĀJUMUS. Apkopojiet teikto, lai pārliecinātos, ka esat pareizi saprasts. Esiet konkrēts. "Es skubinu būt vienprātīgiem iekš Kunga." (Fil 4:2).

7. NOBEIDZIET AR UZMINDRINĀJUMU. Nobeigums – runas pēdējie vārdi – ir ļoti svarīgi. "Zinīga cilvēka valoda ir kā dziedinātājas zāles." (Sal 12:18).

Draudzes sludinājumi. 

 Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „klostermāsas”
	Intences Sv. Misēm no . 16.janvāra līdz 22. janvārim

	Pirmdiena

16. janvāris

	8.00


	Par Pēteri;

Par Anastasiju;



	Otrdiena
17.janvāris

	18.00
	Par Jēkabu;

Par Ingrīdu;



	Trešdiena
18. janvāris

	8.00


	Par m. Brigitas vecākiem;



	Ceturtdiena 19. janvāris

	10.00

18.00


	Par klostermāsu labdariem;

Par Ņinu;



	Piektdiena

20. janvāris

	8.00


	Par Vandu;



	Sestdiena
21. janvāris

	8.00 


	Par Ivaru un ģimeni;



	Svētdiena
22.janvāris
	9.00
	Par Ainu, Igoru, Oļegu, Kristīni, Jeļenu, 

Milānu, Joannu;

	
	11.00
	Par tautu. 


Kungs, dari, lai mēs būtu vienoti! Dāvā mums vienotību vārdos, dāvā vienotību mūsu ilgās un taisnīguma meklējumos. Dāvā vienotību mīlestībā, lai mēs kalpotu Tev.LŪGŠANU NEDĒĻAI PAR KRISTIEŠU VIENOTĪBU

Kristus – vienīgais Baznīcas pamats (1 Kor 3, 1-23)


Tradicionālais datums lūgšanu nedēļai par kristiešu vienotību ir 18.-25.janvāris. Šos datumus 1908. gadā ieteica Pols Vatsons kā laiku starp sv. Pētera un sv. Pāvila svētkiem, un tāpēc tiem ir simboliska nozīme. Dienvidu puslodē, kur janvāris ir atvaļinājumu laiks, baznīcas bieži atrod citus veidus, kā svinēt lūgšanu nedēļu, piemēram, Vasarassvētkos (kā to ieteica Ticības un Kārtības kustība 1926. gadā), kas arī ir simbolisks datums Baznīcas vienotībai. Astoņas lūgšanu dienas ir aicinājums kopīgi kā dažādām baznīcām pārdomāt, lūgt svētību viens otram un redzēt, kā mēs varam kopīgi augt vienotībā.










