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2012.g. 22. janvāris ♦ Nr.362
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Evaņģēlija lasījums. 
Pēc Jāņa Kristītāja apcietināšanas Jēzus aizgāja uz Galileju un sludināja Evaņģēliju par Dieva valstību, sacīdams: “Laiks ir piepildījies, un Dieva valstība ir tuvu – nožēlojiet grēkus un ticiet Evaņģēlijam!” Iedams garām Galilejas ezeram, Viņš redzēja Sīmani un viņa brāli Andreju metam tīklus ezerā, jo viņi bija zvejnieki. Jēzus viņiem sacīja: “Nāciet man līdzi, Es jūs padarīšu par cilvēku zvejniekiem.” Un viņi tūlīt atstāja tīklus un Viņam sekoja. Pagājis mazliet tālāk, Viņš ieraudzīja Zebedeja dēlu Jēkabu un viņa brāli Jāni laivā lāpām tīklus. Viņš tūlīt tos aicināja, un tie, atstājuši savu tēvu Zebedeju ar algādžiem laivā, sekoja Viņam. (Mk 1, 14-20)
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
Kristiešu vienotība! 

Dienās, kad mēs lūdzamies par kristiešu vienotību, esam aicināti dziļāk apdomāt savu ticību un to laiku, kad būsim pārveidoti, pateicoties mūsu Kunga Jēzus Kristus uzvarai. Bībeles fragmenti, komentāri un jautājumi pārdomām izskata dažādus aspektus, ko šī patiesība nozīmē kristiešu dzīvei un viņu savstarpējai vienotībai mūsdienu pasaulē un tās labumam. Iesāksim kontemplēt kalpojošu Kristu, kamēr mūsu ceļojums un visbeidzot Viņa krusts un augšāmcelšanās ceļš aizvedīs mūs līdz beidzamajām svinībām Kristus Valstībā. 

Domu graudi...


"Tu nekad neesi par vecu vēl viena mērķa nospraušanai vai jauna sapņa sapņošanai." - K.S.Luiss 


Es esmu sava kaimiņa Bībele. Viņš lasa mani, kad satiekamies. Viņš var pat nezināt manu vārdu, Bet viņš lasa mani, kad sasveicināmies… 

Nevis, vispirms Jēzus, tad mana ģimene, bet Jēzu manā ģimenē. Nevis , vispirms Jēzus, tad mans darbs, bet Jēzus manā darbā. 

Kaimiņos Lietuvā, 2012. gads Baznīcā ir pasludināts par svētīgā 

Jurģa matulaiča gadu
Tikai sniedzot cilvēkiem patiesību, mūsu svēto katolisko ticību visā plašumā, visā pilnībā, visā skaistumā, varēsim viņus piesaistīt pie mūsu Baznīcas. Svarīga lieta - mācēt labi cīnīties par patiesību. Vajag mācēt aizstāvēt patiesību tā, ka pat tās ienaidnieki, ja būtu līdzās, taptu pārliecināti, ka tas, kurš aizstāv patiesību ir pret viņiem pilns mīlestības un cieņas. /Svēt. Jurģis Matulaitis/
Juris Matulaitis ir dzimis 1871. gada 13. aprīlī Luginas ciematā netālu no Mariampoles (Lietuvā) kā astotais bērns ģimenē. Triju gadu vecumā zaudēja tēvu, bet četrus gadu vēlāk mūžībā aizgāja arī viņa māte. Juri paņēma savā ģimenē viņa vecākais brālis Jānis, kurš bija samērā bargs un prasīgs cilvēks. Jau no agras bērnības Juris tika audzināts reliģiskā garā, un šī audzināšana atstāja savas pēdas uz visu viņa dzīvi – par dziļu nabadzību liecina viņa Garīgā dienasgrāmata. Mācoties Mariampoles ģimnāzijā, katru dienu viņš bija spiests iet kājām četru kilometru garo ceļu uz skolu un atpakaļ. Tajā laikā ārsti viņam atklāja kaulu tuberkulozi, ko neatpazina agrāk. Šīs slimības dēļ viņš cieta visu dzīvi. Jau skolas gados Juris atklāja sevī aicinājumu uz priesterību, bet ar šo faktu negribēja samierināties viņa brālis, kurš lika viņam pārtraukt mācības skolā un strādāt lauku darbus. Tomēr Jura brālēns Jānis Matuļevičs paņēma viņu pie sevis uz Ķeļciem (Kielce), kur viņš varēja turpināt mācības, un pēc skolas beigšanas Juris iestājās Garīgajā seminārā. Pārceļoties pie brālēna, Juris pieņēma uzvārdu Matuļevičs. Jura Matuļeviča kursabiedri, kā arī citi semināristi un priesteri, kas viņu pazina, liecina, ka viņš bija ļoti apdāvināts un gudrs cilvēks, kurš, neskatoties uz to, bija pazemīgs un attiecās pret visiem ar labestību.
1895. gadā Ķeļcu bīskaps sūtīja viņu uz studijām Pēterburgas Garīgajā akadēmijā, kurā viņš ieguva maģistra grādu, un tur 1899. gadā tika iesvētīts par priesteri. Pēc īsas pastorālās prakses pr. Matuļevičs devās uz Šveici, kur viņam tika izdarīta sāpīga operācija saistībā ar viņa kaulu slimību. Turpat pēc priekšniecības ieteikuma viņš uzsāka tālākās studijas fundamentālteoloģijā, kuras pabeidza 1902. gadā, iegūstot doktora grādu. Pēc atgriešanas Polijā,  pr.Juris tika nozīmēts par pasniedzēju Ķeļcu Garīgajā seminārā, tomēr sliktais veselības stāvoklis piespieda viņu pārcelties uz Varšavu, kur bija labāki apstākļi ārstēšanai. Tur viņš iesaistījās sabiedriskā darbībā un nodibināja Katoļu strādnieku apvienību un organizēja Baznīcas sociālās mācības kursus. 1907. gadā viņu aicināja kļūt par socioloģijas katedras vadītāju Pēterburgas Garīgajā akadēmijā un pr. Matuļevičs pārcēlās uz Pēterburgu. /turpmāk vēl/
Vatikāns pasludināja Ticības gadu

Vatikāna II koncila 50. gadadienā sāksies „Ticības gads"
2012. gada 11.oktobrī sāksies „Ticības gads", kas ilgs līdz 2013. gada 24. novembrim, Kristus Karaļa svētkiem. Ticības gads sāksies Vatikāna II koncila atklāšanas piecdesmitajā gadadienā, kā arī divdesmitajā gadadienā kopš Katoliskās Baznīcas katehisma publicēšanas.

Apustuliskajā vēstulē „Porta fidei", kas Vatikānā tika publicēta 17.oktobrī, un ar kuru tika izsludināts „Ticības gads", Benedikts XVI norāda uz nepieciešamību no jauna atklāt ticības ceļojumu tā, lai mēs arvien skaidrāk izstarotu prieku un entuziasmu par sastapšanos ar Kristu. Pāvests uzsver, ka Vatikāna II koncila dokumenti var kļūt par spēcīgiem Baznīcas atjaunotnes līdzekļiem un aicina ticīgos tos uztvert kā svarīgus un normatīvus Maģistērija tekstus un rūpēties, lai tie kļūst plaši zināmi. Šajā vēstulē pāvests atzīst, ka tieši Katehisms ir viens no vissvarīgākajiem Vatikāna II koncila augļiem un aicina Ticības gadā veltīt laiku, lai no jauna atklātu ticības pamatjautājumus, studējot Katehismu. Skaidrojot ticības būtību, Benedikts XVI uzsver, ka tā ir sastapšanās ar Dievu, kas vēlas iemājot cilvēka sirdī. Personīgo Dieva pieredzi cilvēks nevar ieslēgt sevī, - „ticība nozīmē iesaistīšanos un publiski sniegtu liecību". Svētā Gara dāvana ir tā, kas „cilvēku dara spējīgu doties misijā un stiprina liecību, darot mūs drosmīgus." Svētais tēvs aicina arī „stiprināt žēlsirdības liecību", dāvājot no Jēzus saņemto mīlestību „vismazākajiem brāļiem" (Mt 25, 40). LRKB IC 
Dārgie avīzītes Tikšanās lasītāji, kā arī tie, kas uzskatāt sevi par kristiešiem, šis laiks mums ir dots kā dāvana un iespēja ieklausīties pāvesta mudinājumā. Tāpēc, negaidot Ticības gada sākumu, jau tagad sāksim meklēt laiku un iespēju padziļināt savas zināšanas studējot Katehismu. Vairākas iespējas mūsu draudzē ir jau piedāvātas, un tās būtu Alfa kurss, kas ir domāts ne tikai jaunajiem draudzes locekļiem, bet ikvienam, kas vēlas iedziļināties sen zināmajās, bet aizmirstajās ticības patiesībās. Par Alfa kursa pavasara sesiju tiks atsevišķi paziņots. Tāpat ir iespēja piedalīties Svēto Rakstu lasīšanas grupā. Informāciju par tā laiku un saturu var saņemt gan pie draudzes prāvesta, gan pie māsām, gan pie Veras Batņas grāmatu galdā. No 22. janvāra vienu reizi mēnesī draudzes mājā notiks arī katehēžu grupa, kas gatavos Iestiprināšanas Sakramentam, šajā grupā ir aicināti ne tikai tie, kas vēlās sagatavoties Sakramenta pieņemšanai, bet arī tie, kas vēlās atkārtot zināšanas par Iestiprināšanas Sakramentu un tā nozīmi kristieša dzīvē. Ja kādam ir personīgi jautājumi sakarā ar Sakramentu pieņemšanu vai jautājumi par ticību, par personīgās garīgās dzīves veidošanu, lūdzu, vērsieties pie draudzes prāvesta vai m. Brigitas. Atradīsim kopīgu laiku individuālām sarunām. 
Liecība


„Pasaule griežas, bet krusts stāv uz vietas,” – ir kartūziešu klostera devīze, un tik bieži vien gribētos, lai arī mums visapkārt pasaule varētu griezties un skriet, cik ātri vien var, bet mēs droši stāvētu pie krusta, kas stāv tam visam pa vidu, mierīgi, nesvārstīdamies un nemēģinātu ar vienu kāju stāvēt pie krusta, bet ar otru censties skriet līdzi. Tādos brīžos, kad saprotam, ka vajag apstāties, lai pieķertos krustam ar abām rokām, lai varētu paspēt ieskatīties kādam acīs, paspiest roku, beigt skatīties uz sevi, bet vismaz mazliet palūkoties uz otru.

27. decembrī 14 jaunieši no draudzes devās apciemot Ludzas pansionāta iemītniekus. Kā nu mācējuši un spējuši, iepakojām konfektes ar Sv. Rakstu citātiem un devāmies uz pansionātu, lai mazliet ienestu Ziemassvētku sajūtu tur, galvenais jau, cilvēku sirdīs. Gājām pa pāriem dažādās istabiņās un vienkārši sarunājāmies ar cilvēkiem, kuri dzīvē daudz iznesuši un daudz izcietuši.

Mēs iemācījāmies mazliet apstāties, jo kaut kādā ziņā, arī pansionātam apkārt pasaule griežas, bet iekšā ir tāds savāds miers – jā, ir slimības, jā ir asaras, sāpes un vecums, bet varbūt arī tikai tad var sākt kaut ko novērtēt. Kāds 83 gadīgs vīrietis teica: „Man iet ļoti labi, man ir radio, zālē ir televizors, man ir labi istabas biedri un jaukas darbinieces šeit. Es guļu, ēdu un daudz lūdzos. Ko gan vēl vairāk vajag?” Un šis teikums no veca vīra, kura miesa daudz, daudz izcietusi, bet acis mirdz un gars dzīvs, lika mazliet apstāties un padomāt „Patiešām, ko gan vēl vairāk vajag?”.

Katram jaunietim sirdī palika kaut kas īpašs no šī apciemojuma, no viena rokas spiediena, viena skatiena, viena stāsta, vienas sarunas vai pat vārda. Paldies pansionāta darbiniekiem par atļauju arī mums mazliet paciemoties šajā mazliet savādākajā pasaulē. Paldies m. Signei, kas organizēja šo pasākumu, deva ierosmes, iedrošināja un pamudināja padomāt arī par eksistenciāliem jautājumiem un rosināja paskatīties uz sevi no mazliet plašāka skatupunkta. Paldies arī visiem tiem pansionāta iemītniekiem, kuri mūs uzņēma, smaidīja, runājās un atklāja no sevis kaut ko mazu, bet īpašu.

Braucot mājās, jaunieši vēlējās atgriezties šeit, mazliet izbēgt no skrienošās pasaules un apstāties, pabeigt iesāktās sarunas, apskaut kādu vientuļu cilvēku un ienest mazliet prieka viņa un mazliet skaistuma savā sirdī. Cerot uz turpmāku sadarbību. /Vineta T./
Ieklausoties Svētā Tēva mudinājumā piepildīt savas sirdis ar Dieva Vārdu caur Bībeli, ieskatīsimies sv. Lūkas Evaņģēlijā nedaudz no pētnieciskas puses. 
Iepazīsim Jēzu caur Lūkasa Evaņģēliju kā cilvēku un kā Dievu. Lai uzsāktu ar Viņu vistuvākās attiecības, Viņš ir jāiepazīst, un šī ir lieliska iespēja. Sv .Hieronīms rakstīja, ka Sv. Rakstu nezināšana ir paša Jēzus nezināšana – nepazīšana. Balstoties uz šo sv. Hieronīma izteicienu, Svētais Tēvs savukārt teica, ka Kristus vaiga kontemplācijā jāsmeļas ir no tā, ko mēs kontemplējam. Uzsākot Sv. Rakstu pazīšanas gaitas, mēs balstāmies uz Sv. Garu, kas ir Bībeles tekstu iedvesmotājs. Reizē tā ir ieklausīšanās apustuļu teiktajā, kuri bez starpniekiem saskaras ar pašu Kristu. Viņi dzirdēja Jēzu, skāra acīm – un tāpat mēs varam sastapt Jēzu, kad ļaujam savai sirdij atvērties pretī Sv. Garam, kurš iedvesmoja Sv. Rakstu autorus. Tas nebūt nav no mūsu puses eksperiments Sv. Rakstu pētīšanai, bet gan dzīva ienākšana Vārdā caur Sv. Garu. Viņš iedvesmoja rakstītājus, lai rakstītu par Jēzus dzīvi, un Viņš var arī mūs ievadīt šajā Sv. Rakstu apcerē, lai mēs to dziļāk iepazītu.


Evaņģēlijs nav tikai Jēzus no Nācaretes biogrāfija, kurš kādā dzīves momentā tapa par mācītāju. Ja tā būtu biogrāfija, tā tiktu uzrakstīta citādā formā, piemēram, tiktu aplūkoti visi Jēzus dzīves etapi. Taču mums nav doti visi viņa dzīves momenti. Daudz ir rakstīts tieši par Viņa pēdējām dienām pirms nāves.

Ja skatāmies relatīvi, ja salīdzinām tekstus, tad redzam, ka ir daudz materiālu, kas skar Jēzus ciešanas un vēlāk augšāmcelšanos.
Pats vārds „Evaņģēlijs” nozīmē „labā vēsts”. Un tā ir Labā vēsts, ko Jēzus atnes uz pasauli, atbrīvo cilvēku no grēka, no nāves un atpestī caur savu augšāmcelšanos.

Evaņģēliji tādā veidā, kādā mēs tos lasām, bija uzrakstīti vairākas desmitgades pēc visiem notikumiem. Pēc Jēzus uzkāpšanas debesīs, Evaņģēliji tika sludināti mutiski. Un tikai vēlāk šī informācija tika vākta rakstiskā veidā. Tika vākti Jēzus vārdi, darbi, un beigās šī informācija tika apkopota četros Evaņģēlijos. Īpaši svarīga informācija kļuva tad, kad nebija vairs acu liecinieku, kad apustuļi aizgāja pie sava Skolotāja, tad Baznīca (kas jau eksistēja) varēja smelties no tā materiāla, kas tika atstāts rakstiskā formā. 

Ja runājam par evaņģēlistiem, tad materiālu izvēles kritēriji ir saistīti ar Evaņģēlija adresēšanu tiem, kuriem tas tika rakstīts. Atkarībā no tā, kas tiem ir visvairāk nepieciešams tieši kā Labā Vēsts.

Mums ir trīs tā saucamie sinoptiskie Evaņģēliji: Mateja, Marka, Lūkasa – tur ir atrodami teksti, kas savā ziņā ir līdzīgi. Taču, Jāņa Evaņģēlijs atšķiras, tam ir citāda pieeja. Tieši pateicoties tam, ka ir četri Evaņģēliji, mēs varam Jēzu redzēt ļoti plaši un labāk iepazīt.

Lūkasa Evaņģēlijs atšķiras ar to, ka viņam ir ļoti daudz pašam sava, atšķirīga no citiem materiāla. Ir lietas, kuras varam atrast tikai pie Lūkasa. Tur ir daudz kas par Jēzus bērnību. Tikai viņš runā par Elizabeti uz Zahariju. Tikai pie Lūkasa atradīsim materiālu no Jēzus dzīves, kas pie citiem Evaņģēlistiem nebūs.

Šis Lūkas Evaņģēlija autors, kas ir pats Lūkas, Jēzus personu personīgi nepazina, viņš ir tas autors, kurš Jēzu pazina tikai no dzirdētā. Lūkas ir apustuļa Pāvila ceļa biedrs, kā arī viņa apustulisko ceļojumu biedrs. Tas arī Bībelē tiek apliecināts vēstulē Filemonam 24. nodaļā un vēl 2.vēstulē Timotejam /4.nodaļa 11./. Tātad apustuļu darbos pats apustulis Pāvils ir aprakstījis savus ceļojumus un notikumus, kuros ņēma dalību Lūkass. Pēc apustuļa Pāvila nāves visas liecības par Lūkasu pazūd. Taču paliek viss, kas saistās ar sludināšanu par Jēzus dzīvi, un tas ir svarīgākais. 

Ja gribam kaut ko teikt par Lūkasu, tad jāsaka, ka viņš ir cilvēks, kas bija žurnālista tips. Viņš runā ar lieciniekiem, savāc materiālus, lai beigās uzrakstītu dziļu un izsmeļošu secinājumu. Tā izskatās viņa Evaņģēlijs. No šī skatupunkta var teikt, ka viņš ir ļoti izdevīgs vai tādā veidā palīdz lasītājam - cilvēkam, kuram ir svarīgas zinātniskās metodes. Taču tas, kas pie Lūkasa ir patiesi svarīgs, ka caur šo Dieva Gara uzticēto pienākumu viņam tas kļūst neparasti nozīmīgi. 

Viņš kļūst spēcīgs, dedzīgs sludinātājs. Viņš nav tikai žurnālists, kas rada tekstus. Ja runājam par viņu vēl arī kā autoru, tad jāsaka, ka viņš nenāk no ebreju tradīcijas. Viņš nenāk no izvēlētās tautas, bet gan no Antiohijas. Tāpēc viņam ir svarīga universālās pestīšanas tēma. Ne tikai personīgās. Viņš pārējiem (kas nav ebreji) palīdz apjaust patiesību, ka uz pestīšanu ir tiesības arī citiem, ka Mesija ir nācis arī viņu /un mūsu dēļ /.
Tāpēc, lasot Lūkasa evaņģēliju, mēs varam redzēt kā Viņš rūpīgi pieskaras pagānu ticībai jau Jēzus dzīves laikā. To redzam, kad lasām par labo Samarieti, par simtnieku no Kafarnaumas, arī par to simtnieku, kurš ir zem Jēzus Krusta un atzīst Jēzus dievišķību. Viņš cenšas attaisnot tos fragmentus, kas varētu pagānus iedrošināt. /Turpmāk vēl /m. Brigita//.
Īsi stāstiņi pārdomām

Kādu reizi pie svētīgā Antonija atnāca daži sekotāji, lūdzot sniegt padomu dvēseles pestīšanai. Viņš tiem atbildēja: “Jūs taču zināt, ko mums māca Kristus Evaņģēlijā. Ar to jums ir jāpietiek.” Bet, tā kā viņi turpināja uzstāt, lai viņš tiem sniegtu kādu padomu, viņš tiem teica: “Pildiet to, ko ir pavēlējis Pestītājs: “Ja jums sit pa vienu vaigu, pagrieziet otru””. Viņi atbildēja, ka viņiem nav pa spēkam šis garīgais vingrinājums. “Ja arī to jūs nevarat izpildīt”, viņš turpināja, ”tad vismaz neatbildiet ar ļaunu uz ļaunu.” Viņi sāka apgalvot, ka arī tas ir pāri viņu spēkiem. Tad tēvs, pagriezies pret savu mācekli, teica: ” Ej, sagatavo viņiem kaut ko ēdamu, es redzu, ka viņi ir diezgan vārgi.” Bet šiem viņš sacīja tā: “ Ja jūs nespējat izpildīt neko no tā visa, ko es teicu, tad, ko lai es jums vēl saku? Jums visdrīzāk ir nepieciešama lūgšana, kas palīdzētu jūsu nespēkam, nekā kaut kādi padomi.” 

Kāds māceklis reiz sacīja savam skolotājam: “Mans dārgais mācītāj, es nespēju vairs izturēt to, ka kaut kas mani atrauj no svētuma ceļa un padara izklaidīgu. Kā man atrast tuvāko ceļu pie Dieva?” 

Skolotājs viņam atbildēja. ” Kur ceļš ir smagāks, tur arī ej, ņem to, ko pasaule izmet, un to, ko dara pasaule, to tu nedari. Ej pa pretējo pusi pasaulei visās lietās, un tad tu atnāksi pie Viņa pa visīsāko ceļu.” 

Nomira reiz kāds bagātnieks, un, nonācis pie debesu vārtiem, viņš pieklauvēja un palūdza, lai viņu ielaiž. Apustulis Pēteris viņam atvēra un jautāja, ko šis gribot. Tas saka: “Man, lūdzu, luksus numuru ar labu skatu uz zemi, katru dienu manus mīļākos ēdienu un svaigu rīta avīzi.” Pēteris sāka iebilst, bet, kad bagātnieks sāka izrādīt nepacietību, viņš aizveda to uz luksus numuru, atnesa viņa mīļākos ēdienu un svaigu avīzi, tad, ejot projām, atskatījās un teica: “Pēc tūkstoš gadiem es atgriezīšos!” un aizvēra aiz sevis durvis.

Pēc tūkstoš gadiem viņš atgriezās un ielūkojās pa durvju spraugu. ”Nu beidzot tu esi klāt!” iesaucās bagātnieks. “Šīs debesis ir vienkārši šausmīgas!” Pēteris pašūpoja galvu un teica: “Tu šaubies, tās nav debesis, šeit ir elle.”

Draudzes sludinājumi. 

 Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Dievmātes bruņinieki.”

	Intences Sv. Misēm no. 23. janvāra līdz 29. janvārim


	Pirmdiena

23.janvāris

	8.00


	Par +Ilona;

Par + Staņislavu;



	Otrdiena
24.janvāris
	18.00
	Par Irēnu;



	Trešdiena
25. janvāris
	8.00


	Par + Franci, Helēnu, Staņislavu;



	Ceturtdiena 26.janvāris
	18.00


	Par Edgaru;


	Piektdiena

27. janvāris
	8.00


	Par + Helēnu; + Staņislavu;



	Sestdiena
28.janvāris
	8.00

	Par Staņislavu;



	Svētdiena
29. janvāris
	9.00
	Par Ingrīdu, Artūru, Santu, Ivaru;


	
	11.00
	Par tautu.


Pārdomas visiem tiem, kas ir laulāti...


Laulībā ir grūti. Kopā saliekot divus cilvēkus ar atšķirīgu pagātni, pārliecību un personību bez Jēzus dzīves centrā, praktiski šī laulība jau ir nolemta neveiksmei. Jēzus ir ļoti svarīgs. Nepietiek, ja sakām „Jā, mēs esam kristieši.” Lai attiecības laulībā būtu veiksmīgas, mūsu saiknei ar Jēzu ir jābūt virzošajam spēkam. Jēzum ir jābūt jūsu dzīves centrā pirms Viņš var kļūt par jūsu laulības centru. Kamēr Jēzus nebūs mūsu lielākais dārgums, nekas cits nesanāks. Kad jūs atdevāt savu dzīvi Jēzum? Padalieties savā glābšanas stāstā viens ar otru. Ja vēl neesiet atdevuši savu dzīvi Jēzum, tad dariet to tagad! Atklāsmes grāmatā 3:20 ir rakstīts: „Redzi, Es stāvu durvju priekšā un klaudzinu. Ja kas dzird Manu balsi un durvis atdara, Es ieiešu pie viņa un turēšu ar viņu mielastu, un viņš ar Mani.” Jēzus spēj piedot Tev Tavus grēkus un kļūt par Tavas dzīves Valdnieku, ja Tu viņam to lūgsi. 










