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2011.g. 5. februāris♦ Nr.364
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Evaņģēlija lasījums Tajā laikā, izgājis no sinagogas, Jēzus kopā ar Jēkabu un Jāni aizgāja uz Sīmaņa un Andreja mājām. Sīmaņa sievasmāte gulēja karsonī, un viņi to tūlīt pastāstīja Jēzum. Viņš piegāja, saņēma viņu aiz rokas un piecēla. Karsonis tūlīt sievieti atstāja, un viņa tos apkalpoja. Bet vakarā, kad bija norietējusi saule, pie Jēzus nesa visus, kam bija kādas kaites vai ko bija apsēduši ļaunie gari. Pie durvīm bija sapulcējusies visa pilsēta. Un Viņš izdziedināja daudzus, ko mocīja dažādas kaites. Viņš izdzina daudzus ļaunos garus un neļāva tiem runāt, jo tie Viņu pazina. Ļoti agrā rītā, kamēr bija vēl tumšs, Viņš piecēlies aizgāja uz nomaļu vietu un tur lūdzās. Sīmanis un tie, kas ar viņu bija, sekoja Jēzum, un, kad bija Viņu atraduši, sacīja: “Tevi visi meklē.” Bet Viņš tiem teica: “Iesim kur citur uz apkārtējiem ciemiem un pilsētām, lai Es varētu arī tur sludināt, jo tāpēc Es esmu atnācis.” Un Viņš gāja, sludinādams viņu sinagogās visā Galilejā un izdzīdams ļaunos garus .(Mk 1, 29-39)

Ir viegli mīlēt kādu, kurš tālu prom, bet ne vienmēr ir viegli mīlēt tos, kuri mums tuvu. Ja mēs patiešām vēlamies mīlēt, vispirms mums jāiemācās piedot. 
Pienākums bez mīlestības padara īgnu.
Atbildība bez mīlestības padara nesaudzīgu.
Taisnība bez mīlestības padara cietsirdīgu.
Laipnība bez mīlestības padara liekulīgu.
Gudrība bez mīlestības padara nežēlīgu.
Kārtība bez mīlestības padara sīkumainu.
Gods bez mīlestības padara augstprātīgu.
Īpašums bez mīlestības padara skopu.
Ticība bez mīlestības padara fanātisku. Māte Terēze.

Jaunā Evaņģelizācija Klusums un Vārds.


Vatikāns publicējis Benedikta XVI vēstījumu 46. Pasaules Sociālo komunikāciju dienā, kas tiks atzīmēta 20. maijā. Tā temats: „Klusums un vārds: evaņģelizācijas ceļš”. Dokumentā pāvests uzsver, ka tur, kur ir informācijas pārpilnība, būtiska nozīme ir klusumam, lai atšķirtu svarīgo no mazāk svarīga, nederīga vai otršķirīga. Klusumā cilvēks rod atbildi uz saviem eksistenciālajiem jautājumiem. Mūsu sirdī ir ieliktas dziļas slāpes pēc patiesības. Daudzas jauno tehnoloģiju aplikācijas un sociālie tīkli var mūs pamudināt uzdot vitāli svarīgus jautājumus, nodoties dziļākām pārdomām, kā arī var kļūt par „vietu”, kur notiek dalīšanās ar Dieva vārdu. Kā kristieši esam aicināti atklāt citiem to, ko paši „redzējām un dzirdējām”, lai visi varētu iemantot dzīvi vienotībā ar Dievu (sal. Jņ 1, 3). Benedikts XVI norāda, ka tā temats ir svarīgs, taču reizēm savstarpējās komunikācijas procesā tiek atstāts novārtā. Runa ir par attiecībām starp klusumu un vārdu. Abiem aspektiem vajadzētu būt līdzsvarā un papildināt vienam otru, lai panāktu personu starpā autentisku dialogu un dziļu tuvību. Klusumā mēs klausāmies, labāk sevi iepazīstam, atklājam jaunas idejas, padziļinām savas domas, skaidrāk izprotam, ko gribam teikt vai ko gaidām no otra cilvēka, kā arī atrodam labāko izteiksmes veidu. Klusēšana ļauj runāt un izteikties otram cilvēkam. Tādā veidā paveras telpa, kur notiek savstarpēja ieklausīšanās un kļūst iespējamas dziļākas attiecības cilvēku starpā. Klusums ir īpaši svarīgs šajā informācijas pārpilnības laikā. Dziļas pārdomas palīdz mums saskatīt notikumu kopsakarību un labāk tos izvērtēt. Tāpēc ir nepieciešams radīt tādu vidi – sava veida „ekosistēmu”, kur būtu līdzsvarā klusums, vārds, attēli un skaņas – atgādina Benedikts XVI. Viņš norāda, ka šodienas komunikācijas dinamiku lielā mērā nosaka jautājumi pēc dažādām atbildēm. Tāpēc ārkārtīgi svarīgs ir klusums, lai varētu izšķirties starp daudzajiem ierosinājumiem un saņemtajām atbildēm, un īpaši, lai saskatītu un pievērstos patiesi svarīgiem jautājumiem. Benedikts XVI apliecina, ka šajā biezajā un raibajā komunikācijas pasaulē liela daļa cilvēku tomēr pievērš uzmanību eksistenciālajiem jautājumiem: Kas es esmu? Ko es spēju izzināt? 

Minētie jautājumi liecina par cilvēka sirds nemieru un viņa ilgām pēc patiesības, kas piešķir dzīvei jēgu un dot cerību. 


Cilvēkam nepietiek vienkārši ar draudzīgu domu un pieredzes apmaiņu, jo viņā mīt dziļas slāpes pēc patiesības. Pāvests atgādina, ka daudzās reliģiskajās tradīcijās klusumam tiek ierādīta īpaša vieta. Tas palīdz cilvēkam ne tikai atrast pašam sevi, bet arī atrast Patiesību, kas savukārt piešķir jēgu visām pārējām lietām un visai viņa dzīvei. Klusumā runā arī Dievs. Par to liecina Kristus krusts. Ja Dievs uzrunā cilvēku klusumā, tad cilvēks klusumā atklāj iespēju uzrunāt Dievu un vēstīt par Dievu. Mums ir vajadzīgs klusums, kas vainagojas kontemplācijā, un ļauj satikties ar pestīšanu nesošo Vārdu. Benedikts XVI atgādina, ka klusuma pilnajā kontemplācijā atklājas mūžīgais Vārds, kas radīja pasauli, un mēs atklājam pestīšanas plānu, ko Dievs īsteno ar saviem vārdiem un žestiem visā cilvēces vēsturē. Pestīšanas plāna kulminācija ir pats Kristus. Viņš ir Atklāsmes vidutājs un piepildījums. Viņš mums atklāja Dieva Tēva patieso tēlu un ar savu nāvi un augšāmcelšanos atbrīvoja mūs no grēka un nāves verdzības un ieveda Dieva bērnu brīvībā. Atbildi uz fundamentālo jautājumu par cilvēka dzīves jēgu atrodam Kristū, kurš vienīgais spēj remdēt cilvēka sirds nemieru. Šis Kristus noslēpums ir pamats Baznīcas misiju darbam. Klusums un vārds ir divi būtiski un integrāli jaunās evaņģelizācijas elementi, ko Baznīca veic mūsdienu pasaulē, izmantojot sociālās komunikācijas līdzekļus. /saīsināti pēc interneta mat./

STAIGĀŠANA PA VIRVI 

Ir tāds Žans Fransuā Graveljē. Viņš dzīvoja laikā no 1824. līdz 1897. gadam, un savā profesionālajā darbībā lietoja pseidonīmu Blondīns, gūstot plašu sajūsmu visā pasaulē kā virves staigātājs un akrobāts no Londonas. Blondīns vairākkārt šķērsoja straujos Niagāras (ASV) ūdenskrituma ūdeņus, ejot pa 330 metrus garu virvi, kura bija nostiepta 50 metru augstumā. Šos varoņdarbus viņš veica dažādos veidos – ar aizsietām acīm, maisā, stumjot ķerru, uz ķekatām un pat nesot uz muguras otru cilvēku. 

Iespējams, mēs nestaigājam pa virvi virs trakojoša ūdenskrituma, bet 21. gadsimtā dažkārt sajūtas ir līdzīgas. Ir jānotur līdzsvars starp ētiku un peļņu, jāmetas iekšā nezināmajā, uzsākot jauna idejas īstenošanu, žonglējot ar laiku, ko pavadām darbā un ģimenē, vai sabiedrībā. 

Lasot par Blondīnu varam iedomāties par vīru, kurš arī meta izaicinājumu nāvei. Viņa vārds bija Pēteris. Jūs varat atsaukt atmiņā to gadījumu Svētajos Rakstos, kur Pēteris un citi Jēzus mācekļi vētras laikā atradās nelielā laivā. Tad pēkšņi viņi ieraudzīja Jēzu, kurš nāca pa ūdens virsu. Pēteris impulsīvi iesaucās: “Kungs, ja Tu tas esi, tad liec man nākt pie Tevis pa ūdens virsu” (Mt 14:28). Jēzus atbilde bija skaidra: “Nāc.” 

“… lielu vētru redzēdams, viņš izbijās un sāka grimt, viņš sauca un sacīja: "Kungs, palīdzi man!"”  (Mt 14:30). Domājams, ka mēs visi rīkotos līdzīgi. Vai esat kādreiz pieņēmuši lēmumu, domājot, ka ir īstais brīdis, lai pēc brīža apstākļi liktu apšaubīt pieņemto lēmumu? 

Pēteris savas dzīves laikā paveica daudzus ievērojamus darbus, bet šī epizode – iešana pa ūdens virsu - noteikti ierindojama galvgalī – bez augstām virvēm, klintīm paslēptām lejā, acīmredzamu briesmu ielenkumā, aci pret aci ar absolūti neiespējamo. Pēteris atrada iekšējo spēku Kunga pavēlē: „Nāc!”  Īsu brīdi Pēteris bija kopā ar Skolotāju, apturot dabas likumus. 

Tad pēkšņi četros no rīta viss bija izgāzies. Vienu brīdi, skatoties uz Jēzu, Pēteris gāja, spītējot vētrai, nākamajā jau bija „iekšā pāri pār galvu.” Līdz ādai izmirkušu, Jēzus viņu izglāba. Viņš guva svarīgu mācību - svēts nav tas, kurš nekad nekļūdās, bet gan tas, kurš uzticas Dievam  un ceļas, un iet uz priekšu katru reizi pēc tam, kad pakritis. 

“Kungs, glāb mani!” Pētera vārdi bija vienkārši, bez ieslīgšanas detaļās, bez rituāliem. Bet patiesībā tas ir īsākais, vieglākais un izmisuma vadītais ceļš, lai sasniegtu Dieva sirdi. 

Ko Pēteris izdarīja nepareizi? Viņš tika apvainots nevis pārdrošībā, bet šaubās. Nevis neveiksmē, bet nedrošumā. Nevis drosmes, bet pārliecības trūkumā. Nemērīsim viļņu augstumu un vēja stiprumu, nepadosimies briesmām un galvenais – nemetīsim dvieli ringā un neslīksim apstākļu jūrā! Svētie Raksti piedāvā šādu padomu:“... raudzīsimies uz Jēzu, ticības iesācēju un piepildītāju, …lai jūs nepiekūstat, savās dvēselēs pagurdami” (Ebr 12:1-3). /Pēc R. Vorena/

Svētā Agate


Svētā mocekle Agate bija cienījamu un bagātu kristiešu vecāku meita no Palermo pilsētas (iepriekšējais nosaukums Panorma) Sicīlijā. Imperatora Dēkija (249-251) kristiešu vajāšanu laikā Katanas pilsētas valdnieks Kintiāns, izdzirdējis par Agates bagātību un skaistumu, aizsūtīja pēc viņas savus kareivjus, lai atvestu viņu uz sodu kā kristieti. Katanā svēto nomitināja pie kādas bagātas sievietes, kurai bija piecas meitas. Viņas visas svēto centās sakārdināt ar tērpiem, cienastiem, izklaidēm, pārliecinot viņu pienest upuri elku dieviem. Bet svētā nepadevās viņu viltībām un nīstot visas baudas, lūdza Kungu dāvāt viņai spēku mocekļa varoņdarbam. Pratināšanā pie Kintiāna svētā mocekle nepadevās ne laipnībai, ne pierunāšanai un tika nodota nežēlīgai izsmiešanai: viņai plosīja krūtis un vēderu ar metāla nagiem, un visbeidzot, nogrieza krūtis. Cietumā cietējai parādījās svētais apustulis Pēteris un dziedināja viņas brūces. Atkal atvesta uz mocībām svētā Agate pārsteidza Kintiānu ar to, ka viņas krūtis bija neskartas. Tad viņu atkal sāka mocīt. Šajā laikā pilsētā sākās zemestrīce un atvērusies zeme aprija Kintiāna tuvākos draugus. Pārbiedētie pilsētas iedzīvotāji atskrēja pie Kintiāna , prasot, lai viņš pārtrauktu mocības. Baidoties par tautas dumpi, Kintiāns aizsūtīja svēto Agati atpakaļ uz cietumu, kur mocekle, pateikusies Dievam, mierīgi atdeva savu dvēseli Kungam. 


Šajā dienā baznīcās tiek svētīta maize un ūdens aizsardzībai pret uguns nelaimēm. 
Ieklausoties Svētā Tēva mudinājumā piepildīt savas sirdis ar Dieva Vārdu caur Bībeli, ieskatīsimies sv. Lūkasa Evaņģēlijā nedaudz no pētnieciskas puses. /3. turpinājums/

Kopā lasām fragmentu no Lūkasa Evaņģēlija 4. nodaļas 1.-13. pantam un iedziļināmies skaidrojumā. 


Jēzus parāda īpašu metodi cīņai ar sātanu. Uz katru ļaunā gara viltību Jēzus atbild ar Sv. Rakstu vārdiem. Sātans šos vārdus nekomentē, neieiet naidīgā (problemātiskā) strīdā, nepievērš tiem vērību. Viņš pāriet no viena kārdinājuma pie otra. Sv. Rakstu vārdi ir pilni spēka, gudrības un Sv. Gara mīlestības, kuriem nevar neviens pretoties. 


Atbildot ar Sv. Rakstu vārdiem katrā kārdināšanas reizē, Jēzus brīdina sātanu, ka, liekot Kungam priekšā pārbaudījumus, viņš kārdina Dievu, savu Kungu. Tas ir Dievs, kam ir reāla valdība pār dēmonu. Viņš ir viņa Kungs. Kārdinātājs nespētu pietuvoties pie Jēzus, ja viņam Dievs to neļautu.


Sātans ir Dieva un cilvēka pretinieks. Viņa (sātana) arguments ir tas, ka svarīgākā ir maize, ar kuru var piebāzt kuņģi. Un mēs, savukārt ,esam spējīgi ļoti daudz izdarīt maizes dēļ. Neiedomājamies, ka tādēļ varam pat izjaukt laulību vai ģimeni. Ja mums ir daudz, mēs gribam vēl vairāk. Mums garām nepaiet cilvēciskā attiecību kvalitāte, lai sasniegtu materiālo. Sātans kārdina cilvēku, pateicoties paša cilvēka iekārei, vēlmēm, vajadzībām, cerībām, badam.


Viņš uzspiež domu, ka brīdī, kad esi badā, neskatoties ne uz ko, bads ir jāremdina, ka tev uz to ir tiesības, un neviens un nekas nevar tev to traucēt.


Mums ir arī kārdinājums izspiest no citiem, to, ko mēs esam iedomājušies, ka tas mums ir nepieciešams, vai panākt, lai tie izpildītu mūsu vēlmes un cerības. Ja to nesaņemam, atkārtojam, ka par mums neviens nerūpējas, ka neliekas zinis par mūsu vajadzībām.


Cilvēks nav svarīgākais! Kārdinot sātans nerunā par svarīgu lietu- tas ir- par kādu cenu tiek realizētas mūsu vēlmes. Var būt paēdis, arī paklausot Dievam. Tāpat var saņemt maldīgu mierinājumu, klausot ļauno garu. 

Pakļaujot savu ausi kārdinājumam, nekad neapmierināsim sirds, gara un sirdsapziņas izsalkumu. Uz badu ir jāskatās, ņemot vērā visas cilvēciskās vajadzības. Starp tām ir nepieciešamība pazīt patiesību (patiesības bads), jūtu vajadzība (mīlestības bads), vajadzība mainīt dzīvi uz labāku (cerības bads), nepieciešamība stiprināt fiziskos spēkus (maizes bads), garīgā vajadzība (bads pēc Dieva)


Kārdinājumā sātans vērš skatienu uz cilvēku, kura uzskati izslēdz viņā miesu, domas, ambīcijas, gaidas- cerības par reālu dzīvi uz šīs zemes.

Šokējoši ir tas, ka ļaunais nostājas pret Jēzu kā tas, kuram ir, pieder un kurš var dot. Viņš vēlas sevi parādīt kā visvarenu. To, kas mums nāk no sātana, nereti pieņemam un, protams, izmantojam, bet tomēr esam badā. Mēs esam un būsim kārdināmi.


Turpinām iet pa Jēzus ceļu. Kārdinājums ir pārbaudījums, kas ved pie Dieva un pie sevis paša. Tas ir laiks, kad pietuvojamies Dievam, ja mūsu atbildes saistās ar Dieva Vārdu. Tā ir mūsu aizstāvība pret ļauno, spēks cīņā. Palīdzība grūtībās, skaidrība neskaidrībā, gudrība, kad trūkst padoma.

/pēc pr. Jozef Pierzchalski SAC, MEDITACJE ze Sw. Lukaszem/15. meditācija. Lk 4.1-13/.

```````````````````````````````````````````````````````````

Sv. Lūkasu mākslā parasti attēlo kopā ar vērsi, jo tas ir šī evaņģēlista simbols. Bieži vien viņu attēlo, gleznojot Marijas svētbildi, tā norādot uz viņa mīlestību uz Dievmāti un viņas dzīves epizožu atainojumu Lūkasa evaņģēlijā. Leģenda vēsta, ka Lūkass esot arī pirmās Dievmātes svētbildes autors. Svētais Lūka uzgleznoja arī svēto visaugsto apustuļu Pētera un Pāvila ikonas. 


Saskaņā ar Baznīcas tradīciju, Lūkass esot nomiris 84 gadu vecumā mierīgā nāvē. 4.gadsimtā viņu pārapbedīja Konstantinopolē uzceltajā Apustuļu baznīcā. Vēlāk relikvijas nonāca Padujā, kur tām izveidoja atsevišķu sarkofāgu 

11. februāris Vispasaules Slimnieku diena! 

22. Februārī sāksies Lielais gavēnis. Gavēņa laikā ikviens, kas vēlās vairāk uzzināt par to, kas ir rakstīts katehismā, ir aicināts piedalīties kopīgās katehēzes nodarbībās. Nodarbības būs brīvā atmosfērā, ar iespēju malkot tēju, un līdzi paņemtos cepumus. Tiks pārrunāta viena no tēmām, pēc tam varēs uzdot jautājumus, sarunāties. Attiecīgi tēmai kādā no tikšanās reizēm tiks rādīta filma vai tās fragments. Nodarbības sāksies 26.februārī. Var pieteikties pie draudzes prāvesta, pie m. Brigitas vai pie Veronikas grāmatu galdā. Var arī nākt bez pieteikšanās. :) 
Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģions.”

	Intences Sv. Misēm no 6. februāra līdz 12. februārim.


	Pirmdiena 

6. februāris

	8.00


	Par +Vandu un par Lūcijas mir. pied.;



	Otrdiena

7. februāris

	18.00
	Par + Jāni, Venerandu;

Par + Jāni;



	Trešdiena

8. februāris

	8.00

	Par + Antonu, Inesi;

Par Diānu;



	Ceturtdiena

9. februāris

	17.00

18.00

	Adorācija;

Par + Matildi, Teklu;



	Piektdiena

10. februāris

	8.00

	Par + Francisku;



	Sestdiena

11. februāris

	9.00
10.00

	Adorācija;

Par slimajiem;

Svētība slimajiem;



	Svētdiena

12. februāris

	9.00
	Par Igoru, Valentīnu;


	
	11.00
	Par draudzi.





















