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2011.g. 12. februāris♦ Nr.365
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Evaņģēlija 
Tajā laikā pie Jēzus atnāca spitālīgais un, ceļos nometies, lūdza Viņu, sacīdams: “Ja gribi, Tu vari mani darīt tīru.” Jēzus, iežēlojies par viņu, izstiepa roku, pieskārās viņam un sacīja: “Es gribu. Topi tīrs!” Spitālība tūlīt izzuda, un cilvēks kļuva tīrs. Jēzus viņu stingri brīdināja un tūlīt sūtīja projām, sacīdams: “Pielūko, ka nevienam neko nestāsti, bet ej, parādies priesterim un par savu šķīstīšanu saliec upuri, ko Mozus ir pavēlējis, viņiem par liecību.” Bet viņš aizgājis sāka stāstīt un izplatīt ziņu par notikušo, tā, ka Jēzus vairs nevarēja atklāti ieiet pilsētā. Tāpēc Viņš uzturējās ārpus pilsētas nomaļās vietās, un ļaudis no visām malām nāca pie Viņa. (Mk 1, 40-45)
14. februārī, otrdien, Svētais Kirils, mūks, un svētais Metodijs, bīskaps Svētki! Svētie brāļi Kirils un Metodijs tiek cildināti kā slāvu tautu apustuļi. Kirils jaunībā ir strādājis par bibliotekāru un filozofijas pasniedzēju Konstantinopolē, Metodijs ir bijis provinces prefekts. Abi brāļi iestājās Olimpa kalna klosterī Mazāzijā. 860. gadā Kirilu sūtīja sludināt Evaņģēliju uz Krimu, savukārt Metodijs devās stiprināt ticībā Bulgārijas valdnieku. Drīz arī Morāvijas valdnieks izteica lūgumu, lai uz viņa zemi tiktu sūtīti slāvu garīdznieki, kas sludinātu Dieva Vārdu, un ķeizars turp aizsūtīja brāļus Kirilu un Metodiju. Metodijs tika iesvētīts par Morāvijas un Panonijas arhibīskapu. Brāļi ir tulkojuši Svētos Rakstus un liturģiskos tekstus, svētā Kirila izveidotais alfabēts vēl šodien tiek saukts viņa vārdā.
Benedikta XVI vēstījums 2012. gada gavēnim. 

Otrdienas rītā Svētā Krēsla preses zālē pāvesta „Cor unum“ padomes priekšsēdētājs kardināls Roberts Sarahs starptautiskās preses pārstāvjus iepazīstināja ar pāvesta Benedikta XVI vēstuli - vēstījumu, kas tiks pasludināts sakarā ar gavēni, kurš sāksies šā gada 22. februārī. 

Šim gavēņa laikam Svētais Tēvs piedāvā pārdomāt sv. Pāvila vēstules ebrejiem vārdus: - Būsim nomodā viens par otru, mudinot mīlēt un darīt labus darbus. (Ebr 10,24). Otrdien pasludinātajā tekstā pāvests Benedikts šādi komentē šos ap. Pāvila vārdus: - Lielais tuvākmīlestības bauslis mums uzliek pienākumu būt atbildīgiem par citiem cilvēkiem, kuri tāpat kā mēs ir Dieva radības un bērni.

Pāvests pasvītro, ka dalīšanās ar to pašu cilvēcību, bet daudzos gadījumos -- arī ar to pašu ticību, mūs māca saskatīt otrā cilvēkā „citu savu otro es“ (alter ego), kuru Kungs bezgalīgi mīl. Ja šādi -- brāļu mīlestībā -- skatīsimies viens uz otru, mūsu sirds pati par sevi būs pilna solidaritātes un taisnīguma, žēlsirdības un līdzjūtības. - „Būt nomodā par brāli“ tāpat nozīmē arī rūpēties par viņa garīgo labumu. Šeit vēlētos, -- raksta pāvests Benedikts, -- pievērst uzmanību kādam šodien ļoti bieži aizmirstam kristīgās dzīves aspektam: brāļu mīlestībā izteiktam brīdinājumam. Mūsdienās, runājot par tuvākmīlestību, ļoti daudz uzmanības tiek veltīts fizikai un materiālai cilvēka labklājībai, bet atbildība par garīgo labumu tiek noklusēta. Pirmo gadsimtu Baznīcā tā nebija. Tāpat arī šodien ikvienai nobriedušai kopienai būtu jārūpējas ne tikai par brāļu materiālajām vajadzībām, bet arī par dvēseļu pestīšanu. Ļaunuma priekšā nav atļauts klusēt! Saprotams, ka kristīgā garā izteikts brālisks aizrādījums nekādā ziņā nedrīkst izpaust nicināšanu vai uzlikt vainas apziņu, tieši otrādi -- tam vienmēr ir jāvadās pēc mīlestības un patiesām rūpēm. Kunga mācekļi, ar Viņu vienojoties Euharistijā, dzīvoja šādā vienotībā un pieredzēja vienas miesas saliedētību. 

-- Un tas nozīmē, -- raksta pāvests Benedikts, -- ka es un cits cilvēks viens no otra esam atkarīgi, ka no cita cilvēka dzīves un pestīšanas ir atkarīga mana dzīve un pestīšana. Visi esam savā starpā saistīti. Gan grēka, gan mīlestības darbiem ir sociāla dimensija. Baznīcā, mistiskajā Kristus miesā, visu laiku redzam šādu abpusējību: kopiena, nepārstājot gandarīt, lūdz piedošanu par savu bērnu grēkiem un reizē visu laiku priecājas par savu locekļu tikumiem un tuvākmīlestības liecību. Gavēņa laika tēmai paņemtie apustuļa Pāvila vārdi ir mudinājums pārdomāt par vispārējo aicinājumu uz svētumu, par garīgo izaugsmi, par vēlmi tiekties pēc aizvien lielākām lietām un katru reizi aizvien auglīgāk liecināt tuvākmīlestību. 

-- Diemžēl, -- saka Svētais Tēvs, -- mūs vienmēr pavada kārdinājums palikt vēsiem, dzēst garu, nelikt apgrozībā talantus, ar kuriem tikām apdāvināti sava paša un citu cilvēku labumam. Ikvienam ir paredzēta personīgā misija Baznīcas labumam un sava paša pestīšanai, un ikviens tikām apdāvināti ar visiem tai nepieciešamajiem līdzekļiem. Garīgās dzīves skolotāji mūs brīdina, ka ticības ceļā vai nu ejam uz priekšu, vai arī atriežamies atpakaļ. Mūsdienu pasaule no kristiešiem gaida jaunu mīlestības un uzticības apliecinājumu Kungam. 

-- Tādēļ, -- raksta Svētais Tēvs, -- visi lai just pienākumu sacensties, liecinot tuvākmīlestību un darot labus darbus. Šis pienākums lai ir ļoti skaidri saprotams tieši gavēnī, šajā svētajā laikā, kad gatavojamies Lieldienām. /sagatavots pēc ārzemju preses mat.,m.Brigita/
Ieklausoties Svētā Tēva mudinājumā piepildīt savas sirdis ar Dieva Vārdu caur Bībeli, ieskatīsimies sv. Lūkasa Evaņģēlijā nedaudz no pētnieciskas puses. /4. turpinājums/

Kopā lasām fragmentu no Lūkasa Evaņģēlija 4:16-30
Sinagogā sanākušajiem patika tas, ko runāja Jēzus. Viņi „Paļāvās uz Viņu un brīnījās par Vārdu, kas nāca no Jēzus lūpām. Līdz tam brīdim viss, ko runāja Jēzus šai kopienai derēja. Jo sākumā vienmēr ir labi. Kad esam savas garīgās dzīves sākuma punktā esam kā apreibuši no laimes. Ikviens gaida, ka Jēzus izpildīs to, kas viņam vajadzīgs. Taču, kad Jēzus sāk runāt patiesību par viņos, parādās dusmas. Jēzus tiek izdzīts no pilsētas. Mācītājs aiziet projām negribēts, atstumts. Šeit svarīgs ir laiks, gaidīšana. Ja tā ir pārspīlēta, tad var novest līdz dusmām un naidam. 

Vai manām ilgām un vēlmēm attiecībā uz citiem cilvēkiem ir kaut kāda saistība ar ticību Dievam un aicinājumu? Gan par vienu, gan otru varam būt droši: mēs katrs izdzīvojam pieņemšanu un atteikšanos, veiksmi un rūgtuma garšu. 

Dzīvē notiek tā, ka esmu kādam vajadzīgs, bet pēc kāda laika tā pati persona mani ignorē un pat pamet. Vai atteikšanās ir zaudēšana? Mūsu dzīvē ir ierakstīti konflikti, kas balstīti uz nesaprašanos par to, ko no mums vēlas cilvēki un ko gaida Dievs. Tas ir jānoskaidro.

Nevajag dusmoties uz cilvēkiem, kuri no manis grib ko citu, nevis to, ko es varu dot. Mums ir jāseko tam, ko no mums gaida Dievs. Gluži kā Jēzus gāja pēc Tēva gribas, nevis pēc Nācaretes iedzīvotāju iegribām.

Kāda ir Jēzus nostāja? Nebēgt no konflikta situācijas. Tas norāda uz to, kas ir šajos Nācaretes iedzīvotājos. Dažreiz ir jāpieļauj, ka konflikts notiek.

Labāk ir būt atvērtam nekā slēpt kaut ko sevī. Jēzus pieļauj, lai uz āru iznāk viss, kas viņos snauž un tai pašā laikā tos nospiež. Mācītājs provocē klausītājus, runājot, ka viņi ir nepareizi sapratuši praviešus savā dzimtenē. Konflikta situācijas top par Dieva valstības situāciju.

Dažkārt konfliktu trūkums tiešā veidā aizved līdz tam, ka personas, kas dzīvo kopā, skatās viens uz otru kā ienaidnieki. Nav brīv’ par katru cenu bloķēt konfliktu aizmetņus. Tas (konflikts) var kļūt par norādi uz atvērtu, skaidru sarunu. Konflikts faktiski var satuvināt personas, padziļināt attiecības kopienā. Taču ar vienu noteikumu! Konflikta atrisinājumam patiesi jārūp abām pusēm, un tas jāskaidro ar sapratni, nevis ar savstarpējiem apvainojumiem un pazemojumiem.

Jēzus nerūpējas par savu personīgo atzīšanu, bet par veiksmi kopējam labumam. Viņš arī pats nepārkājoto, ko māca citiem. Jēzus runā, kaut zina, ka tie, kas Viņu klausās, gaida uz ko pavisam citu. Viņš ir iekšēji brīvs. Šī brīvība plūst no Tēva pārliecinošās mīlestības un vēlmes pildīt Viņa gribu – „Mana barība ir pildīt Tā gribu, kurš mani sūtījis.” (Jņ 4:34) Tas ir Viņa spēks.

Jēzus atklāj Nācaretes iedzīvotāju melus. Viņš nogaida un ļauj viņiem pašiem, caur savu rīcību un valodu, uzzināt patiesību par personīgo pagātni. Viņi, savukārt, uz Jēzus vārdiem reaģē agresīvi un izdzen Viņu no pilsētas. Šis tēls vedina uz domu par tuvojošos izšķirošo Jēzus dzīves notikumu. Jēzus tiks izstumts, un to izdarīs rakstu mācītāji un gudrie, bet pēc tam tiks piesists krustā aiz Jeruzalemes.

Jēzus neliek pirmajā vietā ilgas pēc personīgās dzīves, tikai sludina patiesību, ko saņēmis no Tēva. Viņš zināja, ka netiks pieņemts nācaretiešu vidū. Tad kāpēc Viņš sludina? Jo viņiem šī vēsts ir nepieciešama. Kaut arī viņi to nepieņem, tas tomēr aiziet uz viņu sirdīm līdz konfrontācijai ar patiesību, kas atbrīvoja viņos dusmas. Viņš it kā piedzimst brīdī, kad mēs kaut kam nepiekrītam vai arī tad, kad kāds pieskaras pie mums sāpīgas tēmas. Jēzus caur patiesības vārdiem par nācaretiešiem atklāj viņu sirds nocietinātību un nožēlas trūkumu sakarā ar notikušajiem notikumiem. Dusmas ir nocietinātas sirds auglis nepiekāpībā pret patiesību, kas nāk no Dieva mutes./turpinājums nākamajā numurā/

"Mūsdienu paradokss"
Mūsdienu paradokss vēsturē ir tas, ka mums ir augstākas mājas, bet zemāki mērķi; plašāki lielceļi, bet šaurāks skatījums uz lietām. Mēs tērējam vairāk, bet mums pieder mazāk; mēs pērkam vairāk un priecājamies mazāk. Mums ir lielākas mājas un mazākas ģimenes; vairāk sadzīves tehnikas, bet mazāk laika. Mums ir vairāk zinātnisko grādu, bet mazāk veselā saprāta; vairāk zināšanu, bet mazāk spriešanas spēju; vairāk ekspertu tomēr vairāk problēmu; vairāk zāļu, bet mazāk veselības. Mēs dzeram pārāk daudz, smēķējam pārāk daudz, smejamies pārāk maz, braucam pārāk ātri, ejam gulēt pārāk vēlu, pieceļamies no rīta pārāk noguruši, lasām pārāk maz, skatāmies televizoru pārāk daudz un pārāk reti lūdzamies. Mēs esam divkāršojuši savus īpašumus, bet samazinājuši savas vērtības. Mēs runājam pārāk daudz, mīlam pārāk reti un neieredzam pārāk bieži. Mēs esam iemācījušies kā izdzīvot nevis dzīvot. Mēs esam pievienojuši gadus dzīvei un nevis dzīvi gadiem. Mēs esam veikuši ceļu uz mēnesi un atpakaļ, bet mums ir apgrūtinoši pāriet pāri ielai, lai satiktu kaimiņu. Mēs esam iekarojuši kosmosu, bet ne iekšējo pasauli. Mēs esam darījuši lielākas, bet ne labākas lietas. Mēs esam attīrījuši atmosfēru, bet piesārņojuši dvēseli. Mēs esam pakļāvuši atomu, bet nevis savus aizspriedumus. Mēs rakstām vairāk, bet mācamies mazāk. Mēs plānojam vairāk, bet padarām mazāk. Mēs esam iemācījušies joņot, bet nevis gaidīt. Mēs ražojam vairāk datoru, lai saglabātu vairāk informācijas, iegūtu vairāk kopiju kā jebkad, bet mūsu saskarsme ir arvien retāka un retāka. Šis ir ātri pagatavojamu ēdienu, lēno atklājumu, lielo vīru un sīko raksturu, neizmērojamas peļņas un šauru attiecību laiks. Šis ir dubultu ienākumu un vēl lielāku šķiršanos laiks, greznāku namīpašumu un izpostītu māju laiks. Šis ir ātru ceļojumu, atmestas morāles, vienas nakts pieturu, pārmērīga svara un tablešu laiks, kad ar to palīdzību iegūst visu sākot no laimes līdz klusumam, līdz nogalināšanai. Tas ir laiks, kad tehnoloģijas var šo vēstuli nogādāt Jums un laiks, kad Jūs varat piekrist šiem uzskatiem vai vienkārši tos izdzēst. Atrodiet laiku saviem mīļajiem, jo viņi nebūs ar Jums mūžīgi. Atcerieties, - pasakiet kādu vārdu tiem, kuri lūkojas uz Jums uz augšu ar apbrīnu, jo viņi drīz izaugs un nebūs jūsu tuvumā. Dāvājiet siltu apskāvienu cilvēkiem, kas atrodas Jūsu tuvumā, jo tas ir dārgums, ko Jūs varat dāvināt no sirds un kas nemaksā ne centa. Atcerieties, pateikt "Es tevi mīlu" saviem mīļajiem un, galvenais, tā arī domājiet. Skūpsts un glāsts novērsīs sāpes, kuras mīt dziļi Jūsos. Atcerieties, sniegt roku un sveikt kādu tieši šobrīd, jo kādu dienu, kad Jūs to gribēsiet, šis cilvēks var nebūt vairs līdzās. Atvēliet laiku mīlestībai, atvēliet laiku sarunām, atvēliet laiku pārdomām.
/Dr. Karlins/
14. februāris ir diena, kad visā pasaulē cilvēki viens otram saka visskaistākos vārdus: „Es Tevi Mīlu!” Es tevi mīlu, es arī tevi mīlu, un arī ES Tevi mīlu - DIEVS!

„Mīlestība ir lēnprātīga, mīlestība ir laipna, tā neskauž, mīlestība nelielās, tā nav uzpūtīga. Tā neizturas piedauzīgi, tā nemeklē savu labumu, tā neskaistas, tā nepiemin ļaunu. Tā nepriecājas par netaisnību, bet priecājas par patiesību. Tā apklāj visu, tā tic visu, tā cer visu, tā panes visu.”  1.Kor.13:4-7 
Dievs Tāpēc, ka mīlestība ir lēnprātīga,

palīdzi man nenosodīt, bet gan uzklausīt, nekritizēt, bet iedrošināt,

paturēt prātā tavu neizmērojamo lēnprātību pret mani.

Tāpēc, ka mīlestība ir laipna,

palīdzi maniem vārdiem būt laipniem un darbiem jēgpilniem,

atgādini man smaidīt un teikt „Lūdzu!” un „Paldies!”,

tāpēc, ka šīs mazās lietas nozīmē tik daudz.

Tāpēc, ka mīlestība neskauž un nelielās, tāpēc, ka tā nav uzpūtīga,

palīdzi man iemantot pazemīgu sirdi, kas redz labo citos,

ka es varētu novērtēt un priecāties par to, kas man ir dots un kas es esmu, un darīt to pašu arī par citiem.

Tāpēc, ka mīlestība neizturas piedauzīgi un nemeklē savu labumu,

palīdzi man lietot tikai tādus vārdus, kas ir viegli ausīm un sirdij;

kad tieku kārdināts ierauties pats savā mazajā pasaulītē, atgādini man, ka tur, ārā, ir kāda lielāka pasaule, kurai nepieciešama mana palīdzīgā roka.

Tāpēc, ka mīlestība neskaistas un nepiemin ļaunu,

palīdzi man piedot saviem pāridarītājiem tāpat, kā tu esi piedevis man;

kad es pieminu ļaunu, palīdzi man no tā atbrīvoties ar maigumu un mīlestību.

Tāpēc, ka mīlestība nepriecājas par netaisnību, bet priecājas par patiesību,

palīdzi man pastāvēt par to, kas ir pareizs un labs,

aizstāvēt tos, kuri paši nespēj sevi aizstāvēt, palīdzēt bezpalīdzīgajiem;

rādi man atšķirību starp labo un ļauno.

Tāpēc, ka mīlestība apklāj visu un tic visu,

iedrošini mani sniegt patvērumu tiem, kam tas ir nepieciešams;

kad apkārtējā pasaule ir nežēlīga un auksta, sasildi manu sirdi.

Un tāpēc, ka mīlestība cer visu un panes visu,

palīdzi manai sirdij arvien pukstēt mīlestībā pret Tevi un visiem.

Paldies Tev par šo dienu, kad mēs īpaši pieminam mīlestību! Paldies, ka Tu parādi mums, ko šis vārds nozīmē patiesībā! Āmen!

Draudzes sludinājumi. 

Jau devītais (9) Alfa kurss Ludzas katoļu draudzē!
Aicinām visus, kas meklē atbildes uz jautājumiem par dzīves jēgu, par to, vai mūsu eksistencei uz šīs zemes ir kāds augstāks mērķis. Nepaliec viens, nāc pievienojies! Alfa kurss Ludzas katoļu (Baznīcas ielā 54) sākās 8. februārī, pl.18.15 (draudzes mājā). Kursu ilgums 10 nedēļas, tikšanās notiek trešdienu vakaros. Var pievienoties līdz 3. nodarbībai, kas būs 22.februārī. Dalība - par ziedojumiem. Pieteikšanās un plašāka informācija: tel.: 29331054 (draudzes prāvests Jānis Kolns) vai 29387125 (m. Brigita).
22. Februārī sāksies Lielais gavēnis. Gavēņa laikā ikviens, kas vēlās vairāk uzzināt par to, kas ir rakstīts katehismā, ir aicināts piedalīties kopīgās katehēzes nodarbībās. Nodarbības būs brīvā atmosfērā, ar iespēju malkot tēju, un līdzi paņemtos cepumus. Tiks pārrunāta viena no tēmām, pēc tam varēs uzdot jautājumus, sarunāties. Attiecīgi tēmai kādā no tikšanās reizēm tiks rādīta filma vai tās fragments. Nodarbības sāksies 26.februārī. Var pieteikties pie draudzes prāvesta, pie m. Brigitas vai pie Veronikas grāmatu galdā. Var arī nākt bez pieteikšanās. :) 
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „1. Rožukroņa pulciņš.”
	Intences Sv. Misēm no 13. februāra līdz 19. februārim.


	Pirmdiena 

13. februāris

	8.00


	Par +Antonu;



	Otrdiena

14. februāris

	18.00
	Par + Elionoru;


	Trešdiena

15. februāris

	8.00

	Par + Albertu, Janīnu;


	Ceturtdiena

16. februāris

	17.00

18.00

	Adorācija;

Par Pēteri;



	Piektdiena

17. februāris

	8.00

	Par + Vitāliju; 

Par + Ģirtu;


	Sestdiena

18. februāris

	8.00

	Par Albertu;


	Svētdiena

19. februāris

	9.00
	Par Regīnu;


	
	11.00
	Par draudzi.





















