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2012.g. 19. februāris ♦ Nr.366
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Evaņģēlija lasījums Un pēc kādām dienām Viņš gāja atkal uz Kafarnaumu, un ļaudis dzirdēja Viņu esam namā. Un daudzi sapulcējās, tā, ka tiem pat durvju priekšā nebija vietas, un Viņš tiem sludināja vārdu. Un pie Viņa nāca ar triekas ķertu, ko četri nesa. Un, kad tie nevarēja pie Viņa klāt tikt ļaužu dēļ, tad tie atsedza jumtu tur, kur Viņš bija, un, uzplēsuši to, nolaida gultu, kurā triekas ķertais gulēja. Un, redzēdams viņu ticību, Jēzus sacīja uz triekas ķerto: "Mans bērns, tavi grēki tev piedoti." Bet tur bija kādi no rakstu mācītājiem, tie sēdēja turpat un domāja savās sirdīs: "Ko šis tā runā? Viņš zaimo Dievu. Kas cits var grēkus piedot kā vienīgi Dievs?" Un tūdaļ Jēzus Savā garā nomanīja tos pie sevis pašiem tā domājam un uz tiem saka: "Kam jūs tā domājat savās sirdīs? Kas ir vieglāk - vai sacīt uz triekas ķerto: grēki tev ir piedoti, - vai sacīt: celies, ņem savu gultu un staigā. Bet lai jūs zinātu, ka Cilvēka Dēlam ir vara virs zemes grēkus piedot." Viņš saka uz triekas ķerto: "Es tev saku: celies, ņem savu gultu un ej mājās." Un tas tūdaļ cēlās un, gultu paņēmis, aizgāja, visiem redzot, tā, ka visi izbrīnījās un Dievu teica, sacīdami: "To mēs nemūžam vēl neesam redzējuši." /Mk 2, 1-12/

Lūgšana

Manu cerību Dievs, Tu cauraud smalkus atomus un varenus spēkus,

Tu izsauc esamībā visus laikus un nostiprini visas vietas,

Tu veido manu dzīvi, manu vēsturi, mani pašu.

Kungs, es esmu pārsteigts un tikai ar grūtībām spēju iedomāties,

Cik liels Tu esi, lielāks par manu iztēli. Tu joprojām radi miljoniem galaktiku. Un vēl, cerību Kungs, Tu veidoji mani manas mātes miesās,

Tu esi bijis klāt ikvienā manas dzīves mirklī,

Tu esi rūpējies par visiem maniem darbiem,

Un Tu rūpēsies par mani vienmēr un mūžīgi mūžos. Es Tev uzticos pilnībā.

Āmen.

Gavēnis un Pelnu trešdiena 
Visagrīnākās norādes uz Gavēņa ievērošanu rodamas pašu apustuļu mācībā Baznīcai paturēt gavēšanas periodu, lai sagatavotos Kunga augšāmcelšanās svētkiem, vispiemērotākajai dienai kristībām.

Austrumu Baznīcā Gavēņa 40 dienas iesākas ar pirmdienu un iet bez apstājas līdz sestās nedēļas piektdienai – kas sastāda ļoti kodolīgas 40 dienas. Rietumos turpretī Gavēnī netiek ieskaitītas svētdienas. Tādejādi gavēnis ir sešas nedēļas bez sešām gavēšanas dienām katrā nedēļā, kas sastāda tikai 36 dienas. Tādēļ šīs četras dienas tiek pievienotas sākumam, padarot Trešdienu par Gavēņa sākumu.

Dažādās valodās Rietumu kristietībā Gavēnis ir kaut kāda variācija par vārdu „četrdesmit,” kas iegūts no Latīņu valodas quadragesimale. Krievi to sauc par Lielo gavēni—Великий рост. Pēc tradīcijas šis ir 40 dienu laikposms, lai gavētu, atdarinot pašu Kungu, kas ievēroja tieši šādu laika posmu, gavējot, pirms viņš iesāka savu kalpošanu. Tas arī tiek asociēts ar Mozus 40 dienu gavēni Sinaja kalnā, kā arī ar Eliju, kad viņš ceļoja līdz šim pašam kalnam.

Jau 2.gs. ir atrodams ieteikums, ka Lieldienas ir vispiemērotākais laiks kristīt jaunus kristiešus. Iemesli tam ir acīmredzami. Taisni kristības sakramentā kristieši tiek mistiski aprakti un augšāmcelti kopā ar Kristu (skat. Rm 6:4; Kol 2:12).

Tas bija svarīgi agrīnajiem ticīgajiem, ka pirms kristības rita tiktu ievērots kaut kāds laikposms gavēšanai un lūgšanai, lai sagatavotos. Pat apustulis Pāvils lūdza un gavēja trīs dienas pirms tika kristīts (Apd 9:9,11,18). Divpadsmit apustuļu mācībā (Didache) no Sīrijas, kas rakstīts pirms 100.gada pēc Kristus, ir instrukcija, kas saka: „Pirms kristībām, gan tam, kas kristīs, gan tam, kas tiek kristīts, vajadzētu gavēt līdz ar citiem, kuri to spēj. Un pārliecinieties, ka tas, kas tiek kristīts, gavēs vienu vai divas dienas iepriekš” (7.4). Var saprast, ka šajā kontekstā gavēšana bija kopienas darbs, kurā iesaistījās ne tikai pati kristījamā personīga savā dievbijībā.
Šis kopienas aspekts, sakarā ar pirms-kristības gavēni, ir vēl skaidrāk izteikts kādā tekstā, kas rakstīts pusgadsimtu vēlāk. Rakstot kristiešu aizstāvības rakstu Imperatoram Antonīnam Pijam, kristiešu apoloģēts Justīns aprakstīja kā ticības jaunpienācēji sagatavoja sevi kristībām: „Tie, kas ir pārliecināti un tic, ka tas, ko mācām un sakām ir patiesība, un uzņemas attiecīgi dzīvot, tiek mācīti lūgt Dievu un gavēt veco grēku piedošanai, kamēr mēs lūdzam un gavējam tiem līdzi. 

Pietuvojamies momentam, kurā apstiprinās, ka tās jau ir beigas.

Nācaretē daudz netrūka, lai visa Jēzus darbība beigtos dažās stundās:”…” (2. Kor 1:9). „ …” (2K 14:226). Sv. Pāvils savos skumju pilnajos ceļojumos no pilsētas uz pilsētu daudzas reizes pieredzēja to, ko Jēzus iepazina jau savas mācīšanās sākumā.

Cilvēki no Jēzus gaida daudz. Grib Viņu paturēt pie sevis, visi klausās Viņu ar lielu uzmanību un gribētu, lai Jēzus atbildētu uz viņu gaidām. No vienas puses Jēzus atrodas zem cilvēku gaidu spiediena un kārdinājuma izpildīt viņu vēlmes. No otras puses tiek skarta pilnīga Jēzus brīvība.

Kas teikts Svētajos Rakstos par GAVĒNI?

"Un Jēzus tiem sacīja: "Vai kāzu ļaudis var bēdāties, kamēr līgavainis pie viņiem? Bet nāks dienas, kad viņiem atņems līgavaini, tad tie gavēs. (Mateja ev. 9:15). 

"Stāv rakstīts: cilvēks nedzīvo no maizes vien, bet no ikkatra vārda, kas iziet no Dieva mutes." (Mateja ev. 4:4) 

" Vai drīzāk tā nav gavēšana, kāda Man patīk, proti: kad atraisa jūga važas, kad tos, kam pāri nodarīts, atlaiž brīvībā un noņem no viņu pleciem ikkatru jūgu? Vai ne tā? Kad tu savu maizi lauz izsalkušam un nabagus, kas bez pajumtes, uzņem savā namā; kad tu redzi kailus un tos apģērb un neatraujies no sava tuvāka, tad tava gaisma atmirdzēs kā rīt a blāzma, tava atdzimšana notiks ātrāk, tava taisnība ies tavā priekšā, un Kunga godība tevi pavadīs." (Jesajas gr. 58:6-8) "Bet šī suga neiziet citādi kā vien ar lūgšanas un gavēšanas palīdzību." (Mateja ev. 17:21) 

Jēzus Kristus gavē 40 dienas tuksnesī, pirms savas kalpošanas uzsākšanas, piedzīvojot Sātana kārdināšanas (Mt.4:2, Mk.1:13, Lk.4:2).

Apustulis Pāvils atradās 3 gadus tuksnesī, kur dzīvoja stingrā gavēnī, lai būtu gatavs savai kalpošanai kā pagānu tautu apustulim.

Kristus savā mācībā uzsver, ka ir daži ļaunie gari, kas var tikt izdzīti tikai ar lūgšanu un ar gavēni – pie Apskaidrošanas kalna, izdzenot dēmonu no zēna – Mt.17:21.

Gavēņa laiks un katra piektdiena ir svarīgākie brīži Baznīcas gandarīšanas praksē. Tas tiek veltīts visa veida garīgām praksēm – lūgšanām, labiem darbiem, svētceļojumiem, labprātīgai atturībai. („Katoliskās Baznīcas katehisms”, #1438.)

TIKUMI

Tikums ir pastāvīga un stingra nostāja – gatavība darīt labu. Tas ļauj cilvēkam ne tikai labi rīkoties, bet arī dot no sevis labāko. Tikumisks cilvēks ar visām savām jutekliskajām un garīgajām spējām tiecas pēc labā; ar savu konkrēto rīcību viņš vienmēr cenšas panākt un izvēlēties labo. (KBK 1803) Tikumisks cilvēks ir tas, kas brīvi izvēlas, labo un to īsteno. (KBK 1804) Jo vairāk laba mēs darām, jo brīvāki kļūstam (KBK 1733) un kļūstam par redzamu Dieva attēlu virs zemes. Sv. Gregors no Nazianzes teicis, ka „tikumiskas dzīves mērķis ir kļūt līdzīgam Dievam”. Tikumi iedalās „cilvēciskajos” (morālajos) un „dievišķajos” (kardinālajos).

Cilvēciskie tikumi ir stingra un noturīga nostāja, pastāvīgas prāta un gribas īpašības, kas regulē mūsu rīcību, sakārto jūtas un vada mūsu rīcību saskaņā ar saprātu un ticību. Šie tikumi piešķir nepieciešamo prasmi, vieglumu un prieku dzīvot morāliski labu dzīvi. Morāliskie tikumi tiek iegūti cilvēciskās piepūles rezultātā. (KBK 1804). Tos var sagrupēt ap četriem galvenajiem tikumiem: apdomību, taisnīgumu, stiprumu (drosmi) un mērenību. (KBK 1834) Par tiem tika runāts jau Vecajā Derībā: "Ja kāds mīl taisnību, tad viņa darbu augļi ir tikumi: taisnība māca mērenību un apdomību, taisnīgumu un drosmi." (Gudr 8, 7) (KBK 1805) Morāliskie tikumi pieaug audzināšanas, pārdomātas rīcības un neatlaidīgas piepūles rezultātā. Dievišķā žēlastība tos attīra un paaugstina. (KBK 1839) Kardinālie tikumi ir trīs: ticība, cerība un mīlestība. Tie veido un dzīvina visus morāliskos tikumus. (KBK 1841) Dievišķo tikumu avots, cēlonis un mērķis ir Dievs – vienīgais un trīsvienīgais. (KBK 1812) Dievs tos ir ielējis ticīgo dvēselē, lai darītu viņus spējīgus rīkoties kā Dieva bērniem un nopelnīt mūžīgo dzīvi. (KBK 1813). Šo tikumu avots, cēlonis un mērķis ir “Tikumiskas dzīves mērķis ir kļūt līdzīgam Dievam”. Dievs, kuru iepazīst ar ticību, uz kuru cer un kuru mīl Viņa paša dēļ. (KBK 1840) Šie tikumi ir ķīla Svētā Gara klātbūtnei un darbībai cilvēka spējās. (KBK 1813) Grēka ievainotajam cilvēkam nav viegli saglabāt morālisko līdzsvaru. Kristus dāvātā pestīšana mums sniedz žēlastību, kas nepieciešama, lai mēs neatlaidīgi censtos iegūt tikumus. Katram vienmēr ir jālūdz šī gaismas un spēka žēlastība, jāpieņem sakramenti, jāsadarbojas ar Svēto Garu, jāseko Viņa aicinājumam mīlēt labo un izvairīties no ļaunā. (KBK 1811) Atbildēsim uz sv. apustuļa Pāvila aicinājumu: „Beidzot, brāļi, kas ir patiess, kas godājams, kas taisnīgs, kas svēts, kas patīkams, kam laba slava, kas tikumīgs, kas cildināms,– to domājiet! Un, ko jūs mācījāties un ko saņēmāt, un ko dzirdējāt, un ko pie manis redzējāt,– to dariet! Un Dieva miers būs ar jums.”( Fil 4,8–9)
Mīlestība pieņemt/gavēņa pārdomas/


Viena no dziļākajām cilvēka sirds vajadzībām ir būt atzītam. Katrs cilvēks vēlas būt novērtēts un mīlēts. Mēs varam pārprast vārdu ‘mīlestība’, jo vieniem mīlestība ir kaut kas kaislīgs, citiem – romantisks, vēl citiem – kaut kas seksuāls. Tomēr ir kāda dziļāka mīlestība – mīlestība pieņemt. Katrs cilvēks alkst būt pieņemts, pieņemts tāds, kāds viņš ir. 


Nekam cilvēka dzīvē nav tik ilglaicīga un nāvējoša efekta kā ilgstošas pilnīgas nepieņemšanas pieredzei. Kad es netieku pieņemts, manī kaut kas salūzt. Zīdainis, kas nav gaidīts, tiek sagrauts savas eksistences pašos pamatos. Skolnieks, kas nejūt, ka viņa skolotājs viņu pieņem, nemācīsies. Cilvēks, kuru nepieņem viņa darba kolēģi, cietīs no čūlām un mājās būs nervozs. Daudzu cietumnieku dzīvesstāsti atklāj, ka kaut kur dzīves ceļā viņi ir nomaldījušies, jo nav bijis neviena, kas viņus patiešām pieņemtu. Dzīve bez pieņemšanas ir dzīve, kurā netiek piepildīta pati cilvēciskākā pamatvajadzība. Pieņemšana nozīmē, ka man ir dota telpa, kurā pāraugt savas pagātnes kļūdas. Pieņemšana ir atsedzoša. Katrā no mums ir daudz iespēju. Tās var palikt snaudošas, ja apkārtējie mūs nepieņem. Pieņemšana atbrīvo visu, kas ir mūsos. Tikai tad, kad es tieku mīlēts šajā dziļajā pieņemšanas nozīmē, es varu būt pats. Mīlestība, manas personas pieņemšana, dara mani par unikālu cilvēku, kādam man ir jābūt. Kad cilvēku novērtē par to, ko tas dara, tad viņš nav nekas unikāls – kāds cits var izdarīt to pašu darbu, iespējams pat labāk. Bet, kad cilvēku mīl par to, kāds viņš ir, tad viņš kļūst par unikālu un neaizvietojamu personu. Pieņemts cilvēks ir laimīgs cilvēks, jo ir atvērts – viņš var augt.

Pieņemt cilvēku nenozīmē, ka es it kā neredzu viņa kļūdas vai cenšos tās attaisnot. Tas nenozīmē, ka viss, ko šis cilvēks dara, ir skaists un labs. Tieši pretēji. Ja es noliedzu cilvēka kļūdas, tad patiesībā es šo cilvēku nepieņemu. Es neesmu pieskāries šī cilvēka dziļumiem. Tikai tad, kad es pieņemu cilvēku, es patiesi nostājos pretī viņa trūkumiem.


Dievs ir mani pieņēmis tādu, kāds es esmu, nevis tādu, kādam man būtu jābūt. Es zinu, ka realitātē es ne vienmēr eju taisnu ceļu. Ir daudz līkloču, daudz nepareizu lēmumu, kuri dzīves gaitā mani noveduši tur, kur esmu tagad. Svētie Raksti man saka, ka „tā vieta, kur tu stāvi, ir svēta zeme” (Ize 3, 5). Dievs zina manu vārdu: „Redzi, abu savu roku plaukstās Es tevi esmu iezīmējis”  (Jes 49, 16). Dievs nekad nevar paskatīties uz savām rokām, neieraugot manu vārdu. Un mans vārds – tas esmu es! Viņš garantē, ka es varu būt es pats.

Ieklausoties Svētā Tēva mudinājumā piepildīt savas sirdis ar Dieva Vārdu caur Bībeli, ieskatīsimies sv. Lūkasa Evaņģēlijā nedaudz no pētnieciskas puses. /5. turpinājums/

Kopā lasām fragmentu no Lūkasa Evaņģēlija 4:16-30

Līdz patiesības pieņemšanai mēs augam līdzīgi kā līdz dusmām, mirkļa atteikšanās no tās ir agresija pret personu, kura to liek mums priekšā. Dusmas mums atklāj, ka mūsos vēl aizvien ir sāpīgas vietas no pagātnes. Norāda uz to, kas ir slims un kam nepieciešama dziedināšana. Nav cita ceļa kā dziedināšana caur patiesību, kas norādāma ar mīlestību. Dieva Vārds mūs atbrīvo no sirds cietuma, bet tai pašā laikā no dusmām. Dusmas ir galvenais etaps, kas atdala cilvēku no vēlmes ieiet patiesībā.


Tie, kas klausījās Jēzu Nācaretē, tika vadīti līdz beigām un tad izdzina Viņu aiz pilsētas, lai nomētātu ar akmeņiem. Vienas dienas garumā Viņa vēsture varēja beigties. Vienas dienas garumā Viņa kalpošana beidzās ar neveiksmi. Jēzum neizdevās, Viņš nespēja uzrunāt klausītājus, neatrada sapratni un Viņam vajadzēja steigā pamest pilsētu. Tas ir patiess šoks – Jēzus kā Evaņģēlija sludinātājs, kuram neizdevās!


„Tomēr Viņš, izgājis cauri viņiem, attālinājās.” Viņš netiek nogalināts. Varbūt pēdējā momentā cilvēki nobijās, redzot to, ko Viņš darīja, nobijās no sevis, savas reakcijas, un Kungs attālinājās. Viņš, zinādams, kā var pietuvināt, attālinās nomākts.

Tāds ir evaņģelizējošā Jēzus pirmais tēls: zaudēts, izdzīts, negribēts, nedzirdēts. Varam iedomāties Marijas, Viņa mātes vilšanos, kas bija lieciniece tam atgadījumam, kā arī Viņa draugu vilšanos. Patiesi viņi nespēj saprast, kas ko tika? ,  baidās no konsekvences sekām, nosoda, ka Viņš pazudināja cerību, ko tie uz Viņu lika.

Līdzīga vilšanās vēlāk bija arī apustulim Pāvilam un Barnabam, par ko runā Apustuļu Darbi. Viņiem bija jāpamet Antionija. Viņu mācība beidzās ar neveiksmi. Vārds netika pieņemts. Sv. Pāvils otrajā vēstulē korintiešiem rakstīja:”…”(1:8) Tie ir lieli vārdi:”…..”

Tad viņi tiek atvesti pie mums, kur ir ūdens, un atdzimst tajā pašā veidā kā mēs atdzimstam” (Pirmā apoloģija 61). Rakstīts Romā, šis teksts arī parāda to, ka šis pirm-kristību gavēnis nebija prakse, kas aprobežojās ar Sīriju vien. Patiešām, pusgadsimta robežās mēs atrodam atsauksmes uz šo disciplīnu arī Ziemeļāfrikā. Savā traktātā Par Kristību 20.nodaļā, kristiešu apoloģēts Tertuliāns ievēro: „Tiem, kuri drīz tiks kristīti, vajadzētu lūgt ar daudzkārtējām lūgšanām, gavēņiem, ceļu locīšanām un vigīlijām visu cauru nakti, līdz ar līdzšinējo grēku atzīšanu.” Tertuliāns precīzi nesaka, ka gavēnim jābūt 40 dienu garam, bet viņš saista to ar Jēzus 40 dienu gavēni, kas minēts evaņģēlijos. Pakāpeniski kristieši vienojās par 40 dienu laikposmu, un šī prakse bija tik nelokāmi ierasta līdz 325. gadam, ka Nikejas koncils—tas pats koncils, kas noteica Jaunā Derības kanonu, arī noteica, ka 40 dienas pirms Lieldienām vajadzētu būt īpašam laikam lūgšanām un gavēšanai, lai sagatavotos kristībām, kas notiks šajā dienā. Tas bija Gavēņa laika, pirmavots, kas sakņojās pašā apustuļu laikā un mācībā un nostabilizējās ar 4.gs., kā mēs to zinām līdz mūsdienām.

Gavēšana, kas tiek ievērota šajā laikā, var būt dažāda. Gadsimtiem ejot, tā tika definēta kā stingrāka, vairāk disciplinēta diēta, izslēdzot „sātīgākus” ēdienus, tādus kā gaļa, olas un piena produkti. Līdz ar šādu gavēni tiek ievērotas citas atturības disciplīnas, lai veicinātu koncentrēšanos uz Dieva lietām un dvēseles veselību. Piemēram, daudzi kristieši atsakās skatīties televīziju šajā laikā. Šīs disciplīnas parasti ir daļa no Gavēņa laika stingrākā režīma, no kura vissvarīgākā daļa ir pavadīt vairāk laiku pielūgšanā un veltīt vairāk uzmanību Svēto Rakstu studēšanai. Tāpēc, ka žēlastības dāvanu došana ir parasta Gavēņa daļa, daudzi kristieši dod kā žēlastības dāvanu to naudu, ko ir ietaupījuši ievērojot stingrāku diētu. Šādā veidā, visas trīs tradicionāli askētiskās prakses (lūgšana, gavēnis, žēlastības dāvanu došana—skat. Mt 6) tiek īpaši ievērotas Gavēnī. /Pēc Henry Reardon/

Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „2. Rožukroņa pulciņš.”

	Intences Sv. Misēm no 20. februāra līdz 26. februārim.


	Pirmdiena 

20. februāris
	8.00

	Par + Pāvilu;



	Otrdiena

21. februāris
	18.00
	Par + Lindu;



	Pelnu Trešdiena

22. februāris
	10.00

18.00
	

	Ceturtdiena

23. februāris

	17.00

18.00
	Adorācija

Par + Broņislavu;



	Piektdiena

24. februāris

	8.00

	Par Mariannu;



	Sestdiena

25. februāris

	8.00 

	Par Albertu;



	Svētdiena

26. februāris

	9.00
	Par +Valentīnu, Vladislavu, Aivaru;


	
	11.00
	Par tautu;




Jau devītais (9) Alfa kurss Ludzas katoļu draudzē!
Aicinām visus, kas meklē atbildes uz jautājumiem par dzīves jēgu, par to, vai mūsu eksistencei uz šīs zemes ir kāds augstāks mērķis. Nepaliec viens, nāc pievienojies! Alfa kurss Ludzas katoļu (Baznīcas ielā 54) sākās 8. februārī, pl.18.15 (draudzes mājā). Kursu ilgums 10 nedēļas, tikšanās notiek trešdienu vakaros. Var pievienoties līdz 3. nodarbībai, kas būs 22.februārī. Dalība - par ziedojumiem. Pieteikšanās un plašāka informācija: tel.: 29331054 (draudzes prāvests Jānis Kolns) vai 29387125 (m. Brigita).



















