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2012.g. 4. marts♦ Nr.368
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES

Evaņģēlija 
Tajā laikā Jēzus paņēma sev līdzi Pēteri un Jēkabu, un Jāni un aizveda viņus vienus savrup augstā kalnā. Un tur Viņš pārveidojās to priekšā. Un Viņa drēbes kļuva mirdzoši baltas, kādas neviens balinātājs virs zemes nespēj izbalināt. Un viņiem parādījās Elijs ar Mozu un sarunājās ar Jēzu. Bet Pēteris atbildot sacīja Jēzum: “Rabbi, mums ir labi šeit būt. Mēs uzcelsim trīs teltis: vienu Tev, vienu Mozum un vienu Elijam.” Jo viņš nezināja, ko runāt, tā kā viņi bija ļoti izbijušies. Tad parādījās mākonis, kas viņus apēnoja, un no mākoņa atskanēja balss: “Šis ir mans mīļais Dēls, Viņu klausiet!” Un viņi, tūdaļ apskatījušies visapkārt, vairs nevienu neredzēja kā tikai Jēzu viņiem blakus. Un, kāpjot lejā no kalna, Viņš pavēlēja, lai tie nevienam nestāsta, ko bija redzējuši, iekams Cilvēka Dēls nebūs no miroņiem augšāmcēlies. Un viņi ievēroja pavēli, pārrunājot tikai savā starpā, ko tas nozīmē: “augšāmcelties no miroņiem”.  (Mk 9, 2-10)
IEKLAUSIES, KRISTIETI!

Biju izsalcis - - jūs savās labdarības organizācijās diskutējāt par manu badu

Biju cietumā - jūs rīkojāt tikšanās kapelās, lai lūgtos par manu atbrīvošanu

Biju kails - jūs nopietnām sejām pārdomājāt mana kailuma morālo aspektu

Biju slims - jūs, ceļos nometušies, pateicāties Dievam par savu labo veselību.

Biju bezpajumtnieks - - jūs man lasījāt sprediķus par drošo patvēŗumu Dieva Mīlestībā. Izskatās, ka esat dievbijīgi, ļoti augstsirdīgi un ļoti tuvu Dievam...Bet es arvien esmu izsalcis, vientuļš, kails, slims, cietumā un bez pajumtes. Un man ir auksti...
Krustaceļš

I. stacija. JĒZUS TIEK NOTIESĀTS UZ NĀVI
Kungs Jēzu, ļauni cilvēki Tevi nodeva nāvei, kaut arī nebiji domājis neko ļaunu. Viņi zināja, ka esi labs, bet meloja, jo vēlējās tavu nāvi. Pilāts izdeva likumu. Neviens nenostājās Tavā pusē. Neviens Tevi neaizstāvēja.

Redzi, mans bērns, tu esi tas, kurš var man palīdzēt. Katru reizi, kad tu saki patiesību, lai arī vieglāk būtu melot, Tu esi ar mani. Centies runāt patiesību vienmēr, un tad pavisam noteikti tavā dzīvē neatkārtosies tāda pavēle, kādu izdeva Pilāts priekš Manis.

II. stacija. JĒZUS PAŅEM SAVU KRUSTU
Kungs Jēzu, nāve uz krusta bija visļaunākais sods, kas tika piemērots ļaundariem. Tu nepretojies un nekliedzi par šo netaisnību. Tu paklausīgi ņēmi savu krustu un to nesi.

Mans bērns, pazemība nav viegla priekšrocība. Patiesi liels ir nevis tas, kurš ir iedomīgs, kurš aizvien lielās un priecājas par citu nelaimēm, bet gan tas, kurš prot vienkārši paņemt savu krustu, savus ikdienas pienākumus un uzdevumus, un sekot Man.

III. stacija. JĒZUS PAKRĪT PIRMO REIZI
Kungs Jēzu, Tu pakriti pirmo reizi jau uzreiz, pašā ceļa sākumā. Krusts bija smags, un Tu stipri savainojies. Tomēr par spīti tam, Tu uzreiz cēlies, lai ietu tālāk. Tu zināji, ka to dari manā labā.

Mans bērns, esmu kādreiz teicis, ka tas, ko izdarīsi citu labā, īpaši mazāko dēļ, izdarīsi manā labā. Meklē ikvienu iespēju, lai palīdzētu citiem. Negaidi, kamēr tev kāds palūgs vai liks to darīt. Jo vairāk tu paveiksi laba, jo vieglāk Man būs nest krusta smagumu un krītot piecelties.

IV. stacija. JĒZUS SATIEK SAVU SVĒTO MĀTI
Kungs Jēzu, kad Tu satiki savu Māti Mariju, viņai bija stipri jācieš, redzot krustu un Tavas brūces. Viņa Tevi ļoti mīlēja un nepameta arī šajā grūtajā brīdī, bet  gāja kopā ar Tevi zem krusta.

Mans bērns, arī tavi vecāki tevi ļoti mīl, mīlēja. Viņi tev tika doti, lai iemācītu mīlēt. Centies no visa sava spēka citiem palīdzēt, viņus mīlēt un cienīt. Tad arī tava ģimene līdzināsies tai, kurā es esmu uzaudzis. Lūdzies par viņiem visiem pie Jaunavas Marijas, kuru devu par Māti visiem cilvēkiem.

V. stacija. KIRĒNAS SĪMANIS PALĪDZ JĒZUM NEST KRUSTU
Kungs Jēzu, Kirēnas Sīmanis bija noguris un viņam nebija nekādas vēlēšanās Tev palīdzēt. Viņš vēlējās atgriezties mājās un atpūsties. Tomēr Tu gribēji viņa palīdzību un pūles. Tikai pēc tam, daudz vēlāk Sīmanis saprata, ka tā bija pati svarīgākā diena visā viņa dzīvē.

Mans bērns tad, kad tu negribi pildīt savus pienākumu vai palīdzēt citiem -, atceries Kirēnas Sīmani. Viņš nezināja, kam palīdz. Bet palika vienotībā. Viņš labi un apzinīgi veica savu darbu par to tika tik neizmērojami apbalvots: viņa roku darbs tika pievienots „Manam, kad es atpestīju pasauli”.

VI. stacija VERONIKA NOSLAUKA JĒZUM VAIGU

Kungs Jēzu, Veronika ir viena no skaistākajiem tēliem visā šajā ceļā. Veronika zināja, ka karavīri viņu var aizturēt, viņa zināja, ka cilvēki var sākt par viņu smieties, tomēr viņa izrāvās no pūļa, lai Tev palīdzētu. Viņai pats svarīgākais biji Tu.

Mans bērns, arī tu vari būt līdzīgs Veronikai. Tev ir nepieciešama tikai drosme. Ne reizi vien cilvēki ir par tevi smējušies, kad tu paveici ko labu. Bet tas nav svarīgi. Svarīgākais ir tavs labais nodoms. 

VII. stacija. JĒZUS PAKRĪT OTRO REIZI
Kungs Jēzu, Tu pakriti otro reizi. Kāpēc? Var būt karavīrs Tevi pagrūda vai arī kāds garāmgājējs? Varbūt gribēja, lai Tu ietu ātrāk? Bet varbūt gribēja tikai pasmieties? Bet Tev tas nebija smieklīgi. Tavas rētas atjaunojās, brūces no jauna asiņoja. Nebija viegli piecelties.

Mans bērns, tu labi zini, cik viegli ir kādu apmelot. Sagrozīt faktus. Pietiek tikai pagrūst, pielikt kāju. Bet vai otram palīdzēt arī ir tikpat viegli? Vai tu izlabo savus grēkus? Vai, proti, mierināt, lūgt piedošanu vai palīdzēt tam, kuru apmeloji?

VIII. stacija. JĒZUS MIERINA RAUDOŠĀS SIEVIETES
Kungs Jēzu, sievietes, kuras stāvēja ceļa malā, patiesi nožēloja Tavu stāvokli un par tevi, raudāja. Un Tu nepagāji garām vienaldzīgs. Pat nesot krustu, gribēji pavēstīt viņām kaut ko svarīgu un labu.

Mans bērns, vārds ir ļoti svarīgs. Ar tā palīdzību var paveikt ļoti daudz laba, bet tāpat arī ļauna. Tu pats vislabāk zini, kādi ir tavi vārdi. Centies, lai tajos nekad netrūkst dzīvīguma, lai tie vienmēr nes tikai prieku. Tas ir tik ļoti nepieciešams citiem, īpaši tiem, kas ir noskumuši.

IX. stacija. JĒZUS PAKRĪT TREŽO REIZI
Kungs Jēzu, Tu biji ļoti izmocīts. Jau vairs nebija tālu no Golgātas virsotnes, kad pakriti trešo reizi. Krusts Tevi piespieda pie zemes. Tu varēji te palikt. Tomēr Tu nekad nepadodies. Vēl vienu reizi cēlies, lai pieveiktu beidzamo ceļa posmu.

Mans bērns, izturība ir nepieciešama vienmēr, bet jo īpaši cīņā ar grēkiem. 

Nereti gadiem ilgi pēc katras grēksūdzes ir jāapņemas vienu un to pašu grēku vairs negrēkot. Un Es no tevis to gaidu. Ja arī tu nokristu nevis trīs reizes, bet tūkstoš reižu. Es gribu tev palīdzēt, lai tu celtos un vēl vienu reizi mēģinātu.

X. stacija. JĒZUM NOPLĒŠAMAS DRĒBES
Kungs Jēzu, Tev bija liels kauns, kad karavīri norāva no Tevis apģērbus. No Tavām rētām plūda asinis, bet cilvēki bija ziņkārīgi un ļauni.

Dārgais bērns, atceries, ka arī kauna sajūtas ir ļoti svarīgas. Kad tev pietrūkst kauna, kad uzlūko to, kas nav piedienīgs, kad runā vai dari to, kas ir bezkaunīgs, tad gribu, lai tu atceries tās ainas no Golgātas. Miesa ir skaista un varena Dieva dāvana, par to ir jārūpējas, bet tāpat miesa ir jāuzskata pareizi. 

XI. stacija. JĒZUS TIEK PIESISTS KRUSTĀ
Kungs Jēzu, krustā sišana bija ļoti šausmīga un sāpīga. Katrs sitiens Tev maksāja ļoti daudz. Taču Tu nenolādēji tos, kas to darīja. Tu par viņiem lūdzies.

Mans bērns, ne reizi vien notiek tā, ka satiec cilvēkus, kuri ved tevi maldos. Un tad tev ir iespēja saskatīt savu līdzību ar mani. Zinu, ka tas nav viegli, taču ļoti vēlos, lai tu nekārotu atriebību un nekristu ļaunumā, bet lai vienmēr mācītu piedot, tā kā piedevu es.

XII. stacija. JĒZUS MIRST UZ KRUSTA
Kungs Jēzu, vai patiesi maksai bija jābūt šādai? Vai patiesi Tev bija jāmirst? Zinu, ka tas ir nepieciešams manai pestīšanai. Bet vai es patiesi es Tev tik daudz nozīmēju?

Mans bērns, es tevi mīlu. Tevis dēļ esmu gatavs uz visu. Pat uz nāvi. Es nepārstāju tevi mīlēt arī tad, kad tu mani pamet. Un nekad nepārstāšu. Lūdzu tevi: neatstum manu mīlestību. Vēlos, lai mēs būtu vienmēr kopā.

XIII. stacija. JĒZUS NOŅEMAMS NO KRUSTA

Kungs Jēzu, apustuļi aizlaidās, ļaužu pūļi, kurus Tu dziedināji un mācīji izklīda. Pie Tevis palika tikai daži cilvēki: Māte, Sv. Jānis, Jāzeps, Nikodems, dažas sievietes. Viņi tevi nepameta nedz grūtajos brīžos, nedz arī pēc nāves. Labi, ka ir tādi cilvēki.

Mans bērns, bet vai tu, proti, būt uzticīgs līdz galam? Vai, proti, būt draugs, kad kādam neveicas, kad viņu izsmej un ķircina? Jo nav grūti būt par draugu kādam, kuram viss izdodas. Patiesa māksla un patiesa draudzība ir palikt draugam arī nelaimē.

XIV stacija. JĒZUS TIEK GULDĪTS KAPĀ

Kungs Jēzu, cilvēki Tevi piesita krustā un domāja, ka visam ir beigas. Un viņi ļoti kļūdījās, taču Tavs kaps vēl nebija beigas. Tas bija tikai sākums. Jo Tu nomiri, bet pēc trijām dienām augšāmcēlies.

Mans bērns, nekad nezaudē cerību. Ne reizi vien pienāks grūti brīži, kaut kas neizdosies, cilvēki izsmies, tu saslimsi, varbūt notiks vēl kas cits. Tad nāc pie manis. Nāc pie tā kapa. Skaties. Būs dažādas ciešanas, bet, ja būsi pie manis, tie būs tikai mirkļi ceļā uz augšāmcelšanos un patieso prieku./ pēc pr. Ryszard Piętna/

Kopā lasām fragmentu no Lūkasa Evaņģēlija Lk 4.16-30

/7. turpinājums/

Vārds, kas izteikts, liecina, ka ap Jēzu pulcējas slimie. Dieva vārds dziedina. Tas ir kā avots, no kura cilvēks, kas cieš, var smelties cerību. Pie slimajiem pieskārās daudzi, kas viņiem bija labvēlīgi. Šie pieskārieni nedziedināja. Tas, ko sevī nesam; nodomos, cerībās-sniedz labumu veselībai vai slimībai arī mūsu tuvajiem. Pie cilvēka pieskaramies arī ar vārdiem, viedokli, skumjām un prieku, dusmām un skaudību. Rodas jautājums pārdomām: „Vai esam droši, ka iemesls atsevišķām slimībām ir ļaunais gars? „ Tad kad ļaujam viņam mūsos runāt, esam slimi. Jēzus pieskāriens savukārt dziedina. Viņa Vārds un Miesa. Cita cilvēka pieskāriens mūsos rada konkrētas emocijas, bet tāpat arī atver. Paredzētā roku uzlikšana caur Jēzu personai, kas ir slima, nozīmē spēka došana. Emocijas cilvēku novājina un var būt par iemeslu daudzām slimībām. Slimas emocijas noved pie ciešanām un miesas nespējas. Kad Jēzus liek rokas uz slimā, aicina viņu uz veselību: izej no savas slimības, atstāj to, kas pilda tevi ar sāpēm un skumjām, atveries dzīvei priekā un mierā. Jēzus aicina slimos uz veselību un kalpošanu. Nevēlēšanās kalpot, aizgriešanas no uzticības aicinājumam arī var novest līdz slimībai.


Tāpat Jēzus arī ievada slimo sava Gara kopībā. Slimie no Jēzus gaidīja svētību. Kungs dod cilvēkam to, ko tas gaida un vēl vairāk. Ar katru izveseļošanos cilvēkā ienāk aicinājums un vēstījums no Dieva. Katra izveseļošanās cilvēkam ir viņa aicinājums uz jaunu kalpošanu, ceļā uz šo kalpošanu viņš sastapa slimību, kā uzdevumu risināšanai
Roku uzlikšana slimajiem ir zīme par atgriešanos kopienā kā jau veseliem un brīviem kalpot priekā. Slimie ir veltīti veselajiem, lai palīdzētu veselajiem. Balstoties uz kalpošanu, atvērtību, dzīvīgumu. Ir laiks slimībai un laiks veselībai. Gan vienam, gan otram ir sava jēga un nozīme. Tāpat kā slimība, tāpat arī veselība māca dzīves gudrību, ja cilvēks visu pārdomā, to, kas ir viņā un ap viņu notiek. Slimība var būt arī zīme slimīgai atkarībai no citiem. Citi negrib veseļoties, kad baidās savā domāšanā būt patstāvīgi konkrētos lēmumos; baidās no negaidītām lietām un pamestības. Atkarība no stiprākā ir ķeršanās pie salmiņa. Dodot spēku, Jēzus dod arī drosmi dzīvei, lai nebūtu jābalstās uz citiem. Slimīga atkarība domāšanas infantilisms un pieķeršanās. Ir labi spriest pašam, nevis atdot citu rokās to, kas ir lielāks, svarīgāks. Kopīgā darbā ar Dieva spēku un iespēju mācīties viņa gudrību. Pirms roku uzlikšanas uz slimā, Jēzus iededz viņā tos harizmātus, kurus cilvēks sevī ir apracis, paslēpis, ļāvis iemigt. Aizdegt harizmātus, nozīmē pamodināt cilvēkā dzīves garšu un dot viņam skaidru nākotnes vīziju. „Pēc tam, kad atstāja sinagogu, aizgāja uz Sīmaņa māju.” 

Sinagoga var simbolizēt īpašu Dieva apsolījumu, vai arī īpašu (stundu) ar Dievu tikšanās laiku, piemēram, rekolekcijas laiks, sakopotnes dienas, adorāciju, lūgšanas. Sīmaņa nams ir simbols mūsu ikdienai. Jēzus pēc sinagogas vienkārši iet pie Sīmaņa. Jēzus klātbūtnes pieredzei ir vieta ne tikai īpašā laikā, kuru esam saplānojuši paši ( kā rekolekcijas, svētceļojumu, lūgšanu utt.), bet arī ikdienā. Jēzus labprāt iet tur, kur tiek aicināts. Jēzus atnāk uz Sīmaņa māju, ienāk viņa ikdienas lietās. Sīmanis ielūdza mācītāju pie sevis uz mājām, bet šī māja nebija īpaša, tikai vienkārša. ”Un liels karsonis mocīja Sīmaņa sievas māti.”


Sīmaņa māja ir apzīmēta ar slimību, un uz šādu māju Sīmanis aicina Jēzu, un Viņš atnāk. „Un lūdza viņu par to”
Jēzus atnāk uz mājām, kurās ir ciešanas. Sīmanis to no Jēzus neslēpj. Tieši pretēji, viņš ar Jēzu par to runā, pavada Jēzu pie slimās. Kāda ir mana māja? Kur vēlos atvest Jēzu? Sīmanis parāda Jēzum ciešanas savā mājā, viņš tās grib Jēzum parādīt. Jēzus neienāk kādā fragmentā no Sīmaņa dzīves, nedz arī tikai kādā no viņa ikdienas aspektiem, bet gan visā ikdienā, un paliek tur, apstājas, kur ir kāda slimība: „Viņš nostājās virs viņas, pavēlēja karsoni, un tas viņu pameta.” Jēzus, uzaicināts uz mājām, izdziedina. ”Viņa uzreiz cēlās un kalpoja tiem.” Cilvēks, kas bija slims, ja tam pieskāries Jēzus spēks, ir kā atsperes punkts citiem. Slimība tiek nomainīta, kļūst par spēka avotu („kalpoja”). Cilvēks, kas izveseļojies, nāk pie citiem, lai tiem kalpotu, palīdzētu, būtu par atbalstu. „Līdz saules rietam visi, kam bija ciešanas, sāpes, slimības, nesa tās pie Viņa.” Nams, kurā Jēzus reiz dziedinājis, kļūst par dziedināšanas vietu citiem. Pazīst viņu ne tikai mājinieki, ne tikai tie, kas Jēzu uzaicināja pie sevis, savā ikdienā; dziedināšanu pazīst tāpat arī tie, kas Sīmaņa namu apciemo. Mūsu dziedināšana skar tāpat arī tos, starp kuriem dzīvojam, izveseļošanās žēlastības pāriet uz citiem. Nams, uz kuru Jēzus tika aicināts, pievelk citus un, pateicoties tam arī citi saņem žēlastību.” Viņš katram no tiem lika rokas un viņus dziedināja. Tāpat no daudziem izgāja ļaunais gars.” Jēzus vienmēr dziedina dziļāk, nekā cilvēks lūdz. Viņš vienmēr dod vairāk, nekā cilvēks gaida. Reizē ar dziedināšanu fiziskajā plaknē pieskārās garīgās sfēras dziedināšanai, sirds dziedināšanai. Mūsu māja ir ikdiena, bieži vājību, nespēka, slimību skarta, un uz šādu ikdienu vēlas būt aicināts Jēzus. Viņš uz šādu ikdienu vēlas nākt un to dziedināt. Nav jāmeklē īpašas vietas vai notikumi, lai uzaicinātu tur Kungu. Jēzus vēlas izmantot manas vājības, tā kā izmantoja Sīmaņa sievasmātes vājības, kura dziedināta- kļuva par atbalstu citiem.

Piedošana.

Lūgt piedošanu otram cilvēkam dažkārt ir ļoti grūti. Taču, kāda gan būtu dzīve uz mūsu planētas, ja tajā trūktu piedošanas? Kas tā būtu par dzīvi, ja neeksistētu vārds < piedod>? Kas tā būtu par dzīvi, ja mēs šo vārdu nelietotu? Kāda izskatītos pasaule, ja tajā vairs nebūtu labas gribas cilvēku, kas ir pietiekoši drošsirdīgi un pazemīgi, lai sniegtu viens otram roku un lūgtu piedošanu.

Ja pasaulē vainīgais viens pats cīnās ar savu vainas apziņu un ne no viena negaida apžēlošanos, piedošanu un izlīgšanu, tad tā vairs nav cilvēcīga dzīve. Šausmīga ir dzīve ģimenē, ja tajā ir ienācis naids un veic tajā savu ārdošo darbu. Tur, kur piedošana un tolerance ir mirušas, sākas elle. Bērni, kas no vecākiem vairs nesaņem piedošanu, dzīvo ar sliktu sirdsapziņu un izdarīto kļūdu slogs tos bieži iedzen bezcerībā. Ko līdz bērna atvainošanās un labas gribas izrādīšana, ja vecāki negrib ar viņu izlīgt un atkal uzņemt ģimenes lokā? Tas pats ir arī laulāto starpā. Ja vienam vai otram partnerim trūkst izpratnes un pretimnākšanas attiecībā uz kādā vājuma brīdī izdarītām kļūdām un nepārdomāti izteiktiem apvainojošiem vārdiem, tad ģimenes dzīvē sākas elle un par to visvairāk priecājas velns, visa ļaunuma pirmsākums. Savstarpējie pārmetumi izsauc tikai arvien jaunus nekontrolētus pārmetumus un ceļ jaunas barjeras bērnu un vecāku, sievas un vīra starpā. Ja mēs stūrgalvīgi turēsimies pie pārmetumu metodes un arvien no jauna celsim priekšā vecos grēkus, tad mēs nekad nepiedzīvosim un neizbaudīsim izlīgšanas un piedošanas atbrīvojošo sajūtu. Atvainoties otra priekšā nav viegli, it sevišķi tad nē, ja apvainotais ir pārliecināts par savu <taisnību>. Vēl grūtāk ir spert pirmo soli un <vainīgajam> sniegt roku izlīgšanai. Kad mums pašiem ir jāpiedod, tad mēs bieži netiekam pāri savai <ēnai>. Vārds <piedod> ir īss, bet mūsu dzīvē ļoti svarīgs. Bez tā mēs nevaram un nedrīkstam dzīvot. Šis vārds spēj pārvietot kalnus. Ja vārds <piedod> pazūd no mūsu dzīves, tad mūsu cilvēcīgā sadzīve sabrūk kā kāršu namiņš. Pats Dievs mums dāvāja un vēl aizvien dāvā piedošanu. Mēs dzīvojam no Dieva piedošanas un mīlestības. Nekur citur Dieva mīlestība neizpaužas tik labi kā piedošanā. Dieva mīlestībai nav robežu un Viņa piedošana nav ierobežota. Dievs ir vienmēr gatavs piedot, bet, Jēzus Kristus vārdiem <Tēvreizē> runājot, ir mazs noteikums: „piedot mums mūsu parādus, kā mēs piedodam saviem parādniekiem...” Tātad, ja mēs piedosim, tad Dievs piedos arī mums. Tur, kur valda piedošana, tur ir cerība, paļāvība un drosme. Šādu paļāvību un cerības drosmi izteic pazīstamais franču Sahāras tuksneša mūks brālis Šarls Fuko savā sirdsapziņas izmeklēšanas vakara lūgšanā. Vai es pavadīju dienu tā, ka Dievs var būt ar manis apmierināts? Vai es atlicināju pietiekami daudz laika tiem, kurus Dievs sūtīja manā ceļā un kuri nāca pie manis? Vai es, atbildēju uz līdzcilvēku jautājumiem, izstaroju cerību un paļāvību uz nākotni? Vai es mierināju to, kas raudāja? Vai es iepriecināju savu tuvāko tā, ka viņa sejā atplauka cerību smaids? Kungs, ja tā nenotika, tad piedod man!/sagatavots pēc preses mat./

Draudzes sludinājumi. 
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Alfas komanda”
	Intences Sv. Misēm no 5. marta līdz 11. martam.


	Pirmdiena 

5. marts

	8.00


	Par + Vladislavu, Mihalinu;


	Otrdiena

6. marts

	18.00
	Par Juri; Par Līgu un Česlavu;



	Trešdiena

7. marts

	8.00

	Par visiem mirušajiem;



	Ceturtdiena

8. februāris

	18.00

	Par + Antonu;

Par + Jevgēniju;



	Piektdiena

9. marts

	8.00

	Par + Aivaru;


	Sestdiena

10. marts

	8.00

	Par Vladislavu;

Par Matildi;



	Svētdiena

11. marts

	9.00
	Par + Robertu;



	
	11.00
	Par draudzi.



“Rūgtās sāpes” Dievkalpojums notiek uzstādīta Vissvētā Altāra Sakramenta priekšā un sastāv no aicinājuma, himnas un dvēseles skumjām par cietēju Jēzu un dvēseles sarunas ar Sāpju Māti Mariju. Katru gavēņa svētdienu tiek izpildīta viena no trim daļām: I daļa paredzēta gavēņa I un IV svētdienai, II daļa — II un V svētdienai, III daļa — III un Pūpolu svētdienai. Visas “Rūgto Asaru” trīs daļas dzied pie Kristus kapa Lielajā Piektdienā. Dievkalpojuma mērķis ir apcerēt Kristus ciešanas un tāpat pakavēties pārdomās par Dievmātes sāpēm. To visu upurējam par visiem kristīgajiem, izlūdzoties no Dieva viņiem mieru, saprašanos un īstu tuvākmīlestību. 

24. martā draudzes mājā notiks Lielā Gavēņa rekolekciju pēcpusdiena. Rekolekciju konference un Bibliodrāma. Vadīs m. Daniela SJE. 
Dalība par ziedojumiem. Sākums 15.00, beigsies ap 19.00. Informācija pie m. BrigitasSJE



















