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2012.g. 11. marts ♦ Nr.369
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Evaņģēlija lasījums Tuvojās jūdu Pasha, un Jēzus devās uz Jeruzalemi. Un svētnīcā Viņš atrada vēršu, aitu un baložu pārdevējus un naudas mainītājus, kas tur sēdēja.
Tad Viņš, pagatavojis no auklām pātagu, izdzina visus ārā no svētnīcas reizē ar aitām un vēršiem, izkaisīja mainītāju naudu un apgāza galdus, un tiem, kas pārdeva baložus, pateica: “Aizvāciet tos projām no šejienes! Nepadariet mana Tēva namu par tirgus bodi!” Viņa mācekļi atcerējās, ka ir rakstīts: “Mani sagrauzīs rūpes par Tavu namu.” Tad jūdi atsaucās un Viņam sacīja: “Kādu zīmi Tu mums parādīsi, ja jau dari šādas lietas?” Jēzus atbildēja un sacīja viņiem: “Nojauciet šo svētnīcu, un Es to trijās dienās atkal uzcelšu.” Bet jūdi sacīja: “Četrdesmit sešus gadus tika celta šī svētnīca. Un Tu uzcelsi to trijās dienās?” Bet Viņš runāja par savas miesas svētnīcu. Tāpēc tad, kad Viņš piecēlās no miroņiem, Viņa mācekļi atminējās, ka Viņš to bija teicis, un ieticēja Rakstiem un vārdiem, ko Jēzus bija runājis. Un, kamēr Viņš uzturējās Jeruzalemē Pashas laikā, svētku dienā, daudzi ieticēja Viņa vārdam, redzot brīnumus, ko Viņš darīja. Bet pats Jēzus viņiem neuzticējās, jo Viņš visus pazina, un Viņam nevajadzēja, lai kāds dotu liecību par cilvēku, jo Viņš pats zināja, kas cilvēkā slēpjas. (Jņ 2, 13-25)


Lielā gavēņa laikā pāri visam esam aicināti „raudzīties uz Jēzu” – sarunā ar žurnālistiem sacīja Klēra kongregācijas pārstāvis priesteris Luī Manviels. Šīs 40 dienas ir laiks, kad dodamies uz Jeruzalemi kopā ar Jēzu. Pirmais izšķirošais lēmums, ko mēs, kristieši, esam aicināti pieņemt, ir – būt kopā ar Kristu. Kā to savā ikdienas dzīvē varam konkrēti īstenot? Lai būtu kopā ar Jēzu, īpaši esam aicināti katru dienu atvēlēt zināmu laiku lūgšanai. Tas, savukārt, nozīmē uz brīdi apstāties, atlikt malā darbus, izslēgt mobilo telefonu, datoru vai televizoru un, ja tuvumā ir baznīca vai kapela, tad iegriezties tajā, lai lūgtos Vissvētākā Sakramenta priekšā. /Vat. Rad./

Gūsteknes Rožukronis


„Jau daudzus gadus strādāju par ārstu starplēģeri tiem, kas atgriežas mājās. Tāpēc neņemiet ļaunā pieredzējušam mediķim, ka izbrīnījies jautā, kā jums izdevās atgriezties no Sibīrijas tik veselā miesā un garā?”

Meitene pelēkajā vatenī nolaida acis, viegls sārtums pārklāja viņas seju līdz pat pelēkajam lakatiņam un padarīja vaigu maigu un meitenīgu. Ārsts ievēroja, ka viņas vaibstos nebija pamanāms tas trulums un rezignācija, kas citkārt mēdza apzīmogot sieviešu karagūstekņu sejas. Kad meitene sastapa tēvišķi jautājošās acis, viņa vilcinādamās atbildēja: „Domāju, ka par to ir jāpateicas ,lūk, kam!” un izvilkusi no kabatas uzmanīgi kaut ko ielika ārsta rokās. Dakteris pārsteigts aplūkoja pelēkbrūnu, acīmredzot pašdarinātu rožukroni.

„Jā, tas ir neparasts rožukronis,” atzinās meitene. Viņa apmulsusi pārbrauca ar roku pār pieri un klusā balsī stāstīja:


„Sākumā mums neļāva turēt rožukroņus. Kad tiku saņemta gūstā savā dzimtajā ciematā Kēnigsfeldē, man bija tikai 17 gadi. Es vienmēr nēsāju kabatā rožukroni, lai ar to varētu lūgties tīrumā vai kur citur. Man to atņēma jau ceļā. Sibīrijas lēģera tumšajās stundās mums modās arvien stiprākas ilgas pēc kopības sajūtas, ko rada kopēja rožukroņa lūgšana. Rožukronim vajadzēja aizvietot visus mūsu reliģiskos vingrinājumus. Trūkums māca izgudrot.


Starp mums bija studente, kas bija apmeklējusi mākslas akadēmiju un gribēja dienās kļūt par tēlnieci. Kad viņa kādu dienu uz savas gultas maisa atrada dažus gabaliņus lēģera maizes, cietas kā akmens, viņai ienāca prātā laba doma. Pēkšņi viņa nolauza kumosiņu no savas skopās dienas devas un nolika to malā. Vēlāk mēs redzējām, ka viņa no maizes un ūdens čakli veido mazas bumbiņas un saliek tās skārda traukā. Uz mūsu jautājumiem viņa tikai noslēpumaini klusēja. Pēc dažām dienām traukā jau bija daudz bumbiņu. Anke - tā sauca mūsu mākslinieci, izņēma kopīgi lietojamo lēģera lāpāmo adatu un diegu, uzmanīgi izurba katrā zīlītē caurumiņu, izvilka diegu un ar pirkstu galiņiem aizsēja mezglu. Es jautāju: „Bet Anke, tādu svētu priekšmetu taisīt no maizes, vai tad tas nav grēks?” Viņa nopietni paskatījās uz mani: „Jautā pati sev, vai tas notiek aiz pārgalvības vai nepieciešamības dēļ? Ja Pestītājs nebaidās mūsu dēļ nokāpt zem maizes zīmēm, tad arī Viņa iecietīgi skatīsies uz šo rožukroni.” 

„Skolotāj, mēs visu nakti strādājām un neko nenozvejojām. Tikai ieklausoties Tavos vārdos izmetam tīklus.” Sīmanis reāli novērtē situāciju, viņam ir pieredze savām robežām un nespēkam, bet ar sirdi jūt, ka Jēzus vārdi ir spēcīgi. Pārvarot bailes un izvēloties „izpeldēt dziļumā”.

 Dziļums ir simbols tam, kā mēs uzticamies Jēzum, sevis veltīšanai Viņam. Sīmanī notiek lūzums - izvēlas drosmīgi uzticēties Jēzus vārdiem vairāk nekā savai pieredzei, ir gatavs riskēt. „Tiklīdz to paveica, tā saķēra lielu daudzumu zivju, tā, ka tīkli sāka plīst. ” Sīmanis ir pārsteigts, izbrīnīts, jo viņa acu priekšā notiek brīnumi. Viņš ir pārliecinājies, ka paļaušanās Jēzus vārdiem veic brīnumus. Darbs ar Jēzu- nav veikts vientulībā, bet kopā ar Viņu, paļaušanos uz Viņu, nevis uz sevi- nes negaidītus, necerētus augļus!

„Redzot to, Sīmanis Pēteris nokrita Jēzum pie kājām un teica: „Atkāpies no manis, Kungs, jo es esmu grēcīgs cilvēks.””

Sīmanis apzinās savu grēcīgumu un, skatoties uz Jēzus spēku, jūtas niecīgs, nederīgs. Viņā grēcīgums viņu nospiež. 

„Jēzus uzrunāja Sīmani: „nebīsties, jo no šī mirkļa tu būsi cilvēku zvejnieks.””

Jēzum netraucē Sīmaņa grēcīgums, Viņš mīl viņu ar visu šo grēku, mīl viņa vājumu. Viņš vēlas viņā ienākt. „Nebaidies”- Jēzus saprot Pētera bailes, saprot viņa nepilnības, neatgādina par tām, tikai parāda, ka pazīst viņa sirdi un zina, ko viņš var.

Dievs mani pazīst- zina manas iespējas, vājības, bailes un nepilnības, un, neskatoties uz to, aicina un izvēlas konkrētam uzdevumam, kuru pats cilvēks nekad nespētu paveikt.

Saka „Nebaidies”-tas nenozīmē necienīt manas vājības, bet gan to, ka Jēzū ir jāmeklē šis spēks, jāpaļaujas nevis uz sevi, bet uz Jēzu, nevis uz savām iespējām, prasmēm, pieredzi. Kopdarbs ar Jēzu un uzticēšanās Viņam nes necerētus augļus.

Kopā lasām fragmentu no Lūkasa Evaņģēlija Lk 5. 1.-11 

/8. turpinājums/

„Ej nost no manis, Kungs, jo esmu grēcīgs cilvēks.” Cilvēka baiļu iemesls ir viņa grēcīgums. Ir grūti būt tuvu Dievam, zinot par personīgo netīrību, negadījumu, un vēl ar necieņu pret sevi par to, kā dzīvoju. Pētera aicinājumā ir savdabīga aizstāvība Kristus priekšā, bet tāpat arī sevis, kā grēcinieka, pieņemšana. 


 „Ej nost no manis Kungs, jo nevaru pats uz sevi skatīties.”

 Sevi nevar pazīt, kamēr netuvojamies Kungam. Savukārt, pie Jēzus nevar tuvoties saviem spēkiem, ar personisko spēku vēlēties stiprāku gribasspēku.

Jēzus lika atrauties no krasta (burtiski „no zemes”) un peldēt dziļumā. Tīkla skalošana krastā ir garīgais izsīkums. No tā parasti sākam. No tā, ka mēģinām sevi attīrīt un izskalot. Jēzus grib dziļumu. Patiesais dziļums ir ne tikai tad, kad izprotam savu prieku, bet arī dziļa Dieva žēlsirdība. Ko es dziļi sevī slēpju, savās domās, vēlmēs, atmiņās? Tas ir jāizvelk kā tīkli un jāsaredz.


„Iekāpuši kādā laivā, kura piederēja Sīmanim, palūdza tam, lai noairē no krasta. Pēc tam apsēdās un no laivas runāja pūlim.”

Sīmanis- vienkāršs zvejnieks, pieredzējis, pilnībā pārzinošs savu jomu. Jau pazīst Jēzu un ciena par kaut ko svarīgu. Aizdeva Jēzum arī savu laivu, kad tas lūdza. Sīmaņa laiva- viņa ikdienas simbols, kļuva par Jēzus mācīšanas vietu. Mūsu ikdiena var kļūt par tādu vietu, ja tikai pavadīsim Viņu līdz savai „laivai”, ja paaicināsim Viņu savā dzīvē.


„Kad pārstāja runāt, teica Sīmanim: ”Izpeldi dziļumā un izmet tīklus zvejai.””


Jēzus vārdi iedzen Sīmani strupceļā, jo Skolotājs liek viņam izdarīt kaut ko, pēc viņa domām, pilnīgi absurdu. Sīmanim tas ir pārbaudījums. Viņš, pieredzējis zvejnieks, labi zina, ka nav piemērots zvejai laiks, un, ka dodoties zvejot, padarīs sevi par apsmieklu citiem. Viņa pieredze rāda, ka Skolotājs kļūdās, jo nav laiks zvejošanai. Sīmanis iekšēji raujas uz abām pusēm. No vienas puses prakse viņam saka: ”Nepeldi, jo tikai zaudēsi laiku un padarīsi sevi par apsmieklu!” Bet no otras puses sirds tiek aizkustināta no šiem Skolotāja vārdiem. Sīmanī sāk veidoties pārmaiņas-viņš pārstāj uz sevi paļauties, uz savu pieredzi un iespējām, bet ir gatavs uzticēties Skolotāja vārdiem. Viņš sāk paļauties uz Jēzu.

Pēc dažām nedēļām mums katrai bija, burtiski, badu ciešot, no maizes atsakoties iegūtais rožukronis. Taču kādu rītu es noskumusi, apkaunojuma asarām acīs, atnācu pie Ankes un atzinos, ka vakara lūgšanu laikā iemigu un tad-un tad , jā, peles bija skrubinājušas manu rožukroni un atstājušas tikai apgrauztu aukliņu ar pāris zīlītēm, kuras biju turējusi rokā. Anke reizē smējās un raudāja, un steidzīgi ķērās pie jauna rožukroņa izgatavošanas. Taču viņa jau bija kļuvusi pārdroša. Darba laikā viņu pārsteidza sargkareivis un aizveda pie nometnes komandanta uz nopratināšanu. Lai gan mēs steidzīgi noslēpām savus rožukroņus un klusībā lūdzām par Anki  vienu noslēpumu: „...un sviedri kā asins lāses ritēja no Viņa dievišķā vaiga,” tomēr bijām nobijušās par savu biedreni. Pēc neilga laiciņa Anke atgriezās un viņas seja staroja.


Protams, jautājumi bira no visām pusēm: „Ko Ivans teica? Vai mēs tiksim sodīti?” Tikai pēc laba brīža viņa spēja pastāstīt: „Sākumā lēģera priekšnieks man uzbruka, vai tad es nezinot aizliegumu turēt pie sevis devocijas priekšmetus- viņš tos nosauca par māņticības fetišiem.”/pēc preses mat./

KAS RAKSTURO ĪSTU UZVARĒTĀJU?

Katrā dzīves jomā, vienalga, vai sportā, vai darbā, vai atpūtas aktivitātēs, mums patīk tā sajūta, kad esam uzvarētāji. Noslēgts svarīgs darījums, dabūts pelnīts paaugstinājums vai saņemts ievērojams algas pielikums – viss minētais mums kā jebkuras vides vai darba pārstāvjiem var nest prieka un piepildījuma sajūtu. Arī kā skatītāji mēs jūtamies uzvarētāji, kad mūsu mīļākā sporta komanda triumfē lielākajā derbijā. Daudzi no mums pat mājās, spēlējot parastas spēles ar ģimeni vai draugiem, nopūlas, lai būtu uzvarētāji. Bet vai tā ir vārda “uzvarētājs” patiesā būtība? Vai varbūt uzvarēšana ir kas vairāk nekā dominēt pār sāncensi vai gūt vairāk punktu nekā pretinieks? Šeit ir daži domu graudi par to, kas tad īsti ir patiess uzvarētājs:

 Uzvarētājs… respektē tos, kas ir pārāki pār viņu, un mēģina kaut ko iemācīties no viņiem; 

zaudētājs… apvainojas uz tiem, kas pārāki, un noniecina viņu panākumus.

Uzvarētājs…  izskaidro; 

zaudētājs… izvairās, meklē attaisnojumus.

Uzvarētājs… saka: “Mums ir jāatrod veids, kā to izdarīt.”; 

zaudētājs… saka: “To nevar izdarīt.”

Uzvarētājs…  neizvairās no problēmas, meklē risinājumu; 

zaudētājs… izvairās no problēmas, meklējot apkārtceļus, lai varētu no tās izvairīties pilnībā.

Uzvarētājs…  saka: “Ir jābūt kādam labākam veidam, kā to izdarīt”; 

zaudētājs… saka “Šādi vienmēr ir ticis darīts.”

Uzvarētājs… atzīst savu vainu atvainojoties un veicot uzlabojumus savā darbībā; 

zaudētājs… pasaka: “Atvainojiet,” bet nākošreiz atkārto to pašu kļūdu.

Uzvarētājs… zina, par ko ir vērts cīnīties un kur piekāpties; 

zaudētājs… piekāpjas tur, kur nevajadzētu, un cīnās par to, ko nav vērts.

Uzvarētājs… strādā vairāk nekā zaudētājs, un viņam ir arī vairāk laika; 

zaudētājs… vienmēr ir “pārāk aizņemts”, lai izdarītu to, kas nepieciešams.

Uzvarētājs…  nebaidās zaudēt; 

zaudētājs… slepus baidās no uzvarēšanas.

Uzvarētājs… rada un ciena saistības; 

zaudētājs… dod solījumus, bet pēc tam tos ignorē.

Arī Bībele piedāvā dažas domas par uzvarēšanu uz zaudēšanu. Apustulis Pāvils rakstīja par to, cik svarīgi ir būt gatavam, lai izcīnītu uzvaru: “Vai nezināt, ka skrējēji stadionā gan visi skrien, bet tikai viens dabū goda algu. Skrieniet tā, ka jūs to dabūjat” (1. Kor 9:24). Citā nodaļā Jēzus brīdināja par risku zaudēt, lai gan “uzvari”: “Jo ko tas cilvēkam palīdz, ka viņš iemanto visu pasauli un zaudē savu dvēseli?” (Mk 8:36). Balstoties uz lasīto, kas tu esi – uzvarētājs vai zaudētājs? (Mt 6:19-21,33; Fil 3:8) /pēc R. Vorena/
Svētīgi tie, kuri cer un guļ

Nemīlu to, kas neguļ, - saka Dievs.

Miegs ir cilvēka draugs.

Miegs – Dieva draugs. 

Miegs – tas, iespējams, ir pats labākais mans radījums. 

Es pats arī atpūtos septītajā dienā.

Tas, kura sirds ir šķīsta, guļ. Un tam, kurš guļ ir tīra sirds. 

Tas ir liels noslēpums – būt nenogurstošam kā bērnam. 

Ir labi ja ir nenogurstošas kājiņas kā bērnam.

Nenogurstošas kājiņas un nenogurstošs gars. 

Un katru rītu iesākt no jauna. 

Ar jaunu cerību.

Bet man saka, ka ir cilvēki, kuri labi strādā, bet slikti guļ.

Kuri nevar aizmigt. Viņiem trūkst paļāvības uz mani. 

Tas ir gandrīz sliktāk, nekā ja viņi slikti strādātu, bet labi gulētu.

Slinkums nav lielāks grēks par nemieru. 

Pat mazāks par neuzticēšanos, vilšanos vai paļāvības trūkumu pret mani.

Es nerunāju par tiem cilvēkiem, kuri nestrādā un arī neguļ, - saka Dievs. 

Tie tik tiešām ir grēcinieki. Viņiem jāķeras pie darba tūlīt.

Bet es runāju par tiem, kas strādā un slikti guļ. 

Man viņu ir žēl. Es runāju par tiem, kuri strādā sekojot maniem baušļiem, bet viņiem nav drosmes, nav paļāvības un viņi nespēj aizmigt. 

Nabaga bērni, es jūtu viņiem līdzi. Viņi man neuzticas.

Viņi neprot atdot sevi manai Apredzībai, kā nevainīgi bērni, kuri aizmieg mātes klēpī.

Viņiem ir spēks strādāt, bet nav spēka, lai nedarītu neko.

Viņiem ir čakluma tikums, bet nav atpūtas tikuma. 

Atbrīvoties....Atpūsties...Gulēt.... 

Nabadziņi, viņi nezin, cik tas ir labi. 

Viņi labi kārto visas lietas pa dienu, bet viņi negrib tās atdot manā ziņā pa nakti.

It kā es par tām nespētu parūpēties naktī.

Tas, kurš nevar aizmigt, netic Cerībai. 

Pēc Charles Peguy „Heureux qui espère et qui dort“
Draudzes sludinājumi. 
( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Klostermāsas.”

	Intences Sv. Misēm no 12. marta līdz 18. martam.

	Pirmdiena 

12.marts
	8.00

	Par Zinaīdas visiem mirušajiem;


	Otrdiena

13.marts
	18.00
	Par + Pēteri;



	Trešdiena

14.marts

	8.00
	Par + Igoru;



	Ceturtdiena

15.marts
	18.00


	Par Irēnu dzimšanas dienā;



	Piektdiena

16.marts
	8.00

	Par + Staņislavu;
Par + Oskaru;

	Sestdiena

17.marts

	8.00 

	Par + Regīnu;

Par + Vitoldu;
Par Vaščenkovu, Mutjanko ģim. mirušajiem;

	Svētdiena

18.marts

	9.00
	Par Irēnu, Valentīnu un Albertu;



	
	11.00
	Par tautu;




No 10. marta sāksies novenna Sv. Jāzepa godam.


No 18. marta līdz 19. martam mūsu baznīcā, par godu sv. Jāzepa notiks draudzes rekolekcijas, kad visi draudzes ticīgie tiks aicināti uz kopīgu Vissvētākā Sakramenta adorāciju. 

Adorācijas kārtība tiks pasludināta atsevišķi. 


Savukārt 18. martā pēc otras sv. Mises, apm., plkst. 12.30. draudzes mājā notiks sv. Jāzepa svētku svinēšana. Visi tiek mīļi aicināti līdzi ņemot visu ģimeni, nelielus groziņus cienastam un labu noskaņojumu! 


24. martā draudzes mājā notiks Lielā Gavēņa rekolekciju pēcpusdiena. Rekolekciju konference un Bibliodrāma. Vadīs m. Daniela SJE. 
Dalība par ziedojumiem. Sākums 15.00, beigsies ap 19.00. Informācija pie m. Brigitas SJE


















