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2012.g. 18. marts ♦ Nr.370
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES
Evaņģēlija lasījums Tajā laikā Jēzus sacīja Nikodēmam: “Tāpat kā Mozus pacēla uz augšu čūsku, tā arī jātiek paaugstinātam Cilvēka Dēlam, lai katrs, kas tic, iemantotu mūžīgo dzīvi. Dievs tā mīlēja pasauli, ka atdeva savu viendzimušo Dēlu, lai ikviens, kas Viņam tic, nepazustu, bet iemantotu mūžīgo dzīvi. 
Jo Dievs sūtīja Dēlu pasaulē, lai Viņš pasauli nevis tiesātu, bet gan lai pasaule caur Viņu tiktu atpestīta. Kas tic Viņam, tas netiek tiesāts. Bet, kas netic, tas jau ir notiesāts, tādēļ ka nav ieticējis Dieva viendzimušā Dēla vārdam. Bet tiesa ir šāda: pasaulē ienāca gaisma, bet cilvēki vairāk iemīlēja tumsu nekā gaismu, tāpēc ka ļauni bija viņu darbi. Jo katrs, kas dara ļaunu, ienīst gaismu un netuvojas gaismai, lai viņa darbi netiktu nopelti. Bet, kas dara patiesību, tas tuvojas gaismai, lai atklātos viņa darbi, jo tie ir Dievā darīti.” (Jņ 3, 14-21)

Meklē savu prieku Kungā, tad Viņš tev dos, pēc kā tava sirds ilgojas! (Ps 37.4).


Kristus Augšāmcelšanās ir īpašs žēlsirdības laiks, kurā mēs no jauna varam pieņemt Jēzu kā savu Kungu un Glābēju. Attiecības ar Jēzu katram no mums ir savas, personiskas. Marijas leģiona māsas ir uzsākušas mūsu draudzes vecu, slimu cilvēku apsekošanu, lai sagatavotu tos, kuri vēlas, priestera uzņemšanai savās mājās, lai tiktos ar Jēzu Vissvētākajā Sakramentā. 


Lūgums, ja jums līdzās ir cilvēki, kuri paši nevar nokļūt līdz baznīcai, paziņot Marijas leģiona māsām, vai pa tālruni 22438035. 

Meditācija par Rubļova „Trīsvienību”.

1. Daļa.

Meklējumi, kā atklāt un atainot Svēto Trīsvienību (tās noslēpumu), bija ļoti ilgi: triju Eņģeļu motīvs, kas ieradās ciemos pie Abrahama, nav arī ikonogrāfa Rubļova oriģinālā ideja. Šāda veida ikonas bija pazīstamas arī iepriekš. Bet Rubļovs šo patiesību par Trīsvienību atklāja vislabākajā veidā! (Saturiski ietilpīgi). Viņa ikonā nav ne Abrahama, ne Sāras. Viss teoloģiskais šī notikuma saturs ir atspoguļots triju Eņģeļu tēlojumā. Tomass Špidlihs- austrumu garīguma eksperts, rakstot par šo ikonu, teica, ka ikona viņa priekšā ir it kā atvērusies. Ko tas nozīmē, un kādā veidā tas notiek?


Ikona ir mistiskas pieredzes atklāšanās. Bet ir jāatceras, ka mistiska pieredze austrumos (viņu tradīcijā) nav subjektīva, bet ir dziļi ierakstīta, pieņemta Baznīcas tradīcijā. Var teikt, ka ir Baznīcas teoloģijas-intuīcijas attīstība. Mistiķis ir cilvēks, kurš ir dziļi iegremdēts Baznīcā. Arī ikona ir mistiskas pieredzes izpausme. Tā ir ierakstīta Baznīcas pieredzē un ir cieši saistīta ar liturģiju. Mēs- rietumu cilvēki, kas dzīvojam mūsdienu pasaulē, vairs nesaprotam ikonu valodu-simboliku. Tā tika rakstīta cilvēkiem, kuriem pret tādām lietām bija īpaša izjūta. Lai tā uzrunātu mūsu sirdis; adorācijas laikā (mūsdienās), mums ir jālūdz Sv. Gars, lai mūs apgaismotu. Bet tāpat ir jānoskaidro atsevišķi simboli, kas ir redzami šajā ikonā.


Palūkosimies uz Rubļova ikonu. Vidējais Eņģelis, kurš ir redzams- vidū! Tas ir Dieva Dēls. Pievērsīsim uzmanību tam, kādā krāsā ir Viņa tērps. Sarkana tunika un zils apmetnis. Zilā krāsa simbolizē cilvēci- cilvēcību, tā ir [visintensīvākā] krāsa. Tādu redzam arī Eņģeļa tērpā, kurš atrodas labajā pusē. Šis Eņģelis simbolizē Sv. Garu. Eņģelī, kas sēž kreisajā pusē, tātad pie Dieva Tēva, arī ir redzama šī krāsa. Sarkanā krāsa, kas ir Dieva Dēla tunikā, nozīmē-norāda uz dievišķību. Kristus labā roka ir ļoti liela, lielāka un spēcīgāka, nekā to prasītu pietuvināšana realitātei. Tā ir labā roka, kas atbalsta cilvēci. Divi Kristus pirksti simbolizē Jēzus Kristus cilvēcību un norāda uz biķeri- Euharistisko upuri. Kristus ir noliecies uz Tēva pusi, Tēva, kurš ir kreisajā ikonas pusē. Tas ir sākums un avots visam! Viņa tērps ir zelta krāsā, spīdošs. Tā ir krāsa, kas nozīmē Dieva svētumu un uzticību. Bet vidū, kur atrodas Dieva sirds, var redzēt zilo krāsu. Komentatori to interpretē tādā veidā, ka Viņš nes savā sirdī cilvēci. Neviens no šiem tēliem nesēž taisni, katrs ir nedaudz noliecies. 

Dēls Tēva virzienā, Tēvs Dēla un Sv. Gara virzienā. Bet Gars Tēva un Dēla virzienā. Tādā veidā šie tēli veido apli. Aplis ir pilnības simbols. Apļa centrā ir Kristus roka, kas norāda uz biķeri. Tēvs, kas ir visa Avots, rada Dēlu un Sv. Garu. Viņš ir visa cēlonis un visa sākums. Bet arī Viņš nesēž taisni, ir pieliecies un ir šī apļa elements, Tēvs tur rokas saliktas kopā. Ar labo svētī un sūta Sv. Garu. Eņģelis, kas ir labajā pusē un simbolizē Sv. Garu, ir tērpts zilā tunikā un zelta zaļganas krāsas apmetnī. Zaļais nozīmē, ka ir radība. Sv. Gars, kas lidinājās pār zemi un ūdeņiem, savā ziņā papildina radību. Arī Viņš ar visu savu būtību norāda uz Dēlu.


Katrai ikonai, lai tā varētu būt Baznīcas ikona, jābūt parakstītai. Netiek runāts tikai par autora parakstu, jo autori neparaksta ikonu ar savu uzvārdu. Tomēr, ja skatāmies uz citām ikonām, piemēram, Dievmātes, Jēzus Kristus ikonām, tad vienmēr augšpusē varēsim atrast uzrakstu vai arī burtu simbolu, kas norāda, ka tā ir Dievmāte vai arī Jēzus Kristus. Šāds paraksts savā ziņā ir Baznīcas zīmogs. Zīme tam, ka Baznīca šo ikonu pieņem. Bet Rubļova Trīsvienības ikona ir pilnīgi citāda, te nav paraksta. Nav uzrakstīts, kas ir Dievs, kas ir Tēvs, Dēls un kurš ir Sv. Gars. Tomēr ir simboli, kas norāda uz šīm personām.


Virs Kristus galvas atrodas koks. Agrāk tradīcija šo koku sauca par ozolu, kam bija jāsimbolizē tikšanās pie Ābrahama. Savukārt Rubļova koks simbolizē koku no Paradīzes. Koku, pie kura sākās grēks. Un krusta koks, pie kura Kristus grēku iznīcināja. Koks, kurš atnesa cilvēcei pestīšanu. 


Kreisajā pusē, virs Dieva Tēva, redzam māju. Tā ir zīme, ka katram no mums ir vieta Debesu Tēva mājās. Uzraksts, kas ir virs Sv. Gara, ir vismazāk redzams. Tā ir klints. Kalns norāda uz Kunga atklāšanos. Sv. Gars atklājas uz kalna. Klints ir arī tuksneša simbols. Kurp senos laikos devās cilvēki, lai tur dzīvotu tuvāk Dievam, vienotībā ar Sv. Garu.

II. Daļa. Aicinājums pie galda.

Palūkosimies uz galdu, pie kura sēž Eņģeļi. Uz tā redzam biķeri. Tas norāda uz ebreju pashu un kristiešu Euharistiju. Biķerī, lai gan ne līdz galam izteiksmīgi, tomēr ir redzama jēra galva. Biķera forma ir atkārtota- redzama arī pašā Eņģeļu- tēlu izkārtojumā. Kad rūpīgi ieskatāmies visā ikonas kopumā, tad redzam, ka tēli veido biķeri. Altārī, ikonas priekšplānā, ir redzams taisnstūris. Tas simbolizē pasauli. Tādēļ daudzi komentatori apgalvo, ka tieši tur ir mūsu vieta. Mūsu, kas skatāmies uz šo ikonu. Mēs esam aicināti pie šī galda. 

Mums pie tā ir jāapsēžas, jo tur ir vieta, kas paredzēta mums. (Tas ir kā nepabeigts trijstūris). Mēs esam ierakstīti šajā personu lokā vai aplī. Jeb esam ierakstīti Trīsvienības dzīvē. Mēs varam apsēsties līdzās Tēvam, Dēlam un Sv. Garam. Mēs varam kopā ar Viņiem apsēsties pie galda.


Laikos, kad dzīvoja Ābrahams, viesmīlība bija kaut kas ļoti svarīgs. Ābrahams bija ļoti viesmīlīgs. Viņš uzaicināja pie sevis trīs Eņģeļus, Viņi ienāca ne tikai viņa dzīvē, bet arī Sāras. Pieskārās viņu brūcēm un dziedināja to vislielāko rētu. Dievs apsolīja Ābrahamam dēlu. Apsolīja dēlu, kad, skatoties uz viņu vecumu, tas no cilvēciskā skatiena izskatījās neiespējami. Izskatījās, ka Ābrahams un Sāra ir pārāk veci, lai viņiem būtu bērni. Tomēr parādās Eņģeļi, pieskaras Ābrahama un Sāras brūcēm un paziņo tiem, ka pēc gada Sāra dzemdēs dēlu.

III. Daļa. Aicinājums ienākt kopienā.


Dzīves kopienā modelis- sabiedrībā, ģimenē, baznīcā- tai ir savs pamats Dievā. Tas, kurš veido kopienu, ir Dievs. Noslēpums tam, kā dzīvot kopienā, nav jāmeklē savās pārdomās, mūsu paradumos, tradīcijās, tiesībās, likumos, darbībā. Kopienas dzīves noslēpums atrodas Dievā. Sv. Jēkabs saka: „Katrs labums, ko saņemam, nāk no augšas, nāk no Gaismas Tēva.” Rubļova ikona atspoguļo kopienu. Trīs personas sēž pie galda. Galds nozīmē tuvību, galds simbolizē draudzību. Galds nozīmē mīlestību. Starp personām, kas atainotas ikonā, ir liela cieņa. Starp tām nav distances. Bet tās arī nesaplūst vienā. Tā, it kā katram no mums teiktu- man tu vari būt tas, kas tu esi. Cienu tevi it visā, kas ir tevī. Pareiza savienošanās, saskaņā ar šo Trīsvienības modeli, nav ne saplūšana, ne sajaukšanās. 

Neviens nezaudē savu personību. Neviens nezaudē savu raksturu. Vissvētākās Trīsvienības personas ir atvērtas. Tāpat arī pret cietiem cilvēkiem, kas apsēdīsies pie galda. Mums ir jāatceras, ka varam vienmēr apsēsties pie šī galda. Šī vieta vienmēr uz mums gaida. Tāpēc jebkāda veida vienošanās Komūnijā, vienošanās pareizi izprastā komunikācija starp cilvēkiem, ir atvērta uz tikšanos ar otru cilvēku. Pareizā komunikācijā otrs cilvēks nezaudē savu personību. Otrs cilvēks paliek persona ar savu raksturu, savām īpašībām. Patiesā komunikācijā mēs negribam nevienu padarīt nebrīvu, patiesā komunikācijā otru cilvēku cienām. 

Katra no Trīsvienības personām paliek par atsevišķu personu, lai gan veido vienotību, tomēr paliek atsevišķas personas. Un tāpat ir arī ar katru no mums. Lai gan dzīvē sastopam dažādus cilvēkus, veidojam attiecības, sarunājamies, mīlam viņus, tomēr dodam šīm personām brīvību, nekad tās nedarām nebrīvus, un tā ir pareiza kristīga komunikācija. Mēs rūpējamies par tiem cilvēkiem, kurus sastopam savā ceļā, mēs vēlamies viņu labumu.


Mēs esam aicināti ieņemt vietu pie šī galda, tāpēc atbildēsim uz šo viesmīlību. Lūgsim Sv. Garu, lai mēs mācētu un varētu pieņemt šo aicinājumu. Kad mums izdosies ieiet šajā lokā, Dievs pieskarsies mūsu sirdij, Dievs pieskarsies visai mūsu dzīves pieredzei. Dievs ienāks ikvienā mūsu dzīves situācijā. Un tāpat, kā Viņš pieskārās Ābrahamam un Sārai, tāpat pieskarsies arī mums. Un tas, kas cilvēcīgi likās neiespējams, tas kļūs iespējams. Viņš dos mums to žēlastību, kas mums šodien ir visvairāk vajadzīga. /no mediju rekolekcijām PL/
Vēlreiz par Pirmo Vēstuli Korintiešiem 13.

Mīlestība bieži vien ir aprakstīta kā jūtas. Tas tā arī ir, bet tas ir arī daudz vairāk. Sajūtas ir nepastāvīgas, tik pārliecinošas vienā brīdī un jau nākamajā tik nepārliecinošas. Sajūtas nāk un iet. Šajā rītā jūs jutāties noguruši, bet pēc kafijas tases jau jutāties daudz labāk. Sajūtas ir gaistošas, bet mīlestība ir klints. Mīlestība ir nemitīga; dienu no dienas neskatoties uz apstākļu maiņu. Dievs mūs mīl ar šādu mīlestību un mēs esam aicināti arī šādā veidā mīlēt savu tuvāko. Mīlestības definēšana kā sajūta noved pie nenoteiktības. Dievs ir mīlestība un Viņā nav ne mazumiņa no nenoteiktības. Rakstos ir teikts, ka Viņš ir tāds pats vakar, šodien un mūžīgi. Vai mīlestībai nevajadzētu būt tādai pašai? Daudzi laulātie pāri saka, ka viņiem ir pārgājusi mīlestība vienam uz otru un tic meliem, ka viņu laulībai vairs nav nākotnes. 


Svētie Raksti mums māca, ka mīlestība ir izvēle. Mīlestības sajūta ir daļa no laulības un tā nāks un ies. Kad mēs izvēlamies mīlēt savu laulāto, mēs arī jutīsimies iemīlējušies. Jo vairāk mēs praktizēsim kalpošanu viens otram un atzinības izteikšanu, jo ilgāk jutīsim mīlestības sajūtu. Nav svarīgi, cik mirusi vai iesprūdusi ir jūsu laulība, Mīlestība nekad nepieviļ. Jūs varat justies nedroši, nervozi vai šaubās, bet atcerieties – sajūtas mainās, bet mīlestība nemainās. Pielieciet pūles un izvēlieties mīlestību. Lūdziet, lai Dievs svētī jūs. Izrakstiet visas mīlestības iezīmes, kas uzskaitītas 1.Korintiešiem 13. Kā jūs tās varat praktizēt šajā nedēļā?

Laulātajiem! 

“… žēlastība un uzticība lai sastopas, taisnība un miers lai skūpstās.” /Ps.85:11/ Laulību var aprakstīt pa dažādiem posmiem. Pārsvarā varam sevi novērot kādā no šiem trim:

Seju pret seju. Kā jau tipiski jaunlaulātie, šis pāris traucas pa dzīves lielceļu kabrioletā ar nolaistu jumtu. Skan iemīļotais CD ar mīlas dziesmām un viņu pirksti ir savijušies. Viņa noliec savu galvu uz viņa pleca un viņš uzspiež uz viņas pieres maigu buču.

Sānu pie sāna. Šis pāris ir iemainījis savu kabrioletu pret minibusiņu. Ar zīdaiņiem uz aizmugurējā sēdekļa, kas nosiekalojuši mašīnas paklāju, viņu attiecībās parādās saspīlējuma pazīmes. Brīžiem ir nepieciešams liels gribasspēks un savaldīšanās, lai būtu viens otram blakus.

Muguru pret muguru. Kā kuģi, kas naktī paslīd viens otram garām, šis pāris tagad brauc katrs ar savu mašīnu. Viņu māja ir vairāk viesnīca nekā māja. Saspīlējums, asi vārdi, verbālas dunkas un nemiers ir aizstājuši to tuvību, kas reiz starp viņiem bija. Iespējams, ka jūs esat piedzīvojuši pa druskai no visa šī, reizēm pat vienas nedēļas laikā. Taču ir pozīcija, kas visciešāk satur laulību kopā – Roku rokā – ejot kopā vienā solī. Vienā virzienā. Tas prasa savstarpēji piepūlēties, lai atklātu jūsu laulības unikālo ritmu. Ja jūs laulībā šobrīd esiet Seju pret seju posmā, izbaudiet to! Ja esiet Sānu pie sāna, tad turpiniet kopt savas attiecības. Pat ja jūs esiet Muguru pret muguru posmā, ir cerība. Dievs visas lietas var dziedināt un savest sievas un vīrus Roku rokā.

SARUNA:

Kurš no šiem četriem posmiem šobrīd raksturo jūsu laulību? Kāpēc? Kā jūs labāk varētu piedzīvot Roku rokā posmu un pieaugt kopā?

LŪGŠANA:

Lūdziet, lai laikus spētu pamanīt draudošos signālus, kad tuvojaties Muguru pret muguru posmam. Lūdziet, lai Dievs jums parāda, kā jūs labāk varat būt Roku rokā viens ar otru.

Kopā lasām fragmentu no Lūkasa Evaņģēlija Lk 5. 1.-11 

/9. turpinājums/

Mācekļiem bija gara un smaga darba nakts – taču arī veltīgu pūļu piepildīta. Tomēr Kungs viņiem liek no jauna iemest tīklus. Viņi domāja pie sevis tā: „Tu esi galdnieks, mēs, zvejnieki. Mēs ezeru pazīstam. Tā ir mūsu valstība. Tagad šī valstība ir ciet, tā ir mirusi, nav nekādas iespējas, cerības kaut ko nozvejot.” Tomēr Kungs viņiem liek atgriezties pie darba. Viņš nepriecājas par viņu skumjām. Viņa acīs šim zaudējumam nav nekāda pamata. Viņš ir pieradis pie neiespējamām lietām. Galu galā ir neiespējamo lietu Kungs. Lai arī viņi ir eksperti-Dieva vārda spēku ir jāpazīst. Ezers ir viņu vispārzināma lieta, bet Viņš liek atgriezties tur – tajā tukšumā. 

Varbūt arī mēs esam skeptiski un noguruši. Baidāmies par sevi, neesam droši par nākotni, esam pārsteigti par pārmaiņām. Pienāks stunda, kad Dieva vārds būs vienīgais atbalsts, kas dos jēgu mūsu sūtībai. Pateicoties šī vārda spēkam, Pēteris atrada dzīvību tur, kur viss bija it kā miris, un zivis noķēra tur, kur bija tukšums. Viss, kas bija aizvērts, atvērās. Mums par pārsteigumu atklājam, ka skumju un šaubu pilnās personās slēpjas daudz vairāk ilgu pēc paša Dieva, nekā mēs jebkad varējām iedomāties.

Pilnīga paļāvība Kunga vārdam tiek apbalvota ar necerētu lomu. Pāris gadus vēlāk Pēterim šokējošos apstākļos tiks uzticēta cita svarīga misija. 

Izrādās, ka tomēr tas brauciens plašajos pagāniskās pasaules ūdeņos, un, ka viņam pirmajam ir jāpieņem pagāni Kristus kopienā kā tie, kas Viņu atzinuši.

Vārdi „nesauc par aptraipītu to, kuru Dievs ir attīrījis”, attiecas ne tikai uz barību, bet vispirms jau attiecas uz cilvēkiem. „Dievs man atklāja, ka nav brīv nevienu cilvēku uzskatīt par atstumtu un netīru, ” teica svētais Pēteris. Tas ir sākums pārsteidzošajam lomam, kas iesākās tur un ātri izplatījās pa visu pasauli un Baznīcu. 

Arī mēs esam aicināti pieņemt jaunus, drosmīgus lēmumus un no jauna paļauties. Atsakoties no iepriekšējās nostājas, mums ir pienākums drosmīgi peldēt plašajos savas ikdienas ūdeņos. Tik daudz lietu tur jāsakārto, tik daudz vajadzību tur gaida. Vislabākais veids ticības uzturēšanai un kristīgajam aicinājumam – dalīšanās ar to, kam ticam, ar to, kas man ir dārgs.
Draudzes sludinājumi. 


Vissvētākā Sakramenta Adorācija notiks 19. martā visu dienu, esam aicināti piedalīties klusajā lūgšanā. 


24. martā draudzes mājā notiks Lielā Gavēņa rekolekciju pēcpusdiena. Rekolekciju konference un Bibliodrāma. Vadīs m. Daniela SJE. 
Dalība par ziedojumiem. Sākums 15.00, beigsies ap 19.00. Informācija pie m. BrigitasSJE

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas leģions.”

	Intences Sv. Misēm no 19. marta līdz 25. martam.


	Pirmdiena 

19.marts

	10.00

18.00

	Par tautu, Par Māri;

Par Mariju;



	Otrdiena

20.marts

	18.00
	Par Vilhelmīni;



	Trešdiena

21.marts

	8.00
	Par + Mariju; Par Vladimiru;



	Ceturtdiena

22.marts

	18.00


	Par + Robertu; Jevgēniju;



	Piektdiena

23.marts

	8.00

	Par + Robertu; Jevgēniju;



	Sestdiena

24.marts

	8.00 

	Par + Mariju;



	Svētdiena

25.marts

	9.00
	Par + Valentīnu, Tatjanu;



	
	11.00
	Par draudzi;






















