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„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Evaņģēlija lasījums

Pēc Jēzus augšāmcelšanās tajā pašā nedēļas pirmajā dienā, kad iestājās vakars un tur, kur uzturējās mācekļi, bija aiz bailēm no jūdiem aizslēgtas durvis, atnāca Jēzus un nostājās viņu vidū, un viņiem sacīja: “Miers jums!” Un, to pateicis, Viņš tiem parādīja rokas un sānu. Tad mācekļi, redzot Kungu, kļuva priecīgi. Bet Viņš atkal tiem sacīja: “Miers jums! Kā Tēvs mani sūtīja, tā Es jūs sūtu.” To pateicis, Viņš dvesa uz viņiem un sacīja: “Saņemiet Svēto Garu! Kam jūs grēkus piedosiet, tiem tie būs piedoti; kam aizturēsiet, tiem tie būs aizturēti.” Bet Toms, viens no divpadsmit, kas tiek saukts par Didimu, nebija kopā ar viņiem, kad atnāca Jēzus. Tāpēc citi mācekļi viņam teica: “Mēs redzējām Kungu!” Bet viņš tiem atbildēja: “Ja es neredzēšu naglu zīmes uz Viņa rokām un neielikšu savu pirkstu naglu vietās, un savu roku neielikšu Viņa sānā, es neticēšu.” Bet pēc astoņām dienām Viņa mācekļi atkal bija tur iekšā un arī Toms kopā ar viņiem. Jēzus iegāja caur aizslēgtām durvīm un, nostājies vidū, sacīja: “Miers jums!” Pēc tam Viņš teica Tomam: “Liec savu pirkstu šeit un apskati manas rokas! Sniedz savu roku un ieliec manā sānā, un neesi neticīgs, bet ticīgs!” Toms atbildēja un Viņam sacīja: “Mans Kungs un mans Dievs!” Jēzus viņam teica: “Tu ieticēji tādēļ, ka mani redzēji. Svētīgi tie, kas neredzēja, bet ticēja!” Vēl daudzus citus brīnumus, kas nav aprakstīti šajā grāmatā, Jēzus izdarīja savu mācekļu priekšā. Bet šie ir aprakstīti, lai jūs ticētu, ka Jēzus ir Kristus, Dieva Dēls, un ticēdami iemantotu dzīvību Viņa vārdā. (Jņ 20, 19-31) 

Tom, tu ieticēji tādēļ, 
ka mani redzēji; 
svētīgi tie, kas neredzēja, bet ticēja! 

Vārds lasītājam.


Mīļie avīzes „Tikšanās” lasītāji, esam izdzīvojuši Kristus Augšāmcelšanās svētku svētdienu, un šobrīd finišējam Lieldienu oktāvas nedēļu. 40. dienu ilgā gavēnī šķīstījām savas sirdis, un gatavojām tajās vietu Augšāmceltajam Pestītājam.


Ikviens draudzes ticīgais šo laiku bija izvēlējies izdzīvot tā kā viņam sirds to teica priekšā, taču jāsaka, ka daudzi no jums atrada aizvien jaunas idejas savai garīgās dzīves izpausmei. Par to, lai katram ir uzslava! 


Daudzi gāja savu ikgadējo ierasto ceļu apmeklējot gavēnī sv. Mises un ikdienā kopā ar draudzi lūdzoties krusta ceļa lūgšanu. Jāsaka, ka šī kopīgā lūgšana, caur kuru varējām iegūt arī atlaides, pulcināja diezgan kuplu cilvēku skaitu. Šis ik rīta un nereti vakara, iemītais ceļš pie meditatīvajām krusta ceļa svētbildēm, katru reizi ļāva no jauna izdzīvot neparasti maigo un uzmanības pilno attieksmi pret ikvienu Tēva bērnu.


Tiem, kas vēlējās Jēzu vairāk ielaist savā sirdī, bija dota iespēja jau no pirmās gavēņa svētdienas piedalīties kopīgās katehēzēs. Visa gavēņa garumā rūpīgi lasījām un pārrunājām sv. Mises secību, tās nozīmi un būtību. Tika atbildēts uz daudziem jautājumiem, un uzklausītas pārdomas.


Gavēņa otrajā pusē, svinējām sv. Jāzepa svētkus, tos šoreiz vadīja mūzikas skolas katehēte Aina P. Mūsu bija daudz, gājām rotaļās, piedalījāmies atrakcijās, sacentāmies, kā arī ēdām un līksmojāmies.


Lieldienas pienāca tieši pēc 40. dienu gavēņa. Mūsu baznīcā bija neparasti skaists vigīlijas dievkalpojums, kura laikā draudzē ienāca jaunkristītie. Pateicība ikvienam par pacietību un dziļu lūgšanu šo kristību laikā! 


Arī šodien ir svētki, kad varam priecīgām sirdīm triumfēt kopā ar Žēlsirdīgo Jēzu. Viņu mēs satopam ikvienā dievkalpojumā, ikvienā sakramentā, un tas ir Kristus spēks, kas mūs glābj. Caur Jēzu un Viņa dzīves piemēru, mēs varam saprast Dieva Tēva bezgalīgo žēlsirdību

Tikai pazemībā lūdzot varam to visu pilnībā pieredzēt un izdzīvot. Lūgsimies tā, lai spētu sadzirdēt, ko pats Dievs no mums lūdz! 


Mīļie lasītāji, tāda ir draudzes dzīve, tāda ir liturģiskā gada ikdiena un svētki. Mēs esam viena jauka Dieva bērnu saime, un piederam vienam Tēvam. Savukārt, draudzē mums ir savs gans, kurš par savām avīm lūdzas, lai saturētu tās kopā, un, lai arī mēs viņu pieminam ar savām lūgšanām, kā arī esam viņam bezgala pateicīgi par visu labo, jauko un skaisto. /M. Brigita/


LUDZĀ un vienlaicīgi visā Latvijā sestdien, 21.aprīlī,

no plkst. 9:00 - 15: 00 notiks Lielā Talka!

Talkas moto:

Esi saimnieks savā pilsētā Ludza, esi saimnieks uz savas planētas Zeme! Nāc palīgā ūdenim un dari labu no brīva prāta!

9:00 
 
pulcēšanās pie Romas katoļu baznīcas un reģistrācija

12:00 
atpūtas pauze ar līdzpaņemtajām maizītēm

14:00 
talkas noslēgums un pikniks ar zupu
Apkopšanas objekts: Lielais Ludzas ezers

Talkā piedalās: skolnieki, skolotāji, vecāki, dažādu draudžu locekļi, radi, draugi un ikviens brīvprātīgais

Talkai nepieciešamais:

KĀ APĢĒRBTIES?

Talkojot noteikti nepieciešami darba cimdi! Iesakām vilkt garās bikses un kreklu vai jaku ar garām piedurknēm. Kājās ūdeni necaurlaidīgus apavus (krasta josla vēl ir mitra) ar pietiekami cietu, biezu zoli lai pēdās neieduras kāds ass priekšmets. Galvā cepure vai lakats. Vajadzētu arī padomāt, kā nodrošināties pret ērcēm!

KO ŅEMT LĪDZI? 

Dodoties talkot, noteikti ņemt līdzi darba cimdus, maizītes pusdienām, zupas bļodiņu un ēdamkaroti piknikam, kā arī savus ģimenes locekļus, draugus, radus, darba kolēģus, kaimiņus un pats svarīgākais - darba prieku!

Sīkāka informācija: www.talkas.lv vai pa mob. 26396848 (m.Signe)

Rick Boxx

Daudzu uzņēmēju firmas pieder industrijai, ko jūtami iedragājusi pēdējo gadu ekonomiskā krīze. 2009. gada sākumā atsevišķas kompānijas aplēses uzrādīja iespējamību, ka gads tiks beigts ar 40 000 dolārus lieliem zaudējumiem. Viens no šādiem uzņēmējiem izmisis un noguris sasauca kopā vadību un ierosināja veltīt kādu laiku lūgšanām. Tā kā visi bija ticīgi, viņi piekrita. Viņi bija darījuši visu, ko vien varēja iedomāties, taču rezultāti nebija ne tuvu viņu optimistiskajām cerībām. Bija īstais laiks griezties pie Dieva, lai lūgtu pēc Viņa gudrības, vadības un pārraudzības.

Šis uzņēmējs neveltīja Dievam izstrādātu, svēti-skanošu lūgšanu. Viņš lūdza vienkārši un no sirds: “Kungs, 1 dolāru – vai vari mums dot kaut vienu dolāru peļņas šogad? Mums vajag Tavu palīdzību.” Jau pēc mēneša šis uzņēmējs ar savu komandu bija pilni apbrīnas, redzot Dieva pārraudzības sekas. Pēc visu aprēķinu noslēgšanas izrādījās, ka mēnesis pabeigts ar 21 000 dolāru lielu peļņu. Daudz vairāk nekā 1 dolārs, ko uzņēmējs bija pazemīgi lūdzis. Un tas bija paveikts tādā veidā, kā to varētu vienīgi Dievs.

Kad jūs pēdējo reizi lūdzāt par kaut ko, kas nepieciešams tieši jūsu uzņēmumam vai darbam? Pārāk bieži mēs izmantojam lūgšanu kā pēdējo salmiņu, kā alternatīvu tad, kad nekas cits neizdodas. Un Dievs palīdz tādās reizēs, kā esam to pieredzējuši gan mēs paši, gan citi. Bet mums nav jāgaida, lai lūgtu, kamēr apstākļi paliek drausmīgi. Psalmā 145:6-7 izraēļu ķēniņš Dāvids par Dievu sludināja tā: " Ļaudis runās par Taviem lieliskajiem darbiem, un es sludināšu Tavu varenību. Tavas lielās lēnības piemiņu teiktin teiks un Tavu taisnību slavēs ar dziesmām."

Citviet Vecajā Derībā Dievs saka, ka Viņš grib, lai sekotāji paļautos uz Viņu gan personiskā, gan profesionālā ziņā: “Piesauc Mani, tad Es tevi uzklausīšu un tev atklāšu lielas un brīnišķas lietas, kas tev nebija zināmas” (Jeremijas 33:3). Un Jaunajā Derībā, it kā apliecinot, ka Dievs gadsimtu laikā nav mainījies, mums stāsta: “ darbodamies mūsos ar Savu brīnišķo varu, spēj darīt daudz vairāk par visu, ko lūdzam vai saprotam” (Efeziešiem 3:20).

Kad šis uzņēmējs un viņa komanda pazemīgi lūdzās todien, viņi to darīja vienkārši ticībā, nenojaušot, kā Dievs atbildēs uz viņu lūgšanām. Uzņēmējs kopš tā laika ir vienmēr sludinājis Dieva labsirdību.

Sirds izveseļošanās

Patrizia Cattaneo

1. Nabaga sirds nemiera pilna, jo nezina

Šī labi zināmā Džuzepes Ungereti (Giuseppe Ungaretti) dzejoļa rindiņa mūs ieved cilvēka sirds noslēpumā. Tā ir capax Dei – Dieva nesēja – un tomēr nemiera pilna, jo nezina, ka līdz galam nespēj saprast viņā dzīvojošo noslēpumu, kurš par to ir lielāks. 

Bībeles valodā vārds „sirds” nozīmē personas briedumu un identitāti, prāta, gribas, temperamenta un jūtīguma krustošanās vietu, kurā cilvēks saprot savu atšķirīgumu, kā arī rod orientieri. Tā ir tikšanās ar Dievu vieta, kurā notiek šī būtiskā izvēle – kopā ar Viņu vai pret Viņu. Bezgalīgā Mīlestība izvēlējās dzīvot ikvienā Viņu pieņemošā cilvēka sirdī, Absolūtais nolēma nolaisties un paslēpties fragmentiņā. Mīlestības dēļ radīts cilvēks atveras tikai mīlot, tomēr, kad rodas problēmas, viņa sirds top nemierīga, sāk asiņot un svaidīties. 


„Ādams nokrita, sašķēlās arī daudz daļiņu un tās daļiņas izplatījās pa zemi,” skaidro Sv. Augustīns. Sarūkot iekšējam līdzsvaram, cilvēks piedzīvo iekšējo šķelšanos, atkrišanu no citiem, no Dieva un no radības drāmas. Viņš zaudē mieru un prieku, jūtās sašķēlies un bezjēdzības vadīts. Galējais horizonts kļūst neskaidrs, kompass griežas kā traks, bet sirds pievēršas pasaulīgām lietām, izšķērdējot sevi laicīgām baudām.


Pieskarties ievainotas sirds tēmai – nozīmē iedziļināties lielajos dzīves jēgas jautājumos, lai uzsāktu dzīvi virzīt pēdējās perspektīvas virzienā. Tas nozīmē, uzdurties tam noslēpuma slieksnim, kas spētu izdzirdēt mūs uzrunājošo un pilnībā dziedināt gribošo Dievu. 


Cilvēks visos laikos ir vēlējies atrast pilnīgāko atbildi uz svarīgāko savas eksistences jautājumu, bet to viņam spēj sniegt tikai Dievs. Tomēr atbildi ir grūti atrast, jo tā cognitio vespertina (satumsusi, t.i., miglaina, neskaidra pazīšana), tā nekad nav pilnībā skaidra. Šie meklējumi sarūk brīdī, kad saskārās ar Dieva klusēšanu un ar šo paradoksu. Ja viss būtu skaidrs, cilvēks nebūtu brīvs, neeksistētu ne ceļošana, ne nopelni, nebūtu nekādas jēgas katru brīdi veikt izvēli, kam piederēt. Un tieši brīvība ir mīlestības pamataspekts, brīvprātīgs abu pušu apstiprinājums. Tad Dieva klusēšana ir nevis Viņa neeksistences pierādījums, bet augstākā līmeņa sadraudzība, cieņa cilvēka brīvībai. 


Bez pauzēm, neatstājot vietu un neieliekot atstarpes zīmi, nav iespējams nodot pabeigtu, jēgpilnu vienību. Bet, kad pietrūkst vārdu, izteikt savu mīlestību mīļotajai personai vai izpaust savu nemieru un sirdēstus, tieši tad klusums pasaka daudz vairāk nekā jebkurš vārds. 


Tieši tādā veidā Dievs uzrunāja Eliju ar „maigu klusuma balsi”, kā arī cilvēcei par sevi stāstīja drūmajā devītās stundas klusumā Golgātas uzkalnā. Tas ir juteklīgs klusums, reizē gan pusdienas, gan pusnakts. Pilnīga gaisma un pilnīga tumsa. Pat ceiris pulksteņos, kas norāda uz visspilgtākās gaismas un pašas nakts kulminācijas stundu, satiekas tajā pašā punktā. Tas ir Dieva, kurš runā klusējot un klusē runājot, paradokss. Tas nav pretstats, tā tikai pretstatu pārvarēšana. 


Visos gadsimtos svētie mēģinājuši ielūkoties Dieva noslēpumā un ikreiz apstājušies tieši pie sliekšņa. Sv. Akvīnas Toms, piedzīvodams dievišķu vīziju, mitējās rakstīt savu Summa theologica. Savu šedevru viņš atstāja nepabeigtu.


Tiem, kuri vaicāja, kādēļ tā izdarīja, viņš atbildēja, jo, salīdzinot ar to, ko redzēja, tota palea – viss ir nekas. Taču, ko gan Toms redzēja? Tas viņam nebija pa spēkam ielikt vārdos, vārdos nevar izteikt bezgalību. Dievs ir Tas, kurš paradoksālā veidā visu sevi izteica Kristū, Viņš ir miesā koncentrēti izteiktais Vārds, tomēr paliek Noslēpums, Absolūtais, Tas, kuru nav iesējams noformulēt. 


Meklējot jēgu, tātad arī Dievu, vienmēr ceļojam divatā: iniciatīvu savās rokās ņem Dievs, bet cilvēka ziņā paliek izvēle un atbildes grūtības. Tas ir mīlestības un uzticības stāsts, kurš, kā visi citi mīlestības stāti, piedzīvo plosošas sāpes un lielu prieku, tumsas un gaismas cerības pilnos brīžus, kā arī pieprasa pastāvīgu pašas dzīves upurgatavību. 


Dievs runā katra cilvēka personas vēsturē, tomēr nekad nepasaka visu līdz galam. Otra debess puse, kaut arī riskējot un piedzīvojot ticības grūtības, jāmeklē cilvēkam pašam, ieklausīdamies savā ievainotajā un nemiera pilnajā sirdī (kura nezina), sirdī, kura neskatoties uz to ir viņu gaidošā, dziedināt un vest mājup gribošā Dieva nesēja. /turpinājums sekos, tulkoja m. SigneSJE/
Mātes mīlestība

Pēc zemestrīces Japānā, kad glābēji tika līdz kādas jaunas sievietes mājas drupām, viņi ieraudzīja viņas ķermeni. Viņas poza bija ļoti dīvaina – viņa bija nokritusi ceļos, kā cilvēks, kas lūdzas, ķermenis bija noliecies uz priekšu, bet rokas kaut ko apskāva. Sabrukusī māja salauza viņai muguru un galvu. Ar lielām grūtībām, glābēju vadonis aizsniedza sievieti. Viņš cerēja, ka viņa ir vēl dzīva. Bet viņas aukstais ķermenis liecināja par to, ka viņa ir mirusi. Kopā ar atlikušajiem komandas biedriem viņš pameta šo māju, lai turpinātu apskatīt pārējās drupas. Bet kaut kāds neredzams spēks vilka viņu iet atpakaļ uz to vietu, kur viņš atrada sievieti. Atkal viņš devās uz to vietu, lai izpētītu vietu zem sievietes ķermeņa. Un pēkšņi viņš iekliedzās: „Bērns! Šeit ir bērns!!”. Visa komanda uzmanīgi vāca prom gruvešus apkārt sievietes ķermenim. Zem viņas gulēja trīs mēnešus vecs zēns, ietīts segā. Acīmredzot sieviete upurēja sevi, lai glābtu savu dēlu. Kad māja bruka viņa aizsedza dēlu ar savu ķermeni. Mazais puika vēl joprojām gulēja, kad komandas vadītājs paņēma viņu uz rokām. Ātri ieradās ārsts, lai apskatītu zēnu. Atbrīvojot viņu no segas viņi ieraudzīja mobilo telefonu uz kura displeja bija rakstīts: „Ja Tu izdzīvosi – atceries, es Tevi mīlu!”. Šis telefons gāja no rokas uz roku un šo SMS visi lasīja neskaitāmas reizes un raudāja – pilnīgi visi. „Ja Tu izdzīvosi – atceries, es Tevi mīlu!”. Lūk, tā ir mātes mīlestība./pēc interneta mat./

Indiešu pasaka : Četri augstdzimuši brāļi reiz nolēma, ka katrs apgūs kādu īpašu spēju. Pagāja laiks un brāļi satikās, lai atklātu, ko ir iemācījušies. "Es esmu apguvis prasmi..." iesāka pirmais, "prasmi, kas ļauj man paņemt jebkura dzīvnieka kaulu un pieaudzēt tam muskuļus". "Es," sacīja otrais, "protu izveidot dzīvnieka ādu, ja vien man kāds iedod kaulus un muskuļus". "Taču es varu izveidot locītavas, ja vien ir kauli, muskuļi un āda" - teica trešais brālis. "Bet es," nobeidza ceturtais, "zinu, kā dzīvnieku, kura forma ir pabeigta, padarīt dzīvu!" Vēlēdamies nodemonstrēt savas spējas un negribēdami lieki tērēt laiku, brāļi devās pastaigā pa džungļiem. Gadījās, ka viņi atrada kaulu, kas reiz bija pederējis lauvai. Pirmais brālis pievienoja kaulam muskuļus, otrais izdarināja ādu, trešais izveidoja un savienoja visas locītavas, un ceturtais piešķīra lauvai dzīvību. Bet niknais un izsalkušais dzīvnieks uzklupa saviem radītājiem, notiesāja tos un apmierināts nozuda biezoknī... Arī mums piemīt spēja radīt lietas, kas var mūs aprīt. Mūsu mērķi un sapņi var mūs apēst. Mūsu darbi var pagriezties pret mums pašiem. Tas var notikt tad, ja nemeklējam Dieva valstību un neļaujam Dievam piepildīt mūsu vajadzības. 
Draudzes sludinājumi. 


( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Klostermāsas.”

	Intences Sv. Misēm no 16.aprīļa līdz 22.aprīlim.

	Pirmdiena
16.aprīlis
	8.00

	Par + Staņislavu; + Feliciju; + Julianu;

	Otrdiena
17.aprīlis
	18.00
	Par + Mariju; + Jāni; + Klementīni, Broņislavu, Aleksandru, Klementīni;

	Trešdiena
18.aprīlis
	8.00

	Par Artūru un ģim.

	Ceturtdiena 19.aprīlis
	18.00

	Par Broņislavu;

	Piektdiena
21.aprīlis
	8.00

	Par Karletonu

	Sestdiena
22.aprīlis
	8.00

	Par Mareka ģim., Par Veltu;

	Svētdiena
23. aprīlis
	9.00
	Par Baibu; Elvi;

	
	11.00
	Par tautu. 





















