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2012.g. 29. aprīlis ♦ Nr.376
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Maijs—Jaunavas Marijas Mēnesis! 

Evaņģēlija lasījums

Tajā laikā Jēzus sacīja: “Es esmu Labais Gans. Labais Gans atdod savu dzīvību par savām avīm. Bet algādzis un tas, kurš nav gans un kuram avis nepieder, redzēdams nākam vilku, atstāj avis un aizbēg. Bet vilks tās plēš un izklīdina. Algādzis bēg, tādēļ ka viņš ir algādzis un avis viņam nerūp. Es esmu Labais Gans: Es pazīstu savējās, un manējās pazīst mani, tāpat kā Tēvs pazīst mani un Es pazīstu Tēvu. Es atdodu savu dzīvību par savām avīm. Man ir vēl citas avis, kas nav no šīs avju kūts. Un man jāatved arī tās, un tās klausīs manai balsij, un būs viens ganāmpulks un viens gans.
Tāpēc Tēvs mani mīl, jo Es atdodu savu dzīvību, lai to atkal atgūtu. Neviens man to neatņem, bet Es pats to atdodu. Man ir vara to atdot un ir vara to atkal paņemt. Tādu pavēli Es saņēmu no sava Tēva.”  (Jņ 10, 11-18)
Pateicība. 

„Svētīgi garā nabadzīgie: viņiem pieder debesu valstība” (Mt 5, 3)


Pretēji Lūkasa sausai konstatēšanai: „Svētīgi jūs nabagi, jo jums pieder debesu valstība” (Lk 6, 20), Matejs šo domu attīsta tālāk, un saka „Svētīgi jūs garā nabadzīgie… (Mt 5,3). Mateja evaņģēlijā Jēzus brīdina: „Nevarat kalpot Dievam un Mamonai” (Mt 6, 24). Viņš stāstīja stāstu par jaunekli, kuram viņa bagātības traucēja sekot Jēzum (Mt 19, 16-22). Kad Jēzus pasvītroja, ka „..vieglāk ir kamielim izlīst caur adatas aci, nekā bagātniekam ieiet Dieva valstībā” (Mt 19, 24), mācekļi apjuka. Bagātība viņu kultūrā nozīmēja svētību. Pārņemti ar bezcerību viņi jautāja: „Kas gan varēs būt pestīts?”( Mt 19, 25). - Kāds ir tavs viedoklis par nabadzīgu cilvēku. Kas ir nabadzīgs cilvēks? Kā cilvēki par tādiem top? Kāpēc kļūst par nabagiem? Kāds ir tavs viedoklis par bagātu cilvēku? Kāds ir bagātnieka dzīves veids? Kas esi tu, un kāpēc tā domā? Kad bagātība var pazudināt? Kad bagātība var tapt par svētību? 

Sirds izveseļošanās 3 Patrizia Cattaneo

Tas, kas padara mūs nelaimīgus, ir grēks – mīlestības atmešana un iemesls ikvienām nesaskaņām ar Dievu un tuvāko. Tad vispirms, tiecoties pēc dziedinātas sirds un vēlmes uzsākt sarunu ar Dievu, nepieciešams izmeklēt savu sirdsapziņu. Tā ir patiesība, ka Viņš mūsu dzīvēs nespēj darboties, pirms nesākam gandarīt. Mums visiem, nevienu nenodalot, ir nepieciešams gandarīt, jo ikviens esam grēcinieks. Nekad nemelojošais Dieva vārds saka: „Ja sakām, ka mums nav grēka, tad maldinām paši sevi, un patiesība nav mūsos.” (1 Jņ 1,8). Bet Mateja Evaņģēlijs mums atklāj būtisku lietu: „Kur tava manta, tur ir arī tava sirds.”(Mt 6,21)

Tad mums jāpajautā pašiem sev: „Kādas ir manas sajūtas? Cik esmu attālinājies no mīlestības?” Gribot to izprast, mums ir jāpaskatās uz sevi no Dieva pozīcijām un jāsalīdzina sevi ar Viņa Vārdu. Nav iespējams apzināti saprast grēku, ja nav pieejams absolūts liecinieks, un vienīgi Dievs ir mūsu vainu mērs, jo cilvēks jūt, ka ir grēkojis, tikai Viņa acu skatienā. Tik tiešām muļķīgi un kļūdaini būtu ņemt vērā tikai pašam savus uzskatus vai citu viedokli par mums, jo tie ir attiecību atskaites punkti. Mums vajadzētu sevi salīdzināt ar absolūtu atskaites punktu – Vārdu, caur kuru Dievs Baznīcai piešķir patiesību par cilvēku. Patiešām mūsu apziņa var kļūdīties, tomēr Dieva vārds nekad nekļūdās, un ir vienīgais atskaites punkts lai atmaskotu grēku.

Tad ar mums var gadīties tas pats, kas augstā priestera pagalmā notika ar Pēteri: „Un Kungs pagriezās un uzlūkoja Pēteri. Tad Pēteris atcerējās Kunga vārdu, ko Tas viņam bija sacījis: "Pirms gailis šodien dziedās, tu Mani trīsreiz aizliegsi." Un, ārā izgājis, Pēteris sāka gauži raudāt.” (Lk 22,61-62) Ja Pēterim izdotos izvairīties no Kristus skatiena, viņš neizprastu savu grēku un taptu par otru Jūdu. Bet tagad, ejot garām, Jēzus vērīgi paskatās uz viņu, ar skatienu ielaužas viņa iekšienē, un Pēteris atbild šim skatienam, ļaujas, lai šis skatiens viņu pārņem. Viņš sasmērējās, bet neslēpās. Pēteris akmens sirdi mīkstinošajā skatienā pamana savu atspulgu, saprot, ka nav mīlējis Mīlestību un atzīst savu vainu.

Grēks nekad nav personiska darīšana kā tendēti domāt cilvēki. Tā ir tik konkrēta un šausmīga realitāte, ka var nolemt mūsu likteni mūžībā, iznīcināt cilvēku, kurš to dara. Grēks kā atbalss atskan visā radībā, bet tā sekas paliek no paaudzes uz paaudzi. Katrai, kaut nenozīmīgai vai slepenai, cilvēka rīcībai ir mūžīga vērtība, to nevar palaist gar acīm, par to nāksies atbildēt. No šejienes dzimst arī nopelna doktrīna. K.S. Luiss (C.S. Lewis) raksta: „Dzīve ir mūžīga, savā dzīves ceļā nekad neesi sastapis vien parastu mirstīgo, jo visi cilvēki, kurus satiki, ir nemirstīgi un iet vai nu uz paradīzi, vai uz elli. Katra saskare ar tiem, kurus satiec, viņus mudinās iet iepretī paradīzei vai tai nogriezt ceļu.”


Sirds rētas, kas izveidojušās no piedzīvota vai pašu padarīta ļaunuma, nav dziedināmas ar zālēm, ne ar psihoterapijas metodēm, bet tikai ar visvareno Dievu. Sv. Augustīns mūs mierina: „Mums ir dziļa rēta, bet arī visspēcīgs ārsts.” Viņš katru no mums izpirka ar Kristus nāves cenu, lai atjaunotu ar mums savu sadraudzību – pilnīgu laimi, kura iesākas uz zemes jau šeit un tagad.


Tad pēc gandarīt mudinošā mīlestības eksāmena grēksūdze ir pirmais un galvenais sakraments, atjaunojošs ievainotu sirdi un pestījošā Svētā Gara darbībā visbeidzot to dziedinošs. Daži no cilvēkiem apstulbst eksorcisma seansa laikā par atklāto Dieva spēku, tomēr, grēksūdze, kas ir sakraments, ir lielāks spēks par eksorcismu, kas ir sakramentālija. Mēs nekad tā arī līdz galam neizpratīsim tās vērtību un nozīmi. Tā no mūsu dzīvēm izdeldē grēku, kas ir ikviena ļaunuma iemesls. Caur Dieva vārdu grēku atklājošo priesteri, Svētais Gars dziedina visdziļākās dvēseles, prāta un dzīves brūces, kuras nekad nevarētu izdziedināt nekāds ārsts, nekādas zāles vai psihologs. Bet veldzētas sirds dziedināšana bieži vien ir arī par iemeslu fiziskajai izdziedināšanai. Pie grēksūdzes svarīgi pieiet vismaz vienu reizi mēnesī, bet vēl labāk – biežāk. Caur grēksūdzi Kristus Asinīs bieži nemazgāta dvēsele ir līdzīga cilvēkam, kas reti mazgājas. Drīz vien sāk smirdēt. Tā ir kā staigājošs mironis. Kad vēlamies izsūdzēt grēkus, nepavisam nav vajadzīgs lai būtu grēkojuši nāvīgi, līdzīgi kā nevajag būt sasmulējušam, lai gribētu nomazgāties: cilvēks mazgājas, lai atveldzētos un attīrītos, lai labi justos gan viens pats, gan ar citiem. Grēksūdze – tā ir dvēseles dzīvība, iekšējā atjaunotne, spēka smelšanās ceļā, visdziļāko sirds, attiecību un dzīves brūču dziedinošs avots. /sagatavoja m.Signe/

Lūkasa evaņģēlija 5. 8-29 skaidrojums.

Cilvēks, kas bija paralizēts un gulēja gultā, spēja domāt. Viņam tāpat bija iespēja atvērt sirdi Jēzum. Par zīmi tam viņš saņēma sapratnes dāvanu un varēja atvērt savu sirdi pret tiem, kas viņu nesa pie Kunga. 

Tas ko cilvēks savā sirdī izdzīvo saistās lielā mērā ar to, kādi spēki un kādi cilvēki ir ap viņu. Paralizētais cilvēks nebija sliņķis viņš „iet” pie Jēzus ar tiem, kuriem ir spēks sevī, uzņēmās par tiem atbildību, kuri grib iet pie Viņa. Viņš (paralizētais) kliedza savā vēstījumā Kungam. Kungs viņu dzirdēja un sūtīja pie cilvēkiem, kuri aizdeva viņam savas kājas. Cilvēkam ir nepieciešama kopiena, kurā ir veselie un arī neveselie, grēcinieki un tie, kas dzīvo Dieva žēlastībā. Tās ir kā divas personības puses. Katrā cilvēkā: skaidra un paslēpta ēna. Gan viena, gan otra puse ir klātesoša mūsu domāšanā, runā, vēlmēs.

Iemesls cilvēka paralīzei var būt sirds sakoncentrēšanās uz sevi, kamēr nav paļāvības Dievam. Viens no cilvēkā esošajiem kārdinājumiem pret Dievu ir prieka trūkums. Padošanās šim kārdinājumam var paralīzēt ne tikai cilvēka miesu, bet arī garu. 

Tomēr pienāk brīdis, kad cilvēks vēlas savu paralīzi nolikt Dieva priekšā. Paralizēto cilvēku ir jānogādā pie Jēzus caur jumtu. Uz māju jumtiem Jēzus laikos bieži tika praktizēti reliģiskie riti. Pats Pēteris uzkāpa uz jumta, lai palūgtos. Tur ritēja normāla dzīve: cilvēki tajā vietā gulēja, atpūtās. 

Tā bija publiska vieta un citi varēja redzēt, kas tur notika. Jēzus pavēlēja mācekļiem, lai tie uz jumtiem sludinātu to, kas tika mācīts klusībā. Lai paralizētais, lai tiktu pie Nacarieša, viņam bija jāieiet reliģiskajā dzīvē, kas tiek pakļauta citu acīm, atklātībai. 
Viņam bija sevi jāpārliecina, ka līdz šim viņš no Dieva izvairījās. Viņš tāpat centās cilvēku priekšā paslēpt savus darbus. Kad viņš tiek iznests cauri jumtam, kļūst atklāts, saprot, ka ir paralizēts cilvēks un nezina kā rīkoties šādā situācijā, un tas viņu noved līdz atbalsta meklēšanai pie citiem. Cik lielām jābūt cilvēka skumjām, grūtībām, lai viņš izlemtu lūgt palīdzību? Ticība to, kuri nēsā cietēju nastas, palīdzēja atklāt paralizētā ticību. Viņš gāja pie Jēzus, izmantojot nesēju kājas un paņemot viņu roku spēku. Šis guļošais piedzīvoja fizisko paralīzi. Viņš apzinājās savu slimību, bet varbūt arī iemeslu, ja jau tik pēkšņi, Jēzus viņam piedod grēkus. Tai pat laikā farizeji nesaprot savu garīgo paralīzi. Fiziskās lietas pagāja, tikai garīgās bija kā „guļošas uz gultas”. Savas domāšanas paralīzes priekšā viņiem bija acis, bet neredzēja, bija ausis, bet nedzirdēja, bija tuvu, bet nejuta Kunga tuvumu. 

Zināt bija noderīgi to, ko varēja saņemt. Tomēr viņi to neielaida sirdī, negribēja viņu dzirdēt. Neredzēja vajadzību, Kunga atklāšanu katrā savas dzīves brīdī. Jēzus ejot gar ezera krastu uzlūkoja mācekļus. Tad, vienā brīdī pienāca pie muitas un redzēja ap to stāvam zvejniekus. Viņi kādu apsprieda. Kad Jēzus pietuvojās viņi visi apklusa, un skatījās uz atnācēju, kā uz kādām drūmām durvīm, kas bija slēgtas, līdzīgi kā tas, kas sēdēja iekšā, un šķiroja cilvēkus. Visdrīzāk viņš bija cilvēks, kuru neviens nemīlēja un neuzskatīja, ka viņš ir cienīgs mīlestības. Tāpēc viņš meklēja iespēju, atšķirties no citiem. Viņš izraisīja bailes, un šīs sajūtas līdzinās milzīgai fascinācijai, kas izskaidro to, ka šis muitnieks Levi, ir visu cienījams, ir personība, kura „sekotāji” gandara līdz par mūsdienām ikvienā cilvēkā, kuri meklē savu vērtību ar citu pazemošanu, aprunāšanu, kritizēšanu. Šīs un citas formas, kas „atbrīvo” citus no vērtības ir un pastāvēs vēl ilgus gadsimtus kā visu muitnieku rakstura iezīme. Tie ir cilvēki, kuri nekad dzīvē nav ņemti vērā, tie ir cilvēki, kas noslēgušies savos jūtu kambaros, kur viņi pamazā iznīkst, un izdzīvo savu bezvērtību. 


Kāpēc ir rakstīts, ka Jēzus ieraudzīja muitnieku vārdā Levis? Kādu ieraudzīt pēc Bībeles nozīmē izvēlēties, sasniegt, novērtēt, atzīt. Kāds pirmo reizi dzīvē atzina Levi. Tas viņam bija liels notikums, tāpēc viņš no visa atteicās. Lūkasa Evaņģēlija grieķu versijā pasvītro to Jēzus skatienu ar ārdu, kas apzīmēja, ka kāds tiek uzlūkots izņēmuma kārtā un mīlestībā. Ar šiem vārdiem tika apzīmēta, grieķu valodā, kāda uzlūkošana, apbrīnošana vai pat kontemplēšanā kaut kā, kas ir brīnišķīgs, brīnums. Jēzus spēja uzlūkot Levi kā pasaules astoto brīnumu. 

„Viņš atstāja visu un sekoja tam”. Kāpēc sekoja? Saprata, ka var Jēzum uzticēties. Uzticēšanās un sekošana Jēzum mijās ar lielu pārliecinātības spēku. Lai uzticētos ir jābūt pārliecinātam, jāpaļaujas uz Viņu. Kā izrādās muitniekam bija savas vēlmes. Jēzus atnāca brīdī, kad Jēzus bija pilns cerības un gaidu. Uzticēšanās Dievam ir svarīgākā cilvēka pieredze. Tā padara iespējamu notiku attieksmi pret sevi un pret ļaunumu. Paļaujoties mēs jūtamies drošībā. Tas, kuram Levi uzticējās, deva viņam atbalstu, kļuva par jaunu mājvietu, pilsētu, kur beidzot varēja justies labi. Varbūt Levi sajuta, ka Jēzus ir tas, kurā viņš nekad nevilsies. Varbūt viņš bija uzticējies daudziem cilvēkiem, bet tie viņu pievīla. Tāpēc sajutās vientuļš, atstumts, un arī nicināms attiecībā pret darbu, kādu veica. Tomēr zināja, ka gribot labi dzīvot, kādam ir jāuzticas. Ja jau cilvēks zaudē profesiju, paliek Dievs, kuru ir vērts apdāvināt ar pilnīgu paļaušanos uz Viņu. 
/sagatavoja m.Brigita/

Pateicība.


MILZĪGA PATEICĪBA visiem Lielās Talkas dalībniekiem, bet jo īpaši tiem, kas darbojās Ludzas ezeru sakopšanā. Reģistrācijas statistika liecina, ka talkā piedalījās 63 brīvprātīgie, kas strādāja 8 komandās. Tika izmantoti apmēram 300 atkritumu maisi un sakoptas vairākas nelegālās izgāztuves. Talkas moto - Esi saimnieks savā pilsētā Ludza, esi saimnieks uz savas planētas Zeme! Nāc palīgā ūdenim un dari labu no brīva prāta! – attaisnojās! Paldies Ludzas novada Bērnu un Jauniešu centram, direktorei Eleonorai Obrumanei, Tatjanai Juškānei un Lietussarga komandai! Paldies par atsaucību skolniekiem un skolotājiem no Ludzas pilsētas ģimnāzijas (īpaši Jānim Mikažānam, Inetai Misānei), Ludzas 2. vidusskolas (īpaši Veltai Zbitkovskai), paldies visiem katoļu draudzes talciniekiem! Paldies Lielās Talkas Ludzas novada koordinatoram – Fridijam Bokišam un Ludzas Sanitārās attīrīšanas iecirkņa vadītājam Jurijam Uļjanovam, Ludzas novada vides inženierei Mārītei Romanovskai un paldies par informatīvo atbalstu „Ludzas Zemes” redakcijai. Savukārt, pašu sirsnīgāko paldies talcinieki sūta pavārītei Annai Ričikai par sātīgo boršču ar pupiņām latgaliešu gaumē! Neizsakāms paldies tiem talkas dalībniekiem, kuri bija vienkārši atsaukušies uz avīzē lasīto aicinājumu ņemt līdzdalību! Lai Sv. Jāzeps – Baznīcas aizbildnis – Jūs vada pa patiesas atbildības, labu darbu un brīvprātības ceļiem! Ludzas Jaunavas Marijas Debesīs Uzņemšanas draudzes prāvests Jānis Kolns

Skaitļu nozīme Bībelē. 

Atklāsmes grāmatā lasām: „Vēl cita zīme parādījās pie debesīm: redzi, liels pūķis, ugunīgi sarkans; tam bija septiņas galvas un desmit ragi, un uz viņa galvām septiņi ķēniņa kroņi. Viņa aste noslaucīja trešo daļu zvaigžņu no debesīm un nometa tās uz zemi. Pūķis stāvēja jaunavas priekšā, kurai bija jādzemdē, lai aprītu viņas bērnu, kad viņa to būs dzemdējusi.” (Atkl 12,3-4).
„Tad atnāca viens no septiņiem eņģeļiem, kuriem bija septiņi kausi, pildīti ar septiņām pēdējām mocībām, runāja ar mani un sacīja: "Nāc, es tev rādīšu līgavu, Jēra sievu." (Atkl 21,9)

Vecajos Laikos skaitļi tika bieži izmantoti tradīcijas pēc. Semītu tradīcijā skaitļi ne vienmēr tika izmantoti matemātiskajā precizitātē. Tāpēc tas, ko skaitlis nozīmēja literārajā valodā, matemātikas zinātnē tam bija pavisam cita nozīme. Šo parādību varam vērot arī Bībelē. Grūtības varēja rasties tajā ziņā, ka skaitļi tika izmantoti, kā norāde uz precīzu vai aptuvenu daudzumu un mērījumu noteikšanu, kā arī tam, lai sakārtotu struktūras un literāro simbolu funkciju daļas. Tātad divas pavisam atšķirīgas pielietojuma formas. Tāpēc interpretējot Svētos Rakstus nepieciešams ņemt vērā kontekstu un tā izmantošanu. Problēma padziļinās tad, kad mēs saprotam, ka ebreju valodā bija atsevišķi simboli, lai ar tiem apzīmētu skaitļus – viņu lomu pildīja speciāli tam noteikti alfabēta burti. Katram vārdam atbilda kāds skaitlis, kurš atbilda attiecīgai skaitļa vērtībai un nozīmēja kādu no līdzskaņiem (ebreju alfabētā nebija patskaņu). Šāds Bībeles lasīšanas veids gadsimtiem ilgi rosināja meklēt iespējamo slepeno kodu, kam varēja būt gan pareģojumi, gan kāda kosmiskā pasaules kārtība u. c. (slavenākais piemērs pēdējos gados ir filma ar nosaukumu "Da Vinči kods"). Šāda teorija, kaut arī intriģējoša, kas veicina aizdegt iztēli, nav pamatota – jo nevienam nav noslēpums, ka Bībelē kriptogrammu nav. Simboliskos skaitļus ir vērts zināt vienīgi, lai saprastu Bībeles valodu, nevis kāda cita iemesla dēļ. Tāpēc mēģināsim tos īsumā aplūkot un nedaudz izskaidrot to nozīmi:
"Viens" – nozīmē absolūtu vienotību un nedalāmību. Tā, piemēram, šis skaitlis attiecas tikai uz Dievu un visu, kas nāk no Dieva un ir Viņa unikāla dāvana cilvēkam.

"Divi" – vienkāršākais veids, kā izteikt daudzveidību, pārpilnību, un reizēm kontrastu vai alternatīvu. Norāda uz liecību vai palīdzību. Piem., Desmit Dieva baušļi tika pasniegti uz divām akmens plāksnēm. Jēzus sūtīja mācekļus pa diviem, lai viņi būtu viens otram kā palīgi un atbalsts. /sagatavoja m. Brigita, turpmāk nobeigums/

5. maijā Pasienes katoļu dievnamā notiks Dzīvā Rožukroņa salidojums. Plkst. 11.00 Rožukronis, plkst. 12.00 sv. Mise. No mūsu draudzes tiek rīkots autobuss, izbraukšana plkst. 10.00, pieteikšanās pie Veras Batņas grāmatu galdā. 

Atgādinām, ka līdz maija mēneša beigām svētdienās pēc otrās sv. Mises draudzes mājā notiek katehisma studijas, esam aicināti!

Draudzes sludinājumi. 


( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas Leģions.”

	Intences Sv. Misēm no 30.aprīļa līdz 6.maijam.

	Pirmdiena
30.aprīlis
	8.00

	Par Elionoru, Kasparu;



	Otrdiena
1.maijs
	18.00
	Par + Domicellu;

+ Leonoru;



	Trešdiena
2.maijs
	8.00

	Par + Vandu;



	Ceturtdiena 3.maijs
	18.00

	Par Ineses ģim.;



	Piektdiena
4.maijs
	10.00

	Par Elīnu, Mārtiņu, Katrīnu, Aleksandru;



	Sestdiena
5.maijs
	8.00

	Par + Ilmāru;



	Svētdiena
6. maijs
	9.00
	Par Zinaīdu;

Par Martu



	
	11.00
	Par tautu. 





















