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2012.g. 7. maijs ♦ Nr.377
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Maijs—Jaunavas Marijas Mēnesis! 

Evaņģēlija lasījums

Tajā laikā Jēzus sacīja saviem mācekļiem: “Es esmu īstais vīnakoks, un mans Tēvs ir vīnkopis. Ikvienu atvasi, kas manī nenes augļus, Viņš nocērt, un ikvienu, kas nes augļus, Viņš notīra, lai tā nestu vēl vairāk augļu. Jūs jau esat tīri tā Vārda dēļ, kuru Es jums pasludināju. Palieciet manī, un Es – jūsos. Kā atvase nevar nest augļus pati no sevis, nepalikdama pie vīnakoka, tāpat arī jūs, ja nepaliksiet manī. Es esmu vīnakoks, jūs – atvases. Kas paliek manī un Es – viņā, tas nes daudz augļu, jo bez manis jūs nekā nespējat darīt. Ja kāds manī nepaliek, tas tiek izmests ārā kā zars un nokalst. Un tos paņem un iemet ugunī, un tie sadeg. Ja jūs paliksiet manī un mani vārdi paliks jūsos, lūdziet, ko vien gribat, un tas jums notiks. Ar to tiek pagodināts mans Tēvs, ka jūs nesat bagātīgus augļus un kļūstat mani mācekļi.” (Jņ 15, 1-8)


Slavēts Jēzus Kristus, mīļie avīzītes lasītāji, lieliem soļiem un spožiem saules stariem ir pietuvojies maija mēnesis. Šajā mēnesī mēs visi kopīgi godinām Jaunavu Mariju Baznīcas Māti, sveiksim arī savas māmiņas, svinēsim Baznīcas Dzimšanas dienu. Tuvojoties Vasarassvētkiem aicinu Jūs visus lūgties par Pirmās Komūnijas bērniem, kas visu mācību gadu ir cītīgi gatavojušies un uzcītīgi mācījušies. Lai viņiem Dievmāte palīdz un mūsu lūgšanas stiprina! Vasarasvētku vigilijā visi kas izteiks vēlēšanos varēs iet kopīgā  svētceļojumā uz Sarkaņu baznīcu. Pateicamies arī par lūgšanām Alfas nodomā. Šī gada Alfa ir beigusies, un tieši Jūsu lūgšanas ir to vainagojušas ar garīgiem augļiem. Katra mēneša otrajā ceturtdienā, iepriekš sarunājot grāmatu galdā, esat aicināti pievienoties maija lūgšanām pie krusta. Vienoti kopīgās lūgšanās m. Brigita.  

Sirds izveseļošanās 4 Patrizia Cattaneo


Būt grēcīgam nozīmē nemīlēt mūs mīlošo Mīlestību, kas ir gandrīz tas pats, kā noliegt Dievu. Patiešām grēkojošs cilvēks ar saviem darbiem un nelokāmo grēku nolemj, ka viņa „es”, viņa intereses, viņa gribai Dievs neko nenozīmē vai vispār neeksistē. Grēkot – tas nozīmē atmest Dieva likumu un ieņemt Dieva vietu, radot pašam savus likumus. Un tieši tādēļ, ka viena cilvēka grēks savienojas ar citu cilvēku grēkiem, tas rada sašutumu un traucē nostiprināties Dieva Valstībai. 


Mūsu dzīve rotē ap to vērtību, kurā ieliekam visvairāk savu spēku. Ja tas nav Dievs, tad grēkojam, jo Radītāja vietā noliekam radību, tad grēku saucam arī par aversio a Deo, conversio ad creaturas (novēršanos no Dieva, pievēršanos radībai), bet tā būtība kļūst par mērķa apmaiņu pret līdzekļiem. Ja bez mēra esam pieķērušies zemes lietām, tādām kā materiālajiem, kultūras un garīgajiem labumiem: darbam, naudai, ģimenei, bērniem, saviem jūtu sakariem, posteņiem, slavas tituliem, veselībai un pat dzīvei, kuras pašas par sevi ir brīnišķīgas lietas, un tomēr nav Dievs, - mēs grēkojam. Līdzekļu saputrošana ar mērķi nolemj pat to, ka, lai gan kalpojam Dievam, mēs Viņu izmantojam, lai sasniegtu savus mērķus un tādējādi graujam to labo plānu, kuru Viņš mums ir paredzējis. To ir grūti pamanīt, jo no ceļa noklīst arī Dievu bijājošas un Tam veltītas dvēseles.


Ja jau radība mūsu dzīvē ir tik svarīga, ka šķiet, ka nespēsim bez tās iztikt, tā aizņem mums dāvājošā Radītāja vietu, tad izdarām grēku, t.i., atduramies aiz Dieva plāna robežām un nolemjam sevi skumjām un bojāejai. Mēs varam iztikt bez daudz kā, tikai ne bez Dieva. Ja nedzīvojam pēc šīs loģikas, tad nedzīvojam patiesībā, nedzīvojam mīlestībā un nedzīvojam ar Dievu. Grēks laimi neatnes nevienam, jo novērš no Dieva – mūžīgās laimes avota. Un jo vairāk attālināmies no šī avota, jo skumjāki kļūstam. Savā nāves stundā atstāsim visu. Sev līdzi nepaņemsim ne santīma, tad kādēļ gan plēsties par laicīgo labumu, pametot novārtā vienīgo mūžīgi paliekošo Labumu – Dievu? Sev līdzi paņemsim tikai mīlestību, kuru dāvinājām un pēc kuras tiksim arī tiesāti. Bet mūsu samaksa – mūžīgā laime, kura nekad neapniks, jo tā ir pats Dievs. /turpmāk vēl/

TIKUMI - DROSME – MORĀLISKAIS TIKUMS

“Kungs ir mans spēks un mana slava ” (Ps 118,14)

Agrāk šo tikumu sauca par stiprumu. Latīņu vārds fortitude tiek tulkots kā „cieņa“ un „izturība“. Drosme ir morālisks tikums, kas nodrošina izturību, sastopoties ar grūtībām, un pastāvību centienos pēc labā. Tas dara mūs neatlaidīgus, pārvarot grūtības un tiecoties pēc labā. „Kungs ir mans spēks un mana slava.“ (Ps 118, 14) „Pasaulē jums ir spaidi, bet esiet droši: es uzvarēju pasauli.“ (Jņ 16, 33) Pašu spilgtāko šī tikuma piemēru mums sniedzis pats Jēzus Kristus: „Jo tāpēc, ka Viņš ir cietis un ticis kārdināts, Viņš spēj palīdzēt tiem, kas tiek kārdināti.” (Ebr 2, 18) Viņš izlēja savas asinis, lai tiktu piedoti mūsu grēki (sal. Mt 26, 28), upurēja savu dzīvību, lai mūs samierinātu ar Tēvu. Ģetzema-nes dārzā, zinot, ka ir pienācis „Viņa laiks”, Jēzus lūdza savus vistuvākos mācekļus, lai tie paliek ar Viņu un ir nomodā, jo Viņa „dvēsele [bija] no-skumusi līdz nāvei” ( sal. Mt 26, 38). „Viņš. skaļi saukdams, ar asarām raidīja lūgšanas un aizlūgumus.” (Ebr 5, 7) Kad, nāves baiļu pārņemts, Viņš karsti lūdzās, „eņģelis no debesīm pa-rādījās Viņam un stiprināja Viņu” (sal. Lk 22, 43). Līdzīgi mums Jēzus „tāpat [tika] kārdināts visās lietās, tikai bez grēka” (Ebr 4, 15). Viņš piedzīvoja bailes, dvēseles ciešanas, sāpes, vājumu, taču Viņš ne tikai jūt mums līdzi mūsu vājībās (sal. Ebr 4, 15), bet Viņam ir mums zāles – Viņa žēlastība. Kad Jozum pēc Mozus nāves Izraēļa tauta bija jāieved Apsolītajā zemē, Dievs viņu trīskārt stiprināja, sakot: „Esi stiprs un drosmīgs!” (Joz 1, 6.7.9) Jozus zināja, ka viņu gaida neskaitāmi pārbaudījumi kopā ar tautu, kura ir ar „cietu skaustu”. Viņa sūtība bija cildena, jo apsolījumam, kas tika dots Ābrahamam, bija jāīstenojas ar viņa starpniecību: „Jo tev būs šai tautai jāsadala zeme par mantojumu, ko Es ar zvērestu esmu apsolījis dot viņu tēviem.” (Joz 1, 6) 

Šobrīd mēs izdzīvojam un svinam pašus lielākos kristiešu svētkus – tieši šajās dienās mūsu Pestītājs Jēzus Kristus atbrīvoja mūs no ienaidnieka varas, lai aizvestu mūs uz „apsolīto zemi“, mājās, pie Debesu Tēva. Jēzus zina, ka šis ceļš ir ļoti grūts, jo „šauri ir vārti un šaurs ir ceļš, kas ved dzīvībā“ (Mt 7, 14), un tāpēc aicina: „Ja kas grib man sekot, lai aizliedz sevi, ņem savu krustu un seko man!“ (Mt 16, 24) Jo, kad mēs pieņemsim savu krustu, visas savas dzīves grūtības, mēs sapratīsim, ka Viņa jūgs ir tīkams un Viņa nasta ir viegla (sal. Mt 11, 30). Drosme nostiprina apņēmību pretoties kārdinājumiem un pārvarēt šķēršļus morāliskās dzīves ceļā. Kungs mūs aicina: „Esi stiprs un drosmīgs!” (Joz 1, 6.7.9), „jo Dievs mums nav devis bailīguma, bet gan spēka un mīlestības, un godprātības garu“ (2 Tim 1, 7). Dieva Vārdā lasām: „Kalps nav lielāks par savu kungu. Ja viņi mani vajāja, tie vajās arī jūs. Ja viņi manus vārdus ievērojuši, tie pildīs arī jūsējos.“ (Jņ 15, 20) Drosmes tikums dara cilvēku spējīgu pārvarēt bailes, pat nāves bailes, un izturēt jebkādus pārbaudījumus un vajāšanas. Ierakstīsim savā sirdī un prātā Kristus – Uzvarētāja – vārdus: „Pasaulē jums būs apspiešana, bet stiprinieties: es uzvarēju pasauli.“ (Jņ 16, 33) /Sagatavojusi M. Porubska izmantojot Svētos Rakstus un Katoliskās Baznīcas katehismu (KBK)/

Kāpēc ne tu, jaunekli!

Gribu runāt par aicinājumu uz priesterību, vai pareizāk: par paklausību Dieva aicinājumam uz svēto, bet arī uz grūto priestera kārtu. Gribu teikt dažus vārdus jauniem cilvēkiem, kas pašreiz ir paaicinājuma gados un pēc apstākļiem šai kārtai varētu būt piemēroti. Es griežos pie kristīgiem jauniešiem, kas tādi ir ne vārdos, bet dziļākā pārliecībā un kas lietas vērtē pēc Evaņģēlija. Īsta kristīga cilvēka pazīme ir tā, ka Pestītāja darbus viņš ņem pie sirds kā savus īstos, ka līdz ar Viņu priecājas un līdz ar Viņu bēdājas. Jā, Pestītājam ir prieki un bēdas, un dalīties kopā ar Viņu aicina visus savējos. Vai gribi zināt, kādas būtu Jēzus bēdas? Kādu dienu, kad Viņu bija apstājis ļaužu pūlis, kas spiedās pie Viņa, Viņa seja likās apēnota ar bēdām: lielais ļaužu pūlis Viņam likās kā aitu bars bez gana. Viņš teica mācekļiem: Pļauja ir liela, bet pļāvēju maz. Ļaužu pulki, visa cilvēce, Jēzum likās kā pļaujai gatavs labības lauks, nodzeltējis, nobriedis. Atstāt sev pašam šo lauku tas ies bojā. Lūk, Jēzus bēdas, kas Viņa sirdi sāpīgi žņaudz.

Bet te Viņa sirdī dzimst milzīgs plāns: Taisīt lielu talku, aicināt garīgus pļāvējus, pieaicināt no cilvēkiem līdzstrādniekus, uz tiem pārcelt savu varu un sūtīt tos pasaulē par debesu žēlsirdību izdalītājiem, darīt tos stiprus, lai citi pie viņiem atspiestos un noturētos pēc kritiena. Un Jēzus vispirms sarīkoja lūgšanu talku. Viņš veselu nakti lūdzās pats, tad Viņš pieaicināja citus: Lūdziet pļaujas saimnieku, lai sūta pļāvējus saviem laukiem. Viņš sūta izvēlētos, lai viņi ietu un nestu daudz augļu. Tātad līdzstrādnieku-priesteru sadabūšana ir Jēzus bēdu darbs.

Un Viņa prieks? Par Viņa prieku arī stāsta Evaņģēlijs. Kad Jēzus sūtītie apostoli  kādu dienu bija atgriezušies no darba un ar svētu sajūsmu stāstīja, ka pļaušanas darbs viņiem veicās un ka pat ļaunie gari tiem ir paklausīgi, Jēzus tapa līksms garā un Viņa dvēsele uzplauka gaviļu un pateicības lūgšanā Tēvam : „Es slavēju Tevi, Tēvs, debesu un zemes Ķēniņ, par to, ka šīs lietas Tu noslēpi gudriem un mācītiem, bet atklāji tās mazajiem”(Lk.10.26). Jaunekli! Pestītājam ir vajadzīgi pļāvēji, kas Viņa ražu vāc, citādi tā zudīs. 

Viņam vajadzīgi cilvēki, kas nebaidās vaiga sviedros strādāt svēto darbu. Šai darbā ieguldīt visus spēkus ir vislielākais lepnums un laime, kāda tik cilvēkam var būt, vislielākais gods, par kādu var sapņot. Pestītājam ir vajadzīgi zvejnieki: No šī brīža būsi cilvēku zvejnieks. Viņam ir nepieciešami cilvēku ķērāji Dieva valstības tīklā, kas varbūt samirkuši (sviedros), noguruši veselām naktīm nesekmīgi strādādami, tomēr sviež tīklu reizi pēc reizes, duļķainajos pasaules ūdeņos, ber Dievam zivtiņas tīklā, kuras tiks savāktas debesu valstībai. Jaunekli, vai tevi šis darbs nevilina? Vai tu ar mierīgu sirdi vari noskatīties, kā citi zvejo, likdami darbā pēdējos spēkus, un kā pulka zivtiņu strādnieku trūkuma dēļ paliek ārpus Kristus tīkla un izpestīšanas? Jēzum ir vajadzīgi garīgās gaismas nesēji, kas paši būdami gaiši caur Jēzu, varētu būt nostādīti pasaulē kā uz svečtura, spīdētu tautas priekšā, ar vārdu un ar darbu-rādītu skaistu piemēru, aizrautu citus sev līdzi slavēt Dievu Tēvu. Vai var būt kas cildenāks un vēlamāks! Jēzum ir vajadzīgi vīri, kas sīkās personīgās dzīves prasības nostum malā, lai ietu pēc Jēzus, nestu Viņa krustu, kas būtu gatavi ar Viņu tapt pat par kviešu graudu-mironi, lai tad varētu nest daudz augļu. Vārdu sakot, Viņam ir vajadzīgi cilvēki, kas paklausījuši Viņa aicinājumam, varētu būt Viņa vietnieki, pārstāvji, Viņa interešu aizstāvji un veicinātāji, kas citiem varētu teikt: Nāciet pie manis, kas esat novārguši,- es jūs, ar Dieva palīdzību un žēlastību,- remdināšu.

Nebaidies! Tiesa! Priesterība ir liels uzdevums, par ko ir liela atbildība un stingras prasības- priesterībā ir vajadzīga liela augstsirdība līdz varoņa pakāpei. Bet kāds gods, kāda laime cilvēkam būt par Jēzus līdzstrādnieku! Kāds prieks ir dzīves spēkus ieguldīt tik lielā, svētā darbā! Lai arī tāda mērķa sasniegšanai būtu viss jāzaudē, tas taču atmaksājas, un vēl simtkārt. Priesterībā ir cīņas un upuri, bet ir arī iespēja savu personību izveidot, izdaiļot pat līdz pārzemiskam augstumam. Jaunekli, vai tas tevi nemaz neinteresē un vai tas tev nav nemaz svarīgi? Padomā! Simti, tūkstoši citu tev līdzīgu uzņem Kunga saldo jūgu un vieglo nastu un vēlāk ir laimīgi, atrod mieru dvēselē, un svētī dienu un stundu, kad tam nobrieda svēts nodoms kļūt par priesteri. Ja ieklausīsies aicinājumam, tevi gaida tāds pat miers. Ak, nepalaid garām laimīgo iespēju! /R. Soboļeva/

Skaitļu nozīme Bībelē. 


"Četri" – ir skaitlis, kas visvairāk atbilst "zemei". Tas veidojies no cilvēku dabiskiem vērojumiem, jo ir četri virzieni, vai četras debess puses, tāpat ,četras sezonas) un arī Bībele to bieži ņem par pamatu. Paradīzē (Ēdenes Dārzā) radās četras galvenās upes, kas iztecēja pa visu pasauli (Rad 2, 10). Pravietiskajās vīzijās uzzinām līdzīgas parādības (Dan 7). Savā kapā Lācars gulēja arī četras dienas (Jņ 1,39).


"Pieci" - norāda, ka tas ir kaut kas, ar ko var papildināt, tas tāpat nozīmē, ka tā varētu būt žēlastības dāvana, ja tiks izpildīts vairāk par prasīto vai minēto. Radīšanas grāmatā patriarhi gaidot pēcnācējus, un tad tiem, sasniedzot noteikto vecumu, lika klāt "vēl piecus gadus." 

Arī mira ar šiem papildus pieciem gadiem. Apliecinājums tam, kā notiek pievienošana, varam lasīt par to, kā tiek pārvērsti pieci maizes klaipi un pabaroti pieci tūkstoši cilvēku (Lk 9,12-16).


"Seši" - tā kā skaitlis „četri” sekoja pēc dievišķā skaitļa „trīs”, un saistījās ar laicīgām, šīs zemes lietām, tā „seši” ir nepilnīgs skaitlis pirms skaitļa „septiņi”, tātad, norāda uz zināmu trūkumu, nepietiekamību. Kaut kas ir jāaizpilda, lai tas darbotos un taptu pilnīgs. Pasaule tika radīta sešās dienās, tādā pašā laikā izraēliešiem bija jānoiet gājiens ap Jēriku (Joz 6:14). Daniels pavadīja sešas dienas lauvu bedrē (Dan 14,31). Jēzus laikā sešas akmens krūkas tika piepildītas ar ūdeni un pārvērstas par vīnu liecina, ka tas nav vēl kāzu mielasts debesu valstībā (Jņ 2:06). 


"Septiņi" - tas ir absolūts skaitlis, pilnība, pārpilnība, svētums, bezgalība. Tiek piedēvēts Dievam un visam, kas ir ārpus laika. Bībelē tas bieži parādās kā termins, kas atspoguļo nepiederību laikam un secībai. Daudzi no Izraēla likumiem balstās uz šo skaitli, norādot, ka tie ir likumi par dievišķo izcelsmi, nevis cilvēku (Lev). Tā ir Jahves zīme. „Septiņi” parādās arī praviešu vīzijās (Dan, Atkl ). Ir arī augstākā līmeņa septiņi –„77”. Un nozīmē absolūtumu un tā pilnību. "Kungs, cik daudz reizes es varu piedot manam brālim, kas ir grēkojis pret mani? Līdz septiņām reizēm? Jēzus sacīja viņam: "Vai ne es jums saku, pat ne septiņas reizes, bet septiņdesmit septiņas" (Mat 18,22).


Šie ir tikai piemēri. Skaitļi Bībelē ir jāuzskata tikai kā palīglīdzeklis interpretācijas notikumi, apraksti, ziņas. Tie paši par sevi nav absolūtā vērtība./turpmāk nobeigums/

Draudzes sludinājumi. 


( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Marijas Leģions.”
	Intences Sv. Misēm no 7.maija līdz 13.maijam.

	Pirmdiena
7.maijs
	8.00
	Par Dievmātes Bruņiniekiem;

	Otrdiena
8.maijs
	18.00
	Par Reini;



	Trešdiena
9.maijs
	8.00

	Par Raivi un Dāvi;


	Ceturtdiena 10.maijs
	18.00

	Par + Valentīnu;

Par Anitas visiem mir.;

	Piektdiena
11.maijs
	8.00

	Par Staņislava visiem mir.

Par + Sereku;


	Sestdiena
12.maijs
	8.00

	Par + Moniku;

Par + Lidiju;

	Svētdiena
13. maijs
	9.00
	Par Ligitu, Andri, Regīnu, Stasi;


	
	11.00
	Par tautu.


Sv. Gara Dāvanas: GUDRĪBA – visu dāvanu kopums, tā palīdz pārskatīt, izvērtēt un saprast, kas notiek manā dzīvē.

SAPRĀTS – palīdz ar sirdi un prātu saprast Svētos Rakstus, liturģiju, lūgties, pazīt patiesību. 

PADOMS – palīdz pazīt Dieva gribu savā ikdienas dzīvē: ko darīt, kā izturēties, kā palīdzēt sev un citiem. Lūdzieties un Jums tiks dots! 


















