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2012.g. 13. maijs ♦ Nr.378
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Kas padarīja Mariju tik skaistu un tik īpašu cilvēces vēsturē? 

Marija ir sieviete, kas pilnīgi sadarbojās ar Dieva žēlastību.

Evaņģēlija lasījums

Tajā laikā Jēzus sacīja saviem mācekļiem: “Kā mani ir mīlējis Tēvs, tāpat arī Es jūs esmu iemīlējis. Palieciet manā mīlestībā! Ja jūs pildīsiet manus baušļus, jūs paliksiet manā mīlestībā, tāpat kā Es pildīju sava Tēva baušļus un palieku Viņa mīlestībā. To Es jums pateicu, lai mans prieks būtu jūsos un lai jūsu prieks būtu pilnīgs. Tas ir mans bauslis, lai jūs cits citu mīlētu, kā Es jūs esmu iemīlējis. Nevienam nav lielākas mīlestības kā tam, kas atdod dzīvību par saviem draugiem. Jūs esat mani draugi, ja darāt to, ko Es jums pavēlu. Es vairs nesaucu jūs par kalpiem, jo kalps nezina, ko dara viņa kungs. Bet Es jūs nosaucu par draugiem, jo visu, ko dzirdēju no sava Tēva, Es jums darīju zināmu. Ne jūs mani izvēlējāties, bet Es jūs izvēlējos un norīkoju tam, lai jūs ietu un nestu augļus un jūsu augļi pastāvētu, un lai, ko vien jūs lūgtu no Tēva manā vārdā, Viņš jums dotu. To Es jums pavēlu, lai jūs cits citu mīlētu.” /(Jņ 15, 9-17)/
13. maijā svinam Mātes dienu. Māte! Cik daudz mēs ieliekam šajā vārdā? Cik laika mēs veltām viņai, cik bieži apciemojam, vai arī esam tā pieraduši, ka paskrienam viņai garām? Mātes diena, tā ir tik brīnišķīga tradīcija, kad varam godināt, cildināt un lūgties par savu māti. Šajā skaistajā ziedu laikā atcerēsimies savas mātes, un dāvāsim viņām siltus vārdus, skaistus ziedus un savu klātbūtni. Lūgsimies arī pār tām mātēm, kuras jau ir mūžībā un ar mīlestību pavada savus bērnus no Dieva klēpja. 

Paldies, māt, ka Tu esi! 

Sirds izveseļošanās 5. Patrizia Cattaneo

„Pasaule ir dziļa, un dziļas ir tās sāpes, tomēr arī prieks ir dziļš, dziļāks par pašu dziļāko sāpi. 


Sāpes pāriet, bet katrs prieks savā iedzimtajā spēkā tiecās pēc mūžības un dziļuma, tiecās pēc dziļas mūžības,” – apgalvo Fridrihs Nīče (Friedrich Nietzsche). 


Jezuīts J.A. Tetlovs (J.A. Tetlow) apgalvo, ka grēks vienmēr ir garīgs pagrimums, kas neļauj attīstīties tiem talantiem, kurus Dievs ir piešķīris katram no mums, lai Viņam kalpotu. Grēka būtība – nepateicība, t.i., nepasacīšana paldies vai atteikšanās pateikties Dievam par Viņa dāvanām. Tā kā Viņš ir mūsu vēlmju (labu un neparastu, aiz kurām neslēpjas ļaunums vai viltība) autors, varam apgalvot, ka cilvēks, kurš tajās ieklausās un tās iedzīvina, iemieso Dieva plānu, t.i., to, ko Dievs no viņa cer. Neklausīties nozīmē plānu nerealizēt, līdz ar to iet bojā, grēkot. 


Savu kļūdu un morālās nesakārtotības dēļ no pasaules, kurā dzīvojam, atņemam labumu un izdarām tai zaudējumu – tas viss ir grēks. Cilvēks grēko ikreiz, kad savas nolaidības dēļ, neatbilstoši izmanto savu spēku, tikumus, kā arī tās labās vēlmes, kuras Dievs viņā ielicis: cilvēks tās vai nu slikti izmanto vai, nepietiekoši mīlot, atsakās tās apzināties. Ja avots ir aizaudzis, no tā vairs neizplūst ūdens, tad to nevar iegūt arī tā zeme, kas ir tam apkārt. Saslimis augs vairs nedod augļus un visiem apkārt sāk to pietrūkt. Iekšējais pagrimums iziet arī uz ārieni. Ja lūdzamies nebalstoties uz tām dāvanām, kuras Dievs mums sniedz laika, vēlmju un kalpošanas veidā, mums apkārtesošajiem sāk to pietrūkt, un viņi no tā cieš. Ja kādu nepatiesi apvainojām, tad tas nozīmē, ka mūsos kaut kas nav tā kā vajag, un tas patiešām mūsu tuvākajam nodara kaitējumu. Tā arī laulāto bērni cieš no tā, ja netiek lolota laulāto draugu mīlestība. Grēks nav kaut kāda slimība, kuras dēļ būtu nepieciešams vērsties pie psihologa, - tam ir garīga dimensija. Tā dēļ nepieciešams pieņemt atbildību un ķerties pie vienīgajām vainu izdeldējošajām zālēm – gandarīšanas, kā arī sakramentālās grēksūdzes./turpmāk vēl/

Iepazīsim sv. Augustīnu


Runājot par Augustīnu, pilnīgi noteikti var teikt, ka viņa dzīve atspoguļo sava laikmeta baznīcas dzīvi un cīņas. Augustīna dzīvi var iedalīt divos posmos, proti – mēs varam runāt par laiku, kad Augustīns dzīvoja pagānisku, grēcīgu un izvirtušu dzīvi, un mēs varam runāt par laiku, kad, piedzīvojis Dieva lielo žēlastību, Augustīns savā dzīvē nesa daudz augļu Debesu Valstībai.


Augustīns, kas savā dzīvē bija pieredzējis daudz iekšēju kārdinājumu un pārbaudījumu un zināja, ko nozīmē būt maldu mācības varā, bija labs Kristus kareivis, kas baznīcā modri cīnījās pret pasaules uzbrukumiem, grēka viltību un visdažādākajām maldu mācībām. Var teikt, ka Dievs izrāva Augustīnu no grēcīgās pasaules apkampieniem, lai viņu padarītu par sava laikmeta lielāko baznīcas tēvu.


Runājot par Augustīnu, nevar runāt tikai par baznīcu vien. Redzam, ka Augustīna dzīvē liela nozīme bija arī kristīgajam namam, kurā viņš auga. Augustīna ticības dzīve nav iedomājama bez mātes lūgšanām. Māte arvien lūdza par savu dēlu. Un to viņa darīja arī tad, kad Augustīns novērsās no Dieva un sāka dzīvot pasaulīgu dzīvi. Tāpēc Augustīna atgriešanās pie Dieva bija Dieva atbilde uz mātes neatlaidīgajām lūgšanām jeb citiem vārdiem – Augustīns bija savas mātes izlūgts Dieva kalps. Tādēļ, nedaudz, pievērsīsimies viņa mātei. Augustīna māte Monika piedzima 332. gadā kristīgā ģimenē, kas droši vien bija dzīvojusi Tagastē Ziemeļāfrikā. Vecāku namā lielu ietekmi uz viņu atstāja kāda veca, dievbijīga verdzene. Šī kalpone savā laikā bija pieskatījusi arī viņas tēvu un šajā ģimenē visi pret viņu attiecās nevis kā pret verdzeni, bet kā pret draugu. Viņa radināja bērnus pie stingras kārtības, kā arī mācīja tiem apvaldīt savas tieksmes. Viņa neļāva bērniem dzert ūdeni nekur citur kā vien pie galda. Viņa sacīja: "Tagad jūs dzerat ūdeni, jo vīnu jums neviens vēl nedod. Bet, kad jūs reiz precēsities, jūs būsit noteicēji par virtuvi un pagrabu. Tādēļ, ja jūs neiemācīsities apvaldīt savas slāpes un tieksmes, ūdens jums vairs negaršos, un jūs gribēsit ko citu. Taču, ja apgūsit paradumu dzert vienīgi pie galda, šis paradums jums paliks arī vēlāk un jūs varēsit vieglāk pretoties kārdinājumam pēc apreibinoša dzēriena." /turpmāk vēl/

DARBINIEKIEM IDEĀLA DARBA VIDE

Ir tāda mācība par attiecībām, kas saucās – ergonomiku. Tā pastāv starp darbiniekiem un tiem apkārtējo vidi, īpaši lietotajiem darba rīkiem. Analizējot apkārtni, tiek ievērtēts viss, sākot ar trokšņu līmeni līdz ofisa krēslam un datora novietojumam.


Fiziskās vides novērtējums ir ļoti svarīgs. Bet uzmanība jāpievērš arī citam “apkārtējās vides” elementam – tā ir vieta, kur cilvēki var pilnībā izmantot savus talantus, dāvanas un aizraušanos. 


Kāda avīzes redakcijas darbiniece, kura, tēlaini izsakoties, apaļu tapu centās pielāgot kvadrātiskam caurumam nelielā redakcijas kolektīvā šāda iemesla dēļ tika izmēģināta dažādos darbos. Sākotnēji viņas uzdevums bija sekot skolas valdes un vietējā komitejas sanāksmēm. Tad tika lūgta rakstīt par sieviešu aktivitātēm. Viņa mēģināja komentēt sporta pasākumus. Sieviete bija dedzīga savā darbā, bet nekas no iepriekš minētā šķiet nederēja pietiekami labi.


Visbeidzot viņai tika piedāvāts kļūt par pilna laika nodarbinātu fotogrāfu. Tas sevī ietvēra gan sabiedriskus sporta pasākumus, gan ēku attēlus pārdošanas sludinājumiem. Sieviete uzliesmoja kā 1000 vatu spuldze. Viņa bija atradusi savu nišu, darbu, kuru darīja ar degsmi.


Jaunā darbiniece kļuva par laimīgu, gandarītu darbinieku. Viena no vadītāja vislielākajām atbildībām ir dot iespēju darbiniekam atrast savu vidi, savu interešu un prasmju lauku, kur viņš/viņa var uzziedēt. Sens ASV armijas moto vēsta :” Esi viss, kas vari būt!” Bībele apstiprina šās vadītāja funkcijas svarīgumu: 


Ikviens no mums ir unikāli veidots un apdāvināts. Nav divu vienādu cilvēku, ne fiziski, ne spēju. interešu un dedzības ziņā. “Es Tev pateicos, ka es esmu tik brīnišķi radīts” (Ps 139:14).


Mums katram ir jāpiepilda īpašs uzdevums. Bībele mums stāsta par īpašo, Dieva doto uzdevumu, un mums kā vadītājiem ir pienākums palīdzēt šo uzdevumu atrast un piepildīt. "Pirms Es tevi radīju mātes miesās, Es tevi jau pazinu, un, pirms tu piedzimi no mātes miesām, Es tevi svētīju un tevi izredzēju par pravieti tautām." (Jer 1:5).

Labākie līderi un vadītāji no saviem darbiniekiem gūst vislabāko. Jēzus stāstīja līdzību par talentiem, kurā biznesmenis testēja savus darbiniekus spējā pārvaldīt viņa mantu. Līdzīgi vadītāji ir atbildīgi ne tikai par materiālajām vērtībām, bet arī par atbilstošu cilvēcisko resursu pārvaldi. “...labi, tu godīgais un uzticīgais kalps. Tu esi bijis uzticīgs pār mazumu, es tevi iecelšu pār daudzumu…” (Mat 25:14-30).


Labi vadītāji rūpes par saviem darbiniekiem izvirza pirmajā vietā. Ja darbinieks „neuzzied”, mums ir jāuzdod jautājums kāpēc? Varbūt, ka mēs sagaidām, lai viņš/viņa apaļu tapu pielāgo kvadrātveida caurumam. “Uzraugi savus sīklopus un rūpējies par saviem ganāmiem pulkiem” (Sal 27:23). /R. Dž. Tamasi/

Marija un Baznīca

Pēc Jēzus uzkāpšanas debesīs, Marija kļūst par pirmās kristīgo kopienas centru. Ap viņu pulcējas apustuļi un citi Kunga mācekļi, lai kopīgi lūgtos un gaidītu Svēto Garu. Vasarsvētku dienā Marija un mācekļi saņem šo debesu Dāvanu. Dzimst Baznīca. Un tās centrā ir Marija – Māte, kas lūdzas.

Baznīcas pārliecība ir, ka nāvei nebija varas pār Bezvainīgi Ieņemto Dieva Māti. Uzreiz pēc aizmigšanas Marija tika paņemta ar miesu un dvēseli uz debesīm, tādējādi iemīdama taku mums visiem uz debesu godību. Viņa tiek godināta kā Karaliene un viņai uzticamies kā Mātei.

„Mēs nevaram sniegt citiem to, kā nav mums pašiem” 

(Māte Terēze)

Pavasara sezonas Alfa kurss ir noslēdzies, dalībnieki ir saņēmuši simboliskas apliecības, bet interesantākais ir tas, ka Dievs gan nevienam apliecību nav izsniedzis un tās netiks atsūtītas arī pa pastu, jo Dievs ikvienu aicina būt nepārtraukti ceļā uz pilnību.


Trīs mēnešu laikā iegūtās zināšanas par kristietības jautājumiem un Dieva darbības dažādo izpausmju iepazīšana katram Alfa kursa dalībniekam ir bijusi savādāka – vienam ir bijuši brīži, kad pārņem pārliecība – es eju kalnā, citam ir nācies saskarties ar bailēm, ka esmu iekritis dziļā bedrē, bet, savstarpēji vienam otru atbalstot, uzklausot un iedrošinot, visiem ir izdevies atvērt sevī iekšējās sirds durvis un atļaut, lai Dievs darbojas. Kā atzina viena no grupas dalībniecēm: „Kļuvu ar dziļāku izpratni un vēlēšanos nepazaudēt iegūtās garīgās vērtības un paļāvību.” 


Paļauties uz Dievu ikdienā un ik solī, iepazīt pašam sevi un atļaut, lai Dieva mīlestība mūs pārveido, tas ir ceļš, kurā Dievs vienmēr ir mums blakus. Alfa kursa dalībnieki šo klātbūtni dzirdēja, redzēja un sajuta, kad pamanīja viens otra pārmaiņas, svarīgi ir saglabāt šo savstarpējo atbalstu arī turpmāk, jo viens no otra mēs esam iemācījušies gan iejūtību un rūpes, gan līdzcietību un prieku. To, ko esam piedzīvojuši paši, caur savu pieredzi varam dot arī citiem, saskatīt ikdienas problēmās risinājumus un palīdzēt. 


Paldies dalībniekiem par atvērtību un kalpotājiem par atsaucību! „Visu, ko jūs esat darījuši kādam no maniem vismazākajiem brāļiem, to jūs esat darījuši Man” (Mt 25, 40). Māte Terēze to sauca par Evaņģēliju uz pieciem pirkstiem: „to-jūs-esat-darījuši-Man” un lai tas ir aicinājums mums katram – ikvienu darbu ikdienā mācīties darīt kopā ar Jēzu, dalīties mīlestībā ar saviem tuvākajiem mājās, darbā un ielās, lai mūsu darbi ir mūsu mīlestības izpausme, lai mēs katrs gribam sevī attīstīt tādas īpašības un savstarpējās saskarsmes prasmes, ka mēs patiktu Dievam, „tikai, ko esam sasnieguši, pie tā turēsimies” (Fil 3, 16).

/Alfa kursa kalpotāja Maija Upeniece/

Skaitļu nozīme Bībelē. /nobeigums/
"Astoņi" – ebreju tradīcija tas ir dīvains skaitlis, jo ,ar to sākas jauna skaitīšanas sistēma, kas pēc savas būtības pārsniedz iepriekšējo septiņu ciparu ciklu. Tas simbolizē ieiešanu jaunā, citā realitātē. Tas nozīmē arī apsolījumu un tiesības. Jēzus nosauc astoņas Svētības Kalna sprediķī (Mat 5:3-10). Arī apgraizīšana notiek astotajā dienā pēc dzimšanas (Rad 21:04).

"Deviņi" – trīs reizināts ar trīs, - nozīme pilnīgu dievišķību un svētumu.

"Desmit " – kārtas skaitlis, kas pieder cilvēkam. Paredz ideju lieluma piepildījumu. Piemērs - desmit Dieva baušļi.

"Divpadsmit" - Tas ir Dieva apsolījuma ideāls, kas sevī ietver visu. Tātad: mums ir divpadsmit Izraēļa ciltis un divpadsmit apustuļi. Atklāsmes Grāmatā Jāņa pēdējais skaitlis, reizinot 12x12x1000, izveido noslēguma skaitli 144000 (Atkl 7). Tas nozīmē, ka Dieva plānā ir saglabāt, visus cilvēkus. Divpadsmit ir "konstruktīvs" (pozitīvs pamata veidošanai) skaitlis, Jaunās Jeruzalemes aprakstā (Atkl 21). Vainags no divpadsmit zvaigznēm rotā Jaunavas kā Karalienes galvu (Atkl 12:01).

"Četrdesmit" - pārbaudījumu un unikālas pieredzes skaitlis. Tas ir arī standarta gadu skaits vienai paaudzei. Lietus, no kura sākās plūdi, turpinājās četrdesmit dienas (Moz 7). Dieva tautas klejošana tuksnesī ilga četrdesmit gadus (Sk 14). Tas ir arī dienu skaits Mozus gavēnim (Izc 34). Elija uzcītīgi gāja vairākas dienas pie Dieva kalna Horeba (1 Ķēn 19:8), arī tieši tik pat daudz dienu gavēja un lūdzās Jēzus.

"666" - pilnīga nepilnība. Nezvēra skaitlis. Šī skaitļa interpretācija ir interesanta kabalistiskā (mācība par skaitļiem). Sv. Jānis, kurš nebija Kabbalists, bet apgaismots cilvēks, viņš varēja zināt šīs simboliskās saites, kā rezultātā, izmantoja šo skaitli, kā simbolu korupcijas un materiālisma skatu uz pasauli. "(Ap.13,17).

Tūkstotis - daudzveidība, skaits eskataloģijā. 

Miriāde - (desmit tūkstoši) – absolūti fantastisks ideju lielums. Tam ir hiperbolisks lielums.

Draudzes sludinājumi. 


( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Pirmais Rožukroņa pulciņš.”
	Intences Sv. Misēm no 14.maija līdz 20.maijam.

	Pirmdiena
14.maijs
	8.00
	Par Artūru; Reini; Vladislavu;

	Otrdiena
15.maijs
	18.00
	Par Ainu-Mariju, Aivaru;



	Trešdiena
16.maijs
	8.00

	Par + Francisku, Staņislavu; 

Par + Gelēnu;



	Ceturtdiena 17.maijs
	18.00

	Kunga Debesskāpšanas lieli svētki, 

Par tautu;

Par + Antonu; Par + Zinaīdu;

	Piektdiena
18.maijs
	8.00

	Par + Eduardu;

Par + Antoņinu;



	Sestdiena
19.maijs
	8.00

	Iesāksim novennu Sv. Garam. Par Eduardu, Jadvigu; Par + Romualdu;



	Svētdiena
20. maijs
	9.00
	Par Baibu;

	
	11.00
	Par tautu.


STIPRUMS – palīdz palikt uzticīgam(ai) ticībai, lepoties par to, nekaunēties to atzīt cilvēku priekšā, pārvarēt savus trūkumus.

ZINĀŠANA – palīdz zināt kā saprasties ar citiem cilvēkiem, kā pareizi lietot materiālās vērtības, kā pieņemt pareizus lēmumus. Lūdzieties un Jums tiks dots! 


















