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2012.g. 20. maijs ♦ Nr.379
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Kas padarīja Mariju tik skaistu un tik īpašu cilvēces vēsturē? 

Marija ir sieviete, kas pilnīgi sadarbojās ar Dieva žēlastību.

Evaņģēlija lasījums

Pēdējo vakariņu laikā Jēzus, pacēlis acis uz debesīm, lūdzās par saviem mācekļiem, sacīdams: “Svētais Tēvs, pasargā viņus savā vārdā, kuru Tu man devi, lai viņi ir viens tāpat kā mēs. 

Kamēr Es biju ar viņiem, Es viņus sargāju Tavā vārdā, kuru Tu man devi, un nosargāju, un neviens no viņiem nepazuda kā tikai pazušanas dēls, lai piepildītos Raksti. 

Bet tagad Es eju pie Tevis un to runāju, vēl būdams pasaulē, lai mans prieks viņos būtu pilnīgs. Es viņiem devu Tavus vārdus, bet pasaule viņus ienīda, tādēļ ka viņi nav no pasaules, tāpat kā Es neesmu no pa​saules. Es nelūdzu, lai Tu viņus paņemtu no pasaules, bet gan lai Tu viņus pasargātu no ļaunā. Viņi nav no pasaules, tāpat kā Es neesmu no pasaules. (Jņ 17, 11b-19)

Mīli Mariju, Sekojot viņai neapmaldīsies; Lūdzoties viņai – netiksi vīlies.


Domājot par viņu – nekļūdīsies; Ja viņa tevi tur pie rokas – nepaklupsi;


Ja viņa tevi ved – nezināsi nogurumu; Ja viņa ir ar tevi – tu patiesi sasniegsi mērķi. /sv.Bernards/
Sirds izveseļošanās 6. Patrizia Cattaneo

Taču, gribēdams iepazīt savus kritienus, cilvēkam vispirms ir jāiepazīst arī savas dāvanas, tos talantus, kurus Dievs viņam devis. Pēc Sv. Ignācija domām, kritiens kļūst par grēku tajā brīdī, kad cilvēks nerealizē to, kam viņam bija piešķirtas tās dāvanas, vai tādēļ, ka tās nepieņēma vai neizmantoja piemērotā brīdī vai veidā, kuru no viņa pieprasīja apkārtne. Grēks tāpat ir arī neizmantot iedvesmu. Kustības Turris Eburnea dibinātājs priesteris Mihails Peirons (Michele Peyron) sajuta, ka jāveic grēksūdze ik reiz, kad nesekoja labai iedvesmai, jo caur to cilvēkam runā Dievs un aicina pievienoties Viņa pasaules un vēstures plānam. Viņam ir plāns attiecībā uz ikvienu no mums, un, ņemot vērā mūsu brīvību, Viņš mudina Sev pievienoties, radot mūsos vēlmi pēc labā un dāsni to realizēšanai, piešķirdams nepieciešamās dāvanas. Ja vēlamies ieraudzīt vai pakritām un kur pakritām, vislietderīgāk izmeklēt sirdsapziņu pārskatot mums piešķirtās dāvanas ne abstraktā veidā, bet sasaistot tās ar esošo pieredzi. Dievs mums šeit un tagad sniedz savas dāvanas, lai varētu ar Viņu sadarboties, veidojot paši sevi, Viņa Valstību un mūsu dzīves apkārtni. Analizējot savu personisko situāciju, iemācāmies pateikties Dievam par dzīvi un sniegtajām dāvanām un jautāt sev, kā tās izmantot, lai varētu kalpot Viņam savā dzīves vietā. 

Šāda izvērtē mūs mudina pastāvīgi atgriezties, jo, neaprobežojoties paši ar sevi, ļaujamies jo labāk saprast kā mūsu uzvedība, jūtas un domas iedzīvina Dieva mūsos likto cerību, kā arī stimulē mūs atbilstoši augt. Savu kritienu vajag vērtēt tā, it kā nebūtu kritis, jo katrā acumirklī, sarunājoties ar Dievu, mēs savu esamību saņemam no Viņa. Dievs ir saikne, Viņš ir Trīsvienība, mīlestības pilnība, sevi dāvina un sevi saņem. Nepievienoties šai mīlestībai nozīmē grēkot, nepievienoties sadraudzībai ar Viņu – palikt atšķirtam un bezspēcīgam kā no vīnogulāja norautam zaram. Grēkot, t.i., nedod augļus. Mums nepieciešams ne tikai nožēlot sevis darīto ļaunumu, bet arī saprast, ka varam labāk izmantot savus talentus, slavēt par tiem Dievu un Viņa mīlestības dēļ apsolīties tos izmantot labāk. Atgriezties nozīmē uzņemties lielāku atbildību pašam par sevi. Tas ilgst visu dzīvi; tās ir dinamisku attiecību ceļš ar Citu, kuram es dāvinu sevi un kurš man dāvina sevi. /turpmāk vēl/

KĀ ATTIEKTIES PRET KRĪZES SITUĀCIJĀM?
Ir kāda anekdote par sievieti, kas loterijā vinnē milzīgu naudas summu. Pēc laimīgās vēsts saņemšanas viņa zvana savam dzīvesbiedram un saka: “Es tikko laimēju loterijā! Kravā mantas!” Dzīvesbiedrs atsaucās: “Fantastiski! Man ņemt līdzi siltam vai aukstam laikam paredzētās drēbes?” Tā savukārt monotonā balsī atbildēja: “Vienalga – ka tikai tu esi ārā no mājas, pirms es atgriežos.”

Šim vīrietim bija pienākusi krīzes situācija! Un tāda galvenokārt ir krīžu situāciju būtība – tās rodas pilnīgi negaidīti, brīdī, kad esam absolūti negatavi, lai tās risinātu. Patīk mums tas vai nē, tās ir dzīves sastāvdaļa. Tieši šajā brīdī jūs esat kādā no šīm trim fāzēm: vai nu jūs esat tikko tikuši laukā no krīzes; vai esat krīzes stāvoklī pašlaik; vai arī jums drīzumā gaidāma krīze. 

Jaunajā Derībā (Apd 27) ir kāds fascinējošs stāsts par avāriju, stāsts, no kura mēs varam gūt trīs atziņas krīžu situāciju pārvaldīšanā, ko jūs varat izmantot arī savā dzīvē. 

NOSKAIDROJIET IEMESLU. Pajautājiet sev: “Kas patiesībā ir iemesls šai krīzes situācijai?” Parasti cēlonis atrodas daudz dziļāk nekā mēs domājam sākumā. Avārijā, ko apustulis Pāvils apraksta Apustuļu darbos, ir citēti 3 iemesli: (1) Viņi uzklausīja sliktu padomu; (2) viņi sekoja vairākuma(populārākajam) viedoklim; (3) viņi paļāvās uz apstākļiem, nevis uz to, ko viņi zināja, kā ir pareizi. Ja jums ir grūti izprast krīzes iemeslu – pamēģiniet lūgt par to. Izraēla ķēniņš Dāvids rakstīja: " Savās bailēs es piesaucu Kungu un brēcu pēc sava Dieva. Viņš sadzirdēja manu balsi Savā pilī, un mana brēkšana nāca Viņa ausīs " (Ps 18:7).
NOSKAIDROJIET SEKAS. Pajautājiet sev: “Ko es no šī varu mācīties?” Katra krīzes situācija ir iespēja palielināt manu skatījumu, uzlabot prasmes un attīstīt manu raksturu.

NOSKAIDROJIET, KĀ JUMS VAJAG REAĢĒT. Pajautājiet sev: "Kā vislabāk reaģēt attiecībā pret šo?" Vienalga, ko jūs vēl darāt, jūsu reakcijai vajadzētu iekļaut sevī trīs elementus:

Konfrontējiet problēmu. Reti kad jūs varat atrisināt problēmu, to ignorējot. Tas, iespējams, nebūs vienkārši, taču Dievs būs ar jums, ja lūgsiet Viņam pēc spēka. 

Atzīstiet savu vainu (ja tāda ir). Ja jūs paši esat izraisījuši krīzes situāciju, tad atzīstiet to un lūdziet piedošanu. Nemeklējiet attaisnojumus, nevainojiet citus. Vainas atzīšana ir īsta līdera un emocionāli nobrieduša cilvēka pazīme.

Saņemiet apsolījumu. Vai jūs zinājāt, ka Svētajos Rakstos ir vairāk nekā 7000 Dieva solījumi jums palīdzēt? Tie ir kā tukši laukumi, kuri tikai gaida, kad tos atķeksēs. Ko jūs gaidāt? Ja jūs nezināt Svētos Rakstus tik labi, pajautājiet draugam, kas zina, lai viņš palīdz atrast apsolījumu, kas atbilstu jūsu situācijai. Dievs vienu tādu solījumu dod Fil 4:6-7, kur Viņš mums saka: “Nezūdaties nemaz, bet jūsu lūgumi lai nāk zināmi Dieva priekšā ar pateicību ikvienā pielūgšanā un lūgšanā. Un Dieva miers, kas ir augstāks par visu saprašanu, pasargās jūsu sirdis un jūsu domas Kristū Jēzū.” /R. Vorens/

"Es esmu ceļš, patiesība un dzīvība." Jāņa ev. 14:6 


"Šodien cilvēcei ir nepieciešams atrast veidu, kā dzīvot. Līdz šim esam atklājuši kā nedzīvot. Daudzi meklē kādu metodi, sapratni vai sistēmu, kas viņus vadītu. Āfrikā ir daudz vietu, kur caur džungļiem nav ne ceļu, ne takas, un ceļotājiem ir jānolīgst gids. Tulkojumā no viņu valodas vārds 'gids' nozīmē 'ceļš'. Ceļš ir persona. Dzīves haosā un džungļos ceļš nav ne taka, ne zināšanas, bet tā ir Persona. 


Stāsta, ka Indijā reiz kāda meitene ir mēģinājusi, bet nav spējusi salikt kopā pasaules puzli. Taču, pagriežot saliekamā attēla gabaliņus otrādi, viņa atklāja, ka tādā veidā šis uzdevums bija daudz vieglāk izpildāms, jo otrā pusē bija attēlots Jēzus. Kad bija salikts attēls ar Jēzu, tad arī pasaule tika sakārtota. Viņš ir tas Ceļš, kas ir vajadzīgs, lai vienkāršotu pasauli." 

Iepazīsim sv. Augustīnu /Augustīna māte/
Šķiet, ka Monikas dedzīgajai, dzīvīgajai un ļoti jūtīgajai dabai šāda stingra audzināšana bija ļoti nepieciešama. Jo vēlāk viņa patiesi nonāca alkoholisma briesmās. Ļoti bieži viņu sūtīja uz pagrabu, akli paļaujoties uz to, ka viņa arvien būs atturīga. Sākumā tikai ziņkārības pēc viņa pagaršoja vīnu, ko bija iesmēlusi traukā, taču vēlāk tas viņai iegaršojās, un viņa to sāka dzert arvien vairāk un vairāk, līdz tas kļuva par viņas dzīves paradumu. Un, ja nebūtu noticis kāds šķietami niecīgs atgadījums, šī dzeršana viņas dzīvi būtu varējusi arī izpostīt. Dievs savā žēlastībā viņu no dzeršanas atbrīvoja īstajā laikā. Kāda verdzene, ar kuru Monika reiz strīdējās, viņu nolamāja par dzērāju. Tā vietā, lai par to apvainotos un sadusmotos, Monika šo apvainojumu bija uztvērusi kā Dieva brīdinājumu, un, paklausot tam, vīnu vairs turpmāk nedzēra. Pie Monikas mēs redzam gudrā Salamana patiesību: "Pārmācības sods ir dzīvības ceļš." (Sal. pam. 6:23)

Monikas laulības dzīve

Kad Monikai bija divdesmit gadu, Tagastē viņa tika salaulāta ar pilsētas domnieku Patrīciju. Viņš, tāpat kā daudzi tajā laikā, bija vēl pagāns, turklāt ātras dabas cilvēks. Apdāvinātā un spēcīgā jaunā sieva zināja, kādai ir jābūt kristīgai sievai laulībā, un viņa sevi uzlūkoja par sava vīra kalponi, kas savu vīru gribēja iegūt Dievam nevis ar pamācīšanu un pārmetumiem, bet ar labiem tikumiem un labu piemēru. Kaut arī vīra dusmu un citu grēku dēļ viņai bija daudz jācieš, viņa nekad par to nesūdzējās un viņas mīlestība un uzticība pret vīru nemazinājās. Tikai labās stundās, kad vīra dusmas sen jau bija pierimušas, viņa uzdrošinājās vīram paust savus uzskatus un pārliecību par vienu vai otru lietu. Viņas gudrās klusēšanas, kā arī lēnprātīgās un pazemīgās izturēšanās dēļ mājās arvien ātri tika atjaunots un saglabāts miers, kādēļ Monikai nebija jāpiedzīvo tas, par ko bieži sūdzējās citas sievietes, proti – zilumi un nobrāzumi uz ādas. /turpmāk vēl/

Svēto Raktu pulciņa nodarbību noslēgums.

Svēto Rakstu pulciņa nodarbības sākās septembra mēnesī. Ar to sākām studēt Jēzus Kristus Evaņģēliju ko uzrakstījis sv. Lūkass. Ielūkojāmies Lūkasa dzīvē.Lūkass bija ārsts no Antiohijas. Viņa vecāki bija pagāni. Ap 32. gadu viņš piebiedrojās ap. Pāvilam, kas savās vēstulēs viņu sauc par „mīļo ārstu”. (kol.4.14) Sevišķi plaši ev. Lūkass raksta par Jāni Kristītāju, Dievmāti Jaunavu Mariju, Kunga Jēzus bērnību un notēlo vairākus notikumus Pestītāja dzīvē, par kuriem citi evaņģēlisti neraksta. Tie ir : Mācekļu bagātais zivju loms, Naimas jaunekļa uzmodināšana, desmit spītalīgo dziedināšana, Zachēja apmeklēšana, par nabaga Lāceru, pazudušo dēlu, par Kunga Jēzus nopratināšanu Heroda namā u.c.Studējot Sv. Rakstus sapratām, lai Dieva Vārda apsolījumi mūsos varētu piepildīties ir nepieciešams viens pamatnosacījums- ticība. Ticība ir priekšnosacījums Dieva darbībai mūsos, jo Dievs vēlas katru darīt laimīgu. Mūsu atbilde uz Dieva atpestīšanas plānu ir ticība, bet tas ir tikai sākums, jo mūsu ticībai- tāpat kā Ābrahama ticībai- jāaug un jāattīstās. Kopīgi lasīti Sv. Raksti palīdz iegūt dievišķu ievirzi. „Lai Kristus vārdi bagātīgi mājo jūsos, pamāciet un pamudiniet cits citu gudrībā, ar pacietību Dievam dziediet savās sirdīs psalmus, himnas un garīgas dziesmas.”(Kol.3,16) Svēto Rakstu nodarbībās katrs no mums apzinās Dieva Vārda būtisko nozīmi, jo māsa Brigita ļoti sīki un konkrēti izskaidroja katru no punktiem atsevišķi. Šīs pastāvīgās Sv. Rakstu nodarbības mūsu ticības „sēklai” ir kā ūdens, bez kura tā nevar augt un attīstīties. Svētie Raksti saprot „vārdu” savādāk nekā mēs: nevis kā domas vai informācijas nesēju, bet gan kā faktu, notikumu. Svētie Raksti ir tapuši nevis Eiropā, bet semītu domāšanas vidē, un viņi „vārdu” saprot kā konkrētu notikumu, kurā piedalās ne tikai prāts, bet viss cilvēks. Un šis „vārds” dod dzīvību un mīlestību. Apmeklējos Sv. Rakstu nodarbības mēs sapratām, ka ar pazemību lasot Sv. Rakstus mēs redzam, ka tie mums aizvien vairāk tiek atklāti, ka tie mums norāda pestīšanas ceļu, piepilda ar Jēzus Garu un kā tajos atspoguļojas cilvēka garīgā dzīve.Noslēguma nodarbībā tika apspriesti un analizēti daudzi konkrēti jautājumi, tika sniegtas izsmeļošas atbildes.Uz tikšanos nodarbībās rudenī!

Fragments no Tima Genāra grāmatas 

“Stiprāks par naidu”:


"Dievs atklājas brīdī, kad tev tas ir visvairāk vajadzīgs. Ne vienmēr brīdī, kad tu domā, ka tev tas vajadzīgs, bet gan tad, kad tu esi spējīgs Viņu uzņemt. Ir cilvēki, kuri lūdz Dievam kādu dāvanu – veiksmi eksāmenā vai laulībā. Un pēc tam, sastopoties ar ļoti vienkāršām lietām, viņi par vēršanos pie Dieva vairs nedomā. (..) 


Reiz, lietus laikā stopēdams automašīnas, es skatījos uz ķēdē piesietu suni. Stipri lija, taču viņš nespēja ieiet savā būdā, jo ķēde bija aptinusies ap stabiņu, un viņš smilkstēdams to raustīja. Es vēroju viņu vairāk nekā stundu. Kādu mirkli man šķita, ka tas esmu es, kurš piesiets šajā ķēdē. Mana ķēde – tā bija mana apņemšanās: "Es nekad nepiedošu!" Tā man traucēja dzīvot. Te mana pagātne mani savažoja dubulti: gan manā nozagtajā bērnībā, gan tagadnē, kurā man bija bail uzņemties saistības, lai neatkārtotu tās pašas kļūdas, [kuras pieļāva mans tēvs]. Tad es izlēmu, ka neļaušu vairs pagātnei sevi savažot, bet gan izmēģināšu Piedošanu, lai dotos pretim nākotnei. (..) Sākumā, kad esam ļoti ievainoti, mēs nevaram piedot, turklāt arī atmiņa liedz mums "sarīkot sevī lielo tīrīšanu". Bet tad savā ceļā sastopam kādu labu cilvēku, kurš mums dāvā mīlestību un, pats to nezinot, arī tiesības izmēģināt viņa pieeju dzīvei. Agrāk, tajā vidē, kurā es dzīvoju, es biju zaglis. Pēc tam es kļuvu par skaistuma zagli. Tas nozīmē – tiklīdz redzu kādu, kurš dara kaut ko skaistu, es viņu novēroju, tad to nozogu un slepenībā izmēģinu! Tādā veidā es izmēģināju arī Piedošanu. (..) Nepiedot nozīmē traucēt sev dzīvot, aizliegt sev radīt no jauna."

...katram no mums ir jāatgriežas pie sevis un jāizskauž, un jāiznīcina sevī viss, ko viņš gribētu iznīcināt citos. Un būsim pārliecināti, ka katrs vismazākais naida atoms, ko mēs pievienojam šai pasaulei, to dara vēl nemājīgāku, nekā tā ir pašreiz./Etija Hillesuma/

Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Otrais Rožukroņa pulciņš.”
	Intences Sv. Misēm no 21.maija līdz 27.maijam.

	Pirmdiena
21.maijs
	8.00
	Par + Aleksandru, Mihalinu, Ilgu Broņislavu, Natāliju, Franci;



	Otrdiena
22.maijs
	18.00
	Par + Jūliju;



	Trešdiena
23.maijs
	8.00

	Par + Vladislavu;



	Ceturtdiena 24.maijs
	18.00

	Par Mihalinas visiem mirušajiem;



	Piektdiena
25.maijs
	8.00

	Par + Antonu;



	Sestdiena
26.maijs
	8.00

	Par Stefāniju;

Par Inesi un Tatjanu dz.d.



	Svētdiena
27. maijs
	9.00
	Par + Dainu, Ediju, Arkādiju;

Par + Jāni, Vladimiru;



	
	11.00
	Par tautu.


27. maijā Vasarsvētkos draudzē būs lieli svētki, Pirmā Vissvētākā 

Komūnija bērniem, kas tai īpaši gatavojušies visu mācību gadu. Atcerēsimies viņus ar savu lūgšanu. Stiprināsim viņus ar savu mīlestības piemēru. Aicināsim viņus savā ticīgo pulkā! Un atcerēsimies, ka pats Kungs Jēzus teica, lai vedam pie Viņa bērniņus! Arī nākošajā mācību gadā notiks bērnu sagatavošana Pirmajai Komūnijai, par to ziņosim atsevišķi. Pieteikšanās pie draudzes prāvesta. 


















