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2012.g. 27. maijs ♦ Nr.380
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Kas padarīja Mariju tik skaistu un tik īpašu cilvēces vēsturē? 

Marija ir sieviete, kas pilnīgi sadarbojās ar Dieva žēlastību.

Evaņģēlija lasījums

Tajā laikā Jēzus sacīja saviem mācekļiem: “Kad atnāks Iepriecinātājs, ko Es jums atsūtīšu no Tēva, – Patiesības Gars, kas iziet no Tēva, – Viņš dos liecību par mani. Bet arī jūs tāpat liecināsiet, jo esat ar mani jau no sākuma. Man vēl daudz kas jums sakāms, bet tagad jūs to vēl nespējat panest. Bet, kad atnāks Viņš – Patiesības Gars –, Viņš jūs ievedīs katrā patiesībā, jo Viņš nerunās pats no sevis, bet runās to, ko dzirdēs, un jums atklās nākamās lietas. Viņš mani pagodinās, jo no manējā paņems un jums pasludinās. Viss, kas Tēvam pieder, ir mans, tāpēc Es sacīju, ka paņems no manējā un jums pasludinās.” Lasījums no Jēzus Kristus Evaņģēlija, ko uzrakstījis svētais Jānis (15, 26-27; 16, 12-15) 

Ļausim, lai mūsos darbojas Svētais Gars! Pratīsim novērtēt to, ka būt Dieva bērniem ir skaisti! Dievs ir mūsu Tēvs, pirmkārt, tāpēc, ka Viņš ir mūsu Radītājs, otrkārt, tādēļ, ka, pateicoties Kristum, kļūstam par Viņa pieņemtajiem bērniem. Ja Dievs ir mūsu Tēvs, tad mēs neesam anonīmas, bezpersoniskas būtnes. Katram no mums ir vārds, un ikviens no mums ir mīlēts. 


Informācija: Katru pirmo mēneša sestdienu mūsu draudzē paredzēta Vissvētākā Sakramenta adorācija no plkst 18.00—21.00. Esiet mīļi aicināti pievienoties. 

Sirds izveseļošanās 7. Patrizia Cattaneo

Ejot kontaktā ar absolūto Tu, lūgsim Viņam apgaismot mūsu dzīvi un pamēģināsim, pārdomājot kādas „Gandarīšanas lūgšanas” vietas no 51 Psalma, uzsākt ar Viņu dialogu. Tajā tiek runāts par karaļa Dāvida grēku: Dāvids savas sirds dziļumos šķetina ļaunu, un, pavedinājis sava drauga Ūrija sievu Batsebu, kura kļūst grūta, nosūta viņu mirt kaujas pirmajās rindās, lai pats varētu noslēpt laulības pārkāpšanu un šo atraitni ņemt sev par sievu. Patiesību sakot, sods par laulības pārkāpšanu bija nomētāšana ar akmeņiem, bet, gribēdams izvairīties no nāvessoda, Dāvids top arī par cilvēkslepkavu, un jūtas mierīgi, jo taču neviens nenojauš par viņa noziegumu, kuru viņš slēpj savos no ceļa noklīdušajos sirds dziļumos. Ūrija nāve visiem šķiet fatāla. Tomēr Dievs nepaliek vienaldzīgs šim ļaunumam. Viņš sūta pravieti Nātanu atmaskot Dāvida blēdību un ļauj viņam tik tiešām izprast to, ko ir padarījis. 

51. Ps Dāvida grēku nožēlas lūgšana
Dāvida dziesma dziedātāju vadonim, kad pravietis Nātāns nāca pie viņa pēc tam, kad viņš bija grēkojis ar Batsebu. Apžēlojies par mani, ak, Dievs, Savā žēlastībā, izdzēs manus pārkāpumus Savā lielajā apžēlošanā! Mazgā mani pavisam tīru no manas noziedzības un šķīstī mani no maniem grēkiem! Tiešām, es atzīstu savus pārkāpumus, un mani grēki ir vienmēr manu acu priekšā! Vienīgi Tevis priekšā es esmu grēkojis un darījis to, kas ļauns Tavās acīs, lai Tu paliec taisns Savos spriedumos un nevainojams Savā tiesneša darbā. Redzi, vainas apziņā es esmu dzemdināts, un grēkos māte mani ir ieņēmusi. Redzi, Tev patīk patiesība, kas apslēpta sirds dziļumos, un Tu māci man noslēpumos izprast gudrību. Šķīstī mani no grēkiem ar īzapu, lai es topu šķīsts, mazgā mani, lai es topu baltāks par sniegu! Liec man atkal baudīt prieku un labsajūtu, lai līksmojas kauli, kurus Tu esi man salauzījis! Apslēp Savu vaigu manu grēku priekšā un izdzēs visus manus noziegumus! Radi manī, ak, Dievs, šķīstu sirdi un atjauno manī pastāvīgu garu! Neraidi mani prom no Sava vaiga un neatņem no manis Savu Svēto Garu! Atdod man atkal atpakaļ Savas pestīšanas prieku un stiprini mani ar paklausības garu! Es mācīšu pārkāpējiem Tavus ceļus, lai grēcinieki atgriežas pie Tevis. Glāb mani no asinsgrēka, ak, Dievs, Tu mans Pestītājs, lai mana mute gavilēdama daudzina Tavu taisnīgumu!
Kungs, atdari man manas lūpas, lai mana mute teic Tavu slavu!
/turpmāk vēl/
Vasarsvētku laikā ieklausīsimies pārdomās no t. Marija Eugēnija domu garudiem


Dievs ir mīlestība, Dievs ir ugunskurs, pavards, no kura paceļas liesmas. Lūk, kas ir Dievs.


Viņš uzlūko avotu, no kurienes Pats bez mitas izstarojas. Viņš tur Sevi atrod. 


Dievs dzemdinās vienmēr, Svētais Gars izies vienmēr, mīlestības dvesma no Tēva un Dēla izplatīsies nepārtraukti, vienmēr, vienmēr... lūk kas ir Dieva laime.


Bija vajadzīgs, lai Dievs uzpūstu dvašu. „Darīsim cilvēku pēc Mūsu tēla un līdzības”. Radīšanas akts ir tieši šī Dieva dvaša, kas piešķir cilvēkam līdzību ar Dievu: „Darīsim cilvēku pēc mūsu tēla un līdzības.” Viņš tam dod dvēseli, kurai ir prāts un griba, kas jau ir pēc Dieva līdzības. 


Viņš mūs paceļ, dēli mēs esam līdz ar mums piešķirto žēlastību. Tas ir Svētais Gars, kas mūs nes, tas ir Viņš, kas mūs paņem Sev līdzi, lūk; kas ir Dievs.


Šis gars ir mūsu Viesis, dzīva uguns mūsos, gaisma. Viņš ir mūsu draugs. Viņš patiešām ir mūsos. Viņš mūs pastāvīgi svētdara un dievišķo. Mēs redzēsim, ka Viņš grib mūs vadīt, iedarbojoties uz mūsu spējām un Svētā Gara dāvanām, vadīt mūsu prātu un gribu. Viņš tiecas pēc valdīšanas, pēc pakļaušanas. Viņa sākotnējā klātbūtne, kas saistīta ar žēlastības iekļaušanu mūsos, pateicoties mūsu darbam un atklājumam par Viņu, pamazām pārtaps, cerēsim, ka par draudzības klātbūtni. Viņš kļūst par draugu, par dārgu viesi.. 


Paliksim pie šī skatiena uz Dievu, ticībā atjaunosim to, atradīsim Viņu atkal un atkal. Tieši šī ir mūsu rīcībā, lai atrastu Dievu, lai nodibinātu kontaktu ar Viņu. 

DEVĪGUMS UN MŪSU NOLŪKI


Sets Godins piedāvā perspektīvu, kā būtu jāizpaužas devīgumam. Viņš mudina atbildīgos dot nevis materiālā izteiksmē, bet gan ar saviem talantiem. Godins iedala cilvēkus trīs kategorijās. Pirmā sastāv no tiem, kas vēlas tikai saņemt. Otrajā kategorijā ir tie, kas ir devīgi, taču ir skaidrs, ka viņi arī pretī gaida daudz. Turpretī trešā kategorija ir devīgi cilvēki, kas tādi ir vienkārši, jo viņiem tas patīk un viņiem rūp, kā būtu jums vislabāk. Iepazīstoties ar Godina novērojumiem, saprotam, ka nokļūt otrajā kategorijā ir ļoti viegli. Mēs varētu dot, izmantojot savus talantus un prasmes, tomēr pie sevis tai pašā laikā domāt: “Kāds man no tā labums?” Tieši tāpēc Sv. Raksti vairākkārt apstiprina, ka Dievam interesē gan tas, ko mēs darām, gan tas, kāpēc mēs tā darām, arī mūsu labajos darbos un žestos. Kā māca Salm pam 16:2 : " Ikvienam cilvēkam viņa ceļi šķiet šķīsti, bet Kungs sver cilvēka sirdi un garu." 
Citur varam lasīt – lai gan ārējie faktori var apmānīt mūs, Dievs saprot to, kas notiek iekšienē: “…Dievs neskatās tā, kā redz cilvēki; cilvēks redz, kas parādās viņa acīm, bet Kungs uzlūko sirdi” (1. Sam 16:7). Tikai daži spēj pielīdzināties standartiem, ko uzstādījis uzņēmējs un izgudrotājs R. G. Leturno, patiesi labsirdīgs devējs. 20. gadsimta 20. līdz 60. gados viņš izstrādāja un pārdeva lielu daļu no pirmajām zemes rakšanas iekārtām. Leturno kļuva atpazīstams un izslavēts – lieliskais milzīgo iekārtu, kas spēj mainīt ainavas, ieviesējs. Neskatoties uz visiem viņa biznesa sasniegumiem, viņa devības reputācija bija pat vēl lielāka. Savu talantu izmantošana, lai palīdzētu citiem, deva viņam prieku.

Gadiem ilgi Leturno piekopa to, ko varētu saukt par “apgriezto drusciņu” – viņš atdeva labdarībā 90% no saviem ienākumiem, kamēr pats dzīvoja no palikušajiem 10%, tā vietā, lai noziedotu tikai 10%, ko daudzi uzskata par bībelisko “drusciņu”. Viņš ar prieku noskatījās kā miljoni caur viņa biznesu aizplūda labdarībā, lielākā daļa no tā visa – pa visu pasauli kalpošanās, lai palīdzētu apmierināt gan garīgās, gan fiziskās vajadzības. 

2. Vēst. Kor. 8:7 teikts: " Bet, tā kā jūs esat sekmēm bagāti visās lietās: ticībā, vārdā, atziņā, visādos centienos un savā mīlestībā uz mums, tad esiet bagāti arī šinī labdarības lietā." Neskatoties uz Leturno atzīstamajiem sasniegumiem uzņēmējdarbībā, daudzi, iespējams, viņa vārdu nezina. Tomēr kaut gan viņš nomira 1969. gadā, varam garantēt, ka daudzi cilvēki jūt labumu no Leturno devības vēl šodien. Neskaitāmas organizācijas un institūcijas, ko viņš laika gaitā atbalstījis, turpina savu vērtīgo darbu arī šodien. Tieši tas un nevis viņa radītās iekārtas ir viņa nozīmīgākais mantojums. Mēģiniet atbildēt uz dažiem jautājumiem: Vai esat pēdējā laikā domājuši par saviem nolūkiem? Pat ja jūs esat devīgi gan ar saviem talantiem, gan finansiālajiem resursiem, vai jūs to dodat pareizo iemeslu vadīti? Kāda mantojuma dēļ atcerēsies jūs?
Sv. Rakstos vairāk par šo tēmu, lasiet :Salamana pamācības 11:24-25, 18:16, 19:6, 25:14; Mateja 6:19-24; 1. Korintiešiem 9:9-12; 2. Korintiešiem 9:6-14./pēc R. Bokss/

Iepazīsim sv. Augustīnu /Augustīna māte/
Monika tām aizrādīja par viņu spītību pret saviem vīriem un atgādināja, ka saskaņā ar laulības kontraktu viņas savā ziņā ir kļuvušas par savu vīru kalponēm un kā tādām tām ir arī jāuzvedas, ja tās grib, lai tām klātos labāk. Pastāvīgi izrādot laipnību un uzmanību, Monikai izdevās par sevi mainīt arī savas vīramātes domas, kas sākotnēji verdzeņu apmelošanas dēļ pret viņu bija noskaņota nelabvēlīgi. Monikas vīramāte ļaunās apmelotājas sodīja un tām aizliedza turpmāk par savu vedeklu stāstīt ko sliktu. Mīlestība, miers un lūgšana bija tie ieroči, ar kuriem Monika cīnījās un uzvarēja. Viņa ik dienas piedalījās rīta un vakara dievkalpojumos un, pie altāra lūdzot Dievu, guva jaunus spēkus nest ikdienas nastas. Dievs viņai ļāva piedzīvot arī to lielo prieku, ka viņas vīrs pirms savas nāves atrada ceļu pie Dieva, nožēloja grēkus, kļuva ticīgs un tika kristīts.


Augustīna nesavaldīgā daba 

354. gadā Monikai piedzima dēls Aurēlijs Augustīns. Ja mēs runājam par sirsnību un atvērtību iepretim mūžīgām lietām, tad var sacīt, ka Augustīns bija līdzīgs mātei, bet, ja runājam par nesavaldību un juteklības mežonīgo kvēli, tad viņš vairāk līdzinājās tēvam. Kaut arī viņš, ja tā varētu sacīt, Pestītāja vārdu uzsūca līdz ar mātes pienu, kristīts viņš tomēr netika. Uz saviem skolas gadiem Augustīns vēlāk atskatījās ar skumjām. Lai sasniegtu sirds šķīstību, skolotāji saviem skolniekiem centās dot pēc iespējas vairāk zināšanu. Taču zēna un jaunieša Augustīna mežonīgā daba lauzās uz āru arvien vairāk, un mātes labos padomus viņš bieži aizmirsa. Viņa tēvs, kas tolaik bija vēl pagāns, par sava dēla neprātīgajām draiskulībām un kaislību izvirdumiem savā ziņā bija priecīgs, jo, raugoties uz sava dēla uzvedību, tam šķita, ka no viņa dienās iznāks lietas koks un viņš noteikti paveiks ko lielu. 

Savā grāmatā Confessiones (Grēku atzīšana un nožēlošana) Augustīns ļoti tieši un asi stāsta par saviem jaunības grēkiem un savas sirds ļaunumu, kam viņš bija ļāvis izpausties jau skolas gados. Kaut arī viņš bija ļoti apdāvināts, viņš nemaz negribēja mācīties, un daudz labprātāk par lasīšanu, rakstīšanu un mācīšanos no galvas viņš savu laiku veltīja bumbas un citām spēlēm. Kad viņš nebija izpildījis skolas uzdevumus, bailes no soda viņu tomēr mudināja lūgt Dievu, lai Dievs novērš pārmācību (pērienu), taču tajā pašā laikā viņš turpināja darīt to, ko nedrīkstēja, tādēļ tika sodīts ar pērienu. /turpmāk vēl/

Garīgā instrukcija laulātajiem

Kas paļaujas vienīgi uz savu sirdi, ir vientiesis, bet, kas iet caur dzīvi ar gudrību, tas izvairīsies no visām briesmām. /Salamana pamācības 28:26/
Vairākus gadus atpakaļ, pirms pašiem Vasarsvētkiem veicot iepirkumus, kāda ģimene pamanīja koka šūpoles par ļoti labu cenu. Bērni viņus pierunāja tās iegādāties. Tādēļ vēlāk tēvs atgriezās veikalā bez bērniem un tās nopirka. Tās bija iepakotas kastē. Viņš tām pieķērās tikai pašā pirmssvētku vakarā. Viņam, kas nebija liels meistars uz šādām lietām, šūpoļu salikšana prasīja stundas. Sieva stāvēja blakus un viņu uzmundrināja, lasīja priekšā instrukciju un palīdzēja. Un tas bija tā vērts. Šūpoles Vasarsvētku dienā bija plaši pieprasītas. 


Laulība ir gluži kā šāds šūpoļu komplekts. Vairums no pāriem apprecas un mēģina laulību salikt kopā paši bez konsultēšanās vai instrukcijām. Vai pat, ja lasa Sv. Rakstus, tiecas izvēlēties tās vietas, kuras attiecas uz viņu laulāto pienākumiem. Un ignorē tās vietas, kur ir minēts par viņu pienākumiem.


Laulība ir grūts darbs. Daudzi cilvēki to padara vēl grūtāku, jo neatzīst, ka laulība ir garīga institūcija, ko ir radījis Dievs diviem nepilnīgiem cilvēkiem, lai tie savienotos savā paļāvībā uz Dievu un viens uz otru. Ja katrs no jums vēlas būt „kas iet caur dzīvi ar gudrību” (Sal.pam. 28:26), nevar ignorēt Dieva instrukcijas par to, kā veidot un uzturēt garīgo vienotību. Aicinām jūs apzināties, ko nozīmē dzīvot ārpus Sv. Rakstu mācības un ietekmes. Kāds labums ir veidot laulību pēc garīgās instrukcijas?

Par laulāto sagatavošanas kursu.


Laulības un Dievs – tēmas, kas man pēdējā laikā ir kļuvušas ļoti tuvas un pašsaprotamas, lai gan vēl pirms dažiem mēnešiem par to bija diezgan neskaidrs priekšstats. Proti, priekšstats gan bija, bet ticība kopš bērnu un pusaudžu gadiem bija manāmi izplēnējusi un likusi pamatīgi šaubīties. Vai Dievs ir? Kā izpaužas Viņa esamība? Kāda ir laulību nozīme – vai vispār tāda ir? Godīgi sakot, pēdējos gados, skatoties uz citu cilvēku neveiksmīgajiem attiecību piemēriem, bija radušās pamatīgas šaubas par attiecību „saistīšanu” kā tādu. Taču nolemjot salaulāties, bija sajūta, ka jāmēģina nākt tuvāk Dievam, jo bija iekšējas nesakārtotības un haosa sajūta. Tā jau droši vien ir – Dievs ir katrā cilvēkā, bet katram nāk savs laiks, kad viņš to sajūt (vai arī nesajūt...) un mēģina kļūt Viņam tuvāks. Man šis „lūzuma” punkts bija tieši šis lēmums laulāties ar cilvēku, kuru mīlu. Biju arī dzirdējusi par laulāto kursu, kas jāiziet pirms laulību sakramenta pieņemšanas. Un tieši šajās tikšanās reizēs sāku izjust kādreiz zaudēto saikni ar Dievu – tas nāca pamazām, bet arvien spēcīgāk, un vēl īstenībā tik tāls ceļš ejams priekšā... Pirmajās tikšanās reizēs ar māsu Brigitu, godīgi sakot, klausoties un runājot vispirms vispārīgi par Dievu un cilvēka attiecībām ar Dievu, visu laiku likās, ka kaklā kāpj asaru kamols – sapratu, cik tālu ceļu visus pēdējos gadus biju (APZINĀTI!) mērojusi prom no Dieva tā vietā, lai Viņam tuvotos. Tik daudz nepareizu un Dievam sāpīgu soļu biju veikusi – tik daudz pļauku iecirtusi Viņam sejā, ka likās Dievs to nevarētu piedot... Kopīgajās sarunās ar māsu Brigitu jutu, ka Dievs manī tomēr nav zudis, lai gan biju bēgusi prom no Viņa, un ka nav lietu, ko Dievs nepiedotu, ja vien cilvēks patiesi nožēlo izdarīto un meklē ceļu pie Viņa. Sapratu arī, ka laulāto attiecībās trešajai „personai” vienmēr jābūt Dievam – jājūt saikne ne tikai vienam ar otru, bet pirmkārt ar Dievu. Un pieņemot lēmumus, pārvarot grūtības un arī ikdienas attiecībās jāatceras, ka Dievs ir ar mums un ka Viņš mūs svētī. Un īstenībā cilvēka un laulāto dzīvē ticībai Dievam nav jāizpaužas kaut kādā svētulīgā un ārišķīgā veidā (lai gan sava ticība arī ir jāsludina) – galvenais ir cilvēka un laulāto rīcība un dzīvesveids, kas norāda uz to, ka viņu dzīvi vada Dievs. Un tā ir iekšējā sajūta, ka esi Dieva bērns un ka kāds uz tevi raugās „no augšas” un palīdz pieņemt pareizos lēmumus, ieklausoties savā sirdsbalsī un sirdsapziņā. Tie ir labie vārdi un darbi, ko mēs nesavtīgi darām ikdienā vienkārši tāpēc, ka dvēselē ir ienākusi Dieva gaisma un tā izgaismo mūsu dzīves ceļu. Un tā ir bezgalīga mīlestība – mīlestība pret Dievu, pret dzīvi, pasauli, tuvākajiem un sevi./Kristīne un Raitis/

Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Klostermāsas.”
	Intences Sv. Misēm no 28.maija līdz 3.jūnijam.

	Pirmdiena
28.maijs
	8.00
	Par + Eduardu, Marijanu; Par + Konstantīnu;

	Otrdiena
29.maijs
	18.00
	Par + Annu; Par + Vilhelmu; Par + Viktoru;



	Trešdiena
30.maijs
	8.00

	Par + Antoņinu, Paulīnu, Helēnu, Annu, 

Edgaru;

	Ceturtdiena 31.maijs
	18.00

	Par + Antonu;



	Piektdiena
1.jūnijs
	10.00

	Par + Klementīnu;



	Sestdiena
2.jūnijs
	10.00

	Par Regīnu dz.d.;



	Svētdiena
3. jūnijs
	9.00
	Par Dagni;



	
	11.00
	Par tautu.


Svētdienā pēc Vasarsvētkiem – Svētās Trīsvienības svētki

Tur, kur ir mīlestība, aug un attīstās arī vienotība, tāpat kā tas ir pie Svētās Trīsvienības. Mīlestība plūst no Tēva uz Dēlu un uz Svēto Garu. Tēvs ir tas, kas dod, Dēls – tas, kas saņem un Svētais Gars – tas, kas dāvā tālāk. 



















