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2012.g. 3. jūnijs ♦ Nr.381
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Evaņģēlija lasījums

Tajā laikā vienpadsmit mācekļi aizgāja uz Galileju, uz kalnu, kur Jēzus viņiem bija pavēlējis. Un, Viņu ieraudzījuši, tie atdeva godu. Bet daži šaubījās. Tad Jēzus, piegājis klāt, viņus uzrunāja, sacīdams: “Man ir dota visa vara debesīs un virs zemes. Tāpēc ejiet un māciet visas tautas, kristīdami tās Tēva un Dēla, un Svētā Gara vārdā un mācīdami tās pildīt visu, ko Es jums esmu pavēlējis. Un, lūk, Es esmu ar jums visās dienās līdz pat pasaules beigām.” (Mt 28, 16-20) 
Trīsvienības svētki tiek svinēti jau kopš desmitā gadsimta. 14.gadsimtā Trīsvienības svētki kļuva par vispārēji svinamiem svētkiem, bet kopš 18.gadsimta tos svin nākamajā svētdienā pēc Vasarsvētkiem. 

Baznīcas tēvs Tertuliāns Trīsvienību raksturoja ar koka tēlu - saknes, stumbrs un zari, kā arī ar ūdens tēlu - ūdens, kas plūst no avota uz dīķi, un tad uz upi. Svētais Augustīns Trīsvienību salīdzināja ar cilvēka dabu - miesa, dvēsele un gars. Savukārt Bazilijs no Cēzarejas - ar varavīksni - saule, saulesgaisma un krāsas. 
Baznīcas tēvi bieži arī izmantoja līdzību par trim svecēm, kas atrodas cieši kopā un deg ar vienu liesmu. Teologs Dāvids Klemens lietoja matemātisku līdzību ar koncepciju, ka "1x1x1=1", bet K. Luiss salīdzināja Trīsvienību ar metamo kauliņu, kam ir trīs dimensijas. Vēl citas līdzības ir saule, tās gaisma un spēks, vai arī trīs ūdens agregātstāvokļi - ledus, ūdens un tvaiks. Pazīstama ir Svētā Patrika lietotā līdzība par āboliņa lapu. Tā sastāv no trim vienādām lapiņām, kas kopā veido vienu veselu augu. 

Sirds izveseļošanās 8. Patrizia Cattaneo


Iepriekšējā avīzītes numurā mēs lasījām 51 Psalmu, tagad par šo psalmu parunāsim. Psalms stāsta par cilvēka sirdī paslēpto vainu, tomēr tās apzināšanās nav pati no sevis saprotama. Gribot Dāvidu piespiest saprast, ka viņš ir noklīdis no ceļa, piespiest apzināties savu vainu, Dievam nepieciešams iejaukties ar pravieša Nātana starpniecību. Kādēļ gan laulības pārkāpējs un pat slepkava Dāvids nesaprot šausmīgo savas sirdsapziņas stāvokli? Tādēļ, ka viņa sirds kļuva cieta, tā pretojās Dieva bauslībai un grima vēl dziļāk. Grēki, pat ikdienišķi, ir kā plaisa aizsprostā un ar laiku var izraisīt nogruvumu. Ja to ignorē, tas aizsedz žēlastību un ar laiku top par iemeslu morāliski nesakārtotai un vienaldzīgai attieksmei pret Dievu.


Kā Ādams paradīzē, Dāvids Radītājam pagriež muguru, noslēpjas no Viņa skatiena. Sirds eksāmens nav kaut kāds monologs vai vienkāršs skatiens savā iekšienē – tā ir saruna ar Tu, kas lūkojas uz mums. Nepieciešams uzsākt dēla dialogu ar To, kurš mūs mīl, jo tikai Dievs var izmainīt cilvēka sirdi un palīdzēt viņam patiesi sevi iepazīt.


Psalma tekstā ebreju valodā ir sacīts: „Iznīcini manu sacelšanos, nomazgā no manis jebkādu nesamērīgumu, izved mani no jebkāda mana maldu ceļa.” Grēks – tā ir cilvēka pamatkļūda, izkropļojums, nesaskanīgums, sacelšanās, vēlme iemiesot citu plānu, kas ir pretējs Dieva plānam. Tas pārtrauc derību ar Dievu un Viņa Baznīcu. 

Gandarīšana – tā ir ar Dieva spēku durvis atslēdzoša atslēga. Gandarīt nozīmē novērsties no grēka un pagriezties iepretī Dievam. Tomēr, tāpat kā Dāvids, mēs grēku ne vienmēr izprotam. Ir gadījumi, kad savas cietās sirdsapziņas dēļ, jūtamies taisnīgi, kaut patiesībā tādi pavisam neesam. Jēzus Evaņģēlijā mums ir teicis, ka, ja arī neko neesi noslepkavojis, bet tava sirds pilna dusmām un ienaida, pēc bauslības esi nevainīgs, tomēr garīgajā ziņā – sagrēkojis; ja nepārkāpj laulību, tomēr ļaujies ilgām par laulības pārkāpšanu, savā sirdī jau esi grēkojis; ja neesi cietumā, bet citiem vēli sliktu – grēko. 


Tūkstošiem katoļu sevi uzskata par labiem kristiešiem, cenšas sekot Kungam un Baznīcas mācībai, bet ir nemiera un baiļu upuri, nejūt mieru, ir vīlušies un dzīvo bezcerībā. 90 %-tiem no visiem gadījumiem problēma ir grēks, bet tā atrisinājums – gandarīšana. Lai no savas vainas atbrīvotos, cilvēkiem tā vispirms ir jāierauga. /turpmāk vēl/
Vasarsvētku laikā ieklausīsimies pārdomās no t. Marija Eugēnija domu graudiem


Debesīs mēs Viņu redzēsim, bet Viņš mums piederēs tikai tādā mērā, kādā būsim attīstījuši sava iekšējā cilvēka pārdabiskās spējas šeit – virs zemes. 


Tieši cilvēks Dievam ir dārga būtne. Dievs radīja cilvēku, bet jau pirms radīšanas tas jau pastāvēja Viņa domās. Viņš to iemīlēja. Lūk, mūsu bagātība: Dievs mūs iemīlējis, Viņš mūs radījis aiz mīlestības, un tieši tāpēc, ka Viņš mūs mīl, Viņš grib mūs atkal saukt pie Sevis. Mūsu radīšana vien Viņa mīlestību nevar apmierināt; Viņš būs pilnīgi apmierināts tikai tad, kad mēs būsim atgriezušies pie Viņa – lūk, mūsu lielā bagātība. 


Viņš ir licis mums nākt pasaulē tāpēc, lai mēs atkal ietu pie Viņa atpakaļ un nonāku līdz tai vietai, kuru Viņš mums ir noteicis Kristus mistiskajā Miesā un dievišķo Personu trīsvienīgajā dzīvē.


Kristīgā pilnība ir neatkarīga no jebkādiem apstākļiem, pilnībām: mūsu pilnība ir Dievs. 


Cilvēka pilnība, kristieša pilnība ir šeit – virzība uz mērķi, uz Dievu, visu savu spēju, visu savu enerģiju aktivizēšanā, it visā, lai ietu pie Dieva. Cilvēkam visā savā veselumā ir jānokļūst līdz mērķim, - neviena cilvēka daļiņa nepaliek ceļā. 


Kristieša pilnība ir tieši tā – sasniegt Dievu, saskarties ar Viņu, būt ar viņu attiecībās un šeit pat – šai saulē – īstenot mūsu trīsvienīgo dzīvi ar žēlastības palīdzību tik pilnīgi, cik tas vien mums iespējams. 


Lūgšana ir visas mūsu būtnes, mūsu personas soļi pretī Dievam. Tā ir saruna. 


Vispirms pajautāsim sev, kur tad ir tas Dievs, ko mēs meklējam. Mēs ejam pretī Dievam, bet vajag vēl zināt, kur Viņš ir. Mēs zinām, ka Dievs ir visur, tāpēc ka Viņš ir ne tikai tās radītājs, bet arī tās saglabātājs. Jebkura lieta var pastāvēt tikai pateicoties Dieva darbībai. Un tātad Dieva klātbūtnei. Dievs ir vienkāršā Būtne, Viņš darbojas visur, un visur, kur Dievs darbojas, Viņš ir klātesošs. 

‘ZĀĢA UZASINĀŠANAS’ NOZĪME
Nereti gadās, ka darām ko vien varamt, bet rezultāta nav vai paveikts ir ļoti maz? Dažkārt darbs nes maz augļu, neskatoties uz to, ka mēs pieliekam maksimālus pūliņus un mums ir cēlākie nolūki. Tomēr dažreiz produktivitātes trūkuma pamatā ir tas, ka neesam “uzasinājuši savu asmeni”. Apdomāsim šo gadījumu: Priekšnieks: “Harij, ko tu dari šobrīd?” Harijs: “Es zāģēju šos dēļus, to ir tik daudz!” Priekšnieks: “Hmmmm. Jā, bet, Harij, varbūt es maldos, bet, no šī leņķa raugoties, šķiet, ka tev vajadzētu uzasināt asmeni.” Harijs: “Jums ir ērgļa acs, bos. Ir redzēti pat asāki sviesta naži.” Priekšnieks: “Tad, Harij, ja tev nav iebildumu, pasaki, kāpēc tu to asmeni neuzasini?” Harijs: “Ai, es šobrīd nevaru, bos. Esmu aizņemts, zāģējot šos dēļus!” 
Svētajos Rakstos, Vecajā Derībā ir teikts: “Kad cirvis ir kļuvis neass un tā asmens netiek uzasināts, tad jāpieliek vairāk spēka, bet darbu veicina gudrība” (Sal. pam. 10:10). Centība, apņēmība un enerģija var paveikt ierobežotu darba apjomu. Dažreiz pats nepieciešamākais ir “uzasināt asmeni”. Bet kā to izdarīt, it īpaši gadījumos, kad jāpaveic tik daudz, bet atvēlētais laiks ir tik maz? Mēs varam iziet specializētu apmācību, papildus izglītoties vai apmeklēt noderīgus seminārus un konferences. Taču Sv. Raksti piedāvā ierosinājumus, kuri neprasa tik daudz laika:

Atpūtieties pietiekoši. Dažreiz mēs jūtam vēlmi strādāt ilgāk, tādējādi upurējot miegu. Tas var darboties īstermiņā, tomēr ilgtermiņā atpūtas trūkums liks sevi manīt. “Ir velti, ka jūs agri ceļaties un vēlu paliekat nomodā un ēdat savu maizi ar rūpēm; saviem mīļajiem Viņš to bagāti dod miegā” (Ps 127:2).

Veltiet savu darbu Dievam. Kādi ir jūsu nolūki strādājot: vairāk naudas, sevis iepriecināšana? Būtu prātīgi veltīt savu darbu Dievam, cenšoties Viņu ar savu darbu pagodināt. “Uztici Kungam savus darbus, tad tavi nodomi sekmēsies” (Sal. pam. 16:3).

Ticiet Viņa norādītajam virzienam. Bieži mūsu darbs ir sarežģīts un tā paveikšanai mums ir pieejamas vairākas iespējas. Taču kura ir vislabākā, visefektīgākā, kura prasīs vismazāk laika patēriņa? Mēs to varam arī nezināt, taču Sv. Raksti apgalvo, ka Dievs gan zina. “Cilvēka sirds izdomā sev savu ceļu, bet vienīgi Kungs pašķir viņa gājumu” (Sal. pam. 16:9). Lūdziet pēc gudrības. Zināšanas un prasmes ir noderīgas, bet visbiežāk izpratne par to, kā visefektīvāk veikt mūsu darbu, ir vēl noderīgāka. “Bet, ja kādam no jums trūkst gudrības, tas lai to lūdz no Dieva, kas visiem dod devīgi un nepārmezdams, un viņam taps dots” (Jēk 1:5)./Pēc R. Dž. Tamasi

Iepazīsim sv. Augustīnu

Augustīna studiju ceļš 


Par studijām jaunais Augustīns sāka interesēties pamazām. Taču, būdams godkārīgs un gribēdams savā vecuma grupā būt tas labākais, viņš savās studijās parādīja lielu uzcītību un centību. Augustīns gribēja, lai pasaule viņu ievēro un apbrīno. Tajā pašā laikā savu vēlēšanos izcelties viņš izpauda arī tā, ka negribēja atpalikt arī no tā saucamajiem sliktajiem puišiem. Saviem skolotājiem un vecākiem viņš meloja, un, lai varētu īstenot savus nodomus, viņš no vecākiem zaga naudu. Gribēdams, lai citi viņu uzskatītu par pašu veiklāko un izveicīgāko, viņš bija negodīgs arī pret saviem spēļu draugiem. Tāpat viņš naktīs aplaupīja kaimiņu augļu dārzu, lai iegūto laupījumu izbarotu cūkām vai vienkārši aizsviestu prom. Par šiem savas dzīves gadiem Augustīns vēlāk sacīja tā: "Mani vilināja ļaunums; un es darīju ļaunu tādēļ, ka biju baudkārs cilvēks, kas vēlējās darīt to, kas bija aizliegts." Ar grieķu un romiešu pagānu dzejnieku neķītro dzeju viņš bija iepazinies jau zēna gados, un šī sēkla tagad nesa sliktus augļus. 


Kad viņš kļuva par augstskolas studentu pārtikušajā ķeizara pilsētā Kartāgā, viņš apmeklēja teātri, pirtis un citas vietas, kur bija redzamas netiklas darbības. Viņa māte, par to uzzinājusi, ļoti noskuma. Savu dēlu viņa skubināja un brīdināja to nedarīt, un ar asarām acīs viņa lūdza Aurēliju izvairīties no tādām vietām un pasākumiem, kas aicina nodoties miesas kārībām. Taču "sava prāta uzpūtībā" Augustīns visu, ko sacīja māte, uztvēra par tukšu pļāpāšanu un savā izlaidīgajā dzīvē iestiga vēl dziļāk. Kad viņam vēl nebija pat divdesmit gadu, viņš kļuva par tēvu kādam ārlaulībā dzimušam zēnam. Dievbijīgu jūtu uzplūdumā savu dēlu viņš gan nosauca par Teodotu (Dieva doto), taču tajā pašā laikā kopā ar tā māti un saviem studiju biedriem turpināja dzīvot izlaidīgu dzīvi. /turpmāk vēl/

Garīgā instrukcija laulātajiemLappusīte laulātajiem.

Kontrolēšana (Salam pam 19:21; Ef 5:32)

Mēs ļoti vēlamies visu kontrolēt. Bieži vien mēs tik ļoti koncentrējamies uz procesu, ka mūsu laulātais ir tikai viena no procesa sastāvdaļām. Tā vietā, lai ieklausītos, mēs tikai pierakstām sev vēl vairāk uzdevumu. Tā vietā, lai uzdotu jautājumus, mēs atķeksējam ķeksīti darāmo darbu sarakstā. Ja dzīvē ir kaut kas netīrs, mēs to paslaukām zem paklāja un atgriežamies pie sava saraksta. Mēs nekad nepalaižam garām iespēju palaist garām iespēju. Laulība ir mūsu lieliskā iespēja augt un mīlēt Jēzu caur mūsu neveiksmēm. Mums sev ir jāatgādina, ka šī laulība pieder Dievam, nevis mums. Kristus vēlas padošanos. Viņš vēlas, lai mūsu laulība mums parāda mūsu nespēju, lai mēs vairāk un vairāk paļautos uz Viņa gudrību, žēlastību, plāniem un mērķiem. Pirmais solis uz prieka pilnu, piepildītu laulību ir pilnīga nodošanās Jēzum Kristum.


Ko jūs cenšaties kontrolēt? Vai raizes jums neļauj koncentrēties vienam uz otru? Kad jūs ar laulāto sarunājaties, vai jūs vienlaicīgi domājat arī par citām lietām? Vai jūs cenšaties kontrolēt savu laulību vai jūs tomēr ieklausāties un paļaujaties uz Jēzu? Pierakstiet, ko jūs varētu atdot Jēzum šajā nedēļā? Kā jūs to darīsiet?

Iedrošināšana (1.Tes 5:11; Ebr 3:12-14; Ebr 10:25)

Vai jūsu dzīvē ir pāri, kas jūs iedvesmo? Vai jums ir precēti draugi, kas liek jums būt labākiem laulātajiem? Vai jūsu dzīvē ir precēti pāri, kas jūs iedvesmo būt labākiem laulātajiem, jo viņi savā laulībā piedzīvo Kristu un ciena viens otru īpašā veidā, kas izaicina arī jūs? Bībele norāda uz to, cik svarīgi ir, ka ticīgie viens otru iedrošina. Nav vienmēr viegli sekot Jēzum. Mums ir pavēlēts iedrošināt, izaicināt un veidot atbildību citos ticīgajos mūsu dzīvēs. 1.Tes 5:11 Pāvils no jauna apstiprina šo pavēli ticīgajiem. „Tāpēc ieprieciniet cits citu, kā jūs to jau tagad darāt!” Ir vieglāk veidot garīgu laulību, ja apkārt ir šādi piemēri. Pierakstiet tos pārus, kam, jūsuprāt, ir veselīgas laulības. Vai variet nākamajā nedēļā ar viņiem satikties un kopā pavakariņot? Ja jums rastos šāda iespēja, kādus jautājumus jūs viņiem uzdotu? Vai esiet šādus jautājumus uzdevuši viens otram? 

Jūnijs—Vissvētākās Jēzus Sirds mēnesis


Dāvā Kungs mums sirdi līdzīgu savai sirdij, spējīgu upurēties un sludināt Tavu Evaņģēliju un Tavu mīlestību. Ko gan šie vārdi patiesībā nozīmē? 


Patiesa mīlestība ir ievainojama. Atstumta un nonievāta tā nepārvēršas naidā un nenogurst. Tā piedod un veic visu iespējamo, lai atgrieztu pie sevis to, kuru reiz bija iemīlējusi. Iemesls tam ir krustā sistā Jēzus Sirds. 


Pasaule dzenās pēc materiālajiem labumiem. Dievam nav vajadzīga ne nauda ne bagātības. Viņam ir kaut kas daudz labāks: Sirds, kura mīl un gaida uz mīlestību. 


“Dāvā mums jaunu sirdi, līdzīgu Tavai Sirdij…” Pie kā šie vārdi mūs piesauc patiesībā? Mums ir ir jāatjauno savas sirdis attiecībā pret Jēzus Sirdi. Kādā veidā šo uzdevumu var realizēt? 


Iedomāsimies Pastarās Tiesas tēlu: jo Biju izsalcis, noguris, kails, slims, cietumnieks un neviens Mani nedzirdēja… Kāds varētu teikt, ka tas nav nekas īpašs, taču Kristus šādu nevērīgu rīcību nosoda un atzīst par svarīgu, lai tiktu pildīta. 


Censties iet cauri dzīvei un darīt labus darbus visiem, kas nāk pretī. Tas ir uzdevums ikvienam no mums. 


Nereti gadās, kad cenšoties no visas sirds, vēlamies redzēt arī tūlītēju rezultātu, gribam, lai mūsu darbi būtu redzami arī citiem. Tomēr arī Jēzus gaidīja savu darbu rezultātus atstāja Dieva ziņā. 


Darīt labu brāļiem, nezaudējot dūšu… Veltīsim cilvēkiem vairāk nekā tikai mazu brīdi sava laika. 


Kristus uz krusta atļāva aiz mīlestības pret cilvēkiem atvērt savu Sirdi. Viņš atdeva cilvēkiem pilnīgi visu. Mums šis ceļš ir nenogurstoši jāturpina. Kā palīgi šajā ceļā, mums var būt tie, kas jau nogājuši pirms mums. Nereti klusas un labas lietas, žesti, vārdi nozīmē vairāk nekā lielas lietas spožā gaismā. Būt par Jēzus Sirds godinātāju nozīmē, būt atvērtas sirds īpašniekam, būt ar tādu pašu sirdi kā Jēzum. 

 Draudzes sludinājumi. 

( Draudzes Rožukroni šajā nedēļā vada „Alfas dalībnieki.”
	Intences Sv. Misēm no 4.jūnija līdz 10.jūnijam.

	Pirmdiena
4. jūnijs
	8.00
	Par + Pēteri; Par + Antonu;



	Otrdiena
5. jūnijs
	18.00
	Par Intu, Pēteri, Jāni;



	Trešdiena
6. jūnijs
	8.00

	Par + Boļeslavu;

Par visiem mir.



	Ceturtdiena 7. jūnijs
	10.00
18.00
	Vissv. Miesas un Asins svētki!

Par + Valentīnu; Par + Edgaru;

Par visiem dzīv.
 

	Piektdiena
8.jūnijs
	10.00

	Par + Valentīnu;



	Sestdiena
9.jūnijs
	10.00

	Par + Jelenu; Par + Viju
 

	Svētdiena
10. jūnijs
	9.00
	Par Mariju, Olgu, Jāni, Aleksandru;



	
	11.00
	Par tautu.


No 16-17 jūlijam Ludzā notiks Starpdraudžu futbols. Vecuma grupas : 1) Jaunākajā grupā ir aicināti zēni līdz 9. klasei, 2) vecākajā aicināti jaunekļi sākot ar 9. klasi līdz neierobežotam vecumam. Sīkāka informācija pie Ludzas katoļu draudzes prāvesta Jāņa Kolna, pa talr. 29331054. līdzi jāņem telts, guļammaiss, paklājiņš. Lūgums pieteikties savlaicīgi.



















