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2012.g. 4.novembris ♦ Nr.394
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Novembris Visu mirušo piemiņas laiks
Evaņģēlija lasījums

Tajā laikā pie Jēzus piegāja viens no Rakstu zinātājiem un Viņam jautāja: “Kurš bauslis ir pirmais no visiem baušļiem?” Jēzus atbildēja: “Pirmais ir: “Klausies, Izraēl! – Kungs, mūsu Dievs, ir viens Kungs. Tev būs mīlēt Kungu, savu Dievu, no visas savas sirds, no visas savas dvēseles, no visa sava prāta un no visa sava spēka.” Otrais ir šis: “Tev būs mīlēt savu tuvāko kā sevi pašu.” Nav cita baušļa, kas būtu lielāks par šiem.” 
Un Rakstu zinātājs Viņam sacīja: “Labi, Mācītāj, Tu pareizi sacīji, ka viens ir Kungs un cita nav, izņemot Viņu, un ka Viņu mīlēt no visas sirds, no visa prāta un no visa spēka un tuvāko mīlēt kā sevi pašu ir vairāk vērts nekā visi dedzināmie un citi upuri.” Jēzus, redzēdams, ka viņš prātīgi atbild, tam sacīja: “Tu neesi tālu no Dieva valstības.” Un neviens vairs neuzdrošinājās Viņam ko jautāt. (Mk 12, 28b-34)
Līdzīgi TEV! 
Mēs esam aicināti līdzināties Dievam, un mēs to arī cenšamies īstenot. Par to kā mums tas izdodas nav jālemj mums, bet varētu gadīties, ka Dievs, uzlūkojot mūs, nereti smaida. Cilvēks ir tik savāda būtne! Reiz bija kāda ģimene: tēvs, māte un divi bērni. Svarīgi ir piezīmēt, ka tēvs nēsāja kaili noskūtu galvu. Tāds bija viņa stils. Vienu dienu tēvs ar māti aizgāja ciemos, un bērnus atstāja mākās. Kopā ar aukli. Kad vecāki pārnāca, viņi ieraudzīja, ka dēlēna rokās bija ,matu skūšanas mašīnīte, un daļa matu jau bija uz tās. Tēvs, redzot šo, ainu dikti sadusmojās un bija gatavs bārties. Dēls tēvu apturēja un teica, pagaidi, paskaties, ko izdarīja mana māsiņa. Tēvs ar šausmām ieraudzīja, ka meitas galva jau bija noskūta un gaiši mirdzēja. Protams, dusmas dubultojās, bet abi mazie mīlīgi pieglaudās pie tēta un apkampa viņu un sacīja: mēs tik ļoti gribējām līdzināties tev, tēti. Mēs katrs varam šo stāstu pārdomāt un mēģināt saskatīt sevi, kurā brīdī esam sekotāji Dievam pēc būtības, bet kas atdarinām Viņu redzot pēc sava izveidotā tēla, kā greizajā spogulī. 
Sāpju vaina
Ir tādas sāpes, kas pastāv no dabas: slimības vai nāves sāpes. Šīs ir eksistences cikla daļa un no tām nevar izvairīties, jo cilvēks ir mirstīgs. Daba nav vainīga, tā nedod sāpes tīšām, tā iznīcina vienīgi to, ko pati rada. Mūsu dzīvē parādās daudz nāves zīmju, un slimība ir viena no tām. Daba ir nežēlīga un tā ievaino, nemeklējot vainu. Ja bērns saslimst ar nāvīgu slimību, tad sāpes ir neciešamas, taču tā dēļ neviens nav vainīgs. Neviens grieķis nekad nebūtu sašutis par ciešanām, kuras pēc viņa domām, ierakstītas liktenī. Taču mēs dusmojamies par Evaņģēliju, kas izaicina sāpes, par kurām liecina Dievs. „ļaunuma problēma pieaug tikai tad, kad ir Dievs. […] Šīs dabas nežēlastības priekšā cilvēks jūtās bezspēcīgs. Tas ir viens no iemesliem kura pēc, kad sāpēs cieš kāds bērns, dzīves ļaunums izjūtams daudz stiprāk, un tad tiek meklēts vainīgais, visvairāk vainīgais – Dievs. Tad rodas lielā dilemma, svarīgākais jautājums: ` Kāpēc Dievs ļauj eksistēt ļaunumam? `, Unde malum? (No kurienes rodas ļaunums?), ` Nevainīgajam pārdzīvojot sāpes pēkšņi, rodas teoloģisks jautājums. Tas rodas ne tikai bērnam, bet arī Ījabam, kurš saka :`Es pieturos pie likuma, tad kāpēc man jācieš?` Tātad problēma ir nevis sāpes, bet taisnīgums: nepieciešams lielāks garants – Dievs.” Kristus pasaulē atnāca ne jau virs zemes iznīcināt ļaunumu, bet iemācīties izdzīvot to vienotībā ar Viņu, piešķirt tam jēgu, kā arī pozitīvu vērtību un pestīšanu. 
Ļaunumu, kas nāk no dabas, cilvēks var samazināt un pieveikt ar medicīnas un zinātnes pētījumu palīdzību, preventīviem līdzekļiem, kā arī uzlabojot dzīves apstākļus, kas tomēr var attālināt nāvi, taču nekad nebūs spējīgs to novērst. Patiesi šīs ciešanas ir neizbēgamas. 
Taču ir vēl viens sāpju veids, no kura var izvairīties un kas dzimst no vainas – tas ir atkarīgs no cilvēkiem, to var nodrošināt otram vai pieredzēt pašam. Ir milzīga atšķirība starp ciešanām, ko pieredzam paši un ko izdzīvo citi. Mēs esam ļoti jūtīgi ciešanām, kuras mums sagādā citi, taču ar grūtībām saredzam tās ciešanas, kuras radām citiem. 
Par radītajām sāpēm vainīgs ir cilvēks, kurš kā Ādams paradīzē, ļaujas ļaunuma kārdinājumam. Šeit nav jāpiemin Dievs. Mocīšana, nežēlība, fiziskā un psihiskā vardarbība, kari, seksuālā izmantošana, atriebība, nogalināšana, zagšanas, aborti, tirgošana ar orgāniem, apmelošana, liekulība, laulības pārkāpšana, izmantošana… Cilvēka netikumu saraksts ir bezgala liels. Tos veido tieši sabojātā cilvēka sirds, ļaunumam un egoismam cilvēka izteiktais „jā”. Dievs nav saistīts ar holokaustu vai Aušvicu. Runājot par šo ļaunumu nevajagas pieminēt Dievu, tā iemesli ir „jājautā” cilvēka gribai. Visvarenais mums ļauj brīvi izvēlēties kalpot arī ļaunumam. Bads pasaulē nav atkarīgs no Viņa, bet gan no cilvēkiem, kuri, tai vietā, lai būtu solidāri, dalās un vienādi izdala zemes resursus, izmanto tos ieročiem, kas iznīcina planētu. Ir konkrēti visa tā apsūdzētāji, konkrēti cilvēki, kas par to visu atbild, tāpēc vainu par cilvēku nežēlību nevajagas pieskaitīt Dievam. Stimuls grēkot nenāk no Dieva, bet gan no tā, ka cilvēki ļaunprātīgi noraida Viņa pestījošo mīlestību. Tad atbilde uz bieži vien dzirdamo vainošanu : „Ko nodarīja Dievs tiem, kas mirst no bada?”, var būt tikai viena: „Viņš radīja tevi!” Kāda ir tava loma šeit šajā saulē? Kā tu audzini savus bērnus? Ko tu dari, lai sabiedrība kļūtu labāka un kā tu dalies ar tuvāko, lai viņa grūtības taptu mazākas? Uz cilvēka radīto ļaunumu var būt tikai viena atbilde: nožēla un atgriešanās.
Pāvesta Benedikta XVI pasludinātais Ticības gads. 


Savā apustuliskajā vēstulē motu proprio PORTA FIDEI formā, kurā šis gads tiek pasludināts, tiek minēts Jēzus mācekļu jautājums: „Kas mums jāveic, lai pildītu Dieva darbus? „ (Jņ 6, 28) kā arī sniegta tūlītēja atbilde, ka lielākais kristiešu darbs šodien ir ticība uz Jēzu Kristu. Šo ticību un tās liecību šodien īpaši modina saasinātā ticības un Baznīcas vajāšana, tāpat dažādas provokācijas pret kristiešiem. Dieva plāns ir skaidrs, bet katram un ikvienam ir jāspēj saskatīt to varu, kas ir pret Kristu, kas grib mūs pazudināt, tā vara, kas ir mūžīgā nāve, kura ieved tur, kur nekad vairs nebūs prieka un slavēšanas. 

Šodien ļaunais, slēpjoties zem cilvēktiesībām, tolerances, feminisma, pat zem miera idejas, uzbrūk pasaulei un kristiešiem kopumā. Kristiešu atbilde uz to varētu būt praktiski ticības soļi ikdienas dzīvē, savā vidē, atgriešanās pie Kunga un ticība tam, ka Dievs neaizmirst nevienu un neko pat pašās smagākajās stundās. Nav vajadzīgs, lai cilvēks darītu brīnumus, mūsdienās ticība Dievam jau pats par sevi ir brīnums. Un ticot Dievam jau, tiek darīts Dieva darbs. 

Katra un ikviena ticība un ticības prieks ir liecība par to skaistumu, ko nes ticība, par to prieku, ko var saņemt ticībā, un ar savu ticību kristiešiem ir ļauts pievienot savu ieguldījumu tajā, daudzi cilvēki neaiziet pazušanā.  Ir jāpiesauc Sv. Gars un Viņa gaisma savai liecībai, ar pazemību ir jālūdz, lai Kungs mūsos aug, lai Viņš, kas atrodas mūsos, apžēlojas par sevi. 

Lai ticība kļūtu personīgs dzīves uzskats, dzīves pamats, lai visa cilvēka dzīve būtu veltīta Dieva godam, cilvēkiem ir nepieciešams ļoti daudz evaņģelizācijas. 

Mēs esam pietiekoši daudz laika veltījuši, lai kaut nedaudz varētu saprast kas ir evaņģelizācija, bet tajā pašā laikā varam arī atgādināt paši sev, kas nav evaņģelizācija. Un, proti, evaņģelizācija nav pozitīvas domāšanas maģija. 

Mūsdienu cilvēks tiek īpaši kārdināts ar šo saucamo pozitīvās domāšanas spēku. Šķiet, ka vairs nepastāv nekādu ierobežojumu, cilvēks spēj visu sasniegt, par visu var sapņot, vienīgais noteikums ir pozitīvi domāt, un nereti šis domas tiek balstītas uz Jēzus vārdiem. Tomēr šis modernais, šobrīd diezgan plaši izplatītais domāšanas veids neatbilst Evaņģēlija garam, tā pozitīvismam. 

Savukārt kristieši tic, ka viņu un pasaules Kungs ir pats Dievs, Dievs, kurš ir Tēvs un tieši tāpēc Viņš vislabāk zina, kas nepieciešams cilvēkam. Dziļi savā ticībā nobriedis kristies zina, ka ir nepieciešams prieks un savā laikā arī ciešanas, un visi pārbaudījumi ar Dievu ir pareizi un labi. 


Ticības gads, kurā evaņģelizācijas uzdevums ir atjaunot pašiem savas, personīgās attiecības ar Jēzu Kristu, bet pēc tam par šo tikšanās prieku un laimi, liecināt citiem. 

Nevar domāt, ka ticība ir personiska lieta, tāpēc atkal un atkal no jauna ir jāmeklē veidi, kā Dieva mīlestības vēsti nest saviem brāļiem un māsām. 


Ticības gads ir labs iemesls ikvienam no jauna apdomāt savu ticību. Dievs visu radīja labu, un arī pats piebilda, ka tas ir labs, taču ļaunais nespēdams to sabojāt, mēģina bojāt cilvēku, kurš pārdodams sevi sātanam, iet uz pašiznīcināšanu. 


Šodien, kad negatīvā ir īpaši daudz, tāpat dusmu, tiek nicināta Baznīca, tās gani, tāpat mākslai vairs nav robežu, un grēks nebeidz plosīties, neskatoties uz to visu pats svarīgākais paliek Jēzus mīlestības piemērs, nepadošanās kārdinājumam. 


Ticības gadā, pasargājot sevi no grēka, kristietis augs ticībā un tuvosies Dievam. Ja spēsim kaut vai vienu personu pasargāt no grēka, tik tiešām būsim paveikuši svarīgu evaņģelizācijas darbu. 

Pirms mēs sāksim vairāk iedziļināties Ticības gada būtībā un niansēs, vispirms nedaudz atcerēsimies kas ir un kas nav ticība? Jo tas ko Baznīca sludina par ticību tā nav tikai sausa informācija par Dievu, par ticību, tas ir pats Dievs tapis cilvēks. 

Pati par sevi ticība neierobežojas tikai ar šo jēdzienu, ideju vai principu akcentēšanu šādā veidā izpaužot intelektuālo piekrišanu kādām konkrētām „ticības patiesībām”, jo citādi tas varētu būt tikai viens no ticības aspektiem. Jaunai paļāvībai, kas ir mūsos, būtu jāiznīcina pasaules vērtību sistēma. Tāpēc kristiešiem vajag uzvarēt kauna sindromu, lai spētu sludināt par parastām un autentiskām, kā arī sataustāmām vērtībām, kuras ataino draudzības ar Jēzu vērtību./m.B./

Skaisti neredzamais
Kad savā rutīnā saskaries ar grūtībām, tad pienāk brīdis, kad aizdomājies par to, kam tu tici un uz ko balstās tava dzīve. Tātad tu nonāc pie ticības jautājuma. Visi mēs sakām, ka ticam. Bet ko tad nozīmē ticība kustībā? Ko nozīmē ticēt tavā ikdienā/rutīnā vai pat skrējienā?

– Ticība ir (1) pārliecība par kā patiesumu, atbilstību īstenībai, arī pārliecība par kā vērtību, nozīmi bez pierādījumiem, pārbaudes; paļaušanās (piem. ticība sev, cilvēkam, nākotnei; ticība saviem spēkiem; ticība labajam cilvēkā); (2) pārliecība par dieva esamību; reliģija (piem. kristīgā ticība; ticības mācība).

- Ticība kaut ko (parādību, ideju) atzīst par patiesu, balstoties uz iekšēju subjektīvu pārliecību un neprasot pierādījumus. Ticībai nav obligāti jābalstās uz faktiem vai loģiku.

– Ticība ir stipra paļāvība uz netaustāmām lietām, kuras ir vai nu tagad, vai paredzamā, vai arī tālā nākotnē notiekošas.

– Ticība nav pilnīgas zināšanas par kaut ko, un tādēļ ietver arī cerību uz to, kas nav redzams. Dažkārt ticībai var vilkt vienādības zīmi ar cerību un paļāvību. Parasti ticību balsta reliģiskas vai arī zinātniskas iestrādes kaut kādā jomā, kurām nevar atrast zinātnisku izskaidrojumu. Ja pienāk brīdis un tiek atrasts zinātnisks pamatojums vai arī vienkārši ticība pārtop par realitāti, tā ticībai uzreiz pienāk gals.

Visbiežāk pierasta vārdu ticība lietot saistībā ar reliģiju (terminu “ticība” dažkārt lieto kā reliģijas sinonīmu, piemēram, “kristīgā ticība”). Tajā pašā ticības kontekstā ticību var lietot arī, piemēram, fermeris, apstādot lauku ticībā, ka tur kaut kas izaugs, vai baņķieris, izsniedzot kredītu ticībā un cerībā, ka kredīts tiks atdots. Parasti ticībai ir iekšējs loģisks izskaidrojums, kādēļ tā var pastāvēt. Viens spilgts piemērs ticībai ir viens no lielākajiem cilvēces vēsturē sasniegtiem mērķiem – Apollo misija cilvēka izsēdināšanai uz Zemes dabiskā pavadoņa Mēness.

Bībelē par ticību ir runāts ļoti daudz: Bez ticības nevar patikt Dievam. Bez ticības nenotiek brīnumi. Bez ticības cilvēks neredz. Bez ticības cilvēks ir pazudis. Bez ticības cilvēkam nav cerības. Bez ticības ir grūti.

Un tagad ieslēdz kādu klasisku mūzikas gabalu… aizver acis un …(pag nē.. never ciet, citādi nevarēsi lasīt tākāk).. klausies un centies iztēloties ticības skaistumu.

Kad divi cilvēki satiekas un iepazīstas un dod solījumus, un kur virmo mīlestība, tur ir arī ticība. Ticība tam, ka šī mīlestība nekad nebeigsies. Acis mirdz. Reizēm sāk līt. Un šie mirkļi ir skaisti. Vai kad vecāki palaiž savu bērnu pirmajās skolas gaitās. Šie brīži ir emociju bagāti. Bet ticība ir blakus.. un ja arī grūti, tad cilvēks grib satvert šo ticību, ka mazais tiks galā. Ticība, ka bērnam izdosies. Ticība, ka tuvinieks izveseļosies. Ticība, ka mīļotais pārnāks no kara. ..Un ticība, ka tiksimies kādreiz atkal. Ticība tas ir kaut kas, ko pat vārdos nevar izteikt un izdziedāt. To jūt, to redz. Par to raud. Par to priecājas… ooo par to gavilē.

Un redz, Bībelē vēstules Ebrejiem autors raksta: Bet bez ticības nevar patikt. Jo tam, kas pie Dieva griežas, nākas ticēt, ka Viņš ir un ka Viņš tiem, kas Viņu meklē, atmaksā. Dievam patīk ticība. Ticība ir svarīga, pat vitāli svarīga… ok ieliec šai teikumā vārdus, kas ir izsaka vitalitāti vairāk par “vitāli svarīgs”.. tieši tāpēc Dievs dod ticību. Bet ir svarīgi neizlaist kaut ko vēl svarīgu, kad domājam par ticību. Patiesa ticība nevar pastāvēt bez Patiesas personas. Lai būtu ticība, ir jābūt objektam, kam ticēt. Bībele mums saka, ka ticība Kristum tas ir lielākais ieguvums ko katrs var iegūt. Tas ir bez maksas. Tas ir uz visiem laikiem. Tam nebeidzas termiņš. Tā ir atslēga uz mūžību debesīs.

Ja sieviete redz, ka vīram ir ticība tam ko dara un kurp dodas, tad sieviete seko. Ticība dod pārliecību.

Kas tad ir šī ticība par ko tik daudzi runā? Cik es saprotu un ticu, tad šī ticība ir izteiktie vārdi, darītie darbi, samīļotie un uzklausītie cilvēki, pavadītais laiks uz ceļiem, raudātās asaras, brīži vienatnē un klusumā, un reizēm atstumtībā un pārmetumos… tā ir ticība darbībā. Tas ir krusts ko nest.

Ticība nāk no tā pie kā ir ticība. Un tā ir pie Dieva. Ja tev trūkst tā, tad lūdz to Dievam. Tu būsi pārsteigts kādos veidos, Viņš tev to atsūtīs un dos. Un reizēs, kad to pazaudē, tad Dievs joprojām tev tic. Tic, jo Viņš zin kādu Viņš tevi ir radījis. Ja esi pazaudējis ticību, tad sāc atgriešanās ceļu. O.. tas ne vienmēr ir viegli, bet sāc ar maziem solīšiem. Un kad atkal atgūsi ticību, tad pamanīsi, ka sāc dzīvot. Un kad sāc dzīvot, tad dari to par visiem 100%. No ticības Dieva taisnais dzīvo!

Draudzes sludinājumi. 
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