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2012.g. 11.novembris ♦ Nr.395
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Lāčplēša diena
Evaņģēlija lasījums

Tajā laikā Jēzus mācīdams sacīja ļaudīm: “Sar­gieties no Rakstu zinātājiem, kam patīk staigāt garās drēbēs un tikt sveicinātiem tirgus laukumā, un sinagogās sēdēt goda vietās un pirmajās vietās mielastos. Viņi aprij atraitņu mājas un ārišķības dēļ skaita garas lūgšanas. Viņi jo bargāku saņems spriedumu.”

Un Jēzus, sēdēdams iepretī upuru lādei, redzēja, kā ļaudis meta naudu upuru lādē. Un daudzi bagātie meta daudz. Bet kāda nabaga atraitne atnākusi ie­meta divus mazus naudas gabaliņus, kas ir viens grasis.

Un Viņš, pieaicinājis savus mācekļus, viņiem sacīja: “Patiesi, Es jums saku: šī nabadzīgā atraitne iemeta vairāk par visiem, kas meta upuru lādē. Jo visi meta no tā, kas viņiem palika pāri, bet viņa upurēja no savas nabadzības visu, kas tai bija, – visu savu uzturu.” (Mk 12, 38-44)

Dievs, svētī manu lūgšanu!

Iemāci man katrā notikumā saskatīt Tavu gribu un dod spēku to izpildīt. Aizslēdz manas lūpas tukšiem un ļauniem vārdiem un atturi manu roku no ļaunas rīcības. Ja notiek nelaime, dod spēku to pieņemt bez izmisuma.

Dari mani par labestības avotu visiem, ar ko šodien tikšos.

Es pateicos Tev, Kungs, par savu dvēseli. Pateicos par visu, kas ir ap mani, – par tuvajiem un tālajiem, par debesīm un zemi. Pāri visam – par Tavu mīlestību, kas visu dara dzīvu. 

Dāvā man, Kungs, žēlastību visu dienu Tevi atcerēties un Tev pateikties. Amen. /Aleksandrs Meņs/
Kopēja rīta un vakara lūgšana.

Jau pietiekoši pierādīts, ka kristīgās dzīves pamats ir lūgšana. Nevar ilgi būt par Kristus izzinātāju kāds cilvēks, kas atstāj novārtā ikdienišķo lūgšanu. Bez lūgšanas nav iespējams arī būt izpestītām, jo jau kristietības sākumā Svētie Tēvi mācīja, ka tas, kas lūdzās, būs izpestīts, bet tas, kas nelūgsies, būs pazudināts. 

Katoliskās ģimenēs jau no senajiem laikiem pastāvēja un arī tagad pastāv svētā ieraža, ka visi ģimenes locekļi kopā skaitīja rīta un vakara lūgšanas. Šī ieraža mums ir mantota no mūsu senčiem, kad viņi ar visu ģimeni un kalpiem pulcējās uz kopējām vakara lūgšanām. Saimnieks, saimniece, vai kāds no vecākiem bērniem Kunga Jēzus vai Vissvētākās Jaunavas bildes priekšā skaitīja balsī lūgšanas un visi pārējie tās atkārtoja. Šīs vakara lūgšanas beidzās ar garīgas dziesmas nodziedāšanu un tad visi devās nakts mierā. 

Šīs kopējās lūgšanas ir ļoti skaistas un visā ģimenē atstāj svētīgu iespaidu. Tas notiek tāpēc, ka katrs lūdzas par visiem un visi lūdzas par katru atsevišķi. Viens otram ir par dievbijīgu paraugu. Tāpēc arī nav nekāds brīnums, ka debesu eņģeļu pulki priecādamies vienojās ar tādu ģimeni un izlūdz jau no debesīm vajadzīgās žēlastības. Arī mūsu Pestītājs vienojās ar tādu ģimeni, jo Viņš pats skaidri to apgalvoja, teikdams: „Jo kur divi vai trīs Manā vārdā ir sagājuši, tur Es esmu viņu vidū.(Mat. 18.20.)”

Labi un bez nekādiem traucējumiem norit dzīve šādā ģimenē, kur tiek skaitītas kopējās lūgšanas. Tur atveras dievbijība, tēva un mātes godināšana, vecāku ļaužu cienīšana, kā arī saticība un mīlestība visas ģimenes locekļu starpā. Tāda lūgšana stiprina katru ikdienišķam darbam. Bērns, kurš ņēma dalību ģimenes kopējās rīta un vakara lūgšanās, par saviem vecākiem nekad neaizmirsīs. Šī kopējā lūgšana kā spoža zvaigzne rādīs viņiem ceļu dzīves grūtajos brīžos, vedīs viņus  pie Dieva un sagādās mūžīgo svētlaimību. 

Mātes bieži maldās, domādamas, ka jau pietiekoši labi izpilda savu pienākumu iemācot bērnam lūgšanas no galvas. Kad bērns jau tik tālu ir iemācījies, ka var skaitīt lūgšanas bez palīdzības, tādas mātes vairs jau par bērnu nerūpējas. Var būt viņas liek bērniem skaitīt katru dienu lūgšanas, bet pašas kopā ar viņu neskaita. 

S. Augustīns saka, ka katra ģimene ir it kā atsevišķa Kristus baznīca. Šajā baznīcā tēvs vai māte pilda priestera lomu. Kā priesteris vada dievkalpojumu baznīcā, tāpat arī vecākiem jāvada tie dievkalpojumi, kas notiek viņu mājās. Ja bērns neredzēs tēvu ar māti skaitām lūgšanas, tad arī viņš par lūgšanās daudz nerūpēsies. Drīz iestāstīs sev, ka lūgšanas ir vajadzīgas tikai maziem bērniem un kad pieaugs, atstās pie malas visas lūgšanas un līdz ar to citu reliģisku pienākumu pildīšanu. 

Ja jūs, vecāki, gribat sagaidīt no saviem bērniem prieku un gribat sagādāt visai savai ģimenei Dieva svētību, pacenšaties ieviest savā ģimenē kopējās rīta un vakara lūgšanas. Bet varbūt daža māte teiks, ka tas ir neiespējami, jo vīrs lūgšanas nekad neskaita, dažreiz pat tās izsmej- tātad no kopējām lūgšanām iznāks ne labums, bet tikai Dieva kaitināšana. Uz to atbildēsim, ka sieva ne reizi pārspīlē savos spriedumos par vīru. Vīrs nav tāds kāds viņš izliekas. Un ja arī tā būtu, tad vēl vairāk un neatlaidīgāk vajag lūgties ar bērniem, lai izlūgt vīram Dieva žēlastību. 

Vienā mājā saimnieks nekad neskaitīja lūgšanas. Tad viņa sieva nolēma visu oktobra mēnesī vakaros, pēc visu darbu paveikšanas, skaitīt kopā ar bērniem rožukroni. No sākuma saimnieks dusmojās par šo jauno un, pēc viņa domām, nevajadzīgu ieražu. Dažreiz pat gāja projām no mājām. Redzēdams tomēr, ka viņa dusmas nekā nelīdzēja, pārstāja dusmoties un klausījās mierīgi, kā sieva ar bērniem skaitīja rožukroni. Nepagāja vēl oktobris, un viņš kopā ar citiem dievbijīgi skaitīja rožukroni. Un arī tu, dievbijīga māte, izmēģini tā darīt. Skaiti katru dienu rīta un vakara lūgšanas kaut ar vienu bērnu un ja būsi izturīga savos lēmumos, ātri šis mazais pulciņš pavairosies un visa ģimene sekos tavam svētam piemēram. Lai visās katoļu ģimenēs atdzimst šī svētā tradīcija: kopēji skaitīt rīta un vakara lūgšanas. /Regīna S./
VAI JŪS KĀDREIZ VĒLATIES, KAUT VARĒTU PĀRSTĀT DOMĀT?

Mana sieva Liza apgalvo, ka es nezinot, kā atslēgt savu prātu no domāšanas. Es saku, ka tas ir tāpēc, ka man jau tāpat nav tik daudz prāta, tāpēc man ir aktīvi jādarbina tas, kas ir. 

Taču īstenībā viņai ir taisnība. Es domāju, plānoju, uztraucos un pārdzīvoju par dažādām reālām un iedomātām situācijām pārāk daudz. Iespējams, tā ir tāpēc, ka man trūkst ticības Dievam un es baidos, ka, izlaižot lietas no pastāvīgas kontroles, situācija kļūs vēl sliktāka, nekā tā ir. 

Gadiem ritot, es esmu sapratis, ka šai problēmai ir praktisks risinājums, un es cenšos to pielietot cik bieži vien iespējams. Sākšu ar analoģiju: es katru dienu ēdu brokastis. Mans brālis Džims apgalvo, ka tā esot dienas vissvarīgākā ēdienreize, jo, ja brokastu laikā jūs neesat mājās, tad visticamāk jūs gaida lielas nepatikšanas! Bet turklāt mums saka, ka kārtīgas brokastis ir svarīgas, lai mums pietiktu enerģija un izturība visai pārējai dienai.

Tomēr, manuprāt, ir kaut kas svarīgāks par brokastīm un par fiziskās barības uzņemšanas procesu kā tādu.

Katru dienu pirms fiziskās barības uzņemšanas es barojos arī garīgi. Kāpēc es tā daru? Jo esmu sapratis un ticu, ka es neesmu fizisks ķermenis, kas apveltīts ar garu, es esmu garīga būtne, kurai dots ķermenis. (Padomājiet par to kādu brīdi.)

Man tas parasti nozīmē to, ka, neskatoties uz to, cik aizņemts būtu mans dienas plāns, es atrodu brīdi, lai to sāktu ar Bībeles fragmentu lasīšanu un vēl kādu iedvesmojošu tekstu, lai nostādītu savu domāšanu pareizajā virzienā. Kāds lielisks garīgais vadītājs reiz teica, ka viņš vienmēr sāk dienu ar stundu lūgšanām; un, ja viņš bija īpaši aizņemts, viņš sāka ar divām! 

Vienu rītu kopā ar Bībeli es lasīju arī Osvalda Čembersa rakstu “My Utmost For His Highest”, un tur es redzēju, ka viņš citējis svētos rakstus un tad piedāvā savus komentārus:

" …nezūdaities savas dzīvības dēļ, ko ēdīsit un ko dzersit, ne arī savas miesas dēļ, ar ko ģērbsities. Vai dzīvība nav labāka nekā barība? Un vai miesa nav labāka nekā drēbes?” (Mateja 6:25).

“Jēzus pieskaitīja mācekļu veselā saprāta radīto piesardzību kā neticības izpausmes. Ja mēs esam ielaiduši sevī Dieva garu, tad Viņš lauzīsies caur mūsu dzīvēm, it kā jautādams: “Kur ir mana vieta šajās attiecībās, šajā atvaļinājumā, jo jūs esat plānojuši, vai šajās jaunajās grāmatās, ko jūs vēlaties lasīt?” Un Viņš vienmēr izdara spiedienu, līdz mēs iemācāmies padarīt Viņu par savu pirmo izvēli. Vienmēr, kad mēs izvēlamies nostatīt citas lietas vispirms, iestājas apjukums.”

" ‘…nezūdaities savas dzīvības dēļ ….’ Neuzlieciet visu spiedienu par sevis apgādāšanu uz sevi. Tas nav tikai nepareizi raizēties; raizēšanās nozīmē, ka mēs neticam Dieva spējām parūpēties par praktiskām mūsu dzīves detaļām, un tas nav nekas cits kā tās detaļas, par ko mēs raizējamies. Vai jūs esat pamanījuši, ko Jēzus teica, kas var nosmacēt Viņa sniegto Vārdu mūsos? Vai velns? Nē – ‘šīs pasaules zūdīšanās’ (Mateja 13:22). Tās vienmēr ir mūsu nelielās raizes. Mēs sakām – kamēr neredzēšu, tikmēr neticēšu – un tieši tur sākas neticība. Vienīgās zāles pret neticību ir paklausīšana Garam.”


Manuprāt, šī ir laba, noderīga gudrība, ko izmantot, saskaroties ar dažnedažādiem izaicinājumiem darbavietā ik dienas. /K. Korkovs/

Jaunā Evaņģelizācija


Jaunās evaņģelizācijas mērķis ir ceļš uz aicinājumu jaunai un autentiskai dzīvei kopā ar Kristu. Tāpat tā ir iespēja ticīgajiem dalīties ar Dieva doto dāvanu– ticību. Šodien, kad daudzus gadus pēc II Vatikāna koncila, pūš stiprs pārmaiņu vējš, ir ļoti būtiski nepalaist garām mūsu – kristiešu mērķa nozīmi. Mēs ļoti viegli atrodam atbildes uz neskaitāmiem jautājumiem un noskaidrojam to, kas gadiem krājies sirdīs. Taču no citas puses mēs satiekamies ar cilvēka nepacietību pret sevi un citiem. Cilvēks ir tendēts visu izmainīt un iemantot vilinošo, nezināmo vienā mirklī. Taču jautājumi nekur nepazūd, tie rodas aizvien no jauna, klāt pievienojas šaubas un kārdinājumi.


Jaunas un autentiskas dzīves ar Kristu pamatā ir pati Baznīca, kura Svētā Gara iedvesmā pieņem un sludina Evaņģēliju. Baznīca ir kopiena, tā ir dzīva, un, tās sastāvā ietilpst ikviens pēc savas brīvas prāta gribas izvēles. Evaņģēlija gaismā tā īsteno sevi kā kopienu. Tā atklājas kā dzīva un darbīga kopiena, kura tiek evaņģelizēta, gan pati evaņģelizē, izpildot Kristus aicinājumu - ņemt dalību kalpošanā. Baznīca ir slieksnis debesu valstībai, tā atrodas uz zemes un atdod pilnīgu godu Debesu Tēvam. Jaunā Evaņģelizācija atgādina, ka Baznīca nav atdalīta no cilvēces, bet tieši otrādi, izdzīvo kopā to nedalāmību un pilnīgu vienotību, lasot laika zīmes un atļaujot dāsni smelties no pestīšanas avotiem. 


Baznīca ir kā logs, kas atver pasaulei Dieva noslēpumu caur Jēzu Kristu, caur kuru cilvēks pilnībā iepazīst pats sevi un savu mērķi. Bet ikviens, kas izdzīvo dzīvu saikni ar Baznīcu, ņemot to par paraugu, mācās kalpošanas jēgu un saņem Baznīcas kalpojumu. Jo Baznīcas ceļš ved pie cilvēka, tas iziet no Kristus un piepilda savu sūtību caur Iemiesošanās un Pestīšanas noslēpumu. Tādejādi cilvēks ir līdzdalīgs Dieva dzīvē, un caur savu kalpojumu izstaro visā pasaulē dievišķās dzīves gaismu. 

Ikvienu, kas sevi veltī šādam kalpojumam, Svētais Gars apveltī ar dažādām dāvanām un žēlastībā tos pamudina. Tāpēc dāvanas un pamudinājumi ir jāiegulda visas Baznīcas celšanai, lai Svētajā Garā tās augtu un vairotos Baznīcas bērnu starpā. Tikai pieņemot un dodot tālāk Svētā Gara dāvanas, veidojas dialogs starp saņēmēju un devēju, kā dievišķā tā cilvēciskā plaknē. Nemitīgi pārdomājot Svētā gara gaismā to, ko šodienas cilvēkam ir jāatjauno gan sevī, gan visā sabiedrībā. Tas, ko bijām zaudējuši izdzīti no paradīzes, to varam atgūt tikai un vienīgi dzīvē ar Kristu. Jau vairakkārt pasaules praksē esam pieredzējuši, ka zinātne un tās praktizēšana bez ticības neattaisnojās. Jaunā Evaņģelizācija mudina mūsdienu veiksmīgo cilvēku pievērst uzmanību prātam un brīvībai. Veiksme caur brīvību ir skaidrs apsolījums cilvēkam, kas tiecās uz vispusīgu sevis realizēšanu. Prāts un brīvība veido jaunu un pilnīgu cilvēku kopu, to izstarotās labestības dēļ. Tomēr savā dziļākajā un nereti apslēptajā būtībā, tieši prāts un griba tiek pretstatīti ticībai un Baznīcai, jo gan viena, gan otra sevī nes politisko aspektu./m.B./
"Es esmu Ceļš, Patiesība un Dzīvība (Jāņa 14:6a)."
Mēs runājam par "vienu ceļu", bet faktiski pastāv divi ceļi: platais ceļš, kuru izvēlas daudzi un kura galā ir nāve; un šaurais ceļš, kuru izvēlas nedaudzi un kura galā ir dzīvība. Mums tiek rādīti divi ceļi. Viens ir cilvēka ceļš, kurš cilvēka skatījumā šķiet pareizs un ieved nāvē. Otrs ir Dieva ceļš, tas cilvēka skatījumā šķiet nepareizs un aizved pie Dzīvības. Mēs uzskatām, ka Kristus ir Ceļš uz Dzīvību, un Viņš pats ir Dzīvība. Viņš ir gan līdzeklis, kas ved pie Mērķa, gan arī pats Mērķis. Ko Dievs cenšas panākt? Ko Viņš meklē mums? Ko Viņš vēlas? Vispirmām kārtām, Viņš dedzīgi vēlas, lai būtu cilvēki, kas tiks pārveidoti Viņa Dēla līdzībā, lai viņi varētu demonstrēt Kristus pārākumu it visā. Bet kā Viņš iegūst šādus cilvēkus sev? Pirmais solis ir atklāt mums savu Dēlu. Mēs nespējam sākt iet pa šauro taku, kamēr neesam iegājuši pa šaurajiem vārtiem. Pēc tam, kad esam iegājuši pa šaurajiem vārtiem, Viņš sāk mūs mainīt no iekšpuses, tā ka Kristus izpaužas caur mums. "Ne es, bet Kristus." Šī ir šaurā taka. Šo šauro taku mēs saucam par mācekļa ceļu. Tas mūs kaut kur aizved. Taka nav domāta stāvēšanai uz vietas. Tai ir galamērķis. Kurp ved šī taka? Kāds ir Mērķis? Kristus kā Viss Visā. Tas ir mērķis. Visas lietas, darbojas, lai tiktu īstenots šis visaugstākais nodoms, Viņa Nodoms. /Chip Brogden/
Draudzes sludinājumi. 

	Intences Sv. Misēm no 12.novembra līdz 18.novembrim.

	Pirmdiena
12.novembris
	8.00
	Par + Eduardu;

	Otrdiena
13. novembris
	18.00
	Par Leones un Antona mir. Pied.;

	Trešdiena
14. novembris
	8.00

	Par Veronikas un Jāņa mir. Pied.;

	Ceturtdiena 15. novembris
	18.00

	Par + Mariju; Par + Jevgēniju; Par + Leonīdu, Helēnu;

	Piektdiena
16. novembris
	8.00

	Par Jevgēnijas mir.; 
Par + Staņislavu;

	Sestdiena
17. novembris
	8.00

	Par Lidijas mir.;
Par + Aivaru, Vitāliju, Rūdolfu;

	Svētdiena
18. novembris
	9.00
	Par Antoņinu;
Par Regīnu;

	
	11.00
	Par tautu.




















