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2012.g. 18.novembris ♦ Nr.396
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Evaņģēlija lasījums

Tajā laikā Jēzus sacīja saviem mācekļiem: “Tajās dienās pēc lieliem spaidiem aptumsīs saule un arī mēness nedos savu gaismu. Un zvaigznes kritīs no debesīm, un spēki, kas ir debesīs, tiks satricināti. Un tad ieraudzīs Cilvēka Dēlu atnākam padebešos ar lielu spēku un godību. Un Viņš tad sūtīs eņģeļus un sapulcinās savus izredzētos no četriem vējiem, no zemes malām līdz pat debesu augstumiem. Bet jūs mācieties no vīģes koka līdzību: kad tā zars kļūst mīksts un raisa lapas, jūs saprotat, ka tuvojas vasara. Tāpat arī jūs, kad redzēsiet to notiekam, tad ziniet, ka Viņš jau ir tuvu, durvju priekšā. Patiesi, Es jums saku: nepāries šī paaudze, kā tas viss notiks. Debesis un zeme zudīs, bet mani vārdi nezudīs. Tomēr par to dienu vai stundu nezina neviens, ne eņģeļi Debesīs, ne Dēls, bet vienīgi Tēvs.”(Mk 13, 24-32)
Neatkarības diena
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Ikviens lai paklausīgs varām, kas valda. Jo nav valsts varas, kā vien no Dieva un tās, kas ir, ir Dieva ieceltas. Tātad, tas, kas pretojas valsts varai saceļas pret Dieva iestādījumu. Bet, kas saceļas pret to, paši sev sagādā sodu. Jo valdītāji nav bīstami labam darbam, bet ļaunam. Tu negribi bīties valsts varas, labi, dari to, kas labs, tad tu saņemsi viņas uzslavu, jo tā ir Dieva kalpone tevis labā. Bet, ja tu dari ļaunu, tad bīsties; nevelti tā nes zobenu, jo tā ir Dieva kalpone, atriebēja un soda nesēja tam, kas dara ļaunu. Tādēļ nepieciešami tai paklausīt nevien soda dēļ, bet arī sirdsapziņas dēļ. Tāpēc maksājiet arī savas nodevas: viņi, kas uz to raugās, ir Dieva kalpi. Dodiet katram, kas viņam pienākas: nodevas, kam nākas nodevas, muitu, kam nākas muita, bijību, kam nākas bijība, cieņu, kam nākas cieņa.” (Rom.13:1-7)
Dzīves mērķis.

Mums kristīgajiem ir ne tikai laicīgās, bet arī mūžīgās dzīves uzdevumi. Šī laicīgā dzīve ir tikai kā ceļojums uz mūžīgās svētlaimības mājokļiem. Un tāpēc mums ir jābūt skaidrībā par savu pēdējo dzīves uzdevumu un arī par to, kā šo uzdevumu sasniegt. Mēs esam šīs dzīves ceļinieki, peldoši kuģi šajā dzīves jūrā. Mēs visi esam izgājuši no Dieva un pie Dieva mums jāatgriežas. 

Kristus Kungs skaidri mums atgādina mūsu pēdējo mērķi un ceļu, kas pie Viņa ved, kā arī līdzekļus, lai šo mērķi sasniegtu. Mūsu pēdējais mērķis ir mūsu svētlaimība debesīs, par ko Kristus Kungs saka, ka pie Viņa Tēva mājokļu ir daudz. Tas ceļš, kas pie šī mērķa ved ir Dieva un Baznīcas baušļi, bet līdzekļi ir Svētie Sakramenti, kas dod un uztur pārdabiskās tikumiskās dzīves gaitas. 

Tradīcija lūgties par mirušajiem tūlīt pēc Visu Svēto dienas Rietumu Baznīcā aizsākās 9.-10. gs. Drīz šos svētkus sāka svinēt visa Baznīca. Lūgties par mirušajiem ir svētīgi un pestījoši.

Lēnām, nemanot esam ieslīdējuši rudens pelēkajā laikā, kad zemei tuvojas ziemas saulgrieži. Šis laiks ir drūms un katru no mums rosina uz pārdomām uz lūgšanu. 

1. novembrī mūsu baznīcā notika dievkalpojums par godu Visiem Svētajiem, kurā draudzes prāvests aicināja uz lūgšanu un izskaidroja lūgšanas par mirušajiem iedarbīgumu. Vakarā pl. 18.30 notika procesijas gājiens pa baznīcu, lūdzoties par visiem draudzes mirušajiem. Procesijas gājiens, kurš notika katru vakaru līdz 8. novembrim (ieskaitot) noslēdzās ar ļoti svinīgu aizkustinošu Svēto Misi. Prāvests pateicās par atsaucību uz lūgšanām, par brīvā laika upurēšanu, pacietību, izturību lūdzoties par mūsu mīļajiem un dārgajiem aizgājējiem. Lūdzoties par mirušajiem lūdzamies vienlaikus arī paši par sevi, jo notiek savstarpēja mijiedarbība. Aizgājēji palīdz mums dzīvot šajā pasaulē. Šādā veidā mēs caur lūgšanu veidojam saikni ar Svēto Garu, Gaismu, Dievu. Tāpēc mūsu dzīves vienīgais un pareizais risinājums ir ceļš uz mūžīgo svētlaimi. Mācīsimies salikt Dievam patīkamus upurus. Bet kad pienāks pēdējā stunda, tad varēs sevi atdot debesu Tēva rokās. /Regīna S./
Jaunā Evaņģelizācija

Vai kristieša cerība ir individuāla?


Gadsimtu ritējumā ticīgā tauta mēģināja vēsti par cerību nodot tālāk ar visiem iespējamajiem veidiem. Ceļš uz cerību caur individuālismu jaunajos laikos savā veidā tika nosodīts, jo tas atstāj visus trūkumus pasaules ziņā, meklējot patvērumu personīgai pestīšanai. Ja cilvēks meklē prieku tikai sev, viņš paliek viens. Bez šaubām Jēzus dāvātais prieks var būt arī personīgs, un tas nerada cilvēkā nemieru. Tomēr pestīšana vienmēr tika uzskatīta par kopības realitāti. Tāpēc arī pestīšanas dziļākā jēga ir vienotības atjaunošana. Šajā vienotībā, kad ticīgā tauta nosauc sevi par „mēs” arī ir reālā, patiesā dzīve, uz kuru mēs visi tiecamies, neatkarīgi no tā, ka varam izdzīvot tajā savu personīgo individualitāti. Šādā veidā mēs tiekam aicināti izdzīvot „Svētīgu dzīvi” vienotībā. Tomēr arī dzīvojot vienotībā ir nepieciešams stiprināt kopienas pamatus, uz ko mūs nemitīgi mudina Jaunā Evaņģelizācija.


Visas cilvēces patiesai attīstībai ir nepieciešama kā pamats un kā avots mīlestība patiesībā, ko ir apliecinājis pats Jēzus Kristus. Mīlestība izplūst no Dieva, un ikviens savu labumu var rast, iekļaujoties Dieva noliktajā plānā. Īstenojot šo plānu, ikviens nonāks pie patiesības, ceļā iegūstot brīvību. Mīlestība reizē ar patiesību jau no laika gala atrodas cilvēka sirdī un garā. Caur mīlestību, kas balstās uz patiesību, var redzēt Kristus seju. Un, esot Kristū, mēs varam saņemt aicinājumu mīlēt savu tuvāko, kas ir ikviens. 

Jaunā Evaņģelizācija aicina Baznīcu turpināt iesākto mīlestības ceļu. Jo ikviena mācība, ko sludina Baznīca, izriet no mīlestības. Tikai mīlestība var piešķirt īsto saturu personiskajām attiecībām ar Dievu un tuvāko. Uz šāda principa ir jābalstās kā ģimenei, tā sabiedrībai.

Mīlestība ir cieši saistīta ar patiesību un ir uzskatāma par ikviena cilvēka autentisko izpausmi un vitāli svarīgu sastāvdaļu attiecībās. Patiesībā mīlestība īstenojas un saņem savu vērtību. Savukārt bez patiesības tā nereti var kļūt pat bīstama, kā tukšums, kuru var piepildīt ar jebko. Patiesība mīlestību satur racionālā brīvībā, nesašaurinot tās nozīmi. Patiesībā dzimst vārds, kas veido dialogu, un tādā veidā rodas kopība. Jaunajā Evaņģelizācijā mēs ikviens tiekam aicināti uz Kristus mīlestības patiesības sludināšanu sabiedrībā. Tas ir viens no svarīgākajiem kalpojumiem, caur kuru mēs varam liecināt un mīlēt šo patiesību.

Veids, kas mums palīdz attīstīt morāli ir taisnīgums un kopējais labums. Taisnīgums aicina iedziļināties un izprast to, ka mīlēt ir dot otram to, kas ir mans, bet taisnīgumā pienākas otram. Pati pirmā taisnīguma izpausme ir tuvākmīlestība. Savukārt kopējais labums tiek meklēts un attiecināts sabiedriskajam kopumam. Lielāka vērtība šai rīcībai ir tad, kad tā tiek apgarota ar mīlestību un iestājas par taisnīgumu. Ikviena darbošanās laicīgajā sfērā, ja tajā patiesi un pareizi sevi ieguldām veic galveno uzdevumu - sagatavo mūžībai. 

Baznīca no savas puses visos laikos ir piedāvājusi patiesības misiju, lai ikviens tiktu ieinteresēts izprast vērtības virzienam, uz kuru esam aicināti. Tikai tāda kalpošana patiesībā var atbrīvot un ievadīt cilvēku jaunā dzīves pieredzē.

Jaunā Evaņģelizācija savā aicinājumā var ņemt par pamatu jau savā laikā izteiktās pāvesta Pāvila VI divas patiesības. Pirmā ir tāda, ka Baznīca ir vērsta uz to, lai veicinātu cilvēka visaptverošo attīstību. Un otra patiesība ir vērsta uz cilvēka attīstību, kurās jāaptver persona visās tās dimensijās. Cilvēkam ir jāizdzīvo vispusīga attīstība, caur kuru viņš iemācās uzņemties atbildību. Un tikai saskarsmē ar Dievu cilvēks var saņemt iespēju veselīgai attīstībai, kā arī ieraudzīt dievišķā gaismā citu cilvēku, ko Dievs ir nolicis līdzās, lai mēs par viņu rūpētos, tādā veidā nobriestot mīlestībā./m.B./
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Pardomas par Ticības gadu
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Kas ir ticība? Bieži vien savu ticību mēs uztveram kā kaut ko pašu par sevi saprotamu. Un tomēr – ko mums izsaka šis vārds? Ko domājam, kad sakām „es ticu”, „mēs ticam”? Vai mums patiešām ir ticība? Uz ko mēs īsti ticam? Kam ticam? Ir svarīgi laiku pa laikam apstāties, padomāt un atsaukt atmiņā to, ka ticība ir liela dāvana, bet tajā pašā laikā ar to saistīta arī atbildība. Kā teicis pravietis Jeremijs: „Uzlūkojiet dzīves gaitas ceļus un izpētiet, kurš ir senlaikos bijis tas labais svētības un laimes ceļš.” (Jer 6,16)

Tie kurus mēs saucam par neticīgajiem, patiesībā vienkārši vēl nav iepazinuši Dieva mīlestību. Varam lūgties par tiem, kuri vēl nav iepazinuši Dieva mīlestību, bet arī ieskatīties savā sirdī, un saprast, ka starp tiem arī ir daudzi no mums. Pajautāsim sev godīgi, ar atvērtu sirdi, vai mēs slāpstam pēc dzīvā Dieva.” Ticēt – tas nozīmē to, ka mums ir dzīvas attiecībās ar Dievu, dzīvu Personu.

Jāsaprot, ka ticēt uz kaut ko un ticēt kādam nav viens un tas pats. Piemēram, var ticēt tam, ka pastāv Japāna, nekad to savām acīm neredzot, tikai zinot par to no nostāstiem, fotogrāfijām un video. Var ticēt acīm nesaredzamām baktērijām un vīrusiem, paļaujoties uz zinātnieku atklājumiem. Bet vēl var ticēt vienīgā dzīvā Dieva esamībai, kura Dēls Jēzus Kristus piedzima, dzīvoja, nomira un augšāmcēlās pirms diviem tūkstošiem gadu. Bet vai tā ir tāda ticība, kādu no mums gaida Dievs? Apustulis Jēkabs atgādina: „Arī ļaunie gari tic un dreb.” (Jēk 2, 19)

Arī sātans tic Dieva esamībai un pat zina, ka Jēzus ir Viņa Dēls, tomēr ir bezgalīgi tālu no pestīšanas. Ļaunie gari, kurus izdzina Jēzus, kliedza: „Es zinu, kas Tu esi,- Dieva svētais!” (Lk 4, 34); „Kas man ar Tevi, Jēzu, vis-augstākā Dieva Dēls?” (Lk 8, 28) Sātans zina, ka Dievs ir Kungs, tomēr, lasot Svētos Rakstus, konstatējam, ka nekad tas nav atzinis Jēzu par savu Kungu. Viņš ir lepnības gars, kas nevēlas savu dzīvi pakļaut Dievam. Šeit mēs nonākam līdz problēmas saknei – Bībeles izpratnē ticēt nozīmē uzticēties, ticēt kādam, uzticēt visu savu būtni kādam citam, kādam, kuru mēs godinām, uzskatot par savas dzīves Kungu, tāpat, kā to darīja Vissvētākā Jaunava Marija un daudzi svētie.

Kardināls Leo Jozefs Suenens kādā sprediķī stāstīja par to, kā reiz kādu nakti aizdegās koka māja. Visa ģimene – tēvs, māte un bērni – nobijušies izskrēja uz ielas un šausmās vēroja, kā liesmas aprij viņu māju. Pēkšņi tie ievēroja, ka kopā ar viņiem nav paša jaunākā ģimenes locekļa – piecgadīga zēna, kas izbijies skrēja nevis lejā pa kāpnēm, bet augšā un paslēpās bēniņos. Viņi jau atmeta cerības bērnu atrast, kad pēkšņi augšējā stāvā atvērās logs un tajā parādījās pārbiedētā bērna sejiņa. Tēvs kliedzās: „Lec!” Bet zēns, savā priekšā redzot tikai liesmas un dūmus, sauca: „Tēti, es tevi neredzu!” „Bet es tevi redzu,” sauca tēvs, „ar to pietiek, lec!” Zēns saņēma visu drosmi, aizvēra acis un izlēca pa logu. Viņš iekrita sava tēva apkampienos un bija glābts.

Tā arī mēs, pārdzīvojot savā dzīvē dažādas vētras, grūtus brīžus, kad neko un nevienu neredzam, esam aicināti mesties Debesu Tēva apkampienos, kaut arī Viņu neredzam. Galvenais, ka Viņš mūs redz, mīl un vienmēr palīdzēs. „Jo viss, kas dzimis no Dieva, uzvar pa-sauli; un mūsu ticība ir tā uzvara, kas uzvar pasauli”(1 Jņ 5, 4)

Oktobra mēnesis katoliskajā Baznīcā vienmēr ir veltīts Rožukroņa Dievmātei, ar kuru kopā mēs pārdomājam Jēzus Kristus dzīves noslēpumus, savu prieku un skumjas vienojot ar viņas un Kunga prieku un ciešanām. Šo svētku aizsākums meklējams 16. gadsimtā, kad Eiropai uzbruka turku osmaņu karapūļi. Izšķirošajai kaujai starp turkiem osmaņiem un katolisko armiju, kuru komandēja Austrijas dons Huans, bija jānotiek 1571. gada 7. oktobrī uz jūras pie Lepanto. 
Pirms kaujas toreizējais pāvests Pijs V aicināja visu katolisko pasauli uz Rožukroņa lūgšanu. Milzīgi cilvēku pūļi kopā ar pāvestu un kardināliem sapulcējās Vissvētākās Jaunavas Marijas Lielākajā bazilikā Romā. Kad pienāca ziņa par uzvaru, pāvests piecēlās un aicināja visus uz pateicības lūgšanu. Visā Romā skanēja zvani pateicībā par to, ka briesmas ir atvairītas. Lai pieminētu šo notikumu, pāvests noteica katru gadu 7. oktobrī svinēt Vissvētākās Jaunavas Marijas, Rožukroņa Dievmātes, svētkus. /pēc Svētajiem Rakstiem/
Kas ir Kristus māceklis?
Kas ir māceklis? Māceklis ir kāds, kurš izlieto savu enerģiju, lai apgūtu speciālu disciplīnu meistara vadībā. Nav cita ceļa, kā būt māceklim. Ir jābūt skolniekam, kurš tiek mācīts, un ir jābūt skolotājam, kurš māca. Māceklis dzīvo kopā ar skolotāju, ēd un dzer kopā ar skolotāju, ceļo kopā ar skolotāju, novēro skolotāju dienas un nakts gaitā, uzdod daudz jautājumu un uzmanīgi ieklausās atbildēs. Šis ir austrumu ceļš, un šis ir ceļš, kādā Kungs Jēzus mācīja divpadsmit mācekļus.
Mācekļi sēž zemāk nekā skolotājs - burtiski pie viņa kājām - un kāri tver katru viņa vārdu. Mācekļi iegaumē sava meistara mācību un vārdu pa vārdam atkārto to cits citam, lietojot tos pašus žestus, vārdus un uzsvaru, līdz runā un uzvedas tieši tāpat kā viņu skolotājs. Tādējādi, ja tu redzi nobriedušu mācekli, tu būtībā redzēsi arī viņa skolotāju. Kad māceklis runā, ir tā, it kā runātu viņa skolotājs. Tas ne tikai pagodina skolotāju, bet arī saglabā mācību.
Tā nu Kunga Jēzus māceklis ir kāds, kurš ieiet pa šaurajiem vārtiem un iet pa šauro taku, līdz nonāk šaurās takas galā, un viņiem nav vairs nekā cita kā vienīgi Kristus. Kā jūs varat saprast, šis ir ļoti ļoti šaurs ceļš, kādēļ tikai nedaudzi to atrod, un vēl mazāk ir to, kas paliek uz tā, kad ir to atraduši. Nav iespējams paturēt neko no sevis. Nākas pazaudēt sevi visu, lai iegūtu Kristu.
Kad mēs ejam pa šauro ceļu, mēs tiekam izmainīti no godības uz godību. Šodien mēs izstarosim mazliet vairāk Dieva godības nekā vakar; rīt mēs izstarosim vēl vairāk nekā šodien. Šī ir augšana. Augšana nenozīmē vairāk zināšanu vai gadu: tā vienkārši nozīmē vairāk Viņa un mazāk manis. Viņš iet vairumā, kad es eju mazumā. To nozīmē būt māceklim. /sagatavots no interneta materiāliem/
Draudzes sludinājumi. 

	Intences Sv. Misēm no 19.novembra līdz 25.novembrim.

	Pirmdiena
19.novembris
	10.00
	Par Valentīnu;
Par Antona veselību;

	Otrdiena
20.novembris
	18.00
	Par Stefanidu;

	Trešdiena
21.novembris
	8.00

	Par Čakšas ģim. pied., un Kļešņikovas ģim. pied.;

Par + Aldoniju;

	Ceturtdiena 22.novembris
	18.00

	Par + Vandu;
Par + Antoņinu, Andreju, Juliānu;

	Piektdiena
23.novembris
	8.00

	Par + Emīliju, Vladislavu;

	Sestdiena
24.novembris
	8.00

	Par Romaku, Lipsku, Silkānu ģim. mir.;

	Svētdiena
25.novembris
	9.00
	Par Leontīnu; 
Par Aiju;

	
	11.00
	Par tautu.


Ķeizaram, lai paliek ķeizara daļa un Dievam Dieva daļa, bet pāri visam lai valda Kristus mīlestība un drosme ikvienam godīgi pildīt savu aicinājumu un netiekties pēc tā, ko Dievs mums nav piešķīris. Sirsnīgs sveiciens Valsts svētkos!
