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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2011.g. 19.decembris ♦ Nr.10
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS
Ziemassvētkos 2011.g.

Sv. Jāzepa kults un ikonogrāfija. 
Mateja un Lūkasa evaņģēliji ir galvenie ziņu avoti par sv. Jāzepu, Vissvētākās Jaunavas Marijas saderināto un vīru, ar kuru viņa dzīvoja šķīstībā, un kurš bija debesu Dēla Jēzus audžutēvs. Evaņģēlijos viņš tiek atainots kā tāds, kurš bija „taisnīgs”. Tradīcija, kas radās no apokrifu (raksti, kas nav iekļauti kanonā) Jēkaba protoevaņģēlija (pirmā Labā Vēsts, pirmais evaņģēlijs), ka Jēzum piedzimstot Jāzeps bija padzīvojis vīrs, nav pamatota, viņš varēja būt tikai pāris gadus vecāks par Mariju.

Jāzeps cēlies no Dāvida nama un dzimtas, bija trūcīgs cilvēks, izdzīvoja strādājot galdnieka amatu (par to varam uzzināt koptu apokrifu tekstā „Galdnieka Jāzepa stāsts”). Uzzinot, ka viņa līgava ir mātes cerībās, gribēja to, klusībā atstāt, nedarot viņai kaunu. Taču sapnī saņēmis vēsti no eņģeļa par Bērna īsto darbu, pārveda sievu mājās (pēc Mt 1.19-24). Iedzīvotāju sarakstīšanas dēļ viņam ar mātes cerībās esošo Mariju no Galilejas pilsētas Nācaretē, vajadzēja doties uz Jūdejas pilsētu Betlēmi (pēc Lk 2,2-5). Jāzeps rūpējās par Mariju un Betlēmes kūtiņā dzimušo Jēzu, sargāja viņus no Heroda, steigšus ceļoja atpakaļ uz Ēģipti un atpakaļ uz Nācareti. Kopā ar Mariju viņš nesa Jēzu uz svētnīcu, lai upurētu Viņu Kungam; pēc divpadsmit gadiem, viņi abi meklēja Dēlu un atrada svētnīcā, sēžot starp mācītājiem, klausoties un uzdodot jautājumus” (Lk 2, 46). Pēc Jēzus Kristus kristībām evaņģēlijā vairāk netiek minēts par Jāzepu. Domājams, ka viņš nomira vēl pirms kāzām Kānās. Jau minētajā koptu apokrifu tekstā tiek rakstīts, ka pie nāves gultā gulošā Jāzepa stāvēja Jaunava Marija un Jēzus.

Sv. Jāzepa kults iesākās Austrumos V. gds. reizē ar tanī laikā ļoti populāro apokrifu tikai XV. gds. : 1479.g. šis vārds iekļauts Romas kalendārā. Viduslaikos kristīgā ticība labākajā gadījumā Jāzepam piešķīra svarīgu Jēzus dzīves vērotāja lomu. No XVI.gds. skatiens uz Jāzepu sāk kardināli mainīties. Tam lielāko iespaidu veic tādas personības kā sv. Brigita no Zviedrijas, Avilas Terēze, pirmā reformētā karmelītu klosterī deducējusi sv. Jāzepam, tāpat jezuīts Ignācijs no Lojolas. Šo svēto par savu garīgo autoritāti uzskatīja arī franciskāņi. Tad Jāzepa kults nostiprinājās pēctridenta Eiropā, vispirms Itālijā un Spānijā, bet pēc tam arī daudzās citās valstīs.

1621.g. pāvests Grigālijs XV 19.martā pasludināja sv. Jāzepa svētumu. No tā brīža viņa kults vēl vairāk nostiprinājās, pat pārcēlās pāri Atlantijas okeānam.

Sv. Jāzeps tautā tiek uzskatīts par pilnīgu paraug tēvu, par piemēru katram un ikvienam tēvam. Viņš bija tas, kurš sagatavoja Jēzu dievišķajai kalpošanai. Kā cilvēciskais tēvs, personība un amatnieks, viņš ir ļaužu mīlams un cienījams, tāpēc par godu viņam titulētas daudzas baznīcas.

Jāzepa tēls ar laiku mainījās arī mākslā. Agrīnajā kristietībā un vēlāk viņš tika attēlots salīdzinoši reti. Taču baroka laikā viņam veltītā ikonogrāfija kļūst daudzveidīga, īpaši pēc spāņu sv. Klostermāsas Marijas de Agredas (1602 -1665) vīzijas, kad viņa sv. Jāzepu redzēja, kā enerģisku trīsdesmit divus gadus vecu vīru. 

No XVI gds. mākslā ļoti bieži „viesojās” sv. Ģimene – Marija, Bērns Jēzus un Jāzeps. Viņu redzam arī ar Jēzus bērnību saistītos sižetos. Retāk gadās mākslas darbi, kas attēlotu svēto, strādājot galdnieka darbu, vai mācot šo amatu pusaudzim Jēzum. Taču tiek radīts arī kulta attēls, kurā svētais attēlots visā augumā, gandrīz vienmēr kreisajā rokā turot Bērnu Jēzu, bet labajā liliju – šķīstības simbolu (var būt arī ziedoša nūja vai ziedoša rīkste, tad gleznai var būt cita ikonogrāfiska nozīme). Šāda tipa gleznas visbiežāk ir altāros, kas veltīti sv. Jāzepam.

Pāvests Pijs IX 1870.g. pasludināja sv. Jāzepu par Katoļu Baznīcas patronu, bet Pāvests Leons XIII 1889.g. atzina viņu par piemēru ikvienam ģimenes tēvam.  /mat. sagatavoja m.B./
Rētas /stāsts dvēselei/

Pētera tētis izskatījās neglīts. Viņam uz sejas bija ļoti daudz rētu. Pēteris pie tēta izskata bija pieradis, bet Pētera draugi no viņa tēta baidījās. Visi jautāja, kādēļ tētis tā izskatās. Tikai tie, kas pazina viņu tuvāk, uzzināja, cik viņš ir sirsnīgs un mīļš.

Kādu vakaru Pēteris ierāpās tētim klēpī un velkot pirkstus pa tēta rētām jautāja: „Tēti, vai tu negribētu aiziet pie ārsta, lai viņš izārstē tavu seju?”

Tētis atbildēja: „Ārsti ir darījuši visu, ko varēja. Agrāk es izskatījos vēl sliktāk.”

Pēteris jautāja tālāk: „Tēti, es zinu, ka šīs rētas tev ir no ugunsgrēka. Kā tu īsti tajā nokļuvi, vai tu nepaspēji izglābties? Pastāsti man.”

„Labi, dēliņ!” atbildēja tētis. „Tu toreiz biji pavisam maziņš. Tu gulēji savā istabiņā, kad visa māja dega lielās liesmās. Mēs visi atradāmies ārpusē – mamma, tava māsa un es. Tikai tu vienīgais atradies mājā. Ugunsdzēsēji teica, ka tevi vairs nevar glābt. Ja kāds ies tev pakaļ liesmu pārņemtajā mājā, tas aizies bojā. Taču es piesaucu palīgā Dievu, un devos mājā pēc tevis. Apliku tev apkārt segu, lai tu nesadegtu, un skrēju ārā no liesmām. Es biju tik laimīgs, ka tevi izdevās glābt. Tev nekaitēja nekas, bet man apdega rokas un seja. Ārsti mani ilgi ārstēja, taču šīs uguns rētas palika.”

Pētera acīs bija asaras. „Mīļo tēti, tātad tu sadegi, lai izglābtu mani? Es to nezināju!” Pēteris apskāva savu tēti ar savām mazajām rociņām cik vien cieši varēja: „Paldies tēti. Paldies, ka tu mani izglābi. Es tevi ļoti, ļoti mīlu!”

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Jāzepa sapņu draugs ir Kunga eņģelis, kas viņam parādās vairākas reizes un pasaka, kā pareizi rīkoties. Jāzeps nerunā viņam pretī. Viņš ceļas, ņem Mariju par sievu, vēlāk pēc eņģeļa norādījuma kopā ar Jēzus bērnu un Mariju bēg uz Ēģipti, jo Hērods meklē nonāvēt Bērnu. Pēc Hēroda nāves, atkal eņģeļa pamācīts, viņš ar ģimeni atgriežas savā dzimtajā Nācaretē. Jāzeps ir mācījies visu bez prātošanas nodot Dieva rokās. Viņš paklausa Dievam jo paļaujas uz Viņu. Dievs visu dara pareizi. 

Jezuītu tēvs svētīgais Alfrēds Delpo nosauca Jāzepu par «otrā plāna personību». Evaņģēlisti Matejs un Lūkass min Jāzepa vārdu reti, kā mēdz teikt, «garāmejot». Abi evaņģēlisti tādejādi viņu raksturo kā klusa rakstura, neuzkrītošu cilvēku. Jā, «otrā plāna personība» Bībelē. Tomēr - priekšzīmīgs ģimenes galva, no kura daudzi mūsu tēvi var ņemt labu dzīves piemēru. 

Kristus Piedzimšanas ikona 

Kristus Piedzimšanas ikona austrumu Baznīcā saņēma savu lielāko godināšanu IV gadsimtā. Tā ataino visu Dieva Piedzimšanas noslēpumu. Te varam redzēt dziļu saikni starp Kristus Dzimšanu un Lieldienām, silīti un krustu, Veco un Jauno Derību, debesu un zemes tikšanos eņģeļu dziesmās un ganu adorācijā. Katrai personai, kas tiek stādīta priekšā ir ļoti dziļa nozīme. 


Ļoti raksturīga loma šajā gleznā ir sv. Jāzepam. Viņš gleznā attēlots sēžot sānis, nogleznots dziļās pārdomās. Viņam priekšā par ganu pārģērbies, stāv dēmons, kurš vēršas pie viņa ar liturģiskiem vārdiem: „Tāpat kā šai nūjai nevar izplaukt lapas, tāpat tu, būdams vecs nevari laist pasaulē pēcnācēju, un tāpat jaunava nevar dzemdēt”. Liturģija vēl paturpina: „Viņa sirdī valdīja pretrunīgu domu vētra, viņš jutās pazudināts, taču Sv. Gara pamācīts, viņš dzied : „Alleluja”. 

Ar sv. Jāzepa tēlu ikona ataino drāmu, kas visos laikos atkārtojas, un tā ir mūsu dzīves drāma. 


Nemitīgi atgriežamies pie tā paša. Aizvien kārdinātājs mums saka: „Eksistē tikai redzamā pasaule, nav Dieva iemiesošanās, nav Dzimšanas no Jaunavas. Tāds ir noliegums tam, ka Dievs mūs pazīst, ka mūs mīl, ka ik brīdi turpina savu radīšanas darbu pasaulē. Patiesībā šāda rīcība ir atteikšanās no Dieva godības. Tas ir mūsdienu kārdinājums, kas pieņem jaunas formas, un piespēlē mums šķietamas paradīzes, tā, ka cilvēkam ir grūti no tām atsacīties. Rezultātā tas ir tas pats kārdinājums. 


Lūgsim labo Dievu, lai mūsu sirdīs ienāktu Sv. Gars. Lūgsim Viņu, lai palīdzētu mums iziet no savām robežām, ieraudzīt priecīgo gaismu un dziedāt: „Alleluja – Kristus patiesi piedzima, Dievs kļuva cilvēks. Lūgsim Viņu, lai mūsos piepildītos austrumu liturģijas vārdi: „Upurējam Tev, Pestītāj, mūsu dvēseles, kas ir daudz vairāk par sudrabu, kas ir patiesas ticības bagātības”. 

Priecīgus Kristus Dzimšanas svētkus visiem avīzītes lasītājiem! 







