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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2012.g. 19.marts ♦ Nr.13
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS
Jena Salot TJ Svētais Jāzeps. 

Jāzeps bija klusēšanas vīrs. Fakts, kuru ir vērts pieminēt, ka nav zināms neviens vārds, kas būtu izteikts no viņa lūpām. Atšķirībā no Marijas, kura izteica dažus vārdus, pilnus dziļas jēgas un satura. Viss, ko mēs zinām par Jāzepu, ļauj mums domāt, ka Jāzeps šo klusumu izdzīvoja un tajā smēlās gudrību.

Klusumā viņš nesa savas sāpes, kuras viņam bija uzlicis pārbaudījums par Marijas gaidāmo bērnu. Viņš nepiederēja pie cilvēkiem, kas, ciešot grūtības, stāstītu par tām citiem cilvēkiem. Jāzeps mācēja ciešot nerunāt vārdus, neizrādīt neko uz āru.

Grūtībās, kurās bija nonācis, kad bija nepieciešams pieņemt lēmumu, viņš diskutēja tikai ar sevi. Viņš nevēlējās nevienam uzlikt savus iekšējos pārdzīvojumus kā lieku nastu.

Ticības pilnā klusēšanā viņš pieņēma patiesību par brīnumaino Jēzus ieņemšanu un aicinājumu kļūt par Jēzus tēvu. Viņš nedeva atbildi eņģelim, no kura saņēma šo savādo vēsti. Drīzāk viņa atbilde izpaudās šajā pienākuma izpildīšanā, kuru viņam uzticēja pats Dievs. Varētu teikt, ka Jāzepam šie vārdi nebija nepieciešami. Savas izjūtas viņš izsaka daudz veiksmīgāk - ar darbiem.

Klusums tāpat ir klātesošs Betlēmē, lielā notikuma priekšā. Kad piedzimst Jānis Kristītājs, redzam viņa tēvu Zahāriju, kā tas dzied himnu pateicībā, svētījot un slavējot Dievu par žēlastību, kuru sniedz visai tautai. Bet Svētais Gars, kurš pamudināja Zahāriju izteikt šo notikumu, neielika Jāzepa lūpās vārdus Jēzus piedzimšanas laikā. Jāzeps bērnu pieņēma klusumā, kontemplatīvā aizgrābtībā. Viņa prieks un pateicība bija paslēpti dvēseles dziļumos, kas neliedza viņam pacelties pie Dieva klusā lūgšanā. 
Un šī klusā Jāzepa nopūta Dievam bija tikpat mīļa un dārga.

Jāpasvītro, ka šis klusums netiks atdalīts no jūtām. Jāzepa un Marijas prieku papildināja ganu klātbūtne, kurus eņģelis bija pavadījis pie silītes. Bet brīnums, kura liecinieks bija Jāzeps, pamodināja vēl lielāku vēlmi palikt šajā klusumā, spēcīgs aizkustinājums vēl spēcīgāk iekļauj personu klusumā. Klusēšana kļuva Jāzepam par veidu, kā var vislabāk apbrīnot Dievišķos noslēpumus.

Klusumā, kurā klātesoša bija arī Marija, Bērns Jēzus tika upurēts svētnīcā, te klusums pārveidojās par patiesu adorāciju. Tas bija aptverts ar sāpēm, kuras vēstīja Simeona pravietojums.

Kad vēlāk Jēzus tika atrasts svētnīcā, tad klusumā Jāzeps pāriet no nemiera pie prieka. Viņš ļauj Marijai izteikt abu satraukumu un izbīli. Droši vien kā ģimenes galva viņš varētu pats aizrādīt bērnam un pieprasīt atbildi par šādu rīcību, bet vēlējās to dziļāk izprast, tāpēc runā tikai Marija.

Kad gribam iedomāties Jāzepu viņa ikdienā Nācaretē, varam viņu iedomāties tikai līdzīgi klusējošu./21. nod. Klusēšanas vīrs./
Jautā lasītājs - Vai Jāzeps zināja, kas ir Svētais Gars?

Mateja evaņģēlijā var lasīt, ka eņģelis naktī Jāzepam atklāja, ka Bērns, ko Marija gaida, nāk no Svētā Gara. Vai Jāzepa laikā tikpat labi kā mūsdienās izprata, kas ir Svētais Gars?
Par Svēto Garu mēs lasām jau Radīšanas grāmatā. Jāpieņem, ka Jāzeps, būdams ticīgs jūds, par Svēto Garu bija dzirdējis. Jau Bībeles pirmajās rindās lasām: «Dieva Gars lidinājās pār ūdeņiem» (1 Moz 1, 2). Ebreju valodā ir vārds «ruach», kas nozīmē – dvaša, kas dod dzīvību.

Priekšstats par to, ka šī dvaša, dvesma faktiski ir konkrēta persona, vienlaikus izteic dzīvības izcelšanās pamatprincipus. Šos abus aspektus un izpratni sevī ietver arī grieķu vārds «pneuma». Kad Jāzeps uzzināja, ka Bērns, ko Marija, viņa saderinātā, nēsā zem savas sirds, nāk no Svētā Gara, tad viņš saprata – tas nozīmē, ka Bērns savu pirmsākumu saņem tiešā veidā no Dieva – dzīvības Radītāja. Tā kā Dievs ir svēts, tad arī Viņa spēks, Gars ir svēts. Jāzepa laikā jūdi Svēto Garu pazina labi. 

Tāpat viņi bez grūtībām varēja iedomāties, ka Gars īpaši darbojas nozīmīgos gadījumos un situācijās, piem., praviešu apgaismošanā par gaidāmiem notikumiem, šajā gadījumā – par Cilvēka Dēla noslēpumaino ieņemšanu. Kad jūdi runāja par Svēto Garu, viņi runāja par Garu, kas sevī ietver cilvēka pestīšanas spējas. Ja Matejs raksta, ka Marija Jēzu ieņēma caur Svētā Gara darbību, tad tas jau norāda, kas bija šis vēl nedzimušais Bērns.

Vienu gan Jāzeps nepazina – viņam nebija zināma kristiešu izpratne par Svēto Garu kā Trīsvienīgā Dieva trešo Personu. Kristiešu ticības apliecinājums radās tikai ceturtajā gadsimtā.

Matejs savā evaņģēlijā uzsver, ka Jāzepam sapnī parādījās eņģelis. Pirms sapņa Jāzeps iekšēji cīnījās un grasījās savu līgavu atstāt. Taču tad viņš lēnām sāka aptvert – ja Bērns nāk no Dieva, tad tas, ko viņš grasās darīt, nesaskan ar Dieva gribu.

Pirmā vēstule korintiešiem

Pazīstamais 20. gadsimta britu mācītājs Martins Loids-Džonss (1899-1981) reiz kādā no savām svētrunām par 1. Vēstules Korintiešiem 15. nodaļu šādi skaidroja kristietības unikalitāti: Ir liela atšķirība starp PADOMU un VĒSTI. Evaņģēlijs ir Labā vēsts, nevis Labais padoms. Padoms ir ieteikums, kā rīkoties, lai paveiktu kaut ko, kas vēl nav izdarīts. Savukārt vēsts - tā ir ziņa par kaut ko, kas jau IR noticis, kas ir izdarīts tevis labā - notikums, kurā tu vairs neko nevari izmainīt. Vienīgais, kas tev atliek, ir izvēlēties, kā tu reaģēsi uz saņemto ziņu. Iedomāsimies, ka kāds valdnieks ir devies karā, lai aizstāvētu savu zemi pret iebrucēju armiju. Ja valdnieks sakauj ienaidnieka karaspēku, viņš uz savas valsts galvaspilsētu sūta vēstnešus - labās vēsts pasludinātājus. Vēstneši ierodas un ziņo: "Ienaidnieks ir uzvarēts, viss ir paveikts! Uzņemiet šo vēsti ar prieku un dzīvojiet savu dzīvi mierā, kas priekš jums ir izcīnīts!" Savukārt, ja valdnieks neuzveic iebrucējus, un tie pārrauj frontes līniju, valdnieks sūta uz galvaspilsētu militāros padomdevējus... Tie saka: "Izvietojiet vārtu sargus šeit, izkārtojiet šāvējus tur, sapulciniet jātniekus tur... Jums būs jācīnās par savu dzīvību!" Ikviena cita reliģija sūta cilvēkiem militāros padomdevējus: "Ja tu vēlies glābšanu, tev būs jācīnās uz dzīvību un nāvi." Ikviena cita reliģija saka: "Rituālus šeit, likumus tur, darbus tur - cerēsim, ka tu paliksi dzīvs." Kristietība turpretī sūta prieka vēstnešus. "Kristus ir miris par mūsu grēkiem (..) un trešajā dienā augšāmcēlies"! (1. Korintiešiem 15:3,4)
Nopietni pa jokam :)

No bērna mutes : Kas, tavuprāt, ir Lielais Gavēnis? 

-Kad mazāk vajag ēst gaļu (10gadi).

-Lielais gavēnis ir laiks pirms Lieldienām, kurā nevar trakot un skaļi uzvesties, bet vajag mierīgi uzvesties līdz pat Lieldienām…(9gadi).

-Vienīgā diena gavēni, kad var trakot ir Jura vai Jāzepa diena nezinu īsti kura? (12.g.)

-Lielais Gavēnis ir, kad nevar ēst gaļas ēdienus, jāiet uz baznīcu, nevar priecāties (13 g.).

-Tās ir 40 dienas, kad Jēzus dzīvoja bez ēdiena, un arī mums ir no kaut kā jāatsakās (9.g.)

-Gavēnis ir tad, kad jābūt klusam un nevar skatīties televizoru. Iemesls ir saistīts ar Dieviņu. Gavēnī nevar ēst gaļu, bet Gabe saka, ka viņa to nevar izdarīt, bet atsakās no maizes ēšanas (7.gadi).

-Gavēnis ir 40 dienu atteikšanās no kaut kā, kas īpaši garšo, kā pateicību Jēzum, ka viņš par mūsu grēkiem ir miris pie krusta (12.gadi).

Interesanti un vērts padomāt! (par bērniem un mums pašiem)!


Pediatrus satrauc fakts, ka daudzu bērnu skolas somas ir pārāk smagas. Ilgstoša lielu smagumu pārnēsāšana var izraisīt hroniskas sāpes mugurā, kaklā un plecos. Daži ārsti pat uzskata, ka smagas skolas somas var izraisīt skoliozi Pamatpatiesība esot šāda: skolas soma nedrīkst būt smagāka par 10 - 20% no bērna ķermeņa svara. Arī daudzi no mums nes nastas, kas ir pārāk smagas. Dažas Rakstu vietas, kas runā par nastām: "Es viens pats nevaru nest visu šo tautu, jo tas man ir pārāk smagi!" Mozus vārdi - 4. Mozus gr. 11:14. "Mēs negribam jūs, brāļi, atstāt bez ziņām par mūsu bēdām, kas mums bija Āzijā; tās bija pārāk smagas un gāja pāri mūsu spēkiem, tā, ka jau gandrīz vairs necerējām palikt dzīvi." 2. Kor 1:8 "Met savu nastu uz Kungu, Viņš tevi uzturēs taisnu." Ps 55:23. "Jo Mans jūgs ir patīkams un Mana nasta viegla." Mt. 11:30. "Slavēts lai ir Kungs diendienā, Viņš nes mūs pašus." Ps 68:20 Vai tava mugursoma nav pārāk smaga? Ticībā "met savu nastu uz Dievu" un saki Psalma vārdus: Slavēts lai ir Kungs, kas nes mani pašu.







