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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2012.g. 19.aprīlis ♦ Nr.14
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS
Godīgums sv. Jāzepa un mūsu dzīvē. 

Godīgums ir tad, kad mani vārdi sakrīt ar maniem darbiem. Kad mēs sasolām pārāk daudz vai laužam solījumus savam laulātajam, uzticībā rodas plaisas. Kas notiktu, ja mēs apņemtos būt mūsu runā pilnīgi godīgi? Kad mēs solītu kaut ko izdarīt un to arī izdarītu. Mēs runājam pozitīvi, atturamies no aprunāšanas un negatīvisma. Mēs runājam taisnību mīlestībā uz tiem, kas mums apkārt. Mūsu mēle var iznīcināt vai iedrošināt. Kā būtu, ja mēs runātu godīgi arī laulībā?
Vai tiešām būt godīgam ir tik grūti?

Godīgums prasa atklātību ar mūsu laulāto. Veselīgā laulībā nav noslēpumu. Brīvība rodas no godīguma. Miers un brīvība rodas, kad jūsu laulātais zina par jūsu trūkumiem un kļūdām, bet tik un tā jūs mīl.

Daudzi cilvēki baidās stāstīt savam partnerim par saviem kārdinājumiem un grūtībām, ar ko viņi sastopas. Tomēr patiesība dara laulību stiprāku. Vienīgais, ko mums var ieteikt godīguma piemērs, sv. Jāzeps ir iedrošināties pašam un iedrošināt otru būt atklātiem un godīgiem. Katra jauna diena, kas tiek dota, var būt par jaunu sākumu jūsu laulībā ar pilnīgu atklātību vienam pret otru.

Ir svarīgi ieklausīties ar sapratni. Jūsu laulātais var atzīties par kaut ko tādu, kas jūs sāpinās. Pacentieties ieklausīties. Ļaujiet, lai Jēzus jūs dziedina, pat, ja tas prasa laiku. Tā, kā mēs visi esam cilvēki, tad ir jāapzinās, ka mēs varam nokļūt mainītās lomās. Tajā mirklī jūs būsiet priecīgi, ka savulaik uzklausījāt un žēlastībā piedevāt.

Varam sev jautāt: Kā godīgums mūsu runā veicina veselīgu laulību? Kā mazi solījumu pārkāpumi, piemēram, ja solāt būt mājās 5, bet ierodaties 5.30, rada plaisas uzticībā?

Sv. Jāzeps un viņa ģimene ir klausīšanās 

piemērs ikvienai ģimenei.

Lai veidotu veiksmīgu laulību ģimenē un attiecības ar laulāto būtu patiesi tuvas, ir jāprot ieklausīties. Mūsu dabīgais instinkts ir vispirms runāt un tikai tad klausīties. Pieliekot pūles, lai vispirms ieklausītos, mēs varam uzlabot komunikāciju, samazināt konfliktus un palielināt tuvību. Kad laulātais sajūt, ka viņa idejas tiek uzklausītas, laulībā strauji uzlabojas mīlestība un nodošanās. Bet, ja otrs jūtas nesadzirdēts, tad viņš lēnām noslēdzas sevī. Vai jums ir gadījies sajust kā tas ir, kad es netieku sadzirdēts? Vai esam mēģinājuši pārrunāt to savā starpā? 
Vīriešiem var būt grūti klausīties un runāt par sajūtām un vajadzībām. Mēs visi varam pilnveidoties šajā jomā. Klausīšanās nenāk dabīgi, tā ir jāpraktizē. Beigās mums ir sev jāpajautā, vai mēs vēlamies lielisku laulību vai mums patīk noslēgtība. Ieklausieties sava laulātā sajūtās, necenšoties risināt kādas problēmas. Daudzas reizes mēs klausāmies tādā problēmrisināšanas režīmā. Mēs meklējam ātrus un vieglus risinājumus. Mums šķiet, ka tas palīdz laulātajam. Patiesībā, tas liek mūsu laulātajam sajusties, ka viņš mums nerūp un mēs nevēlamies viņā vairs klausīties. Ieklausieties, lai sadzirdētu, nevis risinātu. Vīri, jūsu sievām nav vajadzīga visu problēmu atrisināšana. Viņas vēlas būt saprastas. Sievas, esiet pacietīgas ar saviem vīriem. Palīdziet viņiem ieklausīties. Vai jūs ieklausāties savā laulātajā? Vai cenšaties izprast otra sajūtas un viedokli? Kad bija pēdējā reize, kad jūs kopā apsēdāties un pārrunājāt savas slēptākās domas, bailes un cerības? Tad var būt ir pienācis laiks? Pamēģiniet to darīt tagad. Uzdodiet jautājumus un ieklausieties atbildēs.
Pārdomām.

Kas tavuprāt ir iedarbīgāks - lūgšana vai darbi? Ticīgi cilvēki mēdz sacīt, ka vissvarīgākā lieta ir lūgšana. Tomēr realitāte ir tāda, ka... tad, kad es lūdzu, DAŽREIZ lietas notiek, bet tad, kad es kaut ko daru, es GANDRĪZ VIENMĒR sasniedzu zināmu rezultātu... "Ticība" liek mums sacīt, ka visiedarbīgākais līdzeklis ir lūgšana, bet "pieredze" mūs vedina domāt, ka darbs ir vēl iedarbīgāks. Klaiva Steipla Lūisa pārdomas par šo tēmu var mainīt tavus priekšstatus par lūgšanu un, iespējams, pat rosināt tevi lūgt daudz vairāk nekā līdz šim. Viņa pamatdoma ir sekojoša. Gan darbs, gan lūgšana - tie abi ir cēloņsakarību veidi. Tie ir divi līdzekļi, ar kādiem mums šajā pasaulē ir atļauts sasniegt rezultātus. Tomēr lūgšana ir daudzkārt spēcīgāka par darbiem. K.S.Lūiss raksta: "Lūgšanas paliek neatbildētas nevis tāpēc, ka tās pārstāvētu vājāku cēloņsakarības formu, bet gan tāpēc, ka tām piemīt lielāks spēks." Dievs vienmēr ļauj mums piedzīvot mūsu DARBU sekas, bet tā kā LŪGŠANA ir daudz spēcīgāka par cilvēka darbiem, Dievs ir spiests tai uzlikt ierobežojumus - citādi mēs iznīcinātu paši sevi. Lūiss šo domu apkopo trāpīgā ilustrācijā: Nav nekas neparasts, ja skolas direktors saka: "Tādas un tādas lietas jūs varat darīt atbilstoši skolas vispārīgajiem noteikumiem. Bet tādas un tādas lietas ir pārāk riskantas un bīstamas, lai tās atstātu vispārējo noteikumu varā. Ja jūs vēlaties kādu no šādām lietām veikt, jums ir jāpieprasa satikšanās ar mani, un mēs šo jautājumu pārrunāsim manā kabinetā. Tad jau redzēsim, ko mēs izlemsim."

Godīgums.

Indijā ir stāsts par kādu varenu ķēniņu, kam nebija mantinieka. Viņš sapulcēja aptuveni piecsimt jaunekļu, lai izraudzītos sev pēcteci. 
Ķēniņš katram iedeva vienu sēklu, lika to iesēt un veselu gadu audzēt. Pēc gada ķēniņš pārbaudītu, kas katram izaudzis un pēc tā izvērtētu, kurš no jaunekļiem būs ķēniņš. Kāds jauneklis aiznesa savu sēklu mājās, iesēja, laistīja, mēsloja un rūpējās par iesēto dienu un nakti, bet tā arī nekas neuzdīga. 
Kad bija pagājis gads, jaunais cilvēks teica savam tēvam, ka viņam esot ļoti neērti rādīt ķēniņam savu tukšo puķupodu. Viņa tēvs to pierunāja, sacīdams, ka viņš ir izdarījis visu iespējamo, tāpēc viņam nebūtu jākaunas, bet gan godīgi jāparādās ķēniņa priekšā tādam, kāds viņš ir – ne sliktāks un ne labāks. Viņš bija smagi strādājis un viņam ir jābūt godīgam. 

Tā nu jaunais cilvēks noteiktajā dienā gāja uz pilsētu pie ķēniņa. Puisis ar savu tukšo puķupodu ieņēma vietu starp citiem jaunekļiem. Daudzu citu podos bija banānu stādi ar visiem augļiem, mango koki un dažādas brīnišķīgas puķes. Ķēniņš sāka savu apgaitu gar visiem piecsimt jaunekļiem un viņu augiem. 
Iedams garām puisim ar tukšo puķupodu, ķēniņš mazliet saminstinājās, bet turpināja savu apskati. Pēc brīža ķēniņš atgriezās pie jaunekļa ar tukšo puķupodu un teica: "Tu būsi nākamais ķēniņš!" – "Kāpēc?" jautāja jaunais cilvēks, "kā es varu būt ķēniņš, ja man nekas nav izaudzis?" Ķēniņš atbildēja: "Pirms es izdalīju sēklas, es tās iepriekš novārīju, tāpēc nevienai no tām vairs nebija dīgtspējas. Tu vienīgais esi bijis godīgs, tāpēc tu būsi jaunais ķēniņš






