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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2011.g. 19.janvāris ♦ Nr.2
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS

Pasaulē, kur daudzi saka: „Lai notiek mana griba”, Jāzeps mums rāda brīnišķīgu piemēru, sakot Dievam: „Lai notiek Tavs prāts”. Dievs, kurš nepārtraukti darbojās caur neparastām un brīnišķīgām lietām, izvēlas vienkāršu galdnieku, par Dieva Dēla aizbildni. Dieva Dēla audzināšana tiek uzticēta vienkāršam cilvēkam! Tas ir noslēpums. Taču mēs zinām, ka ja Dievs kaut ko lūdz cilvēkam izdarīt, Viņš izlej pār šo cilvēku žēlastību, lai tas varētu izpildīt lūgto. Jāzepam bija stipra ticība, viņš uzticējās Kungam. Kaut arī Jāzeps bija klusas dabas, viņa darbi runāja skaļāk par jebkādiem sprediķiem, mācībām un citiem prātojumiem. Lasot par Jēzus dzīves sākumu, par mūsu pestīšanas ausmu, ieraugām vīrieša simbolu, kura spēks, uzticēšanās un pazemība atspīd kā jauna radība par kādu caur Jēzus krustu ir iespējams tapt ikvienam. 

Dievs uzrunāja Jāzepu caur eņģeli sapņos, un katru reizi, kad skanēja eņģeļa balss, Jāzeps ķērās pie norādījumu pildīšanas. Notikumi, kuru virpulī Jāzeps nonāca, bija sarežģīti. Pirmajā eņģeļa parādīšanās reizē Dievs Jāzepam pastāstīja, ka Marija brīnumaini ieņems bērniņu, un pamudināja nebaidīties pieņemt Izredzēto Jaunavu par sievu. Droši vien Jāzeps tika kārdināts šaubīties un rūpēties par to, ko padomās citi. Taču šis vīrs nelūdza no Dieva laiku, lai saprastu, neko nejautāja, bet apņēmīgi darbojās. Nākamajos divos sapņos un vēl bīstamākos apstākļos Jāzeps parādīja, ka uz viņu patiešām var paļauties. Viņš tāpat aizvien skaidrāk dzirdēja Dieva balsi sakām bēgt uz Ēģipti, lai pasargātu savu ģimeni no Hēroda. Jāzeps nekad nesūdzējās par sūro dzīvi, bet bija vienmēr gatavs atbildēt Dieva plānam, līdz ko Dievs parādīs jaunu ceļu. Tāpat kā Jāzeps arī mēs tiekam aicināti būt cēlsirdīgi – pieņemt Dieva žēlastību un spēku, kurš palīdzēs nezaudēt uzticību Kungam. Jāzepa svētums un paklausība var likties pārāk neiespējami mūsu ikdienā. Taču atcerēsimies, ka Jāzeps bija vienkāršs cilvēks. Viņām tāpat kā mums bija jāiemācās saklausīt Dieva balsi un atšķirt Viņa gribu no savējās. Saņēmis Dieva pamudinājumu caur sapni, viņš atveda Mariju uz savām mājām. Tādā veidā atklāti pieņemot Jēzus Bērniņu kā savu miesīgo dēlu. Tā kā par Marijas stāvokli varēju zināt citi ciema iedzīvotāji, Jāzeps ļoti riskēja zaudēt savu labo vārdu. Taču neskatoties uz to Jēzus Bērns bija drošībā. Par Jāzepu Svētajos Rakstos ir teikts ļoti maz, mēs varam uzzināt, ka viņš ir lielākais piemērs paklausības un uzticības Dieva plānam pildītājs. Kaut arī mēs varētu kā viņš mācīties uzticēties Kungam un pakļauties Viņam, nevis savām iegribām.

Atvērsimies Kunga gribai! Tad varēsim dzirdēt kā Kungs mūs uzrunā caur lūgšanu, atklāj sevi, kad mēs lasām Sv. Rakstus vai piedalāmies liturģijā. Dažreiz mūsu situācijas būs sarežģītas un varbūt pat tiksim kārdināti šaubīties par Dieva varenību. Taču mums visiem ir Svētais Gars, kurš ved mūs pa Kunga ceļiem. Kad pildām Dieva gribu, mūsu ticība, cerība un tuvība Dievam aug un mēs kļūstam spējīgi darīt darbus, kurus Kungs mums ir uzticējis. /sagatavoja m.B./
Kungs Dievs, Tu mūs mīli un Tev ir pilnīgs plāns, veltīts mūsu dzīvei. Ar bezgalīgu mīlestību par to mums stāsti, tad dāvā mums arī žēlastību sadzirdēt Tevi. Mēs zinām, ka esi sagatavojis mums darbu, dod arī spēku to pildīt, lielākam Tavam Godam. 

Kamēr Dievs meklē cilvēku pa vēstures līkumainajiem ceļiem, parādās kāda no Viņu raksturojošām iezīmēm, kas mūs piepilda ar prieku, – Dievs ir žēlsirdīgs, Viņš ir žēlsirdības pilnība. Ko tas nozīmē? Kas tad ir žēlsirdība? Mēs to varētu definēt tādā veidā: žēlsirdība ir neatvairāma spēja just līdzi, būt tuvumā. Jā, tieši tādā veidā Dievs sevi atklāj. Bībele piefiksē Dieva soļus un dokumentē Viņa lielās žēlsirdības pēdas, kuras Viņš ir atstājis savas tautas radītajos ļaunuma putekļos, kas ir kā visas cilvēces fotogrāfija. Sekosim šiem soļiem un šīm Dieva pēdām – tie mums runā par grūtībām, kuras Dievs piedzīvo arī šodien, lai sasniegtu ikvienu no mums.
Kāpēc jālūdz? 
· Lūgt – nozīmē – es noskaņoju sevi pieņemt: ko? – Dieva vārdu, Garu, Dieva gaismu?

· Lūgt – nozīmē – atrasties Dieva priekšā un ļauties Viņa darbībai mūsos. Bez tam jāatceras, ka žēlastību mēs nelūdzam personīgam labumam, bet gan lai to saņemot tā varētu kalpot aizvien lielākai vēlmei veltīt sevi Kungam – Viņu vairāk godināt un kalpot Viņam.

· Lūgt – tas ir arī ticības akts, kas vērsts uz Kungu, kurš pats ir Dāvana. Lūgt – nozīmē atzīt, ka viss nāk no Viņa, bet nevis no mūsu darbībām. Lūgt – nozīmē atzīt, ka pat lūgšana ir Viņa dāvana, un ticēt, ka Dievs grib mums dot labāko. 

· Lūgt Dievu – nozīmē atzīt, ka esam radījumi. Lūgt – tas ir Viņa klātbūtnē uzdrīkstēties būt par cilvēku, kuram ir vēlmes, būt tādam, kādu Dievs mani gribēja redzēt, tādu, kurš var būt brīvs un atraisīts Dieva tuvumā. 

Ja kaut ko vēlos – nozīmē – esmu dzīvs.

· Lūdzot – vispirms savus lūgumus ir jāpārskata un pazemīgi atpazīt to, caur kuru lūgumu šodien varu Dievam atvērties. Tad to virzīt uz Dievu, un klausīties, kas patiesi manī notiek it kā “iziet no sevis” un ceļot pie Kunga vēlmju Avota.

· Gars pa to laiku, pamazām audzinās manas vēlmes, ļaujot man saprast, kas man patiesi ir vajadzīgs. Un tad manas vēlmes pamazām sāks līdzināties Dieva vēlmēm.

· Sv. Rakstos redzam, ka Dievs ļauj cilvēkiem runāt un ciena viņu lūgumus. Dievs gaida, kad cilvēks atvērsies un Viņš (Dievs) varēs sākt cilvēkā darboties (atceramies no Sv. Rakstiem Jēzus vārdus: “Ko tu gribi, lai tev izdaru; lūdz  Kas man būtu tev jādod?

Neko no Kunga nelūgt - tas ir kļūdains uzskats!

Lai varētu lūgt patiesi, vispirms vajag pārkāpt dažas pārliecības, kas mūs sasaista:

1. Negribu lūgt kaut ko sev, jo tas nav svarīgi vai ir egoistiski! Bet tad ir jājautā – vai man patiesi ir svarīgi citi un citu lūgumi? Neko nelūdzot sev, es nekad neizpratīšu , ko lūdz citi. Un kā gan es varēšu citiem pateikt, ka Dievs patiesi uzklausa, ja es nebūšu lūdzis un saņēmis. Varam atcerēties farizeju, kurš bija ar sevi apmierināts un dzīvoja tikai savā pasaulē, bez pārstājas slavējot. Bet tikai muitnieks, kurš visu cerēja no Dieva, aizgāja mājās attaisnots un uzklausīts.

2. Nevēlos egoistiskas saites! Jo neuzskatu, ka Dievs ir glābšanas riņķis. Dievs pats noslēdza ar mums Derību. Viņš mums uzticas! Tāpēc, ja vēlamies ar viņu sadarboties, mums jāapzinās, ka no viņa rokām saņemsim visu (kad laulībā divi cilvēki viens no otra vairs neko nelūdz, rodas atsvešinājums, un ģimenei draud izjukšana).

3. Cits motīvs, lai nelūgtu no Dieva neko ir –Dievs labāk zina, ko man vajag! Pareizi! Taču es lūdzu Dievu nevis, lai informētu, bet vēloties audzināt sevi pēc viņa gribas. Vien tikai izsakot savu lūgumu (lai arī nekonkrēti), varu saprast un pieņemt to, ko Dievs manī uzmodina. Skaļi runāt – saprast kas notiek. Un es saku – lai Tavs prāts notiek! Ko tas nozīmē? Ikvienā lūgšanā ir slavēšana, atzīšana, ka Dievs to var piešķirt. Nekad neko no Dieva nelūgt – nozīmē it kā vēlēties kļūt līdzīgam Viņam (kaut patiesībā Dievs arī lūdz). 
Vēlme atstāt visu Viņa gribai patiesībā var dziļi sevī slēpt Dieva atmešanu, tas iespējams, var būt veids kā būt piesaistītam pie savas gribas. “Lai Viņš to paveic”- tas nozīmē, ka es gribu kaut ko citu, ne to, ko Dievs. Tas līdzinās kaprīzei. Vīlušies vai pieredzējuši neveiksmi, ietiepjamies un sakām: “Ja viņš man nedeva to, ko gribēju, tad vairāk neko nelūgšu.”

Lūgt – nozīmē – pēc Kristus piemēra aizsākt savstarpējas attiecības. 


Vai Dievs atbildēs? 

Jā, ja lūgumu modina = veicina Gars, tas nozīmē, ja tas man nāks par labu.

Ne obligāti – ja lūgums nesakrīt ar Dieva darbības manī stratēģiju .Piemēram, Zebedeja dēli, kuri gribēja sēdēt līdzās Kungam - lūgumu Jēzus formulē citādi – Neziniet paši, ko lūdzat! Vai varat dzert kausu, ko es dzeršu. Šie atbildēja – varam. Bet tikai vēlāk saprata, ka uz šo lūgumu Jēzus atbildēja pārāk spēcīgi.

Dieva klusums – ja liekas, ka Dievs neatbild, nozīmē, ka Viņš mūsu jautājumu pārformulē – un aicina saklausīt būtību. Ja neko nebūšu izteicis, nevarēšu turpināt savu garīgo ceļu./pēc sv. Ignācija garīguma, sagatavoja m.Brigita/






