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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2011.g. 19.jūnijs ♦ Nr.6
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS
Pārdomas par sv. Jāzepa dzīvi.

Sv. Jāzeps dzīvo Kristus Baznīcā.

Sv. Jāzepa laicīgā dzīve un darbība beidzās viņa nāves brīdī, bet Dieva Svētie, dzīvodami mūžīgi, nepārstāj darboties Kristus Baznīcā ar savu aizbildniecību un savu piemēru. Tā arī sv. Jāzepa augstais aicinājums, tikuma paraugs, spēcīga aizbildniecība un patvērums darbojas tālāk Baznīcā vai Kristus mistiskā miesā. Sv. Jāzepa gaišais piemērs skubina uz labu un izturību, grēcīgās dvēseles dara tīras un ved tās pie Kristus, stiprina un dara pilnīgākas un svētākas taisnīgās dvēseles un iepriecina visus Baznīcas darbinieku aprindas vajāšanās, pārbaudījumos un grūtos dzīves brīžos.

Sv. Jāzepam kā Pestītāja likumīgam audžu tēvam bija liela vara un liels iespaids Jēzum virs zemes dzīves laikā. No tā mēs varam secināt, ka arī debesu valstībā viņš ieņem pirmo vietu pēc Vissv. Jaunavas Marijas. Kāda vara, gods un prieks pieder sv. Jāzepam, mēs varam saprast no tā, ka Pestītājs apsola simtkārtīgu atmaksu visiem, kas pasniedz kaut ūdens glāzi slāpstošiem šeit virs zemes Viņa vārdā. Bet sv. Jāzeps upurēja Jēzum visu sevi, visus darbus, lūgšanas un rūpes un visu savu dzīvi līdz pēdējai nopūtai! Šāda uzupurēšana, pašaizliedzība un mīlestība nevar palikt neatalgota pie Tā, Kam pieder visa vara debesīs un virs zemes, jo Pestītājs ne par velti ir sacījis: „Dodiet, tad jums tiks dots: pilnu saspaidītu, sakratītu un pārpārēm ejošu mēru jums iedos jūsu klēpī; jo ar to mēru, ar ko jūs mērāt, jums atmērīs ” (Lk.6,38), bet labu un uzticīgu savu kalpu Pestītājs solīja iecelt par visas Savas mantas pārvaldnieku (Mt.24,46-47). Par tādu labu un vislabāko, visuzticīgāko kalpu, bez šaubām, bija sv. Jāzeps. Jo varas un atalgojuma lielumu mēs varēsim saprast tikai tajā pasaulē. Šeit virs zemes, lai mēs pateicamies Dievam par tik spēcīgu aizbildni debesīs un lai biežāk pie viņa steidzamies savās bēdās un vārdos: visvairāk, lai mēs pārdomājam viņa tikumus un lai cenšamies sekot viņam.

Sv. Jāzeps-Kristus Baznīcas aizgādnis.

Svētā Jāzepa tāpat kā J. Marijas piesaukšana un godināšana ir izplatīta starp visām tautām, visām šķirām un notiek visdažādākās vajadzībās un nelaimēs.

Šajā ziņā mēs atrodam ļoti zīmīgus vārdus sv. Terēzes no Avilas dzīves aprakstos (6.nod.): „Man nav atmiņā tāda gadījuma, kad es būtu ko lūgusi no sv. Jāzepa un to nebūtu saņēmusi. Būtu patiesi jābrīnās, kad es gribētu izskaitīt tās daudzās žēlastības, kas man ir nākušas caur sv. Jāzepa aizbildnību, un tos daudzos gadījumus, kuros viņš mani ir glābis no miesas un dvēselei draudošām briesmām. Citiem svētajiem, rādās, Dievs ir piešķīris žēlastību palīdzēt cilvēkiem kādā noteiktā gadījumā,-attiecībā un šī svētā piedzīvojumi rāda, ka viņš visās nelaimēs sniedz mums savu roku. Šķiet, pats Dievs liek mums saprast, ka Viņš izdara visu arī debesīs, ko no Viņa lūdz tas, kam Viņš virs zemes bija paklausīgs. To pašu ir piedzīvojuši arī citi, kas uz manu padoma pamata bija griezušies pie sv. Jāzepa. Mani daudzkārtējie piedzīvojumi sakarā ar lielām žēlastībām, kādas nāk no Dieva caur viņa aizbildnību, liek man izsacīt vēlēšanos , ka visa pasaule biežāk grieztos pie viņa savos aizlūgumos. Man nav neviena pazīstamā , kas, lūgdamies pie sv. Jāzepa, nebūtu gājis uz priekšu tikumu iemantošanā. Vairākus gadus pastāvīgi es izlūdzu no viņa kādu noteiktu žēlastību tieši viņa svētku dienā un vienmēr esmu bijusi uzklausīta. Es lūdzu ikvienu, kas tam neticētu, Dieva dēļ izdariet mēģinājumu. Kas attiecās uz mani, tad es to nemaz nesaprotu, kā var domāt par Eņģeļu Ķēniņieni un viņas rūpēm par Bērnu Jēzu un tajā pat laikā nepateikties sv. Jāzepam par pakalpojumiem, kādus tas ir izdarījis gan mātei, gan Bērnam. ”

Tādi ir svētās Terēzes vārdi un tādi pat darbi. No 16 viņas dibinātajiem klosteriem ne mazāk kā 13 bija veltīti sv. Jāzepa godam. Neskatoties uz līdzekļu trūkumu, vienmēr īstā laikā nāca vajadzīgā palīdzība.

Tādēļ svētā Baznīca jau no pirmajiem mūžiem sv. Jāzepu nostādīja līdzās Vissv. J. Marijai. Sevišķi Austrumu Baznīcās agri tika minēts sv. Jāzepa vārds sakarā ar Kristus dzimšanas svētkiem, un sv. Jāzepa godam bija paredzēta Ziemassvētku nedēļa piekrītošo svētdiena.

Baznīcas tēvi savās pamācībās nepārstāj cildināt sv. Jāzepa tikumus un tos nostāda ticīgajiem kā piemēru.

Pusmūža gados dzīves uzplaukumā sv. Jāzeps godam sāka noteikt sevišķu dienu gadā un arī attiecīgas lūgšanas ar sv. Misi. Arī Latvijā reizē ar Jaunavas Marijas godināšanu tika godināts sv. Jāzeps. Tam skaidru liecību dod priesteru lūgšanu grāmata-breviars no 1513.gada ar sevišķām lūgšanām un himnām svētā Jāzepa godam.

Tridentas koncils ar saviem lēmumiem tuvāk noteica svētos godināšanas jautājumu, un pāvests Siksts IV ielika sv. Mises un breviāra lūgšanas sv. Jāzepa godam 19. martā. Pāvests Pijs II uz Vatikāna vispārējās Baznīcas sapulces dalībnieku ierosinājumu 1870.g. 8. decembrī izsludināja sv. Jāzepu par visas Katoļu Baznīcas aizbildni debesīs. Agrāk tas skaitījās par aizbildni tikai atsevišķās diecēzēs, ordeņos vai arī valstīs. 19.marta diena parasti iekrīt Lielajā gavēnī, kad tiek atļautas lielās svinības. Vispār svētā Jāzepa godam ir paredzēta ik nedēļas trešdiena. Litāniju sv. Jāzepa godam sv. Tēvs Pijs II ir apveltījis ar piecu gadu atlaidām ik reizes un pilnīgām atlaidām reizi mēnesī, ievērojot parastos noteikumus (pāvesta Pija II lēmums 21.3 1935). No senajiem laikiem Kurzemē sevišķi tika godināts sv. Jāzeps kā Aizgādnis.

Mums ir liels pienākums celt biežāk savu prātu lūgšanās pie svētā Jāzepa, lai caur viņu aizbildnību tiktu glābta mūsu zeme un tauta no draudošā posta un ka Latvija būtu īsta Dieva zeme un latviešu tauta – īsta Dieva tauta.
Sv. Jāzeps- strādnieku un amatnieku aizgādnis.

Dažiem liekas savādi, ka Pestītājs par audžu tēvu bija izvēlējies vienkāršu un nabadzīgu strādnieku-amatnieku. Tolaik dzīvoja arī bagātnieki, dižciltīgie un mācīti cilvēki, zinātnieki, bet ne vienu tiem Dievs nebija izredzējis Mesijam par audžu tēvu.

Šī izvēle un paša Jēzus Kristus vienkāršais ikdienišķais darbs norāda uz to, ka Dieva Dēls caur svēto Ģimeni un Savu personīgo darbu gribēja parādīt sevišķu ievērību strādnieku un amatnieku šķirai kā tādai, lai neviens strādnieks, kas vaiga sviedros pelna savu ikdienišķo maizi, nevarētu sūdzēties, ka viņam nav augstākās garīgās dzīves parauga. Paša Pestītāja un sv. Jāzepa piemērs pamāca mums, ka mēs, vienkārši strādnieki, arī varam patikt Dievam un sasniegt augstu pakāpi garīgā dzīvē un labos tikumos.

Strādīga un nabadzīga svētā Jāzepa dzīve liek mums būt arī strādīgiem katram savā vietā un savā darbā, rūpēties, ka darbs būtu veikts godīgi un kārtīgi un ka mūsu darbs būtu derīgs un lietišķs. Neviens cilvēks nedrīkst zaudēt laiku tukšās izpriecās un bezdarbībā. Tādu dzīves veidu nosoda sv. Jāzepa piemērs, kas visu savu dzīvi pašaizliedzīgi strādāja, lai varētu pienācīgi uzturēt sv. Ģimeni. Te būtu vieta atgādināt sv. Pāvila vārdus: „Kas nestrādā, tas, lai arī neēd”(2 Tes. 3,10). Jau Vecajā Derībā slinkums un skaistums sūta pie skudras, lai no viņas mācītos darbam un strādībai. Vēl daudz vietās sv. Raksti atgādina darba svētību un bezdarba ļaunumu: „Slinkumā ir visa ļaunuma sākums ”(Sir. 33,9). „Cilvēks dzimis darbam, kā putns lidojumam”(Ij.5,7).

Sv. Jāzeps labi pazina Sv. Rakstu mācību par darbu un tā nozīmi, tāpēc viņš labi mācēja apvienot darbu ar gara dzīves izkopšanu. Ikdienišķi darbi un pat nabadzība netraucēja viņa svētdienas svētīšanā, kaut reizi gadā viņš apmeklēja Jeruzalemes svētnīcu, nebaidījās grūta ceļojuma uz baznīcas apmeklēšanu,-un vispārīgi smagie ikdienas darbi un sava amata pienākumu pildīšana sv. Jāzepam bija līdzekļi garīgās pilnības sasniegšanai.

Lai arī mūsu laiku strādnieki mācās no šī sv. Jāzepa parauga augsti vērtēt darbu un to pareizi izmantot garīgās un laicīgās labklājības celšanai! Svētdienas atpūta un garīgie vingrinājumi, lai pārsvētī mūsu nedēļas darbu un lai sakopj spēkus centībai, strādībai, uzņēmībai un vispār ražīga darba darīšanai un veikšanai!

Sv. Jāzeps ir mums skaists piemērs un paraugs, kad mūsu laikos darbu grib pārvērst par rūpēm un raizēm to atbalsta netaisnīgi likumi vai laicīgās varas rīkojumi, sevišķi tur, kur tos darbus var veikt un kārtīgi izdarīt darbdienās. Lūgsim sv. Jāzepu, lai viņš mums piešķirtu dāvanu pareizai laicīgā un garīgā darba saskaņošanai un dotu sevišķu žēlastību un svētību visiem strādniekiem un amatniekiem.







