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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!

2011.g. 19.septembris ♦ Nr.7

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS

Pārdomas par sv. Jāzepa dzīvi.

Sv. Jāzeps-audzinātāju un skolotāju aizbildnis.

Debesu Tēvs bija izredzējis sv. Jāzepu Savam dēlam par audzinātāju un apveltījis to vajadzīgām dāvanām un īpašībām, kas vajadzīgas laba audzinātāja pienākumu izpildei. Mums ir skaidrs slēdziens, ka sv. Jāzeps ir labākais aizbildnis visiem audzinātājiem un kristīgiem skolotājiem.

Tādēļ daudzas mūku sabiedrības, kam ir pienākums audzināt jaunatni, ir izvēlējušās par aizgādni debesīs sv. Jāzepu.

Vecāki nodot savus bērnus skolotāju un audzinātāju rokās ar nodomu, ka tos izaudzinās par krietniem cilvēkiem un īstiem Dieva bērniem. Gara attīstība un rakstura veidošana atrodas skolotāju rokās, kas izšķir bērna likteni laicīgā un bieži vien arī mūžīgā dzīvē. Tādēļ skolotāja uzdevums ir ļoti svarīgs un ļoti atbildīgs un saskaitītas ar smagām sekām. Tas prasa daudz pūļu, pašaizliedzības, uzupurēšanās un nodošanās savam darbam. Šos pienākumus skolotājs un audzinātājs spēj izpildīt tikai ar Dieva žēlastības palīgu, jo ir tādi raksturi un tāda daba, kuru samīkstina un palīdz veidot tikai sv. Gara dāvanas. Jaunatni audzināt nav vis tas pats kas ievingrināt karavīrus vai pat dresēt dzīvniekus. Jaunatnes audzināšanai vajadzīga rūpīga, tēvišķa pieeja pie katras jaunas dvēseles ar lielu mīlestību un pacietību. To var panākt tikai ar Dieva palīgu.

Tiesa, var dabūt skolas un skolotājas, kuri daudzmaz  rūpējas par izglītību, zināšanu došanu skolēniem un daudzmaz  saticīgu sadzīvi starp audzēkņiem un ar to savu pienākumu skaita par izpildītu un atalgojumu par godīgu nopelnu.

Uz tādiem audzinātājiem-algādžiem zīmējas sv. Pāvila vārdi: „Starp jums ir daudz skolotāju, bet nav tik pat daudz tēvu” (1 Kor.4,15). Tā ir, ka tikai nedaudzi prot tapt par maziem ar mazajiem, nolaisties līdz viņu vājumam, un kļūt viņiem par visu, lai tos veidotu, celtu uz augšu, labotu un audzinātu, kā tas Dieva bērniem pienākas. Nedaudzi to saprot un nedaudziem ir uz to vēlme, jo tas nozīmē sevi pastāvīgi uzupurēt citu labā. Uzupurēšanās dzīvē neglaimo pašmīlestībai un neapmierina ieraušanas kāres.

Kristīgam skolotājam ar uzupurēšanās garu jāceļ savas acis uz debesīm, no kurienes vienīgi tam nāk palīgs un svētība. Tāds saņems simtkārtīgu atalgojumu par to, ko vienam no tiem mazajiem, kā to mēs redzam no sv. Jāzepa piemēra, kas nabadzībā un pazemībā audzināja pašu Dieva Dēlu. Skolotājam nav jāgaida atzinības un atalgojums no pasaules. Priecājieties , jo šajā ziņā varēsim būt līdzīgi sv. Jāzepam, kas gāja garām neievērots un nepamanīts! Atsakieties no pasaules goda un uzslavas, bet pazemīgi pieņemiet katru nepateicību un vajāšanu, ko jums darīs ticības pretinieki par pašaizliedzīgām rūpēm audzēkņu labā! Lai ar ko tiktu vairoti nopelni mūžībā, kurā uz jums teiks Pestītāja vārdus: „Priecājieties un līksmojiet, jo jūsu alga ir liela debesīs ” (Mat. 5, 12). Savā ikdienišķā darbā, skolotāji un audzinātāji, ņemiet priekšzīmi no svētā Jāzepa gan pacietībā, gan pašaizliedzībā ! Viņā par to jums palīdzēs pārvarēt visas grūtības un novērst šķēršļus, kas radīsies jūsu audzināšanās darbā. Upurējiet viņam visus savus darbus un rūpes, veltījiet viņam savus audzēkņus un māciet viņus godāt un mīlēt sv. Jāzepu? Viņš kā debesu aizgādnis palīdzēs jums sasniegt teicamus panākumus un pat spožas sekmes, un jūsu darbos nesīs lielu svētību mūsu tautai un prieku vecākiem, kas būs jums uzticējuši savus bērnus.

Sv. Jāzeps- aizbildnis bērniem un skolēniem.

Baznīcā vai arī mājās jaunieši bieži redz sv. Jāzepu svētbildē ar Jēzus Bērnu uz rokām. Tas viņiem patīk un viņus pievels, un ar sevišķu uzticību bērni griežas ar savām lūgšanām pie sv. Jāzepa; nevainīgu bērnu lūgšanas bieži tiek uzklausītas, jo tā grib arī Jēzus Bērns.

Kā skolas jaunatne ciena sv. Jāzepu, mēs atrodam skaistu piemēru tēva Hugueta grāmatā: „Svētā Jāzepa mēness”. Tur ir atstāstīts gadījums, kā vienas skolas jaunieši reizē ar saviem audzinātājiem godinājuši sv. Jāzepu marta mēnesī. Viņi gan nebija apmierināti ar kopējām lūgšanām baznīcā. Viņi izdaiļojuši un izpušķojuši sv. Jāzepa statuju klausītavā un tur noturējuši savas īsās lūgšanas reizē ar skolotājiem. Bieži, uzrakstījuši savas vajadzības un savus labos darbus vai vingrinājumus, skolēni nolikuši tos pie sv. Jāzepa kājām: cits rakstījis par savu pašaizliedzīgu savaldīšanos, cits par atturēšanos no kādiem ēdieniem, un vēl cits savus personīgām vajadzībām domātus sīkos grašus veltījis nabagu un trūcīgo labā. Tā izcēlusies vesela sacensība svētajam debesu aizgādnim par godu. Un kas noticis? Pēc kopējās svētās mēneša komūnijas visi bijuši priecīgi un jautri. Nebija neviena tāda jaunekļa, kas samērā ar savām lūgšanām nebūtu saņēmis no sv. Jāzepa kādas žēlastības.  Viņi priecādamies pastāstījuši par to saviem skolotājiem. Viens sacīja: „Es tagad esmu pilnīgi laimīgs,-es esmu atgriezies. Agrāk es biju pārliecināts, kas es nespēju izlaboties no saviem vājumiem, bet tagad es sajūtu ārkārtīgu spēku un šodien es pieveicu savu vājumu.” Otrs sacīja: „es pateicos sv. Jāzepam par sava tēva atgriešanos pie Dieva,- viņš raksta, ka šogad biji pie Lieldienu dievgalda.” Trešais priecīgi teica: „Es dabūju ziņu, ka mans neizārstējami slimais radinieks ir palicis pilnīgi vesels.” Ceturtais pastāstīja: „Man grūti gāja ar skolas uzdevumiem un mācībās; redzi, tagad, pateicoties sv. Jāzepam, jau astoņas dienas kā es visu saprotu un labi mācos, esmu kā pirmais skolēns klasē.” Cits atkal teica: „Es nevarēju lūgties. Lūgšanas laikā man nāca miegs un es žāvājos, grozījos, svaidījos un skatījos uz visām pusēm; bet tagad mani šis vājums ir pametis,- man lūgties patīk, un ar patiku es daru visus garīgos vingrinājumus. Es ceru šo žēlastību pasargāt, biežāk ejot pie grēksūdzes un Vissvētākā Sakramenta.” Tādi un daudzi citi atzinumi biju klāstīti skolotāju priekšā par tām žēlastībām, kādas skolēni bijuši saņēmuši, pateicoties svētajam Jāzepam. Prieks, kas spīdēja jaunekļu acīs, liecināja par viņu siržu garīgo mieru un laimi.

Tīras un nevainīgas dvēseles ciena un mīl sv. Jāzepu. Piemēram, sv. Terēze no Jēzus Bērna atzinusi: „Es lūdzu sv. Jāzepu, lai viņš būtu nomodā par mani. Sākos ar bērnības gadiem, mana cieņa uz sv. Jāzepu bija vienmēr saistīta ar mīlestību uz Jaunavu Mariju. Ik dienas es skaitīju lūgšanas: „Sv. Jāzeps, tēvs un jaunavu sargs...” Un es jutos labi aizsargāta un pilnīgā patvērumā no briesmām” (Histoired une ame. 96.lpp.,6.nodaļā).

Arī Latvijas bērniem sv. Jāzeps nav svešs un nepazīstams. Īstās kristīgās mājās labi vecāki paši dzied un bērnus iemāca dziedāt skaistu dziesmu sv. Jāzepam par godu. Šī dziesma lai nepārstāj skanēt mūsu baznīcās, skolās, mājās un jaunatnes sanāksmēs! Tad varēsim būt droši, ka mūsu jaunatne mīlēs tīrus tikumus,- daudzas mātes varēs priecāties, redzot savus bērnus augam kā Dieva altāra kalpus, un mūsu jaunatne būs pasargāta no rupjiem grēkiem un ļauniem ieradumiem. To lai mums dod svētā Jāzepa spēcīgā aizbildniecība! /turpmāk vēl/

Sv. Jāzeps – brīnumainais namdaris

Santa Fe pilsētā Jaunmeksikā, ASV, ir kāds 130 gadus vecs noslēpums, kas ik gadus pievilina ap 250 000 apmeklētāju. Uzmanības centrā -Loretto kapela. Tajā ir īpašas kāpnes. Kapela tika uzcelta ap 19.gadsimtu. kad tā bija gandrīz gatava klostermāsas ievēroja, ka trūkst kāpnes uz kora telpu. Māsas nolēma lūgties novennu sv. Jāzepam, jo viņš taču bija namdaris. Deviņas dienas māsas lūdzās. Devītajā dienā kāds svešinieks klauvēja pie klostera vārtiem un teica, ka esot namdaris un varot māsām palīdzēt. Šis vīrs trepes būvēja viens pats. Neviens šodien nespēj saprast kā kāpnes turas, jo tām nav centrālā balsta. Namdaris, kurš trepju būvniecībā nelietoja ne naglas, ne līmi, pabeidzis darbu pazuda, nesaņemot algu. Santa Fe sāka runāt, ka kāpņu meistars bijis pats svētais Jāzeps, kuru Jēzus sūtījis, lai māsām palīdzētu. Stāstot par kapelu, parasti piemin trīs noslēpumus, kas saistīti ar neparastajām kāpnēm. Pirmais - kāpņu būvētāja identitāte līdz šim brīdim nav zināma. Otrais - neviens no būvniekiem, inženieriem un zinātniekiem nesaprot, kā kāpnes turas, jo tām nav centrālā balsta. Trešais noslēpums - no kurienes nāk koksne, kas izmantota kāpņu būvniecībai? Tuvākajā apkaimē tādu neatrast. Un vēl kāda nianse, kas nostiprināja pārliecību par kāpņu brīnumaino izcelsmi- tām ir 33 pakāpieni - tik, cik gadu mūsu Kungam Jēzum Kristum.

