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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2011.g. 19.oktobris ♦ Nr.8
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS
Pārdomas par sv. Jāzepa dzīvi.

Sv. Jāzeps-cietēju aizbildnis.


Virs zemes viss ir saistīts ar ciešanām. Nav tādas, kam nebūtu kādu ciešanu vai bēdu. Šo patiesību apstiprina visas cilvēces vēsture. Ar krišanu grēkā, sākās cilvēku ciešanu ceļš. Mēs ar ciešanām esam izpestīti un caur ciešanām mēs paveram sev ceļu uz pestīšanu. Daudzi cilvēki tikai caur ciešanām nāk pie pareizām atziņām un atrod pestīšanas ceļu. Krusta ceļš nav svešs nevienam cilvēkam, pat Dieva Svētajiem, ar to pašu arī svētajam Jāzepam.

Sv. Jāzeps tik tuvu stāvēja pie dievišķā Pestītāja, Kura dzīve sastāv vairumā no ciešanu noslēpumiem. Betlēmē, Nazaretē, Jeruzalemē visur ir krusta ceļa nostāšanās, caur kuriem gāja Pestītājs un reizē ar Viņu arī sv. Jāzeps. Sv. Jāzepa nabadzīgā dzīve bija vienmēr pilna rūpju, bēdu un ciešanu. Grūts darbs, smagi dzīves apstākļi, pastāvīgas rūpes par sv. Ģimenes uzturu, ciešanas un Jēzus Bērna vajāšanas arī ķērās sv. Jāzepam pie sirds. Betlēmē nav piemērota mājvieta, apgraizīšanas un vārda došanas brīdis, upurēšana Jeruzalemes baznīcā un Simeona pravietojums par sāpju zobenu,- tas viss jau rāda uz priekšu Pestītāja ciešanu gaitas. Ne mazāk smagi pārdzīvojumi skāra jūtīgo sv. Jāzepa sirdi bēgšanas laikā uz Ēģipti, atgriešanās ceļojuma atpakaļ un trīs dienu meklēšanas laikā, kad Jēzus bija palicis Jeruzalemes svētnīcā. Visas sv. Jāzepa ciešanas bija pārāk rūgtas, bet reizē ar to cēlas, svētīgas un svētdarošas, jo tās bija pieņemtas un pacietīgi nestas Jēzus dēļ. Ciešanas kristīgi pieņemt un svētīgi nest ir liela dzīves māksla. 
Šajā ziņā sv. Jāzeps ir mums īstais paraugs un priekšzīme. Mēs neredzam pie viņa ne sūdzības, ne bažu, ne nepacietību; viņš ir bijis klusi cietējs un klusuma mīļotājs. Ticībā, pazemībā, paļāvībā un lielā mīlestībā viņš visu kārto tā, ka  prieku saņem ciešanas par Jēzu un Viņa Māti un ir priecīgs, kad var viņus aizstāt ciešanās. Dievs viņu nav aizmirsis pārbaudījumos,-vienmēr ir bijis viņam klāt, un viss viņam izdevies par labu un beigās ir pārvērties par īstu prieku. Dieva Apgādība tā ir iekārtojusi sv. Jāzepa dzīvi, kas baltas un nebaltas dienas, iedamas un mainīdamās pēc kārtas, rada līdzsvaru un svētīgu gara mieru sv. Jāzepa dzīvē. Arī mēs nedrīkstam aizmirst, ka arī mums ar pateicību jāpieņem visu, ko Dievs mums sūta, - ļaunās dienās nekrist bezcerībā un prieka dienās gatavoties un apbruņoties ar pacietību šķēršļu pārvarēšanai. Šo divu lietu: ciešanu un prieka pareizā saskaņošanā slēpjas īsta dzīves gudrība un māksla. Krusti nedrīkst mūs  iegrūst nepacietībā, šaubās un bezcerībā, bet prieki nedrīkst mūs vest uz vieglprātību un Dieva ceļu aizmiršanu. Ņemsim piemēru no sv. Jāzepa,- nezaudēsim garīgo līdzsvaru ne ciešanās, ne priekos! Visas dzīves nastas lai mēs saņemam un lai nesam ticības garā un pateicīgā paļāvībā un uzticībā uz Dievu. Svētīgā mūžībā mēs visvairāk būsim pateicīgi Dievam par tām ciešanām, kuras pēc sv. Jāzepa parauga būsim saņēmuši un izcīnījuši ar sirsnīgu mīlestību uz Jēzu un Mariju.

Sv. Jāzeps- priesteru aizbildnis.


Kristus Baznīca ir pārdabiska cilvēku apvienošana, kas atzīst Kristus mācību, lieto tos pašus sv. Sakramentus un atrodas sv. Pētera pēcnācēja pāvesta augstākā vadībā. Kā katrā kārtīgā sabiedrībā, tā arī Baznīcā ir sava priekšniecība, kura atrodas hierarhiski sadalītā priesterībā. Priesterība veido un veic galveno darbu un uztur visu Baznīcu. Priestera vara parādās pirmā vietā par īsto Kristus miesu, kas atrodas mūsu baznīcās un altāros Vissvētākā Sakramentā kā īsts Dievs un Cilvēks. Tā Pestītājs Jēzus Kristus tālāk paliek un dzīvo Savā Baznīcā. No šīs varas plūst spēks, kas dod priesterim varu pār mistisko Kristus miesu, tas ir, pār ticīgajiem, kas apvienoti Baznīcas kopībā,- tā ir redzamā Baznīca, kuru mēs atzīstam, skaitīdami: „Es ticu vienai, svētai, katoliskai un apustuliskai Baznīcai.” Priesteru vara šajā Baznīcā pastāv tajā, ka tie Baznīcas locekļus un dalībniekus māca, vada, samierina ar Dievu, tos svētī un par tiem lūdzas. Visa Baznīca ir cēlusies un uzaugusi no svētās Ģimenes, kurā sv. Jāzeps bija par galvu, tēvu, sargātāju, vadītāju un aizgādni, tāpēc sv. Jāzeps sevišķā veidā pieder pie Baznīcas, kura ir ne kas cits kā sv. Ģimene, kas tālāk vadīta paplašinātā veidā un garīgā ziņā.

Galvenā Baznīcas sastāvdaļa, uz ko viss balstās ir priesteri. Tādēļ svētajam Jāzepam ir sevišķas attiecības ar priesteriem, un proti, divējādā ziņā. Vispirms sv. Jāzepam bija liela vara pār Pestītāju. Viņš audzināja, baroja, sargāja, uzturēja un atstāja mums Pestītāju. Visa sv. Jāzeps darbība bija veltīta Pestītājam, un Kristum piederēja visa viņa aizgādnība. Augstākā mērā sv. Jāzepa darbību var nosaukt par priesterisku  rīcību, jo tā saistīta ar Kristus personu, ko viņš sagatavoja un nodeva ļaužu garīgam labumam. 

Arī priesteru galvenā darbība norisinās pie altāra ap kristus mistisko miesu, kuru sagatavo un pasniedz cilvēku pestīšanai un garīgam labumam. Otrkārt sv. Jāzepā mēs saskatām augstāko priesteru tikumus,- tie būtu: dzīvs ticības gars, eņģeļu tīrība, dziļa pazemība un dedzība par dvēseļu pestīšanu. Šajā ziņā sv. Jāzeps ir nepārspējam paraugs visiem altāra kalpotājiem. Biežāk pacelsim acis  uz sv. Jāzepu un prasīsim, lai viņš izlūgtu mūsu tautai dedzīgus priesterus un lai mūsu jaunatnē netrūktu aicinājumu uz priesterību!

Sv. Jāzeps- klosternieku un mūku aizbildnis.


Klosteru dzīves iekārta jau pazīstama no pirmajiem  kristietības mūžiem. Klosternieku, mūku un vientuļo uzdevums bija cik iespējams labāk un ātrāk iegūt kristīgo pilnību. Pilnības būtība ir ne kas cits kā Dieva mīlestība. Mūku dzīve atšķiras no pasaulīgu cilvēku dzīves ar to, ka bez parastiem pilnības sasniegšanas līdzekļiem, kas ir Dieva bauslību pildīšana, tie vēl pielieto Evaņģēlija ieteiktos padomus, ko parasti vēl apstiprina ar svētsolījumiem. Galvenie evaņģēliskie padomi ir labprātīga tīrība, nabadzība un paklausība. Šie trīs svētsolījumi ir kā spēcīgs līdzeklis kristīgās pilnības sasniegšanai, jo tie novērš šķēršļus no ceļa, kas ved uz Dieva mīlestību. Šķīstības solījums palīdz atturēties no miesīgās dziņas uz baudkārību, nabadzība atbrīvo no mantkārības un paklausība pasargā no patmīlības un patvaļības.

Tiesa gan, ka sv. Jāzeps nebija šos solījumus atklāti nedevis, tomēr pēc būtības tos savā dzīvē apliecināja un izpildīja, jo ne apģērbs dara cilvēku par mūku, bet gan gara pilnība un Dieva mīlestība, un sv. Jāzepa dzīves mērķis bija ne kāds cits kā vienīgi pilnīga Dieva mīlestība. Vai viņš nav pildījis savā dzīvē šķīstības, nabadzības un paklausības tikumus noteikti un pastāvīgi? Vai viņš nav staigājis vienmēr Dieva priekšā? Vai viņš nebija pašaizliedzīgs, strādnieks un tomēr sakopots garā un nogrimis lūgšanā?

Svētais Jāzeps vislabāk prata apvienot ārējo laicīgo darbību ar iekšējo garīgo dedzību un to visu tikai lielākam Dieva godam un pašam Pestītājam Jēzum Kristum. To jau agri pamanīja klosternieku un mūku kārtas cilvēki, un tie izredzēja sv. Jāzepu sev par sevišķu aizgādni, piesauca viņa palīdzību, atvēlēja sevi un savu darbību sv. Jāzepa aizbildniecībai, un tā bieži vien sasniedza spožus panākumus gan personīgā dzīvē, gan uzticētā darbā: vai misijās, vai jaunatnes audzināšanā, vai arī grēcinieku atgriešanā pie Dieva. Kas grib stāties mūka dzīves kārtā, lai ir čakls sv. Jāzepa godinātājs un pats pārliecināsies, cik liels palīgs nāk cilvēkiem no šī lielā Svētā!

GANA SIRDS

Ko jūs zināt par aitām ? Izņemot to, ka no tām dabū vilnu un mazās aitiņas sauc par jēriem, vairums no mums diez cik daudz nezina vis. Varbūt vienīgi, ja jūs dzīvojat Jaunzēlandē, kur saskaņā ar statistiku aitu skaits pārsniedz cilvēku skaitu. Bet pirms vairākiem gadiem, kāds rakstnieks kopā draugu Kenu rakstot grāmatu, par šiem spalvainajiem radījumiem uzzināja vairākas intriģējošas lietas. 

Kens vairākus gadus bija audzējis aitas savā „hobija” fermā, vienlaicīgi strādājot arī pilna laika darbu, un vēlējās sniegt savas atziņas grāmatā, kuru sākotnēji nosauca „Ganāmpulka raisītās pārdomas” un kuru vēlāk pēc mūsu kopīgās pārstrādes pārdēvēja „Cenšoties dzīvot ar gana sirdi”. Lūk, daži piemēri ,ko aitas iemācīja viņam un viņa ģimenei:  

Zāle nav zaļāka. Ir teiciens: „Otrpus žogam zāle vienmēr ir zaļāka.” Aitas tam arī tic, kā Kens novēroja, kad kādu dienu tās burtiski iznīcināja zāli zem savām kājām, cenšoties aizsniegties pēc zāles aiz nožogojuma. Vai jums vai kādam, kuru jūs pazīstat tā ir gadījies attiecībā uz darbu, vai ģimeni, vienkārši tāpēc, ka alternatīva likās labāka – un tikai vēlāk atklājās, ka tā nav? 

“Sekot līderim” var būt arī slikta doma. Kādu rītu mans draugs kūts durvju ailei priekšā novietoja slotas kātu. Vadošā aita pārlēca tam pāri. Tad Kens paņēma slotas kātu nost, bet sekojošās aitas turpināja tajā vietā izdarīt palēcienu, lai gan cēlonis bija novērsts. Vai jūs esat kaut ko kādreiz darījis tikai tāpēc, ka kāds cits tā dara, pat nepainteresējoties- kāpēc? Vai arī jūs sekojat vispārpieņemtajai praksei, pat nepadomājot, vai tā ir joprojām jādara?  

Atstātas vienas, aitas bieži pamanās iekulties nepatikšanās. Dažkārt aitas izdomā doties patstāvīgās gaitās prom no gana uzraugošās acs. Rezultāts var būt postošs – lauzti locekļi, sapīšanās krūmos pat apgāšanās uz muguras un nespēja tikt atpakaļ uz kājām. Bez gana savlaicīgas palīdzības, nāve ir tikai dažu minūšu attālumā. 

Kena stāsts apliecināja Sv. Rakstu vietu Vecajā Derībā: ” Mēs visi maldījāmies kā avis, ikviens raudzījās tikai uz savu ceļu…” (Jesajas 53:6). Bez uzcītīga gana palīdzības aitas it viegli var iekulties lielā nelaimē.

Raugoties no garīgās puses, gudrs vadītājs raugās uz Jēzu Kristu, kurš raksturoja Sevi kā labo ganu: ”Es pazīstu Savas avis, un Manas avis Mani pazīst” (Jāņa ev. 10:14). Iepriekš tajā pat rindkopā Jēzus teica: “Labais gans atdod savu dzīvību par savām avīm” (Jāņa ev. 10:11). Ja vien vadītāji rāda, ka viņi ir gatavi darīt visu, savus sekotājus liekot pirmajā vietā, viņi var būt droši par uzticamiem sekotājiem. /R. Tamasi/






