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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2010.g. 19.decembris ♦ Nr.1
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS
Vai mēs patiesi godinām svētos, par to liecina sekojošas pazīmes:

1. Tur, kur ir patiesa, pilnīga svēto godināšana, tur ir sirsnīgs prieks par Dieva svētumu, žēlsirdību, gudrību un visvarenību.

2. Patiesa svēto godināšana ir saistīta ar Dieva slavēšanu.

3. Arvien lielāka kļūst paļāvība uz Jēzu Kristu un Viņa žēlsirdību.

4. Kur ir patiesa svēto godināšana, tur ir arī ilgas pēc mūžīgas svētlaimes. 

5. Godinot svēto, mēs cenšamies dzīvot pēc viņu tikumu priekšzīmes.

6. Visbeidzot, mēs varam un drīkstam piesaukt svētos kā Dieva draugus, lai viņi ar mums un par mums lūdz dāvanu – sekošanu Dievam! 
Mīļie, 
mūsu zemē un tautā sv. Jāzepa godināšana un piesaukšana ir ienākusi līdz ar Jaunavas Marijas kā Pestītāja Mātes godināšanu, jo kur ir Jēzus, tur Jaunava Marija, tur nevar iztrūkt arī sv. Jāzeps. Cilvēki pie sv. Jāzepa griežas dažādās vajadzībās. No svēto vēstures zinām, ka, piemēram, sv. Bernadete: lūgšanas laikā radušās izklaidības “atdeva” sv. Jāzepam — “ļauno garu biedinājumam” (tituls no litānijas), un viņš ar tām sekmīgi tika galā. Šis “sīkums” ļauj apjaust, cik ļoti tuvam ar Jēzu un Mariju ir jābūt sv. Jāzepam arī Debesīs. Viņš arī tur droši vien ir debesu priekšnieks, kuram netrūkst ne mīlestības, ne tēvišķas aizsardzības. Jāpiebilst par sv. Bernadeti, nabadzīgo meiteni, kurai Lurdā 18 reizes parādījās Dievmāte. Ne jau šī iemesla dēļ viņa kļuva par svēto, bet gan tāpēc, ka pilnībā paļāvās uz Dievu, pateicās par visām Viņa dāvanām, arī par nemitīgo nogurumu, par izsmiešanu un apvainojumiem, par slimību un sāpēm, par savu nožēlojamo un pūstošo miesu, par saviem trūkumiem. 
„Sv. Jāzeps izstaro ticību, jo bija „taisnīgs vīrs” un pilnībā dzīvoja no ticības. Viņš ir svēts, tādēļ, ka viņa ticība ir patiesi varonīga.

Svētie Raksti par sv. Jāzepu runā maz, tur neatrodam pat vienu vārdu, ko viņš būtu teicis, bet, neskatoties uz to, pat bez vārdiem viņš parāda savas ticības dziļumu un lielumu.

Sv. Jāzeps ir dižena gara cilvēks. Viņa lielums ir ticībā ne tādēļ, ka viņš nerunā saviem vārdiem, bet gan tādēļ, ka viņš klausās dzīvā Dieva vārdos. Viņš klausās klusumā. Jāzepa sirds nepārtraukti pastāv gatavībā pieņemt patiesību, kura nāk no dzīvā Dieva vārda.

Mēs redzam, kā Dieva vārds dziļi caurstrāvo šī taisnīgā vīra dvēseli, un mēs, vai mēs zinām, kā ieklausīties Dieva vārdā? Vai zinām, kā to uzsūkt mūsu cilvēciskās personības dziļumos? Vai šī vārda priekšā atveram savu sirdsapziņu?”


Arī mūsu draudzē katra mēneša 19. datumā īpašā veidā tiek pagodināts sv. Jāzeps. Šajā dienā ir iespēja lūgties gan speciālas lūgšanas, gan dziedāt viņa godam dziesmas. Tāpat ir iespēja visa mēneša garumā rakstīt lūgumus, kurus attiecīgajā dienā priesteris nolasa, un visa tauta, kas pulcējusies uz dievkalpojumu, lūdz. 

Ja esam bijuši vērī, tad pamanījām, ka mūsu baznīcā aiz sv. Jāzepa figūras atrodas sarkans ierāmēts audekls, uz kura ir daži vērtīgi priekšmeti. Šos priekšmetu sauc par votām. Un tos ir uzlikuši saskaņojot ar priesteri cilvēki, kas vēlējās pateikties Dievam par žēlastībām, kuras saņēmuši caur sv. Jāzepa aizbildniecību. Vota ir cilvēku dievbijības un ticības zīme. Tā ir pateicība Dievam par saņemtajām žēlastībām: atgriešanos vai izdziedināšanu no kādas smagas un neārstējamas slimības. Daudzos senos dievnamos un kapelās līdzās atsevišķiem altāriem, svētbildēm vai skulptūrām ir redzamas votas: metāla rokas, kājas, sirsniņas un plāksnītes ar ierakstiem. 
Turpinot par sv. Jāzepu jāatgādina, ka 2010. gada Adventu savā draudzē, mēs uzsākām ar sv. Jāzepa labdarības tirdziņu. Uz tirdziņu ikviens varēja atnest pašu roku darinājumus (cimdus, zeķes, čībiņas, šalles, sedziņas, koka vai māla izstrādājumus, kā arī kulinārijas šedevrus – pīrāgus, cepumus u. c. gardumus no virtuves). Rezultāts bija pārsteidzoši pozitīvs. Draudzes locekļi pirka, pārdeva, ziedoja, dalījās, dzēra tēju, kafiju, ēda nopirktos pīrāgus, vienkārši priecājās un sajūsminājās par izdevušos pasākumu. Šāda veida rosība domājams bija tīkama arī sv. Jāzepam, kurš ar nepacietību gaida nākamo tirdziņu. Tāpēc gan tie, kas jau piedalījās sv. Jāzepa tirdziņā, gan tie, kas nokavēja šo iespēju, esiet modri, gatavojiet „preci”, šis pasākums tiks atkārtots pavisam drīz! 
Piesaucot sv. Jāzepu un godinot viņa apslēpto dzīvi 
Svētais Jāzep, dod, lai Jēzus ienāk manā dvēselē un apgaismotu mani. Svētais Jāzep, dod, lai Jēzus ienāk manā sirdī un dara to cēlsirdīgu.

Svētais Jāzep dod, lai Jēzus ienāk manā prātā un to apgaismo.

Svētais Jāzep dod, lai Jēzus vada manu gribu un to stiprina.

Svētais Jāzep dod, lai Jēzus vada manas domas un attīrītu tās.

Svētais Jāzep dod, lai Jēzus vada manas vēlmes un šķīstī tās.

Svētais Jāzep dod, lai Jēzus uzlūko manus darbus un svētī tos. 

Svētais Jāzep dod, lai Jēzus aizdedz manī mīlestību pret Viņu. 

Svētais Jāzep, izlūdz man no Jēzus sekošanu taviem tikumiem. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus patiesu gara pazemību. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus lēnprātīgu sirdi. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus dvēseles mieru. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus svētu Dieva bijāšanu. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus ilgas pēc pilnības. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus lēnprātīgu raksturu. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus šķīstu un žēlsirdīgu sirdi.

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus svētu pacietību. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus gudrību ticībā. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus svētību izturēt labajos darbos. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus spēku sava krusta nešanā. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus nepieķeršanos šīs pasaules materiālajām lietām.

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus žēlastību izvēlēties šauro taciņu uz Debesīm. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus žēlastību pasargāt sevi no grēka.
Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus svētu vēlēšanos pēc mūžīgās laimes. 

Svētais Jāzep izlūdz man no Jēzus žēlastību izturēt labajā līdz galam.

Svētais Jāzep neatstāj mani. 

Svētais Jāzep dod, lai mana sirds nekad nepārstātu Tevi mīlēt, bet manas lūpas Tevi slavēt. 

Svētais Jāzep caur Tavu mīlestību Jēzus vārdā dod, lai arī es Viņu mīlētu tāpat kā Tu. 

Svētais Jāzep pieņem mani kā savu uzticīgo kalpu. 

Svētais Jāzep Tev es sevi atdodu, pieņem manu vēlmi un sadzirdi manu lūgšanu. 

Svētais Jāzep neatstāj mani nāves stundā. 

Jēzu, Marija, sv. Jāzep, Jums atdodu savu sirdi un savu dvēseli. 

 (3 reizes – Gods, lai Tēvam...) 

Jāzeps dzīvoja citā patiesības spēkā un atziņā, proti: 

• ka mîlestîba var būt spēcîgâka nekā cilvēku tenkas un 

pļāpas;  

• ka žēlastība ir labāks pamats cilvēku dzīvē nekā 

likuma bargums;  

• ka Dievs var pat skandālu darīt par svētību. 

• Ka sapņi no eņģeļiem ir patiesāki nekā pasaules gudrība.
Baznīcas tēvi par svēto Jāzepu saka: “Viņā sastopam Ābrahama paklausību, Jēkaba pacietību, Ēģiptes Jāzepa šķīstību, Dāvida sirds dedzību attiecībā uz Dievu, un Zālamana gudrību”. Tāpēc jau agrīnajos kristietības laikos ticīgie dziļi cienīja un karsti mīlēja Svēto Jāzepu. Pāvests Pijs IX 1871. gadā pasludināja visai pasaulei, ka Sv. Jāzeps ir visas katoļu Baznīcas patrons un aizbildnis, pēc tam pāvests Leons XIII 1889. gadā visiem ticīgajiem ieteica sūtīt savas lūgšanas Svētajam Jāzepam, jo viņš ir ikvienas ģimenes, ikvienas Kristum ticīgās savienības un visas kristīgas pasaules aizbildnis. 






