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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2011.g. 19.marts ♦ Nr.4
sv. Jāzepa diena lieli svētki!
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS
Piemini, svētais Jaunavas Marijas līgavaini, mans mīļais aizbildni svētais Jāzep, ka nav tāda cilvēka, kas, piesaucis tevi un lūdzis tavu aizbildniecību, būtu palicis neuzklausīts. Tāpēc es paļāvībā uzrunāju tevi, lai ar ticību uzticētu tev savu lūgšanu. Aizlūdz par mani, svētais Jāzep, lai Kungs uzklausa manu nodomu, ja tas saskan ar Viņa svēto prātu. Tu biji Dieva Dēla apgādnieks, tu Viņam gādāji uzturu virs šīs zemes, lūdz par mani, lai tavs Audžudēls, mans Kungs Jēzus Kristus, tavas aizbildniecības dēļ uzklausa manas lūgšanas...

Pārdomas par sv. Jāzepa dzīvi.

Sirsnīga sv. Jāzepa kopdzīve ar Jēzu.

Pēc Jēzus Bērna atgriešanās no Lieldienu svinībām Jeruzalemē sākās klusa ilgu gadu dzīve Nācaretes vientulībā. Nācaretes nams bija liecinieks visiem tiem saulainiem brīžiem, kurus pārdzīvoja sv. Jāzeps mierā un laimē Jēzus visciešākā tuvumā. Pa šo garo laika sprīdi Evaņģēlijā ir rakstīts ļoti maz: „Un Jēzus auga gudrībā, gados un žēlastībā pie Dieva un cilvēkiem” (Lk. 2,52). Lasot šos kodolīgos vārdus mēs varam secināt, ka Nācaretē sv. Ģimenē valdīja dievbijība un strādīgums. Vispirms pievērsīsim uzmanību apkārtnei. Pati Nācarete ir klusa, mierīga un skaista Palestīnas pilsēta nelielā līdzenumā uz paaugstinājuma, Ezdrelonas upes ielejas ziemeļu puses augstienē. Mājas izvietotas ne visai noteiktās rindās pa kalna nogāzi uz dienvidu pusi, kā tas parasti notiek šajās zemēs. No augstākās kalna vietas pilsētā paveras skaists skats uz visām pusēm: uz Ezdrelonas ieleju, uz Karmela kalna virsotni, uz jūru, un ziemeļos redzama Hebrona kalna sniegotā virsotne. Pilsētas nopietnais miers ir piemērots klusai un noslēgtai ikdienišķai dzīvei, kāda valdīja sv. Ģimenē.

Kā jau minēts un lasāms Evaņģēlijā (Lk. 2,42), Jēzus vecāki ir gājuši uz Jeruzalemi uz Lieldienu svētkiem. Tas norāda, ka viņos valdīja dievbijība un lūgšanas gars. Jūdu saimēs dievbijība bija parasta lieta: pie durvju stenderēm bija piestiprināta kastīte ar pergamenta strēmelēm, uz kurām bija uzrakstīti Sv. Rakstu vārdi un Dieva baušļi. Mājinieki iznākdami un ienākdami parasti pieskārās strēmelēm ar pirkstiem, atdodami tam godu un izteikdami gatavību paklausīt tajos uzrakstītiem likumiem. Bez tā katrā ciemā, jau nerunājot par pilsētu, bija sava sinagoga, kur pulcējās visi pieaugušie uz kopējām lūgšanām un Sv. Rakstu lasīšanu, kas glabājās sinagogas svētākā vietā. Svētku dienās un sabatos Rakstu mācītāji lasīja no svētām grāmatām praviešu sludinājumus, lūdzās un gaidīja Pestītāja atnākšanu. Nav šaubu, ka sv. Jāzeps arī staigāja uz šīm sapulcēm un vēlāk ņēma sev līdzi gados paaugušos Jēzu un reizē ar Viņu dziedāja psalmus. Pēc ikdienas darba sv. Ģimene pulcējās pie mājas gaismas uz kopējām lūgšanām sv. Jāzepa vadībā.

Evaņģēlijos mēs atrodam norādījumus, ka sv. Jāzeps bija galdnieks (Mt.13,55;Mk.6,33). Tātad viņš dzīvoja vienkārša amatnieka un strādnieka cilvēka dzīvi, būdams tīru sirdsapziņu un gādīgs strādnieks un ar savu roku darbu pelnīdams pārtiku un ikdienišķo maizi savai Ģimenei. Domājams, ka J. Marija varēja dzīvot tā laika ierasto sievietes dzīvi, tāpēc viņa vadīja mājas saimniecību, gatavoja ēdienus, vērpa, auda, šuva, veica sīkus iepirkumus, nesa ūdeni mājas vajadzībām un t. t. Neviens šajā mājā neēda maizi par velti, arī Jēzus Bērns no mazām dienām bija radis strādāt. Un vēlāk pieaudzis palīdzēja sv. Jāzepam amatnieka darbos. Kāds prieks un laime bija sv. Jāzepam pašu Pestītāju mācīt un ievadīt amatnieka darbos, un mākslā! Pēc darba noteiktā laikā pēc īsas lūgšanas viņi ieturēja kopīgas maltītes un sv. Jāzeps ar prieku pūlējās, lai Bērnam Jēzum - Pestītājam nekā netrūktu. Pēc svētdienu dievkalpojumiem tāpat viņi gāja atpūsties un pastaigāties svaigā gaisā uz uzkalniem, no kurienes bija redzams plašs skats uz visām pusēm: uz ziemeļiem varenais Heroma kalns, un tā pakājē slavenā Filipa Cēzarija, tālāk bija redzams skaistais Ģenezaretes ezers ar apkārtējām pilsētām, vēl tālāk Ezdrelonas ielejas ar Naimas pilsētu un vēl tālāk Karmela kalns, un aiz tā plašā Vidusjūra. Te ar gara acīm Pestītājs redzēja nākotnē savas darbības vietas un tos ļaužu pulkus, kas klausīsies Viņa mācībās, saņems Viņa žēlastības un redzēs Viņa darītos brīnumus, bet tas viss bija noslēpums no sv. Jāzepa acīm. Tā svētā Jāzepa uzraudzībā un vadībā auga Pestītājs, palikdams aizvien stiprāks „pieaugdams gudrībā, gados un žēlastībā pie Dieva un cilvēkiem” (Lk. 2, 40,52). Šie vārdi pāršķir lapu iekšējā sv. Jāzepa dzīvē, tas ir, parāda mums to iespaidu, kādu Jēzus klātbūtne darīja uz sv. Jāzepa dvēseli. Pastāvīga un ikdienišķa satiksme ar Vissv. Jaunavu Mariju nesa lielas žēlastības un deva daudz iespējas un paskubinājumu uz svētiem darbiem un uz svēttapšanu.

Tomēr nesalīdzināmi lielāku iespaidu uz sv. Jāzepu atstāja Pestītāja augšana, veidošanās un brīnums viņa acu priekšā. Viņš ar savām acīm ik dienas novēroja un redzēja, kā no maza Jēzus Bērna veidojas saprātīgs puisēns. Gudrs jauneklis un beigās pilns Dieva žēlastības pilngadīgs cilvēks. Pestītāja klātbūtne saistīja visas sv. Jāzepa domas un uzmanību; Jēzus personā atspīdēja Dieva spēks un gudrība, un sv. Jāzeps atradās pastāvīgi kā aizrauts augtākā, viņpasaules Dieva skatījumā. Sv. Jāzepa dzīves saturs un mērķis bija kalpošana Jēzum un pilnīga piederība Viņam ar dvēseli un miesu. Tādēļ sv. Jāzeps no vienas puses ir par aizgādni vienkāršiem strādniekiem kā amatnieks un no otras puses - kā piemērs visiem vientuļiem un klosteru iedzīvotājiem, kuri dzenas pēc augstākās garīgās pilnības un pēc kontemplācijas vai skatījuma viņpasaulē, dzīvojot vēl šajā pat asaru ielejā. Ir jāatzīst, ka sv. Jāzepa un visas sv. Ģimenes dzīve uz ārieni bija pavisam vienkārša, neuzkrītoša, pat, var teikt, nabadzīga un vienmulīga. Bet kādi apbrīnojami miera un garīgā prieka krājumi glabājas iekšienē - dvēseles dziļumos! Šajā sv. Ģimenē neviens negribēja valdīt, neviens negribēja pavēlēt, bet visiem bija viena vēlēšanas - paklausīt un kalpot ar pazemīgu mīlestību; un kur ir mīlestība, tur ir miers, prieks un laime! Un tikai tur!

Par lūgšanu

Lūgšanai nav jābūt?
· vienpusējai sarunai, kurā Tu Dievam stāsti, kur ir jādodas, kas jādara un kā tas jāveic;
· tikai ķermeņa pozai no iemācītām frāzēm;
· tam, ko labi prot tikai ilggadēji Kristieši;
· pienākumam, kas ikdienu jāpilda;
· instrumentiem, ar kura palīdzību ietekmēt vai manipulēt ar Dievu, kas ikdienu jāpilda.
Lūgšanai ir jābūt?
- pielūgsmes, slavas un pateicības brīdim, kad tu domā par Dieva diženumu, kad Dievs var būt sadraudzībā ar Tevi un uzticēt tev savas domas un vēlmes.
· laikam, kurā izpaužas tavas personiskās attiecības ar debesu Tēvu,(tas nozīmē parunāties ar Dievu par šo dienu, par pašreizējiem apstākļiem.
· laikam kad Tēvs tev uztic savas rūpes par citiem ticīgajiem un tiem, kas vel nav kristieši(Dievs tev dos iespējas sarunāties un uzklausīt citus, kuriem ir nepieciešamā tā kalpošana, kuru Dievs vēlas īstenot caur Tevi.)
Savādi ir tas, ka daudzu Kristiešu lūgšanu veids gadu gaitā gandrīz nemainās, viņu frāzes un izteiksmes līdzekļu paliek vieni un tie paši, lai gan viņi ir kristieši jau gadiem. 
Lūgšana ir izmēģinājumu lauciņš itin visam, tas ir visa pamats
    Lūgšana ir virzošais spēks, kas atrodas visu lietu pamatā.
    Lūgšana ir gids visās lietas, kad mūsu lūgšanas dzīve ir kārtībā, arī viss cits ir kārtībā.
   Lūgšana neļauj nekam norisināties nepareizi.
     Caur lūgšanu mēs atklājam, ko Dievs vēlas, lai mēs darām. 
      Lūgšana ir mīlestības attiecības.
      Lūgšana ir satikšanās brīdis ar manu Dievu.
      Tikai caur  lūgšanu tiek  īstenotas visas lietas- Lūgšana nozīmē visu.
      Dieva spēku ir iespējams satvert vienīgi, pavadot daudz stundas uz ceļiem.
Jezuītu tēvs svētīgais Alfrēds Delpo nosauca Jāzepu par «otrā plāna personību». Evaņģēlisti Matejs un Lūkass min Jāzepa vārdu reti, kā mēdz teikt, «garāmejot». Abi evaņģēlisti tādejādi viņu raksturo kā klusa rakstura, neuzkrītošu cilvēku. 






