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Svētais Jāzeps - ticības liecinieks un taisnīgais vīrs, aizlūdz par mums!
2011.g. 19.novembris ♦ Nr.9
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES 

IZDEVUMA „TIKŠANĀS” PIELIKUMS
Pārdomas par sv. Jāzepa dzīvi.

Sv. Jāzeps-kristīgas ģimenes aizbildnis.


Kristīgās ģimenes atrodas sv. Jāzepa aizbildniecībā, jo Dievs, uzticēdams Vissv. J. Mariju un Jēzus Bērnu viņam kā Ģimenes galvai, ir parādījis īstas ģimenes dzīves paraugu. Mēs bieži vien redzas sv. Ģimenes gleznas, kur visas trīs augstākā pakāpē svētās personas nododas katra savam darbam, bet vislielākais miers un saskaņa valda viņu attiecībās. Sv. Jāzeps ir Ģimenes galva, vadītājs, sargs un gādnieks.


Cilvēks virs zemes, radīts pēc Dieva līdzības, ir apveltīts ar sevišķām dāvanām, un viena no redzamākām ir tā, ka cilvēks dzīvo sabiedrībā. Ģimenē vai sabiedrībā, kas ir vienota cilvēku kopa, parasti sastāv no vairākām personām, no kā veidojas zināma līdzdalība ar Vissvētāko Trīsvienību, tās ir kā Vissvētākās Trīsvienības atspīdums. Tāda ir Dieva Apgādība par cilvēkiem un arī Dieva griba, ka no atsevišķiem cilvēkiem veidotos ģimenes un no ģimenēs citas plašākas sabiedrības apvienības, draudzes, pagasti un valstis. Visas šīs sabiedriskās vienības zināmā mērā var uzskatīt sv. Jāzepu par savu aizgādni.


Sevišķā kārtā sv. Jāzeps ir aizbildnis kristīgām ģimenēm. Viņš pēc sava aicinājuma bija sv. Ģimenes galva un priekšnieks. Šo Ģimeni viņš nodibināja, saderinoties ar Vissv. J. Mariju. Viņa autoritātei un vadībai  padodas sv. ģimene , kurā viņš pilda Debesu Tēva vietu un pats ir kā Debesu tēva atspīdums ar savu gudrību, tīrību un uzticību. 

Ar savu dievbijību un strādīgumu viņš ir visiem paraugs, jo tēvišķā godībā jūtas droša, mierīga un laimīga visa sv. Ģimene, neskatoties uz pārbaudījumiem, grūtībām un dzīves šķēršļiem. Visos gadījumos sv. Jāzeps ir labs padomnieks, drošs iepriecinātās un noteikts patvērums. Nav nevienas   citas ģimenes, kur tik pilnīgi atspīdētu un stādītos mums priekšā svētās Trīsvienības glezna. 
Tādēļ pamatoti sv. Ģimene nosauc par virszemes Trīsvienību. Skatoties sv. Ģimenes gleznā un sv. Jāzepa piemērā, lai mūsu ģimenēs pieaug dievbijības un strādīguma gars un pienākumu pildīšanas aiziņa! Lai izzūd no mums ģimenes nemieri, dusmas, bāršanās, negausība un netiklība!  Lai mūsu ģimenes ir stipras, mīlestības saišķiem  vienotas un attiecībā uz Dievu svētas,- tad mēs visi būsim laimīgi, un laimīga būs mūsu tauta! 


Galvenā Baznīcas sastāvdaļa, uz ko viss balstās ir priesteri. Tādēļ svētajam Jāzepam ir sevišķas attiecības ar priesteriem, un proti, divējādā ziņā. Vispirms sv. Jāzepam bija liela vara pār Pestītāju. Viņš audzināja, baroja, sargāja, uzturēja un atstāja mums Pestītāju. Visa sv. Jāzeps darbība bija veltīta Pestītājam, un Kristum piederēja visa viņa aizgādnība. Augstākā mērā sv. Jāzepa darbību var nosaukt par priesterisku rīcību, jo tā saistīta ar Kristus personu, ko viņš sagatavoja un nodeva ļaužu garīgam labumam. 

Sv. Jāzeps- laimīgas nāves aizbildnis.


Jau no seniem laikiem ticīgie piesauc un godina sv. Jāzepu kā savu aizbildni nāves stundā. Lieta ir skaidra, kāpēc tas tā notiek. Sv. Jāzeps nomira J. Marijas klātbūtnē un uz Pestītāja Jēzus Kristus rokām. Nav šaubu, ka debesu augstākais Tiesnesis labvēlīgi pieņem sava audžutēva priekšlikumu un lūgumus un daudziem ir nācis kā palīgs izšķirošā brīdī, nāves stundā no sv. Jāzepa puses. Tāpēc daudz kur pastāv laimīgas nāves brālības sv. Jāzepa aizbildnībā. Tās brālības ir bīskapu apstiprinātas, un sv. Tēvs tos ir apveltījis ar atlaidām. Tā pasaulē arvien pieaug sv. Jāzepa godinātāju skaits, un viņu izdarītie darbi ik dienas vairojas. Visiem cilvēkiem reizi ir jāšķiras no šīs pasaules. Te nav neviena izņēmuma. Šīs brīdis ir izšķirošs arī mūžībā. Tādēļ ir no liela svara ikvienam to sagaidīt un satikt nāvi svētdarītāja žēlastības stāvoklī. Kad cilvēks ir nāvīgas slimības skarts, viņš izjūt ne tikai miesas vājumu, bet arī garīgas kārdināšanas, šaubas un dvēseles nemieru. Laimīgs ir tas, kam šajā brīdī stāvēs klāt sv. 

Jāzeps kā debesu aizstāvis. Kas lūdz sev laimīgu nāvi, ar to pašu lūdz sev labas un godīgas dzīves žēlastību. Šis ir vislabākais veids, kā mēs varam sev nodrošināt Svētā Aizgādņa aizbildniecību.


Svētos Rakstos mēs lasām vārdus, kas pat svētajiem iedveš bailes: „Cilvēks nezina, vai viņš ir cienīgs mīlestības, vai naida”(Ecclesiast. 9,1), un sv. Pāvils, rakstīdams korintiešiem, izsaka to pašu domu: „Lai gan man sirdsapziņa neko nepārmet, tomēr ar to pašu es neesmu attaisnots, bet Dievs Kungs ir mums Tiesātājs” (1 Kor. 4,4). Ja apustulis šādi runā, tad kas no mums var mierīgi domāt par Dieva tiesu? Kā var grēcinieks, kas ne reizi ir Dievu apkaitinājis un elli nopelnījis , būt droši pārliecināts, ka viņš ir žēlastības un mīlestības cienīgs? Grēku atlaišana nav nemaz tik droša, kā ir droša izdarītā grēka vaina, un pie tam cilvēks, kamēr dzīvo virs zemes, ir ļoti vājš un atkal vēl var iekrist jaunos grēkos,- tādēļ ir saprotama lieta, kādēļ pat taisnīgie un svētie trīcēja, gaidīdami nākošās Dieva tiesas.


Pieļausim, ka tev jau tuvu ir nāves brīdis un tu nostāsi taisnīgā Tiesneša priekšā. Pameklē starp svētajiem , kas tev tajā brīdī visvairāk varētu palīdzēt un kurš vistuvāk stāv pie Jēzus un J. Marijas. Tu viņu zini un pazīsti, tas ir Jēzus, mūsu Pestītāja audžu tēvs sv. Jāzeps. Viņu tev ieteic Sv. Baznīca kā laimīgas nāves aizgādni. Tādēļ krīti tam pie kājām un viņam uztici savu pestīšanu! Negaidi to brīdi, kad jau būs par vēlu! Baidīdamies pēkšņas nāves, jau aiz laika nokārto visas savas laicīgās darīšanas! Ej pie sv. Jāzepa un lūdz viņa padomu šajā svarīgajā jautājumā, un ko Viņš tev pateiks un ieteiks, to bez vilcināšanās izdari! Norobežojies no Dieva un Baznīcas bauslību pārkāpumiem un atstāj grēkus, kas tavu sirdi visvairāk dara nemierīgu! Vingrinies tikumos un labos darbos, ko tev ieteic sv. Jāzepa piemērs, jo bez labiem darbiem nav iespējams patikt Dievam! Sv. Jāzep aizbildni nāves brīdī, lūdz Dievu par mums ! Amen.

...

“lūgšana ir zelta pavediens, kas cilvēku – kristieti – viesi uz zemes, savieno ar garīgo pasauli, kuras pilsonis viņš patiesībā ir, un visvairāk ar Dievu – dzīvības avotu.” 

Jaunavas Marijas vārdi Sv. Brigitai no Zviedrijas:

"Sv. Jāzeps bija tik atturīgs un uzmanīgs savā valodā, ka viņš nekad nerunāja vārdus, kas nebūtu labi un svēti, kā arī viņš nekad neiesaistījās nevajadzīgās vai žēlsirdību nenesošās sarunās. Viņš bija vispacietīgākais un centīgākais ciešot nogurumu; viņš trenēja pilnīgu nabadzību, viņš bija vislēnprātīgākais ciešot ievainojumus, viņš bija stiprs un nepakļāvīgs pret saviem ienaidniekiem; viņš bija ticības pilns Debesu brīnumu liecinieks, esot miris miesai un pasaulei, dzīvojot tikai Dievam un Debesu labumiem, kas bija vienīgais, ko vēlējās. Viņš bija pilnīgi saskaņojies ar Dievišķo Gribu un tik ļoti atdevies Debesu lēmumiem, ka arvien atkārtoja: "Lai Dieva griba vienmēr manī tiek piepildīta!" Viņš reti runāja ar cilvēkiem, bet regulāri ar Dievu, kura Gribu viņš vēlējās izpildīt. Tieši tāpēc, tagad viņš izbauda slavu Debesīs. " 

Lūgšanas augļi.
Lūgšana līdzīgi zemkopim apstrādā mūsu sirds lauku un sagatavo to svētās Sēklas saņemšanai no augšienes, lai šī zeme varētu izdot bagātus tikumu un garīgās pilnības augļus. Lūgšana aicina Svētā Gara žēlastību mūsu sirdīs un tādējādi nostiprina mūsu ticību, cerību un mīlestību, apgaismo mūsu prātu, iestiprina mūsu gribu labajā, iepriecina bēdu un ciešanu laikā. Lūgšana spēj dot mums visu to, kas kalpo mūsu patiesajai labklājībai.
Lūgšana, saskaņā ar svēto tēvu mācību, “dvēseles elpa” būdama, ir patiess labums un vērtība cilvēka dzīvē. Un spēja lūgties ar nedalītu sirds uzmanību ir viena no pašām vērtīgākajām garīgajām dāvanām. Šo žēlastības velti Dievs sūta kristietim tad, kad tas tiecas pēc tās.
Dvēsele, kas uzsākusi Dieva ceļu, vēl lielā mērā atrodas neziņā par visu dievišķo un garīgo, neraugoties uz to, ka tā, iespējams, ir visnotaļ bagāta ar pasaulē uzkrātām gudrībām un spējām. Šīs neziņas dēļ cilvēks pats bieži nezina cik daudz viņam nepieciešams lūgt un kā pareizi to darīt. Lai palīdzētu saviem garīgiem bērniem Svētā Baznīca ir izstrādājusi lūgšanu nolikumus. Lūgšanu nolikums jeb kārtība ir Dieva inspirētu baznīctēvu lūgšanu krājums, kur Gara iedvesmotas lūgšanas ir sakārtotas atbilstoši laikiem, apstākļiem un specifiskām vajadzībām. Nolikuma mērķis ir sagādāt dvēselei vēl trūkstošās lūgšanu domas un jūtas, pie tam tādas, kas sakņojas taisnībā, svētumā un ir Dievam labpatīkamas (Fil. 2,5). Tieši ar tādu garīgu saturu ir piepildītas svēto tēvu lūgšanas. Lūgšanu nolikums tiecas pareizā un svētā veidā vadīt dvēseli lūgšanā, māca Dieva pielūgsmei Garā un patiesībā (Jņ. 4,23). Ja dvēsele netiktu vadīta, tā pati nespētu atrast pareizo lūgšanu ceļu.  Mīļie, pakļausim arī mēs savu brīvību lūgšanu kārtībai un nolikumam; tie liks mums sākumā zaudēt mūsu pazudinošo brīvību un savažos mūs, bet tikai ar vienu mērķi, lai sagādātu mums īsteno garīgo brīvību Kristū. Nolikuma ķēdes var kādam sākumā izlikties smagnējas, taču vēlāk saistītajam tās kļūst dārgas (Mt. 11, 28-30). 







