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2013.g. 6.janvāris ♦ Nr.403
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
Evaņģēlija lasījums

Kad ķēniņa Hēroda laikā Jūdejas Betlēmē bija piedzimis Jēzus, lūk, gudrie no Austrumiem atnāca uz Jeruzalemi un jautāja: “Kur ir jaundzimušais jūdu Karalis? Jo mēs austrumos redzējām Viņa zvaigzni un atnācām Viņu pielūgt.”

Bet, to dzirdot, ķēniņš Hērods izbijās un līdz ar viņu visa Jeruzaleme. Un, saaicinājis visus augstos priesterus un Rakstu zinātājus no tautas, viņš izjautāja tos, kur Kristum jāpiedzimst. Un tie viņam sacīja: “Jūdejas Betlēmē, jo tā ir rakstījis pravietis: “Un tu, Betlēme, Jūdas zeme, nebūt neesi mazākā starp Jūdas lielpilsētām, jo no tevis izies Valdnieks, kas valdīs manu tautu Izraēli.””

Tad Hērods, slepeni ataicinājis gudros, sīki izvaicāja viņus par zvaigznes parādīšanās laiku un, viņus pavadīdams uz Betlēmi, sacīja: “Ejiet un rūpīgi apjautājieties par Bērnu, un, kad būsiet Viņu atraduši, ziņojiet man, lai arī es aizgājis Viņu pielūgtu.” Uzklausījuši ķēniņu, viņi aizgāja.

Un, lūk, zvaigzne, ko viņi bija redzējuši austrumos, gāja viņiem pa priekšu, kamēr aizgājusi apstājās virs tās vietas, kur bija Bērns. Un, ieraudzījuši zvaigzni, tie ļoti nopriecājās. Iegājuši mājā, viņi redzēja Bērnu ar Viņa Māti Mariju un, krītot uz vaiga, Viņu pielūdza. 

Tad tie atvēra savus krājumus un pasniedza Viņam dāvanas: zeltu, vīraku un mirres. Un, sapnī saņēmuši norādījumu neatgriezties vairs pie Hēroda, tie aizgāja uz savu zemi pa citu ceļu. (Mt 2, 1-12)

Kunga parādīšanās svētki
Šī diena kristīgajā pasaulē ir, liela, skaista diena, pēdējā diena, kas noslēdz Ziemsvētku notikumus, kurā ir pieminēts, ka pie Kunga un Pestītāja zvaigznes vadībā nāk Viņu pielūgt Austrumu gudrie.

Šai dienai kristīgā pasaule ir atradusi arī vienu citu izskaidrojumu un pieminējuma veidu. Pavisam vienkārši Austrumu Baznīcā šo dienu sauc par kristību dienu. Un šinī dienā, vismaz Austrumu Baznīcas daļa, savās apcerēs, lūgšanās un pieminējumos piemin Jēzus Kristus kristīšanu. Varam pārdomāt Evaņģēlija vietas, kur Jēzus nāk no Galilejas uz Jordānu pie Jāņa Kristītāja, kas ir kristījis ļaudis, kuri ir sanākuši no visas Jūdejas un Jeruzalemes, un bargi un noteikti skubinājis uz atgriešanos no grēkiem.

Jēzus nāk pie Jāņa Kristītāja. Jānis Kristītājs ir pārsteigts. Viņš taču bija redzējis un apliecinājis Jēzus godību un lielumu. Viņš prasa izbrīnā – kā tas var būt, ka Tu nāc pie manis? Man vajadzētu būt no Tevis kristītam. Un, kad mēs tā domājam, tad mēs arī sakām: jā, patiesi, Jānim Kristītājam zināmā mērā taču ir taisnība. Jēzus taču ir augstāks, cienīgāks par viņu, kuram Jānis nav cienīgs pat atraisīt kurpju siksnas. Jēzus nāk pie viņa un saka kādu nopietnu vārdu, kas mums atslēdz kaut ko daudz dziļāku nekā tikai šis notikums – «Tam visam tā pēc kārtas ir jānotiek.»

Pie Jāņa Kristītāja nāca visādi ļaudis to varam lasīt evaņģēlijā. Tur bij patiesi grēcinieki, kas sajuta savu grēku smagumu, tur bij arī liekuļi un ziņkārīgie, kuri gribēja redzēt, kas šeit notiek, un saņēma no Jāņa Kristītājs bargus nosodījuma vārdus. Un nāca ļaudis, kas meklēja, burtiski runājot, šo savu grēku un no savas grēcīgās dabas nomazgāšanu.

Viņu vidū stājās Jēzus. Šis notikums ir īpašs Kristus godības atklājums. Savā ticības apliecībā mēs apliecinām Viņu kā Patiesu Dievu no Tēva godības nākušu un Patiesu cilvēku no Jaunavas Marijas piedzimušu. Jēzus Kristus tai pašā laikā ir Dieva sūtnis un Dieva lielā uzdevuma nesējs Tēva pilnvarā, Tēva spēkā un Tēva godībā, un Jēzus tanī pašā laikā ļaužu vidū. Ko nozīmē šī Viņa nokāpšana? Vai tā ir vienkārši tāda draudzības zīme, ka Viņš, apzinādamies savu godību, zināmā mērā arī iejaucas šo grēcinieku, šo liekuļu, šo dažādo cilvēku vidū, kā tas tagad kādreiz cilvēkiem ir modē – ka augstāki ierēdņi, vai pat valdnieki kādreiz iejaucas tirgus pūlī, ļaužu vidū, lai rādītu, ka viņi arī ir zināmā mērā vienoti, šiem ļaudīm. Nebūt ne, tas nav Jēzus ceļš. Mēs apliecinām Jēzu, ticības apliecinājumā – Patiess Dievs no Patiesa Dieva un Patiess Cilvēks no Jaunavas Marijas dzimis. 

Šīs divas piederības. Viņa pilnā piederība šai pasaulei, šai vienai tautai, no kuras vidus bija cēlusies Marija un tāpat daudzi, kas ap viņu pulcējās. Viņš ir viens no šīs tautas, līdzi turēdams viņas iestādījumus, būdams paklausīgs visās pamācībās, tempļa apmeklējumos un lūgšanās. Viens ar šo gaidītāju tautu. Arī Viņš tai pieder – tā ir Viņa dabas viena daļa. Visās lietās līdzīgs mums, kā saka apustulis, tikai bez grēka. Šī viena lieta atšķir Viņu, bet citādi Viņš ir cilvēks starp cilvēkiem. Viņš patiesi tāds mūsu priekšā arī parādās, mēs Viņu redzam izsalkušu un izslāpušu, mēs Viņu redzam nogurušu, ka Viņš meklē iespēju atdusēties un atpūsties. Mēs Viņu redzam staigājam, tāpat kā visi pārējie gāja kājām garos ceļus pa Jūdeju, pa Samarijas ceļiem. Patiess cilvēks visu cilvēku vidū – lai varētu iežēloties, lai varētu būt viens no viņiem, dzīvotu un dziļi saprastu, dziļi iežēlotos par to badu, ko cilvēka daba nes kā savu grēku nastu, kā savas sāpes, kā savu nelaimi.

Un tāpēc Viņš saka Jānim Kristītājam – lietām ir jānotiek pēc noteiktas kārtības. Viņš nāk pie Jāņa kā jūdu tautas loceklis, kā viens no viņu vidus, līdzīgs viņiem visās lietās, tikai bez grēka. Un tanī pašā laikā blakus stāv dievišķā godība. Jānis Kristītājs to viņam bij apliecinājis. Jānim Kristītājam to jau bija Dievs Svētajā Garā no debesīm liecinājis. Brīdī, kad Jēzus izkāpj no ūdens, debesis atveras. Atskan Tēva paustā liecība – šis ir Mans Mīļais Dēls. Ar šo brīdi Jēzus ieiet jūdu tautā kā, pirmām kārtām, pie tās sūtītais, kā tas, ko jūdu tauta bij gaidījusi. Tā vienīgā kvēli, dedzīgi, nepacietīgi un ar ilgošanos gaidījusi uz pestīšanu, nemācēdama saprast, kā tas varētu notikt, ka Debesis atvērsies un nonāks lielais iepriecinājums, lielais salīdzinājums. Viņš ir dzīvojis visam tam līdzi, Viņš pieder visam tam, bet Viņš nav tikai gaidītājs, Viņš nav tikai cerētājs. Viņš ir piepildītājs. Šeit Jēzus apliecina, ka Viņš saņem tās lietas, kurām tagad ir jānāk kā Dieva lielajai žēlastībai, kā Viņa vienreizīgajam darbam pie Izraēļa un pāri pār Izraēli visā pasaulē. Tas ir vienreizīgais Pestītāja izlīdzinātāja darbs, kas sākās pie šīs gaidītājas tautas, caur tās locekļiem un caur šo Vienu, kas ienāk Izraēļu tautā it kā viens no viņiem.

Tomēr Viņš ir kaut kas cits. «Redzi, Mans mīļais Dēls!» Arī pārējā visa pasaule tagad atskārst, ka šis Viens, kas bija viens no viņiem un kas arī ir nebija viens no viņiem. To viņi neaizmirst un vienmēr saka: «Redzi, vai visa Viņa ģimene, visi viņa brāļi un māsas nav mūsu vidū? Vai viņš nav šī namdara dēls?» Viņi redz Viņu tikai kā vienu no savas tautas, savas kopības locekļiem. Taču Debesis dod Svētā Gara zīmi. Viņš ir kaut kas cits. No šīs vietas sākas Viņa gājums, Viņa staigājums pa Jūdejas un Samarijas ceļiem, sākas Viņa pasludinājums, Viņa dziedināšana, sākas tas ceļš, kas ar katru soli tuvina Viņu lielajam, pilnīgajam uzdevumam. Viņš kā upura ziedojums nāk Visaugstākā priekšā ar savas dzīvības upuri, lai ar to darītu lietas, kuras sniedzas tālu pār Izraēli un pāri pār cilvēku domām un prātu. 

Un, kad atklājas Viņa godība, kad mēs lūkojamies mūsu Pestītāja gājumā, tad mēs varam sacīt: jā, mēs patiesi redzam tikai cilvēku, viņš patiesi viens ir tāds kā mēs, kas pazīst ir nogurumu, ir sāpes, kas pazīst arī ceļa grūtības un izsalkumu, jā, Dievs ar mums. Taču no šī viena nāk kāds apliecinājums katrai dvēselei, katrai acij, kas vērīgi lūkojas un nepaiet garām. Kas Viņš tāds, ka Viņam vētra un viļņi paklausa, ka Viņš vētras laikā, pieceldamies laivā, apsauc vētru? Vai Viņš ir tikai tas, ko mūsu acis redz? Vai Viņš ir tikai tas, kas, paņēmis divas maizes, tās izdala 5 tūkstošiem – tā ka visiem tika, un nevienam nepietrūka. Kā viņa tukšajās rokās tas varēja nākt? Vai Viņš tiešām ir tikai viens no mums – tas pats, kas mēs? Visā savā cilvēcīgajā staigāšanā mēs nepārtraukti saskaramies – nē, tie nav cilvēka darbi, nē, tas nav cilvēka spēks. Aiz šī cilvēka, kas it kā ir viens no mums, aiz šī cilvēka vai šinī cilvēkā ir kas tāds, kas liek viņa priekšā krist ceļos un sacīt – Mans Kungs un Mans Dievs.

Pestītājs ienāca mūsu vidū nevis kā nepazīstams gars, bet kā viens no mums. Tomēr ne tikai viens no mums. Cauri miesīgajai dabai, Viņa miesīgajam izskatam cauri, debesu mirdzums, dievišķais spēks un godība sevi apliecināja. (Mt. 3, 13-17)

Trīs Austrumu Gudrie
Trīs Austrumu gudrie. Tie nākuši no Kaldejas. Īpatna tauta… īpatna ar to, ka pētīja debesu spīdekļus. Naktīs stāvēja uz jumtiem un vēroja zvaigžņu ceļus. Jau pirms tūkstoš gadiem. Mums jābūt pateicīgiem šiem zinātniekiem par viņu veiktajiem planētu un zvaigžņu pētījumiem - vēl tagad mēs pēc tiem skaitām stundas.

Tā  mēs te redzam trīs vīrus, kas šķērsojuši tuksnešus un pārbriduši upes, sekodami kādai īpašai zvaigznei, vaicādami pēc jaundzimušā ķēniņa. Tieši šīs zvaigznes neparastā pārvietošanās ļāva trim Austrumu gudrajiem nonākt līdz pilij, kur dzīvoja Herods. Viņš gan sadrūma, kad viņam vaicāja par jaundzimušo ķēniņu. Herods jau bija apkāvis daudzus, kas varētu ieņemt viņa vietu… Herods viltīgi iztaujā rakstu zinātājus par šo vietu - it kā arī viņš gribētu iet un pielūgt šo bērnu.

Kad trīs gudrie izgāja tumsā, zvaigzne bija pazudusi. Nomaldījušies tuksnesī, viņi, slāpes ciezdami, noliecās pie Jēkaba akas - tur atmirdzēja zvaigzne. Tā viņi atrada Jāzepu, Mariju un Jēzus bērniņu. Ceļos metušies, tie Viņu pielūdza. Kā dāvanu īstajam ķēniņam viņi nobēra savas īpašās dāvanas - kaudzi ar zeltu, vīraku un mirres - šo karalisko rotu. Telpa mirdzēja, to piepildīja brīnišķa smarža - kā dievkalpojumā -, un tajā iestājās miers. Tā bija vēsts, ka Jēzus nācis pasaulē ne tikai ar karalisku, bet arī ar priestera godu. Viņi bija atnesuši dāvanas - upuri ķēniņam un priesterim. Pavēruši ceļu jaundzimušajam ķēniņam. Priekšsludinātāji.

Atcerēsimies šos Austrumu gudros kā rūpīgus meklētājus un pētniekus, kas jau pirms daudziem tūkstošiem gadu bija zvaigznēs redzējuši un izskaitļojusi ceļu, pa kuru nāks Jēzus, pazinuši Viņu visā Viņa godībā. Pirmie evaņģēlija pasludinātāji, kas beidzot ierauga zvaigzni, kas vadīja viņus pa Patiesības ceļu.

Trīs ķēniņu diena, Jēzus pasaule nākšanas saturs, nākšanas lielums - ķēniņa, priestera un upura ceļš.

Gudrie aizgāja pa citu ceļu atpakaļ, lai turpinātu savus darbus. Kristīgā draudze kaut kā maz ņēmusi vērā to, ka šie pirmie gudrie nāca no pagānu vidus. Diez kur palikusi šī gudrība, ja šodien jārok vaļā kaldēju bibliotēkas, kas domātas gan bērnu izglītošanai, gan pieaugušu vīru zinībām.

Sveiksim šos evaņģēlistus, kas pirmie atnāca un atrada Bērniņu kūtī - viņus atveda Zvaigzne, kas nostājās tieši virs kūts. Viņi pirmie pielūdza šo Bērnu viņa dievišķajā un priesteriskajā upura godībā.

Šī diena, pirmo evaņģēlistu pasludināšanas diena, šķiet, mazliet pamesta novārtā. To nedrīkst aizmirst, tāpat kā pirmos evaņģēlija pasludinātājus Marku, Jāni, Lūku un Mateju.
Kurš ir tavs skolotājs?

Kad Kungs atklāja man sevi, es atskārtu, ka šādu pieredzē balstītu, intīmu pazīšanu nav iespējams atrast kādā grāmatā, citādi es to būtu ieguvis jau daudzus gadus agrāk. To nav iespējams atrast, vienkārši lasot Bībeli, citādi katrs, kuram ir Bībele, savā pieredzē pazītu Patiesību, un mēs zinām, ka tā vienkārši nav. Tā ir atklāsme par Patiesību kā Personu, nevis filozofiju, un no tās dienas es sapratu, ka CILVĒKS nespēj tai neko ne pielikt, ne atņemt. Tad es pārstāju meklēt cilvēku apstiprinājumu vai apliecinājumu.

Es tad sapratu (pirmo reizi), ka ir tikai viens Skolotājs un ka es esmu Viņa māceklis. Es nepiederu nevienam citam, un neviens cits nepieder man. Tas nebija kaut kas tāds, ko es būtu varējis saprast automātiski. Kā mācītājs es biju pieradis runāt par "manām avīm" un "manu draudzi", it kā man kaut kas piederētu. Bet kad es atklāju, ka ir Viens Ganāmpulks, kuru vada Viens Gans, tad es zināju, ka man neviens nepieder un ka es nevienam nepiederu. Es piederu Viņam, un viņi pieder Viņam. Kāda brīvība! Man neapšaubāmi, bet vēl vairāk tiem ,kurus es agrāk "mācīju". Cilvēki nāca pie manis, lai es viņus mācītu citu vietā, jo viņi apgalvoja, ka citi viņus nespēj pabarot, vienīgi es. Kāda traģēdija! Kurš ir tavs avots? No kurienes nāca manna? No Mozus? Nē, "Mozus jums nav devis maizi no debesīm, bet Mans Tēvs jums dod Patieso Maizi." Kad mēs beigsim skatīties uz cilvēku Mozu un sāksim skatīties uz Kristu, Dzīvo Maizi?

Tagad es varu sacīt (un tiešām "lielīties" nav pārāk spēcīgs vārds šajā gadījumā), ka mana mācība nav manis paša. Tā nāk no Kristus, pastāv Kristus labad, un tās mērķis ir Kristus kā Viss Visā. Es lielos ar to, ka mana mācība nenāk no cilvēciska avota. Tas nenozīmē, ka es gribu teikt, ka neesmu daudz mācījies no Vočmena Nī, T. Ostina- Spārksa un citu domām. Es jau gadiem ilgi lasu viņu uzrakstīto un turpinu to darīt. Bet to, ko es zinu, es neesmu iemācījies no grāmatām. Es lasu viņus ne tāpēc, lai atklātu kaut ko jaunu, bet lai apstiprinātu kaut ko, ko jau zinu. Mums ir viens un tas pats Skolotājs.

Ko es gribu pateikt? Lielīties ar sevi? Ne pavisam nē, bet lielīties ar savu Skolotāju! Nav nekā labāka pasaulē kā dzirdēt kādu jautājam: "Kur tu iemācījies to, ko zini? Kurš tev to iemācīja?" un atbildēt: "Jēzus Kristus ir mans Skolotājs, un Viņš man ir iemācījis visu, ko zinu." Tā ir māceklība! Kungs mums ir sacījis, lai mēs nevienu cilvēku nesaucam par "rabi" (tas ir, Skolotāju), jo jums ir tikai Viens Skolotājs. Bet cik daudzi no mums var tā sacīt?

Kļūsti par Viņa mācekli. Sēdi pie Viņa kājām un uzklausi Viņa Vārdu. Nav cita ceļa, kā mācīties. Tu to nevari saņemt ne no viena cita, tev tas jāsaņem no Viņa. Viņš ir Patiesība.

Māceklības cena

Ko tas maksā - kļūt par Kunga Jēzus Kristus mācekli? No kā cilvēkam nākas atteikties? Patiesībā ir tikai viena lieta, no kuras nākas atteikties. Tas nav un nekad nav bijis jautājums par atteikšanos no draugiem, ģimenes, materiālā īpašuma, slavas un veiksmes. Tu vari atteikties no visām šīm lietām tieši tāpat, kā to izdarīja Kunga pirmie mācekļi, un tomēr bēgt un noliegt Viņu.

Aizmirsti ārējās lietas un ķeries pie pašas būtības. Ir vajadzīga tikai viena lieta, un ja mēs atsakāmies no šīs vienas lietas, mēs esam gatavi kļūt par Kunga mācekļiem. Kas ir šī viena lieta? Vienīgais, no kā mums jāatsakās, ir MŪSU CEĻŠ.

Ir divi ceļi, viens, kurš šķiet pareizs, un viens, kurš IR pareizais. Viens ir mans ceļš, otrais ir Viņa ceļš.

Jā, ja mēs esam labprātīgi atteikties no MŪSU ceļa, tad mēs patiesībā esam atteikušies no visa. Es domāju par kādu jauku vīru, kurš gana kādu draudzi, bet dara to saskaņā ar savu ceļu. Nelaimīgā kārtā viņš nespēj saskatīt, ka gana saskaņā ar savu ceļu. Tas nenozīmē, ka viņa ceļš noteikti ir slikts, jo viņa kalpošanas ietvaros tiek darīts daudz laba. Taču tas nav tīrs Kristus Ceļš. Es nesagaidu, ka viņš atteiksies no savas draudzes vai savas kalpošanas. Patiesībā viņš droši vien nekad neatteiksies no sava darba. Brīnišķīgi ir tas, ka viņam nav jāatsakās absolūti ne no kā, izņemot viņa paša ceļu! Ja viņš atteiksies vienīgi no tā, viss pārējais pats parūpēsies par sevi. Tas pats attiecas uz mums.

Tas nenozīmē, ka mēs paturēsim visu. Kad mēs atsakāmies no sava ceļa, mēs patiešām pazaudēsim diezgan daudz. Mēs pazaudēsim Pasaules apbrīnu un atzinību. Mēs pazaudēsim prestižu un statusu, kāds mums reiz bija. Mēs visādā ziņā varam pazaudēt draugus un pat savas ģimenes locekļus, kuri mūs vairs atzinīgi nevērtēs.

Māceklis nav augstāks par Meistaru, bet pietiek ar to, ka māceklis līdzinās Meistaram. Cena ir augsta, bet ieguvums ir lielāks. Tas nav muļķis, kurš atdod to, ko nespēj paturēt, lai iegūtu to, ko nespēj pazaudēt.
Draudzes sludinājumi. 
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Draudzes Rožukroni skaita „Marijas leģions”. 
