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2013.g. 20.janvāris ♦ Nr.405

„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS

Evaņģēlija lasījums
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Tajā laikā Galilejas Kānā bija kāzas, un tur bija Jēzus Māte. Kāzās bija ielūgts arī Jēzus ar saviem mācekļiem. Un, kad pietrūka vīna, Jēzus Māte Viņam sacīja: “Viņiem nav vīna.” Jēzus viņai atbildēja: “Sieviete, kāda man un tev daļa par to? Mana stunda vēl nav pienākusi.” Tad Viņa Māte sacīja kalpiem: “Izdariet visu, ko Viņš jums teiks!” Bet tur bija seši akmens trauki ūdenim, nolikti jūdu šķīstīšanās vajadzībām, un katrā no tiem ietilpa divi vai trīs mēri. Jēzus viņiem sacīja: “Piepildiet traukus ar ūdeni!” Un viņi tos piepildīja līdz pat malām. Tad Jēzus sacīja viņiem: “Tagad smeliet un nesiet galda pārzinim!” Un viņi aiznesa. Kad ūdeni, kas bija pārvērsts par vīnu, galda pārzinis nogaršoja un nezināja, no kurienes tas cēlies – bet kalpi, kas smēla ūdeni, to zināja –, viņš pasauca līgavaini un viņam sacīja: “Katrs cilvēks vispirms liek labo vīnu un, kad jau ir iedzēruši, tad mazvērtīgāko, bet tu labo vīnu taupīji līdz šim!” Tādu sākumu brīnumiem Jēzus izdarīja Galilejas Kānā, atklādams savu godību, un Viņa mācekļi Viņam ieticēja. Pēc tam Viņš, Viņa Māte, Viņa brāļi un Viņa mācekļi aizgāja uz Kafarnaumu un palika tur vairākas dienas. (Jņ 2, 1-12)

Pārdomas par Jņ 2.1-12
Un trešajā dienā Galilejas Kānā bija kāzas, un arī Jēzus Māte bija tur. - Divi cilvēki savienoja savas dzīves, lai būtu kopā priekos un bēdās, viņiem tie bija vislielākie svētki. 

Pēc Dieva plāna cilvēks atstāj savus vecākus un kļūst viens vesels ar savu sievu. Evaņģēlists saka, ka tur bija arī Jēzus Māte. Viņas sirds sāk pamazām runāt, ka tuvojas tā stunda, kad Dēls uzsāks savu ceļu, lai pildītu Debesu Tēva gribu. Viss, ko viņa bija šos gadus turējusi savā sirdī, ko bija klusībā pārdomājusi, tagad virpuļoja. Marija zināja, ka tagad ir pienākusi Dēla stunda Tēva gribā. Kāzas ir brīdis, kad Tēva rokās tiek atdots viss, ir pilnīgi jāuzticas un jāpaļaujas vadībai.

Bet arī Jēzus un Viņa mācekļi tika aicināti kāzās. Un kad pietrūka vīna, Jēzus Māte sacīja Viņam: Viņiem nav vīna - nabaga Marija, viņai pašai nebija nekā, viņas dzīve bija atdota pilnīgā paļāvībā Dievam. Neskatoties uz visu, viņa prata parūpēties par tiem, kas ir līdzās. Lūk, tāda ir īsta nabadzība. Iet pie Dieva tukšām rokām un ļaut, lai Viņš tās piepilda, lai tās vienmēr ir pilnas ar zivju un maizes pārpalikumiem, no kuriem var paēst katrs kam vajadzīga Kristus mīlestība, Viņa skatiens un glāsts…

Bet Jēzus viņai sacīja: Kas man un tev sieviet? Vēl mana stunda nav nākusi!  - Kāpēc Jēzus tā jautāja? Varbūt tas ir kārtējais jautājums Marijas dzīvē? Bet varbūt arī manā? Varbūt tas ir izmisuma brīdis, šaubu mirklis… ka es nepadošos, iešu tālāk, jo tieši tas ir mirklis, kad Jēzus Marijai un tai pašā laikā arī man ir vistuvāk, Viņš dod spēku un žēlastību būt pārliecinātai un teikt citiem: „…visu, ko Viņš jums sacīs, dariet”. 

Jēzus sacīja viņiem: Piepildiet traukus ar ūdeni! Un viņi tos piepildīja līdz malām. - Jēzus vēl sacīja : Esiet mani mācekļi….Izbrauciet zvejā…Pēteri, nāc pie manis pa ūdens virsu…Mīliet viens otru…

-Ak, Kungs, ja mana ticība būtu kā sinepju graudiņš!...

Bet, kad galda pārzinis nogaršoja ūdeni, tas bija pārvērsts vīnā. - Kad es skatos ūdenī, es redzu savu atspulgu, bet, ja es skatos koncentrētāk, tad es redzu to, kas ir gultnē: zivis, zāles, gliemeži, dažādi gruži, kas tur ir samesti, tomēr ūdens skalojas un gultni ir iespējams attīrīt.

Piepildiet traukus ar ūdeni un Jēzus tos piepildīs ar vīnu!/m.B./

SVĒTĪGI MIERA NESĒJI

Ja ir divi vadītāji, kas savā starpā ilgstoši konfliktē, ar laiku tas sāk atstāt negatīvu iespaidu arī uz kolektīvu un darba rezultātu. Pēc tam, kad visi iekšējie pūliņi samierināt strīdniekus izgāžas, organizācijas vadītājs jautāja pēc palīdzības kādam konkrētam cilvēkam, vai tas vēlētos mēģināt panākt mieru starp viņiem abiem.  

Cilvēks pieņēma, šo darbu varētu nedaudz atvieglot fakts, ka abi šie vīri ticēja Jēzum Kristum. Viņš izdomāja, ka noklausīsies un centīsies saprast abu versijas par strīdu, un tad centīsies atrast piemērotu vietu no Bībeles, kas palīdzētu atrisināt šo konfliktu.

Pēc abu personu atsevišķas iztaujāšanas tās tika savestas kopā un tika izskaidrota trešā versija par to, ko Dievs vēlējās panākt no šīs situācijas. Mirkli vēlāk varēja redzēt, kā Dievs veica apbrīnojamu darbu viņu sirdīs. Vīrieši palūkojās viens uz otru, un apskāvās kā brāļi, kurus vieno kopējā saikne ar Kristu. Tad viņi lūdza viens par otru, apsoloties to turpināt darīt arī turpmāk. 

Skatoties kā atjaunojas viņu profesionālās attiecības, šis cilvēks domāja par vārdiem, ko Jēzus teica  Mateja 5:9: "Svētīgi miera nesēji, jo tie tiks saukti par Dieva bērniem."

Mēs dzīvojam tādā pasaulē, ieskaitot darba vietas, kur naida un sāncensības pilnas savstarpējās attiecības, šķiet, vairāk kā likums, ne izņēmums. Konkurence, greizsirdība un citas destruktīvas sajūtas neatstāj daudz vietas “mieram” ikdienas un profesionālajā pasaulē. Patiesībā konflikti ir tik bieža parādībā, ka šķiet, ka spēja nest mieru ir turpat vai pazaudēta. Tātad kā jau Jēzus teica, “miera nesēji” ir nepieciešami.

Šim cilvēkam bija tā privilēģija un svētība būt daļai no tā apbrīnojamā, ko Dievs darīja šo divu biznesa vadītāju dzīvēs. Tās nebija nekādas prasmes, dziļi ieskati vai vēl kāda cita speciāla tehnika, kas ļāva novest šo situāciju līdz veiksmīgam noslēgumam. Dievs padarīja šo darbu. Tomēr tā ir taisnība, ka viņš izmanto miera nesējus, lai veicinātu dziedināšanu. Viņš varētu vēlēties izmantot arī jūs.

Ir svarīgi saprast atšķirību starp miera panākšanu un miera uzturēšanu. Miera uzturēšana bieži vien nozīmē skatīšanos pretējā virzienā, konflikta ignorēšanu, muļķīgi cerot, ka tas pagaisīs pats no sevis. Tā notiek ļoti reti.

Miera panākšana nozīmē mērķtiecīgi ielūkoties konfliktā un visu tajā iesaistīto saknē ar nolūku atrast risinājumu, kas būtu pieņemams visiem. Ideālā variantā tas nozīmētu, ka labumu gūst visi iesaistītie tādā veidā, ka neviens nejūtas neapmierināts.

Mieram vajadzētu būt kā pazīmei ikvienam Jēzus Kristus sekotājam, un mums, tādiem esot, vajag palīdzēt sekmēt mieru, kad vien varam. Tas nav vienmēr viegli – harmonijas panākšana nesaskaņās var prasīt lielas pūles. Taču mums tā ir mācīts. “Bet katra pārmācība tai acumirklī neliekas mums par prieku, bet par bēdām, tomēr vēlāk, tanī vingrinātiem, dod taisnības miera augli” (Ebrejiem 12:11). /pēc R.Bokss/

Žēlsirdīgie

Lielisks puisis. Viņš tur savu vainu izstieptā rokā. Skatieties vien, uz ko es esmu spējīgs! Spriežot pēc visa, tas sajūsmina arī viņa draugus. Tikai viens no viņiem skatās ar zināmu neuzticību: „Vai tiešām tik mazs cilvēks izstieptā rokā var noturēt tādu smagumu? Te droši vien slēpjas kādas viltība…” Visa noslēpums ir, lūk, kur: ”Es nepievēršu  uzmanību tam, ko runā par manu vainu, man nav mazvērtības kompleksa. Nav nekādas vajadzības no mušas taisīt ziloni. Lai ar to nodarbojas citi- es pieņemu dzīvi tādu, kāda tā ir…” Vai tas nozīmē, ka savas vainas atzīšanu nosaka izpratne par to? Vai arī vainas apzināšana raksturīga tikai cilvēkiem ar vājiem nerviem? Pirmajā brīdī tas tā liekas-citi staigā nomākti, citi smiedamies soļo pa dzīvi. 

Tomēr ne jau mana izpratne, ne manas personiskās morālās jūtas nosaka vainu par tādu. Dievs, uzlūkojot mani tādu, kāds es esmu, atklāj vainas būtību. Kad sāk runāt Dievs, visas manas teorijas un jēdzieni izkūp kā migla. Mana vaina tiek noteikta pēc manām attiecībām ar Dievu, ne pēc maniem uzskatiem vai manu draugu spriedumiem. Izlasiet baušļus un Jēzus Kristus Kalna svētrunu! Un tad spriediet, vai varat noturēt visu savu vainu „izstieptā rokā”.

Žēlsirdība ir straume, kas plūst no Debesu valstības. Pats Dievs ir tās avots un sākums. 

Žēlsirdība ir kristīgs tikums un liela svētība cilvēcei. Kam bijusi izdevība ceļot pa pasauli, tas būs ievērojis starpību, kāda pastāv starp tā sauktajām kristīgajām un pagānu zemēm. Nenoliedzami, ka var sastapt visnežēlīgāko cietsirdību pat tur, kur cilvēki gadu desmitiem un pat simtiem staigājuši baznīcu torņu ēnā, un visbrīnišķīgāko laipnību varēs atrast tur, kur saules karstumā stāv pagānu mistiskie tempļi. Bet šādiem piedzīvojumiem ir izņēmuma raksturs. Nekristīgo jeb pagānu zemju iedzīvotājiem ir pavisam savādāka izjūta un izturēšanās, nekā cilvēkiem, kuri dzīvo kristīgās zemēs. Šo zemju apceļotāji un misionāri stāsta par neaprakstāmām cilvēku un pat dzīvnieku mocībām. Gadsimteņi bija vajadzīgi, lai pat kristiešus pārliecinātu, ka verdzība ir nekristīga. Mūsu pasaule būtu nožēlojama vieta dzīvošanai, ja Jēzus Kristus-Dieva Dēls un Cilvēka Dēls- nebūtu šeit dzīvojis. Kristus mūsu nežēlīgajai pasaulei atnesa Debesu tikumus. Nenoliedzams ir fakts, ka pasaulē dzīvo tūkstošiem tādu cilvēku, kas paši nebūdami kristieši, ikdienas dara žēlsirdības darbus. Tas pierāda, ka Jēzus Kristus gars ilgajos gadu simteņos ir pārveidojis vienas cilvēces daļas domāšanu. Ja ateistiski noskaņoti cilvēki savos ideālos ieslēguši arī žēlsirdību, tad tas, bez šaubām, ir Kristus nopelns, jo Viņš „bija patiesais Gaišums, kas nāca pasaulē un apgaismo ikvienu cilvēku”. Pašiem par to nedomājot, šie cilvēki dara žēlsirdības darbus, atrazdamies zem kristietības ietekmes. 

Tādas idejas kā parādīt līdzjūtību ienaidniekam, uzskatīt arī sveštautieti par cilvēku, neatmaksāt ļaunu ar ļaunu cēla gaismā kristietība. Kristieša pienākums ir šīs idejas īstenot dzīvē.

Kristus laikā cilvēki neuzskatīja par netikumu nonāvēt jaundzimušos bērniņus, ja tie bija fiziski neattīstīti. Un tas notika zemēs, kur bija izplatīta grieķu-romiešu kultūra. Tā laika pasaulē nevaram atrast tādas iestādes, kuras mēs šodien saucam par slimnīcām. Slimnīcas un nespējnieku patversmes radušās tieši kristietības ietekmē. Romā, kura atradās slavas, varas un kultūras augstumos, bija ļoti iecienītas izrādes, kur uz dzīvību un nāvi cīnījās gladiatori cits ar citu vai ar plēsīgiem zvēriem. Visa zeme bija pilna ar cirkiem, amfiteātriem, kuros bagātnieki un nabagi, priesteri un šarlatāni, ķeizari un nerri ar aizrautību noskatījās šīs izrādes, mežonīgi gavilējot un aplaudējot. Šīs gaviles savu augstāko kāpinājumu ieguva tad, kad pūlis redzēja nevainīgu cilvēku asinis plūstam arēnās, un pašus cilvēkus mirstam ar lāstiem uz lūpām./turpinājums sekos/

Pārdomas….

Ko Jēzus domā sacīdams: „Ja kāds Mani mīl!?”

Manuprāt, tas nozīmē, vispirms mīlēt sevi, gribēt savai miesai un dvēselei labu, un tas savukārt, ir ilgs un grūts darbs, kura devējs ir pats Jēzus. Tas ir kā ceļš uz augšu! Tikai Viņš zina, kas cilvēkam ir vajadzīgs, lai tas taptu pestīts, un tikai Jēzus var palīdzēt. Tas viss skan diezgan vienkārši, brīžiem nepiesaistoši. Un, ja tam visam pamatā nav TICĪBAS, tad tas nav nekas! 

Ja kāds Mani mīl…

Kā Viņš panāk to, ka cilvēks Viņā iemīlas? Kas ir tas, kaut kas, kas neļauj Viņu aizmirst? Kas liek aizvien atgriezties, un meklēt Viņa „dziļumus”? 

Jēzus atzīšanās

Es jau sen gribu runāt ar tevi.. Es gribēju tev pateikt: “Es esmu šeit priekš tevis!” Es gribēju tev pateikt: “Nebaidies, jo Es esmu tev līdzās!” Vai tu gribi Mani dzirdēt? Vai esi gatavs Mani uzklausīt?

Ja esi gatavs sadzirdēt Manus vārdus, tad Es gribu tev pateikt: “Ar mūžīgu mīlestību Es tevi iemīlēju.” Mana mīlestība paliek tā pati, nemainīga. Vienalga, vai tu novērsies no Manis, vai Man pieglaudies – es mīlu tevi!

Tāpēc, ka tu dzīvo - Es mīlu tevi!

Tāpēc, ka tu esi cilvēks - Es mīlu tevi!

Tāpēc, ka tu gribi uzplaukt - Es mīlu tevi!

Tāpēc, ka tev ir vajadzīga drošība - Es mīlu tevi!

Tāpēc, ka tu nespēj bez Ticības un Cerības dzīvot - Es mīlu tevi!

Ar mūžīgu mīlestību Es mīlu tevi. Tu vari paļauties uz Mani – Man ir laiks priekš tevis. Jebkad, jebkur, vienmēr. Naktī un dienā atnāc pie manis, apsēdies. Tev nevajag Man neko stāstīt. Es tevi redzu. Tu vari, ja vēlies, runāt, kliegt, lūgties, izlūgt, aiziet un atkal atgriezties, - ar mūžīgu mīlestību Es mīlu tevi. Mana mīlestība jau sen bija ar tevi, pat pirms tam, kā tu ienāci šai pasaulē.

Tāpēc, ka Es mīlu tevi, tu paliec, tu nemirsi. Lai ko arī tu darītu, Es esmu kopā ar tevi. Pat ja māte atstātu savu bērnu, pat ja tu darītu ko sliktu, Es tevi neatstāšu, jo Es mīlu tevi.

Ļauj tevi mīlēt! Ļauj Man tevi mīlēt! Atver sirdi!

Ļauj Man tevi mīlēt no plašumiem, kurus tu redzi!

Ļauj Man tevi mīlēt ar ziedu pilniem laukiem!

Ļauj Man tevi mīlēt ar ūdens avotiem!

Ļauj Man tevi mīlēt ar cilvēkiem, kuri tev uzsmaida!

Ļauj Man tevi mīlēt ar cilvēkiem, ar kuriem esi kopā!

Ļauj Man tevi mīlēt zemē!

Ļauj Man tevi mīlēt ar jūlija zvaigznēm!

Ar mūžīgu mīlestību Es tevi iemīlēju. Cilvēka bērns, Es pazīstu tavu stāstu, Man nav nekā, kas būtu apslēpts. Es gaidu, kamēr tu Man to pastāstīsi. Es negribu tevi piespiest. Mani ceļi arvien krustosies ar taviem ceļiem. Cerības pilns un bez bailēm Es gaidu tavu “Ticu”, tavu paļāvību uz Mani. Es, tavs Dievs, daru visu, lai tu uzticētos man. 

Lurdas Dievmātes diena 11. Februāris mūsu draudzē.

Ludzas katoļu baznīcā 11. Februārī tiks svinēta Vispasaules slimnieku diena, un šogad savā draudzē šiem svētkiem gatavosimies ļoti rūpīgi un pārdomāti.

Sākot ar 3. februāri katru dienu, noteiktajos laikos tiks celebrētas saliktās (par vairākiem slimajiem vai viņu nodomos) Sv. Mises. 

Tās būs 9 dienas sv. Mises ar nodomiem par slimniekiem, par mūsu pašu veselību, kā arī par tiem, kas rūpējas par slimniekiem un viņu labklājību. 

Katram no Jums būs iespējam saņemt speciāli sagatavotu kartiņu, kuras viena daļa paliks pie Jums, bet otra ar pierakstītajiem slimnieku vārdiem ir jāatstāj iepriekš sagatavotā urnā, norādītajā vietā. 

11. februārī, svētku dienā, būs iespēja saņemt arī Slimnieku sakramentu, iepriekš izsūdzot grēkus un saņemot Sv. Komūniju. 

Ar visiem jautājumiem var griezties pie draudzes prāvesta Jāņa Kolna. 

Deja - Meditācija

Ludzas draudzē 2,3. februārī plānojas Deja – meditācija. 

Dejas meditācijas laikā mēs klusumā pārdomājam un apceram Sv. Rakstu un lūgšanu tekstus, konfrontējot tos ar savu dzīves pieredzi. Deja un kustība veicina cilvēka garīguma un miesīguma apziņu, zīmju un simbolu veidā sekmējot cilvēka attiecības ar Dievu. Vadītāja m. Diāna OP un viesosies arī priesteris Bernards Vagalis, pie kura varēs izsūdzēt grēkus kā arī aprunāties. Pieteikšanās /pie m. Brigitas/ir vēlama, jo vietu skaits ierobežots. Seminārs būs par samaksu – ziedojumu. 

Draudzes sludinājumi. 

Draudzes Rožukroni vada „Otrais Rožukroņa pulciņš”. 

	Intences Sv. Misēm no 14.janvāra līdz 20.janvārim.

	Pirmdiena

21.janvāris
	8.00


	Par + Jāni, Ļenu;

	Otrdiena

22.janvāris
	18.00
	Par veselību;

Kristīni, Rolandu;

	Trešdiena

23.janvāris
	8.00


	Par + Ilonu; Gabrielu, Antonu, Teklu, Emīliju;

	Ceturtdiena 24.janvāris
	18.00


	Par Edgaru;

	Piektdiena

25.janvāris
	8.00


	Par Tihovsku ģim. atbalstītājiem;

	Sestdiena

26.janvāris
	10.00


	Par + Marijannu;

	Svētdiena

27. janvāris


	9.00
	Par + Jāni, Staņislavu, Annu, Venerandu, Jāni;

	
	11.00
	Par tautu.


