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2013.g. 24.februāris ♦ Nr.410

„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS

Evaņģēlija lasījums
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Tajā laikā Jēzus paņēma sev līdzi Pēteri un Jāni, un Jēkabu un uzkāpa kalnā lūgties. Viņam lūdzoties, Viņa sejas izskats kļuva citāds, un apģērbs tapa mirdzoši balts. Un, lūk, divi vīri sarunājās ar Viņu. Tie bija Mozus un Elijs, kuri parādījās godībā un runāja par Viņa aiziešanu, kas Viņam būs jāpiepilda Jeruzalemē. Bet Pēterim un tiem, kas ar viņu bija kopā, uzmācās miegs. Uzmodušies tie ieraudzīja Viņa godību un divus vīrus, kas stāvēja pie Viņa. Un notika, ka, tiem attālinoties no Viņa, Pēteris sacīja Jēzum: “Mācītāj, mums ir labi šeit būt. Mēs uzcelsim trīs teltis: vienu Tev, vienu Mozum un vienu Elijam.” Viņš nezināja pats, ko runā. Bet, viņam tā vēl runājot, parādījās mākonis un viņus apēnoja. Un tie izbijās, ieejot mākonī. Un no mākoņa atskanēja balss, kas sacīja: “Šis ir mans izredzētais Dēls; Viņu klausiet!”Un brīdī, kad atskanēja balss, Jēzus bija jau viens. Bet viņi klusēja un tajās dienās nevienam neko nestāstīja par to, ko bija redzējuši. (Lk 9, 28b-36)

KĀDS IR JŪSU MĒRĶIS?

“Izskatās diezgan labi,” kāds vidusskolas sporta skolotājs teica skolniekam. “Ja vien nebūtu tā, ka tu tik ilgi, paliec uz vietas.” Tāds bija viņa sarkastiskais paņēmiens, kā pateikt, ka ar skriešanas stilu ir tāpat kā ar vecu vīru šūpuļkrēslā – aktivitātes kustībā it kā ir daudz, bet progresa tikpat kā nav. Daudziem no mums tieši tāpat ir ar dzīvi. Mēs pastāvīgi esam aizņemti, taču ko mēs esam sasnieguši? Ja esam sasnieguši maz, tad kāpēc mēs turpinām darīt to pašu, ko iepriekš?

Fascinē dzīve cilvēkam, kuru uzskata par visgudrāko cilvēku kāds jebkad dzīvojis, - ķēniņam Sālamanam, Dāvida dēlam un izraēļu trešajam ķēniņam. Sālamans valdīja 10. gadsimtā pirms mūsu ēras, laikā, ko sauc par izraēļu zelta laikmetu. Viņam bija apbrīnojami sasniegumi un plaša atpazīstamība, tomēr viņa secinājums jau tuvu dzīves beigām bija tāds, ka “viss ir niecība (bezjēdzīgs)” (Sal 1:2,14). 

Zinot visu to, ko Sālamans sava mūža laikā ir sasniedzis, jautājam sev: “Kā gan kāds, kurš sava dzīves rituma sākumā izdarījis tik daudz ļoti laba, var sava mūža beigās nonākt pie secinājuma, ka viss, ko viņš ir sasniedzis ir bezjēdzīgs?”

Daudzi no mums ar iedvesmu sāk darīt kaut ko, kas, mūsuprāt, piešķir mūsu dzīvēm jēgu, taču laika gaitā piedzīvojam vilšanos. Ikviens grib, lai dzīve ir kaut kā vērta; mēs visi gribam dzīvot jēgpilnu dzīvi. Filozofs Blēzs Paskāls ir teicis par: “Dieva formas vakuumu”, kas eksistē katra cilvēka sirdī; vakuums, ko aizpildīt var tikai Kungs. 

Sālamana secinājums, ka “viss ir niecība un tukša vēja ķeršana” (Sal 1:3) attiecas uz darbiem, kas padarīti “zem saules” (Sal 4:7). Ja nevar atrast jēgpilnu mērķi dzīvei “zem saules”, tad jālūkojas kur citur; mums jālūkojas uz debesīm. Ja mums ir paredzēts atrast patiesu jēgu un mērķi, tad mums jālūkojas uz pašu Dievu. 

Apustulis Pāvils raksta: "(Manas dzīves jēga ir) lai atzītu Viņu (Jēzu Kristu) un Viņa augšāmcelšanās spēku un Viņa ciešanu sadraudzību(brīnumus Viņa personā)…” (Fil 3:10). Šis šķiet diezgan saprātīgs mērķis mūžam. Kāds ir jūsu mērķis? Ko jūs vēlaties darīt? Ja jums nav dzīves mērķa formulējums, kāpēc gan to neuzrakstīt?/Frics Klamps/
Robins Levis ieraudzījis uz ielas skrienošu cilvēku, viņam jautāja: „Kāpēc Tu skrien?” tas atbildēja: „es skrienu pakaļ savai laimei!” Robins Levis viņam paskaidroja: „Muļķi, tava laime, pati mēģina tevi noķert, taču Tu steidzies daudz ātrāk par viņu.”

Vajātie


Mēs iesākām ar: „Svētīgi ir garā nabagie, jo tiem pieder Debesu Valstība,” un esam nonākuši pie: ”Svētīgi taisnības dēļ vajātie, jo tiem pieder Debesu Valstība”. Svētīgi kā vieni, tā otri, un abiem pieder Debesu Valstība. Tātad starp garā nabagajiem un taisnības dēļ vajātajiem pastāv liela radniecība.


Garā nabagie ir taisnības dēļ vajātie, un taisnības dēļ vajātie ir garā nabagie. Bet, ja garā nabago taisnības dēļ vajā, tad tas vēl nenorāda, ka viņš ir garā vājš. Ja viņš lamāts nelamājas, apmelots neapmelo, ja viņa pirksti nesavelkas dūrē, kad par viņu ļaunu runā, tas vēl nenozīmē, ka viņš ir garā aprobežots, bet pierāda viņa garīgo briedumu. Nav grūti sist tam, kurš pret mani lieto stipru valodu. Nav grūti turēties pie likuma: zobu pret zobu un aci pret aci. Bet, ja kāds atsakās to darīt, viņu vajā. Kāpēc? Tāpēc, ka no šiem cilvēkiem izplūst gara spēks, kuru šī pasaule nepazīst un tādēļ viņus uzskata par nevēlamiem, pat par bīstamiem. Garā nabagais skumst par pasaules bēdām, raud par pasaules grēkiem, un pasaule nespēj viņu iepriecināt. Garā nabagais grib ar lēnu prātu dzīvot, bez elkoņu un dūru palīdzības tikt pie savām „zemes iemantošanas” tiesībām, bet tās neatzīst. Garā nabagais ir izsalcis un izslāpis pēc taisnības, jo pasaules paštaisnība tam nepatīk, tādēļ viņu vajā kā svešas taisnības ievedēju. Garā nabagais ir sirdsskaidrs, bet viņa Dieva piedzīvojumus iztulko par murgiem. Garā nabagais ir miera nesējs, bet viņu sauc par dumpinieku. Vai tā nav vajāšana? Bet kur paliek vajāšana vārda tiešā nozīmē?


Dieva cilvēks - garā nabagais, bēdīgais, lēnprātīgais, patiesības meklētājs, žēlsirdīgais, sirdsskaidrais, miera nesējs - kaut kā neiekļaujas šīs pasaules sistēmā. Pati pasaule viņus uzskata par svešiem elementiem, kaut gan tie ir tie īstākie elementi šajā Dieva pasaulē. Tās ir pasaules bailes, kas ar ārprāta niknumu cenšas izskaust šos svešos elementus. Tas tāpēc, ka Dieva cilvēks apdraud pasaules neīsto mieru. Dieva Valstības Gars ir Valstības Gars, progresa Gars, svētības Gars. Tādēļ neīstam mieram tas ir traucētājs, neīstai laimei-nelaime. Tas grib kustināt ne tikai zemi, bet arī debesis. Lai paliek, kas nav kustināms! 


Jēzus zināja, kas sagaida Viņu un Viņa sekotājus. Mēs arī zinām, kas notiktu ar mums, ja mēs būtu 100 % kristieši. Kad Jēzus bija dziedinājis kādam cilvēkam paralizētu roku sabatā, vajāšanas mākoņi parādījās pie viņa dzīves debesīm. „Tad farizeji izgājuši apspriedās ar Hēroda piekritējiem, kā Viņu nogalināt.” Farizeji un hērodieši- savāda koalīcija! Pretējie poli tomēr sastopas!


Jaunās Derības draudze piedzīvoja vajāšanas. Hērods radīja haosu Jeruzālemes draudzē. Pirmos kristiešus sita, mocīja cietumos, akmeņiem nomētāja. Šiem vajātajiem Dieva cilvēkiem vajadzēja izskatīties nožēlojamiem. Bet nē! Viņi izrādīja apbrīnojamu drosmi, brīnišķīgu bezbailību. Sinedrijs redzēja, ka Stefana vaigs līdzinājās eņģeļa vaigam. Pēteri un Jāni pēc viņu drošsirdības pazina, ka viņi bijuši ar Jēzu. Kas šo nākamās pasaules atspulgu redzēja šajos cilvēkos, tie vai nu sauca: „Kas man jādara, lai es tiktu glābts?” vai arī centās apklusināt savu sirdsapziņu, sarīkojot vēl jo lielākas vajāšanas.


Kamēr šīs pasaules valstis nebūs atzinušas Dievu un Viņa Dēlu Jēzu Kristu, tikmēr visi tie, kas dzīvo Debesu Valstības garā, ir padoti vajāšanas iespējamībai. Atmetot visus pārspīlējumus, tomēr, tas, ko cilvēki cietuši, savas apziņas dēļ, nav aprakstāms, nav izteicams. Mūsu modernā pasaule šajā ziņā nav labāka par seno pasauli, kas noindēja Sokrātu, kas piesita krustā Jēzu un par tumšajiem viduslaikiem, kad valdīja inkvizīcijas gars. 


Ja pasaule vajā Dieva cilvēku, tad to vēl var saprast un izskaidrot, es neteikšu- attaisnot. Bet vajāšanu stāstam ir vēl otra puse. Šī puse ir visbēdīgākā, jo tā stāsta, ka arī reliģija un baznīca nav brīva no vajāšanas gara! Praviešus nomētāja akmeņiem, lai gan viņu kapus vēlāk sakopa. Kristu uzskatīja par fanātiķi un nepraktisku ideālistu, apustuli Pāvilu par skabargu jūdu reliģiskajam formālismam. Jans Huss beidza dzīvi uz ugunssārta. Mārtiņš Luters būtu nokļuvis līdzīgās briesmās, ja viņam nebūtu bijusi tik stipra aizmugure. Kur paliek Bērtuļa nakts šausmas? Kur paliek visi ticības kari? Kur paliek visi moku kambari un rīki, ko pielietoja inkvizīcija? Ko mums varētu stāstīt cietumu mūri visā pasaulē? Un vēl šodien karo ne tikai dažādas reliģijas, bet vienas un tās pašas reliģijas piekritēji vajā viens otru!

Kas tad ir pāvests un kāpēc katoļiem viņš ir tik svarīgs?
Tuvojas konklāva laiks, tāpēc apskatīsim pāvesta lomu Katoļu Baznīcā un aplūkosim, kas tad notiks turpmākā pusotra mēneša laikā Katoliskajā Baznīcā. Vispirms, kas ir pāvests?

Lai atbildētu uz šo jautājumu, mazliet aplūkosim pestīšanas vēsturi. Dievs, radīdams pasauli, to neatstāja, bet turpina par to gādāt. Arī pēc pirmvecāku – Ādama un Ievas grēkā krišanas Dievs apsolīja sūtīt Pestītāju, Glābēju, kas atbrīvos cilvēci no grēka jūga. Lai šī atbrīvošana varētu īstenoties, Dievs sagatavoja cilvēci, izraudzīdamies sākumā dažus cilvēkus – Noasu, Ābrahāmu, Īzaku, Jēkabu, Mozu. Vēlāk veselu tautu – Izraēla tautu, kas bija sasauktā, sapulcētā tauta (ebr. val. “am Jahve”, grieķu val. ecclesia). Dievs šo tautu veda cauri glābšanas ceļam, tomēr norādot, ka patiesais Glābējs vēl tikai nāks.

Jēzus Kristus nākšana šajā pasaulē iezīmēja Dieva Valstības atnākšanu. Visas savas dzīves laikā Jēzus sludināja par Dieva Valstību un šī tēma bija visas Viņa sludināšanas centrā. Savas dzīves laikā Jēzus ne tikai sludināja par šo Valstību, bet arī noteica sabiedriski reliģisko struktūru aprises. Jau savas darbības sākumā Viņš izvēlējās un iecēla “divpadsmit” (Mk 3,14; Lk 6,13). Jēzus gribēja, lai šie mācekļi vienmēr būtu kopā ar Viņu, veltīja tiem daudz laika un rūpju, lai viņus sagatavotu noteikto uzdevumu pildīšanai. Jau pašā sākumā Jēzus vēlējās dibināt Baznīcu, kura vienlaicīgi ir garīga, neredzama, bet no otras puses redzama struktūra. Tādēļ arī Baznīcu mēdz saukt par Lielo Pestīšanas Sakramentu (Sakraments – neredzama žēlastība zem redzamām zīmēm). Baznīcas redzamā struktūra tika dibināta tikai tādēļ, lai Kristus atnestā mācība, drīz pēc Jēzus uzkāpšanas debesīs nepazustu, bet saglabātos līdz pat pasaules beigām.

Apustulāts. Divpadsmit apustuļu kolēģiju Kristus nodibināja jau savas atklātās darbības sākumā, tomēr varas funkcijas Viņš tiem uzticēja tikai pēc savas augšāmcelšanās, pirms aiziešanas debesīs. Šī vara tiek īstenota trijos veidos:1. Vara mācīt; 2. vara svētdarīt – priesteriskā vara; 3. vara ganīt – pastorālā vara.

Vara nozīmē, nevis apspiest un uzkundzēties, bet kalpot tāpat kā Kristus kalpo. Vara Baznīcā ir hierarhiska. Šis apzīmējums nāk no grieķu valodas “hiera arche” (svētā vara). Vara Baznīcā ir svēta divu iemeslu dēļ: 1. tās objekts ir svēts, jo tā attiecas uz reliģijas sfēru un skar svētas lietas; 2. tā nāk no Dieva un tiecas Viņu godināt.

Saskaņā ar evaņģēlija liecībām, Kristus rūpīgi un centīgi gatavoja savus apustuļus misiju uzdevumiem. Viņš tos gatavoja evaņģēlija sludināšanai un liecināšanai (sal. Mt 10,5-14; 17-23). Viņš tiem sniedza norādījumus, kā jāvada ticīgo dzīve un rīcība, it īpaši grūtās un problemātiskās situācijās. Šo pamācību un norādījumu kontekstā Jēzus sacīja vārdus, kuri tiek interpretēti kā nākošo pilnvaru apsolījums apustuļiem: “Patiesi es jums saku: ko jūs virs zemes saistīsiet, tas būs saistīts arī debesīs; un ko jūs virs zemes atraisīsiet, tas būs atraisīts arī debesīs.” (Mt 18,18) Tad seko lielais misijas norīkojums: “Jēzus piegāja un runāja viņiem sacīdams: Man ir dota visa vara debesīs un virs zemes. Tāpēc ejiet un māciet visas tautas, kristīdami tās Tēva un Dēla un Svētā Gara vārdā, mācīdami tās pildīt visu, ko es jums esmu pavēlējis, un, lūk, es esmu ar jums līdz pat pasaules galam.” (Mateja 28, 18-20; vēl arī Mk 16,15-18; Lk 24,46-49; Jņ 20,21-23; Apd 1,6-8)

Primāts. Vārds “primāts” ir cēlies no latīņu valodas un vispārēji nozīmē kāda objekta atrašanos pirmajā vietā un tā priekšrocības attiecībā pret pārējiem (primus – pirmais). Jēzus, Mateja ev 16,18-19 uztic Pēterim – pirmajam pāvestam “atslēgu varu” un dod viņam primāta tiesības pār Baznīcu. “Un es tev saku: Tu esi Pēteris, un uz šīs klints es celšu savu Baznīcu, un elles vārti to neuzvarēs. Un es tev došu debesvalstības atslēgas. Un, ko tu saistīsi virs zemes, tas būs saistīts arī debesīs; un, ko tu atraisīsi virs zemes, tas būs atraisīts arī debesīs.” No šīs rakstu vietas varam izsecināt: 1. Pēteris būs klints; 2. Pēteris saņems valstības atslēgas; 3. Pēteris saņem saistīšanas un atraisīšanas varu.

Bīskapu kolēģija un tās galva – pāvests
Kristus, ieceļot divpadsmit apustuļus, izveidoja kolēģiju, tas ir, pastāvīgu kopību, un par tās galvu iecēla Pēteri, kuru izvēlējās no viņu vidus. Tāpat kā sv. Pēteris un citi apustuļi veido vienu apustuļu kolēģiju, kā to ir iedibinājis Kungs, tāpat arī Romas pāvests – Pētera pēctecis, un bīskapi – apustuļu pēcteči, veido vienu veselu kopību. Jāsaprot, ka pāvests ir bīskapu kolēģijas sastāvdaļa un vienlaicīgi viņš ir tās galva, vadītājs.

Nosaukdams Sīmani par Pēteri [aram. kefa - klints], Kungs vienīgi viņu darīja par Baznīcas klinti. Viņš uzticēja Pēterim Baznīcas atslēgas un iecēla viņu par ganu visam ganāmpulkam. Taču, bez šaubām, ka šis Pēterim uzticētais uzdevums atraisīt un saistīt tika dots arī apustuļu kolēģijai, kas ir vienota ar savu vadītāju. Šis Pētera un pārējo apustuļu pastorālais uzdevums pieder pie Baznīcas pamatiem. To turpina veikt bīskapi, kuru vidū pāvestam ir pirmā vieta.

Pāvests vienlaicīgi ir gan Romas bīskaps un Pētera pēctecis, gan visas Universālās, Katoliskās Baznīcas galva. Viņš ir pastāvīgs un redzams vienības princips un pamats, kas savstarpēji vieno gan bīskapus, gan ticīgos. Patiešām, Romas pāvestam kā Kristus vietniekam un visas Baznīcas virsganam pār Baznīcu ir pilnīga, augstākā un universālā vara, ko viņš vienmēr ir tiesīgs brīvi pielietot. Tomēr, kā uzsver Kanoniskais Likums, tad “pāvests sava augstākā Baznīcas ganītāja uzdevuma izpildē ir vienmēr savienots kopībā ar pārējiem bīskapiem un pat ar visu Baznīcu. (KTK 333, 2) Bīskapu kolēģijai ir autoritāte vienīgi tad, ja tā ir vienota ar Romas pāvestu kā tās vadītāju. Šī kolēģija kā tāda arī ir augstākās un pilnīgās varas pār Baznīcu nesēja, tomēr šo varu tā var pielietot vienīgi ar Romas pāvesta piekrišanu. Bez pāvesta bīskapu kolēģija neko nevar nolemt.

Bīskapu kolēģija savu varu pār visu Baznīcu svinīgā veidā īsteno vispārējā koncilā. Ekumeniskā koncila nav, ja Pētera pēctecis to kā tādu nav apstiprinājis vai vismaz akceptējis. Pēdējais Ekumēniskais koncils norisinājās Vatikānā, no 1962.-1965. gadam.

Pāvests ir arī 1929. gadā dibinātās Vatikāna valsts galva. Balstoties uz Laterāna paktiem, pāvestam piemīt likumdošanas, tiesu un izpildvara. Pāvests šo varu realizē caur Romas tribunāliem un komisijām. Baznīcā pāvests savu varu realizē caur kongregācijām un citām institūcijām. Pāvestam ir pilnīga vara pār garīdzniekiem un ticīgajiem. Dieva Tautu pāvests uzrunā caur dažāda līmeņa ganarakstiem – citēju svarīguma kārtībā: encikliskā vēstule, apustuliskais pamudinājums, encikliskā epistula, apustuliskā epistula. Tad seko akti, kuriem ir juridiski – organizatoriska daba: dekretālā vēstule, apustuliskā konstitūcija “Urbi et orbi”, apust. vēstule “Motu proprio”, apustuliskā konstitūcija (vienkāršā), apustuliskā vēstule, u.t.t. Pāvesta nemaldība realizējas tikai tad, kad pāvests svinīgi “ex catedra” pasludina kādu patiesību ticības un tikumības lietās.

Kādas ir pāvesta pamatfunkcijas? 1. Tiesības iejaukties partikulārajās Baznīcās, lai uzturētu vienību. To pāvests veic caur dažādām direktīvām; 2. Rūpējas par pastorālās darbības veicināšanu; 3. Dažādas koordinēšanas aktivitātes – partikulāro Baznīcu starpā un starp Baznīcām un kongregācijām; 4. Atbalsta funkcija, kad kādā Baznīcā bīskaps, administrātors nespēj veikt savus pienākumus; 5. Kontroles funkcija. To realizē caur nunciatūrām; 6. Garantijas funkcija. Drošība un garants visai Baznīcai; 7. Misionārā funkcija. Vadīt un koordinēt misionāro darbību. Nākamajā rakstā tiks aplūkots, kā notiek pāvesta ievēlēšana un kā Baznīca darbojas “Sede Vacante” laikā.

Darbā izmantoti Katoliskās Baznīcas Katehisma (880-886), fundamentālteoloģijas un kanonisko tiesību lekciju materiāli. /Autors I. Tolstovs/
Draudzes Rožukroni vada „Alfa kursa senjores/i”. 

	Intences Sv. Misēm no 25.februāra līdz 3.martam.

	Pirmdiena

25.februāris
	8.00


	Par + Viktoru;

	Otrdiena

26.februāris
	18.00
	Par + Jevgēniju;

	Trešdiena

27.februāris
	8.00


	Ilmāra un Elīnas nodomā;

	Ceturtdiena
28.februāris
	18.00


	Par + Visvaldi; + Vilhelmīni;

	Piektdiena

1.marts
	9.00

10.30


	Adorācija;

Par Aviācijas pārvaldi 5 gadu jubilej

	Sestdiena

2.marts
	9.00

10.00


	Adorācija;

Par Initu, Daivi;

	Svētdiena

3. marts

	9.00
	Par Megiju, Marku;

	
	11.00
	Par tautu.


