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2013.g. 31.marts ♦ Nr.415
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS
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LIELDIENAS KRISTUS AUGŠĀMCELŠANĀS SVĒTKI!

Evaņģēlija lasījums

Pēc Jēzus augšāmcelšanās nedēļas pirmajā dienā Marija Magdalēna agri no rīta, kamēr bija vēl tumšs, atnāca pie Kristus kapa un ieraudzīja, ka akmens no kapa ir atvelts. Tad viņa skriešus devās pie Sīmaņa Pētera un pie otra mācekļa, kuru Jēzus mīlēja, un viņiem sacīja: “Kungs ir paņemts no kapa, un mēs nezinām, kur Viņš ir nolikts!” Tad Pēteris un tas otrais māceklis izgāja ārā un devās uz kapu. Viņi abi skrēja reizē, tomēr šis otrais māceklis aizskrēja ātrāk un pie kapa nonāca pirmais. Pieliecies viņš ieraudzīja noliktus audeklus, bet iekšā negāja. Pēc tam, viņam sekodams, atnāca arī Sīmanis Pēteris un iegāja kapā, un redzēja noliktos audeklus un sviedrautu, kas bija uz Viņa galvas, noliktu nevis kopā ar audekliem, bet atsevišķi satītu vienā vietā. Tad arī otrais māceklis, kas pie kapa bija nonācis pirmais, iegāja iekšā un redzēja, un ieticēja. Jo līdz tam viņi vēl nebija sapratuši Rakstus, ka Kristum vajadzēja piecelties no miroņiem. (Jņ 20, 1-9)
Priestera Jāņa Kolna apsveikums Lieldienās!
Viņš ir dzīvs! Apustulis Jānis ieraudzīja tukšu kapu un ieticēja. Varbūt viņš visu nesaprata līdz galam, tomēr ieticēja. Jānis atcerējās to, ko Jēzus apsolīja un vairāk nekā tikai savos prātojumos noticēja tai realitātei, kas bija viņa acu priekšā.
Sirsnīgi sveicot Jūs visus Kristus Augšāmcelšanās svētkos novēlu ieticēt tai realitātei, ko esam saņēmuši izejot cauri, Lielajam gavēnim krusta ceļā un piedzīvojuši rītausmā pie tukšā kapa! Viņš patiesi ir dzīvs! Alluja!
Lūgšana kopā ar Avilas Terēzi

Avilas Terēze savas dzīves laikā atklāja vecas lietas jaunā gaismā. Mirstot 67 gadu vecumā viņa teica: „Es gribu redzēt Dievu, būdama Baznīcas meita”.

Cilvēks savos dvēseles dziļumos vēlās redzēt Dievu. Tāpēc viss, ko mēs darām tiek darīts aiz mīlestības pret Baznīcu. Lai arī kādi tur cilvēki būtu, pati Baznīca ir svēta. 

Avilas Terēze savā mācībā mūs aicina būt tuvākiem Dievam. Teikt Viņa gribai „jā”. Lai Viņa prāts notiek. Mums ir jāvēlas tas, ko vēlas pats Dievs. Mūs barība ir palikt vienotībā ar Viņu, būt pilnīgiem kā debesu Tēvs ir pilnīgs. 

Apustulis Pāvils saka: „Esiet pilnīgi kā jūsu Tēvs ir pilnīgs”. Tāpēc mums tiek dota lūgšanu dzīve .


Ar prātu cilvēks bieži grib, to ko grib Dievs, tomēr ikdienā izvēlamies savu gribu. Šeit var palīdzēt lūgšana. Šo smago un pārdabisko darbu mūsos dara Dievs. Savukārt mums ir jāsaprot, ka esam tālu no Dieva gribas izpildīšanas. Šis ceļš ir jāiemācās. Tas ir darbs ar savu gribasspēku. 

Kad ievērojam un sākam apzināties, ka pildām vairāk savu nekā Dieva gribu, tad cilvēcīgi mūs apņem skumjas, bet ir jāsaņemas un jāiet tālāk. Grēks ir jāvēlas izlabot! Mūsu vājības ir virspusē, bet zem tām ir spēks, kas jāņem palīgā. Mums ir jātic, ka izārstēt var vienīgi Dieva griba. Ir jālūdz palīdzība gribēt. Dievs to vēlas daudz vairāk par mums pašiem. Viņš saka – tu esi mans bērns es lepojos ar tevi. Tas no mums var daudz prasīt, bet Dievs taču mums tik daudz dod. Tad arī mēs saprotam, ka savos dvēseles dziļumos vēlamies pildīt Viņa gribu, būt Viņa bērni. 

Vienā dienā nevar pārtraukt grēkot, bet pagriezties pretī Dievam un censties pildīt Viņa gribu var gan. Dievs nāks palīgā un visu ļauno mūsos iznīcinās, palīdzēs tikt no tā vaļā. Cilvēkam nav tas darbs jādara vienam pašam, bet gan kopā ar Dievu. Ja man nepatīk darīt kādu darbu, vai tamlīdzīgi, tad es to daru it kā kopā ar Dievu. Tas ir tagad un šeit, un manam labuma, nevis kādam un kaut kad. Lai mēs iemācītos teikt „Fiat”, visu darīt Baznīcai. 

Avilas Terēze māca to, kas ir „Klusā lūgšana”. Tā ir saruna ar Dievu – viņa saka. Draudzība. Jo ilgāk palikšu lūgšanā, jo tuvāka būs mana draudzība ar Viņu. Jēzus no mums lūdz, lai mēs pildītu Dieva gribu. 

Dvēsele sastāv no septiņām istabām, centrālā ir septītā un tā ir pats Dievs, tur var ienākt ar lūgšanu. Šajā istabā var uzturēties dažādi. Daudzas dvēseles savai dvēseles pilij staigā apkārt un neieiet iekšā. Ja negribam iet uz priekšu varam pārvērsties par sāls stabiem. Nedrīkst apstāties. Lūgšanu dzīve ir ceļš, kas jāiet uz priekšu soli pa solim. Nekad nevarēsim zināt kurā vietā šobrīd atrodamies. Šī ceļa galā ir Dievs, kaut arī mēs to nejūtam fiziski. Ja Dievs mums atļauj sevi sajust, tad labi, ja nē, tad nav laiks. Par to nav jāuztraucas. Mums nav vajadzības saprast, kur mēs atrodamies šajā ceļā. Tāpēc nevajag atteikties no zālēm, kuras Dievs mums dod: lūgšanas. Nedrīkst pārstāt lūgties. Lūgšana ir draudzība un saruna ar Jēzu. Tā ir arī uzticība starp draugiem. Es izvēlos Jēzu un man ir jāuzticas Viņa vārdiem. Kad draudzējamies, nereti mums traucē drauga trūkumi, vai tas, ka draugs ir citādāks; neskatoties uz to mums viņš ir jāpieņem tāds kāds ir, varbūt arī jāpacieš. Jēzus ir pilnīgs. Kaut arī mums nav saprotami Viņa vārdi. Viņš taču mūs pacieš un mīl. Nevaram gribēt, lai Dievs būtu tāds, kādu mēs Viņu iedomājamies, tad nebūsim Viņam tuvi. Dievs ne tikai mūs pacieš tādus kādi esam, bet upurē savu dzīvi par mums. 

Bieži irt tā, ka dažādi un svarīgi darbi apņem mūsu dzīvi, un lūgšana paliek otrā plānā. Ar īstu draugu es vienmēr palikšu un atradīšu laiku sarunai. 

Lūgšana un kā pie tās pieejam:

1) Paskatījos pulkstenī: atkal jāiet lūgties;

2) Aizmirsu: jāsteidzas lūgties;

3) Vēl palika 10 min: kā es gaidu satikšanos ar Kungu!

Dievs ilgojas pēc manis. Bet kā ir ar mani? Man jāmācās no Jēzus. Viņš vēlējās pildīt Tēva gribu līdz sāpei. Ir jāgrib lūgties līdz sāpei un līdz sāpei jānožēlo, ka neprotu lūgties. 

Pārdomas par lūgšanu Ticības gadā.
Ticība un pārmaiņas manā dzīvē.

Ticība var manu dzīvi izmainīt. Un tad Dievs var pārveidot manu dvēseli, jo es ļauju, lai tiktu pārveidots. Es ticu, jo saprotu, cik svarīgi ir atteikties no grēka. Caur ticību es savu dzīvi iemīlu. Iemīlu arī sevi tādu, kāds esmu bez grēka. Reizē arī atzīstu, ka mana ticība un mana dzīve ir Dieva dāvana. Dzīve mainās, jo caur ticību nepaliek vieta melnai krāsai. Tāpat krāsas izvēlās Dievs. Krāsa manu dzīvi atdzīvina un es kļūst imūns bezcerībai. Ticība ir ienaidniece bezcerībai. Manas dzīves sākums un beigas ir Dievs. 

Dzīve mainās, ticības spēks mani stiprina. Jo Dievs ir neuzvarams. Jūtu, kā ticības spēks audzina manu drosmi. Tā aizzīmogo šaubas, atver plašu skatienu aizpasaules robežām.

Ticība ir varena. Tā atrod man Dievu. Caur ticību saprotu, ka tieši Dievs atrada mani. Caur ticību saprotu, ka Dievs nekad no manis nebija atkāpies. 

Ticības spēks ir neizmērojams. Tā padara mani dzīvu atvērtu pārmaiņām, kas nāk reizē ar Dieva pazīšanu. Reizē ar Dieva pazīšanu es iepazīstu sevi un pasauli, Dievs mani ved, un jau tagad varu cerēt un gaidīt no sevis labākās izvēles.

Šādu ticību es jūtu savā dvēselē. Tā ļauj man ienirt dievišķajos noslēpumos. Es ienirstu pats savā noslēpumā. Manā dvēseles noslēpumā. 

Ticības spēkā varu Dievu saukt par Tēvu. Ar ticību es it kā pietuvojos noslēpumainajam Dievam, Viņš atklājās man Vārdā caur Jēzu Kristu. Dievs ļaujas būt atrasts. Caur ticību ievēroju, ka Dievs vienmēr ir redzamākajā vietā. Tikai ticot saprotu, cik svarīgi ir izvēlēties labumu. Es ticu, ka Dieva spēkā, ja pats to gribēšu, varu tikt izvest no grēka. 

Tāda ticība stiprina izpratni par Dieva varenību un žēlsirdību. Jēzus Kristus nāve uz krusta ir spēks un žēlsirdība, jo tajā nāvē jau bija uzvara. 

Mūsu Kunga uzvarētā nāve apstiprina manu ticību. Ticība Dieva žēlsirdībai atbrīvo no bailēm. Man ir kam uzticēties bez atlīdzības. Ticība mani aicina paļauties. Ticības spēkā es varu nostiprināt tikumus. Varu tos atpazīt un saprast cik tie ir svarīgi. Caur to ir svarīgi pierādīt savu cilvēcību. Tikums nav atdalāms no ticības, tad nemeklēju kompromisus un viennozīmīgi saprotu tikuma vērtību. Ticība māca, kā izvēlēties īstās vērtības. Tad jau mēru ne ar saviem mēriem. Vienmēr svarīgi pareiza izvēle, jo tā izlemj manas dzīves kvalitāti un manu nākotni. Nākotne ar ticību vienmēr paliek Dievā.

Ticot es varu cerēt, ka dzīvē būs pārmaiņas, ja tas sakrīt ar Dieva gribu. Ticot varu saprast, ka pārmaiņas, neizvēloties Dieva gribu, traucē manai pestīšanai un ved uz bezdibeni. 

Paļāvība ir dziļas ticības zīme. Ar paļāvību ticības spēks nostiprinās. Ticot paļaujos uz Dieva gribu un saprotu, ka arī to pieņemu. Dievs ir ļoti uzmanīgs, lemjot par manu dzīvi. Viņš nesteidzina un nespiež. Viņš lūdz. Viņš lūdz Viņam uzticēties. Lūdz izvēlēties viņa plānu- gribu. Tikai dziļi ticot varu pieņemt Dieva gribu. Ticība Dievam palīdz man izvēlēties. Nereti palīdz izvēlēties arī nesaprotamus lēmumus - tas nozīmē dvēseles dzīvi, kas pilda Dieva gribu. Tikai caur ticību saprotu cik svarīgi ir pazīt Dieva gribu- pieņemt kā no teikuma būt laimīgam. Tā ir neparasta laime- tā ir Dieva laime, kas ir uzdāvināta man. 

Ticībai ir tāda vara, kas ļauj iemantot pie Dieva uzticību. Dievs neatstumj ticīgu dvēseli. Viņš tai atveras. Tā atveras arī mana dzīve, Jo vairāk ticu, jo mazāk kļūdos. 

Ticot pie Dieva varu vest arī citus. Viņi redz kādas pārmaiņas, notiek ar Dieva palīdzību. Citi redz, ka mani pieņemtie lēmumi ir nestandarta un paļaujas augstākiem likumiem. Citi redz, kā mana ticība maina dzīvi un piedod tai jēgu.

Ticot mācos dāvināt. Vispirms sevi Dievam. Un tuvākajam. Jo ticība pati par sevi ir Dieva dāvana. Tā lielā dāvana rada citas dāvanas. Es kļūstu dāsns, jo Dievs ir dāsns man. Dievs ir dāsns arī neticīgajiem, taču neticība neļauj dāvanām sasniegt sirdi. Neticība ir kategoriska. Tā nav dzīva, jo tajā nav mīlestības, jo mīlestība netika izvēlēta. 

Es ticu un iemīlu. Ar to ticību ir stipra. Es spēju. Iemīlēt Dievu, sevi un savu tuvāko. Ticība ir atgriezties pie mīlestības, jo tā ir Dieva dota dāvana.
Ticība mani iepazīstina ar dzīvi viņpus un viennozīmīgi saka, ka debesis ir. Ir arī mana vieta Debesīs. Mana ticība ved uz man sagatavotu vietu. Ticēdams atradu arī pašu šaurāko taku, kas ved pie Dieva. Tā šaurā taka cenšas netrāpīties man acīs – tā paliek noslēpumaina, ja es tuvojos Dieva noslēpumam. Tā taka slēpjas no ziņkārīgām acīm, tā ir atvērta tikai tiem, kas atvērušies...

Ticības spēkā jūtu, ka Dievs pēc savas līdzības rada manas dzīves modeli. Ticības spēkā jūtu, ka esmu radība, kas tiek aicināta savienoties ar Dievu. Savienoties mūžībai./m.Brigita/
Domugraudi

Kāda sieviete ieradās pie rabīna un jautāja: “Rabīn, es nesaprotu, kā tas tā ir: nabadzīgie ir draudzīgi un cenšas palīdzēt, kur vien iespējams, bet bagātie citus cilvēkus bieži pat nepamana. Vai tā naudas vaina?” Rabīns sacīja: “Pieej pie loga un pasaki, ko tu redzi!”

“Es redzu sievieti ar bērnu. Automašīnas.”

“Labi. Un tagad pieej pie spoguļa un pastāsti, ko tu tagad redzi!”

“Ko gan citu es tur ieraudzīšu, ja ne pati sevi,” sacīja sieviete.

Un rabīns atbildēja: “Skaties! Logs ir izgatavots no stikla, vai ne? Arī spogulis ir no stikla. Taču, tiklīdz tam otrā pusē ir nedaudz sudraba, cilvēks tajā redz vairs tikai sevi vien.”

Reiz kādā lielpilsētā es pamanīju mazu meitenīti, kura drebinājās savā plānajā apģērbā. Bija skaidri nomanāms, ka viņa ilgi nebija neko ne ēdusi, ne dzērusi. Meitenei garām steidzās cilvēki, kas izlikās viņu neredzam. Es dusmīgs jautāju Dievam: “Kāpēc Tu to pieļauj? Kāpēc Tu, Visuvarenais, neko nedari, lai viņai palīdzētu?” Dievs klusēja. Naktī, kad pārrados mājās, Viņš pēkšņi atbildēja: “Es tomēr darīju gan. Es taču radīju tevi.”
Reiz dzīvoja kāds zēns, kurš savu vienaudžu vidū bija ļoti iecienīts. Reiz viņu apciemoja kāds zēns no skolas un pamanīja, ka viņa istabā pie sienas atrodas plakāts ar uzrakstu “Es esmu trešais”. Zēns jautāja, ko tas nozīmē, un viņš atbildēja: “Šis ir manas dzīves moto – “Dievs ir pirmais, citi cilvēki ir otrie, es esmu trešais.”
Vientuļu ceļinieku, kurš balso automašīnas ceļmalā, savā auto paņem kāds garāmbraucējs. Atsācis braukt, viņš tūlīt spiež gāzi grīdā un milzīgā ātrumā drāžas cauri ciemiem, pilsētām… Pēkšņi ceļinieks lūdz viņu apstāties, lai varētu izkāpt. Izkāpis viņš apsēžas ceļmalā un gaida. Pēc brīža automašīnas vadītājs viņu atkal aicina atpakaļ automašīnā. „Ko tu vēl gaidi?” viņš nepacietīgs jautā.

„Es gaidu, līdz mana dvēsele mani panāks,” atbild ceļinieks.

Lieldienu apsveikums
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Mīļie avīzītes „Tikšanās” lasītāji, sveicu Jūs visus ar Kristus Augšāmcelšanās svētkiem, jo Viņš patiesi ir Augšāmcēlies. Prieks, ko šodien piedzīvojam izpaužas ar procesijām, kas laika gaitā ieguvušas dažādas formas. Lieldienu vēsts skan visos Lieldienu Mises lasījumos un dziesmās. Kristus mums saka: „Esmu Augšāmcēlies un tagad esmu kopā ar jums!”
Lasītāji, mīļie ticīgie, sveicu Jūs ar šiem vārdiem un vēlu palikt kopā ar Dzīvības Valdnieku! Jūsu avīzīte un māsa Brigita SJE
PS

Pateicos par Jūsu uzticību un mīlestību visa šī laika garumā. Paldies, ka esat kopā visos Liturģiskā gada periodos, ka atrodat laiku vienkārši paņemt rokās avīzīti un palasīt. Paldies, ka esat iecietīgi pret nepilnībām un steigā padarītajām kļūdām. Vienmēr gaidu Jūsu atsauksmes, tas stimulē darbu nākotnei! Lūdzu Jūsu padomus un ieteikumus. Un tāpat, kas ir ļoti svarīgi, būšu bezgala pateicīga par Jūsu iespēju finansiāli atbalstīt Euharistiskā Jēzus māsas, kas darbojas Kunga druvā un dzīvo Ludzā. Mūsu konta numurs: 

GE Money Bank

LV63BATR0052A42569304

Sandra Krupenko

130473-12910

Draudzes sludinājumi: 
Draudzes Rožukroni vada „Marijas leģions”. 

	Intences Sv. Misēm no 1.aprīļa līdz 7. aprīlim.

	Pirmdiena

1. aprīlis
	10.00


	Par + Jevģēniju;

	Otrdiena

2. aprīlis
	18.00
	Par + Stefāniju; Par + Vladislavu;
Par Žannu;

	Trešdiena

3. aprīlis
	10.00


	Par mirušajiem;

	Ceturtdiena
4. aprīlis
	18.00


	Par dzīvajiem;

	Piektdiena

5. aprīlis
	10.00

	Par Venerandu;

	Sestdiena

6. aprīlis
	10.00

	Par + Janīnu;

	Svētdiena

7. aprīlis

	9.00
	Par + Juri;
Par Daini, Viktoriju;

	
	11.00
	Par tautu.



Kristus, mans Kungs, ar savu augšāmcelšanos Tu esi uzveicis to, kas mani šķīra no Tevis. Kāpēc gan es tagad lai bītos un baiļojos, kāpēc lai mana sirds nebūtu droša un pilna prieka?

