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2013.g. 7.aprīlis ♦ Nr.416
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS 
Dieva žēlsirdības svētdiena
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Evaņģēlija lasījums
Pēc Jēzus augšāmcelšanās tajā pašā nedēļas pirmajā dienā, kad iestājās vakars un tur, kur uzturējās mācekļi, bija aiz bailēm no jūdiem aizslēgtas durvis, atnāca Jēzus, nostājās viņu vidū un sacīja: “Miers jums!” Un, to pateicis, Viņš tiem parādīja rokas un sānu. Tad mācekļi, redzot Kungu, kļuva priecīgi. Bet Viņš atkal tiem sacīja: “Miers jums! Kā Tēvs mani sūtīja, tā Es jūs sūtu.” To pateicis, Viņš dvesa uz viņiem un teica: “Sa​ņemiet Svēto Garu! Kam jūs grēkus piedosiet, tiem tie ir piedoti; kam aizturēsiet, tiem tie ir aizturēti.” Bet Toms, viens no divpadsmit, kas tiek saukts par Didimu, nebija kopā ar viņiem, kad atnāca Jēzus. Tāpēc citi mācekļi viņam teica: “Mēs redzējām Kungu!” Bet viņš tiem atbildēja: “Ja es neredzēšu naglu zīmes uz Viņa rokām un neielikšu savu pirkstu naglu vietās, un savu roku neielikšu Viņa sānā, es neticēšu.” Bet pēc astoņām dienām mācekļi atkal bija kopā un arī Toms bija ar viņiem. Jēzus iegāja caur aizslēgtām durvīm un, nostājies vidū, sacīja: “Miers jums!” Pēc tam Viņš teica Tomam: “Liec savu pirkstu šeit un apskati manas rokas! Sniedz savu roku un ieliec manā sānā, un neesi neticīgs, bet ticīgs!” Toms atbildēja un Viņam sacīja: “Mans Kungs un mans Dievs!” Jēzus viņam teica: “Tu ieticēji tādēļ, ka mani redzēji. Svētīgi tie, kas neredzēja, bet ticēja!” Vēl daudzus citus brīnumus, kas nav aprakstīti šajā grāmatā, Jēzus izdarīja savu mācekļu priekšā. Bet šie ir aprakstīti, lai jūs ticētu, ka Jēzus ir Kristus, Dieva Dēls, un ticēdami iemantotu dzīvību Viņa vārdā. (Jņ 20, 19-31)

Citi liturģiskie svētki aprīlī
Kristus augšāmcelšanās svētki ir aprīļa mēneša galvenais notikums, citiem vārdiem sakot, tas ir Notikums visa mēneša garumā. Šķiet, ka visas pārējās svinamās dienas katra savā veidā parāda atpestīšanas noslēpuma dziļumu un Baznīcas liturģiskās dzīves bagātību. Nākamā svētdiena pēc Lieldienām tradicionāli tiek saukta par Balto svētdienu, jo kādreiz, Baznīcas pirmsākumos, šajā dienā, tērpušies baltās drēbēs, dievnamus piepildīja tie, kuri bija nokristīti Lieldienu naktī. Kopš nesena laika šo dienu dēvē par Kunga Žēlsirdības svētdienu. Šo devociju, kas aizsākās, pateicoties svētajai māsai Faustīnei Kovaļskai, universālu padarīja pāvests Jānis Pāvils II. Mēs visi pazīstam skaisto svētgleznu ar vārdiem “Jēzu, uzticos Tev!” Esot Lietuvas galvaspilsētā Viļņā, mēs varam palūgties pie viena no šīs gleznas oriģināliem. Šim nolūkam nesen tika iekārtota ļoti skaista atsevišķa kapela. Arī pašu Viļņu reizēm dēvē par “dievišķās žēlsirdības pilsētu”. Visai Baznīcai būtu jābūt par šādu “pilsētu”, kuras pamatos ir apziņa par to, ka Dievs ir mīlestība, uz kuru varam pilnībā paļauties. Nesen lasītā grāmatā, kurā tika salīdzinātas atšķirības starp islāmu un kristīgo ticību, kā viena no svarīgākajām atziņām saistībā ar kristīgo identitāti tika minēta apziņa par to, ka Dievs mūs mīl un ka mēs varam paļauties uz Viņu. Šķiet, ka Žēlsirdības svētdiena mūs aicina patiesību par Kristus augšāmcelšanos padarīt arvien vairāk iekšēju un personīgu. Dievs mūs mīl un grib mums palīdzēt. To vēl vairāk uzsver Labā gana svētdiena, atgādinot, ka Dievs katru no mums “sauc vārdā”, Viņš mūs pazīst, mēs esam Viņam svarīgi! Katehizējot bērnus, kuriem ir raksturīgi uzdot pavisam negaidītus jautājumus, bieži ir nācies dzirdēt apbrīnu par to, ka Dievs spēj vienlaicīgi būt visur klāt un dzirdēt katra cilvēka lūgšanas, neraugoties uz to, ka šo lūgšanu ir ļoti daudz. Taču tāpēc jau Dievs ir Dievs! Holivudas filmā “Visvarenais Brūss” ģeniālā komiķa Džima Kerija atveidotais varonis saņem iespēju iedziļināties Dieva darbā no iekšienes. Vislielākais izaicinājums viņam ir uzklausīt nebeidzamos cilvēku lūgumus un vajadzības. Taču, lai arī cik banāli tas izklausītos, Dievam tiešām nekas nav par smagu. Tāpēc nebaidīsimies Viņam lūgt daudz un ar lielu ticību. It sevišķi skaistajā Lieldienu laikā./no Mieram tuvu/
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Dieva žēlsirdība
Dieva mīlestība – zieds, bet žēlsirdība – auglis

Lai šaubīga dvēsele lasa šīs pārdomas par žēlsirdību un sāk uzticēties287.

Dieva žēlsirdība, kas plūsti no Tēva, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, Dieva viscēlākā īpašība, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, neaptveramais noslēpums, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, avots, kas plūst no Svētās Trīsvienības noslēpuma, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, cilvēku un eņģeļu prātam neaptveramā, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, no kuras plūst visa dzīvība un laime, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas augstāka par debesīm, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, brīnumu avots, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas aptver visu pasauli, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas esi nākusi pasaulē Iemiesotā Vārda Personā, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas izplūdi no Jēzus Sirds atvērtās brūces, es uzticos Tev. (296)

Dieva žēlsirdība, kas esi ietverta Jēzus Sirdī mūsu, bet sevišķi grēcinieku labā, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas esi neaptverama Svētajā Euharistijā, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, svētās Baznīcas dibināšanā, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, Svētās kristības sakramentā, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, mūsu taisnošanā caur Jēzu Kristu, es uzticos Tev. 

Dieva žēlsirdība, kas mūs pavadi visu dzīvi, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas mūs īpaši apņem nāves stundā, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas apdāvini mūs ar mūžīgo dzīvi, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas pavadi mūs ikvienā dzīves brīdī, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas sargā mūs no elles uguns, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, nocietinājušos grēcinieku atgriešanās, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, brīnumaina eņģeļiem, neaptverama svētajiem, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, bezgalīga visos Dieva noslēpumos, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas mūs glābj visās bēdās, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, mūsu laimes un prieka avots, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas esi mūs izsaukusi no nebūtības, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas aptver visus Viņa roku darbus, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas vainago visu, kas ir un kas būs, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kurā mēs visi esam iegremdēti, es uzticos Tev. (297)

Dieva žēlsirdība, saldais mierinājums satriektām sirdīm, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, vienīgā cerība izmisušām dvēselēm, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, siržu miers un atdusa satraukumu vidū, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, svēto siržu svētlaime un sajūsma, es uzticos Tev.

Dieva žēlsirdība, kas modini paļāvību pretēji cerībai, es uzticos Tev.

950
+ Ak, mūžīgais Dievs, kurā ir bezgalīgas žēlsirdības un līdzjūtības neizsmeļami krājumi, paskaties laipni uz mums un pavairo savu žēlsirdību mūsos, lai mēs grūtos brīžos nekristu izmisumā un nezaudētu dūšu, bet ar lielu paļāvību padotos Tavai svētajai gribai, kas ir pati mīlestība un žēlsirdība.

951
+ Ak, neaptveramā un neizsmeļamā Dieva žēlsirdība,


Kas Tevi cienīgi cildināt un slavēt spēj?


Visuvarenā Dieva viscēlākā īpašība,


Tu – saldā cerība grēcīgam cilvēkam.

Kopīgā himnā savienojieties visas zvaigznes, zeme un jūra un pateicībā cildiniet Dieva žēlsirdību!

952
(298) Mans Jēzus, Tu redzi, ka Tava svētā griba man ir viss. Man ir vienalga, ko Tu ar mani dari: teiksi, lai ķeros pie tās lietas, mierīgi to darīšu, kaut arī zinu, ka neesmu tam derīga; Tu ar savu vietnieku starpniecību liec man gaidīt, es pacietīgi gaidu; Tu iedvesmo manu dvēseli, bet nedod iespēju darboties;
Tu paceļ mani līdz debesīm, bet atstāj uz zemes; Tu ielej manā dvēselē ilgas pēc Tevis, bet slēpies no manis. Es mirstu no ilgām uz mūžiem savienoties ar Tevi, bet Tu neļauj nāvei tuvoties man. Ak, Dieva griba, tu man esi ēdiens un dvēseles svētlaime; kad es padodos sava Dieva svētajai gribai, dziļš miers ieplūst manā dvēselē.

Ak, Jēzu mans, Tu neapbalvo par panākumiem darbā, bet par labu gribu un pieliktām pūlēm; tāpēc esmu pilnīgi mierīga, pat tad, ja viss, ko esmu sākusi, un visas pūles tiktu novestas līdz nullei vai arī nekad netiktu īstenotas. Ja es izdarīšu (299) visu, kas ir manos spēkos, pārējais nebūs no manis atkarīgs, tāpēc pat vislielākās vētras nesaviļņos miera dziļumus manā dvēselē. Manā sirdsapziņā dzīvo Dieva griba. /fragments no Svētās māsas Marijas Faustīnas Kovaļskas; DIENASGRĀMATAS/
Lūgšana kopā ar Avilas Terēzi

Avilas Terēze māca, ka jālūdzas ir vienkārši. 

Dziļu lūgšanu mēs paši nevaram sasniegt to, var iedot tikai Dievs, bet arī tikai tik cik es ņemšu. Nevar klusēt un gaidīt, jo tā var līdz nāvei gaidīt un nesagaidīt. No manis ir atkarīgs – ticēt, ka man izdosies lūgties. Dažreiz stundām lūdzos, bet nekas nenotiek, bet varbūt tanī pašā laikā manī lūdzās Sv. Gars? Ja es neredzu rezultātus, nekas, katru dienu ir jāsāk no jauna. Draudzība neveidojās vienā dienā. Ir jābūt lielai uzticībai un vajag daudz laika. Ja es uzticos Dievam, manā sirdī būs Dieva mājoklis. Vienmēr jāuztur sirdī vēlēšanās. Pateikties, ka ir vēlēšanās, tas jau ir daudz. Dievs pamazām ienāks manī un nevarēs tikt no Viņa vaļā, tā kā ir ar draugu, ka gribas domāt par Viņu visu laiku. 

Avilas Terēze stāsta par to kā atrast Jēzu sevī. Mēs sevī nesam lielu bagātību, no Kristības sakramenta saņemšanas brīža mēs sevī nesam mazu baznīcu, kur atrodas Sv. Trīsvienība. Mēs saņemam pie kristības degošu sveci, tātad cilvēkam ir jābūt gaismas nesējam. Mēs nēsājam sevī Kristu. Mums ir jāspīd. Tas arī ir, un paliek noslēpums, kurš ar laiku paliek aizvien skaidrāks. Cilvēks vienmēr jūt, ka viņā ir Dievs. Ieej sevī un tur pazīsi savu Tēvu. Bieži dzīvojam sava prāta līmenī. Mūsos nav harmonijas. Cilvēkam ir jādzīvo arī savā sirdī, tam ir nepieciešams klusums. Nevajag baidīties no sevis un no saviem grēkiem. Vajag vairāk Dievu, meklēt kontaktu ar Viņu. 

Ieej savā sirdī un tur pazīsti savu Tēvu. 

Jo vairāk atveru savu sirdi, jo vairāk dzīvoju ar Dievu. Jo vairāk citus mīlu, jo dziļāk būšu sevī ar Dievu. Jo vairāk esmu ar Dievu, jo atvērtāks esmu pret brāļiem un māsām. Tā pamazām Jēzus dzīve kļūs pat manu dzīvi. Ir labi jāzina, ka es gribu lūgties un gaidu lūgšanu laiku. Bet Dievam attiecībā pret mums ir liela pacietība. Pravietis Malahijs saka: „- Tu esi saule un tavi stari mani dziedinās”. Dievs vēlās mani dziedināt. Grib būt līdz galam ar mani. Jāņa Evaņģēlija ir teikts - …pasauca Mariju un teica, tevi Kungs sauc, viņa visu atstāja un aizgāja, tādai jābūt mīlestībai pret Viņu. Kad iemācīsimies ieiet sevī, mēs iemācīsimies lūgties un dzīvot ar Viņu. 

Mēs zinām, ka mums ir ķermenis, bet vienmēr jāatceras, ka ja ķermenis ir noguris, tad labāk atpūsties. Lūgšanai ir jābūt tādā stāvoklī, lai tā nav nasta, lai ķermeņa ēzelis netraucē lūgšanā. 

Lai varētu lūgties, nav daudz jāzina, bet gan jāmīl. Un mīlēt var visi. Lūgšanas sākumā atrodam klusumu un ieņemam ērtu ķermeņa stāvokli. Domas lido un riņķo pa galvu milzīgā ātrumā. Tomēr tas viss ir jāspēj atdot Dievam un jāatgriežas lūgšanā arvien no jauna kaut vai 1000 reizes. 

Tad tā būs īsta lūgšana. Manī var būt daudz trokšņu, bet, ja es to saprotu, tad Dievs palīdzēs izkliedēt tos trokšņus. Gadās, ka ir ienaidnieki, kurus satiekot dusmojamies uz tiem. Tomēr šie cilvēki ir Dieva bērni, es tos nemīlu un nesaprotu, bet Dievs viņus mīl. Mēs nevaram lūgt Dievu, lai Viņš izmaina to cilvēku, tas ir jāatstāj Dieva ziņā. Viņš strādās ar šo cilvēku tāpat kā ar mani, pēc gadiem. Cilvēki mainīsies, un arī es mainīšos, tas būs Dieva darbs manī. Ir jāmācās lūgties vienkāršas lietas, atvērt sirdi dieva darbam manī. 

SPRIEDZE STARP STRĀDĀŠANU UN NOGAIDĪŠANU

Es nekad sava dzīvē neesmu saticis kādu pareģi vai zīlnieku, taču šķiet, ka tas varētu būt labs darbs – visu dienu sēdēt un domāt, laiku pa laikam nonākot pie kaut kā tāda, kas izklausās gudrs vai pamācošs. Turklāt apkārt esošie cilvēki, bailēs, ka varētu iztraucēt domāšanas procesu, runā pieklusinātos toņos: “Klusu, viņš koncentrējas!” Protams, 21. Gadsimtā mēs esam vairāk orientēti uz darbību, mēs tiecamies gūt lielāku daudzumu īsākā laika periodā. To nav iespējams izdarīt vienkārši sēžot un domājot par kaut ko. “Nesēdi šeit, dari kaut ko!” Nav laika, lai kaut ko apsvērtu. Vai tā ir pareizi? Vai “darīt kaut ko, jebko, pat tad, ja tas ir nepareizi” ir labākais veids, kā rīkoties, kad tuvojas termiņi, jārealizē projekti un jāizpilda mērķi? 

Viņi, apņēmības, ideju un enerģijas pārpilni, vēlas uzturēt darbību un jo ātrāk, jo labāk. Taču pieredze mums rāda, ka bieži vien nogaidīšana ir labāka “darbība” nekā strādāšana. Kāpēc ir tā, ka mums nepietiek laika, lai spētu paveikt šo uzdevumu pareizi ar pirmo reizi, bet ir laiks, lai to izdarītu no jauna?” Cita doma: “Mana steiga nerada tavu kļūdu plānošanā”. Citiem vārdiem sakot, ja mēs veltītu laiku, lai lietas pārdomātu, mēs varētu gūt lielākus panākumus un pieļaut mazāk kļūdu. Taču šim jautājumam ir arī cits aspekts. Dažkārt, neskatoties uz mūsu centieniem un vēlmēm, nogaidīšana ir mūsu vienīgā opcija. Šeit būs dažas lietas, ko Bībele man ir iemācījusi par nogaidīšanu:

Ticiet Tam, kurš zina virzienu. Ja jūs ceļotu cauri bīstamai teritorijai, vai jums noderētu palīdzību no kāda, kas ir labi pazīstams ar šo rajonu? Dzīvē un darbā mēs nezinām, kur atrodas slazdi mūsu priekšā, taču Dievs gan. Tādos gadījumos ir noderīgi nogaidīt, līdz Viņš ir gatavs mūs nostādīt uz pareizā ceļa. “Paļaujies uz Kungu no visas sirds un nepaļaujies uz sava prāta gudrību, bet domā uz Kungu visos savos ceļos, tad Viņš darīs līdzenas tavas tekas” (Salamana Pamācības 3:5-6). 

Saprotiet, ka nogaidīšana nenozīme bezdarbību. Dažkārt situācija pieprasa mums palikt pie sava, palikt tur, kur mēs esam. Citkārt mēs varam spert soļus, kas šķiet piemēroti, taču tāpat mums jātic, ka Dievs mums sniegs to, kas mums vajadzīgs. “Esi kluss Kunga priekšā un gaidi uz Viņu, neesi sašutis, ja kādam laimējas un ir sekmes, nedz arī par vīru, kas dara blēdības …. Gaidi uz Kungu un nenovērsies no Viņa ceļa, tad Viņš tevi pacels, ka tu atgūsi savu zemi un ar gandarījumu redzēsi, ka bezdievīgie tiks izdeldēti” (Psalmi 37:7, 34). Saprotiet, ka nogaidīšana mums palīdz apjēgt, kurš ir pie kontroles. Mums patīk domāt, ka mēs kontrolējam to, kas un kā notiek mūsu dzīvēs. Tomēr bieži vien apstākļi ir tādi, ka mēs nekādīgi nevaram tos ietekmēt, līdz ar to vienīgais, ko mums atliek darīt, ir gaidīt. Šādi gadījumi var mums palīdzēt apjēgt, ka patiesībā pie kontroles ir Dievs, un Viņš zina, ko dara. “Rimstieties un atzīstiet, ka Es esmu Dievs, cildināms tautu starpā, cildināms pa visu pasauli” (Psalmi 46:10). /R.Dž. Tamasi/

Draudzes sludinājumi: 
Draudzes Rožukroni vada „Marijas bruņinieki”. 

	Intences Sv. Misēm no 8.aprīļa līdz 15. aprīlim.

	Pirmdiena

8. aprīlis
	10.00
18.00

	Par Leones un Antona mir. pied.;

	Otrdiena

9. aprīlis
	18.00
	Par + Jāni, Dorti; 

Par + Annu, Ainu;

	Trešdiena

10. aprīlis
	8.00


	Par Ilmāru; Zoju;

	Ceturtdiena
11. aprīlis
	18.00


	Par Danielu;

	Piektdiena

12. aprīlis
	8.00

	Par + Salimonu; 

Par + Broņislavu un mir. pied.;

	Sestdiena

13. aprīlis
	8.00

	Par Irēnu;

	Svētdiena

14. aprīlis

	9.00
	Par Zuzannu;

	
	11.00
	Par tautu.


25. martā bija Kunga Pasludināšanas svētki, kad Baznīcas pārdomas ir veltītas Dievmātei, novērtējot pazemību, ar kādu viņa iesaistījās Dieva atpestīšanas nodomā un kļuva par Māti Kristum – Mesijam. Šogad šie svētki sakarā ar Lielo Gavēni tika pārcelti uz 8. aprīli. 
