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2013.g. 14.aprīlis ♦ Nr.417
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS 
Evaņģēlija lasījums
Jēzus pēc savas augšāmcelšanās parādījās mācekļiem pie Tibērijas jūras. Un Viņš parādījās tā: tur bija kopā Sīmanis Pēteris un Toms, ko sauca par Didimu, un Natanaēls, kas bija no Galilejas Kānas, un Zebedeja dēli, un divi citi no Viņa mācekļiem. Sīmanis Pēteris teica: “Es eju zvejot.” Tie viņam atbildēja: “Arī mēs ejam tev līdzi.” Viņi izgāja un iekāpa laivā, bet tajā naktī neko nenoķēra. Bet, kad uzausa rīts, krastā stāvēja Jēzus. Tomēr mācekļi nepazina, ka tas ir Viņš. Tad Jēzus viņiem sacīja: “Bērni, vai jums ir kas ēdams?” Tie Viņam atbildēja: “Nav.” Bet Viņš tiem sacīja: “Izmetiet tīklu laivas labajā pusē, un jūs atradīsiet.” Tā viņi iemeta tīklu un vairs nespēja to izvilkt zivju daudzuma dēļ. Tad māceklis, kuru Jēzus mīlēja, sacīja Pēterim: “Tas ir Kungs!” Bet Sīmanis Pēteris, izdzirdējis, ka tas ir Kungs, uzģērba virsdrēbes, jo bija kails, un metās jūrā. Bet citi mācekļi pārbrauca laivā, vilkdami zivju tīklu, jo viņi nebija tālu no krasta – apmēram divsimt olektis. Izkāpuši krastā, viņi redzēja saliktas kvēlojošas ogles un uz tām uzliktu zivi un maizi. Jēzus viņiem sacīja: “Atnesiet no tām zivīm, ko tagad nozvejojāt!” Tad Sīmanis Pēteris aizgāja un izvilka krastā tīklu, pilnu ar simts piecdesmit trijām lielām zivīm. Un, lai gan to bija tik daudz, tomēr tīkls nesaplīsa. Jēzus viņiem teica: “Nāciet, ieturiet maltīti!” Un neviens no mācekļiem neiedrošinājās Viņam jautāt: “Kas Tu esi?” – jo viņi zināja, ka tas ir Kungs. Jēzus piegāja un paņēma maizi, un pasniedza viņiem, tāpat arī zivi. Šī bija jau trešā reize, kad Jēzus, augšāmcēlies no miroņiem, parādījās mācekļiem. Kad viņi bija paēduši, Jēzus Sīmanim Pēterim sacīja: “Sīmani, Jāņa dēls, vai tu mani mīli vairāk nekā viņi?” Tas Viņam atbildēja: “Jā, Kungs! Tu zini, ka es Tevi mīlu.” Viņš tam sacīja: “Gani manus jērus!” Un Jēzus vēlreiz tam teica: “Sīmani, Jāņa dēls, vai tu mani mīli?” Tas Viņam atbildēja: “Jā, Kungs! Tu zini, ka es Tevi mīlu.” Viņš tam sacīja: “Gani manas avis!” Tad Jēzus tam sacīja trešo reizi: “Sīmani, Jāņa dēls, vai tu mani mīli?” Pēteris noskuma, ka Viņš tam jautāja trešo reizi: “Vai tu mani mīli?”, un Viņam atbildēja: “Kungs, Tu visu zini, Tu zini, ka es Tevi mīlu.” Viņš tam sacīja: “Gani manas avis! Patiesi, patiesi, Es tev saku: kad tu biji jaunāks, tu apjozies pats un gāji, kur gribēji, bet, palicis vecāks, tu izstiepsi savas rokas, un cits tevi apjozīs un vedīs tur, kur tu negribi.” To Viņš teica, norādīdams, kādā nāvē tas pagodinās Dievu. Un, to pateicis, Viņš tam sacīja: “Seko man!”  (Jņ 21, 1-19)

Parādi viņiem, kas es esmu. Alegorija.

Kāds Karalis ļoti vēlējās redzēt kāda pāra dēlu viņš lika kalpiem to noorganizēt, tie aizgāja un atrada zemnieka sievu. Dēla nebija. Kalpi atgriezās tukšām rokām. Kalpi cerēja, ka Karalis laika gaitā savu lūgumu aizmirsīs.  Pēc 25 gadiem pie Karaļa vārtiem pieklauvēja kāds lauku puisis. Viņš teicās, ka ir atnācis pie Karaļa, kurš it kā viņu esot saucis. Sargs neko nesaprata, bet Karaļa padomnieks atcerējās. Kad padomnieks Karalim jautāja, vai šis puisis pieņems, Karalis izbrīnījies atteica, ka pats taču esot viņu saucis. Tā puisis satikās ar Karali. Saruna bija diezgan jocīga. Karalis paspieda puisim roku un teica: „Mana Valstība ir liela. Daudzi pavalstnieki mani nemaz nav redzējuši, un nezina kāds es esmu. Es gribu uzticēt tev misiju. Palīdzi man izveidot manai tautai pareizu priekšstatu par to kas es esmu. Dodu tev zizli, kroni un apmetni. Ej mierā!”
Karalis atstāja apjukušo puisi. Priekšmeti bija tik mazi it kā rotaļlietu. Karalim aizejot puisis paspēja tikai izteikt: „Bet es Jūs nemaz nepazīstu!”Karalis tam nepievērsa uzmanību. Kas man jādara? Viņš vēl jautāja, bet Karalis jau bija prom. Izmisis puisis teica: „Kāpēc man tas jādara?”
Visi par puisi priecājās. Mājinieki un draugi. Taču puisis domāja par savu misiju. Viņš par to domāja lai arī ko darītu. Beidzot puisis nolēma apmeklēt kādu gudru vecu vīru, kas dzīvoja tanī paša ciemā. Tas uzklausījis puisi teica: „Tu, bez šaubām zini, kas ir Karalis, taču par šo Karali tu nezini neko, jo esi viņu saticis tikai vienu reizi. Varbūt atslēga ar ko atslēgt šo problēmu ir tā, ka Viņš tevi pieņēma? Turklāt es nebrīnītos ja zizlis, ko Viņš tev iedeva simboliski attēlotu paša Karaļa personību. Ja nesteidzoties padomāsi ko nozīmē šīs Karaliskās dāvanas, varbūt spēsi atklāt to nozīmi. Atklājis šos noslēpumus, pacenties būt tāds kādam tev norādīs būt apslēptā zižļa, mantijas un kroņa nozīme.

Puisis saprata plānu. Bet kā es nopelnīšu sev iztikai? Tu esi zemkopis- tāds arī paliec. Nekas nevar būt ļaunāk par to, ja zemkopis apmetas par ķēniņu. 

Bet kāpēc karalis izvēlējās tieši mani? Kādai misijai? Gudrais pasmaidīja un teica. Tāpēc, ka tieši tāpat Karalis varēja izvēlēties vai palūgt to jebkuram cilvēkam. 
***
Notika tā, ka netālu no upes dzīvoja cilvēks, kuru visi mīlēja. Viņš bija gudrs un taisnīgs - visiem palīdzēja, dalījās utt. Pie viņa atnākot, ikviens kļuva vairāk līdzīgs sev! Viņš mēdza teikt. Ka tad, kad kviešu grauds mirst, tad sākas dzīve. Nav jābaidās no nāves. Starp visu kas paiet, paliek viena lieta – tā ir mīlestība, ar kuru tu tiki mīlēts. 

Kādu dienu viņš nomira. Pēc nāves viņa bērnu bērni meklēja mantojumu. Ģimenes locekļi bija dzirdējuši, ka viņš no Karaļa senos laikos ir mantojis zizli, kroni un apmetni, bet atrada tikai vecu grāmatu, kura sākās ar šādiem jocīgiem vārdiem: „Jēzus, Kristus, Dāvida Dēla, Ābrahama Dēla cilts grāmata... ”

Alegoriskā stāsta skaidrojums.

Aicinājums. Dīvains ir sākums šim stāstam: vēl nedzimis puisēns tiek aicināts apmeklēt Karali. Bet tikpat savāda pieredze mums ir Svētajos Rakstos. Jeremija grāmatā: "Pirms Es tevi radīju mātes miesās, Es tevi jau pazinu, un, pirms tu piedzimi no mātes miesām, Es tevi svētīju un tevi izredzēju par pravieti tautām." (Jer. 1,5) un citā vietā: “Uzklausiet mani, jūras salas, un ņemiet vērā, tālās tautas! Kungs aicināja mani jau no mātes miesām, jau no manas mātes klēpja Viņš domāja un atcerējās par manu vārdu.” Un vel. “Bet, kad Dievam, kas mani no mātes miesām izredzējis un Savā žēlastībā aicinājis, labpatika Savu Dēlu manī atklāt, lai es prieka vēsti par Viņu nestu pagāniem, tad es tūdaļ negriezos pēc padoma pie miesas un asinīm.”

Uz misiju, kuru tika aicināti sv. Pāvils un pravieši, arī mēs tiekam aicināti. Labu laiku pirms mūsu dzimšanas Dievs sūta vēstnesi, kas mūs aicina. 

Nosūtījis ziņu Karalis gaidīja 25gadus kamēr puisis atbildēja. 25 gadi Dievam neko nenozīmē. Viņš ir pacietīgs. Viņš ciena katru no mums. Viņš cer, ka vienu dienu mēs atnāksim paši.

Tāpēc arī Karalis izbrīnījās. Ka galma cilvēks pajautāja vai Karalis vēl arvien vēlas redzēt kādreiz aicināto puisi? „Saprotams. Es taču pats lūdzu, lai viņš atnāk!” Tāds ir Dievs. Viņš mums tic bezgala. Nešaubās... Un tas kurš nešaubās, ir pacietīgs. 

Sūtība./Misija/ Jauneklim tika uzticēta misija – parādīt cilvēkiem, kas ir Karalis. 

Tādēļ Kungs man sacīja tā: "Ja tu piegriezīsies Man, tad Es tevi paturēšu pie Sevis, lai tu Man no jauna drīkstētu kalpot; ja tu izšķirsi patiesi vērtīgo no niecīgā, tad tu būsi it kā Mana mute. Lai tie tad griežas pie tevis un ne tu pie viņiem. (Jer 15, 19) Mums ir jādod tālāk tas, ko esam dzirdējuši un saņēmuši no Kunga. Tanīs dienās, tanī laikā, saka Kungs, nāks Izraēla bērni kopā ar Jūdas bērniem, tie nāks nemitīgi raudādami, un meklēs Kungu, savu Dievu.” Nav jāsludina savas domas un idejas, un nav jāpadara sevi par nozīmīgu, kā arī nevajadzētu uzspiest citiem savu gribu. Mums tikai jādod tālāk Kunga vārdi, mums jākļūst tik caurspīdīgiem, lai caur mums redzētos Kungs. 

Evaņģēlija sludināšana ir radoša darbība. Vispirms tai ir jāiemiesojas mūsu pašu dzīvē. Tikai tādā veidā varam dod tālāk Dieva Vēsti. Dzīvojot Kristū, mēs citiem parādam, kas ir Kristus. „Jo, kurus Viņš sākumā nozīmējis, tos Viņš nolēmis darīt līdzīgus Sava Dēla tēlam, lai Viņš būtu pirmdzimtais daudzu brāļu starpā.” (Rom 8,29) - Mūsu aicinājums ir būt līdzīgiem Dēlam. Mums jābūt par Kristus zīmi, vārdam, kas norāda uz Vārdu.

Jautājums. (šādus jautājumus uzdod paaicinātie) „ Bet es tevi nepazīstu! ” Iepazīt Kristu ir mūsu aicinājuma pamats. Kā varam parādīt cilvēkiem Kristu, ja paši viņu nepazīstam? Šai pazīšanai ir vērts upurēt visu! „Bet, kas man bija ieguvums, to es Kristus dēļ esmu uzskatījis par zaudējumu. Bet arī tagad es visu to uzskatu par zaudējumu, salīdzinot ar mana Kunga Kristus Jēzus atziņas nesalīdzināmo pārākumu, kura dēļ es visu to esmu zaudējis un uzskatu to par mēsliem, lai Kristu iegūtu. (Fil. 3. 7-8)
Pazīt Kristu - tam būtu jābūt mūsu dzīves mērķim. Un vienīgais veids Viņu pazīt ir Viņu kontemplēt. „Bet mēs visi, atsegtām sejām, Dieva godību redzēdami kā spogulī, topam pārvērsti Viņa paša līdzībā no spožuma uz spožumu. To dara Kunga Gars.(2.kor.3.18) Pamazām, neuzkrītoši kaut kas notiek un mēs tiekam pārveidoti, kļūstam līdzīgi tam kuru kontemplējam. Patiesībā to padara Kungs, kurš ir Gars. Tas ir garš process. Viņam vajag daudz laika, to laiku, ko pavadām lūgšanā. Nav cita veida kā pazīt Kristu. Taču, kas tieši man jāda? Savā ziņā, uz šo jautājumu nav citas atbildes kā tikai tā, ka visu savu uzmanību pievērst Kristum. Ticībā Ābrahāms ir paklausījis aicinājumam un gāja uz to vietu, ko nācās saņemt par mantojumu, un gāja, nezinādams, kurp viņš iet. (Vēst.ebr.11.8). Arī mums ir jāizceļo, nezinot kur ceļosim. Tikai mums ir jāseko Kristum un pie Viņa jāturas. Nezinām kur viņš mūs aizvedīs. Mums tas nav jāzina. Ar to ir pamatota mūsu ticība. Ja viss mūsu dzīvē ir skaidrs, aprēķināts, tad nav jēgas ticēt. Bet nē! Mēs sekojam Kristum. Viņš ir ceļš pa kuru ceļojam, taka pa kuru ejam. 

Taču iepriekš minētais gudrais vīrs deva puisim dažus praktiskus padomus: „Varbūt pēc apstākļiem, kuros tiki paaicināts un pieņemts, saorientēsies kā tev ir jāuzvedas. Veids, kādā Kungs mūs sauc, var palīdzēt saprast, kas mums ir jādara. Ikviena cilvēka aicinājums ir īpašs vēsturisks notikums. Iespaidīgi pat brīnišķīgi ir tas, kā Dievs katru no mums paaicina un palīdz šo aicinājumu pieņemt un tanī dzīvot. Par to ir vērts padomāt. 

Labākais veids kā atjaunoties - atgriezties pie saknēm, vēl reizi pieskarties pie pirmās iedvesmas. 

Tas gudrais vīrs puisim arī piedāvāja izpētīt un saprast dāvanas, kuras tas saņēma no Karaļa: kroni, kas simbolizē ērkšķu vainagu, zizli – kuram ir krusta forma un apmetni - apģērbu, ar kuru izsmiedami Heroda karavīri izģērba Kristu. Šie 3 simboli atgādina par ciešanu un izsmiekla pilno dzīvi. Tikai izdzīvojot ciešanas var parādīt kas ir Kristus. Ja gribam parādīt Kristu, mums jābūt gataviem iet krusta ceļu.

Bet kāpēc Karalis lūdz tieši mani veikt šo misiju? Gudrais atbildēja: „Tāpēc, ka tas varēja tieši tāpat palūgt kādam citam cilvēkam.” Dievs mūs mīl nevis par to, kas mēs esam, bet mēs esam, jo Viņš mūs mīl. Viņa aicinājums ir radošs. Ja viņš mūs paaicina, tad arī ļauj nest augļus, būt auglīgiem.” Ne jūs Mani esat izredzējuši, bet Es jūs esmu izredzējis un jūs nolicis, ka jūs ejat un nesat augļus un jūsu augļi paliek, jo visu, ko jūs Tēvam lūgsit Manā Vārdā, Viņš jums dos. (Jn 15,16). Paaicinot mūs, Viņš ikvienam dāvā iespēju dot augļus. Viņa augļus - kuri paliek un nav iznīkstoši.

Atbilde: „Kā es nopelnīšu iztikai?”
„Tu esi zemnieks, tāds arī paliec.” Mums nav jācenšas ar savu aicinājumu kļūt kaut kādiem īpašākiem. Nebūtu jādomā tā, ka ja esam aicināti, tad varam visu. Savas robežas un iespējas jāpieņem ar pazemību un necensties tām tikt pāri. Mēs varam sastrādāt daudz bēdu nepievēršot uzmanību savām spējām, veselībai, intelektam utt. 

Secinājums. „Viņa klātbūtnē ikviens aizvien vairāk līdzinās pats sev”. Tā ir svētuma pazīme. Viņš ļauj citiem sajust cik labi ir būt pašam par sevi. Nav nekāda spiediena, neērtības sajūtas. Spiediens vienmēr parādās, kad tūkst cieņas, mīlestības. Dievs tā nedara. Ja mēs vēlamies atspīdēt Kristū, mums jāpalīdz citiem sajust, ka viņi vienmēr tiek mudināti palikt tādi kā ir”. 

„Starp pārejošām lietām ir viena, kas nepāriet tas, ka tiki mīlēts. Svarīgākais ir būt mīlētam (ļaut, lai tevi mīl) nekā mīlēt. Tā ir dziļāka, pirmatnēja pieredze. Pirms nekā paši varēsim mīlēt, mums jābūt mīlamiem.” 

Jēzus viņai atbildēja: "Ja tu ko zinātu par Dieva dāvanu un kas Tas ir, kas tev saka: dod Man dzert, - tad tu būtu Viņu lūgusi, un Viņš būtu, tev devis dzīvu ūdeni." (Jn4.10)
Paliek vien šī patiesība, Dieva patiesība, Dieva uzticība. Puiša bērnu bērni meklēja viņa aicinājuma noslēpumu. Bet viņiem neizdevās to atrast. Aicinājuma noslēpums ir personīgs. To nevar dot no dzimtas dzimtā. To var nodot tikai caur Evaņģēliju. Un tā viss atkārtojas./tulkots teksts no lietuviešu val.,m.B./
PAR MUĻĶIEM UN MUĻĶĪBU
Kad jūs pēdējo reizi darbā izdarījāt ko muļķīgu? Katram no mums ir gadījies izrīkoties muļķīgi kādu reizi vai varbūt vairākas. Taču ļaujiet man pajautāt savādāk – vai jūs esat kādreiz strādājuši ar tādu cilvēku, kas nevis reizi pa reizei pieļauj kādu kļūdu vai pieņem nesaprātīgu lēmumu, bet gan tādu, ko tiešām uzskatāt par muļķi?

Interesanti, ka vairākas tautas ir uzskatījušas par vajadzīgu formāli sveikt muļķus un muļķību. 1. aprīlis daudzās valstīts ir zināms kā “Smieklu diena”. Citur to dēvē arī par “Visu muļķu dienu”. Dažiem tas kalpo par iemeslu izstrādāt kādu nekaitīgu joku, praktiski izjokot citu vai censties kādu apmānīt, cenšoties ieskaidrot aplamu informāciju. 

Pastāv vairākas teorijas par Joku dienas(kā to pazīst Latvijā) izcelsmi. Viena no tām saistās ar Džefa Čosera 1392. gadā sarakstīto literatūras klasiku “Kenterberijas stāsti”. Taču citas vēsta, ka liecības par ko tamlīdzīgu Eiropā un Tuvajos Austrumos meklējamas jau kopš 6. gadsimta. Bet viens ir skaidrs – joki un arī muļķi ir pastāvējuši jau no laika gala.

Ir tāda paruna, ka “muļķis un nauda kopā neturas”. Cits teiciens vēsta: “Muļķi ieskrien tur, kur eņģeļi baidās pat soli spert. Lielākajai daļai no mums ir gadījies izveidot sliktas attiecības, veikt šaubīgus ieguldījumus vai pieņemt nepareizus lēmumus. Rezultātā mēs tikai varam domāt: “Par ko es tobrīd domāju?” Taču ir atšķirība, vai tu izdari muļķību reizēm, vai arī tas kļūst par ieradumu, vienalga, profesionālajā vide vai personīgajā dzīvē.

Tas nav pārsteigums, ka mūžīgajā rakstu kolekcijā, ko zinām kā Bībeli, daudz klāstīts par muļķošanos un muļķiem. Daudz ko no tā iespējams sasaistīt arī ar 21. gadsimta darbavietu. Šeit ir daži piemēri no Salamana pamācībām:

Muļķības dārgā cena. Mēs varam strādāt gadiem ilgi, lai spētu uzbūvēt kaut ko patiesi vērtīgu – uzņēmumu, karjeru, laulību vai ģimeni – taču tas viss var tik iznīcināts ar vienu mirkli bezatbildības. " Zinīga sieva uzceļ savu namu, bet trakulīga neprāte to ar savu rīcību sagrauj " (Salamana Pamācības 14:1).
Neprātīgais ieradums būt par muļķi. Gudrs cilvēks nepieņem sasteigtus lēmumus, bet gan izvērtē iespējas un to potenciālās sekas. Muļķis rīkojas impulsa vadīts, neraizējoties par negatīvo. " Sapratīga vīra gudrība ir tā, ka viņš neko savā ceļā neatstāj neievērotu, bet nejēgu ģeķība ir pašapmāns " (Salamana Pamācības 14:8).
Nejēgu tuvredzība. Gudrība mudina cilvēkus fokusēties uz vērtīgiem mērķiem, taču muļķus ir viegli novirzīt no ceļa tā, ka viņi aizmirst to, uz ko tiecās. " Vientiesīgam neprašam neprātība sagādā prieku, bet sapratīgs cilvēks paliek uz īstenā ceļa " (Salamana Pamācības 15:21).
Muļķa neapdomīgā un pārgalvīgā runāšana. Gudrība palīdz cilvēkam saprast, ko var teikt un ko nevar. Muļķi runā ātri, nedomājot par to, kādas sekas, viņu teiktas, var radīt. " Vientiesīga neprašas lūpas pavedina uz bāršanos, un viņa mute cīnās, lai beidzot viņš pats saņemtu sitienus. Vientiesīga neprašas mute ir viņam pašam par postu, un viņa lūpas tur viņa paša dvēseli slazdu valgā " (Salamana Pamācības 18:6-7).
Nejēgas bezatbildīgā pārvaldīšana. Gudrs cilvēks cenšas izlietot resursus prātīgi un saudzīgi, taču muļķis rīkojas izšķērdīgi un ļoti reti domā par nākotnes vajadzībām. “Īsteni gudra cilvēka namā ir mīlīgas iekārojamas lietas un eļļa, bet nepraša to visu izšķiež” (Salamana Pamācības 21:20). /R. Dž. Tamasi/
Draudzes sludinājumi: 
Draudzes Rožukroni vada „Pirmais Rožukroņa pulciņš”. 
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	8.00
	

	Otrdiena

16. aprīlis
	18.00
	

	Trešdiena

17. aprīlis
	8.00


	

	Ceturtdiena
18. aprīlis
	18.00


	

	Piektdiena

19. aprīlis
	8.00

	

	Sestdiena

20. aprīlis
	8.00

	

	Svētdiena

21. aprīlis

	9.00
	

	
	11.00
	Par tautu.


