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2013.g. 12.maijs ♦ Nr.421
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”
LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS 
Evaņģēlija lasījums
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Pēdējo vakariņu laikā Jēzus, pacēlis acis uz debesīm, lūdzās par saviem mācekļiem, sacīdams: „Svētais Tēvs, es lūdzu ne tikai par viņiem, bet arī par tiem, kas viņu vārdu dēļ ticēs man, lai viņi visi ir viens, tāpat kā Tu, Tēvs, manī un es Tevī, lai arī viņi ir mūsos, tā ka pasaule ticētu, ka Tu mani sūtīji. Un godību, ko Tu man devi, es devu viņiem, lai viņi būtu viens. Es viņos un Tu manī, lai viņi būtu pilnīgi vienoti, tā ka pasaule atzītu, ka Tu esi mani sūtījis un viņus esi mīlējis, tāpat kā mīlēji mani. 
Tēvs, Es vēlos, lai tie, kurus Tu man devi, būtu kopā ar mani tur, kur esmu Es, lai viņi redzētu manu godību, ko Tu man devi, jo mani mīlēji jau pirms pasaules radīšanas. Taisnīgais Tēvs! Pasaule tevi nepazina, bet Es Tevi pazinu, un viņi atzina, ka Tu mani esi sūtījis. Un Tavu vārdu Es viņiem darīju zināmu un darīšu zināmu, lai mīlestība, ar kādu Tu mani mīlēji, būtu viņos un arī Es būtu viņos.”/Jņ 17,20-26/

Pārdomas par Jāņa Evaņģēliju
Dieva mīlestība pamazām atbrīvo mūs no iekšējo baiļu spīlēm, no pārlieku drošiem mūriem, kas aptur dzīvības tecējumu. Tad sākam pazīt un mīlēt citus tā, kā Jēzus viņus pazīst un mīl, pieņemt viņus kā Dievs pieņem. Dieva radošais spēks izpaužas caur mums. Mēs kļūstam par tiem „zariem”, kurus baro „vīna koks” Jēzus un kuri nes daudz augļu. Jēzus lūdzas par cilvēces noslēdzošo piepildījumu, kad sagrūs naida un konfliktu mūri, beigsies pretrunas un šķelšanās, un mēs būsim vienotībā ar Dievu un viens ar otru.

Šajā lūgšanā Jēzus aicina savus mācekļus uz mīlestības virsotni. No tā brīža, kā Viņš nomazgāja mācekļiem kājas, Jēzus arvien vairāk atklāj cilvēka aicinājumu mīlēt.

Nomazgājis viņiem kājas, Viņš deva jaunu likumu: mīlēt viens otru, kā Viņš viņus mīlēja. Pamudināja atteikties no sacensības un kalpot viens otram, augt patiesībā un Dieva Garā.

Mazliet vēlāk redzēsim, ka mīlēt ir ne vien kalpot, bet arī upurēt savu dzīvību:

Šodien dažādām tradīcijām piederošie Jēzus mācekļi ir sašķēlušies. Viņus šķir Baznīcas un pārvaldes struktūras, teoloģiju atšķirības, priesterības un liturģiskās formas. Šī šķelšanās, kuras saknes sniedzas senos laikos, vēl aizvien ir sāpīga. Kristieši pagātnē spīdzināja viens otru, notika reliģiskie kari, cilvēki tika nogalināti, dedzināti uz sārtiem. Jēzus, kurš lūdzās par vienotību, raudātu...

Šodien dažādu tradīciju ticīgie strādā, lai kristieši un Baznīcas atkal satuvinātos.

Viņi vēlas būt savienoti un svētīti patiesībā. Tomēr Jēzus saka, ka pilnīga vienotība iespējama tad, kad Dievs pilnīgi dzīvo mūsos, kad, pieņēmuši savās sirdīs Svēto, kļūstam svēti un sākam izstarot Jēzus tuvumu. Katram no mums ir jāpacenšas, lai varētu pieņemt Svēto un mīlēt tā, kā Viņš mīl. Ārējo struktūru, likumu, dogmu vai liturģisko ceremoniju vienādošana nenesīs patieso vienotību. To var radīt tikai dzīvība, kas izplūst no mums un caur mums. Sirds un domas saiknes, ko rada kopība ar Jēzu. Vienotība ir pateicības dziesma. Dieva slavas zīme. Tāpēc ekumēnisms ir nevis vēlēšanās pārliecināt visus savienoties vienā Baznīcā, bet gan, sākot no sevis, iedrošināt citus vēl vairāk mīlēt Jēzu un atjaunot uzticību Jēzus atstātajām svētībā (sal. Mt 5, 1-12).

Vienotību var piedzīvot ne tikai Jēzus sekotāji, bet arī ikviens cilvēks, kas cenšas cienīt un mīlēt citādākos, grib dzīvot saskaņā ar patiesību, kas atklāta viņa apziņai. Vienotība tiek dāvāta visiem, kam rūp vājie, nabagie un nospiestie, visiem, kuri vēlas iet pa mīlestības un nevardarbības ceļu.

Šī vienotība ir siržu kopība. Dažādu ticības tradīciju izaudzinātās sirdīs ir dzimušas ilgas pēc patiesības un miera, vēlme palikt Dieva klēpī. Mūsu siržu ilgas mūs savieno.

Noslēdzis lūgšanu par visiem tiem, kuri paaudžu paaudzēs visos laikus ticēs Viņam, Jēzus atklāj, cik ļoti Viņš vēlas palikt ar mums mīlestībā. 
Par lūgšanu
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„Ar asarām acīs Mūks Siluans lūdzas par visu pasauli, tas arī ir viņa īpašais darbs. Kas gan viņam liek lūgties un raudāt par visu pasauli? Jēzus, Dieva Dēls, kurš piešķīris mūkam Svētā Gara mīlestību. Tad viņa dvēsele sāk satraukties par cilvēkiem”. 

Tātad lūgšanas cilvēks izdzīvo divkāršu vienotību, caur kuru kļūst par svešzemnieku abām nometnēm: tāds, lūk kristieša stāvokļa pamats. Lūgšanas cilvēks Dievam uzskata Kristus vaigu, kas nemitīgi par mums aizbilst; vēstulē ebrejiem ir teikts: Viņa lūgšana līdzīga bezcerībai, kas radusies no grēka, saucienam – varenam, ilgi atkārtojošam saucienam, spaidiem, kas izplēš no Dieva žēlsirdību pasaulei.

Lūk, kā izpaužama īstā brāļu mīlestība – viena grēks un ciešanas tiek izdzīvoti it kā otra grēks un ciešanas. Tādi lūgšanas cilvēki atbalsta cilvēci. Kurš gan neizbrīnītos uzzinājis, ka tieši viņš izdzīvo to, kas trūkst Kristus Ciešanām par viņa Miesu – Baznīcu? Ne tas, kā trūkst viņa Ciešanu efektivitātei – jo viss taču bija iegūts caur Jēzu, - bet tas kā trūkst platumā un garumā par visu laiku un visas pasaules cilvēkiem. 

Šie cilvēki ir apburti ar Kristus vaiga burvību. Reiz kāds vecs slimnieks kādā patversmē izteicās: „Man šķiet, ka Jēzus sauciens uz Krusta `Slāpstu!` ikvienu mirkli atbalsojas manā sirdī!” Mīlot krustu, ko Jēzus aptvēris, sākam mīlēt arī viņa ciešanu pilno kalpa seju.

Tad vēloties lūgties nav vajadzības atkāpties no pasaules, un aizmirst savus brāļus kā arī cilvēcisko būtību. Bieži tiek uzskatīts, ka dzīve un darbība – ir tikai drudžaina klaiņošana. Nekāda brīnuma te nav, ka izdzīvojam kaut kādu duālismu, kas galējos gadījumos mums liek vai nu, slēpties aiz lūgšanas un pilnīgi, aizmirst citus, vai arī pārspīlēti darboties, nepiesaucot Dievu. Tas, ka mūsu dzīvē gadās kādas ciešanas, pats par sevi saprotams, ka ir normāli un neizbēgami, taču spriedze visbiežāk rodas nevis mūsu objektīvās situācijas pasaulē, bet mūsu kā grēcinieku, stāvokļa dēļ. 

Šai tēmai laikam būtu nozīmīgs Pāvila piemērs: viņš nekad nerunā par spriedzi starp viņa būtību ar Dievu un viņa būtību ar cilvēkiem. Vai mēs zinām cilvēku, kas vairāk par viņu būtu veltījies evaņģēlijam? Viņš sludina, ka jūt savā sirdī cīnāmies divus cilvēkus. Bet tūlīt pat viņš apgalvo, ka Evaņģēlija sludināšana viņam ir patiesā lūgšana, garīgā godināšana. Viņa apustuliskās darbības būtība ir vēlme savienot savus brāļus ar Augšāmcelto Kristu, lai visa viņu dzīve kļūtu lūgšana un garīgais upuris. Pāvilam Evaņģēlija sludināšana it īsta lūgšana (pēc Rom 15,15-16)

Pēc Pāvila, lūgšana dzimst divu iemeslu dēļ: vai no apbrīnas, kas rodas redzot Dieva godību, viņa mīlestību vai Kristus personu, vai uzmanīgi skatoties uz saviem brāļiem, pasauli, visu ciešāmas un grēkiem. Lūgšana vienmēr rodas vai nu kaislīgi slavējot Dievu savā sirdī, vai nu aiz sirdssāpēm par savu brāļu trūcīgumu. Kad sirdi pārņem ciešanas par cilvēku traģiskajām situācijām, viņu grēka un fiziskā vai morālā trūcīguma, tad ienirstam Kristus lūgšanā: „lai nāk tava Valstība..., Piedod mums mūsu vainas...,Atpestī mūs no ļauna..., Neieved kārdināšanā”.

Īstā lūgšana izveidojas tad, kas topam jūtīgi vai tuvāki Dievam un viņa brīnumdarbiem, kā arī cilvēka traģiskajai situācijai. Ja iemācīsimies dzīvi savienot ar lūgšanu, kontemplēsim Dievu, uzlūkojot savus brāļus, sajutīsim tās divas lietas kļūstot tām neatdalāmām, un dzīve būs it kā degviela, kas ik mirkli varēs aizdegt uguns liesmu, kas mūs pārveidos par degošo krūmu. /sagat.m.Brigita/
DIEVAM JŪS – UN JŪSU DARBS - RŪPAT
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Iespējams, jūs esat tāds cilvēks, kam ir izdevies daudz sasniegt, kas gūst plašu atzinību par paveikto.  Jūs esat saņēmis neskaitāmus paaugstinājumus, jūs bieži tiekat izcelts un jums ir tik daudz dažnedažādu goda rakstu un sertifikātu, ka uz sienas vairs pat nav brīvu laukumu jauniem. 

Taču varbūt jūs neesiet tāda tipa cilvēks. Jūs cītīgi strādājat, cenšoties izspiest no sevis to labāko, taču atzinību saņemat reti, ja vispār saņemat. Lielākā daļa no mums ir tieši šāda tipa cilvēki. Kamēr “superzvaigznes”, gozējas starmešu gaismā, daudzi citi mokās ēnā. Iespējams, dažbrīd mums gadās just žēlumu pret sevi, prātojot, vai mūsu darbs nes kādu labumu un vai kādam tas vispār rūp. Tādos brīžos atcerieties – nevajag kaunēties būt par neatzīto varoni, “melnā” darba darītāju. Bieži vien tieši viņi ir tie, kas nodrošina to, ka darbība rit bez aizķeršanās. 


Vai jūs esat kādreiz savainojuši kādu no savām locītavām – pagriezis celi vai izmežģījis īkšķi? Man ir bijis gan viens, gan otrs. Pirms es guvu šos savainojumus es nekad nedomāju par savu kreiso celi vai labās rokas īkšķi. Taču brīžos, kad celis sāpēja tā, it kā kāds tur durtu garu adatu, vai kad es vienkārši centos pagriezt durvju rokturi ar savu labo roku, man pēkšņi nācās piedomāt par abiem. Normālā situācijā locītavas, ja tās ir veselas, nevajadzētu īpaši sajust.
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Vai iedomājieties orķestri – kad tiek spēlēts harmoniski, neviens atsevišķs instruments nelec ārā, ja vien mūziķim nav piešķirts solo. Ja jūs simfonijas vidū izdzirdat vijoli vai flautu, kur to nevajadzēja dzirdēt, jūs saprotat, ka kaut kas nav labi. 

Šis ir viens no iemesliem, kāpēc daudzi cilvēki darbā bieži vien negūst ievērību. Viņi izdara savu darbu, nepiesaistot papildus uzmanību, un sniedz savu artavu kopējā bez aizķeršanās. Kā viens mans kādreizējais priekšnieks teica: “Ja es neko nesaku, tad pieņem, ka viss ir kārtībā.” Varbūt tas neraisa pārliecību tiem, kam laiku pa laikam ir nepieciešams uzmundrinājums, taču mūsdienu vidē tā ir realitāte. Sakāmvārds vēsta, ka čīkstošie riteņi ir tie, kurus ieeļļo pirmos. Tad ko mums darīt, kad jūtamies nenovērtēti? Bībelē ir atrodami daži ieteikumi:

Atcerieties, ka mēs esam daļa no kaut kā lielāka. Pat tad, ja mēs netiekam izcelti pārējo vidū priekšzīmīga darba dēļ, mēs varam būt pārliecināti, ka mēs esam svarīga daļa no visa kopuma. Cilvēka sirds nevar funkcionēt bez smadzenēm vai plaušām un otrādi. “Jo, kā miesa ir viena… Ja visa miesa būtu acs, kur paliktu dzirde? Ja visa miesa būtu dzirde, kur paliktu oža? Bet Dievs locekļus ir nolicis miesā ikvienu savā vietā, kā Viņš gribēja… Bet tagad ir gan daudz locekļu, bet viena miesa." (1. Korintiešiem 12:12-20).
Atzīstiet, ka mēs esam vajadzīgi viens otram. Gluži kā uzņēmumam vajag mūsu padarīto, arī mēs gūstam labumu no citu ieguldītā un mums vajadzētu to novērtēt. " Diviem ir labāk nekā vienam būt, tāpēc ka viņiem tad iznāk labāka alga par viņu pūlēm…. Un, ja kāds var vienu pārvarēt, tad divi taču var tam pretī stāties, un trīskārtēju auklu nevar tik drīz pārraut." (Salamana Pamācības 4:9-12).

Saprotiet, ka Dievam jūsu darbs rūp. Izmantojot vēlreiz salīdzinājumu ar orķestri, dažreiz mums vajag spēlēt tikai Diriģentam – Dievam. Tas ir viss, kas nepieciešams. “Visu ko darāt, dariet no sirds, it kā savam Kungam …, Kungs par atmaksu jums dos debesu mantojumu….” (Kolosiešiem 3:23-24). /R. Dž. Tamasi/
Sakaru uzturēšana ar svētajiem

Rūpējoties par savu un citu cilvēku garīgo stāvokli, kristieši milzīgu nozīmi piešķir lūgšanai. Viņi vēlas, lai par tiem aizlūdz ari citi, un tic, ka "daudz spēj taisnā cilvēka lūgšana" (Jēk. 5: 16). Bet dzīve turpinās arī pēc nāves. Dīvaini būtu ticēt, ka dievbijīgā kristieša lūgšanas kāpj debesīs pie Dieva viņa dzīves laikā, bet pēc tam, kad viņš "atraisīsies un būs kopā ar Kristu" (Fil. 1:23), tās nesasniedz Dievu. Patiešām, uzraksti uz agrīnās kristietības mocekļu kapakmeņiem liecina, ka cilvēki jau pašā sākumā lūguši aizlūgt par palicējiem tos, kas aizgājuši Dieva valstībā.

Jo dziļāk kristietis iepazīst savu dvēseli un jo spožāk viņu apgaismo Sv. Gara svētība, jo vairāk viņš apzinās savu grēcīgumu un tās pretstatu -žēlsirdības un Dieva mīlestības lielumu. Tā viņš vairāk iemīl visas grēcīgo cilvēku dvēseles, un aizlūgums par tām ieņem lielāku vietu viņa dzīvē. Ja tā tas notiek ar cilvēku, kamēr vēl viņš klejo šajā pasaulē, tad vēl jo kvēlāk lūgšana turpinās, aizejot viņam Slavas valstībā. Apustuļa Jāņa atklāsmē sacīts: "Un kvēpināmā dūmi ar visu svēto lūgšanām uzkāpa no eņģeļu rokām Dieva priekšā" (Atkl. 8:3,4).

Starp redzamo zemes Baznīcu un neredzamo debesīs eksistē nepārtraukta lūgšanu saikne, tāpēc katra gada diena ir veltīta kāda noteikta svētā piemiņai. Par viņu askētisko, cīņu pārpilno dzīvi vēsta Baznīcas dziesmas, bet mēs izlūdzamies viņus aizlūgt par mums. Tā īstenojas apustuļa apliecinājums: "Pieminiet savus vadītājus, kas jums Dieva vārdu runājuši; vērodami viņa dzīves galu, sekojiet viņa ticībai!" (Ebr. 13: 7).

Slavinot svēto ļaužu garīgo cīņu un uzvaru, Baznīca patiesībā slavina Dieva pestīšanas darbu. Sv. Gara iedarbību, jo sajūt svētajos jau īstenojušos glābšanu, godalgu, pēc kuras mūsu Baznīcas locekļi vēl tikai tiecas (Fil. 3:12, 14).

Pirmo vietu svēto vidū ieņem sv. Marija, Dievadzemdētāja (Lk 1: 28, 48). Viņā, svētajā Jānī Kristītājā un apustulī Jānī, kuri dzīvoja šķīstu, gandrīz bezmiesīgu dzīvi, kā arī daudzos viņu sekotājos jaunavība atkal ieguvusi to slavu, kāda tai piemita pirms grēkā krišanas (Moz. 2:25). Cits kristīgās dzīves ceļš, otrs tās veids ir mūku askētisms tiem, kas jūt tādu sirds aicinājumu (Mt 19:11,12, 1. Kor. 7: 7).

Svēto cienīšana un sakari ar tiem lūgšanās ir Baznīcas dzīvā pieredze. 

Draudzes sludinājumi: 
Draudzes Rožukroni vada „Otrais Rožukroņa pulciņš”. 

	Intences Sv. Misēm no 13.maija līdz 19. maijam.

	Pirmdiena

13. maijs
	8.00
	

	Otrdiena

14. maijs
	18.00
	

	Trešdiena

15. maijs
	8.00


	

	Ceturtdiena
16. maijs
	18.00


	

	Piektdiena

17. maijs
	8.00

	

	Sestdiena

18. maijs
	8.00

	

	Svētdiena

19. maijs
Vasarsvētki! 


	9.00
	

	
	11.00
	Par tautu.


Ludzas draudze un Euharistiskā Jēzus māsas kopā ar pieredzējušiem palīgiem organizē ikgadējo vasaras kristīgo nometni bērniem vecumā no 7-12 gadiem. Pasākuma moto: „Jēzus Dieva Dēls”. Nometne notiks Šķilbēnu „Balkānu atpūtas parkā”. Pasākuma laiks no 24.-30. jūnijam. /Ierašanās 24. Jūnijā pēcpusdienā./ Tiek aicināti draudzes bērni un ne tikai! Vietu skaits ir ierobežots, tāpēc lūgums pieteikties laicīgi. Ziedojums par nometni: 40 Ls. Informācija un pieteikšanās pa tālruni 29387125, vai ari sandrasje@inbox.lv (m.BrigitaiSJE). PS. Ikviens Jums radies jautājums, ja tas tiks uzdots, sarunas rezultātā tiks atrisināts!
