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2013.g. 2.jūnijs ♦ Nr.424
„Visa patiesā dzīve ir tikšanās”

LUDZAS ROMAS KATOĻU DRAUDZES IZDEVUMS 

Evaņģēlija lasījums
Kristus Miesas un Asins svētki – Euharistija.

Ceturtdien svinējām Kristus Miesas un Asins svētkus. Šie svētki cieši saistās ar Lielo ceturtdienu, kad mūsu Pestītājs Pēdējo Vakariņu laikā dibināja Vissvētāko Sakramentu. Atceroties to notikumu, ilgojamies pieredzēt un izdzīvot lielo Euharistijas noslēpumu ar to pašu ticību un to pašu mīlestību, ar kādu to izdzīvoja apustuļi. 

Kad Pestītājs apustuļiem apsolīja savu Miesu un Asinis, tad šis apsolījums izskatījās tik neticams, ka daudzi Viņa mācekļi atkāpās un vairs nevēlējās turpināt kopīgi uzsākto ceļu. Tad Jēzus jautāja atlikušajiem apustuļiem: Varbūt arī jūs neticiet un vēlaties aiziet? Sīmanis Pēteris atbildēja visu vārdā: Kungs, pie kā gan mēs iesim? Tev ir mūžīgās dzīvības vārdi (Jņ 6.66-68). 

Euharistija ir mūžīgās dzīves garantija un tās dzīves sākums. Kristus apsola: Kas ēd manu miesu un dzer manas asinis, tam ir mūžīgā dzīve, un es piecelšu viņu no miroņiem pastarajā dienā. (Jņ 6.54).

Ēdot šo debešķīgo barību, mēs sasniedzam visintīmāko vienotību ar Kristu, vienotībā, par kuru viņš ir teicis: Palieciet manī, tad arī es palikšu jūsos (Jņ 15.4). Euharistija ir dziļš noslēpums, kas mūs ved dievišķās dzīvības dziļumā. Šī noslēpuma priekšā mēs paliekam klusi un dziļi, iegrimuši savā lūgšanā. Nespējam atrast nedz attiecīgus vārdus, nedz attiecīgus žestus, lai to izteiktu un atbildētu. Šķiet, ka paši noderīgākie vārdi ir šie: Kungs, es neesmu cienīgs (Mt 8, 8).

Un tomēr Kristus vēlās, ka ar Viņu mēs stiprinātu savu dvēseli. Visās reliģijās var redzēt cilvēka vēlmi vienoties ar Dievu. Taču mēs esam laimīgākie, jo pats Dievs apstiprināja, ka Viņš visos laikos paliek ar mums kopā. Mūsu pestīšana ir atkarīga ne tikai no Kristus nopelniem, bet arī no mums pašiem. To patiesību izpauž sv. Augustīns: Dievs tevi ir radījis bez tavas sadarbības, bet atpestīt bez tevis nevar. Kristus mūs atveda pie dzidrā ūdens avota un teica: Ņem, smel no šejienes, lai tev neslāpst ne mūžam. 

Sakramentiem nepiemīt maģisks spēks. Tie cilvēkam piešķir žēlastību tikai tad, kad cilvēks to vēlās, veic attiecīgas darbības, apzinīgi tos pieņem. Tādēļ arī Vissvētākais Sakraments ir atstāts mūsu pašu labumam, un tam jābūt apzinīgi godināmam un pēc iespējas biežāk pieņemtam. Paradīzē cilvēks zaudēja saikni ar Dievu, ēdot aizliegto augli. Kristus, atnāca pestīt pasauli un vienotību ar Dievu atjaunoja caur ēšanu: Ņemiet un ēdiet … Kas ēdīs manu Miesu un dzers manas Asinis, nemirs ne mūžam. 

Svēto Rakstu Ķēniņu grāmatā tiek stāstīta par pravieti Eliju. Tur tiek atainots, cik grūtību bija tad, kad pār ebrejiem valdīja neticīgā Izabella. Vajāšanās Elijam bija jābēg uz tuksnesi. Bēgot viņš apsēdās atpūsties un sāka sūdzēties sakot: Dievs, man ir apnicis dzīvot. Paņem mani pie sevis. Tā sēžot Elija aizmiga. Viņu pamodināja Dieva sūtītais eņģelis, runājot: Elija, celies. Lūk, tev maizes klaips un ūdens krūze. Ceļš ir tāls. Ēd un turpini ceļu. Elija stiprinājies ar eņģeļa atnesto barību, ceļoja 40 dienas bez pārtraukuma, kamēr sasniedza Horeba kalnu, sava ceļojuma mērķi. 

No tā laika pagāja daudz vairāk nekā trīs tūkstoši gadu. Bet arī tagad cilvēce cieš līdzīgi kā tas bija Elija laikos. Mēs visi ceļojam cauri dzīves tuksnešiem uz mūžīgo mērķi, uz augsto Horeba kalnu. Ceļojums nereti ir smags. Dažādi kārdinājumi uzbrūk mums daudz vairāk nekā Elijam, bet vai gan mums nav brīnišķīgās maizes, kas mazina mūsu kaisles uguni, audzina, mūsos labo, stiprina dzīves cīņās? 

Palūkosimies uz apustuli Pāvilu. Viņš vairākas reizes sūdzējās Dievam: Nelaimīgs cilvēks es esmu! Zinu, kas ir labs, bet daru to, kas ir slikts. Kas mani izglābs no miesas samaitātības? Bet vai gan ne tas pats Pāvils, vienojies ar Kristu caur Komūniju, atkal saka: Es zinu, ka dzīvoju ne vairs es, bet Kristus dzīvo manī. 

Un arī es varu visu tanī, kas mani stiprina! /sagatavoja m.BrigitaSJE/

DROSME DARBAVIETĀ
Mūsdienās daudziem cilvēkiem darbā raizes izraisa, galvenokārt, darba drošība – vai tas ir stabils, vai ienākumi ir pienācīgā līmenī, vai darba pienākumi ir izpildāmi, vai darbs ir paredzams. Kurš gan var viņus vainot? Ņemot vērā to neskaidrību, kāda patlaban valda pasaules ekonomikā, ikviens, kuram vienkārši ir darbs, var to uzskatīt par svētību. Tāpēc cenšanās izvairīties darīt vai pateikt ko tādu, kas var kaitēt saglabāt “drošu” pozīciju. Kāpēc vajag šūpot to laivu?

Tomēr lielākā daļa cilvēku, kas ir spējuši atstāt neizdzēšamas pēdas savās darbības sfērās, ir izrādījuši neparastu drosmi, peldot pret straumi, izaicinot pastāvošo, riskējot iet nezināmajā bez nekādas garantijas uz panākumiem. 

Mums ir tāds klasisks piemērs kā izgudrotājs Tomass Edisons, par kuru saka, ka viņu nebaidīja pat daudzie šķēršļi, kas viņam bija jāpārvar, cenšoties izgudrot spuldzīti, jo viņam bija pārliecība, ka katra kļūme reprezentēja vienu soli pretī panākumiem.

No kurienes gan nāk šāda drosme? Dažreiz to raisa nepieciešamība. Kāds cilvēks vārdā Gerijs, strādāja slikti apmaksātu darbu, kurā saņēma darbu par stundām. Viņš ar to nespēja nodrošināt savai ģimenei to, ko vēlētos. Tā vietā, lai samierināties ar apstākļiem vai vainotu kādu citu savā sliktajā stāvoklī, Gerijs izveidoja daudzpusīgu sevis attīstīšanas plānu, apgūstot zināšanas un prasmes, ko viņam vajadzēja, lai kļūtu par veiksmīgu pārdošanas daļas vadītāju. Tagad viņš pamudina citus spert līdzīgus drosmīgus soļus. Viņa dzīve ir kļuvusi par dzīvu piemēru senajai Bībeles mācībai: “Strādnieks nopūlas paša labā, jo viņa mute viņu spiež strādāt” (Salamana Pamācības 16:26).
Drosme – gatavība atstāt to, kas ir pazīstams, uzticams un nodrošināts, - var nākt arī no citiem avotiem: 

Drosme pastāvēt uz savu. Ja jūs esat ļoti stingri kaut kam ticat vai esat pārliecināti par kādas mācības patiesumu, tad jūsu drosme liek jums neiziet uz kompromisu. Iespējams, jūs uzskatāt, ka ir nepieciešamas izmaiņas stratēģijā, kaut gan tam ir pretinieki. Vai varbūt jūs domājat, ka izmaiņas nav vajadzīgas, lai gan uz to tiek izdarīts spiediens. Sekojiet šim piemēram: “…un no Isašara dēliem tādi, kuriem gudrība zināt, kas Israēlam katrā laikā darāms” (Pirmā Laiku grāmata 12:32). 

Drosme turpināt, neskatoties uz bīstamību. Attīstība vai lielu izmaiņu veikšana var būt saistīta ar lielu risku. Taču, ja jūs jūtat, ka Dievs jūs vada attīstības virzienā, tad ir nepieciešams rīkoties stingri, ar pārliecību. “Vai Es neesmu tev pavēlējis: esi stiprs un drošs, nebīsties un nebaiļojies! Jo Tas Kungs, tavs Dievs, ir visur ar tevi, kurp vien tu iesi " (Jozuas 1:9).

Drosme būt neatlaidīgam. Ir viegli padoties, kad neizdodas sasniegt īstermiņa mērķus vai nepiepildās cerības. Tādos gadījumos ir svarīgi to ignorēt un saglabāt savu uzmanību pievērstu ilgtermiņa mērķim. “Tad nu nepiekusīsim, labu darīdami, jo savā laikā mēs pļausim, ja nepagursim” (Galatiešiem 6:9).

Drosme rīkoties pēc pārliecības. Biznesa un profesionālā vide var būt amorāla – cilvēki brīžiem var darīt visu, lai tikai noslēgtu darījumu. Ir nepieciešama drosme, lai saglabātu augstus standartus savā uzvedībā un darbībās. “…topiet pastāvīgi, nešaubīgi, pilnīgāki Kunga darbā vienmēr, zinādami, ka jūsu darbs Kunga lietās nav veltīgs” (1. Korintiešiem 15:58). /R. Dž. Tamasi/
Lūgšanai: 

Kad meklējat gandarīšanas veidu, krītiet ceļos un sakiet: „Es nemeditēšu, es lūgšos.” Tas ir krusts, jūsu iekšējā krustā sišana. 

Visa cilvēciskā daba pretojas, jo konkrētos brīžos baidās no lūgšanas. Vai mums ir vajadzīgs cits piemērs, nekā mūsu Kunga Olīvdārza piemērs? Ko Viņš dara? Tas krīt ar seju pret zemi un agonijā turpina savu lūgšanu… Pazemojoties esiet izturīgi kā mūsu Kungs. Jūs esat nemiera pilni, satriekti, baidāties no lūgšanas. Vai vēl ir jāprāto? Nē, ir jākrīt uz ceļiem un kaut tas ir garlaicīgi, pat nepatīkami, tomēr ir jālūdzas pret savu gribu.

Jums vajag patvērumu, atbalstu… Kur to meklējat? Prātodami? Bet tieši šeit ielavās dēmons, šeit rodas vājums, tās ir darbnīcas, kurās tiek pagatavotas, un darinātas mūsu kļūdas. Atstājiet visu, lūdzieties, centieties, piespiediet sevi, lai izietu no sevis ārā. Ir nepieciešams daudz drosmes, gribot savus iespaidus pārveidot par lūgšanu, bet pierodiet to darīt. Kad mums ir jāpaveic kādu darbu, darīsim to ar lūgšanu. Dažreiz mums ir jārunā, jāraksta, bet mums neizdodas; es taču neko nespēju… Lūgšos, pēc tam vēl vienu reizi mēģināšu un man izdosies. Neskaitāmas reizes atkārtojiet: lai arī kas notiktu, es nepadošos un būšu atvērts. Kad dvēsele būs nemierīga, kārdināma, atstāšu savas domas, lai varētu mesties lūgšanā tā, kā suns metas ūdenī, kā bēglis, slēpjoties no briesmām. Bet kur skrienat jūs? Nedomājiet par to. Sakiet: „Es lūgšos.”

Arī tad, kad tiekat kārdināti, metiet visu pie malas un ejiet lūgties. Saprotams, lūgšanai vajag spēku, bet mums tā nav. Tad lūgsim lūgšanas dāvanu, un kā apustuļi lūgsim Kungu: „Kungs, māci mums lūgties.”

„Tēvs, kas tev iemācīja nemitīgo lūgšanu?” (Bīskaps Antonijs Blooms.)

IV gadsimtā Grieķijā dzīvoja viens jauns svētais vārdā Maksims. Reiz viņš izdzirdēja baznīcā lasām Svētā Pāvila vēstuli, kurā apustulis mudina nemitīgi lūgties. Jauneklis bija tik ļoti aizkustināts ar šo domu, ka nespēs neko citu labāk paveikt, kā vien pildīt šo bausli. Izgājis no baznīcas, uzkāpa tuvākajā kalnā un sāka lūgšanu. Tāpat kā visi tā laika grieķu zemnieki, viņš mācēja tikai „Tēvs mūsu” un vēl citas atsevišķas lūgšanas. Tā nu viņš iesāka bez apstājas tās atkārtot. Un lūgšanas laikā jutās ļoti laimīgs. Viņš lūdzās, bija pacilātā noskaņā, viss šķita brīnišķīgi līdz brīdim, kad aiz horizonta sāka rietēt saule, ātri satumsa un palika vēsi. Tumsā varēja dzirdēt bezgalīgi daudz biedējošu skāņu – lūza zari zem meža zvēru kājām, arī mazie dzīvnieki izdeva dažādas skaņas, cīnoties par savu dzīvību. Viņš sajutās pilnīgi vientuļš, mazs un nespēcīgs visā pasaulē, kur briesmas un nāve bija ik uz soļa. Viņš saprata, ka, ja Dievs nenāks palīgā, viņš aizies bojā. Pārtraucis „Tēvs mūsu” un „Ticības apliecinājuma” lūgšanu, viņš tieši tāpat kā aklais Bartimejs sāka kliegt: „Kungs Jēzu Kristu, Dieva Dēls, apžēlojies par mani!” Tā viņš sauca visu nakti, jo zvēri ar zaigojošām acīm neļāva viņam aizmigt. Pienākot rītam un visiem zvēriem salienot savās alās, viņš teica: „Beidzot es varēšu lūgties!” Bet pēkšņi sajutās ļoti izsalcis. Tad viņš nolēma salasīt ogas, pietuvojās krūmam un pēkšņi sāka iedomāties, ka visas tās zaigojošas acis un plēsīgie nagi slēpjas krūmā. Cenšoties iet ļoti klusi, viņš ar katru soli izteica: „Kungs Jēzu Kristu, glāb mani, sargā mani, glāb mani, Kungs, palīdzi man, sargā mani!”

Daudzus gadus vēlāk viņš sastapa ļoti vecu, pieredzējušu askētu. Tas pajautāja šim, kā viņš ir iemācījies nemitīgi lūgties. Maksims tam atbildēja: „Es domāju, ka saprotu, ko gribi man pateikt, taču gribētu pārliecināties, ka nekļūdos.” Un Maksims tad viņam paskaidroja, kā viņš pamazām pierada pie visām dienas un nakts skaņām un briesmām. Bet pēc tam viņam uzklupa miesas, prāta, jūtu kārdinājumi. Un nedaudz vēlāk vēl spēcīgāki dēmona uzbrukumi. Visbeidzot nebija tāda mirkļa ne dienu, ne nakti, lai viņš netiktu vērsies pie Dieva, sakot: „Apžēlojies, apžēlojies, palīdzi, palīdzi, palīdzi!”

Pēc tam vienu dienu, kad bija aizvadīti šādi 14 gadi, viņam parādījās Kungs, tajā pašā mirklī viņu apņēma miers, saticība, skaidrība. „Tad,” stāsta Maksims, „es beidzot sapratu, kamēr neatnāks pats Kungs, es esmu bezspēcīgs, un pilns bezcerības.” Tāpēc pat pilnīga miera, skaidrības un prieka pārņemts es nepārstāju atkārtot: „Kungs Jēzu Kristu, Dieva Dēls, apžēlojies par mani!” Tagad viņš saprata, ka prāta miers, miesas miers un gribas taisnīgums atnāk tikai no dievišķās žēlsirdības. /sagatavoja m. Brigita SJE/
Draudzes sludinājumi: 
Draudzes Rožukroni vada „Pirmais Rožukroņa Pulciņš”. 
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